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ALA - S A T A K U N N A N   K I H L A K U N T A 

 
 
 

E U R A J O E N    H A L L I N T O P I T Ä J Ä 
 
 

YLINEN KOLMANNES 
 
HUHTA  oli Euran Panelian siirtokylä. 
Huctisby mk 1540, nebb 1553, Huctis mk 1541, 1544, 1552, 1555, 
1558, nebb 1547, Huchtis mk 1546, Hwctis kym 1548, mk 1557. Kylä 
maksoi kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
  Eurajoen ylimääräisillä käräjillä 4-5.1.1644 todettiin, että 
Huhta oli Panelian afgärda by  (siirtokylä) ja että niillä oli 
yhteisiä ulkopalstoja. VA Ala-Satakunta I KOa 5 f. 394v-396v. 
 
  Köyliön ja Säkylän yhteisillä laamanninkäräjillä 13.3.1458 oli 
esillä rajariita Köyliön Polsun ja Kokemäen Harjavallan välillä. 
Rajan kulkua oli tutkinut katselmusmiehistö, jonka 10. jäsen oli 
Anders Hudhalta. Pari muutakin oli Eurajoelta. REA f. 162v, Codex 
Aboensis f. 76, Mk 584. 
 

I a+b 
NIILO NIILONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 6, 1541: 6 ½, 1544: 5 ½, 
1546: 4 (talo jaettu). Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 8, la 
13, ny 17.625. Nils seppä mk 1546, 1552. Nebb 1547 Nils Nilsson 5. 
Kym 1548 Nico. Nico. ruis ¾, ohra ½ ja pavut ¼ pannia (= 30 
kappaa). Lv 1548: 6. 
 
I a MIKKO MAUNUNPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 5, 1561: 3: 
20, 1564: 4: 14, 1569: 5: 8, 1570: 5: 1. Michel (Michil) Monss. mk 
1554-55, 1558, 1561-62. Michil Mongss. mk 1557. 
  Nebb 1552-54 Michel Magni 3-3-3, nebb 1556 Michil Monss. 2, 
1557-58: 2-2. Lv 1556-58: 6-6-5. Kym 1557 Mich. Magn. ruis ¾ , 
ohra ½ pannia (= 25 kappaa). Kym 1558 Michil Manghi ruis 8 c, ohra 
5 c, kaura 2 c, pavut 1 c (yht. 16 kappaa). 
  Lm Mickel Monsson Hudalt kk 23.7.1550, Michil Huctain (sak.l.: 
Hugdan) sk 26.10.1550, Mickel Monson i Huchtas (sak.l.: Hugtis) lk 
11.2.1551, Michel Monsson Huctis kk 10.10.1560, Michel Magnusson 
Huchdis tk 24.3.1563, Michel Huchtis etsikkokäräjät 8.8.1564, 
Michill Monsson ij Huctis kk 27.8.1568 eli yhteensä 7 kertaa. 
  A-S mp: sk 14.12.1552 Mickel Mågnsson Huctis laiminlyönyt 
kyytivuoron. 
  Sak kevk 18.5.1559 Michil Monson i Hwctis t > veli (talon I b 
Simo Maununpoika ?), kevk 29.6.1562 Michil Månsson Huchttis t > 
Kuivalahden Antti Jaakonpoika (talo IX), Michel Månsson Huchttis 
oli kylvänyt Tuomas Kohnan (Irjanne talo V) pellon. Sk 22.11.1564 
Mickill Månsson Huchtisby sai 40 markan sakon, koska oli myynyt 
luvatta ilveksennahan jollekin Rauman porvarille. Vouti Lasse 
Eerikinpoika oli tarjonnut nahasta 6 markkaa, mutta Mikko piti 
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hintaa liian halpana ja sanoi myyvänsä nahan mieluummin 
jossakin kaupungissa. (Voudilla oli asetusten mukainen etuosto-
oikeus, joten Mikon käytös koettiin esivallan halventamiseksi.) Kk 
6.9.1566 Michill Monsson ibm huonot aidat, sillat ja ojat, lk 
5.4.1568 Michill Monsson ij Hwctis t > Irjanteen Tuomas 
Olavinpoika (talo IV), kk 27.8.1568 Michill Monsson ij Hwctiis 
huonot aidat ja sillat, kk 28.6.1570 Michill Månsson ij Hwctis sai 
40 markan sakon salattuaan neljän leiviskän verohumalaerän vouti 
Lasse Eerikinpojalta.  
  Hv 1571 Huctis: Michil Monsson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 
3-2-3-4, la 7, oa 143:-, ny 14.875. 
 
I b SIMO MAUNUNPOIKA mk 1546-, kym 1548, 1557-. Äv 1546: 4 (yht. & 
talon V HM), 1552: 2, 1554: 2 ½, 1561: 3 ½, 1564: 2: 18, 1569: 3: 
8. Simon Månss. mk 1546, Sijmon Månsson mk 1552, Simon Monss. mk 
1554-55, 1558, 1561, nebb 1560, kym 1564 (ym. muotoja). 
  Nebb 1552-54 Simon Magni 5-4-3, nebb 1556 Simon Monsson 2, nebb 
1557 Simon Mongss. 2.Lv 1556-58: 3-1-3. Kym 1548 Simon Magni ruis 
1/6 pannia, ohra 1/6, pavut 1/6 pannia (= 10 kappaa). Kym 1557 
Simon Magn. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 2 c, pavut 1 c 
(= 24 kappaa). Kym 1558 Simon Manghi ruis 5 c, ohra 3 c, kaura 1 
c, pavut 1 c (yht. 10 kappaa). Lv 1548: -. Nebb 1558: 2. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 talon IV Jaakko Heikinpoika t > Simon 
Monsson ibidem, kk 12.8.1551 sama Jaakko t > Simon ibm, kevk 
29.3.1552 Kainun talon VI Antti haki uudelleen saataviaan af Simon 
Huhdalta, Simo sai 3 markan sakon aiemman kihlakunnantuomion 
rikkomisesta. Samalla tuomittiin talon VI Markku Mikonpoika 
oikeutetuksi lunastamaan äitinsä perintömaan vtof Simon ibidem. 
  Vuonna 1554 Simon Mongnss. Huctis Effra:ne osti Ulvilan 
kuninkaankartanosta 2 pannia ruista, VA 1969 f. 51 v. 
  Lm Simon Månsson Hwchtis lk 11.3.1566, Simon Monsson Hwchtis lk 
20.3.1567, Simon Monsson Hwctis kk 4.7.1567, Simon Monsson ij 
Hwctis sk 19.11.1567, lk 5.4.1568, Simon Jonsson (?) i Hwctis sk 
27.12.1569, Simon Monsson Hwctis 27.2.1570 ja Simon Monsson Huctis 
22.9.1571 eli yhteensä 8 kertaa. Kesäkäräjillä 27.8.1568 Simon 
Larsson (?) ij Hwctis todisti kunnossapitovelvollisuutensa 
laiminlyöneiden listan oikeaksi (Simo Laurinpoikaa ei Eurajoelta 
löydy). 
  Sak lk 5.4.1568 talon IV Jaakko Heikinpoika t > Simon Monsson 
ibm, kk 27.8.1568 Simon Jonsson (?) ij Hwctis huonot aidat ja 
sillat, kk 28.6.1570 Simon Månsson ij Hwctis löi Koiviston 
latokartanon renkiä, joka oli kuninkaan (eli kruunun) asialla. 
Sakkoa tuli 40 markkaa. 
  Hv 1571 Huctis: Simon Monsson ku 20, hev 1, härkiä 2, le 3, nk 
4-3-3-0, la 7, oa 113: 4, ny 12.875. 
 
ERKKI MAUNUNPOIKA  nebb 1547 Erich Magnsson 3 (oli Simon tilalla). 
 

II 
SIPI JAAKONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 1, 1541: 2 ½, 1544: 3. Karja 
1540: hev 1, härkiä 1, le 3, nk 1, la 4, nu 7. Sigd Nussa mk 1546, 
Sigffd Nusa mk 1552. Nebb 1547 Siffredh Iacopsson 7. 
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MATTI SIPINPOIKA mk 1554, kym 1548, 1557-. Äv 1554: 2 ½, 1561: 
3: 8, 1569: 2: 6, 1570: 2: 18. Madz (Matz) Siffridss. (Siffredss.) 
mk 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1564, Madz Sigdzson mk 
1569. 
  Nebb 1552 Mats Siffredss. 4, nebb 1553-54 Matz Sigd 4-3, nebb 
1556 Madz Siffredsson 5, 1557-58: 2-2 (vain ripilläkäyvät). Kym 
1548: Math. Sigdi ruis ¼, ohra ¼, pavut 1/6 pannia (= 13 1/3 
kappaa). Lv 1548: 3, 1556-58: 2 ½-1-2. Kym 1557 Mattis Sigdi ruis 
5 c, ohra 3 c, vehnä 1 c (= 9 kappaa). Kym 1558 Matz Siffredss. 
vehnä 1 c, ruis 3 c, ohra 2 c, pavut 1 c (yht. 7 kappaa). 
  Vuonna 1554 Madz Siffredzss. Huctis osti Köyliönkartanosta ½ 
pannia kauraa, VA 1969 f. 57v. 
  Sak tk 26.3.1560 Madz Huctis tuomittiin 3 markan sakkoon tai 
menettämään selkänahkansa (raipparangaistus), koska hän oli 
estänyt käräjäkuulutuksen etenemisen. Tarkoitus oli ollut lukea 
rahvaalle kuninkaankirje väenotosta. Samalla kertaa sama tuomio 
tuli Antoniukselle Euran Paneliasta (talo XVIII) ilmeisesti siksi, 
että hän ja Matti olivat velvollisia viemään käräjäkapulaa 
eteenpäin, mutta yhteisesti päättivat estää sen siirtämisen 
Eurajoen puolelta Euraan. Kk 6.9.1566 Mattz Sigdsson Hwctis huonot 
aidat, sillat ja ojat, kk 4.7.1567 Mattz Sigfredzsson Hwctis 
heinävero suorittamatta, sk 19.11.1567 Mattz Sigdsson Hwctis ei 
ollut maksanut verorahoja, kk 27.8.1568 Matts Olofsson (?) ibm 
(Hwctis) huonot aidat ja sillat. Hv 1571 Huctis: Mattz Siff: dson 
ku 2, hev 1, härkiä -, le 1, nk -, la -, oa 25: 6, ny 3. 
 

III autioitunut 
MARKKU MARTINPOIKA mk 1540-42, 1546-54, äv 1540: ½, 1541: 2, 1546: 
1 ½, 1554: öde. Marcus Mortenss. mk 1546, Marcus Morthenss. mk 
1552, Mortinss. mk 1554. Karja 1540: hev 1, härkiä -, le 2, nk 2, 
la 4, ny 5.5. 
  Nebb 1547 Marcus Morthenss. 4, nebb 1552 Marcus Mortenss. vain 
nimi. Kym 1548 Marcus Martini ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 5 
kappaa). Lv 1548:-. 
  A-S mp: sk 19.11.1551 Marcus Morttenson i Huchdil t > Gerttrud 
ibidem (talo ?), tk 10.2.1552 Marcus Morttensson i Huctis ei ollut 
suorittanut kihlakunnantuomari Maunu Niilonpojan tuomarinvakkoja 
eikä muitakaan tälle kuuluvia maksuja, sk 14.12.1552 Marcus 
Morthenson ibidem (Huctis) laiminlyönyt kyytiveron. 
  Kym 1560-61 Marcus domesti:, vain nimi. Lat. domesticus= 
itsellinen. Ilmeisesti talon III Markku asui edelleen taloaan. 
 

IV 
JAAKKO HEIKINPOIKA mk 1544-54, 1562-, kym 1548, 1562-. Äv 1544: 2 
½, 1546: 2, 1554: öde, 1562: 1: 19, 1569: 2, Jacop Kaino mk 1554, 
Jacob Kainu mk 1546, Jaco. Kainu mk 1552, Jacop Kaino 1554, Jacob 
Kawnu mk 1569. Kainw mk 1570, Jacop Kainu mk 1571. Jacop Hen.son 
mk 1562, kym 1562-63, Henss. kym 1564. Jaco. He. kym 1565, 1571. 
Jacob (Jaco.) Hen. kym 1566-67, 1569-70. 
  Nebb 1547 Jaco. Hen.ss. 4, nebb 1552 Jaco. Hen. vain nimi. Kym 
1548 Jaco. Hen. ruis ¼ pannia, ohra 1/6 pannia, pavut 2 c (= 10 
1/3 kappaa). Lv 1548: -. 
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  A-S mp: kk 23.7.1550 Jacop Hendricksson i Huctis by t > talon 
I b Simo Maununpoika, kk 12.8.1551 Jacop Hendrickson Kainu 
(sak.l.: Jacop Kainu Hugden) t > talon I b Simo. 
  Sak kk 6.9.1566 Irjanteen talon V Tuomas t & Jacob Huctis, lk 
5.4.1568 Jacop Hen.sson ij Hwctis t > talon I b Simo Maununpoika, 
kk 27.8.1568 Jacop Hen.sson ibm (Hwctiis) huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Huctis: Jacob Hen.sson ku 7, hev -, härkiä 1, le 1, nk 
0-0-2-1, la 1, oa 47: 5, ny 3.625.  
 

V 
HEIKKI MARTINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 1 ½, 1541: 3, 1543: 5 
(viljelee taloa III), 1544: 4, 1546 & talo I b: 4, 1552: 2. Karja 
1540: hev 1, härkiä 1, le 2, nk 1, la 5, ny 6.125. Hen. Mortenss. 
mk 1546, Hen. Mortensson mk 1552. 
 
HEIKKI ERKINPOIKA mk 1554-, kym 1548, 1557-. Äv 1554: 3 ½, 1561: 
3: 21, 1569: 4. Hen. Ericss., Erichss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-
62, nebb 1560, kym 1566. Hen. (He.) Erici kym 1560, 1565, 1567, 
1569-71. Hen. (Hendrich) Erichson kym 1561, mk 1569-70. Hen. 
(Hindrich) Ersson (Ersonn) kym 1562-64, mk 1571. 
  Nebb 1547 Hen. Erichss. 6,, nebb 1552 Henric Ericksson 5, nebb 
1553-54 Hen. Erichss. 4-4, nebb 1556 Hen. Erichssonn -, nebb 1557 
Hen. Erichss. 4. Kym 1548 Hen. Erici ruis ¼ , ohra ¼ pannia, pavut 
2 c (= 12 kappaa). Kym 1557 Hen. Erichs. ruis ½, ohra ¼ pannia, 
kaura 2 c, pavut 1 c (= 18 kappaa). Kym 1558 Hindrich Erichson 
ruis 5 c, ohra 4 c, kaura 1 c, pavut 1 c (yht. 11 kappaa). Lv 
1548: 3, 1556-58: 6-4-3. Nebb 1558: 4. 
  A-S mp: sk 14.12.1552 Hendrich Huchdan t & Tyrls Hendrichsson 
ibm (sama talo ?). 
  Sak kk 27.8.1568 Hen. Ersson ibm (Hwctiis) huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Huctis: Hen. Ericksson ku 7, hev 1, härkiä 2, le 3, nk 
1-2-3-2, la 5, oa 115: 1, ny 11.625. 
 
TYRILS HEIKINPOIKA sak sk 14.12.1552 Tyrls Henrichsson t > Huhdan 
Heikki, sama Heikki t > Tyrls ibidem (sak.l.: Tyrils Henrichson . 
Oli mahdollisesti Heikki Martinpojan poika. 
 

VI 
MIKKO JUHONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 1, 1541: 3 ½, 1546: 4. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 4, la 13, ny 15.625. Michel 
(Mickell) Houare mk 1546, 1552. Nebb 1547 Michel Jonsson 8, nebb 
1552 Michel Ioonsson 4. Kym 1548 Michel Johannis ruis ¼ pannia, 
ohra ¼ , pavut 1/6 pannia (= 13 1/3 kappaa). Lv 1548: -. 
 
MARKKU MIKONPOIKA mk 1554 Marcus Hoffuar öde. A-S mp: lk 11.2.1551 
määrättiin suoritettavaksi perinnönjako emillan Marcus Mickelsson 
i Huctis oc Madtz ibidem, kevk 29.3.1552 tuomittiin Marcus Mickel 
i Huchtas by lunastamaan äitinsä perintömaa talon I b Simolta ja 
sitten jakamaan se veljiensä Matin ja Juhon kanssa. Sk 14.12.1552 
Marcus Mickelsson laiminlyönyt kyytiveron. 
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JUHO MIKONPOIKA A-S mp: kevk 29.3.1552 Jonsz oli Markun veli ja 
hänen piti saada osuus äidinperinnöstä. 
 
MATTI MIKONPOIKA mk 1554-, kym 1548-, 1557-. Äv 1554: 4, 1561: 3 
½, 1569: 3: 16. Madz Hoffuar, Houar mk 1554-55, 1557-58. Madz 
(Matz) Michilss. nebb 1560, mk 1561-62, kym 1561-64. Matz Milss. 
kym 1560. Math. Mich. kym 1565-67, 1570-71. Madz Michelszon mk 
1569, Michelson mk 1570, Michilson mk 1571. 
  Nebb 1553-54 Mattis Mich.ss. 4-3, nebb 1556 Madz Michelson 3, 
nebb 1557 Madz Houar 3. Lv 1556-58: 2 ½-3-1. 
Kym 1557 Mattis Mich. ruis ½, ohra 2/6 pannia, pavut 1 c (= 17 2/3 
kappaa). Kym 1558 Matz Michilson ruis 5 c, ohra 4 c, pavut 1 c 
(yht. 10 kappaa). Nebb 1558: 2. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 määrättiin Markku Mikonpojan och Madtz 
ibidem perintö jaettavaksi veljen- ja sisaren osuuksiin. Kevk 
29.3.1552 tuomittiin Markku Mikonpojan  veljet Mattz oc Jons 
saamaan osuutensa niistä heidän äitinsä perintörahoista, jotka 
Markun piti lunastaa talon I b Simolta. 
  Sak sk 22.11.1564 Mattz Michilsson Huchtis huonot aidat, sillat, 
tiet ja ojat, ei humalistoa, kk 27.8.1568 Mattz Michilsson ibm 
(Hwctiis) huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Huctis: Mattz Mi:lson ku 20, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
1-2-1-2, la 4, oa 82: 2, ny 8.5. 
 
ESKO MIKONPOIKA sak kevk 29.6.1562 Eskil Mikilsson Huchttis sai 
kolmet sakot: puuttumisesta käräjillä hänelle kuulumattomaan 
juttuun sekä kahdesta tappelusta : > Kuivalahden Pietari Rännäri 
(talo XI) ja > Eurajoen kirkkoherran Bertilin renki . Kk 
28.6.1570, sk 27.11.1570 ja 22.9.1571 Eskill Michelsson ij Huctis 
todisti oikeaksi kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden 
listan. 
 
taloihin sijoittamatta: 
KERTTU A-S mp sk 19.11.1551 talon III Markku Martinpoika t > 
Gerttrud ibidem. 
 

Irjanteen jakokunta 
IRJANNE Iriantte by mk 1540-41, 1544, Iriante by mk 1546, 
Irianthenby mk 1552, Yrienthe kym 1548, Yrianthe mk 1555, 1557, 
1558, Yriäntte mk 1554, Yriäntelä kym 1557, Yrientela kym 1558. 
Maksoi kymmenykset suomalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
  20.1.1510 annettiin tuomiokirje, jonka mukaan Mullilan ja 
Irjanteen kylillä on yhteinen metsä. VA ö 1 s. 87, FMU VII 5438. 
MHA:ssa on rajariitakartta vuodelta 1734, jonka mukaan Irjanteella 
ja Kainulla on yhteismetsä ja sen vieressä Kainun ja Mullilan 
yhteinen, MHA A 8: 5/1. Vuodelta 1764 on selvitys Suonperän 
ulkopalstasta, jonka sanotaan olevan Kainun, Irjanteen, Mullilan 
ja Huhdan yhteinen, MHA A 8: 3/1. 
 

I 
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NIILO mk 1540-52, äv 1540: 3 ½, 1541: 4, 1544: 4 ½, 1546: 4. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 4, nk 10, la 9, ny 16.125. Nils 
(Nills) Billi mk 1541-43, 1546, 1552. 
 
ESKO NIILONPOIKA mk 1554-65, kym 1548, 1557-65. Äv 1554: 2:18, 
1555: 5: 6 (+ äv 2 ½ talolta II), 1561: 3: 16. Eskil Villi mk 
1554, Vilki 1555. Eskil Pilli mk 1557-58, kym 1558. Eskil Nilss. 
nebb 1560, mk 1561-62, kym 1560, Nilson kym 1561, 1564, Nielsz. 
kym 1563, Nielsson kym 1562. 
  Kym 1548 Eskillus Bille ruis ½, ohra ¼, pavut ¼ pannia (yht. 20 
kappaa). Kym 1557 Eskil Bille ruis ½, ohra ¼, kaura 1/6 pannia, 
pavut 1 c (yht. 19 1/3 kappaa). Kym 1558 Eskel Pilli ruis 4 c, 
ohra 1 c (= 5 kappaa), lv 1 ½ , nebb 3. 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Eskil Bille (sak.l.: Billi) huonot aidat, 
kevk 27.4.1551 Eskil Nikulan km Kirkonkylässä (EN oli siihen 
aikaan Eurajoen ainoa Esko-niminen isäntä). Tk 10.2.1552 
määrättiin kolme miestä arvioimaan, kuinka Maritt Ijrientten oli 
saamassa af Eskil ibidem irtainta ja kiinteimistöä, koska Maarit 
oli Eskon veljen vaimo (tuota veljeä ei näy lähteissä, mutta 
veljesten perintö oli jakamatta). Sak kk 22.9.1571 Eskill Nilsson 
Yriande huonot aidat ja sillat. 
 
NIILO ESKONPOIKA mk 1569-, kym 1566-. Äv 1571: 3 ½. Niielsz 
Eskilszon mk 1569, Niels Eskelson mk 1570, Niels Eskilssn mk 1571. 
Nico. Eskils. kym 1566, Nico. Eskilli kym 1567, 1569-71. 
  Sak sk 14.11.1566 Niels Eskillsson ibm (Yriande) huonot aidat, 
sillat ja ojat, kk 4.7.1567 Niels Eskillsson Yriande huonot aidat 
ja sillat, kk 27.8.1568 Niels Eskilsson ibm (Yriande) huonot aidat 
ja sillat. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Nils Eskilsson ku 6, hev 1, härkiä -, le 2, 
nk 2-1-1-2, la 5, oa 59: 6, ny 7.625. 
 

II 
OLAVI MIKONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 3 ½, 1541: 2 ½. Karja 1540: 
hev -, härkiä 2, le 5, nk 3, la 7, ny 9.375. Oleff Peonen mk 1546, 
Oleff Peijkonen mk 1552. Kym 1548 Olaus Mi:l ruis ¼, ohra ¼ 
pannia, pavut 2 c (yht. 12 kappaa). 
 
SIPI ANTINPOIKA mk 1554 Siffrid An.ss. äv 2 ½. Veron maksoi talo I 
muutaman vuoden 1555-. Kym 1560 Sigdus domes: (itsellinen), kym 
1561 Sigffrid do:. Kym 1567 Siffdz domest:. 
  Sak sk 22.11.1564 Lasse Andersson Yriande t > Siffred ibm, sk 
19.11.1567 Sigfrid Andersson ij Yriande sai 80 markan sakon 
huoruuden harjoittamisesta mz Kadrin Jonsdotter ibm (talo ?), lk 
27.2.1570 Sigd Anderssons piga i Yriande t > Kainun Erkki 
Martinpoika (talo V a). 
 
Alisen kolmanneksen puolella on seuraava hv 1571:n merkintä: 
Ijriande: Thomas Arffuedsson oa 40:- (omaisuutta ei ole 
yksilöity). Mattz Matz. ibm oa 30:-. Koska ylisen kolmanneksen 
Irjanteen taloista puuttuvat 1571 talot II ja VII , niin nämä 
Tuomas ja Matti ovat ehkä olleet niiden vuokraajia. 
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III 

LAURI TUOMAANPOIKA mk 1540-42, 1544-52, äv 1540: 1, 1541: 2, 1544: 
3. Karja 1540: hev -, härkiä 2, le 2, nk 1, la 3, ny 4.875. Lasse 
Tho.ss. mk 1546, Lasse Tomassonn mk 1552. Kym 1548 Laurentius 
Thome ruis 3 c, ohra 2 c, pavut 1 c (yht. 6 kappaa). A-S mp: lk 
11.2.1551 Lassz Iunnilan i Ijrientä kuninkaan käskystä huolimatta 
ei ollut pystyttänyt humalistoa. (Lauri oli siihen aikaan 
Irjanteen isännistä ainoa Lauri). 
 
HEIKKI mk 1543, äv 2. 
 
TUOMAS OLAVINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 2 ½ , 1561: 5, 
1569: 4 ½. Thomas Olss. mk 1554-55, 1557, 1561, nebb 1560. Tomas 
Oleffss. mk 1558. 
  Kym 1557 Tho. Olss. ruis 2/6 , ohra ¼ pannia, kaura 1 c, pavut 1 
c (13 2/3 kappaa). Kym 1558 Tomas Olson ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 
1 c (yht. 7 kappaa), lv 2, nebb 3. 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Thomas Olson Irienthe huonot aidat. 
  Sak sk 11.12.1553 Thomas Yriantelan t > talon VI Pietari 
Heikinpoika, tk 24.3.1563 talon V Tuomas Heikinpoika t > Thomas 
Olsson ibm, sk 14.11.1566 Thomas Olofsson ibm (Yriande) huonot 
aidat, sillat ja ojat, lk 5.4.1568 Huhdan Mikko Maununpoika (talo 
I a) t > Thomas Oloffsson ij Iriande, kk 27.8.1568 Thomas Olofsson 
ibm (Yriande) huonot aidat ja sillat. Hv 1571 Ijriandhe: Thomas 
Olsson ku 14, hev 1, härkiä 1, le 4, nk 3-0-4-2, la 7, oa 120:-, 
ny 12.375. 
 

IV 
PIETARI OLAVINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 3 ½, 1541: 3, 1544: 3 ½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 4, la 12, ny 10.5. Per 
Peonen mk 1546, Per Peijkonen mk 1552. Kym 1548 Petrus Ola. ruis 
½, ohra ¼ pannia, pavut 3 c (yht. 18 kappaa). 
 
TUOMAS SIMONPOIKA mk 1554, kym 1557-. Äv 1554: 5: 6, 1561: 4: 6, 
1569: 4: 4. Thomas Simonss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 
1560.  
  Kym 1557 Tho. Simons. ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 
1558 Thomas Simo. ruis 5 c, ohra 5 c (yht. 10 kappaa), lv 2, nebb 
3. 
  Sak sk 19.11.1567 Thomas Simonsson ibm (Yriande) ei ollut 
maksanut verorahoja, lk 27.2.1570 Thomas Simonsson i Yriande sai 
40 markan sakon huorinteosta Mikolan Anna Erkintyttären (talo III) 
kanssa. Thomas Simonsson Yriande todisti sk 1.12.1565 ja kk 
6.9.1566 oikeaksi kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden 
listan. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Thomas Simonsson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 2, 
nk 3-2-2-1, la 1, oa 67: 1, ny 9.125. 
 

V 
HEIKKI OLAVINPOIKA mk 1540-43, äv 1540: 2, 1541: 4. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 6, nk 10, la 8, ny 16. Hen. Olss. mk 1541-42. 
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TUOMAS HEIKINPOIKA mk 1544-, äv 1544: 5, 1554: 4 ½, 1569: 4: 
16. Thomas (Tho., Thomos) Kochna mk 1546, 1552, 1569, Thomas Kohno 
(Kochno) mk 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560. Thomas Kohna mk 
1562, 1564-65. Tho. Hen. (Hen.son, Hen.ss., He.) kym 1560-64, 
1566-67, 1569-71.  
  Kym 1548 Thomas Hen. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 1/6 
pannia (yht. 24 1/3 kappaa). Kym 1557 Tho. Hen.ss. ruis 1, ohra ¼ 
pannia, kaura 2 c (= 27 kappaa). Kym 1558 Thomas Hinderson ruis ½ 
pannia, ohra 5 c, pavut 1 c (yht. 16 kappaa), lv 4, nebb 4. 
  Sak stk 5.1.1560 Thomas Koffno Yriande t > talon X Olavi Moisio, 
Thomas Kohno sakko työnteosta pyhänä, kk 10.10.1560 Thomas Kohno i 
Yriande t > talon VI Pietari Heikinpoika, sk 1561 Thomas Kohna 
Yriande t > Madz ibm (talo ?), kevk 29.6.1562 Thomas Hen.sson ibm 
(Yriande) huonot aidat, sillat ja ojat, Huhdan Mikko Maununpoika 
(talo I a) oli kylvänyt Thomas Kohnas åker, tk 24.3.1563 Thomas 
Hendersson Yriandi t > talon IV Tuomas Olavinpoika, kk 6.9.1566 
Thomas Chowma Yriande t & Huhdan Jaakko (talo V), sk 14.11.1566 
Thomas Hen.sson ibm (Yriande) huonot aidat, sillat ja ojat, kk 
27.8.1568 Thomas Hen.sson ibm (Yriande) huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Thomas Hen.sson ku 15, hev 1, härkiä 2, le 4, 
nk 4-1-4-2, la 13, oa 137: 3, ny 15.125. 
 

VI 
HEIKKI PIETARINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 1, 1541: 3, 1544: 3 ½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 2, nk 3, la 3, ny 7.875. Hen. 
Pederss., Pe. mk 1540-42, Hen. Redha mk 1546. Hen. Retha mk 1552. 
Kym 1548 Hen. Petri ruis ¼ pannia, ohra 3 c, kaura 2 c, pavut 1 c 
(yht. 11 kappaa). 
 
PIETARI HEIKINPOIKA mk 1554-, kym 1560-. Äv 1554: 3: 6, 1561: 3: 
14, 1562: 3: 10, 1569: 3. 8. Per Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 
1561, 1564, nebb 1560, kym 1562, 1564. 
  Vuonna 1554 Per Henrichss. Yriantte osti Köyliönkartanosta 
kauraa pannin, VA 1969 f. 58. 
  Sak sk 11.12.1553 talon III Tuomas t > Per Hendersson ibm, kk 
10.10.1560 talon V Tuomas t > Per Hendersson ibm, kevk 29.6.1562 
Per Hen.sson ibm (Yriande) huonot aidat, sillat ja ojat, sk 
22.11.1564 Per Hen.sson Yriantthe tappoi Kainun talon V b Niilo 
Martinpojan ja talon VIII Martti Mikonpojan sikoja, kk 4.7.1567 
Per Hen.sson Yriande heinävero suorittamatta, kk 27.8.1568 Per 
Hen.sson ibm (Yriande) huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Per Hen.sson ku 3, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
1-1-0-1, la 1, oa 43: 5, ny 5.625. 
 
MARTTA kym 1557 Marita ruis 2/6 pannia, ohra 2 c (= 8 2/3 kappaa). 
Kym 1558 Marta ruis 2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa), lv ja nebb -. 
 

VII 
ANTTI  mk 1540-52, äv 1540: ½, 1541: 2, 1544: 3. Karja 1540: hev 
1, härkiä 1, le 1, nk -, la -, ny 4. Anders Klubb mk 1541-42, An. 
Glob mk 1546, Anders Globbe mk 1552. Kym 1548 An. Klubbo ruis 1/6 
pannia, ohra 1 c, pavut 1 c (yht. 5 1/3 kappaa). A-S mp: sk 
26.10.1550 Anders Klubbo (sak.l.: Clubbe) huonot aidat. 
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MARKKU ANTINPOIKA kevk 27.4.1551 Lavilan Urbanus (talo II) ja 
Anders lendtzman (Kainu talo VI) hakivat saataviaan vtof Marckusz 
Andersson i Ijrienta. 
 
MATTI MATINPOIKA hv 1571 Ijriande: Mattz Matz. ibm oa 30:-. 
Mahdollisesti kruunulle otetun autiotilan VII vuokraaja.  
 

VIII – XI 
A-S mp: kk 23.7.1550 tuomittiin niin kuin laamanni Knuut  
Eerikinpoika ja kihlakunnantuomari Peder Svärd olivat jo aiemmin 
tehneet Moijsios arffuingher oikeutetuiksi vapaasti nauttimaan ja 
käyttämään Moijsionlotho och Pihlauas saarten luona olevia 
kalavesiä kuten vanhastaankin olivat käyttäneet niin, että 
Koiffwlax boor eivät saaneet siitä heitä estää. Samalla 
Koijffwlaxboor saivat kukin kolmen markan sakon vahingonteosta 
mainituilla kalavesillä sekä neljä kylän isäntää, Per Staffansson, 
Madz Stigsson, Tyrill Hendricksson ja Thomas Andersson (ovat 
Kuivalahden kylän taloista III, IX?, V ja VIII) kukin erikseen 
kuuden markan sakon laamannintuomion rikkomisesta ja kolmen markan 
sakon kihlakunnantuomion rikkomisesta. 
  Sama asia oli uudelleen esillä Eurajoen käräjillä 24.8.1601. 
Silloin Irjanteen Antti (talo IX) ja Lavilan nimismies Heikki 
Urbanuksenpoika (talo II) esittivät laamanni Knuut Eerikinpojan 
tuomiokirjeen ajalta 31.12.1533. Siinä Moijses arffuingar saivat 
undan Quivalaxiboor Moijsiluotho ja Pihlaualuotho nimiset saaret 
kalavesineen. Näin laamanni vahvisti Peder Svärdin 
kihlakunnantuomion (Svärd oli Ala-Satakunnan tuomarina 1460/1467). 
Vuonna 1601 todettiin myös, että kuningas Kustaa oli 1540 
vahvistanut laamannin tuomion. VA 222 a f. 74. 
  Edelleen Euran käräjillä 12-13.6.1656 Irjanteen Tuomas 
Eskonpoika kertoi asuvansa taloa, joka vuodelta 1533 olevan 
tuomion mukaan omistaa jossain Kuivalahden edustalla Moisiusluotho 
ja Pijhijlan luoto nimiset luodot ja niiden luona olevan 
kalaveden. VA mm 9 f. 252v. Jokipii Satakunnan historia IV s. 261. 
 

VIII 
ERKKI NIILONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 5 ½, 1541: 6, 1544: 7. 
Karja 1540: hev -, härkiä 4, le 6, nk 6, la 10, ny 14.25. Erich 
(Erick) Moijsion mk 1546, 1552. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 talon IX Jaakko Niilonpoika ja Erich 
Nilsson i Ijriänte tekivät Lavilan vaimo Dorden (talo II) kanssa 
sellaisen maidenvaihdon, että Jacop och hans broder (talojen IX ja 
VIII isännät olivat siis veljeksiä) antoivat Dordelle osuutensa i 
Wahansarcka wtmarck i Kaijnusby ja saivat tältä kahden karpionalan 
pellon Irjanteelta. Tk 10.2.1552 Eric ibidem (Ijrientteen) 
määrättiin kahden muun kanssa arvioimaan seuraavana Matinpäivänä 
Irjanteen Maaritille (talo ?) tämän aviomiehen veljeltä talon I 
Eskolta saatavan irtaimen ja maan arvo. Lk 11.2.1551 Erkin 
tekemästä taposta ks. alla AE. 
 
ANTTI ERKINPOIKA mk 1554-, kym 1548, 1557-. Äv 1554: 6 ½, 1561: 6: 
20, 1569: 6: 16. Anders (An.) Ericss. (Erichss.) mk 1554-55, 1557-
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58, 1561, nebb 1560, kym 1561. An. Erici kym 1560, 1565, 1567, 
1569-71. 
  Kym 1548 An. Erici ruis ¾, ohra ½, pavut ¼ pannia (yht. 30 
kappaa). Kym 1557 An. Erichss. ruis ¾, ohra ¾ pannia (= 30 
kappaa). Kym 1558 ruis 5 c, ohra 5 c (yht. 10 kappaa), lv 5, nebb 
5. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Anders Ericson i Ijriende ilmoitti oikeuden 
edessä, että hänen isänsä oli myynyt Henrik kirjurille (Lavilan 
talo II) Står eng ja Alhonperä engh nimiset niityt Kainun kylästä 
viiden markan hinnasta (näin edellisen, toisen hintaa ei sanota), 
koska Henrik oli pelastanut hänet (siis Erkin) kuolemantuomiosta 
ja lunastanut hänet rahalla kuninkaan vankilasta, jonne Erkki oli 
joutunut miestapon vuoksi. (Tämä tappo oli tapahtunut joskus 1540-
luvulla sillä Lavilan Henrik kirjuri tuskin oli elossa enää 1550, 
jolloin hänen vaimonsa Dorde ajoi oikeudessa talon II asioita.) 
  Sak sk 14.11.1566 Anders Erichsson ibm (Yriande) huonot aidat, 
sillat ja ojat, kk 27.8.1568 Anders Erichsson ibm (Yriande) huonot 
aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Anders Ersson ku 20, hev 1, härkiä 3, le 4, 
nk 4-0-4-3, la 25, oa 175: 4, ny 17.625. 
 

IX 
JAAKKO NIILONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 7, 1541: 6 ½, 1544: 7. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 7, nk 5, la 14, ny 17.25. Iaco. 
Nilss. mk 1546, Iaco. Nilssonn mk 1552. 
  Kym 1548 Iaco Nico. ruis 1, ohra ½, pavut ¼ pannia, kaura 1 c 
(yht. 36 kappaa). 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Jacop Nilsson ja hänen veljensä Erich 
Nilsson i Ijriänte ilmoittivat oikeuden edessä tehneensä maiden 
vaihdon Lavilan talon II Dorden kanssa, siten että he antoivat 
Dordelle Vahansaran ulkopalstan Kainun kylästä ja saivat 
Irjanteelta kaksi karpionalaa peltoa. 
  Lm Jacop Irante (sak.l.: Iriantten) sk 26.10.1550 ja Jacop 
Moijsilan kk 12.8.1551. 
 
ANTTI JAAKONPOIKA mk 1554-58, kym 1557-61. Äv 1554: 6 ½. Anders 
Iacopss. mk 1554-55, 1557-58, nebb 1560. Anders Iaco. kym 1560-61. 
  Kym 1557 An. Iacops. ruis 1, ohra ¾ pannia (= 35 kappaa). Kym 
1558 ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c (yht. 21 kappaa), lv 6, nebb 
5. 
  Lm Anders Iacopson i Ijrientä lk 11.2.1551, Anders Iacopson 
Iriante kevk 27.4.1551, Anders Iacopsson Ijrienten sk 19.11.1551, 
Anders Kauppilan Ijrientten tk 10.2.1552, Anders Ijrientten kevk 
29.3.1552, Anders Irianthen kk 25.7.1552, sk 14.2.1552, Anders 
Yrianthen tk 13.2.1553, kevk 2.6.1553, Anders Iacopsson sk 
11.12.1553, Anders Yriantelan tk 24.1.1554, Anders Yrienten kk 
1.8.1554, Anders Iacopsson Yrianden sk 16.1.1555, Anders Jopsson 
Iriandhe tk 18.3.1555, Anders Jacopsson Yriandh kevk 17.6.1555, 
Anders Jacopsson Iriante kk 29.7.1555, Anders Jacobsson ibm 
(Iriante) tk 3.3.1557, kev-kk 2.7.1557, Anders Iacopsson Yriantte 
kevk 18.5.1559 ja Anders Iacop Yriende tk 26.3.1560 eli yhteensä 
20 kertaa.  
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  A-S mp jako-, katselmus- ja arviomies: kk 23.7.1550 Anders 
Iacopsson Ijriänte km Auvi > Vahusmaa ja Sydänmaa > Kirkonkylä, sk 
26.10.1550 Anders Iriante km Kirkonkylä > Vuojoki, kevk 27.4.1551 
Anders Kaupinpoica (Kauppi = Jaakko) Ijrientä jm Kuivalahden 
kylässä, Anders Iacopson i Iriente km Kuivalahdella. Tk 10.2.1552 
Anders ibidem (edellä talon X Olavi Moisio) jm Lemlahti > Maatela, 
Anders Ijrientteen jm saman kylän Maarit & talon I Esko, Anders 
Kauppilan km Lavilan Urbanus (talo II) > Pesämäen Jaakko Eurasta 
Rakuan ulkopalstasta. Kk 25.7.1552 Anders Irianthen tilien 
selvitys Lavilan Reko (talo I) & Kaukomäen Perttu (talo ?). 
  A-S mp muut asiat: lk 11.2.1551 Anders Ijrianthen ei saapunut 
syyskäräjiä varten vaadittuun nuotanvetoon. 
  Sak kevk 2.6.1553 Madz Yrianthen (talo X?) t > Anders ibm. 
 
ANTTI ANTINPOIKA mk 1561-, kym 1562-. Äv 1561: 7: 16, 1569: 7 ½. 
Anders Anderss., Andersson mk 1561-62, 1564-65, Anders Anderzn mk 
1569. 
  Lm Anders Andersson Yriande sk 22.11.1564, kk 1565, lk 
11.3.1566, Anders Hen:sson (?) ij Yriende sk 19.11.1567, Anders 
Andersson ij Iriande lk 5.4.1568, Anders Andersson Yriande sk 
27.12.1569, Anders Andersson i Yriande lk 27.2.1570, Anders 
Andersson ij Yriandhe kk 28.6.1570 eli yhteensä 8 kertaa. 
  Sak tk 24.3.1563 talon XI Juho Matinpoika ottanut niityn ifrån 
Anders Andersson ibm, mutta sakko vain vahingonteosta, sk 
14.11.1566 Anders Andersson Yriande huonot aidat, sillat ja ojat, 
kk 27.8.1568 Kainun Niilo Martinpoika (talo V b) sai 40 markan 
sakon niityn valtauksesta uthaff Anders Andersson ij Yriande. 
  Hv 1571 Ijriandhe: An:s An:sson rahaa 10 markkaa, ku 22, hev 1, 
härkiä 4, le 7, nk 5-5-3-1, la 30, oa 243: 2 (Eurajoen 
talonpojista 3.), ny 23.75. 
 

X 
OLAVI MATINPOIKA mk 1540-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: 5, 1541: 4 ½, 
1544: 5, 1554: 4 ½, 1561: 6: 1, 1564: 5: 19, 1569: 4: 20. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 2, la 10, ny 14.25. Oleff Moijsion 
mk 1546, Oleff Moijsion mk 1552, Oluff Moijsio mk 1554, Oleff 
Moisio mk 1555, Oleff Moijsio mk 1557-58, Oleff Madzss. (Matzss.) 
mk 1561-62, 1564-65, Olwff Matzsonn mk 1569, Oleff Madzson 
(Matzson) kym 1562, mk 1570, Oluff Mattzss. mk 1571. Ola. Mossen 
kym 1560, Oleff Mads kym 1561, Oleff Mosiå kym 1563, Oleff Mosess 
kym 1564, Oleff (Ola.) Moses kym 1566-67, 1571. Ola Mose kym 1569-
70. 
  Kym 1548 Olaus Moijsio ruis ½, ohra ½, pavut ¼ pannia, kaura 1 c 
(yht. 26 kappaa). Kym 1557 Oleff Moisz ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 
kappaa). Kym 1558 Oleff Mortinson (?) ruis 5 c, ohra 4 c, kaura 1 
c (yht. 10 kappaa), lv 2, nebb 4. 
  Lm Olleff Mossis (sak. l.: Moijsa) sk 26.10.1550, Olof Moijsa 
kevk 27.4.1551, Oloff Madtzson Ijrienten kk 12.8.1551, Oloff 
Mattzson Ijrienten sk 19.11.1551, Oloff Moijsa tk 10.2.1552, Oloff 
Ijrientteen kevk 29.3.1552, Olaff Irianthen kk 25.7.1552, Oloff 
Yrianthen tk 13.2.1553, Oloff Moijsion kevk 2.6.1553, Olof 
Yrianthen kk 19.7.1553, Oleff Yrianttelan sk 11.12.1553, Oleff 
Moijss kevk 17.5.1554, Oleff Moijsion kk 1.8.1554, Oloff Moijssion 
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Iriante tk 3.3.1557, kev-kk 2.7.1557, Oleff Moijsio Yriande stk 
5.1.1560, Oleff Madzsson Yriande tk 24.1.1561, Oluff Moisiå 
Yriande sk 1561, Oleff Madzsson Yriande kevk 29.6.1562, Oluff 
Madzsson Yriende tk 24.3.1563, Oleff Madzsson Yriandhe lk 
6.2.1565, Oleff Mattzsson Yriande kk 1565, sk 1.12.1565, Oloff 
Mattzsson Yriande kk 6.9.1566, lk 20.3.1567, Oleff Matzsson 
Yriande kk 4.7.1567, Oloff Mattzsson ij Yriande kk 27.8.1568, 
Oluff Mattzsson Yriandeby sk 27.11.1570 ja Oluff Mattzsson Yriande 
kk 22.9.1571 eli yhteensä 29 kertaa. 
  A-S mp katselmus-, jako- ja arviomiehenä: kk 23.7.1550 Oleff 
Moijsion jm Kainu > Maatela, sk 26.10.1550 Oleff Moiss km 
Kirkonkylä > Vuojoki, lk 11.2.1551 Olof Moisz jm Huhdan kylässä, 
kevk 27.4.1551 Olof Moisi jm Kuivalhden kylässä, tk 10.2.1552 
Oloff Moijsion tilien selvitys Lemlahti > Maatela ja jm Kainun 
kylässä, kevk 29.3.1552 Oloff Mattzson Ijrienten jm Liinamaa > 
Lutta, kk 25.7.1552 Olaff Mossa tilien selvitys Lavila Kaukomäki, 
Olaff Moiss jm Kainun kylässä. 
  A-S mp muut asiat: kevk 27.4.1551 Olof Moisio ja Lavilan Urbanus 
(talo II) vahvistivat käräjillä oikeutensa Maatelan Mikon (talo 
II) osuuteen Kuivalahden kalavesillä, jonka Mikko luovutti heille 
niistä 8 markasta, jotka he olivat maksaneet Mikon puolesta 
kruunun sakkoina. Lisäksi vahvistettiin se vaihto toisaalta Olavin 
ja Urbanuksen ja toisaalta Mikon kesken, jossa Mikko antoi 
edellisille tontin rakennuksineen Kuivalahden kylästä, mitä 
vastaan Mikko sai yhden kuorman niityn Hallian niittyalueelta. 
Kolmen miehen piti vielä arvioida, kumpi puoli joutui antamaan 
väliä. Tk 10.2.1552 määrättiin 6 miestä tutkimaan, kuinka paljon 
Vahusmaan Paavo Mulli (talo I) joutui antamaan rahaa sisarelleen 
perintöosuutena. Sisar oli Oloff Moijsion vaimo. 
  Sak stk 5.1.1560 Irjanteen Tuomas Kohna (talo V) t > Oleff 
Moijsio ibm, kk 27.8.1568 Oloff Mattzson ibm (Yriande) huonot 
aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Oleff Matzsson ku 6, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 1-0-3-1, la 6, oa 82: 2, ny 9.25. 
 

XI 
JUHO MATINPOIKA mk 1540-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: 2 ½, 1541: 3, 
1544: 3 ½, 1546: 3, 1561: 4: 2, 1569: 4. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 3, nk 2, la 7, ny 8.875. Ions (Jöns) Moijsion mk 1546, mk 
1552, Jöns (Jönss) Madzss. (Matzss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 
1564, 1571, kym 1563-64. Jons Madzson kym 1562. Jönns Madzsonn mk 
1565, Jöns Matzsonn mk 1569, Jons Matzson mk 1570. Johan (Joh.) 
Math. kym 1560, 1565-67, 1569-71. Kym 1548 Joh. Math. ruis ¼, ohra 
1/6 pannia, pavut 3 c (yht. 11 1/3 kappaa). Kym 1557 Jons Mattis 
ruis 1/6 pannia (= 3 1/3 kappaa). Kym 1558 Jöns Matzson ruis 1 c. 
Lv -, nebb 3. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Jöns Matzsson aff Ijriente by oli lyönyt 
kuoliaaksi Eurakosken Matti Klemetinpojan (talo V). Hän oli 
sopinut hyvityksestä suvun kanssa, ja nyt käräjillä hänelle 
määrättiin niin kruunun kuin kihlakunnan osuudeksi 13 markkaa 8 
äyrityistä eli 1/3 40 markan sakoista. Kruunulle hän suoritti 
rahana 6 ½ markkaa. Sk 26.10.1550 Jönss Matzsson Iriante vahvisti 
sen maanluovutuksen, jossa hän antoi Lavilan vaimo Dordeelle (talo 
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II) ja tämän perillisille 9 kuorman niityn Hallian 
niittyalueelta. Sillä hän korvasi sen, että Dordee oli maksanut 
hänen puolestaan 17 markkaa niitä kruunun ja kihlakunnantuomarin 
sakko-osuuksia, joita hänelle oli langetettu miestapon vuoksi. 
Luovutukseen kuului sellainen ehto, että kukaan Juhon sukulainen 
ei ole lunastuskelpoinen, mutta jos Juho itse haluaa lunastaa 
niityn takaisin, niin sen pitää tapahtua kolmen vuoden sisällä. Lk 
11.2.1551 Jons Madzson Irianthen ei ollut saapunut syyskäräjiä 
varten määrättyyn nuotanvetoon. 
  Sak tk 26.3.1560 Irjanteen Sipi Rekonpoika oli lyönyt Jons 
Madzsson ibm kynttilänjalalla (mz en liussestake). Tk 24.3.1563 
Jöns Madzsson ij Yriende sai sakon vahingonteosta, koska oli 
ottanut (niittänyt ?) talon IX Antti Antinpojan niityn. Sk 
19.11.1567 Jons Mattzsson ij Yriande ei ollut maksanut verorahoja. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Jons Mattzsson ku 3, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 3-0-0-1, la 1, oa 40: 5, ny 6.125. 
 
MATTI A-S mp: kevk 27.4.1551 Matti Moisi km Kirkonkylässä. Oli 
talosta X tai XI. 
 

XII 
MIKKO SIPINPOIKA mk 1540-65, kym 1548, 1557-64. Äv 1540: 2 ½, 
1541: 3 ½, 1546: 4, 1554: 9, 1561: 6: 2. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 3, nk 6, la 6, ny 10.75. Micl sutar mk 1546, 1552, kym 1560, 
Mickel (Michel, Michill) sutar kym 1562-64. Michil sutari kym 
1561. Michel (Michil) Siffredzss. mk 1554-55, 1557-58, nebb 1560, 
kym 1561-62. Kym 1548 Michel sutor ruis 1/3, ohra ¼, pavut 1/6 
pannia (yht. 15 kappaa). Kym 1557 Mich. sutor ruis ½, ohra ½ 
pannia (= 20 kappaa). Kym 1558 Michil swtar ruis 5 c, ohra 5 c 
(yht. 10 kappaa), lv 3, nebb 4. 
 
JUHO MIKONPOIKA mk 1569-, kym 1565-. Äv 1569: 5: 18. Jons 
Michilson mk 1569, 1570, Michelssn mk 1571. Joh. sutar kym 1565. 
Joh. Mich. kym 1566-67, 1569-71. 
  Sak kk 1565 Jons Michelsson Yriandhe t & Kainun Esko Niilonpoika 
(talo ?), kk 6.9.1566 Jons Michilsson Yriande huonot aidat, sillat 
ja ojat, kk 27.8.1568 Jons Michelsson ij Yriande huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Ijriandhe: Jons Mi:lsson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
3-2-2-3, la 8, oa 94: 1, ny 11. 
 
MIKKO JUHONPOIKA sak kk 27.8.1568 Michell Jonsson ij Yriande t > 
Kirkonkylän Arvid Juhonpoika (Vilainen talo IV). 
 

XIII 
MATTI mk 1540-52, äv 1540: ½, 1541: 1 ½, 1544: 2. Karja 1540: hev 
-, härkiä 1, le 2, nk 1, la -, ny 3.5. Madz Huilui mk 1541, Madz 
Huijli mk 1546, Madz Huilu mk 1542, 1552. 
 

XIV 
LAURI JÖNSINPOIKA mk 1562, 1564-65, kym 1557-61. Äv 1562, 1564-65: 
-: 4. Tämä 4 penningin (1/6 äyrin) vero on vähennetty talolta VI. 
Syy siihen on arvoitus. Lasse Jonss. mk 1562, 1564-65. Kym 1557 
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frelseman Lasz Ionss ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 kappaa). 
Kym 1558 Las Iönson ruis 1 c, ohra 1 c (= 2 kappaa), lv ja nebb -. 
Kym 1560 Lau. Joha. ruis 2 c. Kym 1561 Lasz Ioh. ruis 3 c, nebb 4, 
lv -. Rälssimiehen näin pienen kylänosuuden omistus on 
poikkeuksellinen. Tilaa on kuitenkin viljelty ja siellä on 
nokkaverosta päätellen asuttukin. Lauri Jönsinpoika oli siihen 
aikaan useammankin rälssimiehen nimenä, joten tätä Irjanteella 
pientilan jonkin aikaa omistanutta ei voi identifioida. 
 
taloihin sijoittamatta: 
MAARIT JAAKONTYTÄR A-S mp: tk 10.2.1552 määrättiin 3 miestä 
erottamaan irtainta ja maaomaisuutta talon I Eskon talosta Eskon 
veljen perintöä. Hakijana oli tuon veljen vaimo Maritt Ijrientten. 
Oikeuden eteen tulivat Peräkylän Olavi (talo I) ja Maritt 
Iacopsdotter Yrienten ja ilmoittivat tehneensä keskenään sovinnon, 
minkä jälkeen Maaritilla ei ole enää syytä valittaa ja moittia 
(oikeudessa). 
 
MATTI sak kevk 2.6.1553 Madz Yrianthen t > talon IX Antti. Sk 1561 
talon V Tuomas Kohna t > Madz ibm. Oli talosta X? 
 
SIPI REKONPOIKA sak tk 26.3.1560 Sigd Grelsson i Yriandell löi 
kynttilänjalalla talon XI Juho Matinpoikaa. 
 
KAARINA JUHONTYTÄR sak sk 19.11.1567 talon II Sipi Antinpoika oli 
tehnyt huorin (naineena miehenä) mz Kadrin Jonsdotter ibm. 
Kaarinan sakkoja ei mainita. Nainen saikin usein tällaisissa 
tapauksissa raipparangaistuksen. 
 
ANTTI LAURINPOIKA vuonna 1569 Anders Larsson Iriande oli 
itsellismiehenä velvollinen maksamaan ”husörispengar” markan sekä 
tekemään kaksi päivätyötä vuodessa Porin kuninkaankartanossa. 
 
JAAKKO TUOMAANPOIKA sak lk 27.2.1570 Lemlahden Lasse Olavinpoika 
(talo III) oli rikkonut Jacob Thomassons aidan i Yriande. Kk 
22.9.1571 Jacop Thomasson Yriande t > Kainun Niilo Martinpoika 
(talo V b). 
 
VAHUSMAA eli MULLILA Vahuisenma mk 1540-41, Wahusma mk 1544, 1546, 
Vahusma nebb 1547, nebb 1556, Wahuisema kym 1548, Vahusenma by 
nebb 1552, Wahusenmaby nebb 1553-54, Vahuisema mk 1554, Vahuisby 
mk 1555, 1557-58, Wahwsma kym 1558, Wahuszma mk 1571. Kylä maksoi 
kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
  Laamanninkäräjillä 1679 esitettiin pyhän Henrikin päivänä 
(20.1.) 1510 annettu tuomiokirje, josta kävi ilmi, että Mullilan 
ja Irjanteen kylillä oli yhteinen metsä. VA ö 1 s. 87. FMU VII 
5438. 
 
  Eurajoen käräjillä 1687 ja 1689 esitettiin laamanni Henrik 
Steninpojan pyhän Henrikin päivän aattona (19.1.) 1510 antama 
tuomiokirje, jossa oli vahvistettu toisaalta Vahusmaan ja Kainun 
kylien sekä niiden jakoveljien ja toisaalta Korven ja sen 
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jakoveljien välinen raja, jonka rajapaikat olivat Kackurikivi, 
Kerinkari, Rummen, Kårisoja, Rihijärwi ja Rihioja. FMU VII 5436. 
Sama asia oli esillä myös Eurajoen käräjillä 30.9.-2.10.1693. 
Silloin tutkittiin samaa vuoden 1510 tuomiota, jonka rajapaikat 
kirjoitettiin pöytäkirjaan nyt näin: Kackurinkifwi, 
Karikarinnummi, Korisoja och Rijhijärvenojansuu. Korven taholta 
oli esitetty, että kylällä oli oikeus niittyihin vid Hämenjärfwen 
parras, mutta Mullilan ja Kainun miehet kiistivät sen.TMA Vehmaa & 
Ala-Satakunta 1693 s. 247, FMU VII 5492. 
  Kaakkurinkivi esiintyy vanhoissa tuomioissa toisaallakin 
kahdesti. Eurajoen käräjillä 3.3.1627 esitettiin yhdeksi Tokinmaan 
ulkopalstan kulmarajaksi Kackurinkifwi. Näillä käräjillä vedottiin 
Henrik Klaunpojan (jo 1441/1448) antamaan tuomioon, joka oli 
vahvistettu Hannu Jaakonpojan tuomiossa 10.5.1615. VA mm 2 f. 
319v. Eurajoen ylimääräisillä käräjillä 4-5.1.1644 nojattiin 
6.2.1565 annettuun tuomioon määritettäessä Euran Panelian ja 
Eurajoen pitäjän välistä rajaa. Kackurikiwi i Lufwia träsk on 
siinä Hämen Järwen onginiman jälkeen. VA mm 5 f. 394v-396v. 
Selvästikin Euran, Eurajoen ja Luvian rajat yhtyivät jo 
keskiaikana samassa paikassa kuin nykyäänkin 2 km Hämeenjärvestä 
suoraan pohjoiseen. Vuoden 1510 rajalinja oli silloin sama raja 
Kaakkurinkivestä (tuosta yhtymäkohdasta) lounaaseen Riihijärvelle 
kuin nykyäänkin. Mullila ja Kainu ovat pystyneet estämään 
luvialaisten tulon Hämeenjärvelle asti. 
 

I a + b 
MATTI mk 1540, 1542-52, äv 1540: 10, 1541: 9. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 5, le 7, nk 6, la 20, ny 19.5. Math. (Madz) Mulli mk 1542, 
1546, 1552. Nebb 1547 Mattz Mulli 7. Kym 1548 Madz Mulli ruis 3 
pannia, ohra 1 ¼, kaura ½, pavut ¼ pannia (= 100 kappaa). Lv 1548: 
8. 
 
NIILO mk 1541, äv 1541: 9. Nils Mulli mk 1541. 
 
PAAVO MATINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 9, 1561: 9: 2, 
1569: 4 ½. Påual (Poual) Madzss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 
nebb 1560. Påwall Matzson mk 1569. 
  Nebb 1552 Pol Mulli 8, nebb 1553 Påual Mulli 6, nebb 1554 Poual 
Matss. 5, nebb 1556 Påual Madzson 6, nebb 1557 Poual Madzss. 5. 
Kym 1557 Pol Mattis. ruis 1 ½, ohra 1, kaura 2 /6 pannia, vehnä 1 
c (= 57 2/3 kappaa). Kym 1558 Påfwel Matzson ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c (yht. 22 kappaa), nebb 5. Lv 1556-58: 9-6-10. 
  A-S mp: kk 12.8.1551 Poual Mullilan sakko 3 markkaa, koska 
hävisi vetonsa yksimielisen lautakunnan valaa vastaan. (Maunu 
Eerikinpojan maanlaki, Oikeudenkäyntikaari XXXII). Termi A-S 
mp:ssa sakon syystä on ”lagfall” (häviö lain suomassa 
vetoamisessa). Tk 10.2.1552 Poual Mulli i Vachuisenmaa ei ollut 
suorittanut kihlakunnantuomarin (Maunu Niilonpojan) 
tuomarinvakkoja eikä muitakaan hänelle kuuluvia maksuja. Samoilla 
käräjillä määrättiin 6 miestä erottamaan Olavi Moision  (Irjanne 
talo X) vaimon perintöosa tämän veljeltä Poual Mullilta. Kk 
25.7.1552 Påffuall Mullilan oli yksi kuudesta, joiden piti 
selvittää, oliko Lavilan Reko (talo II) jotakin velkaa Kaukomäen 
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talon II Pertulle. Påffual Mulli sai lehmänsä Luodon Antilta 
(talo II) ja antoi tälle niityn takaisin. 
  Lm Poll Mattzson Wahusma kk 6.9.1566, Poffual Madzsson i Wahuzma 
kk 22.9.1571. 
  Sak kevk 29.6.1562 Poffual Madzsson Mullila t > Kaukomäen talon 
VII Perttu Heikinpoika, tk 24.3.1563 Kaukomäen Niilo Heikinpoika 
(talo ?) t > Pouall Mulli, lk 11.3.1566 Pouall Mattzsson Wahusma t 
> talon II Perttu Sipinpoika. Samalla Paavo sai sakon pyhäpäivän 
rauhan rikkomisesta ja Lavilan Urbanus Heikinpojan (talo II) 
herjaamisesta. Kk 4.7.1567 Powall Mulli Wahusma t > talon I b Juho 
Mulli, sk 27.11.1570 talon IV Paavo Olavinpoika t > Poffuall 
Mattzsson ibm. Kk 10.10.1560 talon II Perttu t > Påwals drengh ibm 
(ehkä talon I Paavon). 
  Hv 1571 Vahusma: Pouall Matzsson ku 25, hev 1, härkiä 3, le -, 
nk 3-3-4-4, la -, oa 119: 5, ny 12. 
 
I b JUHO HEIKINPOIKA mk 1569-, kym 1566-. Äv 1569: 4: 18, 1570: 4 
½. Jonns Henderszon mk 1569, Jons Hen.son mk 1570, Jons Henderss. 
mk 1571. Jonss He. kym 1566, Joh. Hen. kym 1567, 1569-70. 
  Sak kk 4.7.1567 talon I a Paavo Mulli t > Jons Mulli ibm, kk 
1567 Jons Hen.sson Wahusma huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Vahusma: Jons Hen.sson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 3, nk 
2-3-4-2, la 3, oa 121: 4, ny 12.875. 
 

II 
SIPI mk 1540-52, äv 1540: 10, 1541: 8, 1544: 9. Karja 1540: hev -, 
härkiä 4, le 6, nk 12, la 15, ny 17.875. Sigd Mulli mk 1546, 1552. 
Nebb 1547 Siffredh Mulli 6. Kym 1548 Sigdus Mulli ruis 3 pannia, 
ohra 1 ½, kaura ¼, pavut ¼ pannia (= 100 kappaa). Lv 1548: 8. 
  Lm Sigd Vahusma sk 1561 (VA 2140 f. 2). 
 
PERTTU SIPINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 8 ½, 1561: 8: 14, 
1569: 8 ½. Bertil Siffredss. mk 1554-55, 1557-58. 
  Nebb 1552 Bertil Mulli 8, nebb 1553 Bertill Mulli 8, nebb 1554 
Bertil Siffredss. 8, nebb 1556-57 Bertil Siffredss. 7-6. Kym 1557 
Bertil Sigdi ruis 2, ohra ½ pannia, kaura 1 c (= 51 kappaa). Kym 
1558 Bertil Siffridhson ruis ½ , ohra ½ pannia, kaura 2 c (yht. 22 
kappaa), nebb 5. Lv 1556-58: 7-6-5. 
  Lm Berttil Sigffredsson i Vawis (sak.l.: i Mullila) lk 
11.2.1551, Bertil Sigdsson Vahusma kevk 29.6.1562, Bertill 
Siffredsson Vahusenma kk 1565, Bertil Sigdzsson Vahusma sk 
1.12.1565, Bertill Sigffredzsson Wahusma lk 20.3.1567, Bertill 
Mulli Wahusma kk 4.7.1567 (VA 2198 f. 22v), Bertill Siffresson 
Wahuszma sk 27.11.1570 eli 7 kertaa. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 määrättiin 6 miestä jakamaan vanha 
isänperintö veljen ja sisaren osuuksiin emellan Erick Hendricksson 
i Auwssby (Auvi talo III a) och Bärtill Sigfredsson i Vahusma. 
  Sak kk 10.10.1560 Bertill Mullilan t > talon I a (tai talon IV) 
Paavon renki, lk 11.3.1566 talon I a Paavo Matinpoika t > Bertill 
Sigdsson ibm, sk 14.11.1566 Bertill Vahusma huonot aidat, sillat 
ja ojat. 
  Hv 1571 Vahusma: Bertil Siffredsson ku 20, hev 1, härkiä 2, le 
4, nk 2-2-3-4, la 8, oa 153: 6, ny 14.5. 
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MIKKO SIPINPOIKA lm Michil Sigdzsson Wahusma lk 11.3.1566. 
 

III Tokila 
OLAVI NIILONPOIKA Tukholman raastuvanoikeuden eteen tulivat 
20.6.1519 Oleff Niclisson Toke i Örbominne sogen j Findland j 
Wankamale by, joka oli Tukholman porvarin Jöns Laurinpojan 
vaimovainajan Margitin veli, Margitin sisar hustrv Karin ja tämän 
poika Niclis i Kwre j Laffso (Lapin pitäjän Kereeltä ?) ja 
ilmoittivat kaikin puolin tyytyvänsä siihen, mitä he olivat 
saaneet perintönä Margitin irtaimesta omaisuudesta. He sanoivat 
myös hyväksyvänsä ne testamenttilahjoitukset kiinteästä 
omaisuudesta, jotka Margit oli tehnyt Mariefredin 
kartusiaaniluostarille (Gripsholmin luona), Tukholman 
kaupunginkirkolle ja Tukholman Pyhän Johanneksen kirkolle. 
Stockholms stads tänkeböcker 1514-1520 s. 233. Myös FMU 6710 
(osittain väärä tulkinta). 
 
HEIKKI OLAVINPOIKA mk 1540-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: 2, 1541: 4 
½, 1561: 4: 17, 1569: 4 ½, 1570: 4. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 5, nk 4, la 8, ny 12. Hen. Toki mk 1546, 1552. Hen. Olss. mk 
1554-55, 1557, 1561, nebb 1560. Hen. Oleffs. mk 1558, Hen. Olsson 
mk 1562, Hendrich Olwffson mk 1569. 
  Nebb 1547 Hen. Oloffson 8, nebb 1552 Henrik Olsson 7, nebb 1553-
54 Hen. Olss. 7-5, nebb 1556 Hen. Olsson 6, nebb 1557 Hen. Olss. 
6. Kym 1548 Hen. Ola. ruis ½ pannia, ohra 1/3 pannia, kaura 1 c, 
pavut 2 c (= 19 2/3 kappaa). Kym 1557 Hen. Olss. ruis ¾, kaura ½ 
pannia, vehnä 1 c (= 26 kappaa). Kym 1558 ruis 5 c, ohra 4 c, 
(yht. 9 kappaa), nebb 6. Lv 1548: 3, 1556-58: 5-5-5. 
  Lm Hendrick Wahusma sk 14.11.1566. Hv 1571 Vahusma: Hen. Olsson 
ku 8, hev 1, härkiä 2, le 3, nk 2-1-6-3, la 8, oa 134:-, ny 14. 
 

IV 
PIETARI ANTINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 1, 1541: 2 ½, 1546: 3 ½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 1, le 1, nk -, la 2, ny 4.25. Peder 
Tanoij (?) mk 1546, Peder Tanoij mk 1552. Nebb 1547 Per Anderrsson 
5. Kym 1548 Petrus An. ruis 1/3, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 12 
2/3 kappaa). Lv 1548: -. 
  A-S mp: tk 10.2.1552 Per Andersson ibidem (Vachuisenmaa) ei 
ollut suorittanut kihlakunnantuomarille (Maunu Niilonpojalle) 
tuomarinvakkoja eikä muitakaan hänen saataviaan. 
 
PAAVO OLAVINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3, 1561: 3: 8, 
1564: 4: 11, 1569: 4. Påual Tano mk 1554, Poual Tano mk 1555, 
1557-58, Poual Olss. mk 1561, Poffuel Olsson mk 1562, kym 1562-63, 
Powal (Påuel) Olson kym 1561, 1564. Lille Powall mk 1565, Liille 
Påwall mk 1569, Lille Pouall mk 1570, L: Poffual mk 1571. Paul. 
(Pau.) Ola. (Ol., Oli) kym 1560, 1565-67, 1569-71. 
  Nebb 1552 Pol Olsson 3, nebb 1553-54 Poual Olss. 0-2, nebb 1556 
Påual Olsson 2, nebb 1557: 2. Kym 1557 Pol Olss. ruis 2/6, ohra 
1/6, kaura 1/6 pannia (= 13 1/3 kappaa). Kym 1558 Poual Olsson 
ruis 2 c, ohra 2 c, kaura 1 c (yht. 5 kappaa), nebb 2. Lv 1556-58: 
1-1 ½-2. Sak sk 27.11.1570 Poll Olsson j Wahusma t > talon I a 
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Paavo Matinpoika. Hv 1571 Vahusma: Poual Olsson ku 3, hev 1, 
härkiä 1, le 1, nk 0-1-2-1, la 4, oa 55: 1, ny 6.5. 
 
taloihin sijoittamatta: 
PIETARI KNUUTINPOIKA vuonna 1569 Per Knutzson Vahuszema oli 
itsellismiehenä velvollinen maksamaan ”husörispengar” vuodessa 
markan sekä tekemään 2 päivätyötä Porin kuninkaankartanossa. VA 
2214 f. 84v. 
 
KAINU Kainu mk 1540-41, Kainuby mk 1544, Kaijnuby mk 1546, 
Kaijnusby nebb 1547, Kainw kym 1548, Kainu by nebb 1552-54, 
Kaijnuby mk 1552, Kaijnus mk 1554-55, 1557-58, 1571, Caijnus kym 
1558. Maksoi kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
  Yhteismetsistä Irjanteen ja Vahusmaan kanssa ks. näiden kylien 
alusta. 
  Kylä on mainittu lähteissä ensi kerran 1510, FMU VII 5436, 5438, 
5492. Eurajoen syyskäräjillä 1689 esitettiin Joakim Flemingin 
5.8.1533 antama laamannintuomio, jolla hän vahvisti Kainun ja 
Kirkonkylän rajoiksi Nummenmäen mäen, Lintumäen ja Saunavahan. 
Sama mies antoi 25.8.1533 kirjeen Kainun kylän ympärysrajoista. VA 
Ala-Satakunta II KOa 4 s. 436, 446. 
  Eurajoen käräjillä 9.-10.9.1624 Kainun Yrjö Heikinpoika vaati 
Lavilan Matti Heikinpoikaa (talo II) palauttamaan Yrjön talolle 
viiden auman niityn Isoniitty, mutta Matti esitti laamanni Jöns 
Knuutinpojan 11.2.1538 antaman tuomiokirjeen, jonka mukaan eräs 
Mads Josepsson oli suonut Lavilan Henrik kirjurille (talo II) 
oikeuden lunastaa takaisin isänsä maata eli kolme sarkaa i Kainus 
Engh, mikä maa oli Lavilasta annettu 40 vuotta aikaisemmin 
pantiksi. VA Ala-Satakunta I KOa 1. 
  Eurajoen kevätkäräjillä 29.6.1562 on huonoista aidoista, 
silloista ja ojista sakotettu Madz iusepsson ibm (Kainus) , mutta 
muutoin ei 1540-71 Matti Joosepinpoikaa näy lähteissä. Lienee 
syytä olettaa, että sekä 1624 että 1562 on patronyymi Jespersson 
kirjoitettu väärin. Tällöin olisi kysymys talon I Jesper 
Olavinpojan pojasta, jota tosin ei myöskään näy tileissä muutoin. 
 
  Eurajoen käräjillä 9.-10.6.1693 tuli esiin erään myllyriidan 
yhteydessä, että Kainulla ja sen naapurikylillä oli ollut jo 
”muinaisina aikoina” myllynpaikka i Mattkakoski fors. TMA Vehmaa & 
Ala-Satakunta 1693. A-S mp: kk 23.7.1550 oli esillä Sydänmaan 
Heikki Heikinpojan (talo VII) ja Ulvilan Arantilasta kotoisin 
olevan Martti Juhonpojan (talo II) keskinäinen maiden vaihto, 
jossa Martti antoi Vahusmaan kylästä kolmen kyynärän osuuden. Se 
katsottiin arvokkaammaksi kuin Martin saama osuus Tattaran 
kylästä, minkä vuoksi Martti sai oikeuden kymmenen vuorokauden 
käyttöön vuodessa vdoff Mattkåski qvärn. 
 

I 
JESPER OLAVINPOIKA mk 1540-62, kym 1548, 1557-64. Äv 1540: 6, 
1541: 6 ½, 1544: 5 ½, 1554: 5: 6. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
6, nk 3, la 8, ny 14.5. Jesper Olss. mk 1546, 1554-55, nebb 1560, 
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kym 1560, mk 1561. Jesper Olssonn (Olson) mk 1552, 1557, 1562, 
kym 1561. Caspar Olss. (Olsson) kym 1562-64. 
  Nebb 1547 Jesper Oluffson 5, nebb 1552 Jesper Olsson 6, nebb 
1553-54 Jesper Olss. 5-3, nebb 1556 Jesper Olssonn 4, nebb 1557 
Jesper Olsson 5. Kym 1548 Jesper Olai ruis ¾ pannia, ohra ½ 
pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 27 kappaa). Kym 1557 Jesper Olss. 
ruis 1, ohra ½ pannia, kaura 1 c (= 31 kappaa). Kym 1558 Jesper 
Olsson ruis ½ pannia, ohra 5 c, kaura 1 c (yht. 16 kappaa). Lv 
1548: 5, 1556-58 4-4-4. Nebb 1558: 4. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Jäsper i Kaijnusth jm Kainun Lasse 
Olavinpoika (talo III) & Maatelan Tuomas Olavinpoika (talo I), sk 
26.10.1550 Jäsper Kaijnun km Kirkonkylä > Vuojoki, lk 11.2.1551 
Lavilan Urbanus Heikinpoika (talo II) ja Jesper Olson i Kainusby 
ilmoittivat tehneensä maiden vaihdon siten, että Jesper antoi 
Urbanukselle Lavilasta yhden tangonalan tontteineen ja sai 
Irjanteelta kaksi kyynäränalaa. Ulkopalstat ja myllynpaikat 
jätettiin vaihdon ulkopuolelle. 
 
YRJÖ JESPERINPOIKA mk 1564-, kym 1565-. Äv 1564: 5: 6, 1569: 6. 
Jören Jespersonn mk 1569, Iäsperson mk 1570, kym 1569, Jesperss. 
mk 1571. Sak kk 4.7.1567 Jören Jacopsson (?) Kainus huonot aidat 
ja sillat, sk 19.11.1567 Jören Jäspersson ij Kaijnus huonot aidat 
ja sillat. 
  Hv 1571 Kainusby: Jören Jespersson ku 8, hev 1, härkiä 3, le 4, 
nk 4-1-4-3, la 15, oa 152:-, ny 16.875. 
 

II 
MIKKO mk 1540 Michel äv 6, karja hev 1, härkiä 4, le 6, nk 2, la 
6, ny 13.75. Oli 1541-52 Alisessa kolmanneksessa: mk 1541-42 
Michel Kainun äv 6, 1544 Michel äv 4, 1546 Michel Kaijnun äv 4, 
1552 Michel Kaijnuan äv 4. Nebb 1547 Micel Jonsson 6. 
 
TUOMAS MIKONPOIKA mk 1554-, kym 1548, 1557-. Äv 1554: 3:6, 1561: 3 
½, 1564: 4 ½, 1569: 5. Thomas Mickelss. mk 1554, Thomas Michilss. 
mk 1555, 1557-58, 1561-62. 
  Kym 1548 Thomas Micl ruis 1/3 pannia, ohra ¼ pannia, pavut 1 c 
(= 12 2/3 kappaa). Lv 1548: 4. Nebb 1552 Thomas Mickelsson 3, nebb 
1553-54 Tho. Mich. 3-3, nebb 1556 Thomas Michelson 5, nebb 1557 
Thomas Michelss. 3. Kym 1557 Tho. Mich. ruis 2/6, ohra 1/6 pannia 
(= 10 kappaa). Kym 1558 Tomas Michilson ruis 4 c, ohra 2 c (yht. 6 
kappaa). Lv 1556-58: 1 ½-2-3. Nebb 1558: 3. 
  A-S mp: sk 19.11.1551 Thomas Mickelson i Kaijnus t > Elin 
Matilan (Maatela talo ?). 
  Sak tk 24.3.1563 Thomas Michelsson j Cainu t > talon V a Erkki 
Martinpoika, ja Erkin tytär t & Thomas Michelssons hustru ibm. Kk 
27.8.1568 Maatelan Perttu Juhonpoika ja Matti Mikonpoika (talot I 
ja II) saivat sakot vahingonteosta in opå Thomas Mickelsson ij 
Kainws ja olivat lyöneet myös kuoliaaksi yhden Tuomaan sioista. 
  Hv 1571 Kainusby: Thomas Mi:lsson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 3, 
nk 1-2-2-1, la 7, oa 97: 3, ny 10.875. 
 

III 
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LAURI OLAVINPOIKA mk 1540-, äv 1540: 3, 1541: 4, 1544: 3 ½, 
1554: 5, 1561: 4: 4, 1564: 4: 10, 1569: 4: 16. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 3, le 4, nk -, la 7, ny 9.875. Lasse Tapolan mk 1546, Lass 
Tapoijlan mk 1552, Lau. (Lasse, Las) Olss. mk 1541-42, 1555, 1557, 
1561, 1571, nebb 1560, kym 1562, 1566. Lasse (Lass, Lassz) Olsson 
mk 1554, 1562, kym 1561, 1563. Lasse Olsonn kym 1564. Lass 
Oleffss. mk 1558. Lasse Olszonn mk 1569, Oleffson mk 1570. Lau. 
(Las) Ola. (Oli) kym 1560, 1565, 1567, 1569-71. 
  Nebb 1547 Lasse Oluffson 4, nebb 1552 Laurens Olsson 3, nebb 
1553-54 Lau. Olss. 3-4, nebb 1556 Lasse Olssonn 5, nebb 1557 Lass 
Olss. 4. Kym 1548 Laurentius Ola. ruis ¼ pannia, ohra 1/6 pannia, 
kaura 2 c, pavut 2 c (= 12 1/3 kappaa). Kym 1557 Lass Olss. ruis 
2/6, ohra 1/6 pannia (= 10 kappaa). Kym 1558 Las Olson ruis 4 c, 
ohra 4 c, pavut 1 c (yht. 9 kappaa). Lv 1548: 3, 1556-58: 1 ½- 2 
½-3. Nebb 1558: 3. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 määrättiin 6 miestä jakamaan emellan Lasse 
Oleffsson i Kaijnusby och Thomas Olsson i Matela perintö niin, 
että Lasse Olssons fäderne otetaan wtt aff förnempde Thomas broder 
dell och syster dell (Tuomas oli ilmeisesti Lassen setä). Sk 
26.10.1550 Lasse ibidem (Kaijnu) huonot aidat. Kk 12.8.1551 
tuomittiin Lasse Oloffson i Kainus saamaan Kirkonkylän Sipiltä 
(Haloinen talo III) ne 7 markkaa, jotka Sipi oli Lasselle velkaa, 
kk 1551 Lassz Oloffson i Kaijnus sai 3 markan sakon vahingonteosta 
nimismies Antin (Kainu talo VI) kauralle. Kauraa oli tuhoutunut 
vieraitten miesten arvion mukaan kaksi pannia. Tk 10.2.1552 
määrättiin 6 miestä emillan Valbor Oloffs i Kainus oc hennes 
broder Lasz Oloffson ibidem arvioimaan Valpurille kuuluva 
perintöosuus niin irtaimesta kuin maasta. Lassen piti maksaa 
perintö rahana. 
  Lm Lasse Oloffsson ij Kaijnws sk 19.11.1567, lk 5.4.1568. 
  Sak tk 24.1.1554 Lass Olsson j Kaijnus sakko vahingonteosta 
talon IV leskiemännän Maritan pellolla, kevk 17.5.1554 Lass Olsson 
oli luvatta pitänyt sisarensa Maritan (talo IV) härkiä, tk 
26.3.1560 Lasse Olssons dreng sai sakon salavuoteudesta, kk 
10.10.1560 Lass Olsson i Kaijnus t > Kuivalahden Per Renner (talo 
XI), kk 27.8.1568 Lasse Olofsson Kaijnus huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Kainusby: Lasse Olsson ku 10, hev 1, härkiä 3, le 2, nk 
2-1-3-1, la 8, oa 110:-, ny 11.5. 
 
VALPURI A-S mp: tk 10.2.1552 Valbor Oloffs i Kainus, Lauri 
Olavinpojan sisar. Perinnönjaosta ks. yllä. 
 
MARITTA sak kevk 17.5.1554 Marit, Lauri Olavinpojan sisar. Ks. 
talo IV. 
 

IV a + b 
MATTI ANTINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 6, 1541: 5 ½, 1544: 6 ½, 
1546: 7. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 7, la 13, ny 
17.125. Madz An.ss. mk 1546, Madz Andersson mk 1552. Nebb 1547 
Mattz Andersson 6. 
 
MARITTA kym 1548 Marita via ruis 1, ohra ½ pannia, kaura 3 c (= 33 
kappaa). Lv 1548: 3. Kym 1557 Marita via ruis 4/6, ohra ¼ pannia, 
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kaura 2 c, pavut 1 c (= 21 1/3 kappaa). Nebb 1552 Marita vida 
3, nebb 1553-54 Marita via 3-3, nebb 1556 Margret vida 3. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Mariett i Kainu (sak.l.: Marith i Kaijnu) 
sakko vahingonteosta talon IX Niilo Heikinpojan heinille. Sak tk 
24.1.1554 talon III Lauri Olavinpoika oli tehnyt vahinkoa > 
Margreth ibm på hennes åker, kevk 17.5.1554 talon III Lauri oli 
pitänyt luvatta sisarensa Maritin härkiä. Lv 1556: 2. 
 
KLEMETTI MATINPOIKA mk 1554-58, kym 1558-61. Äv 1554: 6 ½. Clemet 
Madzss. mk 1554, Clett Madzss. mk 1555, 1557, Clemetth Madzsson mk 
1558. Nebb 1557-58: 2-4. Kym 1558 Clet Mortenson (?) ruis 8 c, 
ohra 5 c (yht. 13 kappaa). Lv 1557-58: 1-1/2.  
  A-S mp: kk 25.7.1552 talon VI Heikki Laurinpoika t > Clemith 
Madzson ibidem. Sak sk 11.12.1553 Auvin Antti (talo III b) oli 
turmellut Clemeth Matzsons sädh j Kaijnus. 
 
IV a MATTI MATINPOIKA mk 1561-, kym 1562-. Äv 1561: 3: 6, 1569: 4. 
Madz Madzss. mk 1561-62, nebb 1560, kym 1562-63. 
  Sak kevk 29.6.1562 Madz Madzsson Kainus huonot aidat, sillat ja 
ojat, sk 22.11.1564 Mattz Matzson Kaijnus huonot aidat, sillat, 
tiet ja ojat, ei humalistoa, kk 6.9.1566 Mattz Mattzsson Kaijnus 
huonot aidat, sillat ja ojat. 
  Hv 1571 Kainusby: Mattz Matzson ku 3, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
0-1-2-1, la 2, oa 43: 3, ny 5.25. 
 
IV b PIRITTA mk 1561-65, kym 1562-66. Äv 1561: 3:6. Bitita vida mk 
1561-62, Biritth enckia mk, kym 1564, Birittha vida mk 1565, 
Birgictha vida kym 1562, Birgittha kym 1563, Birgitta kym 1565-66. 
Sak kevk 29.6.1562 hustru Brita ibm (Kainus) huonot aidat, sillat 
ja ojat. 
 
REKO HEIKINPOIKA mk 1569-, kym 1557-. Än 1569: 3 ½. Grels 
Henderszonn mk 1569, Hen.son mk 1570, Hinderssn mk 1571. Gres Hen. 
kym 1567, 1569, Grego: Hen. kym 1570, Gr. He. kym 1571. 
  Sak kk 28.6.1570 Grels Hen.sson Kainws huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Kainusby: Grels Hen:sson ku 15, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 1-1-2-1, la 6, oa 80: 7, ny 9.25. 
 

V a + b 
ERKKI MARTINPOIKA mk 1540-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: 3, 1541: 4, 
1544: 3, 1554: 3 ½ , 1561: 5, 1569: 4: 18. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 2, le 4, nk 1, la 3, ny 8.875. Eric (Erich) Mortenss. mk 
1540-42, 1546, 1554-55, 1557-58, 1561-62, 1564, nebb 1560, kym 
1561, 1564. Erick Morthensson mk 1552. 
   Nebb 1547 Erich Morthenson 6, nebb 1552 Eric Mortensson 5, nebb 
1553-54 Erich Mortenss. 5-5, nebb 1556 Erich Morthenson 4, nebb 
1557-58: 4-3. Kym 1548 Ericus Martini ruis 1/3, ohra 1/6 pannia, 
kaura 3 c, pavut 1 c (= 14 kappaa). Kym 1557 Eric Mort. ruis ¾, 
ohra ¼ pannia (= 20 kappaa). Kym 1558 Erich Mortinson ruis ½ 
pannia, ohra 5 c, kaura 4 c (yht. 19 kappaa). Lv 1548: -, 1556-58: 
4-5-3. 
  A-S mp katselmus- ja jakomies: kk 23.7.1550 Erich Mortthensson 
ibidem (Kaijnusth) jm Auvi > Vahusmaa. Erich Mortthensson Kaijnuth 
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km Sydänmaa > Kirkonkylä ja jm Kainun talon III Lasse > 
Maatelan Tuomas. Sk 26.10.1550 Erich Kainun km Kirkonkylä > 
Vuojoki. Tk 10.2.1552 Eric ibidem (Kainus) jm Irjanteella ja 
Kainussa. 
  A-S mp muut asiat: kk 23.7.1550 Erick Morthensson i Kaijnus t > 
talon V b Niilo, sk 26.10.1550 Erich Kaijnun t > talon IX Niilo 
Heikinpoika, lk 11.2.1551 vaimo Dortte i Lauila (talo II) ja Eric 
Morttensson i Kainus ilmoittivat tehneensä sellaisen maiden 
vaihdon, että Dorde antoi Erkille yhden punnanalan Kainusta ja 
Erkki luovutti saman verran maata Lavilasta. Vaihto ei vaikuttanut 
ulkopalstaosuuksiin eikä niittyihin. Sk 19.11.1551 Eric Morttenson 
i Kaijnus t > Lavilan Reko (talo I). Kk 25.7.1552 määrättiin 6 
miestä jakamaan irtain ja isänperintömaa emillan Erich Kaijnun och 
Nils ibidem (talon V a ja b Erkki ja Niilo olivat siis veljeksiä). 
  Lm Erich Kainun tk 13.2.1553, Erich Kaijnus kevk 2.6.1553, Erich 
Morthenss. Kainu kevk 17.6.1555, Erich Morthensson Kaijnus tk 
3.3.1557, kevk-kk 2.7.1557, Erick Morthensson Kainw tk 24.3.1563, 
Erich Madzsson (?) Kainws sk 22.11.1564, Erich Morthensson Kaijnw 
lk 6.2.1565, kk 1565, Erich Morttensson Kaijnus kk 6.9.1566, Erich 
Morthensson Kainws lk 20.3.1567 sekä Eric Kainus etsikkokäräjien 
lm Porin kuninkaankartanossa 8.8.1564 eli yhteensä 12 kertaa. 
Todisti kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan 
oikeaksi sk 1.12.1565, kk 6.9.1566, kk 4.7.1567, sk 19.11.1567. 
  Sak kevk-kk 2.7.1557 Niel Mortensson j Kaynwsuy t > sin broder 
Eric Mortensson, tk 24.3.1563 Erick Mårthenssons dotter j Cainw t 
& talon II Tuomas Mikonpojan vaimo ja Tuomas itse > Erich 
Morthensson. Lk 20.3.1567 talon VIII Martti Mikonpoika t > Erich 
Morthenssons sonakona (miniä), kk 27.8.1568 Erich Morthensson ij 
Kainus huonot aidat ja sillat. Lk 27.2.1570 Irjanteen Sipi 
Antinpojan (talo II) piika t > Erich Morthensson i Kainus, samalla 
Erkki sai sakon tottelemattomuudesta käräjillä. Kk 22.9.1571 Erich 
Mortthenson i Kainus sai 40 markan sakon maan valtauksesta (jota 
ei lähemmin selitetä). 
  Hv 1571 Kainusby: Erick Morthensson ku 16, hev 1, härkiä 2, le 
3, nk 0-2-4-2, la 4, oa 110: 2, ny 11.5. 
 
V b NIILO MARTINPOIKA (Erkin veli) mk 1544-, kym 1548, 1557-. Äv 
1544: 4, 1554: 4 ½, 1561: 5: 22, 1564: 5: 6, 1569: 5. Nils (Nilss) 
Mortenss. (Morthenss.) mk 1546, 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 
1560, kym 1561. Nils Morthensson mk 1552. 
  Nebb 1547 Nils Morthensson 7, nebb 1552 Nico Mortensson 5, nebb 
1553-54 Nilis Mortin. 5-5, nebb 1556 Niels Morthenson 5, nebb 
1557-58: 4-4. Kym 1548 Miel  Martini ruis 1 panni, ohra ½, kaura 
1/6, pavut 1/6 pannia ja vehnä 1 c (= 37 2/3 kappaa). Kym 1557 
Nilis Mort. ruis 1 ¼, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 1 c (= 38 
kappaa). Kym 1558 Niels Mortinson ruis 15 c, ohra ½ pannia, kaura 
4 c, pavut 1 c (yht. 30 kappaa). Lv 1548: 3, 1556-58: 5-5-6. 
  Lm Nils Morthensson Kaijnusth kk 23.7.1550, Nils Kaijnun sk 
26.10.1550, Nils Morttenson i Kainus lk 11.2.1551, Nils i Kaijnu 
kevk 27.4.1551, Nils Morttenson Kaijnu kk 12.8.1551, Nils 
Morttenson Kaijnus sk 19.11.1551, Nils Kainu tk 10.2.1552, Nils 
Morthenson Kaijnun kk 25.7.1552, Nils Kaijnun sk 14.12.1552, Nils 
Kaijnus kk 19.7.1553, tk 24.1.1554, Nils Morthensson Kaijnu tk 
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18.3.1555, Niels Mortensson Kaynus tk 3.3.1557, kevk-kk 
2.7.1557, Nils Morthinsson i Kaijnus stk 5.1.1560, Nils 
Morthensson ibm (Kaijnus) tk 26.3.1560, Nils Morthensson Kaijnus 
kk 10.10.1560, Niels Morthensson Kainus kevk 29.6.1562, Nils 
Morthensson Kainus tk 24.3.1563, Niels Kainus sk 14.11.1566 ja 
ehkä myös Michil Kainu sk 1561 eli yhteensä 21 kertaa. 
  A-S mp muut luottamustoimet: kk 23.7.1550 Nils Mortthensson i 
Kaijnus jm Panelia & Kirkonkylä, Nils Mårtthensson Kaijnusth jm 
Auvi & Vahusmaa, Nils Kaijnust km Sydänmaa > Kirkonkylä, Nils 
Morthensson Kaijnust jm Kainu & Maatela. Sk 26.10.1550 Nils 
Kaijnun km Kirkonkylä > Vuojoki. Kevk 27.4.1551 Nils i Kainust km 
Maatelan Mikko > Olavi Moisio Irjanteelta ja Lavilan Urbanus. Tk 
10.2.1552 Nils Kainun jm Lemlahti > Maatela, Nils Morttenson 
Kaijnus jm Irjanteella, Nils ibidem (Kainus) jm Kainun talossa 
III, Nils i Kainus km Urbanus Lavila > Pesämäen Jaakko Rakuan 
ulkopalstasta. 
  A-S mp muut asiat: kk 23.7.1550 talon V a Erkki t > Nils 
Morthensson ibm (veljeänsä), kk 23.7.1552 määrättiin 6 miestä 
jakamaan emillan Erich Kaijnun och Nils ibidem (veljesten kesken) 
irtain ja isänperintömaa. Sk 14.12.1552 Kainun Simo Niilonpoika 
(talo ?) t > Nils ibidem , Nils Kainun t & Maatelan Matti 
Tuomaanpoika. 
  Sak kevk-kk 2.7.1557 Niels Mortensson j Kaynwsuj t > sin broder 
Eric Mortensson (VA 2017 f. 6v). Sk 22.11.1564 Irjanteen Pietari 
Heikinpoika (talo VI) tappoi Nilis Morthenssons Kaijnus sian. Kk 
27.8.1568 Niels Morthensson Kaijnus huonot aidat ja sillat, Niels 
Morthensson ij Kaijnws sai 40 markan sakon niityn valtauksesta 
Irjanteen Antti Antinpojalta (talo IX). Kk 28.6.1570 Nils 
Morthensson ibm (Kainws) huonot aidat ja sillat, kk 22.9.1571 
Irjanteen Jaakko Tuomaanpoika (talo ?) t > Niels Morthensson i 
Kainusby. 
  Hv 1571 Kainusby: Nils Morthensson ku 16, hev 1, härkiä 2, le 4, 
nk 4-2-5-2, la 10, oa 139: 6, ny 15.75. 
 

VI 
ANTTI HEIKINPOIKA mk 1540-65, kym 1548, 1557-67. Äv 1540: 10, 
1541: 8 ½, 1544: 6, 1554: 7 ½, 1555: 10: 6, 1561: 11 ½. Karja 
1540: nichil (oli nimismiehenä karjaverosta vapaa). Anders 
lendzman mk 1540-41, 1546, Anders Hen.sson mk 1552. 
  Nebb 1547 Anders Hen.sson 2, nebb 1552 Anders Henricsson 3, nebb 
1553-54 An.Hen.ss. 3-2, nebb 1556 Anders Hen.son 2, nebb 1557 
Anders ibm 4. Kym 1548 An. Hen. ruis 1 ¼ pannia, ohra ¾, kaura 
1/6, pavut 1/6 pannia (= 46 2/3 kappaa). Kym 1557 Anders Hen.ss. 
ruis 2, ohra 1, kaura 1/6 pannia, pavut 2 c (= 65 1/3 kappaa). Kym 
1558 Anders Henderson ruis 1 ½, ohra ½ pannia, kaura 3 c (yht. 43 
kappaa). Lv 1548: 10, 1556-58: 3 ½-1 ½-21. Nebb 1558: 2. 
  Nimismiehyys: A-S mp: kk 23.7.1550 käräjät pidettiin i Kaijnusby 
(s.7), samoin 26.10.1550 i Kaijnus by (s. 32). Silloin Anders 
lendzman tuomittiin saamaan ”oikeutensa” Koivuniemen Knuutilta 
(Koivuniemen kylä oli Eurajoen kirkkopitäjää, mutta vain tämä 
Knuut maksoi 1541-52 veronsa Eurajoen hallintopitäjään, muut sen 
talot olivat Lapin hallintopitäjää). Lk 11.2.1551 tuomittiin 
lendtzman i äffrabrominne benempd Anders i Kainusz by saamaan 
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Koivuniemen Knuutilta nimismiehelle kuuluva kesäkuormallinen 
heiniä (n.s. kapparhö) sekä n.s. kapparsädh eli 18 karpiota 
ruista. Knuut oli tuomittu aiemmin (ks. yllä sk 1550) maksamaan 
Eurajoen hallintopitäjän nimismiehelle nämä saatavat ja sen vuoksi 
hän sai myös 3 markan sakot kihlakunnantuomion rikkomisesta (s. 
57). Kevk 27.4.1551 tuomittiin Anders lendtzmannen saamaan maksuun 
kaikki tiedossa olevat pitäjäläisten velat hänelle ja erityisesti 
ne rahat, jotka hän oli suorittanut sakotettujen puolesta. Samalla 
tuomittiin Urbanus (Lavila talo II) ja Anders lendtzman saamaan 
Irjanteen Markku Antinpojalta (talo VII) velat maksuun. Kk 
12.8.1551 talon III Lasse Olavinpoika tuomittiin korvaamaan 2 
pannin kauran menetys, jonka Anders lendtzman oli kärsinyt Lassen 
vahingonteon vuoksi. Tämän jälkeen Anttia ei sanota nimismieheksi. 
Tehtävä on ilmeisesti siirtynyt tilivuoden 1552 alusta 29.9.1551 
Lavilan Urbanukselle (ks. tätä Lavila talo II). A-S mp:n painosta 
julkaissut John E. Roos on henkilönimihakemistossa erehtynyt 
yhdistämään nimismies Antin Sydänmaan Antti Antinpoikaan (talo I 
b). 
  A-S mp muut asiat: lk 11.2.1551 oikeuden eteen tulivat Anders 
Hendrickson i Kainusz ja hänen vaimonsa Elin Jonszdotter ja 
ilmoittivat sopineensa siitä, että toisen kuoltua leski saa kaiken 
irtaimen ja ostomaan elinajakseen, ja vasta hänen kuoltuaan 
perilliset saavat osuutensa. Tk 10.2.1552 Anders Kainus oli jm 
Irjanteella ja Kainussa. Kevk 29.3.1552 Anders Kainu jm Liinamaa > 
Lutta. Tuomittiin uudelleen Anders Kainun saatava Huhdan Simolta 
maksuun (talo I b). Kk 25.7.1552 Anders Kainun jm Kainun kylässä. 
  Lm Anders j Kainus sk 11.2.1553, Anders Hendrich Kaijnus tk 
24.1.1554, Anders Kaijnus kk 1.8.1554, Anders Hen.sson Kainus sk 
16.1.1555, Anders Hen.sson Kaijnu tk 18.3.1555, kevk 17.6.1555, 
Anders i Kaijnu kk 29.7.1555, Anders Hindersson Kaijnus kevk 
18.5.1559, Anders Henricsson Kaijnus sk 5.1.1560, tk 26.3.1560, 
Anders Hen.sson Kainus sk 1.12.1565 ja Anders ibm (Kainus) sk 
14.11.1567 eli yhteensä 12 kertaa. 
  Sak sk 16.1.1555 Kuivalahden talon XI Pietari Rännäri oli tehnyt 
vahinkoa > Anders Kainus fiskerij. Kk 4.7.1567 Anders Hen.sson 
Kainus laiminlyönyt kyytivuoron. 
 
ANTTI  ANTINPOIKA  kym 1569 An.An. 
 
HEIKKI LAURINPOIKA mk 1569-, kym 1570-. Äv 1569: 11: 8, 1570: 11: 
2. Hendrich Larszon mk 1569, Larsson mk 1570. 
 A-S mp: kk 25.7.1552 Henrich Larsson i Kaijnus t > talon IV a 
Klemetti Matinpoika. Lm Hen. Larsson Kainws kk 4.7.1567. Sak sk 
5.1.1560 Henrich Larsson i Kaijnus t > Lavilan talon I Reko. Hv 
1571 Kainusby: Hen. Larsson ku 45, hev 2, härkiä 3, le 10, nk 6-7-
18-4, la 22, oa 349: 3 (pitäjän taloista 2.) ny 37.25 (myös 2.). 
 
ELINA JUHONTYTÄR A-S mp: lk 11.2.1551 Elin Jonszdotter, Antti 
Heikinpojan vaimo, ks. AH. 
 

VII 
TUOMAS mk 1540-52, äv 1540: 5, 1541: 6, 1544: 6 ½. Karja 1540: hev 
1, härkiä 5, le 5, nk 5, la 11, ny 15.875. Thomas Haicka mk 1546, 
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Thomas Haucka mk 1552. Nebb 1547 Thomas Haucka 8. Kym 1548 
Thomas Haucka ruis 1 ½ pannia, ohra ¾ pannia, kaura 3 c, pavut 3 c 
(yht. 51 kappaa). Kym 1548: 6. 
 
ANTTI TUOMAANPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 7 ½, 1561: 6 ½, 
1569: 6. Anders Thomass. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 1564-65, 
nebb 1560, kym 1564. 
  Nebb 1552 Anders Thomasson 6, nebb 1553-54 An. Tho.ss. 6-6, nebb 
1556 Anders Thomassonn 4, nebb 1557-58: 5-4. Kym 1557 Anders 
Tho.ss. ruis 1 ½, ohra ¾, kaura ¼ pannia, pavut 1 c (= 51 kappaa). 
Kym 1558 Anders Thomasson ruis 15 c, ohra ½ pannia, kaura 4 c 
(yht. 29 kappaa). Lv 1556-58: 5-6-6. 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Anders Haucka huonot sillat. 
  Tilivuoden 1563 Antti oli nimismies: kym 1563 Anders Tho.ss. 
Exactor (= nimismies), VA 2150 f. 16v. 
  Lm Anders Thomasson Kaijnus sk 22.11.1564, Anders Thomasson ij 
Kaijnus kk 27.8.1568, kk 28.6.1570, Anders Thomasson Kainus sk 
27.11.1570, Anders Thomasson i Kainus kk 22.9.1571 eli 5 kertaa. 
  Sak tk 24.1.1554 Anders j Kainus t > Kirkonkylän Juho Pouta 
(Vilainen talo I). 
  Hv 1571 Kainusby: An:s Thomasson ku 12, hev 2, härkiä 2, le 4, 
nk 2-1-4-1, la 8, oa 120: 2, ny 15. 
 

VIII 
OLAVI MARTINPOIKA mk 1540-65, kym 1548, 1557-65. Äv 1540: 10, 
1541: 8, 1554: 7: 6, 1561: 8: 6, 1564: 8: 8. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 6, le 13, nk 8, la 20, ny 27.5. Olof (Oleff) Mortenss. mk 
1546, 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1561, 1564. Oleff 
Mårthenss. mk 1552. 
  Nebb 1547 Oluff Morthensson 9, nebb 1552 Olof Mortensson 7, nebb 
1553-54 Ol. Mortenss. 7-9, nebb 1556 Oluff Morthensson 10, 1557-
58: 9-7. Kym 1548 Olaus Martini ruis 1 ½ pannia, ohra 1, pavut ¼ 
pannia (= 55 kappaa). Kym 1557 Olef Mort. ruis 1 ½, ohra 1, kaura 
1/6 pannia, pavut 1 c (= 54 1/3 kappaa). Kym 1558 Oloff Mortinson 
ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 4 c (yht. 24 kappaa). Lv 1548: 9, 
1556-58: 8-4-7. 
  Lm Oloff Mortensson i Kainus lk 11.2.1551, kk 12.8.1551, Oloff 
Kainun tk 10.2.1552, Olaff Kaijnun kk 25.7.1552, Olaff Morthenson 
Kaijnus sk 14.12.1552, Oloff Kaijnu tk 13.2.1553, Oleff Kaijnus sk 
11.12.1553, Oleff Kaijnus tk 24.1.1554, Oleff Morthensson 
Kainuasth sk 16.1.1555, Oleff Morthensson i Kaijnu tk 18.3.1555, 
kk 29.7.1555 ja Olof Mortensson j Kainus kevk 18.5.1559 eli 
yhteensä 12 kertaa. 
  A-S mp muut luottamustoimet: lk 11.2.1551 Olof Kainus jm Huhdan 
kylässä, tk 10.2.1552 Oloff ibidem (Kaijnus) jm Irjanteella ja 
Oloff Kainus jm Kainun talossa III, kk 25.7.1552 Olaff Morthenson 
ibidem (edellä talon VI Antti) jm Kainun talossa V. 
  A-S mp muut asiat: lk 11.2.1551 Ollof Morttensson i Kainus 
ilmoitti luovuttaneensa isän ja äidin perintöä Kainun kylästä 
seuraaville: 1) vaimo Dorete Raumalta sai 90 markkaa för bro 
Huitzas iord (Hintsa-veljen maata ?) liggiandes i Kainus sekä 
yhden härän 10 markan sijasta, 2) Olavin sisarenpoika Antti 
Ingenpoika ja hänen veljensä tytär Valpuri Heikintytär saivat 70 
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markkaa, molemmat Kainussa olevasta maasta. Kk 12.8.1551 
uusittiin aiempi kihlakunnantuomio, jonka mukaan Tarvolan Ursulan 
(talo I) piti maksaa Kainun Olavi Martinpojalle vanha velkansa. 
  Vuonna 1554 Oluff Mortinss. Kaijnu osti Ulvilan 
kuninkaankartanosta 2 pannia ruista, VA 1969 f. 51v. 
  Sak kk 19.7.1553 Oloff Kaijnus rikkinäiset sillat. Kevk 
29.6.1562 Oleff Morthensson ibm (Kainus) huonot aidat, sillat ja 
ojat. 
 
MARTTI MIKONPOIKA mk 1569-, kym 1566-. Äv 1569: 7: 8. Morthen 
Michelszonn mk 1569, Michelson mk 1570, Mårthen Milssn mk 1571. 
  Sak sk 22.11.1564 Irjanteen Pietari Heikinpoika (talo VI) oli 
tappanut Morthen Michilssons sian. Lk 20.3.1567 Morthen Michilsson 
Kainws t > talon V a Erkki Martinpojan miniä. Sk 27.11.1570 
Morthen Michilsson Kainus huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Kainusby: Morthen Mi:lsson ku 14, hev 1, härkiä 3, le 3, 
nk 2-2-2-1, la 6, oa 111: 6, ny 12.25. 
 

IX 
NIILO HEIKINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 5, 1541: 4 ½. Karja 1540: 
hev -, härkiä 5, le 5, nk 4, la 16, ny 14. Nils Hen.ss. mk 1546, 
Nils Hen.sson mk 1552. 
  Nebb 1547 Nils Hen.sson 4. Kym 1548 Nico. Hen. ruis ½ pannia, 
ohra 1/6, kaura 1/6, pavut 1/6 pannia (= 20 kappaa). Lv 1548: 3. 
Nebb 1552 Nils Henricsson 3. 
  A-S mp: sk 26.10.1550 talon V a Erkki t > Nils ibidem (sak.l.: 
Nilss Hendrickson), lk 11.2.1551 Mariett i Kainu (talo IV) oli 
tehnyt vahinkoa po Nils Hendricksons hö ibidem. Kevk 29.3.1552 
Lille Nils Kainun jm Liinamaa > Lutta. Vuonna 1551 Nils Hen.ss. 
aff Kainuby osti Kokemäenkartanosta ruista 7 pannia. VA 1944 f. 
7v. 
 
taloihin sijoittamatta: 
SIMO NIILONPOIKA A-S mp: sk 14.12.1552 Simon Nilsson Kaijnun t > 
Nils ibidem (talo V b). 
 
ESKO NIILONPOIKA sak sk 1561 Eskill Nilsson Kainus t > nimismiehen 
renki Esko, kk 1565 Eskill Nilsson Kainus t & Irjanteen Juho 
Mikonpoika (talo XII). Kk 22.9.1571 Eskill Nilsson Kainus todisti 
kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan oikeaksi. Tuon 
listan perusteella on huonoista aidoista ja silloista sakotettu 
mm. Eskill Nilsson Yriande (on otettava huomioon, että 
sakkoluettelo seuraa listassa olleita nimenkirjoitustapoja ja ne 
voivat olla erilaisia kuin sitten vasta käräjillä kirjoitetut. On 
muitakin esimerkkejä siitä, että listassa mainittu henkilö 
todistaa sen oikeaksi).  
  Hv 1571 Kainusby: Eskill Ijriande ku 3, hev -, härkiä -, le 1, 
nk 0-1-0-0, la 3, oa 18: 5, ny 1.875.  
 
MAARIT hv 1571 Kainusby: Marg:tt huskona (itsellisvaimo) ku 3, le 
1, vuohia 2, nk 0-1-0-0, la 4, oa 21: 1, ny 2. Vrt. talo IV. 
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ERKKI hv 1571 Kainusby: Erick husman ku 2, le 1, la 7, vuohia 
3, nk 0-0-1-0, oa 28: 2, ny 2.375. 
 
MAATELA eli Maade. Talo I oli 1540-52 Ylistä kolmannesta, talo II 
Alista. Vuodesta 1554 molemmat olivat Alisessa kolmanneksessa. 
Talot kuuluivat Irjanteen jakokuntaan. Molemmat maksoivat 
kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
  Matila kym 1548, mk 1555, 1557-58, Matela by nebb 1552-54, 
Matelaby nebb 1556, Matela mk 1554, Mattela kym 1558, Mathiala mk 
1571. 
 

I (oli mk 1540-52 Kainun kylää) 
OLAVI ANTINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 6, 1544: 6 ½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 6, le 13, nk 8, la 32, ny 29 (pitäjän 3.) Olef 
Matelan mk 1540-46, Oleff Mathelan mk 1552. Nebb 1547 Oluff 
Andersson 13. 
 
TUOMAS OLAVINPOIKA mk 1554-58, kym 1548, 1557-58. Äv 1554: 7. 
Tomas Olss. mk 1554-55, 1557, Thomas Oleffs. mk 1558. 
  Nebb 1552 Thomas Olsson 8, nebb 1553-54 Thomas Ol. 8-9, nebb 
1556 Thomas Olsson 5, nebb 1557-58: 4-4. Kym 1548 Thomas Ol. ruis 
1 ½ pannia, ohra 1, kaura 1/6, pavut ½ pannia, vehnä 2 c (65 1/3 
kappaa). Kym 1557 Thom. Olss. ruis 1 ½, ohra ½, kaura ¼, pavut ½, 
vehnä 2 c (= 57 kappaa). Kym 1558 Tomas Olson ruis 1, ohra ½ 
pannia, vehnä 1 c, pavut 5 c (yht. 36 kappaa). Lv 1548: 10, 1556-
58: 5-8-9. 
  Lm Thomas Maatilan kevk 27.4.1551, tk 10.2.1552, Thomas Matelan 
kk 25.7.1552, Thomas Madhen (sak.l: Matelan) sk 14.12.1552, Thomas 
Matelan kk 19.7.1553, sk 11.12.1553, kk1.8.1554, sk 16.1.1555, 
Thomas Oloffsson Matila kevk 17.6.1555, Thomas Olofsson i Matila 
kk 20.7.1555, Tomas Olsson Matila tk 3.3.1557 ja kevk-kk 2.7.1557 
eli yhteensä 12 kertaa. 
  A-S mp muut luottamustoimet: sk 26.10.1550 Thomas Matilan km 
Kirkonkylä > Vuojoki, lk 11.2.1551 Thomas Olsson Matula vannoi 
yhtenä 11:sta nähneensä, kun Lavialn Henrik kirjuri sai erään 
talonpojan sakkorahat Birger kirjurilta. Kevk 27.4.1551 Thomas 
Maatala km Kirkonkylässä, Thomas Maaia arviomies talon II kauppa-
asiassa. Kevk 29.3.1552 Thomas Maatilan jm Liinamaa > Lutta. 
  A-S mp muut asiat: kk 23.7.1550 määrättiin 6 miestä erottamaan 
Kainun Lasse Olavinpojalle (talo III) tämän isän veljenosuus aff 
Thomas Olsson i Matela, tk 10.2.1552 Luvian Pietari Laurinpoika 
(Luoto talo III) ilmoitti sopineensa medh Thomas i Matiala äitinsä 
äidin perinnöstä. Tuomas antoi hänelle 3 markkaa. Kevk 29.3.1552 
täytyi tuomio uusia, koska Pietarin perintö oli saamatta. Nyt 
asetettiin Tuomaalle kolmen viikon määräaika. 
 
MATTI TUOMAANPOIKA mk 1561-69, kym 1560-70. Äv 1561: 7. Madz 
Thomass. nebb 1560, mk 1561, kym 1563, Thomasson mk 1562, 
Thomoszonn mk 1569. Matz (Math.) Tho. kym 1560-61, 1565-67, 1569-
70. Madz Tho.ss. kym 1562. 
  A-S mp: sk 14.12.1552 Madz Thomasson Matelan t & Kainun talon V 
b Niilo. 
  Lm Mattz Thomasson Mathiala kk 6.9.1566. 
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  Sak kevk 29.6.1562 Madz Thomasson Matela t > Madz Madzsson 
(talo II ?), Madz Matela huonot aidat, sillat ja ojat, kk 4.7.1567 
Mattz i Mathela sai & Vuojoen Heikki Paavonpoika (talo III) sai 
sakot laittomasta rakentamisesta Eurajoen pappilan pellolle. 
 
PERTTU JUHONPOIKA mk 1570-, kym 1571-. Äv 1570: 7. Bertil 
(Bertill) Jonsson mk 1570-71, Bertill Joh. kym 1571. 
  Sak kk 27.8.1568 Bertil Jonsson ij Kaijnus ja talon II Matti 
Mikonpoika saivat sakot vahingonteosta Kainun Tuomas Mikonpojalle 
(talo II) ja Tuomaan sian tappamisesta. Sk 27.11.1570 Bertill 
Jönsson j Matelaby vahingonteko > Lavilan Urbanus Heikinpoika 
(Lavila talo II). 
  Hv 1571 Mathiala: Bertil Jonsson ku 8, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 
1-3-3-2, la 10, oa 125: 4, nk 13.75. 
 

II (oli mk 1540 Tarvolaa ja mk 1541-52 Lavilaa) 
MIKKO A-S mp: kevk 27.4.1551 vahvistettiin se kauppa, jonka Mickel 
i Maatila oli aikoinaan tehnyt Olavi Moision (Irjanne talo X) ja 
Lavilan Urbanuksen (talo II) kanssa. Hän oli myynyt osuutensa 
Kuivalahden kalastamossa, koska Olavi ja Urbanus olivat maksaneet 
hänen sakkojaan 8 markkaa. Lisäksi Mikko oli myynyt heille tontin 
rakennuksineen Kuivalahdelta ja yhden kuorman niityn Hallian 
niittyalueelta. 
 
MATTI MIKONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 5, 1541: 6. Karja 1540: hev 
1, härkiä 5, le 7, nk 7, la 17, ny 19.625. Madz Matelan mk 1540-
46, Madz Mathelan mk 1552. Nebb 1547 Mattz Michilson 2. Kym 1548 
Math. Micaelis ruis ¾ pannia, ohra ½, kaura 1/6, pavut ½ pannia (= 
38 1/3 kappaa). Nebb 1552 Mats Michelsson 7, nebb 1553-54 Mattz 
Mich. 6-8, nebb 1556 Madz Michilsson 2. Lv 1548: 6, 1556: 3. 
  Lm Madz Mickelsson Matelasth kk 23.7.1550, Madtz Maathelan kk 
12.8.1551, Mattz Maatilan tk 10.2.1552, kevk 29.3.1552 ja Matz 
Matilan kevk 2.6.1553 eli 5 kertaa. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Madz Mickelsson Matelast jm talossa I. Tk 
10.2.1552 Lemlahden Erkki Olavinpoika (talo II) tuomittiin 
oikeutetuksi perimään vtoff Madz Mathelan lapsettomana kuolleen 
vaimonsa isän sisaren Ursulan. Kk 25.7.1552 Madz Matelan oli yksi 
niistä kuudesta, jotka määrättiin tekemään velkatilit selviksi 
Lavilan Rekon (talo I) ja Kaukomäen Pertun välillä (Kaukomäellä 
oli 3 Perttua). Sak kk 27.8.1568 Mattz Michelsson ibm (Mathiala) 
oli tehnyt yhdessä talon I Pertun kanssa vahinkoa Kainun Tuomas 
Mikonpojalle (talo II). 
 
SIMO HEIKINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 5. Simon Hen.ss. mk 
1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560. Simon Hen.son mk, kym 1562. 
Szimon Henderszonn mk 1569. Nebb 1557-58: 4-5. Kym 1557 Simon Hen. 
ruis 1, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 34 kappaa). Kym 
1558 Simon Hinderson ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 3 c, 
pavut 2 c (yht. 26 kappaa). Lv 1557-58: 4-5 ½. 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Simon Matelan km Kirkonkylä > Vuojoki. Tk 
10.2.1552 Simon Maatilan jm Irjanteen ja Kainun kylissä. 
  Lm Simon Matelan kk 1.8.1554, Simon Henricsson Matelan sk 
5.1.1560, Simon Henrichsson Matila kk 10.10.1560, Simon Hen. 
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Mathila sk 22.11.1564, Simon Mathilan lk 6.2.1565, Sigd (?) 
Hen.sson Mattilan sk 1.12.1565, Simon Hen.sson Mathila lk 
11.3.1566, sk 14.11.1566, Simon Hen.sson Mathiala lk 20.3.1567, kk 
4.7.1567, Simon Hen.sson i Mathela sk 27.12.1569, lk 27.2.1570, 
Simon Hen.sson ij Mathiala kk 28.6.1570 ja Simon Hendersson Matila 
kk 22.9.1571 eli yhteensä 14 kertaa. 
  Sak lk 6.2.1565 Simon Matilaby t > Lavilan Reko (talo I). Kk 
4.7.1567 Simon Mathela jättänyt heinäveron suorittamatta. 
  Vuonna 1566 Simo Heikinpoika oli Kaukomäen talon VII Heikki 
Pertunpojan purjehduskumppani kruunun rahtia viemässä Tukholmaan, 
VA 2192 f. 15-17. Jokipii Maalaispurjehdus s. 51. 
  Hv 1571 Mathiala: Simon Hen.sson ku 15, hev 1, härkiä 2, le 5, 
nk 2-2-3-1, la 9, oa 131: 1, ny 14.125. 
 
MATTI MATINPOIKA kevk 29.6.1562 talon I Matti Tuomaanpoika t > 
Madz Madzsson (ei kylää), kk 1565 Mattz Mattzsson Mattilan huonot 
aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa, sk 19.11.1567 Mattz ij 
Mathiala ei ollut maksanut verorahoja (tällä kertaa voi olla Matti 
Mikonpoikakin). 
 
taloihin sijoittamatta: 
ELINA A-S mp: sk 19.11.1551 Kainun Tuomas Mikonpoika (talo II) t > 
Elin Matilan. 
 
TUOMAS TUOMAANPOIKA hv 1571 Mattila: Thomas Thomasson oa 20:-. 
 

Kaukomäen jakokunta 
KAUKOMÄKI Kaukomeki mk 1540, Kaukoimeki mk 1541, Kaukonmäki mk 
1544, Kaukomäki mk 1546, 1552, Kaukomäki by nebb 1552. Maksoi 
kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 

I Vesa 
TUOMAS PIETARINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 1, 1541: 3 ½, 1544: 4, 
1552: 3 ½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 1, la 10, ny 
8.75. Tho. Perss. mk 1541-42, Tho. Vesapå mk 1546, Thomas Wesoij 
mk 1552. Nebb 1547 Thomas Persson 7. 
 
ANNA HEIKINTYTÄR mk 1561-69, kym 1548, 1557-66. Äv 1561: 3: 8, 
1569: 3. Anna vida mk 1561-62, kym 1562-63, Anna vidua kym 1561, 
Anna vidua mk 1569. Kym 1548 Anna via ruis ¼ pannia, ohra 1/6, 
pavut 1/6 (= 11 2/3). Lv 1548: 1. Nebb 1552 Anna vidua 6, nebb 
1553-54 Anna vida 5-3, nebb 1556 Anna vidua 5. Lv 1556: 3. Kym 
1557 Anna via ruis ¼, ohra 1/6 pannia, pavut 1 c (= 9 1/3 kappaa). 
Kym 1558 Anna vidua ruis 4 c, ohra 2 c (yht. 6 kappaa). Lv 1558: 
3, nebb 1558: 3. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 tuomittiin Anna Henricksdotter saamaan Simo 
Heinältä Euran Paneliasta (talo III) kolme kuormaa heiniä kuuden 
viikon sisällä, ja Simo sai 3 markan sakon vahingonteosta po 
förnempde Annas höö (sak.l.:ssa lisäys i Raumå). Annan kotikylää 
ei sanota, mutta hänet on sijoitettu tähän taloon, koska muita 
leski Annoja ei Eurajoelta siltä ajalta tapaa ja varsinkin kun 
Kaukomäki ja Panelia ovat rajanaapureita ja niitty on voinut olla 
raja-alueilla. Sakkoluettelon lisäys i Raumå on sitten kyllä 
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vaikeasti tulkittavissa. Nokkaveroluettelot viittaavat siihen, 
että Vesan Anna ei ole asunut Raumalla, mutta tilapäinen muutto 
sinne on mahdollista. 
 
ERKKI mk 1554-58, äv 1554: 4. Eric Vesa mk 1554, Erich Väsa mk 
1555, 1557-58. Nebb 1557: 3. Lv 1557: 3 ½. Nebb 1560 Erich Väsa 2, 
lv 2 ½. 
 
SIPI HEIKINPOIKA mk 1570-, kym 1567-. Äv 1570: 3. Siffredh 
Hendersson mk 1570, Sigd Henderss. mk 1571. Siffdus Berth (?) kym 
1567, Siffre Hen. kym 1569, Sigdus Hen. (He.) kym 1570-71. 
   Sak kk 27.8.1568 Sigd Erichsson (?) ij Kauckoimäki huonot aidat 
ja sillat, kk 28.6.1570 Sigd Hen.sson j Kauchomäki sakko 
työnteosta pyhäpäivänä. 
  Hv 1571 Kauchoimäkij: Siffred Hen.sson ku 2, hev 1, härkiä 1, le 
1, nk 1-2-1-0, la 5, oa 46: 2, ny 6.625. 
 

II 
PERTTU NIILONPOIKA mk 1540-65, kym 1548, 1557-65. Äv 1540: 4, 
1541: 5, 1544: 4 ½, 1554: 5 ½, 1561: 4: 1. Bertel (Bertil, 
Bertill) Nilss. (Nielss.) mk 1541-42, 1546, 1554-55, 1557-58, 
1561-62, nebb 1560, kym 1562-64. Bertill Nilssonn mk 1552, Bertill 
Nilson kym 1561, Berijll Nilzsonn mk 1565. Bertollus Nico. kym 
1560, Bertill Nico. kym 1565. Karja 1540: hev 1, härkiä 6, le 7, 
nk 7, la 18, ny 20.75. 
  Nebb 1547 Bertel Nilsson 6, nebb 1552 Bertil Nilsson 6, nebb 
1553-54 Bertil Nilss. 5-4, nebb 1556 Bertil Nielsson 4, nebb 1557-
58: 4-4. Kym 1548 Bertil Nico. ruis ½ pannia, ohra ½, pavut ½ 
pannia (= 30 kappaa). Lv 1548: 8. Kym 1557 Bertil Nilss. ruis 1, 
ohra ½, pavut 1/6 pannia (=33 1/3 kappaa). Kym 1558 Bertil Nielson 
ruis ½ pannia, ohra 5 c, pavut 4 c (yht. 19 kappaa). Lv 1556-58: 
8-4 ½-5. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Berttil Nilsson Kaukomäghen ei osallistunut 
nuotanvetoon syyskäräjiä varten, kevk 27.4.1551 Berttil Nilsson i 
Kaukonmäki km talon VI Heikin niittyriidassa. Kevk 29.3.1552 
uusittiin aikaisemmin annettu kihlakunnantuomio, jonka mukaan 
Grees i Lavila oli saamassa 10 markkaa vtof Berttil Kaukomäen, 
joka oli joutunut velkaan Rekon isän asiassa. Berttil sai 3 markan 
sakon edellisen tuomion rikkomisesta. Kk 25.7.1552 sama asia oli 
uudelleen esillä, koska rahoja ei Pertulta kuulunut. Nyt 
selitetään, mistä oli kysymys. Eräs värvätty sotamies 
(landzknecht) oli tappanut Rekon isän. Perttu oli saanut tältä 
sotamieheltä tapon hyvitysrahat toimitettavaksi Rekolle, mutta 
Reko väitti, että niitä hän ei ollut nähnyt. Rekon ja Pertun raha-
asioita tutkimaan asetettiin 6 miehen ryhmä, johon kuului myös 
kylän toinen Perttu-niminen isäntä, Perttu Tuomaanpoika talosta 
VIII. Patronyymitön Perttu on siis Perttu Niilonpoika. 
 
MATTI PERTUNPOIKA mk 1569-, kym 1566-. Äv 1569: 4. Math Bertt: kym 
1566, Madz Bertiilszon mk 1569, Math. Bertolli kym 1571. Hv 1571 
Kauchoimäkij: Mattz Bertilsson ku 20, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 2-
2-3-2, la 10, oa 115: 2, ny 11.75. 
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III 

TUOMAS MAUNUNPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 3 ½, 1541: 4 ½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 9, nk 6, la 12, ny 19.5. Tho. (Thomas) 
Monss. mk 1541-42, 1544, Månss. mk 1546, Månsson mk 1552. Nebb 
1547 Thomas Monsson 9, nebb 1552-53 Thomas Magni 6-6. Kym 1548 
Thomas Magni ruis ¾, ohra ½, pavut ½ pannia (= 35 kappaa). Lv 
1548: 10. 
 
PERTTU TUOMAANPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 4: 6, 1561: 
4:16, 1569: 5.Bertil Thomassn mk 1555, 1557-58. Lille Bertil 
(Bertill) Thomass. (Tho.son, Tho.ssn) mk 1561-62, 1571, nebb 1560. 
Lille Bertil (ym. muotoja) mk 1564-65, 1569-70, kym 1564. Bertill 
lille kym 1560-63, 1565-66, 1569, 1571. Berth. lille kym 1567. 
Bertollus lille kym 1570. 
  Nebb 1554 Bertel Thomas. 7, nebb 1556 Bertil lille 7, 1557-58: 
5-6. Kym 1557 Bertil lille ruis 1, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 32 
kappaa). Kym 1558 Bertil lille ruis ½ pannia, ohra 5 c, pavut 2 c 
(yht. 17 kappaa) Lv 1556-58: 7-6-7. 
  Hv 1571 Kauchoimäkij: lille Bertil ku 10, hev 1, härkiä 3, le 5, 
nk 6-6-3-3, la 15, oa 182: 4, ny 20.875. 
 

IV 
OLAVI mk 1540: 2 ½, karja 1540: hev -, härkiä 3, le 4, nk 3, la 5, 
ny 9.125. 
 
JAAKKO ERKINPOIKA mk 1541-52, äv 1541. 4, 1552: 3. Jaco. Haku mk 
1546, Jacop Håkn mk 1552. Nebb 1547 Jaco. Ersson 5. Kym 1548 Jaco. 
Erici ruis ¼ pannia, ohra 2 c, pavut 2 c (= 9 kappaa). Lv 1548: 2. 
 
MIKKO JUHONPOIKA mk 1554-58, kym 1557-62. Äv 1554: 3, 1555: 3: 8, 
1557: 3:18. Michel (Michil) Jonss. Jönss. mk 1554-55, 1557-58, 
nebb 1560. Micel Ioha. kym 1560, Michil Ioh. kym 1561, Mickel 
Ionsson kym 1562. 
  Nebb 1552 Michel Ionsson 5, nebb 1553-54 Mich. Jonss. 4-3, nebb 
1556 Michel Jönssonn 5, 1557-58: 3-4. Kym 1557 Mich. Ionss. ruis ½ 
, ohra 1/6 pannia, pavut 2 c (= 15 1/3 kappaa). Kym 1558 Michil 
Ionson ruis 5 c, ohra 4 c, pavut 2 c (yht. 11 kappaa). Lv 1556-58: 
3-4-2 ½. 
A-S mp: sk 14.12.1552 Mickell Kaukomägen huonot aidat ja sillat. 
 
NIILO TUOMAANPOIKA mk 1561-, kym 1563-. Äv 1561: 4: 16, 1569: 4: 
14. Nils Thomass. (Tho.ss.) mk 1561-62, Niielz Thomoszon mk 1569, 
Nils Thomosson mk 1570-71. Niels Tho.ss. kym 1563-64, Nico. Tho. 
kym 1565, 1570-71, Nils Tho. kym 1566, 1569. 
  Lm Nils Thomasson Kauckoinmäkij sk 27.11.1570. 
  Hv 1571 Kauchoimäkij: Nils Thomasson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 
3, nk 1-0-3-0, la 8, oa 96: 1, ny 10. 
 

V 
ANTTI JUHONPOIKA mk 1540-54, äv 1540: ½, 1541: 4, 1544: 2. Karja 
1540: hev -, härkiä 1, le 1, nk 1, la 3, ny 2.875. Anders Ionss. 
mk 1541-42, Anders Taluen mk 1546, 1552, Anders Talffui mk 1554. 
Nebb 1547 Anders Jonsson 3, nebb 1552 Anders Jönsson 2. Kym 1548 
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An. Johannis ruis 1 c, pavut 1 c (= 2 kappaa). Lv 1548: -. 
Taloa ei ole nebb 1553: -. Mk 1554: ödhe anno 54. 
 

VI 
HEIKKI HEIKINPOIKA mk 1540-52, 1569-, kym 1566-70. Äv 1540: 1, 
1541: 2 ½, 1544: 3, 1569: 3, 1570: 2. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 2, nk 2, la 9, ny 8.125. Henric Hämälen mk 1541, Henric Hämälän 
mk 1546, Hen. Hämäläijnen mk 1552. Hendrich Hen.son mk 1569-70, 
Hindrich Henderss. mk 1571. Hen. Hen. kym 1566-67, 1569-70. Nebb 
1547 Hen. Hen.sson 2. Kym 1548 Hen. Hen. ruis 1 c, kevätvilja -. 
Lv 1548: 1. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Hendrick Hämelen i Kaukomäki (sak.l. VA 
1941 f. 14-15: Hendrick Hämäläijnen) kuninkaan käskystä huolimatta 
ei ollut pystyttänyt humalatarhaa. Kevk 27.4.1551 määrättiin kolme 
kylän isäntää tutkimaan 2.5.1551, oliko saman kylän Knuut (talo ?) 
tehnyt jotakin vahinkoa niityllä, jonka Hendrick Hendrickson i 
Kaukonmäki väitti omakseen.Nyt heti oikeudessa sanottiin, että 
Heikki käyttäköön kylän maita osuutensa mukaan ja Knuut maksakoon 
veroa sen mukaan kuin hänellä maita on. Taloa ei ole nebb 1552-65 
eikä mk 1554-65. 
  Vuonna 1552 talojen VI ja VII veroäyrit olivat 3 + 2 ½, 1554 
talo VII: 5: 6, talo VI poissa, 1569 talojen äyrit VI 3, VII 2 ½. 
Näyttää siis siltä, että talon VII Heikki Pertunpoika on maksanut 
myös talon VI veron ja viljellytkin taloa, mutta tilivuodesta 1566 
alkaen Heikki Heikinpoika (tai hänen samanniminen poikansa) on 
ottanut jälleen verovastuun. Vuosien 1566-68 maakirjat eivät ole 
säilyneet. 
  Sak kk 27.8.1568 talon VII Heikki Pertunpoika sai 40 markan 
sakon vallattuaan yhdeksän kyynärän osuuden kylän tangoitetuista 
maista utaff Hen. Hen.sson ij Kauchoimäki. (Tämä juttu liittynee 
uusien järjestelyjen yhteydessä syntyneisiin epäselvyyksiin.) 
  Hv 1571 Kauchoimäkij: Hen. Hen.sson ku 3, hev -, härkiä 1, le -, 
nk 1-1-0-0, la -, oa 17: 3, ny 2. 
 

VII 
HEIKKI PERTUNPOIKA mk 1540-65, 1570-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: ½, 
1541: 2, 1544: 2 ½, 1554: 5: 6 (talonVI vero mukana), 1561: 4:20, 
1570: 3 ½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 2, nk 3, la 6, ny 8.25. 
Henric Bertilss. mk 1540-41, Henric Vähä mk 1544, Henric Vahen mk 
1546, Hen. Wahen mk 1552, Hen. (Hindrich) Bertilss. mk 1554-55, 
1557-58, 1571. 
  Nebb 1547 Hen. Bertilss. 5, nebb 1552 Henrik Bertilss. 5, nebb 
1553-54 Hen. Bertilss. 5-5, nebb 1556 Hen. Bertilssonn 6, nebb 
1557-58: 6-5. Kym 1548 Hen. Bertolli ruis 1 c, ohra 1 c, pavut 2 c 
(= 4 kappaa). Kym 1557 Hen. Bertils. ruis 1, ohra ½, pavut 1/6 
pannia (= 33 1/3 kappaa). Kym 1558 Hinder Bertilson ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c, pavut 5 c (yht. 27 kappaa). Lv 1548: 4, 1556-
58: 6-4-1 ½. 
  Lm Hindrich Kaukomeen sk 26.10.1550, Hen. Bertilsson Kauckomecki 
sk 16.1.1555, Henrich Bertilsson Kauckomeki kk 10.10.1560, Hen. 
Bertilson Kauchojmäkij tk 24.1.1561 ja Hen. Bertillsson 
Kauckoijmäki kk 4.7.1567 eli 5 kertaa. 
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  A-S mp: kevk 27.4.1551 Hendrick Berttilson ibidem 
(Kaukonmäki) oli yksi niistä kolmesta, joiden piti tutkia, oliko 
Knuut (talo ?) tehnyt vahinkoa talon VI Heikki Heikinpojan 
niityllä. Sak kk 4.7.1567 Hen. Bertilsson Kauckoimäki laiminlyönyt 
kyytivuoron, kk 27.8.1568 Hen. Bertillsson ij Kauckoimäki sai 40 
markan sakon vallattuaan 9 kyynäränalaa maata talon VI Heikki 
Heikinpojalta. 
  Porin kuninkaankartanossa 8.8.1564 pidetyillä etsikkokäräjillä 
Euran Lähteenojan Yrjänä Jönsinpoika syytti Kaukomäen Heikki 
Pertunpoikaa sekä tämän naapureita ja jakoveljiä siitä ryöstöstä, 
jonka he olivat tehneet hänelle Kahalan niityllä. Heikki 
kumppaneineen kielsi tehneensä mitään laitonta. Asiasta oli 
määrätty katselmus , ja nyt 12 miestä todisti kaukomäkeläisten 
niittäneen k.o. niityn ja vieneen pois heinät selvin kulmarajoin 
merkityltä Yrjänälle kuuluvalta niityltä. He saivat 40 markan 
sakon. Euran Lähteenojan kartanoarkisto. Suomennos Aina 
Lähteenoja, Piirteitä Lähteenojan rälssitilan vaiheista, Satakunta 
V s. 200. 
  Hv 1571 Kauchoijmäkij: Hen. Bertillsson ku 10, hev -, härkiä 1, 
le 3, nk 0-2-5-2, la 6, oa 101: 2, ny 9.25. 
  Vuonna 1566 Heikki vei aluksellaan Tukholmaan kruunun rahtia, VA 
2192 f. 15-17. Jokipii, Satakunnan maalaispurjehdus s. 47. 
 
PERTTU HEIKINPOIKA sak kevk 29.6.1562 Vahusmaan Paavo Matinpoika 
(talo I a) t > Bertil Hendrichsson Kaukomäki. 
 
MAUNU PERTUNPOIKA mk 1569 Mogns Bertiilszon äv 2 ½. Sak sk 
19.11.1567 Måns j Kauchoimäki verorahat suorittamatta. 
 

VIII 
PERTTU TUOMAANPOIKA mk 1540-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: 6, 1541: 4 
½, 1544: 3 ½, 1554: 4, 1555: 5, 1561: 5:21, 1569: 5 ½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 4, le 6, nk 7, la 16, ny 17.5. Bertel (Bertil) 
Tho.ss. Tho.son mk 1541-42, 154, 1546, 1562, 1564. Bertil Thomass. 
mk 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560. Bertill Thomasson mk 1552, 
1571, Beriill Thomesson mk 1565, Bertiil Thomoszon mk 1569. 
  Nebb 1547 ja 1552 Bertil Thomasson 5-5, nebb 1553-54 Bertil 
Tho.ss. 5-6, nebb 1556 Bertil Thomasson 6, nebb 1557-58: 5-3. Kym 
1548 Bertollus Thome ruis ½ pannia, ohra ¼, pavut ¼ pannia (= 20 
kappaa). Kym 1557 Bertil Tho. ruis 1, ohra ½, pavut 1/6 pannia (= 
33 1/3 kappaa). Kym 1558 Bertil Tomasson ruis 15 c, ohra 8 c, 
pavut 4 c (yht. 27 kappaa). Lv 1548: 4, 1556-58: 6-6-3. 
  Lm Bertil Thomasson Kaukamäelt kk 23.7.1550, Bertil Kaukamäen kk 
1.8.1554, Bertil Thomasson j Kawkomekij kevk 18.5.1559, Bertill 
Thomasson ibm (Kauckoijmäkij) tk 24.1.1561, Bertill Erisson (?) 
Kauchomäkij sk 22.11.1564, Bertil Thomasson ij Kauckoijmäki kk 
27.8.1568, sk 27.12.1569, Bertil Thomasson Kyrckieby (?, p.o. 
Kaukomäki) lk 27.2.1570 ja Bertil Thomasson ij Kawchoimäki kk 
28.6.1570 eli 9 kertaa. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Bärtill Thomasson Kaukamäelt jm Kainu talo 
III > Tuomas Maatela, kevk 27.4.1551 Berttil Thomasson ibidem 
(Kaukomäki) km talon VI Heikki > Knuut (talo ?), kk 25.7.1552 
Bertill Thomasson Kaukomäen oli yksi niistä kuudesta, joiden piti 



 1863 
selvittää, oliko Bertill Kaukomägen (= talon II Perttu 
Niilonpoika) velkaa Lavilan Rekolle (talo I). 
  Syyskäräjillä 19.11.1567 Bertill Thomasson ij Kauckomäki todisti 
oikeaksi kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan. 
  Hv 1571 Kauchoijmäkij: Bertil Thomasson ku 10, hev 1, härkiä 1, 
le 3, nk 3-2-7-2, la 10, oa 129: 6, ny 14.25. 
 

IX 
TUOMAS ERKINPOIKA mk 1540-58, nebb 1560. Äv 1540: 1, 1541: 4, 
1544: 3 ½, 1554: 3: 6, 1558: 3: 18. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 4, nk 2, la 7, ny 9.875. Tho., Thomas Ericss. (Erichss.) mk 
1541-42, 1546, 1554-55, 1557-58, nebb 1560, Thomas Thomass. (?) mk 
1544. Thomas Ericksson mk 1552. Nebb 1547 Thomas Ersson 5, nebb 
1557 Thomas Erichss. 2. Lv 1557: ½. 
 
ERKKI TUOMAANPOIKA mk 1561-, kym 1548, 1557-. Äv 1561: 4: 4. Erich 
Thomass. (Tho.ss.) mk 1561-62, kym 1564. Erich Olwffszonn (?) mk 
1569. 
  Kym 1548 Ericus Thome ruis 1/6, ohra 1/6, pavut 1/6 pannia (= 10 
kappaa). Kym 1557 Eric Tho.ss. ruis ½, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 
16 kappaa). Lv 1548: 1 ½, 1556: 5. Nebb 1552 Eric Thomasson 5, 
nebb 1553-54 Erich Tho.ss. 3-2, nebb 1556 Erich Thomasson 5. Kym 
1558 Erich Thomasson ruis 5, ohra 4 c (yht. 9 kappaa). 1558 lv 7, 
nebb 6. 
  Hv 1571 Kauchoimäkij: Erick Thomasson ku 2, hev 1, härkiä -, le 
-, nk 0-1-0-0, la 3, oa 13: 4, ny 2.875. 
 
taloihin sijoittamatta:  
KNUUT A-S mp kevk 27.4.1551 määrättiin katselmus siitä, oliko 
Knwtt ibidem (Kaukonmäki) ruvennut korjaamaan heiniä niityltä, 
jota talon VI Heikki Heikinpoika väitti omakseen. Oikeus katsoi, 
että joka tapauksessa Knuutin pitää maksaa vero kaikista maistaan. 
 
NIILO HEIKINPOIKA sak tk 24.3.1563 Nils Hendersson j Caukomäki t > 
Pouall Mulli (Vahusmaa talo I). 
 

Sydänmaan jakokunta 
SYDÄNMAA Sydenma mk 1540, 1544, 1546, 1552, nebb 1547, Sydhenma mk 
1541, Sydämma kym 1548, Sydenma by nebb 1552-54, Sydema mk 1555, 
1558, kym 1558, nebb 1556. Maksoi kymmenykset ruotsalaisen vero-
oikeuden mukaan. 
 

I a 
OLAVI ANTINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 5, 1541: 5 ½, 1544: 2 ½ 
(talo halottu). Karja 1540: hev 1, härkiä 6, le 9, nk 8, la 18, ny 
23.25. Olof (Ol.) An.ss. mk 1541-42, 1544, Oleff Anderss. mk 1546, 
Oleff Andersson mk 1552. Nebb 1547 Oluff Anderss. 5, nebb 1552 
Olof Andersson 6, nebb 1553 Ol. An. 4. Kym 1548 Olaus An. ruis 
1/3, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 13 2/3 kappaa). 
 
SIGFRIDUS BARTHOLDI Eurajoen kirkkoherra mk 1554-57, äv 1554: 4, 
1557: j öde anno 57. Sochnaprest her Siffrid mk 1554: drogs intil 
mantals rettigheter anno 54, vtan allenast the partzeler, som utgå 
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efter röcketal (= otettiin mukaan veromanttaaleihin, mutta 
hänen ei tarvitse suorittaa muita kuin savuluvun (= äv) mukaan 
maksettavia). Her Siffredh mk 1555, her Siffredh mk 1557. 
Sigfridus tuli Eurajoen kirkkoherraksi 1550 ja hän kuoli 1557. 
Kuolinvuosi on mainittu muistiinpanoissa, jotka on tehnyt vuosilta 
1536-63 raumalainen Henricus Matthei omalta ajaltaan: ”Eod. A:o 
(1557) obiit Sigfridus Bartolli Borgensis, Pastor Ecclesiae 
Öffraåminne”.  Muistiinpanot on julkaissut H. G. Porthan 
teoksessaan M Pauli Juusten Chronicon episcoporum Finlandensium II 
s. 625. 
  Kirkkoherra asui Eurajoen pappilassa Kirkonkylässä ja A-S mp:ssa 
olevat hänen asiansa eivät koske tätä taloa. Mainittava kuitenkin 
on, että laamanninkäräjillä 11.2.1551 Sigffred, kirckeherre i 
Äffrabrominne ilmoitti tehneensä sellaisen sopimuksen vaimonsa 
kanssa, että irtain ja ostotilat siirtyvät toisen kuoltua leskelle 
hänen eliniäkseen ja sitten vasta perillisille. Sydänmaan talo I a 
ei vielä silloin ollut Sigfridillä, mutta se on joka tapauksessa 
ostotila, koska äskenmainittujen muistiinpanojen mukaan Sigfrid 
oli kotoisin Porvoosta (Borgensis). Kirkkoherra ei maksanut 
tilasta 1554-57 nokkaveroa. Ks. Eurajoen Pappila, kirkkoherra 
Gregorius. 
 
BARTHOLDUS SIGFRIDI mk 1558 her Bertill, äv 4. Oli Eurajoen 
kirkkoherrana keväästä 1557 lähtien ja vielä 1571. Ks. Pappila. 
 
Vuoden 1571 hopeaveroluettelossa oli Alisen kolmannekseen 
luettuina kuuden veronmaksajan ryhmä, joiden omaisuutta ei ole 
eritelty, on vain loppusumma. Näiden joukossa on Sydenma: Oleff 
An:sson oa 80:-, Tässä ilmeisesti viitataan verokirjoista kauan 
poissa olleeseen Olavi Antinpojan tilaan, josta joku maksoi tämän 
summan, vaikkei ollut pitänyt siellä karjaa. 
 

I b Yrjälä 
ANTTI ANTINPOIKA mk 1544-65, kym 1548, 1557-66. Äv 1544: 2 ½, 
1554: 3 ¼, 1561: 3 ½, 1564: 3. An. (Anders) An.ss. mk 1544, 1546, 
1554, 1564-65. Anders Anderss. mk 1555, 1557-58, 1561, nebb 1560, 
kym 1560, 1562-64. Anders Andersson mk 1552, 1562. Anders (An.) 
An. kym 1561, 1565-66. 
  Nebb 1552 Anders Andersson 3, nebb 1553-54 An. Anss. 3-3, nebb 
1556 Anders Anderssonn 2, 1557-58: 3-3. Kym 1548 An. An. ruis ½ 
pannia, ohra ¼, pavut 1/6 pannia (= 18 1/3 kappaa). Kym 1557 An. 
An. ruis ½, ohra 1/6 pannia, vehnä 1 c (= 14 1/3 kappaa). Kym 1558 
Anders Anderson ruis 5 c, ohra 4 c, pavut 1 c (= 10 kappaa). Lv 
1548: 4, 1556-58: 1-2-2. 
  Lm Anders Andersson Sydenmasth kk 23.7.1550, Anders Ijriente 
Sydenmasta (sak.l. VA 1941 f. 37: Anders Yriälann) kk 12.8.1551, 
Anders Sydenman sk 14.12.1552, Anders Sydenma kevk 17.5.1554 
(samassa luettelossa on kaksi Sydänmaan Anttia. Toinen on talon V 
Antti Olavinpoika. Muut vain kylännimin varustetut Antit on luettu 
Olavinpojalle kuuluviksi). 
  A-S mp muut asiat: kk 23.7.1550 Anders Andersson i Sydenma 
valitti, että Kirkonkylän Niilo Pietarinpoika (Haloinen talo I) 
piti hallussaan jotakin Antille kuuluvaa maata. Määrättiin 
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katselmus pidettäväksi 18.8. Lk 11.2.1551 Anders Sydenma 
todisti yhtenä 11:sta, että Birill scriffuare oli luovuttanut 
tuomarin sijaisena olleelle Lavilan Henrik kirjurille eräältä 40 
markan sakkoon tuomitulta talolliselta saamansa rahat. (Kyse voi 
yhtä hyvin olla talon V Antti Olavinpojasta.) Sk 19.11.1551 Anders 
Andersson Sydenman huonot aidat ja sillat. Sk 26.10.1550 Anders 
Ijrelen (Ijrilen) t & Anders Birelen (Södenma ylipyyhitty). 
Sakkoluettelossa VA 1941 f. 4-5 on Anders Yriälän sekä Anders 
Birelen ensikertamaininnan tilalla Anders Andersson ja toisen 
kerran Anders Biriälän. Ilmeisesti tappelijoista toinen oli talon 
I b Antti, mutta toisesta ei saa selvää. 
 
AMBROSIUS ANTINPOIKA Lm Ambrosius i Sydenmaa sk 27.12.1569, 
Ambrosius Andersson Sydenman lk 27.2.1570, Ambrosius Andersson ij 
Sydhenma kk 28.6.1570. Sak sk 14.11.1566 Ambrosius Sydenma 
laiminlyönyt kyytivuoron. 
 
SIPI ANTINPOIKA mk 1569-, kym 1567-. Äv 1569: 3: 3, 1570: 3: 9. 
Siffred Anderson mk 1569-70. Erich (?) Anderson mk 1571. Siffdh 
An. kym 1567, Siffre An. kym 1569, Sigdus An. kym 1570-71. 
  Sak sk 19.11.1567 Sigfrid Ersson (?) ibm (Sydenma) huonot aidat 
ja sillat, Sigd ij Sydenma ei ollut suorittanut verorahoja. Kk 
22.9.1571 Siffred Andersson Sydenma huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Sydhenma: Siffred Hen:sson (?) ku 10, hev 1, härkiä 1, 
le 1, nk 1-1-2-1, la 4, oa 64:-, ny 7. 
 

II Rauvala 
ERKKI RAGVALDINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 4, 1541: 5, 1544: 4 ½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 5, le 4, nk 4, la 11, ny 14.375. Eric 
Raualss. mk 1541-42, Erich Raualdss. mk 1546, Erick Raualsson mk 
1552. Nebb 1547 Erich Rödhe 5, nebb 1552 Erik Ragualdi 4, nebb 
1553 Erich Rag:u 3. Kym 1548 Ericus Ragdi ruis ½ pannia, ohra ½ 
pannia (= 20 kappaa). Lv 1548: 5. 
 
RAGVALD ERKINPOIKA mk 1554-. Äv 1554: 5, 1571: 4 ½ (öde). Rauald 
Ericss. mk 1554, Rauald Erichss. mk 1555, Raual Erichss. mk 1557-
58. Nebb 1554 Raualdh 3, nebb 1556 Raffual Ersson 5, nebb 1557: 2 
(vain ripilläkäyvät). Lv 1556-58: 1-1 ½-4. Kym 1557 Rawaldus ruis 
½, ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 1558 Raffwaldh ruis 5 c, ohra 
4 c (yht. 9 kappaa). Nebb 1558: 2. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Raueldh i Sydenmaa km talon I b Antti > 
Kirkonkylän Niilo Pietarinpoika, sk 26.10.1550 Raualdh Sydenmaa 
rikkinäiset sillat. Sak sk 1.12.1565 Rawald ij Sydenma huonot 
aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa, sk 19.11.1567 Ragwald 
ibm (Sydenma) ei ollut maksanut verorahoja. 
  Hv 1571 Sydhenma: Raual Ersson ku 2, hev -, härkiä -, le 1, nk 
0-1-0-0, la -, oa 13: 2, ny 1.5. 
 

III 
ERKKI HEIKINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 6, 1541: 4 ½, 1544: 5. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 5, nk 2, la 15, ny 13.875. Eric 
Hen.ss. mk 1540, 1546, Erick Hen.ssonn mk 1552. Nebb 1547 Erich 
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Hen.sson 6. Kym 1548 Ericus Hen. ruis ½ pannia, ohra ½, pavut ¼ 
pannia (= 25 kappaa). Lv 1548: 4. Nebb 1553 Erich Hen.ss. 5. 
 
REKO HEIKINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 4 ½, 1570: 4. Grels 
(Gress) Hen.ss. mk 1554-55, 1557, 1561, nebb 1560, kym 1564. Grels 
Henderss. mk 1558, 1571. Grels Henderszon, Hendersson mk 1569-70. 
  Nebb 1552 Gress Hen.sson 4, nebb 1554 Gress Hen.ss. 5, nebb 1556 
Gress Hen.ss. 4, nebb 1557-58: 4-2. Lv 1556-58: 5 ½-4-1 ½. Kym 
1557 Gresz Hen.ss. ruis 5/6, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 27 2/3 
kappaa). Kym 1558 ruis ½ pannia, ohra 4 c, kaura 2 c, pavut 2 c 
(yht. 18 kappaa) 
  A-S mp: tk 10.2.1552 Grees Sydenma lm, Grees Sydenmaan jm 
Maatelassa. Kk 25.7.1552 Gres Sydhenman lm. 
  Hv 1571 Sydhenma: Grels Hen.sson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 
1-1-3-1, la 5, oa 103: 3, ny 11.625. 
 

IV Kauppi 
JUHO SIMONPOIKA mk 1540-62, kym 1548, 1557-62. Äv 1540: 2, 1541: 3 
½, 1544: 4, 1554: 4: 6. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 3, 
la 10, ny 9.75. Jons storj mk 1546, Jöns stor mk 1552, Jons ståri 
mk 1554, Jons stori mk 1555, Jons storij mk 1557-58. Iöns Simonss. 
nebb 1560, mk 1561-62, Johan (Joh.) Simon. kym 1560-61, Sijmon 
Jonss. (?) kym 1562. Nebb 1547 Jonss Simonss. 5, nebb 1552 Jöns 
Simonsson 4, nebb 1553-54 Jonss Simon. 4-3, nebb 1556 Jöns 
Nielsson (?) 6, nebb 1557 Jons Storij 4. Kym 1548 Johannes Simonis 
ruis ½ pannia, ohra 1/6, pavut 1/6 pannia (= 16 2/3 kappaa). Kym 
1557 Jonss Simon. ruis ½, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). 
Kym 1558 Jons Simo. ruis ½ pannia, ohra 5 c, pavut 3 c (yht. 18 
kappaa). Lv 1548: 2, 1556-58: 6-7-5. Nebb 1558: 4. 
 
JAAKKO JAAKONPOIKA sak sk 5.1.1560 Vuojoen Lauri Paavonpoika (talo 
II) ja Matti Akunpoika (talo I) olivat ottaneet ruista aff Jacop 
Jacopsson i Sydeman. 
. 
HEIKKI YRJÖNPOIKA mk 1564-, kym 1563-. Äv 1564: 4: 6, 1569: 4 ½. 
Hendrich Jörenszon mk 1569, Jörenson mk 1570, Iörenss. mk 1571. 
  Sak kevk 29.6.1562 Henric Jöransson Sydema huonot aidat, sillat 
ja ojat, sk 19.11.1567 Hen. Jörensson ij Sydenma huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Sydhenma: Hen. Jörensson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 1-1-3-2, la 10, oa 105:-, ny 10.75. 
 

V Uola 
ANTTI OLAVINPOIKA mk 1540-. Äv 1540: 5, 1541: 6, 1544: 4 ½, 1554: 
6 ½, 1561: 5:14, 1564: 5, 1569: 5: 8. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, 
le 7, nk 8, la 12, ny 18.5. Anders (An., Andhers) Olss. mk 1541-
42, 1546, 1554-55, 1557, 1561, 1571, nebb 1560, kym 1563, 1566. 
Anders Ol. mk 1544. Anders Olsson (Olsonn, Olson) mk 1552, 1562, 
1570, kym 1561-62, 1564. Anders Oleffss. mk 1558, Olwffson mk 
1569. 
  Nebb 1547 Anders Oluffsson 6, nebb 1552 Anders Olsson 5, nebb 
1553-54 An. Olss. 5-5, nebb 1556 Anders Olssonn 5, nebb 1557-58: 
5-2. Kym 1548 An. Ola. ruis ¾ pannia, ohra ¼, pavut ¼ pannia (= 25 
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kappaa). Kym 1557 An. Olss. ruis 1, ohra 2/6 pannia, vehnä 1 c, 
pavut 1 c (= 28 2/3 kappaa). Kym 1558 Anders Olson ruis 14 c, ohra 
5 c, pavut 2 c (yht. 21 kappaa). Lv 1548: 8, 1556-58: 5-6-1. 
  Lm Anders Södenma (sak.l. VA 1941 f. 4: Anders Olsson) sk 
26.10.1550, Anders Sydenman kevk 27.4.1551, Anders Oloffson 
Sydenman sk 19.11.1551, Anders Olsson Sydenman kk 25.7.1552, 
Anders Sydenman sk 14.12.1552, Anders Sydenma kevk 2.6.1553, 
Anders Sydemman kk 19.7.1553, Anders Sydeman tk 24.1.1554, Anders 
Sydemman kevk 17.5.1554, Anders Oloffsson Sydhenma sk 16.1.1555, 
Anders Oloff. Sydhenma tk 18.3.1555, Anders Olofsson Sydenma kk 
29.7.1555, Anders Olofsson j Sydema kevk 18.5.1559, Anders Olsson 
Sydhenma kevk 29.6.1562 ja Anders Olofssån Sydenma sk 14.11.1566 
eli yhteensä 15 kertaa. 
  A-S mp: muut luottamustoimet: sk 26.10.1550 Anders Sydenman km 
Kirkonkylä > Vuojoki 30.10., lk 11.2.1551 Anders Sydenma tod. (ks. 
talo I b Antti Antinpoika), tk 10.2.1552 Anders Oloffson Kainus 
(?) jm Irjanteella (Kainusta ei löydy Antti Olavinpoikaa). 
  A-S mp muut asiat: kk 12.8.1551 oikeuden eteen tuli Olof Sydenma 
ja ilmoitti luovuttaneensa pojalleen Anders Olofson kaiken 
irtaimen hänen uskollisen palvelunsa vuoksi, jota hän on luvannut 
edelleenkin tehdä (huom. vaikka tätä Olavia ei ole maakirjoissa 
lainkaan, niin isännyys oli hänen käsissään edelleen 1551). 
  Sak kevk-kk 2.7.1557 Anders Olsson j Södema t > talon VI Paavo 
Olavinpoika, sk 19.11.1567 Anders Olofsson ibm (Sydenma) huonot 
aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Sydhenma: Anders Olsson rahaa 10 markkaa, ku 16, hev 1, 
härkiä 2, le 4, nk 4-6-7-2, la 10, oa 170: 2, ny 18.75. 
 

VI Uotila 
OLAVI KNUUTINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 2, 1541: 3. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 1, le 5, nk 2, la 6, ny 9.75. Ol. Knutts. mk 1541-
42, Oleff Knutzss. mk 1546, Oleff Knutzssonn mk 1552. Nebb 1552 
Olof Knutsson 4. Kym 1548 Olaus Kanuti, mutta ei mitään 
kymmenyksiä eikä lv. 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Oleff Wissa (sak.l.: Viisa) rikkinäiset 
sillat (on luettelossa ilman kylännimeä Sydänmaan Ragvaldin, talo 
II, ja Antti Haukan, Kainu talo VII, välissä), lk 11.2.1551 Oloff 
Viisa ei saapunut syyskäräjiä varten kuulutettuun nuotanvetoon 
(edellä Irjanteen Antti ja seuraavana Kaukomäen Perttu 
Niilonpoika. Olavi Viisan sijoitus tähän taloon on ehdollinen). Lk 
11.2.1551 talon VII Heikki haki saataviaan aff Oloff Knwttson 
ibidem. Asiasta oli annettu tuomio jo ennenkin, joten Olavi sai 
sen rikkomisesta 3 markan sakon. (Olavi Viisan ja Olavi 
Knuutinpojan erilainen merkintä samojen käräjien memoriaalissa ei 
kumoa mahdollisuutta, että kyse oli samasta miehestä, koska 
velvollisuutensa laiminlyöneiden listat esitettiin kopioitavaksi 
memoriaaliin, ja niin tuli mukaan toisenlaisia nimen 
kirjoitustapoja.) Tk 10.2.1552 Oloff Knuttson Sydenmaa ei ollut 
maksanut kihlakunnantuomari Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja 
eikä muitakaan maksuja. Taloa ei ole nebb 1553. 
 



 1868 
NIILO ANTINPOIKA nebb 1547 Nils Anderss. 5 (vain Olavi 
Knuutinpoika puuttuu kylän maakirjoissa ja kymmenysluettelossa 
olevista isännistä). 
 
PAAVO OLAVINPOIKA mk 1554-. Äv 1554 : 3 ½, 1558: 5, 1558: 5, 1561: 
4, 1569: 4: 2, 1570: 3:18. Påual (ym. muotoja) Olss. mk 1554-55, 
1557, 1561, 1571, nebb 1560, kym 1560, 1563-64, 1566. Poual 
Oleffs. mk 1558. Poffual (ym. muotoja) Olsson, Olsonn, Olson mk 
1562, 1569-70, kym 1561-62. 
  Nebb 1557 Poual Olss. 2. Lv 1557-58: 2-2. Kym 1557 Pol. Olss. 
ruis ½, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Kym 1558 Påffwol 
Oleffss. ruis 5 c, ohra 4 c, pavut 1 c (yht. 10 kappaa). Nebb 
1558: 2. 
  Lm Poll Oloffsson ij Sydenma sk 19.11.1567, lk 5.4.1568. 
  Sak kevk-kk 2.7.1557 talon V Antti Olavinpoika t > Påffual 
Olsson ibm, kk 6.9.1566 Poll Olofsson Sydema sakko vahingonteosta, 
koska oli ominut erään peltokappaleen saman kylän Kertulta (talo 
?), sk 19.11.1567 Pol Olofsson ibm (Sydenma) huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Sydhenma: Poual Olsson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
1-2-1-2, la 6, oa 91: 6, ny 9.75. 
 
TUOMAS NIILONPOIKA nebb 1554 Tho. Nilss. 2, nebb 1556 Thomas 
Nielsson 5. Muutoin nebb 1554, 1556 talo VI puuttuisi. Sak tk 
24.1.1554 Karin Sydema (talo ?) t > Tomass hustru ibm. 
 

VII Heikkilä 
HEIKKI HEIKINPOIKA mk 1540-, äv 1540: 5, 1541: 4 ½, 1544: 4, 1554: 
5 ½, 1561: 6: 6, 1564: 5: 2, 1569: 5: 8, 1570: 5. Karja 1540: hev 
1, härkiä 4, le 4, nk 5, la 16, ny 14.5. Hen. seppa mk 1546, Hen. 
seppä mk 1552, Hen. Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 1564-65, 
nebb 1560. Hen. (Hendrick) smedh kym 1560-62, 1564-66, Hindrick 
(Hen., He.) smed kym 1563, 1567, 1569-71. 
  Nebb 1547 Hen. smedh 8, nebb 1552 Henric smed 8, nebb 1553 Hen. 
seppä 8, nebb 1554 Hen. smed 7, nebb 1556 Hen. smed 5, nebb 1557-
58: 6-6. Kym 1548 Hen. seppä ruis ½ pannia, ohra ¼, pavut ¼ pannia 
(= 20 kappaa). Kym 1557 Hen. smed ruis 1, ohra ½ pannia, pavut 2 c 
(= 32 kappaa). Lv 1548: 2, 1556-58: 5-4-5. Kym 1558 Hen. smedh 
ruis 15 c, ohra 5 c, pavut 2 c (yht. 22 kappaa). 
  Lm Hindrich seppe sk 26.10.1550, Hendrick seppä Sydenma tk 
10.2.1552, Hendrick Sydenmaa kevk 29.3.1552, Hindrich Hendersson 
Sydema tk 3.3.1557, kevk–kk 2.7.1557, Hendrich Sydeman 
etsikkokäräjien lm Porin kuninkaankartanossa 8.8.1564, Hen. 
Sydhemasta lk 6.2.1565, Hen. Hen.sson Sydhema lk 11.3.1566 ja Hen. 
Hen.sson Sydenma kk 6.9.1566 eli yhteensä 9 kertaa. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 oikeuden eteen tulivat Hendrick 
Hendricksson i Sydenmaby ja Arantilan Martti Juhonpoika Ulvilasta 
(talo II) ja ilmoittivat sopineensa sellaisesta maiden vaihdosta, 
että Heikki antoi Martille Ulvilasta Tattaran kylästä kylänosuutta 
2 ¼ kyynärän verran niin pellosta ja niitystä kuin metsästä ja 
kalavesistä, kun taas Martti antoi Heikille Vahusmaan kylästä 
kolmen kyynärän osuuden. Koska Martti sai vähemmän kuin antoi, hän 
sai lisäksi oikeuden käyttää Mattkåski quärn kymmenen vuorokauden 
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ajan vuodessa. Kk 1550 Hendrick seppä i Sydenmaa km talon I b 
Antti > Kirkonkylän Niilo Pietarinpoika. Lk 11.2.1551 Hendrick 
Sydenmaan tuomittiin uudelleen saamaan takaisin sen, mitä talon VI 
Olavi Knuutinpoika oli hänelle velkaa. 
  Hv 1571 Sydhenma: Hen. Szedh (p.o. Smedh) ku 16, hev 1, härkiä 
1, le 6, nk 4-3-8-7, la 10, oa 211: 2, ny 21.25. 
 

VIII 
PIETARI OLAVINPOIKA mk 1564-, kym 1565-. Äv 1564: 2: 16, 1569: 3: 
6. Peder mk 1564-65, Peer Olwffszonn mk 1569, Oloffson mk 1570, 
Olss. mk 1571. Pe. Ola. kym 1565, 1571, Per Olss. kym 1566, Per 
Oli. kym 1567, 1569, Pe. Ol. kym 1570. Lv 1565-67: 1-1-1, 1569-
71:1-1-1. 
  Hv 1571 Sydhenma: Per Olsson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 3-
2-2-1, la 5, oa 91: 1, ny 10.625. 
 
OLAVI PIETARINPOIKA kym 1564 Oleff Person lv 1. 
 
  Vuosien 1564 ja 1565 maakirjoihin on merkitty kaksi 
ulkopitäjäläistä: Jacop äv -:8 ja Lasse -:20. Samalla 
huomautetaan: ligge vdi Christoffer befal. Noina vuosina oli 
Vehmaan kihlakunnan voutina Kristoffer Blome, ja häntä tässä 
tarkoitetaan. Lapin hallintopitäjä kuului Vehmaan kihlakuntaan, ja 
siinä oli useita Eurajoen kirkkopitäjän talollisia. Pari heistä 
näyttää omistaneen verotetun ulkopalstan Sydänmaalla. 
 
taloihin sijoittamatta: 
AILI A-S mp: Euran kevk 27.3.1552 Aijli Sydhenmaan tuomittiin 
saamaan Erkki Niuskalalta (Panelia talo VII) kaksi kuormaa heiniä, 
koska Erkki oli laittomasti vallannut häneltä erään niityn. 
 
KAARINA sak tk 24.1.1554 Karin Sydema t > talon VI Tuomaan vaimo. 
 
KERTTU sak kk 6.9.1566 talon VI Paavo Olavinpoika oli vallannut 
niityn aff Gertrud ibm. 
 
 

ALINEN eli KIRKON KOLMANNES 
 

  Eurajoen syyskäräjillä 19.11.1551 uusittiin aikaisempi tuomio, 
jonka mukaan Kircke fjärdingh oc öffuer fjärdingh saivat pitää 
merikalastuksessa talvella kaksi suurta yhtiönuottaa yhteisesti 
sekä Luffuia fjärdingh samaten kaksi sekä vielä yhden 
Kuivalahdella. Pienten nuottien käyttö olisi edelleen kiellettyä. 
A-S mp. s. 132. Vaikka tässä puhutaan neljänneksistä, niin pitäjä 
oli kyllä jaettu kolmanneksiin, jotka toimivat myös 
kalastusyhteisöinä. Kirkon kolmannes on kuitenkin maakirjoissa 
Alinen kolmannes (Nedre tridingh) jo ensimmäisestä eli vuoden 1540 
maakirjasta lähtien. Myös kuningas Kustaan kirjeessä 2.7.1529 on 
nedre fjärdingen i Öffrebrominne socken, FMU VIII 6451. 
 

Kirkonkylän jakokunta 
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  Vuonna 1726 annetun todistuksen mukaan seuraavat kylät 
muodostivat yhteisen metsäjakokunnan: Kirkonkylä, Vuojoki, 
Pappila, Tarvola, Auvi, Liinamaa, Mikola eli Kaukionpieli ja 
Lavila. MHA A 8: 9/4. Siihen kuuluivat siis Luttaa lukuunottamatta 
kaikki Alisen kolmanneksen kylät. 
 
LAVILA Lauila mk 1540-52, nebb 1547, kym 1548, Lauila by nebb 1552 
ym. Maksoi kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
OLAVI Eurajoen kirkkoherran Andreas Thomaen erästä maatilanostoa 
oli todistamassa 26.3.1412 Eurajoella mm. Olaff Laffela, Ra orig. 
perg. (Naantalin luostarin kirjeet), FMU II 1372. 
 

I 
SIMO PERTUNPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 3, 1541: 4, 1544: 3 ½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 4, nk 1, la 10, ny 11.75. Simon seppä mk 
1546, Sijmon seppä mk 1552. Nebb 1547 Simon Bertilsson 7. Kym 1548 
Sijmon Bertolli ruis 2/3 pannia, ohra ½, pavut ½ pannia, kaura 3 c 
(= 36 1/3 kappaa). Lv 1548: 3. Simon tappoi eräs värvätty sotamies 
(landzknekt), ks. alla Reko. 
 
REKO SIMONPOIKA mk 1554-65, kym 1557-70. Äv 1554: 4, 1561: 4: 8, 
1564: 4: 18. Grels (Gress) Simonss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 
nebb 1560, kym 1560, 1562-63. Gress Simon. kym 1561, 1565, 1567, 
1569, Grego. Simon. kym 1570. Gress smed kym 1566. 
  Nebb 1552-53 Gress smed 4-4, nebb 1554 Gress Simonss. 4, nebb 
1556 Grels Simonson 4, nebb 1557 Gress Simonss. 4. Kym 1557 Gress 
Simon. ruis ¾, ohra ¼, kaura 1/6 pannia, pavut 2 c (= 25 1/3 
kappaa). Kym 1558 Grels ruis 5 c, ohra 3 c, kaura 1 c, pavut 3 c 
(yht. 12 kappaa). Lv 1556-58: 5-4-5 ½. Nebb 1558: 4. 
  A-S mp: sk 19.11.1551 Kainun Erkki Martinpoika (talo V a) t > 
Grees i Lafuila, Grees i Lauila sai 9 markan sakon viikatteen 
varastamisesta talon II vaimo Dordelta. Reko vetosi asiasta ja 
vaati lautakuntaa valalle. Tämä vannoi yksimielisesti varkauden 
tapahtuneen, ja Reko menetti vetorahansa 3 markkaa. Kevk 29.3.1552 
uusittiin aiempi kihlakunnantuomarin tuomio, jonka mukaan Grees i 
Lauila oli saamassa 10 markkaa efter sin fader Kaukomäen Pertulta 
(talo II). Kk 25.7.1552 sama asia oli jälleen esillä, koska Perttu 
ei ollut suostunut maksamaan. Kyse oli siitä, että Rekon isän 
tappanut sotamies oli Rekon tiedon mukaan antanut tapon 
lunastusrahat Pertulle, jotta tämä toimittaisi ne Rekolle. Oikeus 
uskoi Rekoa ja tuomitsi jälleen Pertun sakkoihin edellisen tuomion 
rikkomisesta. Samalla kuitenkin määrättiin 6 miestä selvittämään 
Rekon ja Pertun keskinäisiä raha-asioita jo 31.7. 
  Sak sk 5.1.1560 Kainun Heikki Laurinpoika (talo VI) t > Grels 
mun. (?) i Lauilan, sk 1561 Grels Simonsson Laffuila t > Vuojoen 
Juho Jaakonpoika (talo VII), kevk 29.6.1562 talon II Urbanus löi 
Grels smed ibm päähän kirveenhamaralla, lk 6.2.1565 Maatelan Simo 
(talo II) t > Gregers Laffuilan, kk 1565 Gregers Simonson Lauilaby 
vastuupakoilu. 
 
MARKETTA mk 1569 Margreth wida äv 4. Kym 1571 Marita. 
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SIMO REKONPOIKA mk 1570-. Äv 1570: 4. Simon Grelszon mk 1570, 
Simon Grelss. mk 1571. Hv 1571 Laffwila: Simon Grelsson ku 6, hev 
-, härkiä 2, le 2, nk 1-2-2-0, la 5, oa 73: 4, ny 7.125. 
 

II 
HENRIK HENRIKINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 7, 1541: 6. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 8, le 15, nk 16, la 30, ny 36.75 (pitäjässä n:o 1). 
Henric scriffwer mk 1540-41, 1544, Henric skriffuere mk 1546, Hen. 
scriffuere mk 1552. Nebb 1547 Hen. Hen.sson 5. Kym 1548 Hen. Hen. 
ruis 2 pannia, ohra 2, pavut 2 pannia (= 120 kappaa). 
  Eurajoen käräjillä 9-10.9.1624 Kainun Yrjö Heikinpoika (talo ?) 
haki talolleen viiden asuman Isonittyä Lavilan Matti Heikinpojalta 
(talo II), mutta Matti esitti laamanni Jöns Knuutinpojan 11.2.1538 
antaman tuomiokirjeen, jonka mukaan eräs Matti Joosepinpoika oli 
antanut Hinrich skriffare i Ladwilla´lle luvan lunastaa takaisin 
isänsä maan, joka oli kolme sarkaa Kainun niitystä ja joka oli 40 
vuotta aiemmin pantattu ifrån Laffuilla. VA Ala-Satakunta I KOa 1. 
Tämän mukaan jo Henrik kirjurin isä oli omistanut talon Lavilassa. 
Se oli siis Henrikin perintöä. 
  Huittisten laamanninkäräjillä 8.2.1537 käsiteltiin Sammun ja 
Keikyän jakokuntien rajariitaa. Rajan kulun oli tutkinut 12 
maakuntakatselmusmiestä, joista kuusi ensimmäistä oli säätyläisiä 
ja loput kuusi talollisia. Ylä-Satakunnan tuomari Jöns Västgöten 
ja Pohjanmaan tuomarin Anders Västgöten jälkeen seuraavina ovat 
Jöran Jönsson (Euran Lähteenojan rälssitilalta), Henrich seffware, 
Claffus siffer (= Ulvilan Lautelan Klaus kirjuri, joka oli 
samoilla käräjillä läsnä myös voudin sijaisena) ja Olof Palho 
(,joka oli saanut 1523 Kustaa Vaasalta rälssivapauden eräisiin 
tiloihin Vesilahdella). VA Ylä-Satakunta KOa 78 f. 1147-. 
  Iivar Flemingin maakirjaan on kopioitu kolme Lapijoen kartanon 
saantoa koskevaa asiakirjaa: 1) Pohjois-Suomen maavoudin ja 
Flemingin sijaisena Lapin hallintopitäjässä 22.2.1540 
laamanninkäräjiä pitäneen Lasse Pietarinpojan (= Lasse Broke) 
tuomiokirje, 2) ote Iivar Flemingin tuomiomuistiinpanoista, jossa 
sanotaan hänen itsensä pitäneen (Lapin) Korven kylässä käräjiä 
22.2.1540 ja 3) viiden vapaamiehen todistus Lapin 
laamanninkäräjillä 22.2.1540 tapahtuneesta. Nämä viisi olivat 
edellisenä kesänä suorittaneet Lapijoen asiassa katselmuksen. 
Heidän kirjeeseensä viitataan Lasse Broken kirjeen jälkeen 
maakirjassa, samoin viittaus siihen on myös tuomiomuistiinpanon 
jälkeen. Kaikissa kolmessa kohdassa ovat 1. Tuorlahden Torsten 
Salomoninpoika, 3. Lähteenojan Yrjänä Jönsinpoika, 4. Pyhärannan 
Antti Pietarinpoika ja 5. Maarijärven Henrik (Vehmaalta). 
Kirjeiden kopioissa (1. ja 3.) n:na 2. on Henric scriffuare aff 
Sudema ja Henrich scriffuer af Swdema, mutta tuomiomuistiinpanossa 
on Henrich scriffuere på Lawcla aff Äffra (Iivar Flemingin 
maakirja, toim. John E. Roos, 1958, s. 16-19). Roos on 
rekisterissä sijoittanut tämän miehen Euran Laukolaan, mutta 
siellä ei näy mitään merkkiä jostakin vapaamiehen omistuksesta. 
Muistiinpanossa on ilmeisesti tarkoitettu Eurajoen Lavilaa. Mutta 
kopiossa 1. ja 3. olleen Sudema, Swdema nimen Yrjö Blomstedt 
yhdistää Sauvon Sudenmaahan ja hänen mielestään on ollut kaksi eri 
Henrik Henrikinpoika kirjuria, toinen Sudenmaan Henrik on ollut 
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laamanni Iivar Flemingin sijaisena 1534, 1536 ja 1540 ja toinen 
Lavilan Henrik Ala-Satakunnan tuomarin Maunu Niilonpojan sijaisena 
vuosina 1542 ja 1545. Blomstedtin väitöskirja 1958 s. 49 ja 61. 
Blomstedt viittaa Sudenmaan Henrikin kohdalta vain Iivar Flemingin 
maakirjaan. Tämä Henrik oli 1540 vain katselmusmies, joten hänen 
sijaisuusvuosikseen jäävät vain 1534 ja 1536. Roosin toimittama 
maakirja ilmestyi samana vuonna kuin Blomstedtin  ja siitä 
tietämättä Roos on samaistanut Sudeman Eurajoen Sydänmaaksi. 
Tämäkin voidaan katsoa virhepäätelmäksi. On syytä pitää 
laamanninsijaista Henrik kirjuria ja tuomarinsijaista Henrik 
kirjuria eri miehinä, mutta Iivar Flemingin tuomiomuistiinpanon 
merkintä Lavilan Henrikistä Sudenmaan Henrikin tilalla osoittaa 
muistiinpanoon lisäyksen tehneen tunteneen Lavilan kirjurin, mutta 
erehtyneen luulemaan häntä Sudenmaan samannimiseksi mieheksi. 
Maakirja pitää kaikkia viittä katselmusmiestä jalosukuisina 
asemiehinä (erlighe och velbyrdoge menn, väpnara). Koska Lavilan 
Henrik ei ilmeisestikään ole todella ollut tuossa katselmuksessa, 
ei näitä Lapijoen asiakirjoja voi pitää todisteina hänen 
vapaasukuisuudestaan. 
  Laamanni Jöns Knuutinpoika on 1551 vidimoinut erään laamanni 
Knuut Eerikinpojan Kokemäen Ylistaron kylässä 24.2.1534 päivätyn 
tuomiokirjeen, jossa käräjillä läsnä olleiksi sanotaan Hans 
Karstenberg Satakunnan lääninhaltijan Hoyan kreivin puolesta ja 
Kokemäenkartanon vouti Mons Raam. Lisäksi läsnä oli Ala-Stakunnan 
tuomari Maunu Niilonpojan sijainen Henrik scriffuer. VA 
Topographica Kokemäki, BFH III 338. Jos pidetään kiinni siitä, 
että Maunu Niilonpoika piti sijaisenaan nimenomaan Lavilan 
Henrikiä, niin tämän toiminta tuomarinsijaisena voidaan aikaistaa 
jo vuoden 1533 syksyyn. Laamanninkäräjien ajoitus 24.2.1534 on 
oikea, koska Hoyan kreivi mainitaan. Blomstedt ei ole ottanut tätä 
lähdettä huomioon. 
  Kokemäen karäjät piti 24.10.1545 tuomari Maunu Niilonpojan 
sijaisena Henrik scriffuare, BFH III 241. 
  Loimijoen laamanninkäräjillä 29.3.1546 oli läsnä Henr. skrivare 
heredsdomb i wärijo haffvande på för:de (?) Måns Michelssons (?) 
wägna, VA Ylä-Satakunta KOa 66 f. 811 v. 
  Avoimessa kirjeessään 22.11.1570 entinen laamanni Jöns 
Knuutinpoika kertoo olleensa mukana 19.6.1568 tutkimassa Kokemäen 
ja Köyliön välistä rajaa. Tällöin hänet oli viety erään kiven luo, 
jota kokemäkeläiset pitivät asiakirjojen Halkivahana. Mutta Jöns 
sanoo hylänneensä tämän kiven oikeana rajana, sillä hän oli ollut 
aiemmin mukana, kun katselmuskunta oli katsonut Halkivahaksi kiven 
toisessa paikassa, ja sen luo Jöns oli vienyt seuralaisensa 1568. 
Tuossa vanhassa katselmuskunnassa oli ollut Jönssin mukana kuusi 
vapaasukuista ja kuusi talollista, ja edellisistä hän mainitsee 
kirjeessään seuraavat: Jöns Säck, Jören i Lechtis, Henrich 
skrifware till Lavila ja Clas skrifvare. RA Justitierevisionen, 
Revisionsakter Arvid Forbus contra Kjulo boar 29-30.3.1667. Koska 
Klaus kirjuri on kuollut ennen 9.2.1551 (ks. Ulvila, Lautila ja A-
S mp s. 56), niin Jönsin tarkoittama katselmus on tehty ennen 
talvea 1551, ehkä joskus 1540-luvulla. 
  A-S mp:ssa 1550-52 Henrik esiintyy vain entisenä 
tuomarinsijaisena ja kerran ennen v. 1550 niittyjen ostajana: 
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Ulvilan lk 9.2.1551 katsottiin, että Hendric scriffuars 
dombreff Viikkalan Piritta Niilontyttären lahjasta tyttärelleen ja 
vävylleen on edelleen voimassa. Eurajoen lk 11.2.1551 Birill 
scriffuare vannoi 12:na puhdistusvalan vapautuakseen siitä 
syytteestä, että Hendrick scriffuare, som var häredtzhöffdinge i 
Mons Nilssons stadh ei olisikaan häneltä saanut niitä sakkorahoja, 
jotka eräs talonpoika oli hänelle antanut Henrikille 
luovutettavaksi. Samoilla käräjillä Irjanteen talon VIII Antti 
Erkinpoika ilmoitti isänsä myyneen kaksi niittyä ( i Kainus Står 
eng ja Alhonperä engh) Henrik kirjurille viidestä markasta, joilla 
Henrik oli aikoinaan lunastanut hänet vankeudesta, jossa hän oli 
miestapon vuoksi. Ulvilan sk 2.12.1551 mainitaan häredzhöffdings 
Hendrick scriffuars breff Leistilän Annan (talo XII) ja Panelian 
Pietarin (talo XII) vaihtokaupasta. 
 
DOROTEA A-S mp: Eurajoen kk 23.7.1550 oikeuden eteen tulivat 
Irjanteen Jaakko ja Erkki Niilonpojat (talot IX ja VIII, Erkki oli 
se mies, jonka Henrik kirjuri oli pelastanut vankeudesta) sekä 
hustru Dordea i Lauila ja ilmoittivat maiden vaihdosta, jossa 
veljekset Jaakko ja Erkki antoivat hustru Dordelle osuutensa 
Kainun kylänrajojen sisällä olevasta Vahansaran ulkopalstasta ja 
saivat Dordelta kahden karpionalan pellon Irjanteelta. Eurajoen sk 
26.10.1550 hustru Dorden i Lauina tuomittiin oikeutetuksi 
käyttämään jotakin kaskimaata för Oleff Stenson (tarkoittanee 
Lemlahden talon I Olavi Stiginpoikaa). Samoilla käräjillä tuli 
oikeuden eteen Irjanteen Juho Matinpoika (talo XI) ja vahvistutti 
sen maanluovutuksen, jolla hustru Dordee i Lauila och hennes 
arffua saivat häneltä 9 kuormaa heiniä tuottavan Hallianniitun. 
Dordee oli maksanut Juhon 17 markan sakot miestaposta. Eurajoen lk 
11.2.1551 Dortte i Lauila ja Kainun Erkki Martinpoika (talo Va) 
ilmoittivat tehneensä sellaisen maiden vaihdon, että Dorde antoi 
Erkille Kainun kylästä peltoa ja niittyä yhden punnanalan verran 
(merkitsi 6 pannin maata) ja sai Lavilasta maata saman verran. 
Vaihto ei koskenut osuutta ulkopalstoista ja niityistä. Euran lk 
13.2.1551 hustru Dorde i Lauila tuomittiin saamaan Sorkkisten 
Matilta (talo VII) ne 12 ½ markkaa, jotka Matti oli velkaa. 
Asiasta oli jo aiemmin annettu laamannintuomio. Eurajoen kevk 
27.4.1551 Rauman porvari Eric Soine ilmoitti, että thenne 
beskedeligh hustru, hustru Dorde i Lauila oli saanut häneltä 
pantiksi Auvinluhdan niityn 8 markan lainasta. Ehtona oli, että 
kun Eric oli maksanut velan, niin hän saa niityn takaisin (Rauman 
porvarille tämä ei ollut itsestään selvää). 
  Eurajoen sk 19.11.1551 talon I Reko oli varastanut viikatteen 
iffrån hustru Dorde ibidem. Euran sk 21.11.1551 hustru Dorde i 
Lauila oli saamassa Panelian Heikki Erkinpojalta (talo IX a) rahaa 
3 markkaa. Dorde oli haastanut Heikin sen vuoksi käräjille, 
jolloin tämä oli luvannut maksaa heti. Kun rahoja ei kuitenkaan 
kuulunut, Dorde haki tuomion asiasta. Samoilla käräjillä 
Sorkkisten Matti (talo VII, ks. yllä) ilmoitti myyneensä under 
hustru Dorde i Laffuila oc hennes arffuom 20 markan hinnasta 
perintömaan Eurakosken kylästä, peltoa ja niittyä. Kauppa oli 
huudatettu kolmilla käräjillä, mutta kukaan suvusta ei ilmaantunut 
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lunastamaan maata. Jos maan arvo ei ole täyttä 20 markkaa, niin 
Matti lupasi antaa täydennystä Sorkkisten kylästä. 
 
URBANUS HENRIKINPOIKA mk 1569-, kym 1566-. Äv 1569: 8 ½. Urbanus 
Hen.son mk 1569-70, Henderss. mk 1571. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Vrbanus Hendrickson ja Kainun Jesper 
Olavinpoika (talo I) ilmoittivat tehneensä sellaisen maiden 
vaihdon, että Vrbanus sai Lavilasta maata yhden tangon verran 
kylänosuudesta sekä siihen kuuluvan tontin ja antoi Jesperille 
Irjanteen kylästä kahden kyynärän maan. Kumpikin sai pitää entiset 
osuutensa ulkopalstoista ja myllynpaikosta. Euran kevk 26.4.1551 
tuomittiin Vrbanus saamaan af Madtz Brock ne 12 ½ markkaa, jotka 
hänen isänsä oli lainannut. Tämä Matti Brock eli Broki oli sama 
Matti Sorkkisten talosta VII, joka tuomittiin edellisillä 
laamanninkäräjillä maksamaan vaimo Dordelle (ks. yllä) 12 ½ markan 
velka. Sitä ennen oli jo kerran annettu samasta asiasta 
laamannintuomio. Kun nyt Urbanus haki uudelleen ilmeisesti samaa 
12 ½ markan saatavaa, jonka Matti oli joutunut velkaan hänen 
isälleen, niin tämä osoittaa, että tuo Vrbanus oli Lavilan Urbanus 
Henrikinpoika ja sen, että Urbanus oli Lavilan Henrik kirjurin 
poika. 
  Eurajoen kevk 27.4.1551 vahvistettiin se kauppa, jolla Maatelan 
Mikko (talo II) myi Irjanteen Olavi Moisiolle (talo X) ja 
Urbanukselle (vain Vrbanus, oli ilmeisesti käräjäkirjurille ja 
käräjäväelle varsin tuttu mies) osuutensa Kuivalahden kalavesiin. 
Syy luovutukseen oli se, että Olavi ja Urbanus olivat yhdessä 
maksaneet 8 markkaa Mikon sakkoja. Edelleen Mikko antoi Olaville 
ja Urbanukselle erään tontin rakennuksineen Kuivalahdelta ja sai 
näiltä yhden kuorman niityn Hallian niittyalueelta. Samoilla 
käräjillä Irjanteen Markku Antinpoika (talo VII) tuomittiin 
maksamaan velkansa Urbanukselle ja tilivuosien 1550-51 
nimismiehelle Antti Heikinpojalle (Kainu talo VI). 
  Eurajoen tk 10.2.1552 tuli esiin riita-asia emillan Vrbanus i 
Laffuilan oc Jacop Pesämäen (talo I a) Jaakon osuudesta Rakuan 
ulkopalstalla (Rakus utmarck). Esillä oli tätä ulkopalstaa koskeva 
rajakirje, mutta asiaa selvittämään määrättiin kuusi miestä, 
joiden piti kokoontua 9.6.1552. (Urbanuksella oli todella osuus 
Rakuassa, sillä Eurajoen käräjillä 3.3.1627 oli esillä aikoinaan 
Panelian ja Lavilan kylien välillä tehty vaihtokauppa, jossa 
Lavila sai Tokinmaan ja antoi Panelialle Rackua umgången stycke 
marck sampt med engiar der innan ligger och Rakua träsk. VA mm 2: 
319v). Eurajoen sk 14.12.1552 tuomittiin Vrbanus lendzman saamaan 
menneen vuoden ”kapper höö” kolmen viikon sisällä. (Kyse oli 
nimismiehelle kuuluvasta kesäkuormallisesta heiniä taloa kohti.) 
Nimismiehyys oli siirtynyt 29.9.1551 Kainun Antilta Urbanukselle, 
ja tämä jatkoi toimessa ainakin tilivuoden 29.9.1552-29.9.1553. 
Sitä verotilaa, joka oli vielä 1552 maakirjasa Henrik kirjurin 
nimissä, ei ole nokkaveroluetteloissa 1552 ja 1553. Saman tilan 
isäntänä on vuodesta 1554 alkaen sekä maakirjoissa että muissa 
tileissä Lauri Olavinpoika (ks. alla). Urbanusta ei näy myöskään 
sakkoluetteloissa 1553-58. 
  Sak kevk 18.5.1559 Urbanus Hindersson j Lawila antoi talonsa 
väen vetää nuottaa Luvialla pyhäpäivänä, kevk 29.6.1562 Urbanus 
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Laffuila löi talon I Reko seppää kirveenhamaralla päähän, lk 
6.2.1565 Korven Yrjö (talo I) kutsui Urbanus Hen.ssonia Laffuilaby 
valehtelijaksi, sk 1.12.1565 Urbanus Hen.sson Laffuila t > Heikki 
Sipinpoika ibm (talo ?), lk 11.3.1566 Vahusmaan Paavo Matinpoika 
(talo I a) herjasi Lawilan Urbanus Hen.ssonia. Ulvilan kk 
30.6.1570 Leistilän Simon Skeg (talo II) ja Jaakko Pietarinpoika 
(talo XI) olivat vallanneet niityn iffrå Wrbanus Hen.sson j Lawila 
aff Effrabominne (Rakuan ulkopalsta on Leistilän maiden vieressä). 
  Urbanus oli nimismies tilivuosina 1566, 1567 (?) ja 1569-71: 
Urbanus He. lendzman kym 1566, vapaa voiverosta, VA 2185 f. 23 v, 
Urba. Hen. kym 1567 ei voiveroa (ei ketään muutakaan sanota 
nimismieheksi), VA 2197 f. 20. Vuoden 1568 tilit ovat hävinneet. 
Urbanus lendzman kym 1569, VA 2219 f. 20. Urbanus Hen. lendzman 
kym 1570, VA 2229 f. 85v. Kym 1571 Lauila: Läntzman (ei nimeä), VA 
2239 f. 93 v. Talo oli nimismiestalona jo 1565 ks. Lauri 
Olavinpoika. 
  Vei 1562 Tukholmaan kalaa ja voita, kuljetti 1566 ja 1569 
kruunun rahtia Tukholmaan. Vei 1570 laivallaan sotamiehiä 
Tukholmaan ja sieltä Tallinnaan. 
  Kunnossapitovelvollisuutensa listan todisti oikeaksi mm. kk 
28.6.1570 Urbanus Hen.sson ij Lawila ja sk 27.11.1570 Wrbanus 
Hendersson Lauila. 
  Hv 1571 Laffwila: Vrbanus Hen.sson hopeaa 50 luotia, tinaa 1 
leiviskä, ku 50, hev 4, härkiä 8, le 10, nk 4-10-10-8, la 20, oa 
636: 6, ny 44.5. Oli ylivoimaisesti pitäjän varakkain. 
 
LAURI OLAVINPOIKA mk 1554-65, kym 1557-65. Äv 1554: 4, 1555: 7 ¼, 
1561: 10 ½. Lasse (Lass) Olsson (Olson) mk 1562, kym 1562-64. Nebb 
1554 Lasse Olss. 6, nebb 1556 Lasse Olssonn 5, nebb 1557: -. Kym 
1557 Lass Olss. ruis 1 ½, ohra 1, pavut ¼ pannia (= 55 kappaa). 
Kym 1558 Las Olson ruis 1, ohra ½, kaura ½, pavut ½ pannia (yht. 
50 kappaa). Lv 1556: 8. Ei suorittanut voiveroa 1557-60. Lv 1561-
62: 13-11. Ei suorittanut voiveroa 1563-65. Kym 1565 Lau. Ola. 
lendzman, VA 2173 f. 18 v. 
  Sak kk 1.8.1554 Kirkonkylän Matti (talo ?) ryösti jotakin aff 
Lasse Lauilan. 
  Teki 1562 ja 1563 Tukholman matkoja, laivan lastina oli voita ja 
kalaa. Jokipii SHJ Historica III s. 42. 
 

III 
MAUNU OLAVINPOIKA mk 1540-, kym 1557-. Äv 1540: 2, 1541: 3, 1561: 
3 ½, 1569: 3: 8. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 4, nk 2, la 5, ny 
9.625. Månss Olss. mk 1546, Måns Olessonn mk 1552, Mons Olss. mk 
1554-55, 1557, Mons Oleffss. mk 1558. 
  Nebb 1547 Mognss. Oluffs. 4, nebb 1552-54 Magnus Olss. 6-7-5, 
nebb 1556 Mongs Olssonn 6, nebb 1557: 4. Kym 1548 Magnus Ol. vain 
ruokalisän voivero, ei kymmenyksiä eikä lv. Lv 1556-58: 4-4-4. Kym 
1557 Magn. Olss. ruis ½ pannia, ohra 3 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 
15 kappaa). Kym 1558 Magnus ruis 5 c, ohra 3 c, kaura 1 c, pavut 1 
c (yht. 10 kappaa). 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Mons Olleffsson (Olsson) i Lauila sakko 
vahingonteosta Kainun ulkopalstalla, jonne oli mennyt metsästä 
raivaamaan (niittyä ?). Menetti myös työnsä tulokset. Monss 
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Oleffsson Lauilast jm Auvi > Vahusmaa. Sk 26.10.1550 Mons 
Lauila t > Kainun Antti (talo ?). Lk 11.2.1551 Monsz Olsson i 
Lauila todisti Birill kirjurin asiassa. Mons i Laffuila oli 
ottanut hoitaakseen poikansa hylkäämän köyhän ja ramman 
Kuivalahden Olavi sepän (talo ?). Maunu oikeutettiin nyt saamaan 
(ilmeisesti Olavin pojalta) 16 markkaa. Tk 10.2.1552 Mons Lauilan 
jm Lemlahti > Maatela. Kk 25.7.1552 Mågns Lauilan jm Kainussa ja 
Kirkonkylässä. 
  Lm Magnus Olsson Lauila tk 24.3.1563, Monss Olefsson Lawilan kk 
1565 ja Måns Olofsson Lauila kk 4.7.1567. 
  Sak kk 1.8.1554 Mongs Lauilan t > Auvin Antti (talo II), kevk 
18.5.1559 Mons j Lawila t > ?, kevk 29.6.1562 Måns Olsson Lauilan 
t & Kirkonkylän Juho Tuomaanpoika Vilainen (talo I) ja Kirkonkylän 
Erkki Pietarinpoika (Vilainen talo VIII) löi Maunua. 
  Hv 1571 Laffwila: Monss Olsson ku 10, hev 1, härkiä 3, le 4, nk 
4-1-2-0, la 10, oa 123: 6, ny 13.75. 
 

IV 
MATTI TUOMAANPOIKA mk 1540-65, kym 1548, 1557-64. Äv 1540: 3, 
1541: 3 ½, 1544: 3, 1554: 3 ½, 1561: 4. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 3, nk 1, la 6, ny 8.25. Madz sutar (suttar) mk 1546, 1552, 
Madz Thomass. mk 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560. Madz Tho.sson 
mk 1562, Matz Tho. kym 1560-61, Tho.ss. kym 1562-63. 
  Nebb 1547 Mattz Tomasson 6, nebb 1552 Mats Tomasson 7, nebb 
1553-54 Mattz Tho.ss. 6-5, nebb 1556 Madz Olsson (?) 5, nebb 1557: 
5. Kym 1548 Math. Thome ruis ¾ pannia, ohra ½, pavut 1/6 pannia (= 
28 1/3 kappaa). Lv 1548: 3, 1556-58: 3-3-6. Kym 1557 Mattis 
Tho.ss. ruis ½, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Kym 1558 
Matz Thomasson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 1 c, pavut 3 c (yht. 14 
kappaa). 
  Lm kk 19.7.1553 Madz Lauilan. 
 
ERKKI TUOMAANPOIKA A-S mp: lk 11.2.1551 Erick Thomasson ibidem 
(edellä talon III Maunu) todisti Birill kirjurin jutussa. 
 
NIILO MATINPOIKA mk 1569-, kym 1565-. Äv 1569: 3:18, 1570: 3: 9. 
Niiels smedh mk 1569, Niels Matzson mk 1570, Mattzss. mk 1571. 
  Hv 1571 Laffuila: Nils Matzsson ku 6, hev 1, härkiä 2, le 3, nk 
3-2-2-1, la 10, oa 104: 6, ny 12.25. 
 
taloihin sijoittamatta: 
JUHO A-S mp: sk 14.12.1552 Kuivalahden Pietari Rännäri (talo XI) t 
> Thomas (?) Lauilan (sak.l.: Jöns Lauilan). Sak tk 13.2.1553 Madz 
Kirpw (Lutta talo I b) t > Jons Lauilan. 
 
HEIKKI JUHONPOIKA hv 1571 Laffuila: Hen. Jonsson oa 20. 
 
TARVOLA Taruoila mk 1540-41, 1546, Taruola mk 1544, 1552, Tarwoila 
kym 1548, Tarffuola mk 1554, 1557-58, Tarffuoila mk 1571. Luettiin 
kym 1558 Kirkonkylään, ja maksoi niin kuin sekin kymmenykset 
suomalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 

I autioitui 
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PAAVO mk 1540-43, äv 1540: 2. Karja 1540: hev -, härkiä 2, le 
1, nk 2, la 1, ny 4.125. 
 
URSULA mk 1544-52, äv 1544: 2. Taloa ei ole kym 1548. A-S mp: kk 
12.8.1551 Vrsula Tarffuelan (sak.l.: Tarffuolan) sakko 
vahingonteosta, koska oli lypsänyt Anna Klemetintyttären lehmän 
(lehmän omistajan nimi vain sak.l.) Samalla Vrsula Tarffualan 
velvoitettiin maksamaan velkansa Kainun Olavi Martinpojalle (talo 
VIII). Siitä asiasta oli jo ennen annettu kihlakunnantuomio, joten 
Ursula joutui maksamaan sen rikkomisesta 3 markan sakon. 
 

II 
LAURI JUHONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 3, 1544: 3 ½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 4, nk 4, la 5, ny 10.625. Lasse Jonss. mk 
1546, Lasse Jönssonn mk 1552. 
 
SIPI LAURINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 6, 1561: 5:18, 
1564: 5:10, 1569: 5 ½. Siffred Larss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 
Larsson mk 1562, 1570. Sigd Larss. mk 1571, kym 1562-63. Siffred 
Grelszonn (?) mk 1569. Kym 1548 Sigurdus Lau. ruis ¾ pannia, ohra 
½ pannia sekä kaura ¼ ja pavut 1/6 (yht. 33 1/3 kappaa). Kym 1557 
Sigd Larss. ruis ½, ohra ½, pavut 1/6 pannia (= 23 1/3 kappaa). 
Kym 1558 Siffridh Larson ruis ½ pannia, ohra 5 c, kaura 1 c, pavut 
2 c (yht. 18 kappaa). 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Siffredh Taruolast t > talon III Olavi 
Mikonpoika, kevk 29.3.1552 Siffred Larson Taruolan sakko 
vahingonteosta Luvian asukkaiden kalavesillä. Lk 11.2.1551 
Sigffred Karuolan (p.o. Taruolan ?) oli velkaa Kirkonkylän vaimo 
Annalle (talo ?) 1 ½ markkaa. 
  Sak kk 10.10.1560 sakkoluetteloon on merkitty, että kruunu on 
saanut (sakkosuorituksena) aff Sigd j Tarffuåla härkäparin 
miehentaposta. Kk 27.8.1568 Sigd Larsson ij Tarffuoila huonot 
aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Tarffuoila: Siffred Larsson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 
2, nk 2-3-3-1, la 10, oa 107: 4, ny 11.75. 
 

III 
JUHO NIILONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 4, 1541: 5, 1544: 5 ½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 2, le 6, nk 4, la 10, ny 13.25. Ions Nilss. mk 
1546, Jöns Taruoij mk 1552. Kym 1548 Joh. Nico. ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c, pavut ¼ pannia (yht. 27 kappaa) 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Vuojoen Paavo Laurinpoika (talo III) 
oikeutettiin pitämään hallussaan Joen swn lucktha nimisen niityn, 
jonka Jöns Taruoij oli hänelle pantannut, kunnes saa rahansa eli 
yhden markan aff Jonsses slächtinger. (Juho oli ilmeisesti jo 
vainaja.) 
 
OLAVI MIKONPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 6 ½, 1569: 6: 6. 
Oluff (Oleff) Michilss. (Michelss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 
1571, nebb 1560, kym 1562-63. Olwff Michelszon mk 1569, Oloff 
Michelson mk 1570. Ola. Micl kym 1560, 1565, Oleff Michil. kym 
1561. Ola. Mich. kym 1566-67, 1569-71. 
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  Kym 1557 Oleff Mich. ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 27 
kappaa). Kym 1558 Oloff Michilson ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 2 c 
(yht. 22 kappaa) 
  A-S mp: kk 23.7.1550 talon II Sipi t > Oluff Mickelsson ibidem, 
lk 11.2.1551 Ollof Michelson Paruola (p.o. Taruola) todisti Birill 
kirjurin asiassa. 
  Lm Oleff Michilsson Taruola kevk 17.6.1555, Olof Michillsson 
Tarwola tk 3.3.1557, kevk-kk 2.7.1557, Oloff Mickilsson j 
Tarffwola kevk 18.5.1559, Oleff Taruosta kk 10.10.1560, Oleff 
Taruolan tk 24.1.1561, Oleff Michelsson Tarffuela kk 6.9.1566, 
Oloff Mickelsson Tarffuoila sk 27.12.1569, Olof Mickelson 
Tarfuoila lk 27.2.1570 ja Oluff Michilsson Tarffuoila sk 
27.11.1570 eli yhteensä 10 kertaa. 
  Sak tk 24.3.1563 Kirkonkylän Yrjö Paavonpoika (talo ?) t > Oluff 
i Tarffuola, sk 19.11.1567 Oloff Michilsson Tarffuoila t & 
Kirkonkylän Juho Antinpoika (Vilainen talo II). 
  Hv 1571 Tarffuoila: Oleff Mi:lsson ku 10, hev 1, härkiä 4, le 3, 
nk 3-3-2-2, la 15, oa 151:-, ny 15.875. 
 
taloihin sijoittamatta: 
HEIKKI A-S mp: kk 25.7.1552 Peder sutare (Kirkonkylän Vilainen 
talo IX) t > Henrich Taruolan. 
 
KIRKONKYLÄ Effraby mk 1540, 1542-43, Effra by mk 1541, Kirckeby mk 
1554, Kyrckeby mk 1555, 1557-58. Maksoi kymmenykset suomalaisen 
vero-oikeuden mukaan. Kylä jakaantui kahteen osaan, ja talot on 
numeroitu aivan kuin nuo osat olisivat itsenäisiä kyliä. 
 
VILAINEN Wilais mk 1544, 1546, 1552, kym 1548, Vilahis kym 1557, 
Wilahis kym 1558, 1560-63. Vilais kym 1565, 1567, 1569-70. Vilais 
by kym 1566, 1571. 
 

I 
TUOMAS mk 1540-52, äv 1540: 4, 1541: 4 ½, 1544: 4. Karja 1540: hev 
1, härkiä 3, le 2, nk 4, la 8, ny 10. Tho. Pouta mk 1540-41, 1546, 
Thomas Pouta mk 1542, Thomas Poutha mk 1552. Kym 1548 Thomas Pouta 
ruis ½, ohra ¼, pavut 1/6 pannia (yht. 18 1/3 kappaa). 
 
JUHO TUOMAANPOIKA mk 1554-69, kym 1557-66. Äv 1554: 5:18, 1561: 5, 
1569: 5: 6. Jonss Pouta mk 1554, Jöns Poutha mk 1555, 1558, Jönss 
Pouta mk 1557. Kym 1557 Jons Tho.ss. ruis 1, ohra ¼ pannia, kaura 
2 c, pavut 2 c (= 29 kappaa). Kym 1558 Jöns Tomasson ruis 5 c, 
ohra 5 c, kaura 2 c, pavut 1 c (yht. 13 kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Jöns Pouta, Anders Heijnu (talo II), Jöns 
Aruilan (talo IV), Anders Kahari (V) ja Madz Kessoij (VIII) 
päästivät karjansa Antti sepän (Haloinen talo VIII) pellolle, ja 
tapahtuneesta vahingosta sai kukin lain mukaan maksaa 3 markan 
sakon (kruunun osuuden piti olla 1 markka, mutta kukin antoi vain 
2 äyriä). Luetelluilla taloilla oli ilmeisesti yhteislaidun. Sk 
1550 Jönss Poutta oli lyönyt niin pahasti saman kylän Kaarinan 
(talo ?) härkää, että hänen täytyi kolmen viikon sisällä toimittaa 
uusi tilalle. Samalla Juho sai sakon vahingonteosta. Sk 19.11.1551 
Jonsz Thomasson i Kirckeby t > Madlin ibm (talo IX) ja t > 
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Panelian Martti (Euran Panelia talo X). Kevk 29.3.1552 Jonsz 
Thomasson i Kirkby jm Vuohijoki > Kirkonkylä. 
  Sak tk 24.1.1554 Kainun Antti (talo VII) t > Jöns Poudha j 
Kyrkeby, kevk 17.5.1554 talon X Matti Sipinpoika t & Jöns Pouta 
ibm, kevk 29.6.1562 Jons Thomasson Kyrckeby t & Lavilan Maunu 
Olavinpoika (talo III), sk 22.11.1564 Jonss Thomasson Kijrckeby 
huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
 
ANNA kym 1567 Anna vidua. 
 
KLEMETTI MATINPOIKA mk 1570-, kym 1569-. Äv 1570: 5: 6. Cle. Math. 
kym 1569, Clemens Pou. kym 1570, Cle. Pouta kym 1571. Clemett 
Matzson mk 1570, Clemett Mattzss. mk 1571. 
  Sak 22.9.1571 Clemett Mattzsson Kirckieby huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Clemet Matzsson ku 15, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 0-2-3-2, la 6, oa 82: 7, ny 8.25. 
 

II 
JUHO mk 1540, äv 3, karja hev 1, härkiä 4, le 3, nk 1, la 12, ny 
11. 
 
ANTTI JUHONPOIKA mk 1541-, kym 1548, 1557-. Äv 1541: 3 ½, 1561: 4, 
1564: 3, 1569: 3:16. An. (Anders) Jonss. (Jönss.) mk 1546, 1554-
55, 1561-62, 1564, 1571, nebb 1560, kym 1562-64. Anders Jönssonn, 
Jonsson mk 1552, 1570, Jönson mk 1565, Iönnson mk 1569. Anders 
Joha. kym 1560, Anders (An.) Joh. kym 1561, 1565-67, 1569-71. 
  Kym 1548 An. Johannis ruis ½ pannia, ohra 2 c, pavut 2 c (yht. 
14 kappaa). Kym 1557 An. Jonss. ruis ½, ohra ¼ pannia, pavut 1 c 
(= 16 kappaa). Kym 1558 ruis 5 c, ohra 2 c, pavut 2 c (yht. 9 
kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Anders Heijnu (sak.l. Anders Heijnulan VA 
1941 f. 5) karja päässyt Haloisten talon VIII pellolle (ks. talo 
I). 
  Sak kevk 29.6.1562 Anders Jonsson Kyrckeby t > talon IX Pietari 
Martinpoika, tk 24.3.1563 sama Pietari Martinpoika t > Anders 
Jönsson ibm, kk 4.7.1567 Anders Jonsson Kyrckeby veroheinä 
suorittamatta, sk 19.11.1567 Anders Ionsson ij Kyrckieby huonot 
aidat ja sillat, kk 27.8.1568 Anders Jonsson sai yhtenä yhdeksästä 
Vilaisen isännästä 6 markan sakon luvattomien kiltajuominkien 
pitämisestä (ks. talo XI). 
  Hv 1571 Kyrckeby: Anders Ionsson ku 15, hev -, härkiä 1, le 3, 
nk 1-2-2-1, la 6, oa 85: 5, ny 7.75. 
 
JUHO ANTINPOIKA sak kevk 29.6.1562 talon IX Pietari Martinpojan 
miniä Maarit t > Jons Andersson ibm, kk 1565 talon IX Pietari 
Martinpoika t & Jons Andersson ibm, sk 19.11.1567 Jons Andersson 
ij Kyrckeby t & Tarvoilan talon III Olavi Mikonpoika, kk 22.9.1571 
Jönns Andersson Kirkieby huonot aidat ja sillat. 
 

III 
JAAKKO HEIKINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 5. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 2, le 6, nk 2, la 12, ny 12.5. Iaco. Henss. mk 1546, Jaco. 
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Hen.sson mk 1552. Kym 1548 Iaco. Hen. ruis ¾, ohra 1/3, kaura 
¼, pavut ¼ pannia (= 31 2/3 kappaa). 
 
YRJÖ JAAKONPOIKA mk 1554-58. Kym 1557-62. Jören Jacops. mk 1554-
55, 1557-58, nebb 1560, kym 1562. Giorgus Jaco. kym 1560. 
  Kym 1557 Jor. Iaco. 2/6 pannia, ohra 2 c, pavut 1 c (= 9 2/3 
kappaa). Kym 1558 Jören Iacobson ruis 4 c, ohra 1 c, kaura 1 c, 
pavut 1 c (= 7 kappaa). 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Jören i Kirckby oli velkaa 2 ½ markkaa 
talon X Annalle, maksettava kuuden viikon sisällä. 
 
LAURI JAAKONPOIKA mk 1561-, kym 1563-. Äv 1561: 3 ½, 1569: 3: 6. 
Lass (Lasse) Iacops. mk 1561-62, kym 1563-64. Lasze Iacobszon mk 
1569. 
  Sak kk 4.7.1567 Lasse ibm (Kyrckeby) veroheinät suorittamatta. 
Kk 27.8.1568 Lasse Persson ibm (Kyrckeby) sakko 6 markkaa 
osallistumisesta laittomiin kiltapitoihin (muut samasta syystä 
sakotetut ovat kahdeksasta Vilaisten talosta, joten Lasse on 
sijoitettava Vilaisiin. Hänen isännimensä on ehkä kirjoitettu 
väärin). 
  Hv 1571 Kyrckeby: Lasse Iacopsson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 1-1-1-1, la 3, oa 77: 6, ny 8.375. 
 

IV 
LAURI ARVIDINPOIKA laamanninkäräjillä Köyliön Polsussa 13.3.1458 
oli kahdestatoista katselmusmiehestä 7. Larens arwidhson aff 
Effrabominne, REA f. 162v, Codex Aboensis f. 76, Mk 584. Sijoitus 
tähän taloon siksi, että sen nimi oli Arvila jo 1550 ja koska 
Arvid-nimi oli edelleen käytössä 1500-luvun puolivälissä talon 
haltijasuvussa. 
 
JUHO MATINPOIKA mk 1540-43, äv 1540: 5, 1541: 6. Karja 1540: hev 
1, härkiä 4, le 7, nk 7, la 17, ny 18.625. Ions Madzss. mk 1541-
42. 
 
JUHO JUHONPOIKA mk 1544-, kym 1548, 1557-. Äv 1544: 6, 1554: 6 ½, 
1561: 5 ½, 1564: 6 ½. Jons (Jöns) Jonss. (Jönss.) mk 1546, 1554-
55, 1557-58, 1561-62, 1564, 1571, nebb 1560, kym 1562-63. Jöns 
Jönssonn mk 1552, Jonson kym 1564, Jonns Jonsson mk 1570. Jönns 
Iönnszonn mk 1565, Jonnson mk 1569. Joh. Joh. kym 1565-67, 1569-
71. Kym 1548 Joh. Johannis ruis 1, ohra ½, pavut ½ pannia, vehnä 1 
c (yht. 41 kappaa). Kym 1557 Jons Jonss. ruis 1, ohra ½, kaura 1/6 
pannia, pavut 1 c (= 34 1/3 kappaa). Kym 1558 ruis ½ pannia, ohra 
5 c, pavut 1 c (yht. 16 kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Jöns Aruilan lehmät päässeet Matti sepän 
(Haloinen talo VIII) peltoon yhdessä neljän muun talon lehmien 
kanssa.Kevk 27.4.1551 Haloisten talon VIII Tuomas seppä ja Jons 
Arffuilan riitelivät maasta, josta Jöns väitti omistavansa osan. 
Määrättiin katselmus. Kk 12.8.1551 Jons Jonsson Kirkeby lm. Sk 
19.11.1551 Jonsz Ionson i Kirckeby t > talon IX Pietari suutari. 
  Lm Jons Jonsson Kyrckeby kevk 18.5.1559, tk 26.3.1560 ja Jöns i 
Kirckeby etsikkokäräjien lm Porin kuninkaankartanossa 8.8.1564. 
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  Sak kk 27.8.1568 Haloisten talon VIII Erkki Matinpoika t > 
Jons Jonsson ibm. Kk 1568 Jons Jonsson ibm (Kyrckeby) otti osaa 
laittomiin kiltapitoihin, sakko 6 markkaa (ks. talo XI). Lk 
27.2.1570 Jons Jonsson Kyrckieby veroniskurointi, kk 28.6.1570 
Jons Aruelan ibm (Kirckeby) huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Jons Jonsson ku 15, hev 1, härkiä -, le 4, nk 
2-3-4-0, la 10, oa 98: 1, ny 11.75. 
 
ARVID JUHONPOIKA sak kevk 29.6.1562 Arued Jonsson Kyrckeby t > 
Thomas lendzmans drengh, kk 27.8.1568 Irjanteen talon XII Mikko 
Juhonpoika t > Aruedh Ionsson ij Kyrckeby. 
 

V 
HEIKKI mk 1540-52, äv 1540: 5. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, le 4, 
nk 2, la 5, ny 10.625. Hen. Kaharj mk 1546, 1552. 
 
ANTTI HEIKINPOIKA mk 1554-, kym 1548, 1557-. Äv 1554: 5, 1555: 4, 
1557: 5, 1561: 4:16, 1569: 4.An. (Anders) Kahari (Kaharij) mk 
1554-55, 1557-58. Anders Henss. mk 1561-62, 1564-65, 1570, nebb 
1560, kym 1562-64. Anders Henderson mk 1569, Andhus Hinderss. mk 
1571. An. Hen. kym 1560-61, 1567. An. He. kym 1565-66, 1569-71. 
  Kym 1548 An. Hen. ruis ¾, ohra ¼, pavut ½ pannia (yht. 30 
kappaa). Kym 1557 An. Hen. ruis ½, ohra 1/6 pannia (= 13 1/3 
kappaa). Kym 1558 Anders Hindersson ruis 5 c, ohra 2 c (yht. 7 
kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Anders Kahari päästi lehmänsä (tosin 
viiden talon yhteislaitumelta) Haloisten talon VIII Matti sepän 
pellolle. 
  Lm Anders Hen.sson ij Kürckeby sk 19.11.1567 ja Anders Hen.sson 
ij Kyrckoby lk 5.4.1568. Sak kevk 18.5.1559 Anders Kaharij 
Kyrckeby t > talon VIII Erkki, kk 27.8.1568 Anders Hen.sson ibm 
(Kyrckeby) otti osaa laittomiin kiltapitoihin (ks. talo XI). 
Anders Hen.sson ij Kyrckeby oli kk 4.7.1567, sk 19.11.1567 ja kk 
29.8.1568 todistamassa oikeaksi kunnossapitovelvollisuutensa 
laiminlyöneiden listan. 
  Hv 1571 Kyrckeby: An:s Hen:sson ku 6, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
0-1-0-2, la 6, oa 46:-, ny 5.25. 
 

VI 
MATTI mk 1540-52, äv 1540: 2, 1541: 4 ½, 1544: 4. Karja 1540: hev 
1, härkiä 2, le 1, nk 2, la 5, ny 6.625. Madz Kompi mk 1540, 1552, 
Madz Kamppi mk 1546. 
 
VALPURI kym 1548 Walburgis via ruis ¼ pannia, ohra 2 c, pavut 1 c 
(yht. 8 kappaa). 
 
ANTTI ERKINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3 ½, 1555: 3, 1557: 
3 ½, 1561: 3: 8, 1569: 3, 1570: 3: 6. An. (Anders) Ericss. 
(Erichss.) mk 1554-55, 1557-58, nebb 1560. Anders Erichson mk 
1562, 1569, kym 1561. Anders Erss. (Ersson, Erson) mk 1564-65, 
1570-71, kym 1562-64. An. Erici kym 1560, 1565-67, 1569-71. 
  Kym 1557 An. Erichs. ruis ¼ pannia, ohra 2 c (= 7 kappaa). Kym 
1558 Anders Ericsson ruis 3 c, ohra 2 c (yht. 5 kappaa). 
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  A-S mp: sk 19.11.1551 Anders Ericson ibidem (Kirckby) huonot 
aidat ja sillat. 
  Sak kk 27.8.1568 Anders Karwi ibm (Kyrckeby) otti osaa 
laittomiin kiltapitoihin (ks. talo XI). 
  Hv 1571 Kyrckeby: An:s Ericksson ku 4, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
0-1-2-1, la 5, oa 67: 6, ny 7.625. Ks. myös talo VII. 
 

VII 
JUHO mk 1540-43, äv 1540: 4 ½. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, le 3, 
nk 2, la 8, ny 10. Ions Kompi mk 1541-42. 
 
ERKKI ANTINPOIKA mk 1544-52, äv 1544: 4 ½, 1546: 5. Erich An.ss. 
mk 1546. Erick Anderssonn mk 1552. Kym 1548 Ericus An. ruis ¼, 
ohra ¼ pannia, pavut 1 c (yht. 11 kappaa). A-S mp: Euran kk 
10.8.1551 määrättiin suoritettavaksi perinnönjako veljen- ja 
sisarenosuuksiin emillan Jören Andersson af. Sorckis (Euran 
Sorkkinen talo XI) oc Eric Andersson af Effråminne. Toimitus piti 
olla 7.10.51 ilm. Eurassa. 
 
JOHANNA ANTINTYTÄR A-S mp: Eurajoen kk 23.7.1550 määrättiin kolme 
eurajokelaista suorittamaan emellan Madz Andersson i Panelast 
(Euran Panelia talo XVI) och Johanna i Kirckeby isänperinnönjako 
veljen- ja sisarenosuuksiin 25.8.1550. Koska asia käsiteltiin 
Eurajoen käräjillä ja koska jakomiehet olivat Eurajoelta, tuo 
Kirckeby tarkoittaa Eurajoen Kirkonkylää eikä Euran. Toimitus oli 
ilm. Eurajoella. 
  Sk 14.12.1552 Johanna Kompilan oli velkaa Rahvolan Jaakolle 
(Eurasta) 10 äyriä. Tuomittiin maksamaan kolmen viikon sisällä. 
Näyttää siltä, että sekä Johanna että Panelian Matti olivat 
kotoisin Eurajoen Kirkonkylästä, kun sen sijaan Erkki Antinpoika 
oli kotoisin Euran Sorkkisista ja tullut vävyksi Eurajoen 
Kirkonkylään. Sak lk 5.4.1568 Johanna ij Kyrckebyn t > talon VIII 
Erkki Pietarinpoika ja Erkki löi > Johanna och hennes sonakona 
(miniä) ibm. Tuo miniä oli kaiketi talon VI Antti Erkinpojan 
vaimo. Näin ollen Johannan poika olisi siirtynyt taloon VI ja talo 
VII on annettu vävylle. 
 
MARTTI KLEMETINPOIKA mk 1554-58, kym 1557. Äv 1554: 5 (tämä 
äyriluku ratkaisee taloon sijoituksen, sillä talon VII äv oli 
vuodesta 1546 viisi, mutta talon VI äv oli vuodesta 1544 neljä ja 
Antti Erkinpojalla alennettu 3 ½). Kym 1557 Mort. Cle.tz. ruis 2/6 
pannia, ohra 3 c (= 9 2/3 kappaa). Morten (Morti.) Clettss. mk 
1554-55, 1557-58. 
 
ERKKI ANTINPOIKA (ehkä sama mies kuin vv. 1540-52) mk 1561-69, kym 
1558-67. Äv 1561: 3 ½, 1569: 3: 6. Erich (Erick) Anderss. mk 1561-
62, nebb 1560, kym 1562-64. Ericus An. kym 1560. Erich (Eric) An. 
kym 1561, 1565-67. 
  Kym 1558 Erich Anderson ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). 
 
ESKO JAAKONPOIKA kym 1569-70. Eskillus Iaco. kym 1569-70. 
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TUOMAS MATINPOIKA mk 1570-, kym 1571. Äv 1570: 2 ½. Thomos 
Matzss. mk 1570, Thomas Mattzss. mk 1571. Tho. Math. kym 1571. Hv 
1571 Kyrckeby: Thomas Mattzsson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 0-
1-3-0, la 4, oa 55: 7, ny 6.5. 
 

VIII 
OLAVI mk 1540-52, äv 1540: 4 ½, 1544: 3. Karja 1540: hev -, härkiä 
3, le 4, nk 2, la 8, ny 9. Ol. Kessoj mk 1540-42, Oleff Kessoij mk 
1546, 1552. Kym 1548 Olaus Kessoi ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 2 c 
(yht. 17 kappaa). 
 
ERKKI PIETARINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3, 1569: 3 ½. 
Eric (Erich, Erick) Perss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, nebb 
1560, kym 1562, 1566. Erich (Erick) Persson, Personn, Person mk 
1562, 1565, kym 1561, 1563-64. Eriich Peerszonn mk 1569, Erich 
Peerssonn mk 1570, Peerss. mk 1571. Ericus Pet. kym 1560, Pe. kym 
1565, 1569-71. Eric Per. kym 1567. 
  Kym 1557 Eric Pers. ruis 2/6, ohra 1/6 pannia (= 10 kappaa). Kym 
1558 Erich Person ruis 2 c, ohra 1 c (yht. 3 kappaa). 
  A-S mp: sk 19.11.1551 Eric Persson i Kirckeby huonot aidat ja 
sillat. 
  Sak kevk 18.5.1559 talon V Antti Kahari t > Erich Kessalan, kevk 
29.6.1562 Erick Persson Kyrckeby t > Lavilan Maunu Olavinpoika 
(talo III), samoilla käräjillä Erick Persson Kyrckby ja hänen koko 
nuottakuntansa saivat sakot siitä, että olivat leikanneet poikki 
theris (?) nooth eluer (?). Lk 5.4.1568 Erick Persson ij Kyrckeby 
t & talon VII Johanna ja t > Johannan miniä. Kk 27.8.1568 Erich 
Persson ibm (Kyrckeby) otti osaa laittomiin kiltapitoihin (ks. 
talo XI). Sk 27.12.1569 talon X Heikki Mikonpoika t > Erich 
Persson ibm, kk 28.6.1570 Erich Kessoilan ibm (Kirckeby) huonot 
aidat ja sillat, sk 27.11.1570 Erich Persson ibm (Kirckeby) huonot 
aidat ja sillat, kk 22.9.1571 Erich Persson Kirckeby ei saapunut 
päivätöihin Kokemäenkartanoon. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Erick Persson ku 4, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
1-0-1-1, la -, oa 34:-, ny 4.5. 
 

IX 
MATLEEN mk 1540-43, äv 1540: 3, 1541: 3 ½. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 2, le 3, nk 1, la 5, ny 8.125. Madlin mk 1540-41, Malin 
1542-43. Kym 1548 Magdalena via ruis ¼, kaura ¼ pannia, pavut 1 c 
(yht. 11 kappaa). A-S mp: sk 19.11.1551 talon I Juho Tuomaanpoika 
t > Madlin ibidem. 
 
SIMO ERKINPOIKA mk 1544-52, äv 1544: 4. Simon Ericss. mk 1546, 
Sijmon Erickss. mk 1552. 
 
PIETARI MARTINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 4, 1555: 5, 
1557: 4, 1561: 3 ½, 1569: 3:16. Per Martins., Mortenss., 
Morthenss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 1564-65, nebb 1560. Per 
Morthenszon mk 1569, Mortenson mk 1570, Peer Mårthenss. mk 1571. 
Pet., Pe. sutor kym 1560, 1569, 1571. Per sutari kym 1561, sutar 
kym 1562-63, 1565-66, suthar kym 1570. Per skin. kym 1564. 
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  Kym 1557 Per sutor ruis ½, ohra 1/6 pannia (= 13 1/3 kappaa). 
Kym 1558 Per swtar ruis 3 c, kaura 3 c (yht. 6 kappaa). 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Per Morttensson ibidem (edellä kyllä kaksi 
Lavilan miestä, mutta tämän nimistä miestä ei Lavilasta tapaa ja 
mukana on myös kaksi varmaa kirkonkyläläistä: Madz Anundila 
Haloinen talo IV ja Mortten Thomasson i Kirckby) vannoi yhtenä 
11:sta puhdistusvalan Birill kirjurin puolesta. Sk 19.11.1551 
talon IV Juho Juhonpoika t > Per skomakar ibidem, kk 25.7.1552 
Peder sutare t > Tarvolan Heikki. 
  Sak sk 1561 Per Morthensson Kyrkby t & talon X Heikki 
Mikonpoika, kevk 29.6.1562 talon II Antti Juhonpoika t > Per 
Mortensson ibm, tk 24.3.1563 Per Mårthensson j Kirckeby t > talon 
II Antti Juhonpoika, kk 1565 Per Morthensson Kyrkeby t & talon II 
Juho Antinpoika, sk 14.11.1566 Per Morthensson ibm huonot aidat, 
sillat ja ojat, kk 4.7.1567 Per Morttensson ibm (Kyrckeby) 
veroheinät suorittamatta, kk 27.8.1568 Per Morthensson ij Kyrckeby 
t > Vuojoen Heikki Paavonpoika (talo III), Per Morthensson ibm 
(Kyrckeby) otti osaa laittomiin kiltapitoihin (ks. talo XI), sk 
27.11.1570 Per Morthenson Kirckieby huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Per Morthensson ku 15, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 2-2-0-1, la 6, oa 84: 3, ny 9.25. 
 
MAARIT sak kevk 29.6.1562 Marith, Per Mortensons sonakona (miniä) 
Kyrckeby t > talon II Juho Antinpoika. 
 
MATTI PIETARINPOIKA sak kk 22.9.1571 Matz Persson Kirckieby oli 
varastanut Haloisten talo VIII:n Erkki Matinpojan aitasta leipää. 
Varkaudesta olisi lain mukaan pitänyt vetää hirteen, mutta Matti 
armahdettiin, koska häneltä olisi jäänyt pieniä lapsia. Sakkoa 
tuli kuitenkin 68 markkaa. (Sijoitus tähän taloon luontevin.) 
 

X 
JUHO LAURINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 4 ½. Karja 1540: hev -, 
härkiä 3, le 6, nk 6, la 5, ny 12.625. Ions La. mk 1544, 1546, 
Jöns Larssonn mk 1552. Kym 1548 Joh. Lau. ruis ¾, ohra ½, pavut ½ 
pannia (yht. 35 kappaa). A-S mp: kk 23.7.1550 Jöns Larsson i 
Kirckeby jm talon VII Johanna & Panelian Matti Antinpoika. 
 
MATTI SIPINPOIKA mk 1554-58, kym 1557-61. Äv 1554: 4 ½. Madz 
Siffridzs. mk 1554, Madz Siffredss. mk 1555, 1557-58, nebb 1560. 
Matz Kesse kym 1560, Kessoi kym 1561. 
  Kym 1557 Mattis Kesso ruis ½, ohra 1/6 pannia (= 13 1/3 kappaa). 
Kym 1558 Madz Kesso ruis 5 c, ohra 5 c (yht. 10 kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Madz Kessoij sakko vahingonteosta, koska 
Matin karja oli päässyt Haloisten talo VIII:n Matti sepän peltoon. 
  Sak kevk 17.5.1554 Matz Siffredzsson i Kyrckeby t & talon I Juho 
Pouta. 
 
HEIKKI MIKONPOIKA mk 1561-, kym 1562-. Äv 1561: 4 ½, 1569: 4: 6. 
Hen. Michilss. mk 1561-62. Hendrich Michlssonn mk 1569, Hen. 
Michelson mk 1570, Hindrich Milss. mk 1571. Hen. Kesoi kym 1562-
64, Hen. Kesso kym 1566, He. Kessoi kym 1565. Hen. (He.) Mich. kym 
1567, 1569-71. 
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  Sak sk 1561 talon IX Pietari Martinpoika t & Hen. Michelson 
ibm, sk 22.11.1564 Hen. Michilsson ibm (Kyrckeby) huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. Kk 27.8.1568 Hen. Michillsson 
ibm (Kyrckeby) oli mukana kahdeksan muun Vilaisten isännän kanssa 
kielletyissä kiltajuomingeissa (ks. talo XI). Sk 27.12.1569 Hen. 
Michelsson i Kyrckieby t > talon VIII Erkki Pietarinpoika. (Jos 
Kirkonkylän Heikki Mikonpojan edesottamukset viittaavat Vilaisten 
puolelle, niin sijoitus tähän taloon, mutta jos saman niminen mies 
on ollut tekemisissä Haloisten asukkaiden kanssa, niin hänet on 
samaistettu Haloisten talon VI Heikki Granniin.) 
  Hv 1571 Kyrckeby: Hen. Mi:lsson ku 10, hev -, härkiä 2, le 2, nk 
1-0-2-0, la 6, oa 71: 2, ny 6.25. 
 

XI 
PERTTU JUHONPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 4, 1544: 2 ½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 1, nk 2, la 10, ny 7.25. Bertil Ionss. mk 
1546, Bertill Jönss. mk 1552. Kym 1548 Bertollus Johannis ruis ½, 
ohra 1/6 pannia, vehnä 1 c, pavut 2 c (yht. 16 1/3 kappaa). A-S 
mp: kk 23.7.1550 Berttil Iönsson ibidem (Kirckeby) jm talon VII 
Johanna & Panelian Matti Antinpoika, kevk 29.3.1552 Berttil 
Jonsson ibidem (Kirkby) jm Vuojoen Tuomas & Kirkonkylän Maarit 
Sipintytär. 
 
NIILO PERTUNPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3, 1555: 4, 1557: 
3. Nils (Nilss, Nilz, Niels) Bertilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-
62, nebb 1560, kym 1561-63, 1566, mk 1570-71. Niielz Bertiilszonn 
mk 1569. Nico. Bertolli kym 1560, 1565, 1571, Bert. kym 1567, 
1569, Bertol: kym 1570. 
  Kym 1557 Nilis Bertil ruis 4 c, ohra 2 c (= 6 kappaa). Kym 1558 
Niel Bertilson ruis 3 c, ohra 1 c, kaura 1 c (yht. 5 kappaa). 
  Sak tk 24.1.1561 Nilis Bertilsonn i Kyrkeby t > Vuojoen Matti 
Akunpoika (talo I), kk 4.7.1567 Niels Bertilsson ibm (Kyrckeby) 
heinävero suorittamatta, kk 27.8.1568 Nielss Bertillsson ij 
Kyrckeby t > Vuojoen Antti Laurinpoika (talo ?). Kk 27.8.1568 
Niels Bertilsson ij Kyrckeby (luettelon 9 Vilaisen isännästä 
ensimmäisenä) sai 6 markan sakon för olaglig gestebudh som är 
gilder, joita he vanhastaan olivat tottuneet pitämään, mutta nyt 
ne on monilla käräjillä ja etsikkokäräjilläkin kielletty ja 
kuulutettu tavoista poistettaviksi, koska niissä on ollut tapana 
harjoittaa melkoista epäjumalanpalvontaa. (Killat oli kielletty 
Västeråsin valtiopäivillä 1544, ja e.m. etsikkokäräjillä 
tarkoitetaan Ala-Satakunnassakin 1545 ja 1564 pidettyjä.) VA 2208 
f. 16v. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Nils Bertillsson ku 4, hev -, härkiä 1, le 1, 
nk 2-0-0-1, la 2, oa 36: 4, ny 3.75. 
 

XII 
YRJÖ NIILONPOIKA Tukholman raastuvassa astui oikeuden eteen 
15.10.1492 Ørien Nielsson j Øffraijockij wijdh Wlffsby ja luovutti 
asianomistajien valtuuttamana Lindvid Olavinpojalle talon 
kaupunginmuurin länsiosasta. Sen olivat ennen omistaneet Anders 
Finne ja hänen vaimonsa. Lindvid ilmoitti raadille ostaneensa osan 
talosta aff finnanom (suomalaisilta), mutta nyt eräs Sven 
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Uplannista Järfällan pitäjästä halusi mitätöidä kaupan. 
Stockholms stads tänckeböcker 1492-1500 s. 4. Sijoitus tähän 
taloon, koska sen isäntänä on ainoa Eurajoelta sopivan ikäinen 
Yrjönpoika. 
 
HEIKKI YRJÖNPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 4, 1541: 4 ½, 1544: 4. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk -, la 10, ny 8.25. Henric 
skomar mk 1541, Hen. sutar mk 1544, 1546, 1552. Kym 1548 Hen. 
sudor ruis ½, ohra 1/6, pavut 1/6 (yht. 16 2/3 kappaa). A-S mp: kk 
23.7.1550 Hendrick Jörensson i Kirckeby jm Auvi > Vahusmaa, kevk 
27.4.1551 Hendrick swtar km Haloinen VIII Tuomas seppä > Vilainen 
IV Juho Arvila. 
 
JAAKKO MARTINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 4, 1561: 3, Jacop 
Martins, Mortenss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 
1563-64. Jacob Morthenson mk 1569-70. Jacopp Mårthenss. mk 1571. 
Jaco. Martini (Marti.) kym 1560, 1565-66. Jacop Mor.s. kym 1562, 
Jaco. Morth. (Mart.) kym 1567, 1569-71. 
  Kym 1557 Jaco. Mort. ruis ¼ pannia, ohra 2 c, kaura 1 c (= 8 
kappaa). Kym 1558 Jacop ruis 2 c, ohra 1 c, kaura 1 c (yht. 4 
kappaa). 
  Sak sk 19.11.1567 Jacop Morthensson ij Kyrckeby ei ollut 
maksanut vuoden 1567 kymmenyksiä, sk 27.11.1570 Jacop Mortthensson 
Kirckieby huonot aidat ja sillat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Jacop M:thensson ku 2, hev -, härkiä -, le 1, 
nk 0-2-0-1, la 1, oa 25: 6, ny 2.625. 
 
HEIKKI JAAKONPOIKA sak sk 27.12.1569 Hen. Jacopsson i Kyrckieby 
vastuupakoilu, kk 22.7.1571 Hendrich Iacopsson ibm (Kirckieby) 
huonot aidat ja sillat. Ehkä on myös seuraava: kk 28.6.1570 Hen. 
Riikoij ibm (Kirckeby) huonot aidat ja sillat. 
 
taloihin sijoittamatta: 
ERKKI kym 1560 Ericus domest. vain nimi, kym 1561 Erich domesti. 
vain nimi. Domesticus = itsellismies. 
 
HALOINEN Halois mk 1540-42, 1552, kym 1548, Halais kym 1557, 
Halahysby kym 1558, Haloisby kym 1560, 1562, 1564, 1566, 1569, 
1571. 
 

I 
NIILO PIETARINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 3, 1541: 3 ½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 6, nk 6, la 18, ny 15.25. Nils Randa mk 1541-
42, 1546, Nils Sockalaijnen mk 1552. Kym 1548 Nico. Petri ruis 
1/6, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (yht. 10 1/3 kappaa). 
  A-S mp: kk 23.7.1550 määrättiin katselmus, oliko Nils Persson i 
Kirckeby pitänyt hallussaan maata, joka kuului Sydänmaan Antti 
Antinpojalle (talo I b). Lk 11.2.1551 Nils klockare oli velkaa 
Kirkonkylän Annalle (talo ?) markan (sijoitus tähän taloon siksi, 
että toinen Kirkonkylän Niilo ei esiinny lainkaan ennen v. 1554. 
Lukkarin tehtävät ovat sopivasti Kirkonkylän isännille kuuluvia). 
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PIETARI NIILONPOIKA A-S mp: sk 26.10.1550 talon II Antti t > 
Per Nilsson ibidem, sk 19.11.1551 Per Nilson Kirckby huonot aidat 
ja sillat.  
 
SIPI NIILONPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 4, 1569: 3 ½. 
Siffrid (Siffred, Sigffred, Sigd) Nilss. kym 1554-55, 1557-58, 
1561, nebb 1560, kym 1561-62, 1564. Sigd Nielss. kym 1563. Siffred 
Nilsson mk 1562, 1570. Siffred Niielzson mk 1569. Sigd Niielss. mk 
1571. Sigdus Nico. kym 1560, 1565, 1567, 1569-70. Sig. Nico. kym 
1571. 
  Kym 1557 Sigd Nilss. ruis 2/6, ohra ¼ pannia (= 11 2/3 kappaa). 
Kym 1558 Siffridh Nielson ruis 5 c, ohra 3 c (yht. 8 kappaa). 
  Sak sk 14.11.1566 Sigd Nilsson ibm (Kyrckeby) huonot aidat, 
sillat ja ojat, sk 19.11.1567 Sigd Nilsson ibm (Kyrckieby) huonot 
aidat ja sillat, kk 27.8.1568 Sigd Nilsson ij Kyrckeby huonot 
aidat ja sillat, kk 28.6.1570 Sigd Randapere huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Siffred Nilsson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 1-1-2-1, la 4, oa 80: 7, ny 9. 
 

II 
OLAVI mk 1540-43, äv 1540: 3, 1541: 3 ½. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 3, nk 2, la 3, ny 8.375. 
 
ANTTI mk 1544, äv 3 ½. A-S mp: sk 26.10.1550 Anders Andulan 
(sak.l. VA 1941 f. 4: Anundilan) t > talon II Pietari Niilonpoika. 
 
OLAVI ANTINPOIKA mk 1546-52, äv 1546: 3 ½. Oleff An.ss. mk 1546, 
Anderssonn mk 1552. Kym 1548 Olaus An. ruis ¼ pannia, ohra 1 c, 
pavut 1 c (yht. 7 kappaa). 
 
ERKKI OLAVINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3, 1555: 4, 1557: 
3. Erich (Eric) Olss. mk 1554-55, 1557, 1561, 1571, nebb 1560, kym 
1561, 1563. Erich Oleffss. mk 1558. Erich (Erick) Olsson mk 1562, 
kym 1562. Eriich Olwffszonn mk 1569, Erich Oloffson mk 1570, Olson 
kym 1564. Ericus (Eric.) Ola., Oli. kym 1560, 1565-67, 1569-71. 
  Kym 1557 Eric Olss. ruis 2/6 pannia, ohra 1 c (= 7 2/3 kappaa) 
Kym 1558 Erich Olson ruis 3 c, ohra 2 c (= 5 kappaa). 
  Lm Erich Oloffsson ij Kyrckeby sk 19.11.1567, Erich Olefsson 
Kyrckieby lk 27.2.1570. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Erick Olsson ku 6, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
1-2-2-1, la 5, oa 67: 4, ny 8.625. 
 

III 
SIMO mk 1540-52, äv 1540: 3, 1541: 3 ½, 1544: 5 ½ (lisätty puolet 
talon VII verosta). Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 4, nk 2, la 6, 
ny 9.75. Simon (Sijmon) Köyly mk 1546, 1552. Kym 1548 Simon Anundi 
ruis 1/6, ohra 1/6 pannia, pavut 1 c (= 7 2/3 kappaa). 
 
SIPI SIMONPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3, Siffred Simonss. 
mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 1564-65, nebb 1560. Siffred 
Simonszon mk 1569, Simonson mk 1570. Sigd Simonssn mk 1571. Sigdus 
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(Siffdus) Simonj. Simo. kym 1560, 1565, 1567, 1569-71. Siffred 
Simon. Kym 1561, 1566, Sigd Simons. kym 1562-63. 
  Kym 1557 Sigd Simon. ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 kappaa). 
Kym 1558 Siffridh Simonson ruis 3 c, ohra 2 c (yht. 5 kappaa). 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Sigffred Sijmonsson i Kirckeby (sak.l. VA 
1941 f. 14-15: Siffred Annd) ei ollut kuninkaan käskystä 
huolimatta pystyttänyt humalistoa, kk 12.8.1551 Sigffred i 
Kirckeby oli velkaa Kainun Lasse Olavinpojalle (talo III) 7 
markkaa. 
  Sak sk 11.12.1553 Siffred j Kyrckebyn ryöväsi noghen kassfisk 
nuottajäillä Vuojoen Paavolta (talo III) ja hänen jakoveljiltään 
(kassi= verkon pussi, kala oli silakkaa), sk 14.11.1566 Sigd 
Simonsson ibm (Kyrckeby) huonot aidat, sillat ja ojat, kk 
28.6.1570 Sigd Nilsson ibm (Kirckeby, p.o. Simonsson, koska Sigd 
Randapere eli Sipi Niilonpoika on jo aiemmin luettelossa) huonot 
aidat, sillat ja ojat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Siffred Simonsson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 1-0-0-1, la 3, oa 43: 1, ny 5.375. 
 

IV  
MATTI JAAKONPOIKA mk 1540-58, kym 1548, 1557-63. Äv 1540: 3, 1541: 
2 ½, 1554: 3. Karja 1540: hev 1, härkiä 1, le -, nk 1, la 2, ny 
3.75. Madz Haunia mk 1546, 1552, Madz Jacopss. mk 1554-55, 1557-
58, nebb 1560, kym 1562. 
  Kym 1548 Math. Iacobi ruis 1/6 pannia, ohra 1 c, pavut 1 c (yht. 
5 1/3 kappaa). Kym 1557 Mattis Iaco. ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 
kappaa). Kym 1558 Matz Iacobson ruis 3 c, ohra 2 c (yht. 5 
kappaa). 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Madz Anundila vannoi puhdistusvalan Birill 
kirjurin puolesta. (Anundila on ollut ilmeisesti talot II – IV 
käsittänyt taloryhmä.) 
 
ANTTI MATINPOIKA mk 1561-, kym 1564-. Äv 1561: 3 ½, 1569: 3:18. 
Anders Madzss. (Matzss.) mk 1561-62, 1564-65. Anders Matzson mk 
1569-70. Andhers Mattzss. mk 1571. An. Math. kym 1565-67, 1569-71. 
  A-S mp: kk 23.7.1550 Anders Matzsson aff Kirckeby t > saman 
kylän Esko Tuomaanpoika (talo ?). 
  Sak sk 14.11.1566 Anders Mattzsson Kyrckeby huonot aidat, sillat 
ja ojat. 
  Hv 1571 Kyrckeby: An:s Matzsson ku 6, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
1-0-2-0, la 6, oa 70:-, ny 6.25. 
 

V 
MIKKO NIILONPOIKA mk 1540-, kym 1548, 1557-. Äv 1540: 4, 1541: 4 
½, 1561: 4, 1569: 3:18, 1570: 3: 8.Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
3, nk 3, la 6, ny 11.25. Michil Ossoi mk 1540-42, Micl, Michil 
Nilss. mk 1546, 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1561-62. 
Micl Nilssonn mk 1552. Michell Niielzson mk 1569. Micel, Micl, 
Mich. Nico. kym 1560, 1565-67, 1569-71.  
  Kym 1548 Mic:l Nico. ruis ¼, ohra ¼, pavut 1 c (yht. 11 kappaa). 
Kym 1557 Mich. Nilss. ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 
1558 Michil Nielson ruis 5 c, ohra 2 c (yht. 7 kappaa).  
  A-S mp: kk 25.7.1552 Mickel Osoijlan jm talossa VIII. 
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  Lm Michill Nilsson Kyrckeby kk 1565, sk 1.12.1565, Michill 
Jonsson (?) Kyrckeby kk 6.9.1566, Michill Nilsson Kyrckeby lk 
20.3.1567, kk 4.7.1567, Michell Nilsson ij Kyrckeby kk 27.8.1568, 
Michill Nilsson i Kyrckieby sk 27.12.1569, kk 28.6.1570, Michill 
Nilsson Kirchieby sk 27.11.1570 ja Michil Nilsson Kirckieby kk 
22.9.1571 eli 10 kertaa. Michill Nilsson Kirchieby todisti kk 1571 
kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan oikeaksi. 
  Sak sk 14.11.1566 Michel Nilsson ibm (Kyrckeby) huonot aidat, 
sillat ja ojat, kk 4.7.1567 Michill Michilsson (?) ibm (Kyrckeby) 
heinävero suorittamatta. 
  Hv 1571 Kyrckeby: Michil Nilsson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
2-1-4-1, la 4, oa 79: 3, ny 9.5. 
 

VI 
MIKKO mk 1540-52, äv 1540: 4, 1541: 4 ½. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 5, nk 1, la 8, ny 10.5. Michil (Micl, Mickel) Gra.ni mk 
1540, Grannj mk 1541-42, 1544, 1546, 1552. 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Mickel Granni oli velkaa Kirkonkylän 
Annalle (talo ?) 1 ½ markkaa. 
 
YRJÖ kym 1548 Georgius Kranni ruis 1/3, ohra 1/6 pannia, kaura 2 
c, pavut 3 c (yht. 15 kappaa). A-S mp: sk 19.11.1551 Jören Granne 
oli tappanut talon VIII Matti Tuomaanpojan sian. Sakko 3 markkaa, 
josta maksoi kruunulle 2 äyriä, korvattava Matille joko antamalla 
tilalle sika tai rahana 2 markkaa. 
 
HEIKKI MIKONPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 4, 1555: 4 ½, 
1557: 4. Hen. Michilss. kym 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560. 
Hendrich Mickelson mk 1569. Hen. (Hendrick, He.) Granni mk 1562, 
1570, kym 1560-67, 1571. Hindrich Milssn Granni mk 1571. Hen. 
Kran. kym 1569-70. 
  Kym 1557 Hen. Granni ruis ½, ohra 1/6 pannia, kaura 2 c (= 15 
1/3 kappaa). Kym 1558 Hendrich Granni ruis 5 c, ohra 2 c, kaura 1 
c (yht. 8 kappaa). 
  Sak kevk 18.5.1559 talon VIII Matti Tuomaanpoika t > Hindrich 
Mickelsson ibm, sk 14.11.1566 Henn. Grann ibm (Kyrckeby) huonot 
aidat, sillat ja ojat, kk 27.8.1568 Vuojoen Heikki Paavonpoika t > 
Hen. Granni ij Kyrckeby, kk 28.6.1570 Hen. Granni ij Kirckeby 
huonot aidat ja sillat. 
 
ERKKI hv 1571 Kyrckeby: Erick Granni ku 9, hev 1, härkiä 2, le 3, 
nk 4-2-2-1, la 7, oa 106: 5, ny 12.375. 
 

VII 
HEIKKI mk 1540-43, äv 1540: 4. Karja 1540: nichil. 
 

VIII 
TUOMAS mk 1541-52, äv 1540: 7, 1541: 7 ½, 1544: 8 ½. Karja 1540: 
hev 2, härkiä 6, le 10, nk 6, la 30, ny 26.75. Tho. smedt mk 1540-
41, Thomas smedt mk 1542, Thomas Kusmi mk 1546, Thomas seppä mk 
1552. 
  Kym 1548 Thomas seppä ruis 1 ¾, ohra 1, kaura 1/6, pavut ½ 
pannia (yht. 68 1/3 kappaa). Vuoden 1548 kymmenysluettelon edellä 
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on selostus kymmenysten jakotavasta, ja siinä sanotaan 
kirkkoherran saavan niin ruotsalaisen kuin suomalaisen oikeustavan 
puolelta eniten maksavan kymmenykset itselleen. Suomalaisesta 
oikeudesta varakkain oli Thomas smedh. VA 1935 f. 12. 
  A-S mp: kevk 27.4.1551 Thomas smedh oli ostanut maata, johon 
hänellä ei ollut mitään perintöoikeutta, mutta Jons Arffuilan 
(Vilainen talo IV) väitti omistavansa osan tästä maasta, eikä hän 
ollut kaupassa mukana. Määrättiin suoritettavaksi 5.5. katselmus, 
mutta muuten Tuomaan kauppa vahvistettiin. 
 
MATTI TUOMAANPOIKA mk 1554-69, kym 1557-67. Äv 1554: 8. Madz 
(Matz) Thomass. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1563-
64. Madz Thomoszon mk 1569. Matz (Math.) Tho. kym 1560-61, 1565-
67. 
  Kym 1557 Mattis Tho.ss. ruis 2, ohra 1 pannia (= 60 kappaa). Kym 
1558 Matz Tomasson ruis 1 tynnyri (= 1 ½ pannia), ohra ½ pannia, 
kaura 1 c (= 41 kappaa).   
  A-S mp: Köyliön kk 29.7.1550 Madz Thomasson i Kirckeby i 
Effrabrominne sochen tuomittiin saamaan Kepolan Knuutilta (talo 
VIII) Koirankallion niitty satoineen sekä maksamaan Knuutille 1 ½ 
markkaa (niitty on ilmeisesti ollut Knuutilla panttina). Samalla 
määrättiin 4.8. toimeenpantavaksi samojen miesten sekä muun suvun 
kesken jako veljen ja sisaren osuuksiin siitä Karhian kylässä 
olevasta maasta, jonka Matti ja Knuut olivat yhdessä lunastaneet 
(vierailta). Jos silloin käy ilmi, että Matti tai Knuut on antanut 
enemmän rahaa kuin hänelle perintöosuutensa mukaan olisi kuulunut, 
niin hän sai liikaa antamansa muilta perillisiltä. Köyliön sk 
30.10.1550 Madz Thomasson i Effrabominne sochen tuomittiin saamaan 
4 ½ kyynärän maa Karhian kylästä vaimonsa perintönä. Jakomiehet 
olivat jo sen erottaneet Karhian Jaakko Sipinpojan (talo IV) 
maista. Eurajoen sk 26.10.1550 tuomittiin nimismies Antti (Kainu 
talo VI) ja Madz seppe saamaan ”oikeutensa” takaisin Koivuniemen 
Knuutilta kolmen viikon sisällä. Euran lk 13.2.1551 vahvistettiin 
uudelleen se, että Madtz Thomasson i Effrabrominne sokon oli 
oikeutettu Köyliön Karhialla vaimonsa perintönä 4 ½ kyynärän 
maahan. Karhian Jaakko Sipinpoika tuomittiin 3 markan sakkoon 
aiemman kihlakunnantuomion rikkomisesta (samoilla käräjillä oli 
Jaakon ja toistenkin karhialaisten muita asioita). Eurajoen sk 
19.11.1551 Madtz Thomasson i Kirckby sai korvauksen talon VI Yrjö 
Grannin tappamasta siasta. Euran tk 8.2.1552 Madtz Thomasson aff 
Effraåminne Kirckby sai vaimonsa puolesta Karhian Jaakolta (talo 
VIII) vuodentulon riitamaalta. Eurajoen kk 25.7.1552 Madz 
Thomasson Effraioghen jm Kainun kylässä. Eurajoen sk 26.10.1550 
viisi Vilaisten isäntää (talot I, II, IV, V ja X) olivat 
päästäneet karjansa in i Madz seppes (sak.l. VA 1941 f. 4-5: Madz 
Kussins) ocker. Tämä sakkoluettelon tapa kirjoittaa Matin nimi 
vahvistaa sen, että Matti seppä oli Haloisten talosta VIII (vrt. 
Thomas Kusmi mk 1546). 
  Sak kevk 17.5.1554 Matz Thomasson i Kyrckeby t & Jöns Heinecka 
(Luoto talo I ?), kevk 18.5.1559 Matz Thomasson j Kyrckeby t > 
Haloisten talon VI Heikki Mikonpoika, kevk 29.6.1562 Madz 
Thomasson Kyrckeby t > Rauman porvari Heikki Heikinpoika, lk 
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6.2.1565 Madz Thomasson Kürckeby ei lähettänyt väkeään sotaväen 
muonitusta varten vaadittuun nuotanvetoon. 
 
ERKKI MATINPOIKA mk 1570-, kym 1569-. Äv 1571: 8. Erich Matzson mk 
1570, Mattzss. mk 1570, Mattzss. mk 1571. Ericus Math. (Ma:) kym 
1569-71. 
  Sak 27.8.1568 Erich Mattzsson ij Kyrckeby t > Vilaisten talon IV 
Juho Juhonpoika, kk 28.6.1570 Erich Mattzsson ibm (Kirckeby) 
huonot aidat ja sillat, kk 22.9.1571 Erich Mattzsson ibm 
(Kirckieby) huonot aidat ja sillat, kk 1571 Vilaisten talon IX 
Matti Pietarinpoika oli varastanut leipää utaff Erich Mattzsson 
ibm (Kirckieby). 
  Hv 1571 Kyrckeby: Erick Matzsson ku 15, hev 1, härkiä 3, le 4, 
nk 4-5-3-2, la 20, oa 168: 7, ny 18.5. 
 
  Kirkonkylän raja Kainun kylää vasten on määritelty Joakim 
Flemingin 5.8.1533 antamassa laamannintuomiossa. Rajapaikat olivat 
Nummenmäenmäki – Lintumäki – Saunavaha, VA Ala-Satakunta II KOa 4 
s. 436. 
 
taloihin sijoittamatta: 
KAARINA A-S mp: sk 26.10.1550 Karin i Kyrckieby tuomittiin saamaan 
korvauksen Vilaisten talon I Juho Poudan vahingoittamasta härästä. 
 
MARTTI TUOMAANPOIKA A-S mp: lk 11.2.1551 Mortten Thomasson i 
Kirckby vannoi puhdistusvalan Birill kirjurin puolesta. 
 
PIRITTA HEIKINTYTÄR A-S mp: Eurajoen lk 11.2.1551 oikeuden eteen 
tuli Antti Tuomaanpoika Sorkan kylästä (Lapin hallintopitäjää, 
nykyään Raumaa) ja ilmoitti ostaneensa vtoff Birita 
Hendricksdotter i Vnaias (Lapin hallintopitäjän Unaja, nykyään 
Raumaa) tämän isänperintömaan liggiandes i Äffrobrominne Kirckeby 
20 markan hinnasta. Piritta oli itse läsnä ja kertoi saaneensa 
rahat, joilla hän oli ostanut maata Unajalta. Piritan ja Antin 
kauppa vahvistettiin. 
 
ANNA A-S mp: lk 11.2.1551 hustru Anna i Kirckeby haki saataviaan 
vtoff Jören i Kirckby (sijoitus Vilainen talo III) 2 ½ markkaa, 
Mickel Granni (Haloinen talo VI) 1 ½ markkaa, Sigffred Karuolan 
(p.o. Tarvolan, talo II) 1 ½ markkaa ja Nils klockare (sijoitus 
Haloinen talo I) 1 markka. Maksuaikaa annettiin 6 vikkoa. 
 
MAARIT HEIKINTYTÄR A-S mp: kevk 29.3.1552 Marit Hendricksdotter i 
Kirckby t & 
ANNA JUHONTYTÄR     Anna Ionsdotter ibm. 
 
BIRGER TUOMAANPOIKA A-S mp: kk 25.7.1552 määrättiin 3 miestä 
toimittamaan en rett broder skiffte emillan Birger Thomasson och 
Madz Thomasson heidän toisten sisarustensa kanssa veljien ja 
sisarten osuuksiin. (Kylää ei mainita, mutta arvatenkin tuo Matti 
Tuomaanpoika oli talosta Haloinen VIII.) 
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ANTTI sak kev-kk 2.7.1557 Anders i Kyrckeby oli eronnut 
vaimostaan ja makasi toisen kanssa (kylässä oli useita Antteja). 
Kk 10.10.1560 Anders i Kyrckebyn oli miestaposta sakotettu, vouti 
kaipasi häneltä kruunun sakko-osuuden suorituksena härkää. 
 
Kirkonkylä yleensä: 
A-S mp: sk 26.10.1550 määrättiin 12 miestä jakamaan emellan 
Kirckeby och Vohiioki ulkopalstat rintamaiden jaon mukaisesti 
kylänosuuksien ja äyrien perusteella. Lk 11.2.1551 määrättiin jako 
emillan Effraioki (edellä hylätyillä riveillä Kyrckeby) oc 
Våhiiokiby uusilla raivioilla heidän ulkopalstoillaan sekä eri 
asiana uusittiin määräys jaon suorittamisesta samojen kylien 
kesken i then ärmarcken som hether Vartionkorpi mitt i Lädhenoija. 
Nyt tehtävään tuli 12 maakuntakatselmusmiestä, joista 9 oli 
Eurasta ja 3 Lapin hallintopitäjästä. Tk 10.2.1552 vahvistettiin 
se jako, jonka maakuntakatselmusmiehet olivat tehneet emillan 
Vohiioki oc Effrominne Kirckeby uusilla niittyraivauksilla i then 
engen hetandes Vartionkorpi. Kukin sai osuuden saman äyriluvun 
mukaan kuin pelloistakin ja Kirkonkylässä sijaitsevista niityistä. 
Ne joilla ei ollut peltoa tai tonttia Kirkonkylässä eivät saaneet 
mitään osuutta uudisraivioista. Samalla Birill scriffuare sai 
rajoin määrätyn niityn i then engen hetandes Vartikonkorpi 
katselmuksen suorituspalkkiona. 
 
PAPPILA 
  Eurajoen käräjillä 27-28.8.1641 todistettiin, että Kirkonkylällä 
on ollut ikimuistoisista ajoista 18 tankoa pappilan pelloissa. Nyt 
tämä osuus erotettiin. VA mm 5 f. 138. Pappilalla oli siis 
erityinen peltoalue. Yleensä kylän tankoluku on 24, joten 
Kirkonkylän osuus oli kuitenkin ¾. ”Ikimuistoinen” on epämääräinen 
sanonta, mutta tarkoitettu tilanne lienee kestänyt ainakin sata 
vuotta. 
  Eurajoen käräjillä 6-8.6.1695 oli riitaa Eurajoen pappilan ja 
Hiedan (p.o. Haudan ?) kylän välillä niitystä, jonka nimi on 
kirjoitettu Hiedoisenniitty. Eurajoen kirkkoherra esitti asiansa 
tueksi 24.2.1550 laaditun Eurajoen kirkon inventaarion, jonka 
mukaan eräs Rikantilan kymmenen kuorman niitty jo vanhastaan on 
kuulunut Eurajoen pappilalle. VA mm 27 s. 223. Rikantila on niitä 
kyliä, jotka olivat Eurajoen kirkkopitäjää, mutta Lapin 
hallintopitäjää. Oli varsin tavallista, että pappiloilla oli 
niittyjä ympäri pitäjää. Rikantila ja Haudan kylä ovat naapureita, 
mutta Hauta oli Lapin kappelia. Se oli 1540 autiona, VA 485a f. 
144: Hauta är ödisböle. 
  Pappilan taloudesta 1540-71 olevat tiedot seuraavassa 
kirkkoherrojen mukaan. 
GREGORIUS MICHAËLIS STUTH sai 6.6.1537 kuninkaalta nimityskirjan 
Eurajoen kirkkoherraksi (GR 11 s. 319). Vuonna 1550 hän siirtyi 
samaan virkaan Hämeenkyröön. Mk 1540: thenne skattjordt ligger 
vnder kircken: her Grees, ja myös her Grees mk 1541-52. Äv 1540: 
12, 1544: 4. Karja 1540: hev 2, härkiä 4, le 6, nk 8, la 16, ny 
20. Tämä tila voisi olla Sydänmaalla, jossa oli v:sta 1554 
kirkkoherra Sigfridillä neljän äyrin tila. Sanonta ”under kyrckan” 
viittaa kuitenkin siihen, että kyseessä oli vanha kirkontila. 
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Lapin kappelikunnassa oli Lapin kylässä 1588 kirkontila, joka 
oli Eurajoen kirkkoherran asunto, silloin kun hän kävi (joka 
kolmas sunnuntai) pitämässä Lapissa jumalanpalveluksia. VA 343 f. 
38-39. Voionmaa Hist. Ark. XXXI: I s. 80-81. Tilan savuluku oli 
1558 vain 3/16 ja manttaaleja oli ½. Tämä ei oikein lyö yksiin 
Sydänmaan tilan kanssa, joten Lapin kirkontila on eri asia. 
  A-S mp: Eurajoen lk 11.2.1551 Herr Grees, kirckeherre j Kyrö 
tuomittiin saamaan maksu kaikilta, joilla oli hänelle Eurajoella 
velkaa. 
SIGFRIDUS BARTHOLDI BORGENSIS kirkkoherrana 1550-57, ks Sydänmaan 
talo I b. A-S mp: kk 23.7.1550 Här Siffredh kirckiherren 
tuomittiin saamaan kuorman heiniä niiltä, jotka olivat niittäneet 
heinät in vpå hans äng. Maksuaika oli 3 viikkoa. Sk 26.10.1550 
oikeutettiin Her Siffredh jauhattamaan viljan siinä myllyssä, joka 
oli jo ennen ollut pappilan alainen. Lk 11.2.1551 tuomittiin 
uudelleen Her Sigffred saamaan kuorman heiniä Auvin kylältä ja 
muilta, jotka olivat korjanneet heinän hänen niityltään. Auvin 
Antti ja Erkki Heikinpojat (talo II) saivat 3 markan sakot 
kihlakunnantuomion rikkomisesta. Kevk 27.4.1551 tuomittiin Herr 
Sigffred, kircke herre, saamaan hänen oikeuksiinsa kuuluvat 
rästiin jääneet maksut, joista hänen piti tehdä tili kuninkaalle. 
Samalla hänet oikeutettiin vapaasti käyttämään kahta Kirkonkylässä 
sijaitsevaa humalistoa, jotka olivat vanhastaan olleet pappilan 
alaisia. Kevk 29.3.1552 korjattiin edellisen kevään tuomiota 
siten, että vain toinen ylempi (öffre) humalisto kuului pappilalle 
ja toinen alempi (neder) vndher slectinghen (sen pystyttäneelle 
suvulle), sillä jälkimmäinen ei ole koskaan ollutkaan pappilan 
alainen. 
BARTHOLDUS SIGFRIDI Juhana herttua antoi isänsä puolesta 1.5.1557 
nimityskirjeen Eurajoen kirkkoherran virkaan -> Her Bertill 
Sigfridi, AH IX 78. Sak tk 26.3.1560 Her Bertils dreng Lasse sai 
sakot salavuoteudesta, kevk 29.6.1562 Huhdin talon VI Esko 
Mikonpoika t > her Bertils dreng. Kk 4.7.1567 Maatelan Matti (talo 
I) ja Vuojoen Heikki Paavonpoika (talo III) olivat rakentaneet 
laittomasti pappilan pellolle. 
 
AUVI Awis mk 1540-41, Auuoij mk 1544, Awoij mk 1546, Auffwis kym 
1548, Auoij mk 1552, Awas mk 1554-55, Auas mk 1557, Awas mk 1558, 
Awuas kym 1558, Awffwais mk 1571. Maksoi kymmenykset suomalaisen 
vero-oikeuden mukaan. Ks. kuitenkin talo III a. 
 

I 
HEIKKI SIPINPOIKA mk 1540-65, kym 1557-67. Äv 1540: 4, 1554: 5, 
1561: 3 ½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 2, nk 1, la 8, ny 7.5. 
Hen. Keijri mk 1546, 1552, Hen. Teijri mk 1554, Hen. Täirij mk 
1555, Hen. Teijrij mk 1557, Hen. Teijrij mk 1558, Hen. Siffreds. 
mk 1561-62, nebb 1560, kym 1561. 
  Kym 1548 Hen. Sigfridi ruis ½, ohra 1/6, pavut 1/6 pannia (yht. 
16 2/3 kappaa). Kym 1557 Hen. Sig.di ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 
6 2/3 kappaa). Kym 1558 Hen. Siffredsson ruis 5 c, ohra 4 c, pavut 
2 c (yht. 11 kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Hindrih Keijri huonot sillat, lk 11.2.1551 
Hendrick Keijri vannoi puhdistusvalan Birill scriffuaren puolesta. 
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  Sak kevk 18.5.1559 Hindrich Keyry Awast löi sisartaan 
Valpuria, kk 10.10.1560 Henrich Sigdsson Awass t > Liinamaan talon 
III Per Langi, sk 22.11.1564 Hen. Siffredzsson Awais huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
 
MARTTI ERKINPOIKA mk 1569-, kym 1569-. Äv 1569: 4, 1570: 4 ½. 
Morthen Eriichsonn mk 1569, Ersson mk 1570, Mårthen Erssn mk 1571. 
Morth. Erich. kym 1569, Mar. (Mart.) Erici kym 1570-71. 
  Sak kk 22.9.1571 Morthen Erson Auffwaisby t > Vuojoen talon IV 
Jaakko Jaakonpojan vaimo, Mortthen Erson Auffwais huonot aidat ja 
sillat. 
  Hv 1571 Auffuais: Morthen Ersson ku 7, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
1-2-3-1, la 9, oa 94: 1, ny 10.625. 
 
VALPURI SIPINTYTÄR sak kevk 18.5.1559 Heikki Sipinpoika t > sin 
syster Walborgh. 
 

II 
MIKKO NIILONPOIKA mk 1540-54, äv 1540: 4, 1544: 2, 1554: 5. Karja 
1540: hev 1, härkiä 2, le 5, nk 6, la 13, ny 13.625. Mickel Iungoi 
mk 1546, 1552. Mi. Nilss. mk 1554. Taloa ei ole kym 1548. 
 
ANTTI NIILONPOIKA mk 1555-, kym 1557-. Äv 1555: 5, 1561: 3: 3, 
1569: 3. An. (Anders) Nilss. mk 1555, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, 
kym 1562, 1564. Anders (Andhus) Nilson, Nielsson, Niilzson, 
Nielszon kym 1561, 1563, mk 1569-71. An. Nico. kym 1560, 1565-67, 
1569-71. 
  Kym 1557 An. Nils. ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 kappaa). Kym 
1558 Anders Nielson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 2 c (yht. 12 
kappaa). 
  A-S mp: tk 10.2.1552 Anders Nilson ibidem (Auffuois) ei ollut 
maksanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muitakaan 
maksuja. 
  Sak tk 18.3.1555 Anders Nilsson Vohijocki (?) t > Per j Lutta 
(talo II). 
  Hv 1571 Auffuais: An. Nilsson ku 4, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 2-
2-1-0, la 5, oa 51: 4, ny 7.125. 
 

III a + b 
ERKKI HEIKINPOIKA mk 1544-, kym 1548, 1557-. Äv 1544: 4 ½, 1546: 
2, 1552: 4 ½, 1561: 3, 1562:3:17, 1569: 4. Eric Henss. mk 1546, 
Erick Hen.sson mk 1552, Erich Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-
62, Eriich Hendrichson mk 1569. Nebb 1547 Auffuas: Erich Hen.ss. 2 
(suomalaiseen kymmenysoikeuteen ei silloin kuulunut 
nokkaverovoita) Kym 1548 Ericus Hen. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 
2 c (oli suomalaista kymmenysoikeutta, koska ei ole maksanut 
ruokalisävoita eikä myöskään silloin lehmäverovoita eli siis 
maksanut samoin kuin Kirkonkylässä. Yhteensä kymmenykset 22 
kappaa). Kym 1557 ffinske rätten, Affuisby: Eric Hen. ruis ¼, ohra 
¼ pannia, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1558 Erich Hinderson ruis 5 
c, ohra 5 c, pavut 2 c (= 12 kappaa). 
  A-S mp: kk 23.7.1550 määrättiin 6 miestä jakamaan vanha 
isänperintö emellan Erick Hendricksson i Auwssby och Bärttil 
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Sigfredsson i Vahusma (talo II) veljen ja sisaren osuuksiin, sk 
26.10.1550 Erick Affuin huonot sillat, lk 11.2.1551 Eric 
Hendrickson oli niittänyt pappilan niityn, sakko 3 markkaa. Sak sk 
11.12.1553 Erich Hendersson j Awus t > Birith ibm.  
  Hv 1571 Affuais: Erick Hen:sson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
0-1-1-0, la 5, oa 50: 1, ny 5.625. 
 
III b ANTTI HEIKINPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 3, 1561: 3 
½, 1569: 4, 1570: 4 ½. Anders (An.) mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 
nebb 1560, 1562-63. An. Erichson (?) mk 1569. Anders Hen.sonn mk 
1570, Hinderss. mk 1571. An. Hen. (He.) kym 1560-61, 1565-67, 
1569-71. 
  Kym 1557 An. Hen. ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 3 c (= 13 
kappaa). Kym 1558 Anders Hinderson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 2 c 
(= 12 kappaa). 
  A-S mp: lk 11.2.1551 Anders Hendrickson oli niittänyt pappilan 
niityn, sakko 3 markkaa, tk 10.2.1552 Anders Hendrickson Auffuois 
jättänyt suorittamatta Maunu Niilonpojalle tuomarinvakat ja 
muitakin maksuja, Anders Heickalan i Auffwisist t > Birita ibidem. 
Sk 14.12.1552 Anders Awuoijn huonot aidat ja sillat. 
  Lm Anders Affuais etsikkokäräjien lm 8.8.1564 Porin 
kuninkaankartanossa, Anders Hen.sson Auffwais lk 20.3.1567, Anders 
Hen.sson ij Auffuais lk 5.4.1568 ja Anders Hen.sson ij Awais kk 
27.8.1568. Anders Hen.sson Auffwais (ij Awais) todisti kk 4.7.1567 
ja kk 27.8.1568 kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden 
listan oikeaksi. 
  Sak sk 11.12.1553 Anders ij Auus sakko vahingonteosta Kainun 
Klemetti Matinpojan (talo IV) viljalle, kk 1.8.1554 Lavilan Maunu 
(talo III) t > Anders Awoijs, kevk 29.6.1562 Anders Hen.ss Auffuas 
huonot aidat, sillat ja ojat, kk 27.8.1568 Anders Hen.sson ij 
Awais t > Vuojoen Heikki Paavonpoika (talo III). 
  Hv 1571 Auffuais: Anders Hen:sson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 5, 
nk 2-3-4-1, la 14, oa 155:-, ny 15.75. 
 
taloihin sijoittamatta: 
PIRITTA A-S mp: tk 10.2.1552 talon III b Antti t > Birita ibidem. 
Sak sk 11.12.1553 talon III a Erkki t > Birith ibm. 
 
  Lapin hallintopitäjään ja Rauman kirkkopitäjään kuuluvat Auvin 
kylässä maata omistavat: 
ANTTI TUOMAANPOIKA Sorkan kylästä: Anders Thomason Sorcka mk 1562 
äv -:12, mk 1564-65: utbysman Anders äv -:12. 
 
ERKKI REKONPOIKA (kylä ?) mk 1562 Erick Gress. äv -: 8. 
 
ILAVAINEN oli Eurajoen kirkkopitäjää, mutta Lapin hallintopitäjää. 
Turun linnaläänin maakirjassa vuodelta 1540 (VA 485 f. 142v) 
kylässä oli neljä taloa. Talolla I (Jons Olsson) oli veronalaista 
maata myös Eurajoen hallintopitäjän puolella, ja se on 
maakirjoissa Auvin kylän mukana. 
 
JUHO OLAVINPOIKA Turun linnaläänin mk 1540: Jons Olsson, äv 6 ½. 
Eurajoen mk 1541: Awis Ions Olsson äv 2. 
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OLAVI JUHONPOIKA Eurajoen Auvin kylässä: mk 1544 Olof äv 2, 1546 
Olof Ylavaisten äv 2, 1552 Oleff Ylauasten äv 2, 1562 Oleff Ionss. 
Ileffuas, 1564-65, 1571 utbysman Oluff, aina äv 2. 
 
KOIVUNIEMI oli Eurajoen kirkkopitäjää, mutta Lapin 
hallintopitäjää. Kylässä oli 1540 Turun linnaläänin maakirjassa 
kolme taloa (VA 485 f. 143). 
 
KNUUT JUHONPOIKA Turun linnaläänin mk 1540 Knut Jonson äv ¼ savu 2 
äyrityistä (= äv 3 ¼). Eurajoen Auvia mk 1541 Knutt Koiwuemen äv 
4, mk 1544 Knutt äv 4, mk 1546 Knutt Koijwnemen äv 4, mk 1552 
Knutt Koijunemen äv 4. Kym 1548 Auffwis: Kanutus Johannis ruis 1 
panni, ohra 1 c, pavut 1 c (= 22 kappaa). 
  A-S mp: sk 26.10.1550 Knutt Koijuoneme huonot aidat, lk 
11.2.1551 nimismies Antti Heikinpoika (Kainu talo VI) tuomittiin 
saamaan vtoff Knwtt i Koiffwnemi nimismiehen kappersädh ruista 18 
karpiota ja ns. kapperhö myöhemmän arvion mukaan. Knuut sai 3 
markan sakon aiemman kihlakunnantuomion rikkomisesta. 
 
VUOJOKI Vohijoki mk 1540-41, 1554, Wohijoki mk 1544, 1546, kym 
1548, Vohiioki by nebb 1552, Voioki by nebb 1553. Maksoi 
kymmenykset ruotsalaisen oikeuden mukaan. 
 

I 
AUGUSTINUS OLAVINPOIKA mk 1540-52, äv 1540: 2, 1541: 3, 1544: 2 ½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 1, le 1, nk 2, la 20, ny 7.5. Augustinus 
Ol. mk 1546, Augustinus Olssonn mk 1552. Nebb 1547 Augustinus 
Oluffss. 5, nebb 1552 August Olsson 3, nebb 1553 August Olss. 5. 
Kym 1548 Aug. Ol:i ruis ½, ohra 1/6 pannia (= 13 1/3 kappaa). Lv 
1548: 2. 
 
MATTI AUGUSTINUKSENPOIKA mk 1554-, kym 1557-. Äv 1554: 2 ½, 1561: 
2: 8, 1569: 3:6, 1570: 2: 6. Madz Acuss. mk 1554-55, 1561, nebb 
1560. Madz Lucass.(?) mk 1557-58. Madz (Mattz) Agustinuss. mk 
1562, 1569-71. 
  Nebb 1554 Mattz Agustss. 3, nebb 1556 Madz Agusson 4, nebb 1557-
58: 2. Lv 1556-58: 0-2-1. Kym 1557 Mattis Agustj ruis ¼ pannia, 
ohra 2 c (= 7 kappaa). Kym 1558 Madz Andersson (?) ruis 4 c, ohra 
2 c (= 6 kappaa). 
  Sak sk 5.1.1560 Madz Acuesson ibm (Wohioki) ottanut ruista 
Sydänmaan Jaakko Jaakonpojalta (talo IV), tk 24.1.1561 Kirkonkylän 
Niilo Pertunpoika (Vilainen talo XI) t > Madz Acusson i 
Woheniokij, tk 24.3.1563 Madz Augustinusson Vohiioki t > Erick 
landbo ibm (talo VI b), sk 14.11.1566 Matz Augustinusson Vuohiioki 
t > talon IV Jaakko Jaakonpoika, lk 20.3.1567 Liinamaan Erkki 
Langi (talo IV) t > Mattz Agustinusson i Wohijokij, kk 22.9.1571 
Mattz ibm (Wohijokj) ei tehnyt päivätöitä Kokemäenkartanoon. 
  Hv 1571 Vohijocki: Mattz Acusson ku 6, hev -, härkiä 1, le 1, nk 
2-1-0-1, la 4, oa 46:-, ny 4.5. 
 

II 
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HEIKKI MATINPOIKA mk 1540-62, kym 1548, 1557-63. Äv 1540: 6, 
1541: 4, 1544: 5 ½, 1561: 5: 3. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, le 5, 
nk 3, la 11, ny 12.875. Hen. Madzss. mk 1546, 1554-55, 1557-58, 
1561-62, nebb 1560, kym 1562. Hen. Math. kym 1560, Matii kym 1561. 
Hen. Madzssonn mk 1552, Hen. Matzsson kym 1563. 
  Nebb 1547 Hen. Mattzsson 6, nebb 1552 Henrik Matsson 5, nebb 
1553-54 Hen. Matt. 4-6, nebb 1556 Hen. Madzsson 4, nebb 1557-58: 
3-4. Kym 1548 Hen. Math:i ruis 1 ¼, ohra ¾, vehnä 1/6, kaura 1/6 
pannia (= 46 2/3 kappaa). Lv 1548: 4, 1556-58: 3-6-6. Kym 1557 
Hen. Mattis. ruis 1 ¼, ohra 2/6 pannia, vehnä 2 c (= 33 2/3 
kappaa). Kym 1558 Hindric Matzson ruis 3 c, ohra 8 c, kaura 5 c, 
pavut 1 c (= 17 kappaa). 
  Lm Henrich Vohiioghen kk 25.7.1552, Henrich Vohiioen kevk 
2.6.1553, Hen. Vohijoen sk 11.12.1553, Hendrich Vohijoki kevk 
17.5.1554, Hendrich Matzsson Våhijoki kk 1.8.1554, Hen. Matsson 
Vohijocki sk 16.1.1555, Hen. Mattzsson Vohijocki tk 18.3.1555, 
Hen. Madzsson (ei kylää) kk 29.7.1555 eli yhteensä 8 kertaa. 
  Sak sk 16.1.1555 Hen. Madzsson Vohijocki t > Liinamaan Erkki 
Mangolan (talo I). 
 
LAURI PAAVONPOIKA mk 1565-65 Lasse äv 5: 3. Kym 1564-67. Lasse 
Pauelss. kym 1564, Lau. Pau. kym 1565-66, Lau. Pauli kym 1567. Sak 
sk 5.1.1560 Lasse Påwalsson Wohioki oli ottanut ruista Sydänmaan 
Jaakko Jaakonpojalta (talo IV), kevk 29.6.1562 Vuojoen Antti 
Paavonpoika (talo III) t > Lasse Poffuelsson ibm, kk 22.9.1571 
Lasse i Wohiioki huonot aidat ja sillat. 
 
PIETARI JUHONPOIKA mk 1569-, kym 1569-. Äv 1569: 5: 6. Peder 
Jönnszonn mk 1569, Peer Ionsson mk 1570, Ionss. mk 1571. Per Joh. 
kym 1569-71. 
  Sak sk 14.11.1566 Peer Jonsson Wohijoki huonot aidat, sillat ja 
ojat, kk 4.7.1567 Peer Jonsson ibm (Wohijoki) huonot aidat ja 
sillat, Peer Jonsson Wohijoki vastuupakoilu, kk 22.9.1571 talon 
III Heikki Paavonpoika t > Per Jönssons hustru ibm, Per Jonsson 
Wohijokj ei tehnyt päivätöitä Kokemäenkartanoon. 
  Hv 1571 Vohijocki: Per Jonsson ku 20, hev -, härkiä 3, le 4, nk 
2-2-5-1, la 13, oa 143: 6, ny 13.625. 
 

III 
PAAVO LAURINPOIKA mk 1540-62, kym 1548, 1557-62. Äv 1540: 6, 1541: 
5, 1544: 6. Karja 1540: hev 2, härkiä 4, le 6, nk 5, la 20, ny 19. 
Pol. Larisson mk 1546, Påual Larssonn mk 1552, Påuel (Poual, 
Poffuel) Larss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1560-
62. 
Nebb 1547 Poffual Larisson 7, nebb 1552 Pol Larsson 7, nebb 1553-
54 Påual Larss. 7-7, nebb 1556 Påual Larsson 4, nebb 1557-58: 7-7. 
Kym 1548 Pau. Lau. ruis 2, ohra 1, kaura 1/6 pannia (= 63 1/3 
kappaa). Lv 1548:4, 1556-58: 5-6-6. Kym 1557 Pol. Larss. ruis 1 ¼, 
ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 2 c (= 38 kappaa). Kym 1558 
Påffwol Larsson ruis 1, ohra ½ pannia (= 30 kappaa). 
   Lm Pouall Vohiioki sk 26.10.1550, Poual Larsson i Våhiioki lk 
11.2.1551, Poual Vohiioghen kevk 29.3.1552, Påffual Vohiioghen kk 
1552, Poual Vohijoen tk 13.2.1553, kevk 2.6.1553, Poual Larsson 
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ibm (Vohijocki) sk 16.1.1555, Poual Larsson Vohijoki kevk 
17.6.1555 eli yhteensä 8 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kevk 29.3.1552 Poual Vohiioghen jm 
Liinamaa > Lutta, jm Vuohijoki > Kirkonkylä, Poual Larson i Våhi 
ioki km Sassila > Arnäs, kk 25.7.1552 Påffual Vohiioghen km 
Kirkonkylässä. 
   A-S mp muut asiat: kk 23.7.1550 Pouall Larsson i Voijogeldh sai 
pitää Tarvolan Juhon (talo III) hänelle panttaamaan 
Joensuunluhdan, kunnes saa Juhon suvulta rahansa takaisin. Sk 
19.11.1551 Poual Larsson i Vohiioel t > Jons Balck i Raumo sk 
14.12.1552 Påuall Larsson (ei kylää) tuomittiin saamaan takaisin 
sen 1½ markkaa, jonka Langilan perikunta oli hänelle velkaa. 
Perikunnan kesken jaettu Langila godz on = Liinamaa talo III. 
   Sak sk 11.12.1553 Kirkonkylän Sipi (Haloinen talo III) oli 
ryövännyt nuottajäillä osan silakkasaaliista (kassfisk) vtaf 
Påvall j Vohijoki mz sin skifftesbröder. 
 
HEIKKI  PAAVONPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:6. 
Hindrich Pålszonn mk 1569, Hin. Poualsson mk 1570, Hindrich 
Påuelssn mk 1571. He. (Hen.) Pau. kym 1565-66, 1569-71, Hen. Pauli 
kym 1567. 
   A-S mp: sk 26.10.1550 Hindrich Polson Wohiiocki t > talon VII 
Juho Jaakonpoika. 
   Lm  Hen. Påffuelsson Våhijoki kevk 29.6.1562, Hen. Polsson 
Wohijokij sk 22.11.1564. 
   Sak kevk 18.5.1559 Hendrich Påvelson Wohijokij t > (Vuojoen?) 
karjapaimen, kevk 29.6.1562 Hendrick Påffuelsson Våhijoki t > 
Erick Andersson ibm ja molemmat löivät toistensa lapsia, sk 
14.11.1566 Hen. Polsson ibm (Wohijoki) laiminlyönyt kyytivuoron, 
kk 4.7.1567 Hen. Polsson Wohijoki laiminlyönyt kyytivuoron, Hen. 
Polsson Wohijoki oli & Maatelan Matti rakentanut laittomasti 
pappilan pellolle. Kk 27.8.1568 Hen. Polsson ij Wohijoki t > 
Kirkonkylän Hen. Granni (Haloinen talo VI), Kirkonkylän Pietari 
Martinpoika (Vilainen talo IX) ja Auvin Antti Heikinpoika (talo 
III b) t > Hen. Pollsson ij Wohijoki. Kk 28.6.1570 Hen. Polsson 
Wohiioki sai 40 markan sakon salattuaan vouti Lasse Eerikinpojalta 
verohumaloita 4 leiviskää, kk 22.9.1571 Hendrich Polson Wohijoki t 
> talon II Pietari Juhonpojan vaimo. 
   Vuonna 1569 Heikki Paavonpoika Vuojoelta kuljetti kruunun 
rahtia Tukholmaan. VA 2214 f. 27v, Jokipii Historica III s. 47. 
   Hv 1571 Vohijocki: Hen. Påualsson ku 20, hev 1, härkiä 3, le 5, 
nk 1-3-3-1, la 20, oa 165:-, ny 16.5. 
 
ANTTI  PAAVONPOIKA  sak kevk 29.6.1562 Anders Poffuelsson Våhijoki 
t > Lasse Paavonpoika ibm (talo II). 
 
   IV 
 
JAAKKO  NIILONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:3, 1541:4½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 6, le 5, nk 5, la 8, ny 16.5. Jaco. Nilss. mk 1546, 
Jaco. Nilssonn mk 1552. 
 
NIILO  NIILONPOIKA  nebb 1547 Nils Nilsson 5. 
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JAAKKO  JAAKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1548, 1557-    . Äv 
1554:3½, 1555:3, 1561:3:2, 1569:3½. Jacop Jacopsson (eri 
kirjoitustapoja) mk 1554-71. Kym 1548 Jacob Jacobi ruis ¾, ohra ¼ 
pannia (20 kappaa). Lv 1548:2. Nebb 1552 Jacob Jacobsson 3, nebb 
1553-54 Jaco. Jaco. 3-3, nebb 1556 Jacop Jacopson 5, nebb 1557 
Jacop Jacopss. 2 (tästä vuodesta lähtien vain ripilläkäyneet). Lv 
1556-58: 1-2-2. Kym 1557 Jaco. Jaco. ruis ½, ohra 1/6 pannia (= 13 
1/3 kappaa). Kym 1558 Jacob Jacobson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 1 c 
(= 11 kappaa). 
   Sak sk 14.11.1566 Jacop Jacopsson Wohijoki t > Madz ibm 
(talo?), sk 19.11.1567 Jacop Iacopsson Wohijoki huonot aidat ja 
sillat, kk 22.9.1571 Auvin Martti Erkinpoika (talo I) t > Jacop 
Jacopssons hustru ibm (?). 
   Hv 1571 Vohijocki: Jacob Jacobsson ku 6, hev 1, härkiä 2, le 1, 
nk 1-1-2-0, la -, oa 55:6, ny 7. 
 
   V 
 
PIETARI  ESKONPOIKA  mk 1540-46, 1554-65, kym 1548, 1557-65. Äv 
1540:3, 1541:4, 1554:5½, 1561:5:18. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, 
le 4, nk 1, la 9, ny 11.625. Per (Peder) Eskilss. kym 1546, 1554-
55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1560, 1562. Peer Eskilson kym 
1561, 1564, Per Eskelson kym 1563, Per Eskilli kym 1565. Nebb 1547 
Per Eskillsson 6, nebb 1552 Per Eskilsson 5, nebb 1553-54 Per 
Eskilss. 4-4, nebb 1556 Per Eskilssonn 4, nebb 1557-58:4. Kym 1548 
Petrus Eskilli ruis ¾, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 27 
kappaa). Lv 1548:4, 1556-58:4-5-6. Kym 1557 Per Eskils. ruis 1 
1/6, ohra ½ pannia, kaura 2 c (= 35 1/3 kappaa). Kym 1558 Per 
Eskilson ruis 1, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 1 c (= 33 
kappaa). 
   Lm Per Vohijoki kevk 17.5.1554. 
 
TUOMAS  PIETARINPOIKA  mk 1552, 1569-    , kym 1566-    . Äv 
1552:4, 1571:5½. Thomas Perssonn mk 1552, Thomos Perszonn mk 1569, 
Persson mk 1570, Thomas Peerssn mk 1571. Tho. Pe. kym 1566-67, 
1570-71, Tho. Petri kym 1569. 
   Lm lk 11.3.1566 Thomas Persson ibm (Wohijoki), Thomas Persson 
Wohijoki sk 14.11.1566. 
   Hv 1571: Vohijocki: Thomas Persson ku 4, hev 1, härkiä 2, le 6, 
nk 1-2-4-1, la 12, oa 144:-, ny 15.5. 
 
   VI 
 
OLAVI  mk 1540 Olof, äv 6, karja: hev 1, härkiä 2, le 6, nk 6, la 
26, ny 16.25. 
 
LAURI  OLAVINPOIKA  mk 1541-52, äv 1541:8, 1544:7½. Lau. (La.) 
Olss. mk 1541-42, 1546. Lasse Olssonn mk 1552. Nebb 1547 Lasse 
Olsson 7, nebb 1552 Laurens Olsson 6, nebb 1553 Lau. Olss. 4. Kym 
1548 Lau. Ol:i ruis 1, ohra ½ pannia (= 30 kappaa). Lv 1548:4. 
 



 1900 
MATTI  LAURINPOIKA mk1554-    , kym1557-    . Äv 1555:7, 
1561:4, 1569:4½. Madz (Mattz) Larss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 
1571, nebb 1560. Madz Larsson (Larson) mk 1562, 1570, kym 1561-64. 
Madz Jönnszonn (?) mk 1569. Math. Lau. kym 1560, 1565-67, 1569-71. 
Nebb 1554 Mattz Larss. 3, nebb 1556 Madz Larsson 4, nebb 1557-
58:2-3. Lv 1556-58:2-3-2. Kym 1557 Mattz Larss. ruis ½, ohra ¼ 
pannia, kaura 3 c (= 18 kappaa). Kym 1558 Matz Larson ruis 5 c, 
ohra 4 c, kaura 3 c (yht. 12 kappaa). 
   Sak sk 11.12.1553 Matz Larsson j Vohijoki t > Morten Ränneri 
ibm (VI b), kevk 17.6.1555 Madz Larsson Vohijocki huonot aidat ja 
sillat, kevk 29.6.1562 Madz Larsson Våhijoki huonot aidat, sillat 
ja ojat, sk 14.11.1566 Mattz Larsson Wohijoki laiminlyönyt 
kyytivuoron, kk 4.7.1567 Mattz Larsson Wohijoki huonot aidat ja 
sillat, kk 22.9.1571 Mattz Larsson ibm (Wohijokj) ei tehnyt 
päivätöitä Kokemäenkartanoon. 
   Hv 1571 Vohijocki: Mattz Larsson ku 5, hev 1, härkiä -, le 1, 
nk 0-0-1-1, la 5, oa 36:1, ny 4.625 
 
   VII 
 
CANUTUS  JOHANNIS  RAUMENSIS  Nebb 1560 Vohijoki: mester Knutt 
nebb 2, lv 1. Mk 1561-62 Vohijokij: Erich, mestar Knuttz landbo äv 
3½. 
   ‘Mester’on = maisteri, ja ainoa kyseeseen tuleva maisteri Knuut 
on Rauman tienoilta kotoisin ollut Canutus Johannis. Hän oli 
opiskellut vuodesta 1531 Wittenbergissä ja valmistunut siellä 
maisteriksi 1536. Kotimaahan palattuaan hänestä tuli Turun 
kirkkoherra ja hiippakunnan tuomiokapitulin kanunki. Vuonna 1563 
hänet nimitettiin Viipurin piispaksi, mutta tässä toimessa hän 
ehti olla vain vähän aikaa. Hän kuoli alkuvuodesta 1565. 
 
KAARINA  KNUUTINTYTÄR  kuningas Eerik XIV läänitti 23.7.1565 -> 
thenne breffuiserska Karen, salige M: Knutthz dotter sampt fijre 
hennes sijskene heidän isällään aikaisemmin hallussa olleen tilan 
Eurajoen Vuojoelta. VA 2208 f. 97v-98 (kopio). Vouti Lauri 
Eerikinpoika on vuoden 1566 tileihinsä merkinnyt, että salige 
mestar Knutz dotter j Åbo benempdh Karin Knutzdotter on 
kuninkaalta saanut Eurajoen Vuojoella olevaan tilaan vapauden 
kaikista vuotuismaksuista kruunulle. Kyse oli yhden manttaalin ja 
neljän äyrin verotilasta. VA 2181 f. 15v. Sama toistetaan 1567 ja 
1568. VA 2196 f. 31v, 2205 f. 97. Vuoden 1569 maakirjassa 
sanotaan, että koko Vuojoen kylä on läänitetty mestari Knuutin 
lapsille, VA 2218 f. 28. Vuonna 1570 tätä tietoa ei enää ole, on 
vain VA 2229 f. 65 samat tiedot kuin 1566-68. 
   Hv 1571 Vohijoki: Karin Knutzdotter ku -, hev 1, le 1, nk 0-1-
1-0, la 2, oa 23, ny 4.25 (ilmeisesti tarkoittaa yhden lampuodin 
veroa). 
 
lampuodit: 
ERKKI  JUHONPOIKA  mk 1561-65, kym 1560-65, 1567, 1569. Äv 
1561:3½. Erich, mestar Knuttz landbo mk 1561-62, Erich mk 1564-65. 
Ericus colonus kym 1560, Erich colonus kym 1561, Erick colonus kym 
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1562, Erich kym 1563, Eric lambo kym 1564-65, 1567, Erick lambo 
kym 1569. 
   Sak tk 24.1.1561 Erich Jonsson i Voheniokij t > Korven Mikko 
Simonpoika (talo III), talon I Matti Akunpoika t > Erick landbo 
ibm. 
 
MARTTI  JUSSINPOIKA  mk 1569-    , kym 1566, 1570-    . Äv 1569:4. 
Morthen Iönszon mk 1569, Morthen mk 1570, Mårthen mk 1571. Mortin 
lambo, haffuer frihett aff Kg.Mt kym 1566, Morthen Lau. (?) haffuer 
frihet kym 1570, Mart. lambo hafuer frihet kym 1571. 
   Sak sk 27.11.1570 Morthen landbo Wohijoki huonot aidat ja 
sillat. 
 
   VIII 
 
JUHO  JAAKONPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:4, 
1541:3½, 1544:4, 1555:3, 1557:3½, 1571:4 ¼.  Karja 1540: hev 1, 
härkiä 3, le 4, nk 3, la 11, ny 11.875. Ions Iaco. mk 1546, Iöns 
Jaco.sson mk 1552, Jonss iacop. mk 1555, Jönss Iacops. mk 1557, 
Jönss Iacopss. mk 1558, 1561, nebb 1560, kym 1563-64. Jons 
Iacobszon mk 1569, Iacopsson mk 1570, Iacopssn mk 1571. Joh. 
Iopers. kym 1561, Johan. (Joh.) Iaco. kym 1560, 1565-67, 1569-71.  
   Nebb 1547 Jons Jacopsson 5, nebb 1552 Jons Jacobsson 6, nebb 
1553-54, Jons Jaco 6-4, nebb 1556 Jöns Iacopsson 4, nebb 1557-
58:3-4.  Kym 1548 Joh. Iaco. ruis 1, ohra 2/6, kaura 1/6 (= 30 
kappaa). Lv 1548:3, 1556-58:3-4-4. Kym 1557 Jons Iaco. ruis ½, 
ohra ¼, kaura 1/6 pannia (= 18 1/3 kappaa). Kym 1558 Ions Iacobson 
ruis ½ pannia, ohra 2 c, kaura 5 c (= 17 kappaa). 
   Lm Jonsz Iacopson i Vohiioki sk 19.11.1551, Jonss Vohiiogen sk 
14.12.1552, Jöns j Vohijoki kevk 17.5.1554, Jons Jacopsson 
Vohijoeld kevk 17.6.1555, Jons Jacopsson Vohioki tk 26.3.1560, 
Jons Jacopson Voheniokij tk 24.1.1561, Jons Jacopsson Vohiioki tk 
24.3.1563, Jons Vohiioeld etsikkokäräjät 8.8.1564 Porin 
kuninkaankartanossa, Jons Wohijoki lk 6.2.1565, Jons Iacopsson 
Wohijoki sk 1.12.1565, lk 11.3.1566, sk 14.11.1566, kk 4.7.1567, 
Jons Jacopsson ij Wohijoki lk 5.4.1568, kk 27.8.1568, kk 
28.6.1570, Jönns Jacopsson Wohijoki sk 27.11.1570 ja Jöns 
Jacobsson Wohijoki 22.9.1571 eli yhteensä 18 kertaa. 
   A-S mp: sk 26.10.1550 talon III Heikki Paavonpoika t > Iöns 
Iacopson ibidem, kevk 29.3.1552 Ions Iacop ibidem jm Vuohijoen 
Tuomas & Kirkonkylän Maarit. 
   Sak sk 1561 Lavilan Reko Simonpoika (talo I) t > Jons Jacopsson 
j Våhiioki, kk 22.9.1571 Jöns Iacopsson Wohijokii huonot aidat ja 
sillat. 
   Hv 1571 Vohijocki: Jons Jacobsson ku 10, hev 1, härkiä 3, le 4, 
nk 4-2-3-2, la 18, oa 157:4, ny 16.75. 
 
taloihin sijoittamatta: 
TUOMAS  A-S mp: kevk 29.3.1552 määrättiin 6 miestä suorittamaan 
isänperinnön jako emillan Thomas Vohiioghen och Maritt 
Sigffredzdotter i Kirckby (talo?) niin irtaimen kuin kiinteän 
omaisuuden osalta. Sitten kun on saatu selville, kuinka paljon 
Maaritin kuuluu saada, Tuomas antakoon hänelle se rahana. (Tämä 
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Tuomas ei voi olla = talon V Tuomas Pietarinpoika, koska tämän 
isä eli vielä 1558). 
 
ERKKI  ANTINPOIKA  sak kevk 29.6.1562 talon III Heikki Paavonpoika 
t > Erick Andersson ibm ja molemmat löivät toistensa lapsia. 
 
ANTTI  LAURINPOIKA  sak kk 27.8.1568 Kirkonkylän Niilo Pertunpoika 
(Vilainen talo XI) t > Anders Larsson ij Wohijoki. 
 
KERTTU  KLEMETINTYTÄR  1569 itsellisten luettelossa Gertrud 
Cletzdotter Wohiioki, maksava ‘hwsörispengar’ markan ja tekevä 
yhden päivätyön vuodessa. 
 
Ulkopitäjäläinen Oluff Dala omisti Vuojoella 1570-71 maata yhden 
äyrin verran. Mk 1570-71. 
 
LIINAMAA  Linama mk 1540-41, 1555, 1557-58, nebb 1547, Linama by 
nebb 1552, Lijnama kym 1548, mk 1554, Linamaby nebb 1556. Maksoi 
kymmenykset ruotsalaisen oikeuden mukaan. 
 
   I 
 
OLAVI  mk 1540-58, kym 1548, 1557-70. Äv 1540:2, 1541:3, 1554:3 ¾. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 3, la 6, ny 14.25. Ol. Manga 
mk 1546, Oleff (Oluff) Manga mk 1552, 1554-55, 1557-58, nebb 1560, 
kym 1561-64. Ola. Manga kym 1560, Mag:i kym 1565, Oleff (Ola.) 
Mag. Kym 1566-67, 1569-70.  
   Nebb 1547 Oluff Mangha 6, nebb 1552 Oleff Manga 4, nebb 1553-54 
Ol. Manga 4-4, nebb 1556 Oleff Manga 3, nebb 1557-58:3-3. Kym 1548 
Olaus Manga ruis 1, ohra 1/6, pavut 1/6 pannia (= 26 2/3 kappaa). 
Lv 1548:8, 1556-58:3-4-7. Kym 1557 Oleff Mag. ruis ½, ohra 1/6 
pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 15 1/3 kappaa). Kym 1558 Oloff 
Mangha ruis ½ pannia, ohra 5 c, pavut 5 c (= 20 kappaa). 
   Lm Oloff Mancka (sak.l.: Manga) i Liinamäki lk 11.2.1551, Oleff 
Lijnaman tk 24.1.1554, Oleff Linama kk 1.8.1554, Oleff Manga 
Linaema tk 18.3.1555 eli 4 kertaa. 
   A-S mp: sk 26.10.1550 Oleff Manga km Kirkonkylä > Vuojoki. Lk 
11.2.1551 Oloff Mancka aff Lijnamäki ilmoitti antaneensa pojalleen 
Erkille kaiken irtaimen ja panttimaan tämän uskollisen palvelun 
vuoksi sillä ehdolla, että tämä vaatettaa ja ruokkii hänet 
kuolinpäivään asti. Kevk 29.3.1552 Oloff Manga i Lijnamaan jm 
Vuohijoen Tuomaan isänperintö. 
   Sak kevk 18.5.1559 talon II Niilo t > Olof Mangh. 
 
ERKKI  OLAVINPOIKA  mk 1561-65, äv 1561:4½. Erich Oleffs., Olsson 
mk 1561-62. 
   A-S mp: sk 26.10.1550 Erick Manga t & talon II Niilo, lk 
11.2.1551 Olavi Manga luovuttaa sin son benempd Erick irtaimen ja 
panttimaan syytinkiä vastaan.Ehtoihin kuului, että Erkki saa 
rahat, jos velalliset aikovat lunastaa panttinsa. 
   Lm Erick Lijnama sk 1561, Erick Olsson Liinama kevk 29.6.1562 
ja Erich Olefsson Lijnama kk 1565. 
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   Sak sk 16.1.1555 Vuojoen Heikki Matinpoika (talo II) t > 
Erich Mangalan Linama, sk 22.11.1564 talon II Niilo oli tappanut 
Erich Olofssons koo ibm. 
   Vei 1562 säynäviä Tukholmaan, Jokipii Historica III s. 42, 50. 
 
JUHO  PAAVONPOIKA  mk 1569-    , kym 1571-    . Äv 1569:4:18. 
Jönns Jönnszonn (?) mk 1569, Jons Poffualson, Påualssn mk 1570-71. 
Joh. Pau. kym 1571. 
   Lm Jons Pollsson ij Lijnama sk 19.11.1567. 
   Sak sk 14.11.1566 Jons Polsson Linama huonot aidat, sillat ja 
ojat, kk 4.7.1567 Jons Lijnama laiminlyönyt kyytivuoron, Jons 
Polsson Lijnama vastuupakoilu, kk 27.8.1568 Jons Polsson ij 
Lijnama t > Kirkonkylän Antti Kahari (Vilainen talo V), Jons 
Polsson ibm (Lijnama) laiminlyönyt kyytivuoron, kk 28.6.1570 Jonss 
Polsson ij Lijnama t > Johan ij Michoila (Mikoila eli 
Kaukionpieli?, tuskin Luvian Mikolasta), sk 27.11.1570 Jönns 
Poffualson Linama huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Linama: Jons Polsson ku 10, hev 1, härkiä 1, le 5, nk 
3-2-4-3, la 20, oa 150:4, ny 16.5. 
 
   II 
 
NIILO  SVENINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:2, 
1541:3½, 1561:5, 1569:4, 1570:4½. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
8, nk 3, la 10, ny 16.75. Nils Soijni mk 1546, 1552, Nils Sonnica 
mk 1554, Nilss Soijnicka mk 1555, Nilss Soijnica mk 1557, Nils 
Soynicka mk 1558, Nils (Nico.) Suenss. nebb 1560, kym 1560, mk 
1561. Nils Swensson mk 1562, Niielz Swenszon mk 1569, Niels 
Swenson mk 1570, Suenssn mk 1571. Nilz Suen. kym 1561, Niels 
Suen.son kym 1562-63. Nils Swenss. kym 1566. Nico. Sue. kym 1565, 
1570-71, Suens. kym 1567, 1569.  
   Nebb 1547 Nils Swensson 7, nebb 1552-53 taloa ei ole, nebb 1554 
Nilis Svenss. 7, nebb 1556 Nielss Suenson 4, nebb 1557:6-6. Kym 
1548 Nico. Swenss. ruis ½ pannia, ohra 2 c, pavut 1/6 pannia (= 15 
1/3 kappaa). Lv 1548:4, 1556-58:4-8-8. Kym 1557 Nilis Suenss. ruis 
½ pannia, ohra 2 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 14 kappaa). Kym 1558 
Niels Swenson ruis ½ pannia, ohra 2 c, kaura 1 c, pavut 2 c (= 15 
kappaa). 
   Lm Nils Soneson i Lijnämaan sk 19.11.1551, Nils Lijnamaan kevk 
26.3.1552, Nils Lijnaman tk 13.2.1553, Nils Suensson sk 
11.12.1553, Nils Lijnema tk 24.1.1554, Nils Linaman sk 16.1.1555, 
Nils Lin(n)ama tk 18.3.1555, Nils Suensson Lin(n)ama kevk 
17.6.1555, kk 29.7.1555, Nils Swensson Linama tk 3.3.1557, kevk-kk 
2.7.1557, Nils Suensson Lijnama sk 22.11.1564, Nilis Lijnamasta lk 
6.2.1565 (13 kertaa). 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 23.7.1550 Nils Suensson 
Linamast jm Auvi > Vahusmaa, Nils Suensson km Sydänmaa > 
Kirkonkylä, sk 26.10.1550 Nils Kunnalan km Kirkonkylä > Vuojoki, 
lk 11.2.1551 Nils Kunnala vannoi puhdistusvalan Birill kirjurin 
puolesta, kevk 29.3.1552 Nils Lijnamaan jm Vuojoki > Kirkonkylä. 
   A-S mp: sk 26.10.1550 Nils Kunnalan t & talon I Erkki. Kevk 
1552 määrättiin 6 miestä jakamaan emillan Nils Lijnaman och Jons 
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Person Lutha (talo I) heidän vaimojensa isänperintö. Niilon 
piti palauttaa se, mitä hän oli ottanut utwr gorden (talo?). 
   Sak sk 16.1.1555 Nils Swensson t > talon III Perttu, kevk 
18.5.1559 Niels Soijnila t > talon I Olavi, sk 14.11.1566 Niels 
Swensson Linama huonot aidat, sillat ja ojat, lk 20.3.1567 Niels 
Swensson Lijnama t > talon III Erkki Langi, kk 4.7.1567 Nielis ibm 
(Lijnama) laiminlyönyt kyytivuoron, kk 27.8.1568 Nils Swensson ij 
Lijnama laiminlyönyt kyytivuoron. 
   Hv 1571 Linama: Nils Suensson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 
3-2-5-3, la 20, oa 158:2, ny 17. 
   Vuonna 1562 Niilo Sveninpoika vei Tukholmaan säynäviä ja voita 
sekä 1564 Niilo Simonpoika Liinamaalta (p.o. Sveninpoika) haukia, 
ahvenia ja voita. Vuonna 1566 ja 1569 Liinamaan Niilo Sveninpoika 
vei kruunun rahtia Tukholmaan. Jokipii Historica III s. 42, 47, 
50. 
 
MIKKO  NIILONPOIKA  sak sk 5.1.1560 Michell Nilsson i Linaema t > 
Antti Tuomaanpoika Rauman Sorkalta. 
 
LAURI  NIILONPOIKA  vuonna 1571 Lasse Niilonpoika Liinamaan 
kylästä kuljetti kruunun verotavaroita Kemiön Hiittisiin. Jokipii 
Historica III s. 47. 
 
   III 
 
PERTTU  PIETARINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:3, 1541:4, 1544:4½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 1, la 6, ny 13.25. Bertil, 
Bertill Langi mk 1546, 1552. Nebb 1547 Bertil Hen.ss. (?) 5, nebb 
1552. Bertil Persson 3. Kym 1548 Bertollus Petri ruis ¾ pannia, 
ohra ¼, pavut 1/3 pannia (= 26 2/3 kappaa). Lv 1548:3.  
   Sak sk 16.1.1555 talon II Niilo t > Bertill ibm. 
   A-S mp: sk 14.12.1552 Vuojoen Paavo Laurinpoika tuomittiin 
saamaan 1½ markkaa niiltä, jotka olivat jakaneet keskenään Langila 
godz. 
 
MAUNU  lm kevk 17.4.1554 Mons Lijnama (VA 1969 f. 41). 
 
PAAVO  PIETARINPOIKA  nebb 1553 Linamaby: Poul Perss. 3. 
 
PIETARI  MAUNUNPOIKA  mk 1554-65, kym 1557-65. Äv 1554:4, 1561:3½. 
Per Monss. mk 1554-55, 1558, 1561, nebb 1560. Per Mongss. mk 1557. 
Per Månsson mk 1562. Per (Peer) Long (Långh, Longh, Lang) kym 
1560-65.  
   Nebb 1554 Per Langh 2, nebb 1556 Per Lang 2, nebb 1557-58:2-1. 
Lv 1556-58:1-1-2. Kym 1557 Per Lang ruis ½ pannia, ohra 1 c, kaura 
3 c (= 14 kappaa). Kym 1558 Per Longh ruis ½ pannia, ohra 2 c, 
pavut 2 c (= 14 kappaa). 
   Sak kk 10.10.1560 Auvin Heikki Sipinpoika (talo I) t > Per 
Langi i Linaman. 
 
ERKKI  PERTUNPOIKA  mk 1569-    , kym 1566-    . Äv 1569:3½. Erich 
Bertilson mk 1570, Bertillssn mk 1571. Eric (Erick) Lang kym 1566-
67, 1569-70. 
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   Sak sk 14.11.1566 Erich Bertilsson ibm (Linama) huonot 
aidat, sillat ja ojat, lk 20.3.1567 talon II Niilo t > Erich Langi 
ibm, Erich Langi Lijnama t > Vuojoen Matti Akunpoika (talo I). Kk 
4.7.1567 Erich ibm (Lijnama) laiminlyönyt kyytivuoron, kk 
28.6.1570 Erich Bertillsson ij Lijnama häirinnyt pyhäpäivän 
rauhaa. 
   Hv 1571 Linama: Erick Langi ku 2, härkiä 1, hev 1, le 2, nk 2-
2-1-1, la 3, oa 62:-, ny 8.375. 
 
   IV 
 
ANTTI  MATINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:3, 1544:3½. Karja 1540: hev 
2, härkiä 2, le 4, nk 2, la 6, ny 11.75. An.Langi mk 1546, Anders 
Langi mk 1552. Nebb 1547 Anders Mattzss. 6, nebb 1552 Anders 
Matsson 8, nebb 1553 An Mattzss. 6. Kym 1548 An. Mathei ruis 2/3 
pannia, ohra 3 c, kaura 3 c, pavut 3 c (22 1/3 kappaa). Lv 1548:-. 
 
ERKKI  ANTINPOIKA  mk 1554 Eric An.ss., äv 4. 
 
ANNA  mk 1555-65, kym 1557-64. Äv 1555:4. Anna vida mk 1555, 1557, 
Anna vidua mk 1558. Nebb 1554 Anna vidua 5, nebb 1556 Anna vidua 
4, nebb 1557-58:3-3. Kym 1557 Anna via  ruis ½ pannia, ohra 2 c, 
kaura 1 c, pavut 1 c (= 14 kappaa). Kym 1558 Anna vida ruis ½ 
pannia, ohra 2 c, pavut 2 c (= 14 kappaa). Lv 1556-58:3-4-2. 
 
JAAKKO  ANTINPOIKA  mk 1569-    , kym 1565-    . Äv 1569:4. Jacob 
Matzsonn (?) mk 1569, Jacop Anderson mk 1570, Jacopp Anderssn mk 
1571. Jaco. An. kym 1565-67, 1569-71.  
   Sak kk 4.7.1567 Jacop Andersson Linama laiminlyönyt 
kyytivuoron. 
   Hv 1571 Linama: Jacop An:sson ku 3, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
1-0-1-1, la 4, oa 32:7, ny 5. 
 
taloihin sijoittamatta: 
PIETARI  NIILONPOIKA  1569 Peder Niielszon Linama velvollinen 
maksamaan itsellisenä kruunulle markan ja tekemään 2 päivätyötä 
vuodessa. VA 2214 f. 84v. 
 
MIKOILA  eli  KAUKIONPIELI  Mikoila mk 1540-41, Mikola mk 1544, 
Mikoijla mk 1546, Micoijla mk 1552. Kauffkionpeli kym 1548, 
Kaukiopeli mk 1554, Kauckionpeliby nebb 1553-54, Kauckionpieli mk 
1555, Cauckionpielij nebb 1556, Kauckonpieli mk 1557, Kaukionpieli 
mk 1558, Kawkionpelij kym 1558, Kawchianpelij mk 1571. Maksoi 
kymmenykset  ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
   I 
 
SIPI  mk 1540, äv 3, karja nichil (= ei mitään). 
 
   II 
 
URBANUS  SIMONPOIKA  mk 1540-    , äv 1540:2½, 1554:4:6, 1561:2, 
1569:3:6, 1570:2:6. Karja 1540: hev -, härkiä 1, le 1, nk 1, la 1, 
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ny 2.625. Urbanus Sijmonss. mk 1546, Simonsson mk 1552, Urbanus 
Mijkolan mk 1554, Urbanus Mickolan mk 1555, Urbanus Michilss. (?) 
mk 1557, Urbanus Micholan mk 1558, Urbanus Simonss. mk 1561-62. 
   Nebb 1547 Vrbanus ibm (edellä Anders Mattzss.) 9, nebb 1552 
Urbanus Simonsson 3, nebb 1553-54 Urbanus Simonss. 3-3, nebb 1556 
Urbanus Mikoylan 4, nebb 1557-58:3-3. Kym 1548 Urbanus Simonis 
ruis 1/6 pannia, ohra 1 c, kaura 2 c (= 6 1/3 kappaa). Lv 1548:2, 
1556-58:2-2-3. Kym 1557 Vrbanus ruis ¼ pannia, pavut 1 c (= 6 
kappaa). Kym 1558 Wrbanus ruis 5 c, kaura 1 c, pavut 1 c (yht. 7 
kappaa). 
   A-S mp: tk 10.2.1552 Vrbanus Lijnamaan (?) ei ollut maksanut 
Maunu Niilonpojalle tuomarin- 
vakkoja eikä muitakaan maksuja. 
   Sak kk 4.7.1567 Urbanus Kawchianpeli heinävero suorittamatta. 
   Hv 1571 Kauchiapeli: Vrbanus ku -, hev -, härkiä 1, le 2, nk 0-
1-1-0, la 2, oa 42:4, ny 4.25. 
 
JOHANNA  (?)  sak kk 28.6.1570 Liinamaan Juho Paavonpoika (talo I) 
t > Johan ij Michoila. 
 
   III 
 
MATTI  mk 1540 Madz, äv 3, karja hev 1, härkiä 3, le 3, nk 4, la 
20, ny 12.5. 
 
MAARIT  mk 1541 Maritt äv 5½, mk 1544 Maritt äv 4½. 
 
ANTTI  MATINPOIKA  nebb 1547 Anders Mattzss. 4. 
 
MATTI  ANTINPOIKA  mk 1546-52, äv 1546:4½. Madz An. mk 1546, Madz 
Anderssonn mk 1552. 
 
PERTTU  MATINPOIKA  mk 1554-65, kym 1548, 1557-69, äv 1554:3. 
Bertil Madzss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560. 
   Nebb 1552 Bertil Madzsson 5, nebb 1553-54 Bertil Matzss. 4-3, 
nebb 1556 Bertil Michelson (?) 4, nebb 1557-58:3-0. Kym 1548 
Bertollus Mathei ruis 1 panni, ohra 2 c, kaura 1 c, pavut 3 c (= 
26 kappaa). Lv 1548:5, 1556-58:2-3-0. Kym 1557 Bartollus ruis ½ 
pannia, ohra 2 c, pavut 3 c (= 15 kappaa). Kym 1558 Bertil ruis ½ 
pannia, ohra 2 c, pavut 2 c (yht. 14 kappaa). 
   A-S mp: sk 19.11.1551 Bertil Mattzson i Mikoila huonot aidat ja 
sillat, tk 10.2.1552 tuomittiin Rauman porvarisvaimolle Maaritille 
6½ markan saatava vtof Berttil Kaukionperä kuuden viikon sisällä. 
   Sak tk 26.3.1560 Berttill Madzsson i Michola laiminlyönyt 
kyytivuoron, kevk 29.6.1562 Bertil Madzsson Mikoila huonot aidat, 
sillat ja ojat. 
 
KLEMETTI  PERTUNPOIKA  mk 1569-    , kym 1570-    . Äv 1569:4:8. 
Clemet Matzsonn (?) mk 1569, Clemett Bertilson mk 1570, Clemitt 
Aruidzss. (?) mk 1571, Cle. Bertol. kym 1570, Cle. Bertolli kym 
1571. 
   Hv 1571 Kauchiapeli: Clemet Bertilsson ku 5, hev 1, härkiä 2, 
le 2, nk 1-1-1-1, la 8, oa 78:1, ny 9. 
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PERTTU  SIPINPOIKA  Lapin kappelin Lapijoelta omisti 
ulkopitäjäläisenä maata Kaukionpielellä. Se on ollut maakirjoissa 
vuodesta 1562 lähtien. Äv 1562:-:15, 1565-71:½. 
 
  Tähän päättyy Kirkonkylän jakokunta. 
 
  Rikantilan jakokunta 
 
LUTTA  Lutta by mk 1540-41, 1544, nebb 1552, Luttaby mk 1546, 
1552, nebb 1553-54, 1556, Lutha nebb 1547, mk 1554, 1557-58, 
Luttha mk 1555, Luutta kym 1548, Lwtha mk 1571. 
Maksoi kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
   Loimijoen hallintopitäjän laamanninkäräjillä 2.2.1466 
vahvistettiin Yläneen kylän ympärysrajat. Ne oli tutkinut 
katselmuskunta, jonka jäsen 1. on Olof Lutha. Laamanninsijaisen 
Sten Henrikinpojan antama tuomiokirje oli esillä Loimijoen 
käräjillä 25-26.8.1640 (VA  Ala-Satakunta I KOa 5), mutta se on 
säilynyt vain kopion kopiona VA:ssa. FMU  IV  3294. 
 
   Kokemäen laamanninkäräjillä 19.1.1508 olivat esillä Köyliön, 
Huittisten ja Kokemäen yhteisistä pitäjänrajoista syntyneet 
epäselvyydet. Rajat oli tutkinut katselmuskunta, jonka jäsenistä 
puolet oli Kokemäeltä. Toiset puolet oli jäävittömistä pitäjistä. 
Kolme oli Tyrväästä ja luettelon 2. on Anders Olsson Kuliudt 
(Lapin pitäjän Kulju), 3. Bertel Kolonma (Lapin Kuolinmaa) ja 5. 
Olof Larsson Luchta ilmeisesti Eurajoen Lutalta. Tuomiosta ehkä 
annettu kirje ei ole säilynyt, vaan tallella on Upsalan yliopiston 
kirjastossa laamanni Ivar Flemingin vidimaatio ajalta 28.12.1538. 
Se on tehty vuonna 1508 laamannina olleen Henrik Steninpojan 
tuomiomuistinpanojen mukaan. FMU  VI  5307. 
 
   I  a + b 
 
I a  JUHO  PIETARINPOIKA  mk 1540-62, kym 1548, 1557-64. Äv 
1540:10, 1541:11, 1544:7 (talo jaettu), 1554:8, 1561:8½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 6, le 11, nk 7, la 46, ny 28.25 (pitjässä 4.). 
Jons Hujloij mk 1546, Jöns Huloij mk 1552, Jonss (Jons. Jöns) 
Perss. 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1560, 1563-64. Jöns 
Perssn mk 1562. Jonss Persson kym 1561, Jons Pederss. kym 1562. 
   Nebb 1547 Jonss Persson 9, nebb 1552 Jonns Persson 8, nebb 
1553-54 Jons Persson 10-9, nebb 1556 Jons Persson 4, nebb 1557-58 
Jönss Perss. 8-9. Kym 1548 Joh.Petri ruis 1 ¼, ohra 2/3 pannia, 
vehnä 1 c, pavut ½ pannia (= 49 1/3 kappaa). Lv 1548:12, 1556-
58:5-6-9. Kym 1557 Jons Perss. ruis 1½, ohra ¾, pavut ¼ pannia, 
vehnä 1 c (= 51 kappaa). Kym 1558 Jons Person ruis 1 panni 5 
kappaa, ohra 15 c, kaura 3 c, pavut 4 c (= 47 kappaa). 
   A-S mp: sk 26.10.1550 Jöns ibidem (Lutalt) km Kirkonkylä > 
Vuojoki kevk 27.4.1551 Jons ibidem (Luta) km Kirkonkylässä. Kevk 
29.3.1552 määrättiin 6 miestä jakamaan emillan Nils Lijnaman (talo 
II) och Jons Person Lutha vaimojen isänperintö. 
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   Lm Jöns Lutaltha kk 19.7.1553, Jönss Lutta kevk 17.5.1554, 
Jons Persson Lwta kevk 18.5.1559. 
 
OLAVI  JUHONPOIKA  Sak kevk 2.6.1553 Oloff Jonsson j Lutha sai 40 
markan sakon saman kylän Johanna Niilontyttären raiskauksesta. 
 
MATTI  JUHONPOIKA  mk 1564-     , kym 1565-    . Äv 1564:8½. Madz 
Iönnszonn mk 1569, Matz Iönson mk 1570, Mattz Iönnssn mk 1571. 
Math. Joh. kym 1565-67, 1569-71.  
   Lm Mattz Ionsson ij Lwttha sk 19.11.1567, lk 5.4.1568 ja kk 
27.8.1568. 
   Sak kk 6.9.1566 Mattz Ionsson Lwtha huonot aidat, sillat ja 
ojat, kk 4.7.1567 talon I b Jören Nilsson Lwtha t > Matts Ionsson 
ibm. 
   Hv 1571 Lwtha: Mattz Jonsson ku 20, hev 2, härkiä 3, le 10, nk 
6-2-5-1, la 10, oa 241:- (pitäjässä 4.), ny 25.25. 
 
I b  NIILO  mk 1544-52, äv 1544:3. Nils Kirppu mk 1546, 1552. Kym 
1547 Nils Kirppu 7. 
 
MATTI  HEIKINPOIKA  mk 1561-62, kym 1548, 1557-64.  Madz Hen.ss. 
mk 1561, nebb 1560, Hen.son mk 1562. Matz Kirpu kym 1560-61, 
Kirppu kym 1562-63. Matz Kirpw kym 1564. Kym 1548 Mathias Kirpu 
ruis ¼, ohra 1/6 pannia, pavut 2 c (= 10 1/3 kappaa). Nebb 1552 
Mats Kirppu 5, nebb 1553-54 Matz Kirpu 4-3. Nebb 1556 Madz Kirpu 
3, Nebb 1558:3. Lv 1548:2, 1556:2, 1558:1½. Kym 1557 Mattis Kirp 
ruis ½ pannia, ohra 1 c (= 11 kappaa). Kym 1558 Matz Kirpu ruis 5 
c, ohra 1 c (= 6 kappaa).  
   Sak tk 13.2.1553 Madz Kirpw t > Jons Lauilan (talo?). 
 
PIETARI  mk 1554-58, äv 1554:3. Per Kirpu mk 1554, Per Kijrpu mk 
1555, 1557, Per Kijrppu mk 1558. Nebb 1557:2. Lv 1557:1. 
 
YRJÖ  PIETARINPOIKA  sak sk 5.1.1560 Jören Persson Luthan t > 
Lapijoen Olavi Laurinpoika (Lapin hallintopitäjästä). Sk 1561 
Rikantilan Antti Olavinpoika (Lapin pitäjästä) t > Jören Luthan. 
 
JUHO  mk 1564-65, äv 3. Jons mk 1564, Jonns mk 1565. 
 
YRJÖ  SIPINPOIKA  sak kk 6.9.1566 Jören Sigdsson ibm (Lwtha) huonot 
aidat, sillat ja ojat. 
 
YRJÖ  NIILONPOIKA  mk 1569-    , kym 1565-    . Äv 1569:3. Ior. 
Nico. kym 1565-66, 1571, Jören Nico. kym 1567, 1569. Gior: Nico. 
kym 1570. Jören Matzson (?) mk 1569, Jören Nielszon mk 1570, 
Jörenn Nielssn mk 1571. 
   Sak kk 4.7.1567 Jören Nilsson Lwtha t > talon I a Matti 
Juhonpoika, kk 27.8.1568  Jören Nisiusson (?) ij Luttha huonot 
aidat ja sillat, sk 27.12.1569 Jören Michelsson (?) i Lwtha t > 
Pietari Olavinpoika (talo II). 
   Hv 1571 Lwtha: Jören Olsson (?) ku 2, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
2-3-1-0, la -, oa 69:2, ny 9. 
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   II 
 
PIETARI  OLAVINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 
1540:3½, 1544:5, 1561:6. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 2, 
la 8, ny 9. Per (Pedher) Olss. mk 1546, 1554-55, 1557, 1561-62, 
nebb 1560, kym 1563-64. Per Oleffss. mk 1558, Oless. kym 1560, 
Olsson kym 1562, Peer Olesson kym 1561. Per Olwffszonn mk 1569, 
Peer Oloffsonn mk 1570, Olufs. mk 1571.  
   Nebb 1547 Per Oluffson 4, nebb 1552 Per Olsson 3, nebb 1553-54 
Per Olss. 5-4, nebb 1556: Per Olsonn 5, nebb 1557-58:4-4. Kym 1548 
Petrus Ol:i ruis 1, ohra ½, pavut 1/6 pannia (= 33 1/3 kappaa). Lv 
1548:3, 1556-58:6-6-7. Kym 1557 Per Olss. ruis 1 ¼, ohra ½, pavut 
1/6 pannia, vehnä 1 c (= 39 1/3 kappaa). Kym 1558 Per Olson ruis 
1, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 2 c (= 33 kappaa). 
   Lm: Per Oleffsson Lutalta kk 23.7.1550, Per Luttan sk 
26.10.1550, Per Olson i Lutas lk 11.2.1551, Per Lutan kevk 
27.4.1551, Per Luta kk 12.8.1551, Per Oloffson Lutal sk 
19.11.1551, Per Luta kevk 29.3.1552, Per Luthan kk 25.7.1552, 
Peder Luthan sk 14.12.1552, Peder Lutan tk 13.2.1553, Peer Lutan 
kevk 2.6.1553, Per Olsson Lutta sk 11.12.1553, Per j Lutha tk 
24.1.1554, Per Lutta kevk 17.5.1554, Per Oleffsson Luttha kk 
1.8.1554, Per Olsson Lwta tk 3.3.1557, kevk-kk 2.7.1557, Per 
Olofsson j Lwta kevk 18.5.1559, Per Olsson Luthan sk 5.1.1560, tk 
26.3.1560, Per Olsson Lutha kk 10.10.1560, Per Olsson Lutan kevk 
29.6.1562, Per Olsson j Lutha tk 24.3.1563, Per Oloffsson Lutha sk 
22.11.1564, Peer Olofsson Luthaby lk 6.2.1565, Peer Olofsson 
Lutthaby kk 1565, Peer Olofsson Lwthaby sk 1.12.1565, Per Olofsson 
Lutha lk 11.3.1566, Peer Olefsson Lwtha kk 6.9.1566, sk 
14.11.1566, Peer Olofsson Lwthaby lk 20.3.1567, Per Olofsson Lwtha 
kk 4.7.1567, sk 27.12.1569, Peer Olofsson Lwttha lk 27.2.1570, Per 
Olofsson ij Lwtha kk 28.6.1570, Per Olufsson Lutaby sk 27.11.1570 
ja Per Olufsson Lwtha kk 22.9.1571 eli yhteensä 37 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: sk 26.10.1550 Per Lutalt km 
Kirkonkylä > Vuojoki, kevk 27.4.1551 Peer Luta km Kirkonkylässä, 
kevk 29.3.1552 Per Luta jm Liinamaan Niilo (talo II) & Lutan Juho 
Pietarinpoika (talo I a), kk 25.7.1552 Peder Luthan jm Kainun 
kylässä. 
   Sak kk 1.8.1554 Per Luttha t > Anna ibm, tk 18.3.1555 Vuojoen 
Antti Niilonpoika (Auvi talo II) t > Per j Lutta, sk 27.12.1569 
talon I b Yrjö Mikonpoika (?) t > Peer Oloffsson. 
   Hv 1571 Lwtha: Per Olsson ku 18, hev 1, härkiä 4, le 6, nk 5-3-
3-1, la 3, oa 175:4 (jaettu sija 7-8. pitäjässä), ny 18.375. 
 
OLAVI  PIETARINPOIKA  lm Oloff Persson i Lutald kk 29.7.1555, 
Oluff Lutha sk 1561. 
 
PENTTI  PIETARINPOIKA  lm Bentt Person i Lutta tk 24.1.1561. 
 
   III 
 
ELINA  mk 1540-43, äv 1540:2, 1541:2½. Karja 1540: hev 1, härkiä 
1, le 4, nk 3, la 12, ny 10. 
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ERKKI  ANTINPOIKA  mk 1544-52, äv 1544:2½. Erich Anderss. mk 
1546, Erick Anderssonn mk 1552. 
 
KLEMETTI  nebb 1547 Clemith Vimma 4. 
 
JUHO  OLAVINPOIKA  kym 1548 Johannes Ol:i ruis ¼ pannia, ohra 2 c, 
pavut 2 c (= 9 kappaa). Lv 1548:-. 
 
JUHO  ANTINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:3. Jonss 
(Jons, Jönss) Anderss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 
1560, 1562-64. Jons Andersson mk 1562, Jonns Anderszon mk 1569, 
Anderson mk 1570, Anderssn mk 1571. Jonsz, Joh. An. kym 1561, 1565-
67, 1569-71. 
   Nebb 1552 Jons Andersson 3, nebb 1553 Jons Henss. (?) 3, nebb 
1554 Jons Anderss. 2, nebb 1556 Jons Andersson 2, nebb 1557-58:2-
2. Lv 1556-58:3-2-3. Kym 1557 Jons Anderss. ruis ½ pannia, ohra 3 
c, pavut 2 c (= 15 kappaa). Kym 1558 Jons Anderson ruis ½, ohra 4 
c, pavut 1 c (= 15 kappaa).  
   Hv 1571 Lwtha: Jons An:sson ku 3, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 3-
3-1-0, la 5, oa 84:3, ny 10.125. 
 
taloihin sijoittamatta: 
JOHANNA  NIILONTYTÄR  kevk 2.6.1553 talon I a Olavi Juhonpoika 
raiskasi. 
 
ANNA  kk 1.8.1554 Per Lutha (talo II) t > Anna ibm. 
 
PIETARI  NIILONPOIKA  Rikantilan kylästä (Eurajoen kirkkopitäjää, 
mutta Lapin hallintopitäjää) omisti Lutalla ulkopitäjäläisenä 
maata mk 1561 äv -:6. 
 
 
   LUVIAN  KOLMANNES 
 
   Turussa 22.6.1420 pidetyillä etsikkokäräjillä kokemäkeläiset 
valittivat Ala-Euran (Eurajoen) ja Ylä-Euran (Euran) asukkaiden 
vallanneen heidän kalavesiään. Oikeus havaitsi, että niin oli 
tapahtunut ja että riitaa vesistä oli ollut kauan. Silloin tulivat 
esiin Lemlahden Stigolf, Sitlahden Björn Pentinpoika, Handbyn 
Maunu Niilonpoika ja Kuivalahden Niilo Stengelinpoika aff alle 
Lwfije bo wegna ja syyttivät vastapuolta riitojen sitkeydestä. 
Lopulta oikeus päätyi siihen, että them aff Lwfije saavat pitää 
thera inbundan wijker (maarajoin merkittävissä olevat lahdet, 
vastakohtana avomerelle) ok thera fiskewatin (perinnäiset kala-
apajansa) ok thera strom (merivirtansa, ‘raumat’) koskemattomina 
ja niin, että heidän rajamerkkinsä pysyvät paikoillaan. Jokainen 
mies saa vapaasti kalastaa oman rantansa kohdalla, ja metsää saa 
kukin käyttää kylänosuutensa mukaisesti. RA  VHAA  dep., orig. 
perg. AH  IV  2, FMU  II  1625. Luvia oli siis jo tuolloin 
seutukäsite, johon kuului kyliä Kuivalahdelta Handbyhyn asti eli 
samoin kuin Luvian kolmannekseen. 
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   Ala-Satakunnan tuomari Henrik Klaunpoika on antanut kirjeen 
Mikolan ja Lemlahden rajoista ja päivännyt sen 24.8.1445 Handbyssä 
i Lufuija fjärding, FMU  III  2634, VA  Ala-Satakunta I  KOa 2, 
mutta Eurajoen käräjillä 12.8.1622 vedottaessa samaan kirjeeseen 
sen päiväys ilmoitetaan sanoin “dateradt 1445 i Handby i Lufwija 
treding. VA  Ala-Satakunta I  KOa 1 f. 165v. 
 
   Anna Jönsintytär (omisti mm. Euran Lähteenojan) ilmoittaa 
Naantalissa 2.8.1450 päivätyssä kirjeessään lahjoittaneensa 
luostarille Taivassalon Villiluodon, jonka hän aikoinaan oli 
saanut vaihto- 
kaupassa Klaus Djäkniltä (oli Turun linnanpäällikkö vielä 1434). 
Klaus oli häneltä saanut ‘mit fasta gooz liggiandis i Lwuis j 
Komoxsenpä. RA orig. perg., FMU  III  2849. Ks. Sassilan kylä. 
 
   Luffuio fierdingh mk 1540-41, Luvio tridingh (tridhingh) mk 
1544, 1546, 1552, 1555, Lwio tridingh mk 1557-58 
Koko kolmannes maksoi kymmenykset ruotsalaisen vero-oikeuden 
mukaan. 
 
KUIVALAHTI   Kuivalax by mk 1540, 1542-44, Kuivalax mk 1541, 1546, 
Kuiffualax kym 1548. Kylä oli yksin omana jakokuntaan. Vuoden 1547 
nokkaveroluettelossa ei ole Kuivalahtea, mutta jo 1548 kylä oli 
ruotsalaista vero-oikeutta. 
 
   Turussa 22.6.1420 pidetyillä etsikkokäräjillä oli esillä Luvian 
asukkaiden oikeus merenranta- 
kalastukseen. Neljästä heidän asiaansa ajaneesta miehestä oli yksi 
Nichils Stengelsson aff Qwivelax. RA  VHAA  dep., orig. perg., FMU  
II  1625. 
 
   I  Hurunen  
 
MATTI  STIGINPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:4½, 1541:5. Madz Stigs. mk 
1542. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 2, nk 2, la 12, ny 8.5. Ks. 
talo IX (muuttanut sinne?). 
 
MATTI  TORKELINPOIKA  mk 1544-52, äv 1544:4. Madz Huru mk 1546, 
1552. Kym 1548 Math. Torkilli ruis 2/3 pannia, ohra 3 c (= 16 1/3 
kappaa). Lv 1548:6. Nebb 1552 Matz Torkil 4. 
 
MATTI  MATINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4:6, 
1561:5, 1569:4:18. Madz Madzss. (Matz Matzss.) mk 1554-55, 1557-
58, 1561-62, 1564-65, nebb 1560, kym 1563-64 Matz Matzssonn mk 
1569, Matz Matzson mk 1570, Mattz Mattzson mk 1571. Nebb 1553-54 
Matz Mattzss. 6-6, nebb 1556-58 Madz (Matz) Madzss. (Matzson): 3-
4-4. Lv 1556-58:4-3-3.  
   Kym 1557 Mattis Mattiss. ruis ¼ pannia, ohra 1 c (= 6 kappaa). 
Kym 1558 Matz Matzson ruis 4 c, ohra 2 c (= 6 kappaa). 
   A-S mp: sk 14.12.1552 Madz Huruijnen t > Bertill ibidem (talo 
VI). 
   Lm Madz Madzsson Quiuelax kk 10.10.1560, Madz Kuivalax sk 1561, 
Madz Madzsson Quifflax kevk 29.6.1562, Madz Madzsson Kuivalax tk 
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24.3.1563, Madz Madzsson Kuifflax sk 22.11.1564, Madz Madzsson 
Kwifflax lk 6.2.1565, Mattz Mattzsson Kuifflax kk 1564, Mats 
Matsson Kuiffuelax sk 1.12.1565, Mattz Mattzsson Kwifflax lk 
11.3.1566, Mattz Mattzsson Quiffuelax kk 4.7.1567, kk 27.8.1568, 
kk 28.6.1570 ja sk 27.11.1570 (= 13 kertaa). 
   Sak kevk 18.5.1559 talon VI Matti Antinpoika t > Matz Matzsson 
ibm, sk 5.1.1560 Henrich Newles i Quiuelax (talo?) t > Madz Huru, 
sk 19.1.1567 Mattz Mattzsson ij Quiffuelax ei ollut maksanut 
kokonaan vuoden 1565 apuveroa, kk 27.8.1568 Mattz Mattzsson ij 
Quiffuelax huonot aidat ja sillat. 
   Vuonna 1563 Eurajoen Matti Matinpoika vei kuivattuja säynäviä 
Tukholmaan. Oli Kuivalahdelta, koska tämän kylän Matti Matinpoika 
rahtasi tervaa Tukholmaan 1576 ja viljaa Viipuriin 1578. Jokipii 
Historica III s. 42, 47. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Mattz Mattzsson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 
3, nk 1-2-2-2, la 10, oa 113:6, ny 11.75. 
 
   II   autioitunut 
 
OLAVI  STIGINPOIKA  mk 1540-54, äv 1540:1½, 1541:4. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 2, nk 3, la 10, ny 8.75. Ol. Stigess. mk 1546, 
Oleff Stigessonn mk 1552, Oluff Stigss. mk 1554. Kym 1548 Olaus 
Stigonis ruis ¼ pannia, ohra 1 c (= 6 kappaa). Lv 1548:3. Taloa ei 
ole nebb 1552-54. 
   A-S mp: tk 10.2.1552 Oloff Stijchson ibidem (Kuijuolax) ei 
ollut maksanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muitakaan 
maksuja.     Mk 1554: ödhe (autio) anno 54. 
 
   III 
 
PIETARI  TAPANINPOIKA  mk 1540-43, 1554-70, kym 1548, 1557-    . 
Äv 1540:4, 1554:5, 1561:4½, 1569:3:18. Karja 1540: hev -, härkiä 
1, le 3, nk 1, la 6, ny 5.25. Peder (Per) Staffanss. mk 1541-42, 
1554-55, 1557-58, 1561-62, 1564-65, nebb 1560, kym 1562-64, Pe. 
(Per) Staffa, Staffan, Staff. kym 1565-67, 1569-71. Peder 
Staffanszon mk 1569, Peer Staffanson mk 1570. 
   Kym 1548 Petrus Steffani ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 
kappaa). Kym 1557 Per Staffanss. ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 
kappaa). Kym 1558 Per Staffanson ruis 4 c, ohra 2 c (= 6 kappaa). 
Lv 1556-58:3-2-5.  
   Nebb 1552 Per Staffansson 4, nebb 1553-54 Per Staffanss. 5-5, 
nebb 1556 Per Staffansson 4, nebb 1557-58:4-4. 
   Lm Peder Lithi sk 14.12.1552, Peder Liti tk 13.2.1553,  Per 
Staffansson sk 11.12.1553 ja Per Staffansson Quiffuelax kevk 
29.6.1562. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 kaikki Kuivalahden isännät (Koijffwlaxbor) 
saivat kolmen markan sakon vahingonteosta Moision perikunnan 
(Irjanne) kalavesillä. Lisäksi neljä isäntää sai 6 markan sakon 
laamannin ja 3 markan sakon kihlakunnan tuomion rikkomisesta. 
Heistä 1. on luettelossa Per Staffansson. Kk 12.8.1551 Pedher 
Liithi ibm (Kuijualax) t & talon IV Heikki Mikonpoika. 
   Sak tk 13.2.1553 Per Liti t > Peder Rennäre (talo XI), sk 
16.1.1555 Per Staffansson Kuivolax ja talon IX Antti Jaakonpoika t 
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> Per Rennar (talo XI), kk 10.10.1560 talon VI Matti Antinpoika 
ja talon IX Antti Jaakonpoika t > Per Lijthe Quiuelax, sk 1561 Per 
Leri (?) Quiffualax t > Hendrick ibm (talo?), tk 24.3.1563 Per 
Staffansson Kuiffualax t & Martta Andersdotter (talo?), sk 
1.12.1565 Per Staffansson Kwiffuelax oli pitänyt hallussaan yhtä 
niittysarkaa talon VII Martti Laurinpojalta, sk 19.11.1567 Per 
Staffansson ibm (Quiffuelax) ei ollut maksanut vuoden 1565 
apuveroa kokonaan. 
 
NIILO  mk 1544-52, äv 1544:4. Nils Liti mk 1546, Nils Lithi mk 
1552. 
 
TAPANI  ANTINPOIKA  mk 1571 Staffan Anderson, äv 3:18. 
 
PIETARI  OLAVINPOIKA  hv 1571 Quiffuelax: Per Olsson ku 3, hev 1, 
härkiä 2, le 4, nk 0-1-1-2, la 4, oa 103:3, ny 10.5. 
 
   IV 
 
PIETARI  OLAVINPOIKA  mk 1540 Peder Ols., äv 2. Karja: hev 1, 
härkiä 2, le 3, nk 3, la 4, ny 9. 
 
PIETARI  MIKONPOIKA  mk 1541-44, äv 1541:2½, 1544:3. Peder 
Michelss. mk 1541-42. Kym 1548 Petrus Michaeli ruis 1/3, ohra 1/6 
pannia (= 10 kappaa). Lv 1548:4. 
 
PIETARI  HEIKINPOIKA  mk 1546, 1552, äv 3. Per (Peder) Hen.ss. mk 
1546, 1552. 
 
HEIKKI  MIKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4, 
1561:3:6, 1569:2½. Hen. Michilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, 
nebb 1560, kym 1562, 1564. He. (Hen.) Mich. kym 1565-69, 1571, 
Hen. Erici (?) kym 1570. Hendrich Michelszon mk 1569, Michelson mk 
1570, Milss. mk 1571. 
   Nebb 1552 Henric Mickelsson 4, nebb 1553-54 Hen. Mich.ss. 4-4, 
nebb 1556 Hen. Michilsson 5, nebb 1557-58:3-3. Lv 1556-58: 3½-4-3.  
   Kym 1557 Hen. Mich. ruis ¼ pannia, ohra 2 c (= 7 kappaa). Kym 
1558 Hindric Michilson ruis 5 c, ohra 2 c (= 7 kappaa). 
   A-S mp: kk 12.8.1551 Hendrick Mickelson Kuiffuolax t & talon 
III Pietari Liitti, sk 14.12.1552 Henrich Mickellsson ibidem 
(Kuifflax) huonot aidat ja sillat. 
   Sak sk 1561 Hendrick Mickelsson Quiffuelax t > talon XI Pietari 
Rännäri, sk 19.11.1567 Hen. Michel ibm (Quiffuelax) ei ollut 
maksanut kokonaan vuoden 1565 apuveroa. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Hen. Michilsson ku 10, hev 1, härkiä 1, le 
2, nk 1-2-3-1, la 6, oa 81:4, ny 9.25. 
 
   V  Tyrjy 
 
JAAKKO  mk 1540-42, äv 1540:2, 1542:3. Karja 1540: hev -, härkiä 
2, le -, nk 2, la 4, ny 3.5. 
 
YRJÖ  HEIKINPOIKA  mk 1543 Jören, äv 3. 
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   A-S mp: lk 11.2.1551 kahdeltatoista eurajokelaiselta on 
jäänyt kuninkaan käskystä huolimatta humalisto pystyttämättä. 
Luettelon kuudes on Jören Hendrickson ibidem (edellä Kaukomäen 
Heikki Hämäläinen). Mutta samojen käräjien sakkoluettelossa onkin 
Yrjön paikalla Tyrlss Hendrickssonn i Kuijuelax (ks. seuraavana). 
   Lm sk 14.11.1566 Jören Hen.sson Qwiffuelax. 
 
TYRILS  HEIKINPOIKA  mk 1544-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1544:2, 
1554:4, 1561:3, 1569:2½. Tyris (Tyrils, Tyril, Tyrij) Hen.ss. mk 
1544, 1552, 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, 1564. Tyris 
(Tyrill, Tyril) Hen. mk 1546, kym 1561, 1567, 1569-70. Tyrill 
Hen.son mk 1562, 1570, kym 1563. Tyrill He. kym 1566, 1571, 
Hindrichss. mk 1571. Tiirill Anderszonn (?) mk 1569. 
   Kym 1548 Tyrilus Hen. ruis ¼ pannia, ohra 2 c (= 7 kappaa). Kym 
1557 Tyril Hen. ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 6 2/3 kappaa). Kym 
1558 Tyril Hen.sson ruis 4 c, ohra 3 c (= 7 kappaa). 
   Nebb 1552 Tyrils Henricsson 4, nebb 1553-54 Tyrilis (Tyrils) 
Hen.ss. 5-5, nebb 1556 Tyrils Hen.sonn 3, nebb 1557-58:4-3. 
   Lv 1548:3, 1556-58:4-3½-3. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Tijrill Hendricksson ibidem (Koijffwlax) 
sakko vahingonteosta Moision perikunnan (Irjanne) kalavesillä. Kk 
25.7.1552 mainitaan Tyrls gårdh, ks. alla Kaarina Heikintytär. Sk 
14.12.1552 Tyrls Henrichsson t > Henrich ibm (talo?). 
   Sak lk 11.2.1551 Tyrlss Hendrickssonn i Kuijuelax maksoi sen 
kolmen markan sakon humaliston pystyttämisen laiminlyönnistä, joka 
käräjillä asiasta esitetyn luettelon mukaan oli Yrjö Heikinpojan 
vastuulla. Kevk 18.5.1559 Tyrill j Qviwelax t > talon VIII Tuomas 
(talo?). Kk 28.6.1570 talon XII Olavi Juhonpoika t > Tyrill 
Hen.sson ibm. 
   Lm lk 27.2.1570 Tyrill Hen.sson Quiffuelax. 
   Tyrill Hen.sson ij Quiffuelax todisti kk 28.6.1570 ja sk 
27.11.1570 kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan 
oikeaksi. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Tyrill An:sson (?) ku 4, hev 1, härkiä 1, 
le 2, nk 0-2-2-2, la 1, oa 77:-, ny 8.125. 
 
KAARINA  HEIKINTYTÄR  A-S mp: kk 25.7.1552 oikeuden eteen tuli 
Karin Henrichsdotter i Kuifflax mukanaan kolme todistajaa ja teki 
tiettäväksi, että hän oli ostanut 20 markan hinnasta kaikki 
rakennukset i Tyrls gårdh ibidem (Kuivalahdella) kaikilta niiltä 
sisaruksilta, jotka olivat talossa perillisiä. (Kaarina lienee 
ollut Tyrils Heikinpojan naimaton sisar, joka halusi perustaa oman 
talouskeskuksen muilta käyttämättömiksi jääviltä vanhoista 
rakennuksista Tyrilsin saadessa valmiiksi talolle uudet). 
 
HEIKKI  TYRILSINPOIKA  A-S mp: kk 25.7.1552 Henrich Oloffson 
Kuiffualachden (talo?) t & Henrich Tyrilson ibidem. 
   Sak sk 1561 Hindrick Tyrilsson Quiffuelax löi pyhäpäivänä talon 
XI Pietari Rännäriä. 
 
   VI  Jäpölä 
 



 1915 
PERTTU  OLAVINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:4. Karja 1540: hev -, 
härkiä, le 3, nk 2, la 5, ny 6.625. Bertel Jäpelän mk 1546, 
Bertill Jäpölän mk 1552. 
   Kym 1548 Bertollus Olavi ruis ¼ pannia, ohra 1 c, kaura 1 c (= 
7 kappaa. Lv 1548:3. Nebb 1552 Bertil Olsson 5, nebb 1553 Bertil 
Olssonn 4, nebb 1554 taloa ei ole. 
   A-S mp: kevk 27.4.1551 Rauman porvari Eric Soijni haki 
saataviansa vtoff Bertill Iäpelä, sk 14.12.1552 talon I Matti 
Huruinen t > Bertill ibidem (tarkoittaa kylää eikä Huruista). 
 
MATTI  ANTINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:3½, 
1561:4½, 1569:4:18. Madz An.ss. mk 1554. Madz (Matz) Anderss. mk 
1555, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1562-64. Matz Anderssonn mk 
1565, Anderszonn mk 1569, Anderson mk 1570, Mattz Andersson mk 
1571. Math. An kym 1560-61, 1565-67, 1569-71. 
   Nebb 1556 Madz Anderssonn 4, nebb 1557-58:3-0. Lv 1556-58:1-1½-
0. 
   Kym 1557 Mattis And. ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). Kym 1558 
Matz Anderson ruis 4 c, ohra 1 c (= 5 kappaa). 
   A-S mp: sk 26.10.1550 talon XIV lill Oleff t > Madz Anderson 
ibidem, lk 11.2.1551 Madtz Anderson i Jäpelä (sak.l: Jäpoijlänn) 
ei pystyttänyt humalistoa, vaikka siitä oli kuulutettu kuninkaan 
käsky, sk 14.12.1552 Madz Andersson ibidem (Kuifflax) huonot aidat 
ja sillat. 
   Sak kevk 18.5.1559 Matz Andersson j Quiuelax t > talon I Matti 
Matinpoika, sk 5.1.1560 Lemlahden Tapani (talo V) t > Madz 
Andersson i Quiuelax, kk 10.10.1560 Madz Andersson Quiuelax ja 
talon IX Antti Jaakonpoika t > talon III Pietari Liitti, kk 
6.9.1566 Mattz Andersson Cwiffuelax huonot aidat, sillat ja ojat, 
kk 27.8.1568 Mattz Andersson ij Quiffuelax t > saman kylän Kaarina 
Matintytär (talo?). 
   Hv 1571 Quiffuelax: Matz An:sson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 2, 
nk 1-2-4-1, la 5, oa 81:7, ny 9.625. 
 
   VII 
 
OLAVI  OLAVINPOIKA  mk 1540-58,  kym 1548, 1557-58, 1560. Äv 
1540:3, 1541:3½, 1544:4, 1554:4½, 1555:7½ (talon III äv 3 
liitetty). Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 2, la 8, ny 9. 
Ol.Olss. mk 1541-42, Oleff (Oluff) Olss. mk 1546, 1554-55, 1558. 
Oleff Oleffsson mk 1552. Oleff Oleffss. mk 1557. Ola.Ola. kym 
1560. 
   Kym 1548 Olaus Ol. ruis ¼ pannia, ohra 1 c, kaura 2 c (= 8 
kappaa). Kym 1557 Olef Ols. ruis ¼ pannia (= 5 kappaa). Kym 1558 
Oloff Olson ruis 4 c, ohra 1 c, kaura 1 c (= 6 kappaa). Lv 1548:3, 
1556-58: 4-2-3. 
   Nebb 1552 Olof Oleffsson 5, nebb 1553-54, Ol. Olss. 6-3, nebb 
1556: Oleff Olssonn 4, nebb 1557-58:3-3. 
   Lm Olleff Olsson Koijffwladelth kk 23.7.1550, Oleff Kwijuelax 
sk 26.10.1550, Oloff Oloffson i Koijuulax (sak.l: Kuijuelax). lk 
11.2.1551, Olof i Kuijuolax kevk 27.4.1551, Oloff Oloffson 
Kuijuolax kk 12.8.1551, Oloff Oloff Kuiffuolax kevk 29.3.1552, 
Oloff Kuiffuelax tk 13.2.1553, kk 19.7.1553, Oleff Olofsson 
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Kuiffualax sk 16.1.1555, Olof Olofsson (ei kylää) kk 29.7.1555, 
Olof Olsson Kwiwelax tk 3.3.1557, kev-kk 2.7.1557 eli yhteensä 12 
kertaa. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 määrättiin 6 miestä toimittamaan oikea 
tasoitus emellan Oleff Olsson i Koijffwlax på sin mågs wegna och 
Madz Jopsson i Lemmelax bij (talo IV) näiden vanhasta 
isänperinnöstä veljen ja sisaren osuuksiin. Kevk 27.4.1551 Ollof 
Olson i Kuiffuolax jm Gerttrud i Kuiffuolax > talon XIV Antti 
Olavinpoika. Tk 10.2.1552 tuomittiin uudelleen Eric molare 
(kotipaikka?) saamaan jo aiemmin tuomittu velka af Oloff Oloffsson 
i Kuiffuolax. 
   Sak kevk 18.5.1559 talon XIV lille Oleff t > gamble Oloffs 
mågh. 
 
MARTTI  LAURINPOIKA  (Olavin yllämainittu vävy?) mk 1561-    , 
nebb 1560, kym 1561-    . Äv 1561:2½ (äv 5 jaettu muiden talojen 
kesken), 1569:3½, 1570:4:6. Morten Larss. nebb 1560, mk 1561, kym 
1564, Morten (Morthen) Larsson (Larszon) mk 1562, 1569-71, kym 
1562-63. Martinus Lau. kym 1565, Marti. Lau. kym 1566, 1571, 
Marth. Lau. kym 1567, Mar. Lau. kym 1569-70. 
   Sak sk 1.12.1565 talon III Pietari Tapaninpoika oli pitänyt 
hallussaan yhtä niittysarkaa iffrå Morthen Larsson ibm. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Morthen Larsson ku 9, hev 1, härkiä -, le 
2, nk 1-1-2-1, la -, oa 55:5, ny 6.5. 
 
   VIII 
 
TUOMAS  ANTINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:3, 
1554:3½, 1561:3. Karja 1540 hev -, härkiä 1, le 1, nk -, la 2, ny 
2.25. Tho. (Thomas) An.ss. mk 1546, 1554, Thomas (Thomos) Anderss. 
mk 1555, 1557-58, 1561, 1570, nebb 1560, kym 1560, 1562-64. Tho. 
An. kym 1561, 1565-67, 1569-71. 
   Kym 1548 Thomas Andrae ruis ¼ pannia, ohra 2 c (= 7 kappaa). 
Kym 1557 Tho. Anderss. ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). Kym 1558 
Tomas Andersson ruis 2 c, ohra 1 c. Lv 1548:3, 1556-58:1-2½-2. 
   Nebb 1552 Thomas Andersson 5, nebb 1553-54 Thomas An.ss. 5-4, 
nebb 1556 Thomas Andersson 5, nebb 1557-58:4-2. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Thomas Andersson ibidem (Koiffwlax) sakko 
vahingonteosta Moision perikunnan kalavesillä (Irjanne). Lk 
11.2.1551 Thomas Andersson i Kuiffuolax ei pystyttänyt humalistoa 
vastoin kuninkaan käskyä. Kevk 27.4.1551 Thomas Andersson 
Kuifuolax jm Kuivalahdella. 
   Sak kk 1.8.1554 talon XII liszle Oleff t > Tomas ibm, kevk 
18.5.1559 talon V Tyrils t > Tomas Andersson ibm. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Thomas An:sson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 0-0-2-1, la 9, oa 88:5, ny 8.625. 
 
   IX 
 
TUOMAS  mk 1540 Thomas äv 5, karja hev 1, härkiä 1, le 3, nk -, la 
2, ny 6.25. 
 
JAAKKO  mk 1541-44, äv 5. Jaco. mk 1541-43, Jep. mk 1544. 
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JESPER  STIGINPOIKA  mk 1546, 1552, äv 5. Jesper Stigsson mk 1546, 
Jesper Stigiesson mk 1552. A-S mp: tk 10.2.1552 Jesper ibidem 
(Kuifuolax) ei ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle 
tuomarinvakkoja. 
 
MATTI  STIGINPOIKA  kym 1548 Mathias Stigonis ruis ½ pannia, ohra 
2 c (= 12 kappaa). Lv 1548:4. Nebb 1552 Matz Stigsson 6. 
 
HEIKKI  ANTINPOIKA  mk 1554-70, kym 1557-    . Äv 1554:3½, 
1555:5:18, 1561:2, 1570:2:6. Hen. An.ss. mk 1554. Hen. Anderss. mk 
1555, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1560, 1564. Hendrick 
Anderss. (An.ss.) kym 1562-63. Hen. An. kym 1561, 1566-67, 1569-
71, He. An. kym 1565. Hendrich Olwffson (?) mk 1569, Hen. 
Andersson mk 1570. 
   Nebb 1553-54 Hen. Anss. 4-4, nebb 1556 Hen. Andersson 4. Nebb 
1557-58:4-3. Lv 1556-58:3-3-3. 
   Kym 1557 Hen. An.ss. ruis ¼ pannia, ohra 1 c (= 6 kappaa). Kym 
1558 Hendrich Anderson ruis 4 c, ohra 1 c, kaura 1 c (= 6 kappaa). 
   A-S mp: sk 14.12.1552 Henrich Andersson Kuifflax huonot aidat 
ja sillat. 
   Sak sk 19.11.1567 Henrich Andersson ibm (Quiffuelax) ei ollut 
maksanut apuveron leipäerää. Syyskäräjillä 1.12.1565 Hen. 
Andersson Kuiffuelax todisti oikeaksi kunnossapitovelvollisuutensa 
laiminlyöneiden listan. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Hen. An.sson ku 9, hev -, härkiä 1, le 2, 
nk 2-0-2-1, la 6, oa 67:1, ny 6.25. 
 
HEIKKI  KNUUTINPOIKA  mk 1571 Hindrich Knutzson äv 2:6. 
 
   X 
 
TYRILS  mk 1540-43, äv 1540:5, 1541:7. Karja 1540: hev 1, härkiä 
4, le 8, nk 4, la 30, ny 19.75. Tyrls mk 1540-43. 
 
JAAKKO  TYRILSINPOIKA  mk 1544-52, äv 7. Jaco. mk 1544, Jaco. 
Tyriss. mk 1546, Jaco. Tyrlsson mk 1552. 
 
ANTTI  JAAKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1554:4½, 
1561:3½, 1570:3. An. (Anders) Jacopss. (Jacobss.) mk 1554-55, 
1557-58, 1561-62, 1571, nebb 1560, kym 1562-64. Anders Iopson mk 
1565, Jacobszon mk 1569, Jacopson mk 1570. An. Jaco. kym 1560, 
1565-67, 1569-71. Anders Ioperss. kym 1561. 
   Kym 1548 An. Jaco. ruis ¾, ohra ¼ pannia (= 20 kappaa). Kym 
1557 Anders Jeps. ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 kappaa). Kym 
1558 Anders Iacobson ruis 4 c, ohra 4 c (= 8 kappaa). Lv 1548:6. 
   Nebb 1552 Anders Jepsson 4, nebb 1553-54 An. Jopsonn 4-4, nebb 
1556 Madz (?) Iopsson 5, lv  5½, 1557 Anders Jacobss. nebb 4, lv 
4, 1558 Anders Jacobson nebb 4, lv 5. 
   Lm kk 4.7.1567 Anders Jacopsson Quiffuelax. 
   Sak sk 16.1.1555 Per Staffansson Kuiuolax (talo III) ja Anders 
Jopsson ibm t > talon XI Per Rennar, kk 10.10.1560 talon VI Matti 
Antinpoika ja Anders Iacopsson ibm t > Per Lijthe Quivelax (= 
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talon III Per Staffansson), kevk 29.6.1562 Huhdan Matti 
Maununpoika (talo I a) t > Anders Iopssons Quifflax ärm udoff 
(käsivarren murtuma). 
   Hv 1571 Quiffuelax: Anders Iacopsson hopeaa 2 luotia, ku 10, 
hev 1, härkiä 2, le 5, nk 3-1-3-1, la 5, oa 133:4, ny 13.625. 
 
   XI  a + b + c 
 
MATTI  mk 1540-58, kym 1548, 1557-61. Äv 1540:2, 1541:7, 1554:10. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 4, nk 4, la 16, ny 14. Madz Renner 
mk 1540-42, 1546, 1555, 1558, Madz Rennär mk 1552, Madz Rennar mk 
1554, 1557, nebb 1560. Matz Renn. kym 1560, Rennari kym 1561. 
Lisänimi johtunee sanasta rännäri = tervanpolttaja (ruots. 
brännare). 
   Kym 1548 Math. rennare ruis 1, ohra ¼ pannia (= 25 kappaa). Kym 
1557 Mattis ren: ruis 1, ohra ¼ pannia, kaura 1 c (= 26 kappaa). 
Kym 1558 Matz renner ruis ½ pannia, ohra 4 c, kaura 1 c (= 15 
kappaa). Kym 1558 Matz renner ruis ½ pannia, ohra 4 c, kaura 1 c 
(= 15 kappaa). Lv 1548:5, 1556-58:5-3-3. 
   Nebb 1552 Matz Rennare 8, nebb 1553-54 Mattz Rennar 8-7, nebb 
1556 Madz Rennar 4, nebb 1557-58:3-3. 
   Lm Madz Rännäre kk 23.7.1550, Madtz Renner kevk 27.4.1551, kk 
12.8.1551 ja sk 19.11.1551. 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Madtz Rännär vannoi yhtenä yhdestätoista 
Birill scriffuaren puolesta, kevk 27.4.1551 Madtz Ränner jm 
Kuivalahdella, tk 10.2.1552 Madz Rennare i Kuifuolax ei ollut 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja ja muita maksuja. 
 
PIETARI  MATINPOIKA  mk 1561-70, kym 1562-    . Äv 1561:6, 
1569:4:18. Per Madzss. (Matzss.) mk 1561-62, 1564-65, Per 
Matzssonn mk 1569-70. Hen. (?) Renner kym 1562, Per Rännär 
(Renner, Ränner) kym 1563-64, 1566-67, 1569-79. Pe. Math. kym 
1565, Per Rennär kym 1571. 
   A-S mp: Eurajoen kk 23.7.1550 Per Rännäre jm talon VII Olavi 
Olavinpoika > Lemlahden Matti Jaakonpoika (talo IV). Euran sk 
12.12.1552 Kiukaisten kylän Heikki (talo I b) t > Peder Rännäri. 
Eurajoen sk 14.12.1552 Peder Rännari (sak.l:Ränneri) t > Thomas 
Lauilan, sak.l. Jöns Lauilan, talo ? 
   Lm Per Mattzsson Cwiffuelax kk 6.9.1566. 
   Sak tk 13.2.1553 talon III Pietari Liitti t > Peder Rennäre, sk 
16.1.1555 Per Rennar sakko vahingonteosta Kainun Antin (talo VI) 
kalavesillä, talon III Pietari Tapaninpoika (= Pietari Liitti) ja 
talon X Antti Jaakonpoika t > Per Rennar, kk 10.10.1560 Kainun 
Lauri Olavinpoika (talo III) t > Per Renner i Quiuelax, sk 1561 
talon IV Heikki Mikonpoika t > Per Ränner ibm, talon V Heikki 
Tyrilsinpoika löi pyhäpäivänä > Per Ränner, kevk 29.6.1562 Huhdan 
Esko Mikonpoika (talo VI) t > Per Rännare Quifflax. Kk 1565 Per 
Matzsson ibm (Quifflax) huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei 
humalistoa, kk 27.8.1568 Per Mattzsson ij Quiffuelax ei ollut 
suorittanut muonaveron leipiä, kk 28.6.1570 Per Mattzsson 
Quiffvelax huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Per Rennar ku 10, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
2-2-3-2, la 4, oa 88:4, ny 10. 
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MATTI  PIETARINPOIKA  mk 1571 Mattz Peersson äv 4:18. 
 
MARTTI  sak 11.12.1553 Vuojoen Matti Laurinpoika (talo VI) t > 
Morten Ränneri ibm (?), kevk 17.6.1555 Morthen Renner huonot aidat 
ja sillat (nimi on luvialaisten välissä). Oli Pietarin ja Pertun 
veli? 
 
XI b  PERTTU  MATINPOIKA  mk 1561-69, 1571, kym 1562-67. Äv 
1561:1:6, 1569:2, 1571:2:6. Bertil (Bertill) Madzss. mk 1561-62, 
kym 1563, Bertil Madz. kym 1564, Bertill (Bertil) Math. kym 1566-
67. Bertill Matzsonn mk 1569, Mattzssn mk 1571. 
   Sak tk 3.3.1557 Bertil Madzsson Kwiwelax pääsi miehentaposta 
(uhri?) 40 markan sakoilla, joista maksoi kruunulle täyden 
kolmanneksen 13 markkaa 2 äyriä 16 penninkiä. Kevk 17.5.1554 saman 
kylän Kaarina (talo?) syytti suotta Bertil Rennare’a varkaaksi, kk 
1565 Bertil Rennere Quifflax huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, 
ei humalistoa. 
 
HEIKKI  NIILONPOIKA  mk 1570 Henn. Nielszon äv 2:6. 
 
MARTTI  PERTUNPOIKA  kym 1569-    . Morth. Bertil. kym 1569, Mar: 
Bertol. kym 1570, Mart. Bertolli kym 1571. 
   Sak kk 4.7.1567 Morthen ibm (Quiffuelax) heinävero 
suorittamatta. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Morthen Bertilsson ku 7, hev 1, härkiä 1, 
le 2, nk 1-1-1-1, la -, oa 61:3, ny 7. 
 
XI c  PENTTI  PERTUNPOIKA  mk 1570-    . Äv 1570:1. Bengtt 
Bertilson mk 1570, Bengt Bertilsonn mk 1571. 
 
NIILO  ANTINPOIKA  hv 1571 Quiffuelax: Nils An:sson ku 3, hev -, 
härkiä -, le 2, nk 0-1-0-0, la 2, oa 29:7, ny 2.71. Sijainti heti 
talon XI b Martin jälkeen. 
 
   XII 
 
JAAKKO  STIGINPOIKA  mk 1540 Ieppe Stigs. äv 2, karja hev 1, 
härkiä 2, le 5, nk 6, la 11, ny 13.375. 
 
JUHO  HANNUNPOIKA  mk 1541-54, kym 1548. Äv 1541:3. Jons (Jonss) 
Hanss. mk 1541-42, 1554. Jons Hailoij mk 1546, Jöns Hoijloij mk 
1552. Kym 1548 Joh. Hanss. ruis 1/6 pannia, ohra 1 c (= 4 1/3 
kappaa). Lv 1548:-. Nebb 1552 Jons Hansson -, 1553 Jons Hanss. 1. 
   A-S mp: kevk 27.4.1551 Jonsz Hansson ibidem (Kuifuolax) jm 
Kuivalahdella, tk 10.2.1552 Jonsz Hansson ibidem (Kuifuolax) ei 
ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita 
maksuja. 
   Mk 1554: ödhe anno 54. Taloa ei ole mk 1555-58. 
 
OLAVI  JUHONPOIKA  mk 1561-    , kym 1557-    . Äv 1561:1:6, 
1569:2. Nebb 1554 Olef ionss. 3, 1556 Oleff ionsson 5, lv 1. Oleff 
Jonss. (Jönss.) nebb 1560, mk 1561-62, kym 1562-63. Oleff Jonson 
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kym 1564. Olwff Jönnszonn mk 1569, Oloff (Oluff) Jonson, 
Jonsson mk 1570-71. Ola. Joha., Joh. kym 1560, 1567, 1569-71, 
Oleff Joh. kym 1561, 1566. 
   Kym 1557 Olef Ionss. ruis 1 kappa. Kym 1558 Oloff Iönson ruis 2 
kappaa, nebb 2, lv 1. 
   Sak kk 4.7.1567 Oloff Jonsson Quiffuelax heinävero 
suorittamatta, sk 19.11.1567 Oloff Jonsson ibm (Quiffuelax) 
apuveron leipäerä toimittamatta, kk 28.6.1570 Oloff Iönsson ij 
Quiffuelax t > talon V Tyrils Heikinpoika. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Oleff Ionsson ku 5, hev 1, härkiä -, le 1, 
nk 0-1-2-2, la 10, oa 60:5, ny 6.75. 
 
   XIII 
 
KNUUT  mk 1540-52, äv 1540:2, 1541:2½, 1544:2. Karja 1540: nichil 
(ei mitään). Knutt Houar mk 1540-42, Knut Houar mk 1546, Knutt 
Hoffuare mk 1552. 
   Taloa ei ole mk 1554-65 eikä kym 1557-66, mutta siellä ehkä 
asui vielä 1550-luvulla leski    Kaarina =? Kaarina Olavintytär 
 
KAARINA  OLAVINTYTÄR  kym 1548 Katerina via (vain nimi). On 
huomattava, että vuoden 1552 maakirjan pohjana on joku 1540-luvun 
lopun maakirjoista, joten siinä on ollut mukana jo vainaita. 
   Sak tk 13.2.1553 Maritt ibm (talo?) syytti varkaudesta Karin 
Olaffzdotter j Kuiffuelax. Kaarina todettiin syylliseksi, mutta 
armosta hänet päästettiin sakoilla. Kevk 17.5.1554 Karin j 
Kuiffuelax syytti talon XI b Perttu Rännäriä varkaaksi, mutta 
hänen puheensa todettiin perättömiksi. 
 
ERKKI  MATINPOIKA  kym 1567-    , mk 1569-    . Äv 1569:3½. Eriich 
(Erich) Hoffuari, Hoffuarij mk 1569-71. Eric (Erick, Ericus) Math. 
kym 1567, 1569-71. 
   Sak kk 4.7.1567 Erich Hoffuarij ibm (Quiffuelax) heinävero 
suorittamatta, sk 19.11.1567 Erich Hoffuarij j Quiffuelax 
muonaveron leivät maksamatta, kk 27.8.1568 Erich Persson (?) ibm 
(Quiffuelax) muonaveron leipäerä maksamatta. 
   Hv 1571 Quiffuelax: Erick Matzsson ku 3, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 0-0-2-0, la 6, oa 47:3, ny 5.75. 
 
   XIV 
 
OLAVI  JUHONPOIKA  kym 1548, nebb 1552-54, mk 1554. Äv 1554:2:6. 
Kym 1548 Olaus Johannis ruis 1/6 pannia, ohra 1 c (= 4 1/3 
kappaa). Lv 1548:-. Nebb 1552–53 Olof Jonsson vain nimi. Mk 1554 
Oluff Jonss. ödhe anno 54. 
   A-S mp: sk 26.10.1550 lill Oleff Kuiffuelax t > talon V Matti 
Antinpoika, lk 11.2.1551 Oloff Jonsson ibidem (Kuiffuolax) ei 
ollut pystyttänyt humalistoa, vaikka siitä oli usein käräjillä 
luettu kuninkaan käskykirje (sak.l.: Oleff Andersson). Kevk 
27.4.1551 Oloff Jonsson i Kuiffuolax vastuupakoilu (sak.l.: Jönss 
Oleff: j Kuijuelax, VA 1941 f. 27v, ei ole A-S mp s. 99 n. 14). 
   Sak kk 1.8.1554 lizle Oleff Kuiuelax t > Tomas ibm (talo?), 
kevk 18.5.1559 lille Oleff j quiwelax t > gamble Oloffs mågh (talo 
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VII. Tämä Olavi Juhonpoika on ilmeisesti ‘lille’ erotukseksi 
talon VII Olavi Olavinpojasta). 
 
ANTTI  OLAVINPOIKA  kym 1560-    , mk 1569-    , äv 1569:1:12, 
1570:2. Anders Olwffzsonn mk 1569, Oloffs. mk 1570, Olsson mk 
1571. Sepän Anti domesticus (= itsellinen) kym 1560, Sepän Anti 
kym 1561, Sepen Anthi kym 1562, Anders smedh kym 1564, An. smed 
(smedh) kym 1565-67, 1570-71. 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Anders Olsson ibidem (Kuiffuolax) 
vastuupakoilu, kevk 27.4.1551 määrättiin kuusi miestä tutkimaan 
18.5. perinnönjakoa emillan Gerttrud i Kviffuolax oc Anders Olson 
ibm. Kerttu oli hakenut äitinsä sisarenosuutta Antilta. 
   Laamanninkäräjillä 11.2.1551 Antin saamaan sakkoon saapumatta 
jäämisestä käräjille haasteesta huolimatta liittynee seuraava 
samojen käräjien asia: Lavilan Maunu (talo III) tuomittiin 
oikeutetuksi saamaan ne 16 markkaa, mikä häneltä oli kulunut po 
then fatige farlamme (rampa) mannen Oloff smed i Koiuelax hoitoon. 
Olavin oma poika oli ajanut hänet luotaan eikä halunnut antaa 
hänelle ruokaa eikä vaatteita. Tässä kohdin ei sanota, keneltä 
Maunu voisi saada nuo rahat. Talon XIV Antti Olavinpojan kohdalla 
korostetaan myöhemmin, että hän oli “Sepän Antti”. Hän oli vielä 
1560 vain itsellinen, ja vasta myöhemmin 1560-luvulla hän on 
ottanut viljelläkseen Olavi Juhonpojalta, joka siis ei ollut hänen 
isänsä, autioksi jäänyttä taloa. Oloff smed on ollut 
käsityöläisseppä ilman verotilaa. 
   Hv 1571 Quiffuelax: An. Olsson ku 5, hev -, härkiä -, le 1, nk 
0-0-1-0, oa 25:5, ny 1.875. 
 
Taloihin sijoittamatta: 
HEIKKI  OLAVINPOIKA  A-S mp: kk 25.7.1552 Henrich Oloffson 
Kuiffualachden t & talon V Heikki Tyrilsinpoika. 
 
MAARIT  sak tk 13.2.1553 Kuivalahden Kaarina Olavintytär (talo 
XIII) syytti suotta Marith ibm varkaaksi. 
 
PIETARI        Sak kevk 2.6.1553 Per Kuivalahden sai 40 
PIRITTA  MIKONTYTÄR markan sakon tehtyään väkivaltaista vahinkoa j Birith                    

Michelsdotters hn ibm ( talossa, joka jää tunnistamatta). 
 
HEIKKI  sak sk 5.1.1560 Henrich Newles i Quivelax t > talon I 
Matti Huru. 
 
MARTTA  ANTINTYTÄR  sak tk 24.3.1563 Martta Andersdotter t & talon 
III Pietari Tapaninpoika. 
 
ANTONIUS  MIKONPOIKA  sak sk 22.11.1564 Anthonius Michilsson 
Kuifflax huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
 
MATTI  LAURINPOIKA  sak sk 19.11.1567 Mattz Larsson ibm 
(Quiffuelax) ei ollut maksanut muonaveron leipää. 
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LEMLAHTI  Lechmilax mk 1540-41, 1546, 1552, Lemilax mk 1544, 
Lemlax nebb 1547, kym 1548, mk 1554-55, 1557-58, kym 1558, Leemlax 
by nebb 1552-54. Kylä oli omana jakokuntanaan. 
 
   1620-luvun käräjillä oli usein esillä riita Lemlahden ja 
Mikolan välisestä rajasta. Oikeuden eteen tuotiin 12.8.1622 
Handbyssä 1445 päivätty kihlakunnantuomiokirje, jonka mukaan raja 
alkoi paikasta Luppasbek ifrån salttesiön ja meni in till quarnen. 
VA  Ala-Satakunta I KOa 1 f. 165v. Ks. myös FMU  III  2634. 
 
   I 
 
STIGOLFF  Stigolff off Lemelax oli 22.6.1420 Turun 
etsikkokäräjillä yhtenä neljästä luvialaisten asiamiehestä 
merenrannikon kalastusriidassa kokemäkeläisiä vastaan, RA  VHAA  
dep. orig. perg., FMU  II  1625. 
 
OLAVI  STIGINPOIKA  mk 1540-62, kym 1548, 1557-64. Äv 1540:6, 
1541:6½, 1546:6, 1561:5½. Karja 1540: hev 1, härkiä 5, le 13, nk 
12, la 26, ny 29.25 (pitäjässä 2.). Olof Stigs. mk 1541-42, Oleff 
Stigess. mk 1546, Stigiesson mk 1552. Oluff (Oleff) Stigss. mk 
1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560. Ola. (Oleff) Stigss. kym 
1560, 1563, Oleff Stigsson, Stigson kym 1561-62, Oleff Stign kym 
1564. 
   Nebb 1547 Olluff Stigisson 8, nebb 1552 Olof Stigsson 7, nebb 
1553-54 Ol. Stigss. 7-7, nebb 1556 Oleff Stiffsonn 4, nebb 1557-
58:6-5. Kym 1548 Olaus Stigonis ruis ½, ohra ¼ pannia, kaura 1 c 
(= 16 kappaa). Lv 1548:2. Kym 1557 Ol. Stigs. ruis 2/6, ohra 1/6 
pannia (= 10 kappaa). Kym 1558 Oloff Stigss. ruis 5 c, ohra 4 c 
(yht. 9 kappaa). Lv 1556-58:3-6-6. 
   Vuonna 1551 Oluff Stigson aff Lechmalax osti Kokemäenkartanosta 
ruista 1 ¼ pannia, VA 1944 f. 7v. 
   Lm Oloff Stijghson kevk 27.4.1551, Oloff Steenson (?) i 
Lehmälax sk 19.11.1551, Oloff Stijgsson i Lemlax kevk 29.3.1552, 
Olof Stigson kevk 2.6.1553, Olof Lemmelax kk 19.7.1553, Oleff 
Lemmelax kk 1.8.1554, Oleff Lemlax tk 18.3.1555, Oloff Stensson 
(?) Lemlax kevk 17.6.1555 ja Oloff Stigson j Lemlax kevk 18.5.1559 
eli 9 kertaa. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Oleff Stigsson jm Kuivalahden Olavi 
Olavinpoika (talo VII) & Lemlahden Matti Jaakonpoika (talo IV), sk 
26.10.1550 tuomittiin Lavilan Dorotealle (talo II) oikeus käyttää 
kaskimaata för Oleff Stenson (?), lk 11.2.1551 Olloff Stegson 
ibidem (Lechmalax) sai 5 markkaa, kun Perttu Heikinpoika (Mikola 
talo I) lunasti itselleen miniänsä isän maan Mikolasta, kevk 
29.3.1552 Oloff Stijgson Lemlax arviomies Peräkylässä, kk 
25.7.1552 Lehmilahden Piritta Heikintytär tuomittiin saamaan 
vuosipalkkansa vtoff Olaff Stigson ibidem. 
 
PIRITTA  HEIKINTYTÄR  kk 25.7.1552 Birith Henrichsdotter 
Lechmilachdhen tuomittiin saamaan kolmen viikon sisällä 
vuosipalkkansa Olavi Stiginpojalta. (Oli siis ollut talossa 
piikana). 
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JUHO  OLAVINPOIKA  mk 1564-65. Äv 1564:5½. Jönns Olsonn mk 
1565. 
   Sak kk 29.7.1555 Jonss Oleffsson Lemlax oli lyönyt talon IV 
Matinpoikaa tämän omalla peltosaralla, kk 4.7.1567 Jons ibm 
(Lemlax) heinävero maksamatta. 
 
HEIKKI  JUHONPOIKA  mk 1569-    , kym 1565-    . Äv 1569:4, 
1570:5. Hendriich Jönnszon mk 1569, Hen. Ionszon mk 1570, Hendrich 
Ionsson mk 1571. He. (Hen.) Joh. kym 1565-67, 1569-71. 
   Sak sk 19.11.1567 Hen. Jonsson ibm (Lemlax) huonot aidat ja 
sillat. 
   Hv 1571 Lemlax: Hen. Ionsson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
3-0-2-1, la 7, oa 82:6, ny 9.875. 
 
   II  Prami 
 
ERKKI  OLAVINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:6, 
1541:7, 1544:5, 1546:6, 1554:4, 1561:3:6, 1564:3. Karja 1540: hev 
1, härkiä 2, le 6, nk 3, la 8, ny 12.5. Eric (Erick, Erich, 
Eriich) Bramj, Brami mk 1546, 1552, 1569-70, kym 1562-63, 1565-66, 
1569-70. Erich Bramij mk 1571. Ericus (Eric, Erich) Bram kym 1560, 
1564, 1567, Ericus Brami kym 1571. Eric (Erich) Olss. mk 1554-55, 
1557, 1561, nebb 1560. Erich Oleffss. mk 1558, Olsson mk 1562. 
   Nebb 1547 Erich Finne 6, nebb 1552 Eric Bramj 6, nebb 1553 
Erich Brami 5, nebb 1554 Eric Bramj 6, nebb 1556 Erich Bram 3, 
nebb 1557-58:4-6. Kym 1548 Ericus Brami ruis 2/3 pannia, ohra 1/6 
pannia, pavut 1 c (= 17 2/3 kappaa). Lv 1548:5, lv 1556-58:5-5-4. 
Kym 1557 Eric Bram ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 kappaa). Kym 
1558 Erich Bram ruis 5 c, ohra 4 c (= 9 kappaa). 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Eric Brammi (sak.l: Brame) ei ollut 
pystyttänyt humalistoa, vaikka siitä on kuninkaan käsky, Eric 
Olson ibidem (Lechmalax) sai 2 markkaa Mikolan talon I Perttu 
Heikinpojalta lunastuksena Pertun miniän isän maasta Mikolassa, 
Eric Brami vastuupakoilu. Tk 10.2.1552 tuomittiin Eric Oloffson 
Lemlax saamaan lapsettomana kuolleen vaimonsa isän sisaren Ursulan 
perinnön Maatelan Matilta sitten kun sen oikea määrä oli tutkittu. 
Kevk 29.3.1552 Eric Brami km Sassila > Arnäs. 
   Lm Erich Olsson i Lemlax kk 22.9.1571. 
   Sak kevk 17.6.1555 Erich Olofsson Lemlax t > talon V Tapani, 
kevk 18.5.1559 Staffan j Lemlax (talo V) t & Erich Brami ibm, kevk 
1559 Erich Bram ibm (Lemlax) oli mukana kätkemässä jauhoja “ifrån 
herren” (ilmeisesti herttua Juhanan seurueelle tarkoitettuja). Sk 
1561 Erick Prami Lemlax t > Peräkylän Olavi (talo I). Sk 
22.11.1564 Erich Olofsson Lemlax t > Korven Heikki Yrjönpoika 
(talo I). Kk 4.7.1567 Erich ibm (Lemlax) heinävero suorittamatta. 
Kk 28.6.1570 Erich Olofsson Lemlax t > Korven Tuomas Simonpoika 
(talo III). 
   Hv 1571 Lemlax: Erick Brami ku 10, hev -, härkiä 2, le 4, nk 2-
3-2-2, la 8, oa 113:6, ny 11.5. 
 
MATTI  vuonna 1554 Madz Prami osti Ulvilan kuninkaankartanosta 
pannin ruista, VA 1969 f. 51v. 
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   III 
 
ANTTI  OLAVINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:3, 1541:5. Karja 1540: hev 
1, härkiä 2, le 7, nk 3, la 8, ny 13.5. Anders Olss. mk 1546, 
Olsson mk 1552. Nebb 1547 Anders Olss. 5. Kym 1548 An. Ol:i ruis 
1/6 pannia, ohra 1/6 pannia (= 6 2/3 kappaa). Lv 1548:4. 
 
VALPURI  LAURINTYTÄR  A-S mp: kk 23.7.1550 oikeuden eteen tuli 
Valborg Larsdotther i Lehmilax ja vahvistutti syytinkisopimuksen, 
jolla hän antoi rakkaalle pojalleen Lasse Olsson kaiken irtaimen 
hänen uskollisen palvelunsa vuoksi ja sillä ehdolla, että tämä 
vaatettaa ja ruokkii Valpurin hänen kuolinpäiväänsä asti. 
 
LAURI  OLAVINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4½, 
1561:3½. Lasse (Lass) Olss. mk 1554-55, 1557, 1561, nebb 1560, kym 
1566. Lass (Lassz) Oleffss. mk 1558, kym 1561. Lass (Lasse) Olsson 
mk 1562, kym 1562-63, Olson kym 1564. Lasse Olwffson mk 1569, 
Oloffson mk 1570, Olufsn mk 1571, Lau. Ola. (Ol:i, Ol.) kym 1560, 
1565, 1567, 1569-71. 
   Nebb 1552 Laurens Olsson 3, nebb 1553-54 Lau. Olss. 4-5, nebb 
1556 Lass Olssonn 5, nebb 1557-58:2-2. Lv 1556-58:5-3-5. Kym 1557 
Lasz Olss. ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 6 2/3 kappaa). Kym 1558 
Las Olson ruis 5 c, ohra 4 c (yht. 9 kappaa). 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Lasse Olsson sai äidiltään Lemlahden 
Valpuri Laurintyttäreltä kaiken irtaimen syytinkiä vastaan. Tk 
10.2.1552 Lasz Olson i Lemlax ei ollut suorittanut Maunu 
Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muitakaan maksuja. 
   Lm Lasse Olofsson Lemlax sk 22.11.1564, Lasse Oloffsson ij 
Lemlax sk 19.11.1567 ja lk 5.4.1568. 
   Sak kevk 18.5.1559 Las j Lemlax oli kätkenyt kolme kappaa 
jauhoja ‘ifrån herren’ (herttua Juhanan seurueelta?). Kk 1565 
Lasse Oloffsson Lemlax huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei 
humalistoa, kk 4.7.1567 Lasse i Lemlax heinävero maksamatta, sk 
19.11.1567 Lasse Oloffsson ij Lemlax huonot aidat ja sillat. Lk 
27.2.1570 Lasse Olofsson i Lemlax sakko vahingonteosta, koska oli 
rikkonut Irjanteen Jaakko Tuomaanpojan (talo?) aidan. 
   Hv 1571 Lemlax: Lasse Olsson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 2-
3-3-2, la 5, oa 84:6, ny 10.625. 
 
   IV 
 
JAAKKO  OLAVINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:7, 1544:6. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 9, nk 7, la 3, ny 16.875. Iacop Olss. mk 1541, 
Iaco. Ols. mk 1542, Iaco. Ol. mk 1546, Iaco. Olssonn mk 1552. 
 
MATTI  JAAKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1554:4½, 
1561:4, 1569:4:6. Madz Iacopss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 
1560, kym 1562. Matz Iacobszonn mk 1569, Madz (Mattz) Jacopsson mk 
1570-71. Math. Iaco. kym 1560, 1570-71. Matz Ioperson kym 1561. 
Matz smed kym 1565. Madz Ionss. (?) kym 1563, Matz Ionson (?) kym 
1564, Math. Ioh. (?) kym 1566-67, 1569. 
   Nebb 1547 Mattz Iacopss. 4, nebb 1552 Mats Jacobsson 5, nebb 
1553-54 Matz Jacobss. 5-5 nebb 1556 Madz Iacopsonn 3, nebb 1557-



 1925 
58:4-2. Kym 1548 Math. Jachobi ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 6 
2/3 kappaa). Lv 1548:4, 1556-58:5-6-7. Kym 1557 Mattis Iaco. ruis 
2/6, ohra 1/6 pannia (= 10 kappaa). Kym 1558 Matz Iacobson ruis 5 
c, ohra 5 c, kaura 1 c (yht. 11 kappaa). 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Madz Iopsson i Lemmelax joutui jakamaan 
vanhan isänperinnön Kuivalahden Olavi Olavinpojan  (talo VII) 
kanssa siten, että se jaetaan veljen ja sisaren osuuksiin. Lk 
11.2.1551 Madtz Jåppson ibidem (Lemmelax) ei ollut pystyttänyt 
humalistoa, vaikka siitä oli kuninkaan käsky. Tk 10.2.1552 Madtz 
Iacopson i Lemlax ei ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle 
tuomarinvakkoja eikä muitakaan maksuja. 
   Sak kk 29.7.1555 talon I Juho Olavinpoika löi Madz son tämän 
omalla peltosaralla (tämäkin oli kotirauhan häirintää), kevk 
18.5.1559 lille Madz ibm (Lemlax) oli mukana jauhojen kätkennässä 
herttua Juhanan seurueelta, sk 1.12.1565 Mattz Iacopsson Lemlax 
huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa, kk 4.7.1567 
Mattz ibm (Lemlax) heinävero maksamatta, kk 27.8.1568 Mattz 
Jacopsson ij Lemlax t > Arnäsin Mikko Rekonpoika (talo III), Matz 
Jacopsson Lemlax huonot aidat ja sillat, kk 22.9.1571 Mattz 
Iopsson Lemlax ei saapunut päivätöihin Kokemäenkartanoon. 
   Vuonna 1551 Madz Jacopsson ibm (Lechmalax) osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7v. 
   Hv 1571 Lemlax: Mattz Jacopsson ku 8, hev -, härkiä 1, le 2, nk 
1-3-2-2, la 7, oa 78:-, ny 7.875. 
 
   V 
 
TAPANI  HEIKINPOIKA  mk 1554-65, 1571, kym 1548, 1557-64. Äv 
1554:2, 1561:2:8, 1571:2:5. Staffan Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 
1561, nebb 1560, kym 1563. Staffan Hen.son mk 1562. Steffanus Hen. 
kym 1560, Staffan Hen. kym 1561-62. 
   Nebb 1547 Staffan Hen.sson 3, nebb 1552 Staffan Henricsson 5, 
nebb 1553-54 Staffan Hen.ss. 5-6, nebb 1556 Staffan Hen.sonn 4, 
nebb 1557-58:4-3. Kym 1548 Steffanus ruis 1/6, ohra 1 c, pavut 1 c 
(= 5 1/3 kappaa). Lv 1548:-, 1556-58:3-3-4. Kym 1557 Staff. Hen. 
ruis 1/6 pannia, kaura 2 c (= 5 1/3 kappaa). Kym 1558 Staffan 
Hinderson ruis 5 c, ohra 5 c (yht. 10 kappaa). 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Staffan Hendrickson i Lemmelax ei ollut 
pystyttänyt humalistoa, vaikka siitä oli kuninkaan käsky. Staffan 
Hendrickson Lemlax todisti Mikolan Perttu Heikinpojan (talo I) 
lunastaneen miniänsä isänperintömaan Mikolasta maksamalla rahat, 
yhteensä 56 markkaa, velkojille. 
   Sak sk 5.1.1560 Staffan Lemlax t > Perän Olavi (talo I), 
Staffan i Lemlax t > Kuivalahden Matti Antinpoika. 
 
OLAVI  HEIKINPOIKA  A-S mp: lk 11.2.1551 Oloff Hendrickson 
Lechmalax sai 6 markkaa Mikolan Perttu Heikinpojalta tämän 
lunastaessa miniänsä isän panttimaata Mikolasta. 
   
MIKKO  ERKINPOIKA  kym 1565 Mich. Erici, kym 1566 Mich. Ericss. 
   Hv 1571 Lemlax: Michil Ersson ku 3, hev -, härkiä -, le 1, nk -
, la 4, oa 16:1, ny 1.5. 
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MIKKO  ESKONPOIKA  kym 1567-71. Mich. Eskilli kym 1567, 1571, 
Mich. Eskil. kym 1569-70. 
 
MIKKO  REKONPOIKA  mk 1569-70, äv 1569:2:5. Michell Grelszonn mk 
1569-70. 
 
taloihin sijoittamatta: 
NIILO  lm Nils Lemlax kk 19.7.1553. 
 
LUOTO  eli  LUVIA  eli  NORBY  Norby mk 1540-41, 1554-55, 1557-58, 
1571, nebb 1547, 1566, kym 1548, 1558, Norreby nebb 1552-54. Kylä 
oli omana jakokuntanaan. Koko kylä oli Lemlahtea mk 1544, 1546, 
1552. 
 
 
 
   I  Heinilä 
 
Talo luettiin Lemlahteen nebb 1547 ja kym 1558, ja oli omana 
kylänään Heinebacke kym 1548, Heembacka nebb 1552-54, kym 1561, 
Heenebach kym 1557, Heembacche kym 1560, Hembacke kym 1562, 1565-
66, 1570-71, Heembacke kym 1564, 1567, 1569. 
 
MIKKO  HEIKINPOIKA  mk 1540-65, kym 1548, 1557-67. Äv 1554:4, 
1541:4½, 1544:5, 1554:4½, 1561:6. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
10, nk 4, la 14, ny 19.75. Michil Norby mk 1546, 1552 (oli 
Norbystä 1. Lemlahdessa), Michil Hen.sson mk 1554, Henderss. mk 
1558, Hen.ss. mk 1555, 1557, 1561-62, nebb 1560, kym 1562, 1564, 
Mich. (Michel) He., Hen. kym 1560-61, 1565-67. 
   Nebb 1547 Michel Hen.ss. 7, nebb 1552 Michel Henricsson -, han 
är embetzmannen (tarkoittanee miestä, jonka tehtävänä oli 
huolehtia veronkannosta Luvian kolmanneksessa eli samaa kuin 
muualla bolman, fjerdingsman, suom. lukumies. Selitys tarkoittaa 
vapautta nokkaverosta tuon tehtävän vuoksi). Nebb 1553-54 Mich. 
Hen.ss. 5-6, nebb 1556 Michil Hen.ssonn 6½, nebb 1557-58:6-2. Lv 
1548:5, 1556-58:3-7-5. Kym 1548 Micl Hen. ruis ¼, ohra 1/6 (= 8 1/3 
kappaa). Kym 1557 Mich. Henss. ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 
kappaa). Kym 1558 Michil Hinderson ruis 5 c, ohra 5 c (= 10 
kappaa). 
   Lm Mickel Hendrickson i Norby lk 11.2.1551, Mickel Hendrickson 
i Luffuijo sk 19.11.1551, Mickel Heijnback (sak.l.: Heijnebak) sk 
14.12.1552, Michil Lodholta tk 13.2.1553, Michil Heijnbak kevk 
2.6.1553, Michil Hen.sson Heinbacka tk 18.3.1555 ja Michil 
Hen.sson Lodhon lk 11.3.1566 eli yhteensä 7 kertaa. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Mickel Hendricksson Heijniläst jm 
Kuivalahden talon VII Olavi & Lemlahden talon IV Matti, lk 
11.2.1551 Mickel Hendrickson Norbij todisti Mikolan Perttu 
Heikinpojan lunastusmaksut, tk 10.2.1552 Mickel Hendrickson i 
Heeineback ei ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle 
tuomarinvakkoja eikä muita maksuja, kevk 29.3.1552 Mickel i 
Heinebacka km Sassila > Arnäs.  
   Sak sk 19.11.1567 Michill ij Norby ei ollut maksanut kokonaan 
vuoden 1565 apuveroa. 
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   Vuonna 1556 Michil Hen.ss. maksoi kruunulle 
merikalastuksesta ns. osakalaa 10 katiskasta ja 12 merrasta. VA 
1989 f. 5. Vuonna 1563 on mainittu Tukholman Söderströmin 
tulliluettelossa Mikko Heikinpojan ja talon V Martti Olavinpojan 
yhteinen laivakunta, vientitavarana oli kalaa. Vuosina 1564 ja 
1565 Norbyn Mikko Heikinpoika oli samassa tullissa yksin 
laivoineen. Jokipii Historica III s. 42, 52. 
 
NIILO  HEIKINPOIKA  vuonna 1551 Nils Henrichson off Heinbacke osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista. (Etunimi voi olla väärin, tai 
sitten Mikon veli oli asialla). 
 
JUHO  MATINPOIKA  sak kevk 17.5.1554 Jöns Heijnecka t & 
Kirkonkylän talon VIII Matti Tuomaanpoika, kk 28.6.1570 Jons 
Mattzsson ij Norby huonot aidat ja sillat. 
 
MATTI  MIKONPOIKA  mk 1569-    , kym 1569-    . Äv 1569:5½. Matz 
Mickelszonn mk 1569, Mickelson mk 1570, Mattz Michilson mk 1571. 
Math. Mi. (Mich.) kym 1569-71. 
   Lm Mattz Michelsson ij Norby sk 19.11.1567, Mattz Michilsson 
Nårby sk 27.11.1570 ja Matz Michilsson Norby kk 22.9.1571. 
   Hv 1571 Norby: Mattz Mi:lsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 3, nk 
1-2-1-1, la 7, oa 78:5, ny 9.375. 
 
   II  Tommila 
 
ANTTI  MATINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:4, 1541:6. Karja 1540: hev 
1, härkiä 4, le 8, nk 7, la 10, ny 18.75. An. Madzss. mk 1544, 
1546, Anders Matzss. mk 1552. 
   Nebb 1547 Anders Matzson 8, nebb 1552 Anders Matzsson 7, nebb 
1553-54 An. Mattzss. 6-9, nebb 1556 Anders Madzsson 6. Kym 1548 
An. Math. ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 1557 An. 
Mattss. kym ½, ohra ½ pannia (= 20 kappaa). Kym 1558 Anders 
Matzson ruis ½ pannia, ohra 5 c (= 15 kappaa). Lv 1548:7, 1556:6, 
1558:6. 
   A-S mp: kk 25.7.1552 tuomittiin Vahusmaan Paavo Mulli (talo I) 
saamaan lehmänsä vtoff Anders Lodhon ja Anders saamaan niittynsä 
takaisin. 
 
MATTI  ANTINPOIKA  mk 1554 Madz An.ss. äv 5. Vuonna 1556 Madz 
Anderss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 10 
katiskasta ja 12 merrasta, VA 1989 f. 5. 
 
MARTTI  MATINPOIKA  mk 1555-    , kym 1560-    . Äv 1555:5, 
1561:6, 1564:6:16, 1569:5½. Morten (Morthen, Morth.) mk 1555, 
1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1562-63. Morthen Matzson mk 1569-
71, Matzon kym 1561. Nebb ja lv 1557:4. 
   Lm Morthen Matzsson ibidem (Lodolta) kk 23.7.1550, Morten Matz 
Öön (= Luoto) tk 24.1.1554, Morten j Öön kevk 17.5.1554, Morten 
Hermansson (?) i Norbys kevk 18.5.1559, Morthen Madzsson Norby sk 
5.1.1560, kk 10.10.1560, Morthen Madzsson i Norby tk 24.1.1561, 
Morthen Norrby sk 1561, Morthen Madzsson ibm (Norby) tk 24.6.1563, 
Mortthen  Mattzsson ij Norby sk 19.11.1567, Morthen Persson (?) ij 
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Norby lk 5.4.1568, Mortthen Mattzsson ij Norby kk 27.8.1568, 
Morthen Matzsson j Norby sk 27.12.1569, lk 27.2.1570 ja Morthen 
Mattzsson ij Norby kk 28.6.1570 eli yhteensä 15 kertaa. 
   A-S mp: kevk 29.3.1552 Mortten Mattzson i Norbij km Sassila > 
Arnäs. 
   Sak sk 5.1.1560 Morthen Madzsson i Norby t > Sassilan Lass 
Deijni (talo II), kk 4.7.1567 Mortthen Noorby heinävero maksamatta 
(on talon II Martti, koska talon V laiminlyönnistä vastasi Olavi 
eikä Martti). 
   Hv 1571 Morthen Mattzsson hopeaa 2½ luotia, ku 20, hev 1, 
härkiä 2, le 2, nk 3-2-3-1, la 7, oa 111:-, ny 11.375. 
   Luodonkylän Martti Matinpoika maksoi 1564 Tukholmassa 
Söderströmin tullia yhdessä Mikolan Perttu Heikinpojan (talo I) 
kanssa. Vientitavarana oli kalaa ja voita. Jokipii Historica III 
s. 42, 52. 
 
   III 
 
PIETARI  LAURINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 
1540:4, 1554:3, 1561:4, 1569:3:18. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
6, nk 4, la 16, ny 16. Per Lariss. mk 1546, Larss. mk 1554-55, 
1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1562, 1564. Peder (Per) Larsson mk 
1552, 1562, kym 1561, 1563. Per Larszonn mk 1569-70, Larson mk 
1571, Pet. (Pe., Per) Lau. kym 1560, 1565-67, 1569-71. 
   Nebb 1547 Per Larss. 5, nebb 1552 Per Larsson 7, nebb 1553-54 
Per Larss. 4-3, nebb 1556 Per Larssonn 5, nebb 1557-58:4-4. Kym 
1548 Petrus Lau. ruis ¼, ohra 1/6 (= 8 1/3 kappaa). Kym 1557 Per 
Larss. ruis 1/6 pannia, ohra 1 c ( = 4 1/3 kappaa). Kym 1558 Per 
Larson ruis 4 c, ohra 1 c (= 5 kappaa). Lv 1548:3, 1556-58:3-3-3. 
   A-S mp: tk 10.2.1552 oikeuden eteen tuli Per Larson af Luffuia 
ja ilmoitti sopineensa Maatialan Tuomaan (talo I) kanssa äitinsä 
äidin perinnöstä, niin että Tuomas antaa vielä rahassa 3 markkaa 
ja maata 3 karpionalaa. Kevk 29.3.1552 uusittiin laamannin ennen 
(ilmeisesti 10.2.) antama tuomio, jonka mukaan Per Larson af 
Luffuia oli saamassa 3 markkaa ja 3 karpionalaa maata, kuten oli 
sovittu. Nyt määrättiin, että luovutus pitää tapahtua kolmen 
viikon sisällä. 
   Sak kk 27.8.1568 Per Pelli ij Norby huonot aidat ja sillat. 
Vuonna 1556 Per Larss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. 
osakalaa 10 katiskasta ja 12 merrasta, VA 1989 f. 5.  
   Hv 1571 Norby: Per Larsson ku 4, hev -, härkiä -, le 1, nk 0-0-
1-1, la 2, oa 27:6, ny 2.25. 
 
   IV 
 
PENTTI  HEIKINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:5, 
1554:4½, 1561:5, 1569:4:18. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 11, nk 
5, la 23, ny 22.375. Bentt (Bencht, Bentth) Hen.ss. mk 1546, 1554-
55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1562-63. Bencth Hen.ssonn mk 
1552, Benchtt (Bengtt) Hen.son mk 1562, 1570. Bengtt Henderson mk 
1571. Benth (Bentt) Hen., He. kym 1560-61, 1565-67, 1569, 1571. 
Benedic: Hen. kym 1570. 
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   Nebb 1552 Bendt Henricsson 9, nebb 1553-54 Bendt Hen. 9-9, 
nebb 1556 Bendt Hen.sonn 5, nebb 1557-58:4-4. Kym 1548 Bent Hen. 
ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). Kym 1557 Bendt Hen. ruis ¼ 
pannia, ohra 1 c (= 6 kappaa). Kym 1558 Benct Henderson ruis 5 c, 
ohra 2 c (= 7 kappaa). Lv 1548:8, 1556-58:6-4-5. 
   Lm Bentt Loton tk 10.2.1552, Bentt Luffuian kevk 29.3.1552, 
Bentth i Öön kk 25.7.1552, Bencth Lodhon (sak.l.: Lodholth) sk 
14.12.1552, Bencth j Öön kevk 2.6.1553, Benct j Öön kk 19.7.1553, 
Benth Michilsson (?) sk 11.12.1553, Benth j Öön tk 24.1.1554, kevk 
17.5.1554, Bent Norby kk 1.8.1554, Benct Hendersson Norby sk 
5.1.1560 ja Bencht Hen.sson Norrby kevk 29.6.1562 eli 12 kertaa. 
   Sak sk 1561 Sassilan Olavi Pietarinpoika (talo I) t > Benkt i 
Nårrby, kk 1565 Bengdtt Hen.sson Nårrby huonot aidat, sillat, tiet 
ja ojat, ei humalistoa, sk 1.12.1565 Handbyn Heikki Matinpoika 
(talo I) t > Bengtth Hen.sson ibm (?, p.o. Norby?), kk 4.7.1567 
Bengtt i Noorby heinävero suorittamatta, lk 5.4.1568 Perän Erkki 
Olavinpoika (talo I) t > Bengt Hen.sson ij Norby. Vuonna 1556 
Bentth Hen.ss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 11 
katiskasta ja 20 merrasta, VA 1989 f. 5. 
   Hv 1571 Norby: Benctt Hen:sson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
2-2-3-1, la 10, oa 73:2, ny 9.25. 
 
HEIKKI  MIKONPOIKA  nebb 1547 Hen. Mickilson 9.  
 
LAURI  PENTINPOIKA  vuonna 1551 Lasse Benchtson aff Norby osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7v. 
 
   V 
 
MARTTI  MAUNUNPOIKA  mk 1540, 1542-52, äv 1540:3, 1542:3½, 1544:4, 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 8, nk 4, la 15, ny 15.875. Morthen 
(Mårthen) Bodhi mk 1546, 1552. Nebb 1547 Morthen Monsson 8. 
 
MATTI  mk 1541 Madz Budde, äv 3½ (etunimi väärin?). 
 
OLAVI  HEIKINPOIKA  mk 1554-65, kym 1548, 1557-    . Äv 1554:4½, 
1561:3½, 1564:5. Oluff (Oleff) Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 
kym 1562-63. Oleff Hen.son mk 1562. Ola. (Oleff) Hen. kym  1560-
61, 1566-67, 1569-70, Ola. He. kym 1565, 1571. Kym 1548 Olaus Hen. 
ruis ¼, ohra 1/6 pannia (= 8 1/3 kappaa). Lv 1548:3. Nebb 1552 
Olof Henricsson 8, nebb 1553-54 Ol. Hen.ss. 8-6, nebb 1556 Oleff 
Hen.ssonn 4, nebb 1557-58:3-3. Lv 1556-58:3-3-4. Kym 1557 Olef 
Henss. ruis 1/6 pannia, ohra 1 c (= 4 1/3 kappaa). Kym 1558 Oloff 
Hinderson ruis 5 c, ohra 1 c (yht. 6 kappaa). 
   Vuonna 1556 Oleff Hen.ss. maksoi kruunulle merikalastuksesta 
ns. osakalaa 10 katiskasta ja 14 merrasta, VA 1989 f. 5. 
   Sak kk 4.7.1567 Oloff ibm (Noorby) heinävero maksamatta, sk 
19.11.1567 Oloff Hen.sson ij Norby ei ollut maksanut vuoden 1567 
kymmenyksiä, Oloff ij Norby vuoden 1565 apuvero osaksi maksamatta. 
 
OLAVI  MARKUNPOIKA  mk 1571 Oluff Marcuss., äv 3½. 
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MARTTI  OLAVINPOIKA  mk 1569-70, äv 3½. Morthen Olwffson, 
Oloffson mk 1569-70. 
   Vuonna 1563 Martti Olavinpoika maksoi Tukholmassa Söderströmin 
tullia talon I Mikko Heikinpojan kanssa yhteisen laivakunnan 
miehenä. Lastina oli kalaa. Jokipii Historica III s. 52, 42. 
   Hv 1571 Norby: Morthen Olsson ku 7, hev -, härkiä 1, le 1, nk 
1-0-2-1, la 4, oa 48:7, ny 4.5. 
 
   VI 
 
MATTI  OLAVINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:2, 
1541:3, 1544:3½, 1554:3:8, 1561:3, 1564:4, 1569:3:18. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 5, nk 3, la 7, ny 11.375. Madz Olss. mk 1541-
42, 1546, 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1562-63, 1566. 
Madz Olssonn, Olsson mk 1552, 1562, kym 1561. Matz Olson kym 1564. 
Matz Olwffszonn, Oluffson mk 1569-70, Mattz Olufs. mk 1571. Math. 
Ola., Ol:i, Ol. kym 1560, 1565, 1567, 1569-71. Nebb 1547 Mattz 
Oluffson 6, nebb 1552 Matz Olsson 5, nebb 1553-54 Mattz Olss. 5-3, 
nebb 1556 Madz Olssonn 3, nebb 1557-58:3-2. Kym 1548 Math. Ol. 
ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 6 2/3 kappaa). Lv 1548:3, 1556-58:1-
1½-7. Kym 1557 Mattis Olss. ruis 1 c, ohra 1 c (= 2 kappaa). Kym 
1558 Matz Olson ruis 4 c, kaura 3 c (yht. 7 kappaa). 
   Lm Madz Oleffsson Lodolta kk 23.7.1550, Madz Lodon sk 
26.10.1550, Madtz Oloffson Luffuijo sk 19.11.1551, Madz j Öön kk 
19.7.1553, Madz Olsson Norby tk 24.3.1563, Mattz Olofsson Lodhon 
sk 1.12.1565, Mattz Olefson Norby kk 6.9.1566 ja Mattz Olofsson 
Noorby lk 20.3.1567 sekä Madz Norby Eurajoen edustajana (yksi 
8:sta) Porin kuninkaankartanossa 8.8.1564 pidettyjen 
etsikkokäräjien lautakunnassa eli yhteensä 9 kertaa. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Madz Olsson Lodolt jm Löytyn 
yksinäistilalla. 
   Sak sk 5.1.1560 Arnäsin Mikko Rekonpoika (talo III) t > Madz 
Olsson Norby, kk 4.7.1567 Mattz ibm (Noorby) heinävero maksamatta. 
   Hv 1571 Norby: Mattz Olsson ku 4, hev -, härkiä -, le 1, nk 0-
0-0-1, la 2, oa 21:4, ny 1.75. 
   Vuonna 1554 Madz Olss. Norby osti Köyliönkartanosta kauraa 
pannin, VA 1969 f. 58. Vuonna 1556 Madz Olss. maksoi kruunulle 
merikalastuksesta ns. osakalaa 8 katiskasta ja 10 merrasta, VA 
1989 f. 5. 
 
taloihin sijoittamatta: 
OLAVI  NIILONPOIKA  A-S mp: Ulvilan lk 9.2.1551 Oloff Nilsson i 
Luuio sai 6 markan sakon moitittuaan suotta Knuut Eerikinpojan 
aikoinaan antamaa laamannintuomiota. Sillä oli Leistilän talon II 
Simo Skegg voittanut jakoveljineen eräitä maita haltuunsa. Tässä 
Luuio voi tarkoittaa koko kolmannesta, jolloin kyse olisi 
Peräkylän Olavi Niilonpojasta, tai sitten Olavi olisi talon VI 
Matin isä. 
 
JUHO PERTUNPOIKA  sak kk 28.6.1570 Jons Bertilsson ibm (Norby) 
huonot aidat ja sillat. 
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SASSILA   Sasseby mk 1540, 1544, Sassiby mk 1541, Saszeby mk 
1546, Sassöby nebb 1547, 1552, Sassöö kym 1548, 1558, mk 1554-55, 
1557-58, 1571. Kylä oli omana jakokuntanaan. 
 
   I 
 
PIETARI  OLAVINPOIKA  mk 1540-58, kym 1548, 1557-58, äv 1540:2½, 
1541:3, 1546:4½, 1554:5½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 6, nk 2, 
la 12, ny 12.5. Peder Olss. mk 1541, 1546, Peder i Sasseby mk 
1552, Per (Pedher) Olss. mk 1554-55, 1557, nebb 1560, Per Oleffss. 
mk 1558. 
   Nebb 1547 Per Oleffs. 6, nebb 1552 Per Olsonn 5, nebb 1553-54 
Per Olss. 5-5, nebb 1557-58:3-4. Kym 1548 Petru Ol. ruis 1 c, ohra 
1/6 pannia (= 4 1/3 kappaa). Lv 1548:4, 1557-58:4-5. Kym 1557 Per 
Olss. ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 6 2/3 kappaa). Kym 1558 Per 
Olson ruis 4 c, ohra 4 c, kaura 1 c (yht. 9 kappaa). 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Per Olsson i Sassila jm Löytyn tilalla, lk 
11.2.1551 Per i Saszbij (sak.l.: Sassi) ei ollut pystyttänyt 
humalistoa, vaikka siitä oli kuninkaan käsky, Per Olsson Sassis 
todisti Mikolan Perttu Heikinpojan (talo I) lunastusmaksut, tk 
10.2.1552 Per Oloffson i Sassöö ei ollut maksanut Maunu 
Niilonpojan tuomarinvakkoja eikä muitakaan maksuja. Sk 14.12.1552 
Peder Vilcka (sak.l.: Peder Sassilast) ei saapunut kyyditsemään 
käräjäkiertueella olevia herroja. Määrättiin 6 miestä- joista yksi 
oli Per Vilckasson i Sassöö – tutkimaan , oliko Peder Vilckasson 
osakas siinä myllyssä, jonka Väipäreen Martti (talo II) oli 
rakentanut (on harvinaista, että asianomistaja oli yksi 
katselmusmiehistä, mutta tällä kertaa näyttää niin olevan). 
   Lm Per j Sassöön sk 11.12.1553, Per j Sassöö tk 24.1.1554. 
   Sak kevk 17.5.1554 Per Olsson j Sassöö t > Arnäsin Maunu 
Pietarinpoika (talo IV), myös sakko vahingonteosta, kun oli 
ottanut kirveen Sitlahden Pentti Antinpojalta (talo II). Sk 
5.1.1560 Arnäsin Olavi Juhonpoika t > Per Olsson i Sassöö. 
   Vuonna 1556 Per Olss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. 
osakalaa 7 silakkaverkosta ja 5 merrasta, VA 1989 f. 5. 
 
OLAVI  PIETARINPOIKA  mk 1561-70, kym 1560-    . Äv 1561:5½, 
1564:5:3, 1569:6. Oleff Mortenss. (?) mk 1561-62, Oleff mk 1564-
65, Oluff Peerszonn mk 1569, Oloff Peersson mk 1570. Ola. Pet. kym 
1560, Oleff (Oluff) Person, Perss., Persson kym 1561-64, 1566. 
Ola. Pe. kym 1565, 1567, 1569-71. Nebb 1556 Oleff Personn 5, lv 4. 
   Lm Olof Persson i Sassöö sk 27.12.1569, Olof Persson Sassöö lk 
27.2.1570, Oloff Persson ij Sassöö kk 28.6.1570, Oluff Personn j 
Sassöö. 
   Sak kevk 17.6.1555 Oloff Persson Sassöö huonot aidat ja sillat, 
kk 10.10.1560 Olff Persson i Sassöö t & Arnäsin Jaakko Juhonpoika 
(talo II), sk 1561 Oleff Persson Sassö t > Norbyn Pentti (talo 
IV), kevk 29.6.1562 Löytyn Mikko Simonpoika t > Oleff Perssons 
piga i Sassöö, Oleff Persson ibm (Sassöö) huonot aidat, sillat ja 
ojat, lk 20.3.1567 Peräkylän Heikki Davidinpoika (talo II) t > 
Oloff Persson Saszöön, sk 19.11.1567 Oloff Persson ij Sassöö 
huonot aidat ja sillat, kk 1565 Oloff Persson Sassöö huonot tiet, 
sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
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   Hv 1571 Sasszöö: Oleff Persson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 5, 
nk 2-2-3-0, la 6, oa 116:6, ny 12.25. 
 
OLAVI  OLAVINPOIKA  mk 1571 Oluff Olufs. äv 6. 
 
   II 
 
LAURI  OLAVINPOIKA  mk 1540-65, kym 1548-67. Äv 1540:5, 1541:6, 
1554:6½, 1561:6, 1564:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 4, nk 3, 
la 8, ny 10.5. Laurens Deinj mk 1541, Lasse Dein mk 1542, Lasse 
Deken mk 1546, Lasse Deckenn mk 1552, Lasse (Lass) Olss. mk 1554-
55, 1557, 1561, 1564, nebb 1560, kym 1566. Lass Oleffss. mk 1558, 
Lasse Olsson mk 1562, 1565. Lau. Ola. kym 1565, Ol:i kym 1567. 
Lau. (Lass, Lasse) Dechn, Deckn, Deken, Dekn kym 1560-64. 
   Nebb 1547 Lasse Dekn 7, nebb 1552 Laurens Decknn 7, nebb 1553 
Lau. Deeckn 6, nebb 1554 Lass Decknn 5, nebb 1556 Lasse Dijenck 5, 
nebb 1557-58:5-5. Kym 1548 Lasse Deghn ruis 2 c, ohra ¼ pannia (= 
7 kappaa). Lv 1548:4, 1556-58:5-4-4. Kym 1557 Lass Dechn ruis ¼, 
ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). Kym 1558 Lass Deken ruis 5 c, ohra 4 
c (= 9 kappaa). 
   Lm Lasz Olofson i Sassebij kevk 27.4.1551, Lass Olefsson Sassöö 
kevk 17.6.1555 ja Lasse Olsson Sassöö kevk 29.6.1562. 
   A-S mp: kevk 27.4.1551 Sitlahden Kaarina (talo I) oli sotkenut 
Lassz Olofsons nått (nuotan). Kylää ei sanota, mutta käräjillä oli 
läsnä sillä kertaa vain lm LO, joten häntä ilmeisesti 
tarkoitetaan. Tk 10.2.1552 Lasz Deen ibidem ei ollut suorittanut 
Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muitakaan maksuja. Kevk 
29.3.1552 Lasz Olson i Sasbij arviomies Peräkylässä, samoilla 
käräjillä määrättiin 6 miestä jakamaan Lömnes strand niminen 
niittyalue emillan Lasz Oloffson i Sasszöö oc Olof Jacopson i 
Arnebij (Arnäs talo II) sarkoihin kummankin äyriluvun mukaan. 
   Vuonna 1556 Lass Olss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. 
osakalaa 6 silakkaverkosta ja 8 katiskasta, VA 1989 f. 5. 
   Sak sk 5.1.1560 Norbyn Martti Matinpoika (talo II) t > Lass 
Deijni Sassöö. 
 
MATTI  LAURINPOIKA  mk 1569-    , kym 1569-    . Äv 1569:5. Matz 
Larszon mk 1569, Larsson mk 1570. Mattz Larson mk 1571. Math. La. 
(Lau.) kym 1569-71.  
   Sak sk 19.11.1567 Mattz Larsson ibm (Sassöö) huonot aidat ja 
sillat, kk 28.6.1570 Mattz Larsson ij Sassöö huonot aidat ja 
sillat. 
   Hv 1571 Sasszöö: Mattz Larsson ku 8, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 
1-2-2-0, la 6, oa 98:2, ny 11.25.  
 
   III 
 
LAURI  PERTUNPOIKA  mk 1540-65, 1548, 1557-67. Äv 1540:4½, 1544:6, 
1554:6 ¼, 1561:6½, 1564:4:6. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 10, 
nk 6, la 8, ny 18. Laurens, Lau. Bleeck mk 1540-42, La. Blek mk 
1544, Lasse Bleck mk 1546, 1554, Lasse Bleek mk 1552, kym 1565-66, 
Lass Bleeck mk 1555, Lass Bleck mk 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 
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1567. Lasse Blek kym 1562, Lau. Blech kym 1560. Lass Bertilss. 
kym 1561, Lasse Bertilsson kym 1562. 
   Nebb 1547 Lasse Blek 7, nebb 1552 Laurens Bleck 7, nebb 1553-54 
Lau. Bleeck 5-5, nebb 1556 Lasse Bleck 5, nebb 1557-58:4-5. Kym 
1548 Lasse Blek ruis 1 c, ohra ¼ pannia (= 6 kappaa). Lv 1548:9, 
1556-58:3-4-4. Kym 1557 Lass Blech ruis ¼, ohra 1/6 pannia, kaura 
1 c (= 9 1/3 kappaa). Kym 1558 Lass Bleck ruis 5 c, ohra 5 c (yht. 
10 kappaa). 
   A-S mp: kevk 27.4.1551 Lasz Bleeck (sak.l.: Bleijki) t > 
Väipäreen Heikki Sipinpoika (talo I). 
   Lm Lass Bleck Sassöö tk 18.3.1555. 
   Sak kevk 29.6.1562 Lasse Blek Sassöö huonot aidat, sillat ja 
ojat, sk 19.11.1567 Lasse Bleek ij Sassöö verorahat maksamatta. 
 
MARTTI  LAURINPOIKA  mk 1569-    , kym 1569-    . Äv 1569:4½. 
Morthen Larszon, Larsson, Larson mk 1569-71. Morth., Marti. Bleck 
1569-71. 
   Lm Mortthen Larsson Sassöö kk 6.9.1566. 
   Sak kevk 29.6.1562 Arnäsin Olavi Juhonpoika (talo II) t > 
Morthen Larsson Sassöö, kk 22.9.1571 Morthen Larsonn Sassöö huonot 
aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Sasszöö: Morthen Larsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 2-2-2-1, la 4, oa 79:1, ny 10. 
 
   IV 
 
LAURI  HEIKINPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:3, 1541:3½. Lau. Hen.ss. 
mk 1540-42. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, le 8, nk 3, la 9, ny 
15.625. A-S mp: lk 11.2.1551 Lasz Hendrickson Sassila sai Mikolan 
Perttu Heikinpojalta (talo I) yhtenä kahdeksasta lunastusrahaa 1½ 
markkaa. Sillä Perttu lunasti itselleen miniänsä isän maan 
Mikolasta. Kyse oli isän vanhoista veloista. 
 
  Luvian eli Hanninkylän jakokunta 
ARNÄS  eli  NIEMI  Arnes mk 1540-41, 1546, 1552, 1554, kym 1548, 
Arnäs mk 1544, 1571, Arnäs by nebb 1552, Arnesby nebb 1553, 1556, 
mk 1557-58, kym 1558, Arnäseby nebb 1554, Arnisby mk 1555. 
 
   I 
 
HEIKKI  PIETARINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:2, 1544:3. Karja 1540: 
hev -, härkiä 2, le 4, nk -, la 6, ny 6.75. Hen. Perss. mk 1546, 
Perssonn mk 1552. Nebb 1547 Hen. Persson 4. A-S mp: tk 10.2.1552 
Hendrick Person ibidem (Arnes) ei ollut suorittanut Maunu 
Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muitakaan maksuja. 
 
SIMO  HEIKINPOIKA mk 1554 Simon öde. Kym 1548 Sijmon Hen. ruis 1 
c, ohra 1 c (= 2 kappaa). Lv 1548:3. Nebb 1552 Sijmon Henricsson 
2. A-S mp: lk 11.2.1551 Handbyn Markku Olavinpoika (talo II) t > 
Simon Hendricksson i Aarnes. 
   Taloa ei ole mk 1555-58, veron maksoi talo IV. 
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PENTTI  HEIKINPOIKA  mk 1561-65, nebb 1560, kym 1561-64. Äv 
1561:2½. Bent (Benchtt, Bengtt) Hen.ss. mk 1561, kym 1562-64, nebb 
1560. Bent Hen. kym 1561. Bencht Hen.son mk 1562. Liitettynä 
taloon IV mk 1569 ja 1570. 
 
LAURI  LAURINPOIKA  mk 1570 Lasse Larsson äv 2. 
   Hv 1571 Arnäs: Lasse Larsson ku 4, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 0-
1-1-0, la 2, oa 38:-, ny 5.25. 
 
   II 
 
OLAVI  JAAKONPOIKA  Ulvilan talvikäräjillä 1682 tuotiin esiin 
laamanni Knuut Eerikinpojan 1531 antama tuomiokirje, jossa 
määriteltiin rajat Arnäsin Olavi Jaakonpojan ja Ulvilan Preiviikin 
kylän välillä. Lehtinen Suur-Ulvilan historia I s. 40, VA mm 
13:84-85v. A-S mp: kevk 29.3.1552 määrättiin 6 miestä toimittamaan 
oikea sarkajako emillan Lasz Oloffson i Sassöö (talo II) oc Oloff 
Iacopson i Arneby Lömnes strand nimisellä niittyalueella kummankin 
äyrilukujen mukaan. 
 
JAAKKO  OLAVINPOIKA  mk 1540-65, kym1548, 1557-69. Äv 1540:6, 
1541:7, 1544:7½, 1554:9:6, 1561:8. Karja 1540: hev 1, härkiä 6, le 
8, nk -, la 32, ny 20. Jep Ol. mk 1546, Jeppe Olssonn mk 1552, 
Joper Olss. mk 1554-55, 1557. Jop Oleffss. mk 1558. Jacop (Jacob) 
Olss. nebb 1560, mk 1561, kym 1562-63, 1566. Jacop (Iaco.) Olsson 
(Olson) mk 1562, kym 1561, 1564. Jaco. Ola. (Ol:i, Ol.) kym 1560, 
1565, 1567, 1569. 
   Nebb 1547 Jacop Olson 13, nebb 1552 Jacop Olsson 10, nebb 1553-
54 Jacob Olsson 9-9, nebb 1556 Jacop Olssonn 4, nebb 1557-58:6-7. 
Lv 1548:10, 1556-58:4-5-6. Kym 1548 Jaco. Ol. ruis ¼, ohra ½ (= 15 
kappaa). Kym 1557 Jop Olss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 1 c (= 11 
kappaa). Kym 1558 Jacob Olson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c 
(yht. 21 kappaa). 
   Lm Joper Oleffsson Arnesist kk 23.7.1550, Jepp Olson i Arnisbij 
tk 10.2.1552 ja Jep Olson i Arnis bij kevk 29.3.1552. 
   A-S mp: tk 10.2.1552 Jacop Oloffson Arnes ei suorittanut Maunu 
Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita maksuja, porvari Niilo 
Paavonpoika haki saataviaan vtof Jacob i Arnesbij, joka tuomittiin 
maksamaan kuuden viikon sisällä. Kevk 29.3.1552 Jepp Oloff i Arnis 
bij arviomies Peräkylässä. 
   Vuonna 1554 Jacop fiskiare osti Ulvilan kuninkaankartanosta 
ohraa ½  pannia (edellä Lasse Rwth Handby), VA 1969 f. 53v. Vuonna 
1556 Ioper Olss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 3 
silakkaverkon ja 14 katiskan edestä, VA 1989 f. 5. 
 
JUHO  JAAKONPOIKA  lm Jöns Jåpsson Näisby (=? Arnäsby) tk 
24.3.1563. 
 
JAAKKO  JUHONPOIKA  mk 1569-    , kym 1570-    . Äv 1569:8:6. 
Jacob Jönnszon mk 1569, Jonsson mk 1570, Jacop Jönson mk 1571. 
Jaco. Joh. kym 1570-71. 
   Sak kk 10.10.1560 Jacop Ionsson i Arnes t & Sassilan Olavi 
Pietarinpoika (talo I), lk 20.3.1567 Sitlahden Matti Martinpoika 
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(talo III) t >  Jacop Ionsson Arnesby, sk 27.11.1570 Jacop 
Jönson j Arnis t > Handbyn Heikki Matinpoika (talo I). 
   Hv 1571 Arnäs: Jacop Jonsson ku 8, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 2-
2-2-1, la 8, oa 111:-, ny 12.5. 
 
OLAVI  JUHONPOIKA  sak sk 5.1.1560 Oleff Ionsson i Arnes t > 
Sassilan Pietari Olavinpoika (talo I), kevk 29.6.1562 Oluff 
Jonsson Arnäs t > Sassilan Martti Laurinpoika (talo III). 
 
   III 
 
PIRITTA  mk 1540-52, äv 1540:1, 1541:2½. Karja 1540: hev -, härkiä 
-, le 3, nk 2, la 6, ny 4.75. Birette mk 1540-42, Birita mk 1544, 
Biritha mk 1546, Biritta ibm mk 1543, 1552. A-S mp: tk 10.2.1552 
Birita ibidem (Arnes) ei ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle 
tuomarinvakkoja eikä muita maksuja. 
 
MIKKO  REKONPOIKA  mk 1554 Michel Grelsson äv 3, ödhe. Nebb 1547 
Michel Gresson 5, nebb 1552 Michel Gresson -, nebb 1553 Michel 
Greessonn -, nebb 1554 taloa ei ole. Kym 1548 Mil Gregori ruis 1 c, 
ohra 1 c (= 2 kappaa). Lv 1548:-.  
   Kym 1557 Michil ei mitään. Puuttuu mk:sta 1555-58, mutta 1556 
Michel Gress. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 15 
katiskasta ja 12 merrasta, VA 1989 f. 5. 
   Mk 1561-65, äv 1561:2½, nebb 1560, kym 1560-64. Michil Gress., 
Grelss. nebb ja kym 1560, mk 1561-62, kym 1561-63, Michil Grelson 
kym 1564. 
   Sak sk 5.1.1560 Michel Grelsson i Arnes t > Oleff Persson ibm 
(talo?), Michel Grelsson i Arnes t > Norbyn Matti Olavinpoika 
(talo VI), tk 26.3.1560 Michel Grelsson i Arnes t > her Madz ibm 
(Sitlahti talo I), sk 19.11.1567 Michill ij Arnäs ei ollut 
suorittanut kokonaan vuoden 1565 apuveroa, kk 27.8.1568 Michell 
Grelsson ibm t & Lemlahden Matti Jaakonpoika (talo IV). 
 
OLAVI  MIKONPOIKA  kym 1567, 1569: Oleff Mich. 
 
OLAVI  LAURINPOIKA  mk 1569 Olwff Larszon äv 2½. Mk 1570-71 Oloff, 
Oluff ibm äv 2½. Hv 1571 Arnäs: Oleff ibm haff:r Intthettz (ei 
ollut mitään verotettavaa). 
 
   IV 
 
PIETARI  OLAVINPOIKA  mk 1540-52, kym 1548, 1557-62, 1564-65. Äv 
1540:2½, 1541:2, 1544:2½, 1546:4. Karja 1540: hev -, härkiä 3, le 
6, nk 3, la 10, ny 11.75. Peder Riitti mk 1540. Per Ruuth mk 1546, 
Per Ruthi mk 1552. Pet. Ole kym 1560, Peer (Per) Olsson kym 1561-
62, 1564, Pe. Ola  kym 1565. 
   Nebb 1547 Per Olsson 6, nebb 1552 Per Olsson 6, nebb 1553-54 
Per Olsson 5-4, nebb 1556 Per Olssonn 4, 1558:3. Lv 1548:3, 
1556:4, 1558:3. Kym 1548 Petrus Ola. ruis 1 c, ohra 2 c (= 3 
kappaa). Kym 1557 Per Olss. ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 6 2/3 
kappaa). Kym 1558 Per Olson ruis 5 c, ohra 5 c (= 10 kappaa). 
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   A-S mp: tk 10.2.1552 Per Olson ibidem (Arnes) ei ollut 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita 
maksuja. 
 
MAUNU  PIETARINPOIKA  mk 1554-65, kym 1566, äv 1554:4½, 1555:7½ 
(maksoi talon I tai talon III veron), 1561:4½, 1564:3½. Monss 
Perss. mk 1554-55, 1558, 1561, kym 1566. Mongs Perss. mk 1557, 
Mångs Persson mk 1562. Morten (?) Perss nebb 1560. Nebb 1557:4, lv 
1557:3.  
   Sak kevk 17.5.1554 Sassilan Pietari Olavinpoika (talo I) t > 
Mons Persson i Arnes. 
 
PIETARI  HEIKINPOIKA  mk 1569-    , kym 1567-    . Äv 1569:6, 
1570:4, 1571:6 (maksoi 1569 ja 1571 talo I veron). Peer 
Hendrichson mk 1569, Per Hen.son mk 1570, Henderson mk 1571. Per 
(Pe.) Hen. (He.) kym 1567, 1569-71. 
   Sak sk 19.11.1567 Per Hen.sson ij Arnäs huonot aidat ja sillat, 
ei ollut suorittanut vuoden 1567 kymmenyksiä, kk 27.8.1568 Per 
Hen.sson ij Arnäs huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Arnäs: Per Hen:sson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 0-
0-0-1, la 2, oa 48:1, ny 5.75. 
 
taloihin sijoittamatta: 
OLAVI  PIETARINPOIKA  sak stk 5.1.1560 talon IV Maunu t > Oleff 
Persson ibm. 
 
PIETARI  LAURINPOIKA  kym 1571 Pe. Lau. talo I tai III.  
 
   Ulvilan talvikäräjillä 1682 esitettiin laamanni Hartvik 
Jaakonpojan 1478 antama tuomiokirje, jolla Arnäsin kyläläisiltä 
kiellettiin muu raivausoikeus Ulvilan Preiviikin alueella kuin se, 
mitä heillä siellä oli vanhastaan neljän rajamerkin osoittamana. 
Erkki Lehtinen, Suur-Ulvilan historia I s. 39. VA mm 13 f. 85 n-v. 
 
HANDBY  eli  HANNINKYLÄ  Handby mk 1540-41, 1544, 1554, 1557-58, 
1571, nebb 1547, 1556, kym 1548, 1558, Handh by nebb 1552. Handhby 
mk 1555. 
 
   Turussa 22.6.1420 pidetyillä etsikkokäräjillä oli esillä 
kokemäkeläisten ja luvialaisten pitkällinen kiista merenrannan 
kalastusoikeuksista. Luvialaisten asiaa ajoi neljä miestä, joista 
yksi oli Magnus Nichilsson aff Handhe by. RA orig. perg., FMU  II  
1625. 
 
   Kihlakunnantuomari Henrik Klaunpoika antoi 24.8.1445 
tuomiokirjeen i Handby i Lufuija fjärding, VA  Ala-Satakunta I KOa 
1 f. 113, samassa tuomiokirjassa f. 165v i Handby i Lufwija 
treding. 
 
   I 
 
MATTI  HEIKINPOIKA  mk 1540-65, kym 1548, 1557-58, 1563-67. Äv 
1540:1½, 1541:3, 1546:4, 1554:4:8, 1561:6, 1564:5½. Karja 1540: 
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hev 1, härkiä 2, le 3, nk 3, la 8, ny 9.5. Masz Tasanen mk 
1546, Matz Tasaijnen mk 1552, Madz Hen.ss. mk 1554-55, 1557, 1561, 
nebb 1560, kym 1564. Madz Henderss. mk 1558. Madz Hen.son mk 1562, 
kym 1563, Math. He. (Hen.) kym 1565-67. 
   Nebb 1547 Mattz Hen.sson 6, nebb 1552 Matz Henricsson 8, nebb 
1553-54 Matz Hen.ss. 6-5, nebb 1556 Matz Hen.sonn 6, nebb 1557-
58:4-4. Lv 1548:4, 1556-58:4-4-4. Kym 1548 Math. Hen. ruis 1/6, 
ohra 1 c (= 4 1/3 kappaa). Kym 1557 Mattis Hen. ruis 1/6, ohra 1/6 
pannia (= 6 2/3 kappaa). Kym 1558 Matz Hinderson ruis 3, ohra 3 
kappaa (kylvö 3 pannia).  
   Vuonna 1554 Madz Henrichss. Handby osti Köyliönkartanosta 
kauraa 1 pannin, VA 1969 f. 56. Vuonna 1556 Madz Henss. maksoi 
kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 12 silakkaverkosta ja 8 
katiskasta, VA 1989 f. 5. 
   A-S mp: kevk 27.4.1551 Madtz Hendrickson i Handby oli ostanut 
Väipäreen Martti Heikinpojalta (talo II) yhden tangon verran 
maata, peltoa ja niittyä, mutta kauppa oli jostakin syystä 
peruuntunut ja nyt maa tuomittiin takaisin Martille. Matti väitti 
antaneensa jo kaupassa Martille 5 markkaa, ja tämä tuomittiin 
hänet saamaan, jos hänellä on todistajia asiansa puolesta. Samalla 
Matti sai 40 markan sakon pirtin ja tallin valtaamisesta Martilta. 
Rakennukset piti palauttaa. Matti maksoi sakoista kruunulle 2 
markkaa. Sakkoluettelon mukaan rakennuksia oli kolme ja 
sakkomaksun todellisen määrän jääneen lautamiesten pyynnöstä ja 
Matin köyhyyden vuoksi myöhemmin sovittavaksi. Luettelon mukaan 
Matti maksoi kruunulle 4 markkaa. Tk 10.2.1552 Väipäreen Martti 
Heikinpoika ilmoitti myyneensä vuder Madz Hendrickson i Handby 
puolen tangon verran maata i Handby 6 markan hinnasta 
(mahdollisesti puolet siitä, mitä hän aiemmin oli myynyt). 
   Sak kk 1565 Mattz Hen.sson Handby huonot aidat, sillat, tiet ja 
ojat, ei humalistoa. 
 
MARTTI  HEIKINPOIKA  kym 1560-62. Morthen Hen. kym 1560, 1562, 
Morth. Hen. kym 1561.  A-S mp: lk 11.2.1551 Mortten Hendrickson i 
Handby todisti viiden muun luvialaisen kanssa, että Mikolan talon 
I Perttu Mikonpoika oli lunastanut itselleen Mikolasta miniänsä 
isänperintömaan. 
 
HEIKKI  MATINPOIKA  mk 1569-    , kym 1569-    . Äv 1569:4. 
Hendrich (Hen.) Matzson, Madzson, Mattzson mk 1569-71. Hen. (He.) 
Math. kym 1569-71. 
   Lm Hen. Mattzsson ij Handhby sk 19.11.1567, Hen. Mattzsson ij 
Handby lk 5.4.1568. 
   Sak sk 1.12.1565 Hendrick Madzsson Handby t > Bengtth Hen.sson 
ibm (Norby talo IV?), sk 19.11.1567 Perän Olavi Niilonpoika (talo 
I) oli vallannut niityn uthaff Hen. Mattzsson ij Handby, sk 1567 
Hen. ij Handby ei ollut maksanut vuoden 1565 apuveroa kokonaan, kk 
27.8.1568 Hen. Mattzsson ibm (Handby) huonot aidat ja sillat, sk 
27.11.1570 Arnäsin Jaakko Juhonpoika t > Hen. Mattzsson Handby. 
   Kesäkäräjillä 22.9.1571 Hendrich Madzsson Handby todisti yhtenä 
neljästä kunnossapito- 
velvollisuutensa laiminlyöneiden listan oikeaksi. 
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   Hv 1571 Handby: Hen. Mattzsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 2, 
nk 1-2-3-1, la 6, oa 75:3, ny 9.25. 
 
   II 
 
ANTTI  OLAVINPOIKA  mk 1540 Anders äv 5, karja hev 1, härkiä 3, le 
8, nk 4, la 10, ny 16.25. An. i Handby mk 1544, äv 5½. An. Olz. 
Handby mk 1546, äv 2. Anders Olsson j Handby 1552, äv 2. 
 
OLAVI  mk 1541-43 Olof, äv 1541:5½. 
 
MARKKU  OLAVINPOIKA  mk 1554 Marcus Olss. äv 2½. Nebb 1547 Marcus 
Olsson 5, nebb 1552 Marcus 3. Kym 1548 Marcus Ol. ruis 1 c, ohra 1 
c (= 2 kappaa). Lv 1548:3.  
   A-S mp: sk 26.10.1550 Marcus i Handby t & Ragnil ibm, lk 
11.2.1551 Marckus Olsson i Handhby t > Arnäsin Simo Heikinpoika 
(talo I), sk 19.11.1551 Sitlahden Matti Martinpoika (talo III) t > 
Marcus Oloffson i Handbij, tk 10.2.1552 Marcus Olson i Handbij ei 
ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja ja muita 
maksuja, kk 25.7.1552 Marcus i Handby t > Korven Matti Olavinpoika 
(talo II). 
 Taloa ei ole mk 1555-58 eikä nebb 1553-58, ei kym 1557. 
 
PENTTI  OLAVINPOIKA  mk 1561-65, kym 1558, 1560-67. Äv 1561:3:20, 
1564:2:6. Bentt (Benth, Becht, Benchtt) Olss. mk 1561-62, nebb 
1560, kym 1560, 1563, 1566. Bertill (?) Olss. kym 1561-62. Bengtt 
Olson kym 1564. Bentt Ola kym 1565, Benth Ol:i kym 1567. Kym 1558 
Benct Olson ohra 2 kappaa. 
   Sak sk 1561 Benchtt Nilsson (?) Handby vastuupakoilu, kevk 
29.6.1562 Bencht Olsson Handby huonot aidat, sillat ja ojat, sk 
19.11.1567 Bengdtt Olofsson ij Handby ei ollut maksanut vuoden 
1567 kymmenyksiä. 
 
ERKKI  ERKINPOIKA  ei ole mk eikä kym, mutta voisi olla talon II 
viljelijä 1567-68.  
   Sak sk 19.11.1567 Erich Ersson ij Handby t > Gertrud ibm, Erich 
ij Handby ei ollut maksanut verorahoja, kk 27.8.1568 Erich 
Erichsson ij Handby t & Sitlahden Matti Martinpoika (talo III), 
Erich Ersson ij Handby huonot aidat ja sillat. 
 
MIKKO  LAURINPOIKA  mk 1569-    , kym 1569-    . Äv 1569:2. 
Miichell Larszonn mk 1569, Michell Larsson mk 1570, Michil Larson 
mk 1571. Mich. Lau. kym 1569-71. Kym 1571: ödhe. Taloa ei ole 1571 
hopeaveroluettelossa. 
 
   III  Ruuti 
 
LAURI  OLAVINPOIKA  mk 1540-65, kym 1548, 1557-69. Äv 1540:3, 
1541:3½, 1544:4, 1554:4:18, 1561:6. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, 
le 6, nk 3, la 10, ny 13.75. La. Ruutti mk 1546, Lasse Ruuthi mk 
1552, Lasse (Lass) Olss. mk 1554-55, 1557, nebb 1560, kym 1561, 
1566. Lass (Lasse) Oleffss. mk 1558, 1562. Lasse Olsson kym 1562-
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63, Olson kym 1564. Lau. (Lass) Ola, Ol:i, Ol. kym 1560, 1565, 
1567, 1569. 
   Nebb 1547 Lasse Oleffs. 9, nebb 1552 Laurens Olsson 8, nebb 
1553-54 Lau. Olss. 5-6, nebb 1556 Lasse Olssonn 5, nebb 1557-58:3-
5. Lv 1548:6, 1556-58:5-4-6. Kym 1548 Lau. Ol. ruis 1/6, ohra 1/6 
pannia (= 6 2/3 kappaa). Kym 1557 Lasz Olss ruis ¼, ohra ¼ pannia, 
kaura 1 c (= 11 kappaa). Kym 1558 Las Olson  ruis 5 c, ohra 5 c (= 
10 kappaa). 
   Viljaostot: 1551 Kokemäenkartanosta Lasse Olufson aff Handby 
panni ruista, 1554 Ulvilan kartanosta Lasse Rwth Handby ½ pannia 
ohraa sekä Köyliönkartanosta Lasse Rwth Handby panni kauraa. VA 
1944 f. 7v, 1969 f. 53v, 56. Vuonna 1556 Lass Olss. maksoi 
kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 12 silakkaverkosta ja 10 
katiskasta, VA 1989 f. 5. 
   A-S mp: sk 14.12.1552 Lasse Rijoth km Sassila talo I & 
Väipäreen talo II myllyriita.  
   Sak sk 1.12.1565 Mikolan Erkki Juhonpoika (talo III) t > Lasse 
Rwthans drengh ibm. 
 
PIETARI  LAURINPOIKA  mk 1569-    , kym 1570-    , mk 1569 Peder 
Larszonn äv 6, mk 1570-71 Korven kylässä Peer Larsson, Per Larss., 
äv 6. Pe. Lau. kym 1570-71 (Handbyssä). 
   Sak kk 27.8.1568 Per Rwtth ibm (Handby) huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Handby: Per Larsson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 3-
2-3-2, la 6, oa 83:-, ny 9.75. 
 
   IV  Lanki 
 
TUOMAS  ANTINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:7, 1541:6, 1544:8, 
1546:6½. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 9, nk 3, la 14, ny 18.25. 
Tho. An. mk 1546, Thomas Anderssonn mk 1552. Nebb 1547 Tomas 
Anderss. 7. Kym 1548 Thomas An. ruis 1/6 pannia, ohra 1/6 pannia 
(= 6 2/3 kappaa). Lv 1548:4. 
 
HEIKKI  MIKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4½, 
1555:7 (talo II:n vero myös), 1561:4½, 1564:3, 1569:3:6. Hen. 
Michilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561-62, nebb 1560. Hindrich 
Michelszon mk 1569, Hen. Michelss. mk 1570, Hendrich Michilson mk 
1571. Hen. Michil. kym 1560-61, Hendrich Michelss. kym 1562-63, 
He. (Hen., Hendrich) Mich. kym 1565-67, 1569-71. Hen. Nilss. (?) 
kym 1564. 
   Nebb 1552 Henric Mickelsson 6, nebb 1553-54 Hen. Michelss. 5-3, 
nebb 1556 Hen. Michelsonn 4, nebb 1557-58:3-2. Lv 1556-58:1-1-1. 
Kym 1557 Hen. Mich. ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). Kym 1558 
Hindric Michilson  ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). 
   A-S mp: kk 12.8.1551 Korven Simo Niilonpoika (talo III) t > 
Hendrick Mickelson i Handbij, tk 10.2.1552 Hendrick Langilan i 
Handbij ei ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja 
ja muita maksuja, Mikolan Madlin Juhontytär (talo III) tuomittiin 
saamaan myllynsä takaisin vtof Hendrick Mickelson i Handbij, jolle 
hän oli sen pantannut yhdestä lehmästä. Heikki sai nyt lehmänsä 
takaisin. 
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   Vuonna 1556 Hen. Michilss. maksoi kruunulle 
merikalastuksesta ns. osakalaa 9 katiskasta ja 9 merrasta, VA 1989 
f. 5. 
   Lm Hen. Michilsson Handby sk 14.11.1566. 
   Sak kevk 17.6.1555 Hen. Michilsson Handby huonot aidat ja 
sillat, Perän Olavi Olavinpoika (talo I) t > Hen. Michilsson 
Handby. Kk 27.8.1568 Hen. Michilsson ibm (Handby) huonot aidat ja 
sillat. 
   Hv 1571 Handby: Hen. Mi:lsson ku 6, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
2-1-2-1, la 4, oa 55:2, ny 7.5. 
 
ERKKI  JUHONPOIKA  mk 1569-    , kym 1566-    . Äv 1569:4:6 (tämä 
on saatu lisäämällä kylän veroluku äv 2:18 ja vähentämällä talon I 
äv:tä 1½). Eriich tunnobindar mk 1569, Erich Ionsson mk 1570, 
Erich Jönson mk 71. Eric Jonss. kym 1566, Eric Joh. kym 1567, 
Erich Iho. kym 1569, Ericus Ioh. kym 1570-71. 
   Sak kk 27.8.1568 Erich Ionsson ij Handby apuveron leipäerä 
suorittamatta, kk 22.9.1571 Erich Iönsson Handby päivätyöt Porin 
kuninkaankartanoon tekemättä. 
   Mk 1571: ödhe. Hv 1571 Handby: Erick Jonsson haffuer Inthz (= 
ei ollut mistä maksaa). 
 
taloihin sijoittamatta: 
RAGNHILD  A-S mp: sk 26.10.1550 Ragnil (sak.l.: Ragnell) ibidem t 
& talon II Markku. 
 
TAPANI  HEIKINPOIKA  A-S mp: lk 11.2.1551 Staffan Hendrickson i 
Handby todisti Mikolan Perttu Heikinpojan (talo I) lunastusmaksut. 
 
KERTTU  sak sk 19.11.1567 talon II Erkki Erkinpoika t > Gertrud 
ibm. 
 
SITLAHTI  Sittilax mk 1540-41, 1558, 1571, Sitlax mk 1544, 1546, 
1554, Sittlax mk 1552, 1555, Syttelax kym 1548, Sittalax nebb 
1558, Sithalax by nebb 1553-54, Syttilax mk 1557. 
 
BJÖRN  PENTINPOIKA  Etsikkokäräjillä Turussa 22.6.1420 oli esillä 
kokemäkeläisten ja luvialaisten riita oikeuksista 
merenrantakalastukseen. Luvialaisten asiaa ajoi neljä miestä, 
joista yksi oli Biorn Bientsson aff Sithelax. RA orig. perg., FMU  
II  1625. 
 
   ‘Laamanni’ Olavi Tuomaanpoika on 1450 antanut tuomiokirjeen, 
joka koski Sitlahden ja Löytyn riitaa jostakin maasta. VA  Ala-
Satakunta I KOa 4 (1635-39) f. 295, FMU  III  2866. Olavi 
Tuomaanpoika toimi 1453-58 Ala-Satakunnassa tuomarina tai 
tuomarinsijaisena. Näin oli ilmeisesti myös 1450. 
 
   I 
 
MATTI  OLAVINPOIKA  mk 1540-46, 1554, 1561-    , nebb 1560. Äv 
1540:2, 1541:2½, 1544:3, 1561:4, 1569:3½. Vuoden 1554 maakirjassa 
on talon kohdalla marginaaleissa sana ödhe, ja selostus, jonka 



 1941 
mukaan her Madz maksaa vain pääveron ja nimismiesveron, mutta 
ei manttaaliveroa (= taloluvun mukaan). Karja 1540: hev -, härkiä 
2, le 5, nk 6, la 10, ny 11.25. her Madz mk 1540-44, 1546, 1561-
62, 1565, 1571, nebb 1560, her Madz Olss. mk 1554, her Matz Olaj 
mk 1569, heer Madz Olauj mk 1569. 
   A-S mp: tk 10.2.1552 Herr Madtz ei ollut suorittanut Maunu 
Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita maksuja (on luettelossa 
ensimmäisenä, seuraavana on Handbyn talon IV Heikki Langila ja 
sitten muita luvialaisia peräkkäin neljä). 
   Samoilla käräjillä vahvistettiin aiemmin annettu tuomio, jonka 
mukaan Pietari Mikonpoika (kotipaikka tuntematon) oli saapa 12 
markkaa Simo Löytyltä. Lainan oli alunperin ottanut Simon veli 
Madz scriffuare, mutta se haettiin Simolta, koska tällä oli 
hallussaan Matin perintömaa. (Simo oli Olavinpoika, ks. Löytty, 
tämä kirjurikin oli siis Matti Olavinpoika. Koska kirjurit olivat 
usein saaneet pappisvihkimyksen, voi hän olla = her Madz Olsson.) 
Vuosina 1548-52 viljeli Ulvilassa entistä kirkontilaa Kuorilaa 
(Skorböle) Mattis Olss. (näin kym 1548), joka Ulvilan 
syyskäräjillä 24.10.1550 on Här Madz i Skörby. Vuonna 1550 
mainitaan Eurajoen kappalainen Matthias, Strandberg Herdaminne I 
s. 218, Leinberg, Herdaminne s. 99. Jää epävarmaksi, onko 
Sitlahden herra Matti =? Matti Olavinpoika kirjuri, =? Kuorilan 
herra Matti (Olavinpoika) ja =? kappalainen Matthias. 
   Sak tk 26.3.1560 Arnäsin Mikko Rekonpoika (talo III) t > her 
Madz ibm (?) 
 
HEIKKI  MATINPOIKA  mk 1552 Henric Madzsson äv 3.  
   Taloa ei ole koskaan kym.luetteloissa, nebb vain 1560. Ei ole 
mk 1555-58, jolloin sen veron maksoi talo II. 
 
   II 
 
ANTTI  PENTINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:5, 1541:4½. Karja 1540: 
hev -, härkiä 4, le 9, nk 4, la 11, ny 16.375. 
A. Benttzss. mk 1546, Annd. Benctzss. mk 1552. Nebb 1552 Anders 

Benttsson 10. 
   A-S mp: tk 10.2.1552 Anders Benttson i Sittlax ei suorittanut 
Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita maksuja. 
 
PENTTI  ANTINPOIKA  mk 1554-    , kym 1548, 1557-    . Äv 
1554:5:8, 1555:8:8 (talon I vero mukana), 1561:6½, 1562:5½ (talo I 
erotettu). Benctt An.ss mk 1554, Bentth (eri muotoja) Anderss. mk 
1555, 1557-58, 1561-62, nebb 1560, kym 1560, 1563-64. Bengtt 
Anderszonn, Anderson mk 1569-71. Bent (eri muotoja) An. kym. 1561-
62, 1566-67, 1569-70. Bentt He? kym 1571. 
   Nebb 1547 Hen. (?) Andersson 9, nebb 1553 Bendt An.ssonn 10, 
nebb 1554 Bendt An.ssonn är embetzmannen (vapaa nokkaverosta, 
koska oli lukumies eli vastasi kolmanneksen veronkannosta), nebb 
1556 Bendt Anderson 6, nebb 1557-58:4-4. 
   Lv 1548:10, 1556-58:6-5-5. Kym 1548 Bent An. ruis ¼, ohra 1/6 
pannia (= 8 1/3 kappaa). Kym 1557 Bent An.ss. ruis ½, ohra 1/6 
pannia (= 13 1/3 pannia). Kym 1558 Benct Anderson  ruis 5 c, ohra 
4 c (= 9 kappaa). 
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   Vuonna 1551 Bencht Andersson aff Sitlax osti 
Kokemäenkartanosta ruista pannin, vuonna 1554 Benct An.ss. 
Sittilax osti pannin kauraa Köyliönkartanosta, VA 1944 f. 7v, 1969 
f. 56. Vuonna 1556 Bentth Anderss. maksoi kruunulle 
merikalastuksesta ns. osakalaa 8 silakkaverkosta ja 10 katiskasta, 
VA 1989 f. 5. 
   A-S mp: kevk 29.3.1552 Bentt i Sittlax km Sassila > Arnäs, kk 
25.7.1552 talon III Matti Martinpoika oli lyönyt rikki lukon för 
Benctz quarnhwss ibidem. 
   Lm Bencht Andersson Sittelax kevk 29.6.1562, Bengtt Andersson 
ij Sittilax kk 27.8.1568 ja Bengtt Andersson i Sitilax sk 
27.12.1569. 
   Sak kevk 17.5.1554 Sassilan Pietari Olavinpoika (talo I) oli 
ottanut aff Benth Andersson ibm (?), kevk 29.1562 Benct Hen.sson 
(?) Sittlax huonot aidat, sillat ja ojat. 
   Hv 1571 Sittilax: Benctt An:sson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 2, 
nk 2-1-0-1, la 5, oa 59:1, ny 7.625. 
 
   III 
 
MARTTI  HEIKINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:3, 1541:3½, 1546:5. Karja 
1540: hev 1, härkiä -, le 6, nk -, la 6, ny 8.75. Morten Riihi mk 
1546, Mårthen Rijhi mk 1552. Nebb 1547 Morthen Hen.son 9. Kym 1548 
Martinus Hen. ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). Lv 1548:4. 
A-S mp: tk 10.2.1552 Mortten Hendrickson ibidem (Sittlax) ei ollut 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita 
maksuja. 
 
MATTI  MARTINPOIKA  mk 1554-70, kym 1557-    . Äv 1554:4½, 
1569:5:6. Madz Mortinss. (Mortenss., Morthenss.) mk 1554-55, 1557-
58, 1561-62, nebb 1560, kym 1564. Madz (Matz) Morthensonn mk 1569-
70. Madz Mor.ss. kym 1562-63. Math. Marth. (Mort., Morte., Morth., 
Mar., Marti) kym 1560-61, 1565-67, 1569-71. 
   Nebb 1552 Matt Morten 10, nebb 1553 Matz Mortinss. 6, nebb 1554 
taloa ei ole, nebb 1556 Madz Mortenss. 4, nebb 1557-58:3-3. Lv 
1556-58:1-1-1. Kym 1557 Mattis Mort. ruis 1/6, ohra 1/6 pannia (= 
6 2/3 kappaa). Kym 1558 Matz Mortinson ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 
kappaa). 
   A-S mp: sk 19.11.1551 Madz Morttenson i Sittlax t > Handbyn 
Markku Olavinpoika (talo II), tk 10.2.1552 Madz Sittlax ei ollut 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita 
maksuja, kk 25.7.1552 Madz Morthenson i Sitlax sai sakon 
vahingonteosta, koska oli rikkonut talon II Pentin myllyn lukon. 
   Sak kevk 17.6.1555 Madz Morthenss. i Luuuia huonot aidat ja 
sillat, kk 1565 Matts Morthensson Sittilax sakko vahingonteosta 
upå Jörens ängh ibm (Korven talo I), Mattz Morthensson Sittilax 
huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa, sk 1.12.1565 
saman kylän Mikko Matinpoika t > Mattzsens hustru ibm, lk 
20.3.1567 Mattz Morthensson Sittilax t > Arnäsin Jaakko Juhonpoika 
(talo II), sk 19.11.1567 Matz Morthensson j Sittilax apuveron 
leipäerä maksamatta, kk 27.8.1568 Mattz Morthensson ij Sittilax t 
& Handbyn talon II Erkki Erkinpoika, veroleipä suorittamatta. 
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   Vuonna 1551 Madz Morthenson off Sitlax osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7v. 
Vuonna 1556 Madz Mortenss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. 
osakalaa 10 katiskasta ja 4 merrasta, VA 1989 f. 5.  
 
MIKKO  MATINPOIKA  sak sk 1.12.1565 Michill Mattzsson i Sittilax t 
> Mattzsens hustru ibm (äitipuoltaan?). 
 
MATTI  MATINPOIKA  sak sk 27.11.1570 Matz Madzsson j Sittelax t > 
Siffred Michilson ibm (?, Löytty). 
 
MATTI  MIKONPOIKA  mk 1571 Mattz Michilson äv 5:6. Hv 1571 
Sittilax: Matz ibm ku 9, hev 1, härkiä 2, le 3, nk -, la 4, oa 
66:3, ny 7.5. 
 
LÖYTTY  luettiin Sitlahden kylään mk 1540-50, kym 1561, 1566, 
mutta Väipäreeseen mk 1554-71. Eri kylänä Löytty kym 1548, kym 
1558. Löittu by nebb 1552-53, Löyttu by nebb 1554, Löytti nebb 
1556, Löyttu kym 1557, Löytty kym 1560, 1562-63, 1567, 1569-71. 
Löytti kym 1564, Löyty kym 1565. 
 
SIMO  OLAVINPOIKA  mk 1540-58, kym 1548, 1557-63. Äv 1540:4, 
1541:5, 1554:5:8 (marg.merkintä: Oluff Rebbe vastaa 2 äyristä. 
Samanniminen mies esiintyy Ulvilan (Merikarvian) Köörtilässä 
talonisäntänä 1540-52). Karja 1540: hev -, härkiä 3, le 6, nk 4, 
la 10, ny 12.25. Simon Löyttyn mk 1546, Simon Löytynn mk 1552, 
Simon Olss. mk 1554-55, 1557-58, nebb 1560, kym 1561-62. Simon 
Ola. kym 1560, Simon Olsson kym 1563. 
   Nebb 1547 Simon Olsson 7, nebb 1552 Simon Olsson 6, nebb 1553-
54 Simon Olss. 4-3, nebb 1556 Simon Olsson 4, nebb 1557-58:3-3. Lv 
1548:4, 1556-58:3-2-2. Kym 1548 Simon Ol. ruis 1/6 pannia, ohra 2 
c (= 5 1/3 kappaa). Kym 1557 Simon Olss. ruis 1/6 pannia, ohra 1 c 
(= 4 1/3 kappaa). Kym 1558 Simon Olson ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 
kappaa). 
   A-S mp: kk 23.7.1550 määrättiin 6 miestä jakamaan 26.7. isän- 
ja äidinperintö emellan Oleff Larsson i Leutobij och Simon Olsson 
ibidem veljen ja sisaren osiin. Jompikumpi oli siten talon vävy. 
Sk 26.10.1550 Simon Löijtu huonot aidat. Lk 11.2.1551 uusittiin 
aiempi laamannintuomio, jonka mukaan Mickel Larson (kotipaikka ?, 
koska Eurajoelta ei löydy Mikko Laurinpoikaa, kyse on ilmeisesti 
Ulvilan kaupungin porvarista Mikko Laurinpojasta, joka haki 
saataviaan myös Kokemäen käräjillä 7.2.1551) oli saamassa vtof 
Simon Olsson Löfftö 12 markkaa. Simo sai maksutuomion lisäksi 6 
markan sakon laamannintuomion rikkomisesta. Tämä tuomio kuitenkin 
puuttuu sakkoluettelosta. Tk 10.2.1552 Simon Löijttij ei ollut 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarin- 
vakkoja eikä muita maksuja. Samassa luettelossa on myös uudelleen 
Simon Olson i Löijttij ja kummallakin kerralla on merkitty 
maksetun kruunulle 2 äyriä. Olisiko Simo vastannut jaetun talon 
eri osien velvoituksista? Samoilla käräjillä Pietari Mikonpoika 
(ilm. Mikko Laurinpojan poika) sai vahvistetuksi aiemman tuomion, 
jonka mukaan hän oli saamassa vtof Simon Löutthij sen 12 markkaa, 
jonka tämän veli Madz scriffuare oli lainannut Pietarilta. Simo 
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oli velvollinen maksamaan, koska hänen hallussaan oli Matti-
veljen perintömaa. [Tästä selviää myös miksi Simo maksoi kahdesti 
sakot tuomarinvakkojen unohtamisesta. Matti kirjuri voi olla sama 
kuin Sitlahden her Madz Olsson (taloI)]. 
Kevk 29.3.1552 Mickel Hendrickson of Sarsankoski i Kangasalo sokon 
tuomittiin saamaan lehmänsä vtof Simon Loijttij, joka oli sen 
vuokrannut. Kolmen viikon sisällä piti sopia vuokran suuruudesta. 
(Seuraavasta jutusta selviää, että Mikko oli kotoisin Perän 
talosta II). 
   Sak kevk 17.6.1555 Simon Olofss. Löittilä huonot aidat ja 
sillat. 
 
OLAVI  LAURINPOIKA  A-S mp kk 23.7.1550 ks. yllä Simo. 
 
MATTI  OLAVINPOIKA  kirjuri A-S mp tk 10.2.1552, ks. yllä Simo. 
 
MIKKO  SIMONPOIKA  mk 1561-69, kym 1564-    . Äv 1561:5. Michil 
Simonss. mk 1561-62, kym 1564. Michil Sigdzsonn (?) mk 1569. Mich. 
Simo. kym 1565, 1567, 1570-71, Mich. S. Lötty kym 1566. Mich. 
Simon. kym 1569.  
   A-S mp: sk 14.12.1552 Mickell Simonsson (sak.l.: Michil 
Löijttij) huonot aidat ja sillat. 
   Sak kevk 17.5.1554 Michil Simonsson j Löyttyby niskuroi kruunun 
verojen maksamisessa, kevk 18.5.1559 Michil j Löytte t > Väipären 
Martti Heikinpoika (talo II). Sk 1561 Mickel Simonsson Löytte sai 
40 markan sakon kotirauhan häirinnästä. Hän tunkeutui ilman asiaa 
toisen talollisen (ei nimeä) rakennukseen (hws), oli lyödä siellä 
pöydän (bordet) hajalle ja hakkasi talollisen naapurin 
mustelmille. Kevk 29.6.1562 Michil Sijmonsson Löytty t > Sassilan 
Olavi Pietarinpojan piika. Kk 27.8.1568 Michil Löytti (ibm = 
Norby, mutta?) huonot aidat ja sillat, lk 27.2.1570 Michell i 
Löyttylä veroniskurointi. 
 
SIPI  MIKONPOIKA  mk 1570-    , äv 5. Siffred Michilson mk 1570-
71. Sak sk 1.12.1565 Väipäreen Heikki Sipinpoika t > Sigfrid 
Michilsson ibm (maakirjoissa Löytty oli Väipäreen kylää), sk 
27.11.1570 Sitlahden Matti Matinpoika (talo III) t > Siffred 
Michilsson ibm (?).  
   Hv 1571 Veipär: Siffred Olsson (Väipäreen talon I on ensinnä ja 
myös Siffred Olsson. Tämä Siffred on maantieteellisen järjestyksen 
mukaan hv:ssa oikein Väipäreen ja Sitlahden välissä. Isännimi on 
kaiketi erehdys.) ku 15, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 2-2-2-0, la 10, 
oa 88:5, ny 10.25. 
 
VÄIPÄRE  luettu Sitlahteen mk 1540-52. Wäijpäre mk 1554, kym 1548, 
Väipäre by nebb 1552-54, Weiper mk 1555, 1571. Veipär nebb 1556, 
Weijper mk 1557-58, kym 1558. 
 
   I 
 
SIPI  OLAVINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:3, 
1554:3½, 1561:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 7, nk 4, la 6, ny 
13.75. Sigd Olss. mk 1546, Sigd Olesson mk 1552. Siffrid, Siffred, 
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Sigffred Olss. mk 1554-55, 1557, 1561, nebb 1560, kym 1561, 
1564. Siffred Oleffss. mk 1558, Oleffson mk 1562, Oloffson mk 
1570, Olufs. mk 1571. Sigd Olsson kym 1562-63. Sigdus, Sigffred Ola. 
kym 1560, 1566, 1571. Siffdus, Siffre Ol:i kym 1567, 1569-70. 
Siffred Eriichsonn (?) mk 1569. 
   Nebb 1547 Sigfridh Oluffson 5, nebb 1552 Siffred Olsson 6, nebb 
1553-54 Sigd Olssonn 5-4, nebb 1556 Siffred Olsson 4, nebb 1557-
58:4-3. Kym 1548 Sigdus Ol. ruis 2 c, ohra 1/6 pannia (= 5 1/3 
kappaa). Lv 1548:4, 1556-58:2-3-7. Kym 1557 Sigd Olss. ruis 2 c, 
ohra 2 c (= 4 kappaa). Kym 1558 Siffridh Olson ruis 2 c, ohra 2 c 
(= 4 kappaa). 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Siffredh Olsson i Vegbij jm Löytyllä. Tk 
10.2.1552 Sigffred Olson i Veipärä ei ollut suorittanut Maunu 
Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita maksuja. Tk 1552 talon II 
Martti Heikinpoika tuomittiin saamaan vtof Sigffred Oloffson 
ibidem kaksi kuormaa heiniä, minkä verran tämä oli korjannut hänen 
niityiltään. Tk 1552 talon II Martti Heikinpoika ilmoitti 
myyneensä yhden tangon verran maata Väipäreeltä äitinsä perintöä 
äitinsä veljenpojalle Sigffred Olson i Väipärä 12 markan hinnasta. 
Sk 14.12.1552 Siffredh Veijperen km Sassilan Pietari Vilkan (talo 
I) osuudesta talon II Martin myllyssä. 
   Vuonna 1556 Siffred Olss. maksoi kruunulle merikalastuksesta 
ns. osakalaa 12 silakkaverkosta ja 10 merrasta, VA 1989 f. 5.  
   Lm Sigdt Olsson Weiparen tk 24.3.1563. 
   Kk 6.9.1566 Sigd Olofsson Weiper todisti 
kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan oikeaksi. 
   Sak sk 19.11.1567 Sigfrid ij Wäiper ei ole maksanut kokonaan 
vuoden 1565 apuveroa, kk 27.8.1568 Sigd Olofsson ij Wäiper huonot 
aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Veipär: Siffred Olsson ku 8, hev 1, härkiä 2, le 3, nk 
3-2-3-0, la 6, oa 95:4, ny 11.75. 
 
HEIKKI  SIPINPOIKA  A-S mp: kevk 27.4.1551 Sassilan Lasse Bleeck 
(talo III) t > Hendrick Sigffredson Väipäräst. 
   Sak sk 1.12.1565 Hendrick Sigfridsson Weijper t > Löytyn Sipi 
Mikonpoika. 
 
   II 
 
MARTTI  mk 1540 Morten äv 2, karja hev -, härkiä 2, le 4, nk 1, la 
6, ny 7.25. 
 
MATTI  MARTINPOIKA  mk 1541-43, äv 1541:3. Madz Mortenss. mk 1541-
42. 
 
MARTTI  HEIKINPOIKA  mk 1544-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1544:3, 
1571:4. Morthen Bose mk 1546, Morthen Bosse mk 1552, Mortin, 
Morten Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1562, 
1564. Morten, Morthen Hen.son mk 1562, 1570. Morthen Henderss. mk 
1571, kym 1563. Morth (Mort., Morth., Mar:)  Hen. kym 1560-61, 
1567, 1569-70. Morti. He. kym 1565-66. Morthen Niielzson (?) mk 
1569, Mort. Marti (?) kym 1571. 
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   Nebb 1547 taloa ei ole, nebb 1552 Morten Henricsson 6, nebb 
1553-54 Morthenn Hen.ss. 4-3, nebb 1556 Morthen Hen.son 4, nebb 
1557-58:4-4. Lv 1548:2, 1556-58:2-2-3. Kym 1548 Martinus Hen. ruis 
2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa). Kym 1557 Mort. Hen. ruis 1 c, ohra 1 c 
(= 2 kappaa). Kym 1558 Mortin Hinderson ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 
kappaa). 
   A-S mp: kevk 27.4.1551 Mortten Hendrickson i Veiper sai 
takaisin tallin ja pirtin Handbyn Matti Heikinpojalta (talo I), 
joka oli ne omin luvin ottanut. Samojen käräjien sakkoluettelossa 
selitetään, että Matti oli vallannut Martilta kolme rakennusta, 
mutta lopulta oli annettu miehille mahdollisuus sopia asiasta. 
Tämä tapahtui “hyvien miesten” pyynnöstä ja Matin köyhyyden 
vuoksi. Samalla Martti sai Matilta myös tangonalan peltoa ja 
niittyä. Niistä tehty kauppa peruttiin, ja Martin piti maksaa 
takaisin Matille 5 markkaa, mikäli Matti voi todistaa ne 
antaneensa. Edelleen Mortten Hendrickson i Veiper tuomittiin 
oikeutetuksi käyttämään sitä maata, jonka hän oli antanut Rauman 
porvari Tyke Laurinpojalle, siksi kunnes hän saa Tykelta rahansa. 
Tk 10.2.1552 Mortten Hendrickson Veijperä ilmoitti myyneensä 
Handbyn kylästä puoli tangonalaa maata Handbyn Matti Heikinpojalle 
(talo I) 6 markan hinnasta. Samoilla käräjillä Mortten Hendrickson 
Veijperä tuomittiin saamaan talon I Sipiltä kaksi kuormaa heiniä, 
minkä verran Sipi oli korjannut hänen niityiltään. Samalla Martti 
ilmoitti myyneensä Sipille i Veijpäräby tangon alan maata äitinsä 
perintöä. Sipi oli Martin äidin veljen poika. Sk 14.12.1552 
Morthen Veijperen (sak.l.: Väijperest) laiminlyönyt kyytivuoron. 
Sk 1552 määrättiin 6 miestä tutkimaan emillan Per Vilckason 
(Sassila talo I) ock Morthen Veijperen, oliko Pietarilla osuus 
siinä myllyssä, jonka Martti oli rakentanut. 
   Vuonna 1554 Mortin Hen.ss. Veijper osti Köyliönkartanosta 
pannin kauraa, VA 1969 f. 56. Vuonna 1556 Morten Hen.ss. maksoi 
kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 6 silakkaverkosta ja 14 
merrasta, VA 1989 f. 5.  
   Lm Morthen Hen.sson Weijper sk 14.11.1566, Mortthen Hen.sson 
Weiper lk 20.3.1567. 
   Sak kevk 17.6.1555 Morthen Bodz vastuupakoilu (VA 1975 f. 
104v), kevk 18.5.1559 Löytyn Mikko t > Morten Hinderson i Weijper, 
kk 10.10.1560 Mikolan Lauri Silvesterinpoika (talo II) t > Morthen 
Bodh i Weijpere (VA 2104 f. 9). 
   Hv 1571 Veipär: Morthen Hen:sson ku 8, hev 1, härkiä 2, le -, 
nk 1-2-2-0, oa 49:6, ny 6.75. 
 
KORPI  Korppöö mk 1540, Korpöö mk 1541, Korcpeby mk 1544, Korpby 
mk 1546, Korpis nebb 1547, kym 1548, mk 1557-58, Korppis by nebb 
1552-54, Korpij mk 1552, Korppis mk 1554-55, nebb 1556, kym 58. 
 
   Korven kylän rajasta Vahusmaata eli Mullilaa vastaan on ollut 
ajalta 19.1.1510 laamanni Henrik Steninpojan tuomiokirje. 
Rajapaikat ovat vuosien 1587, 1589 ja 1693 tuomiokirjoissa näin: 
Kackwrikivi (Kackurinkifwi), Kerinkari, Rummin (Karikarinnummi), 
Kårisoja (Korisoja), Rihijärwi (och Rijhijärven -) ja Rihioja (- 
ojansuu). 1600-luvulla Korven taholta esitettiin, että kylällä 
olisi oikeus niittyihin vid Hämenjärfwen parras, mutta Mullilan ja 
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Kainun miehet kiistivät sen. FMU  VII  5436, vuosi 1693: TMA  
Vehmaa & Ala-Satakunta Eurajoen käräjät 30.9-2.10.1693 s. 247. 
 
   I 
 
MIKKO  HEIKINPOIKA  mk 1540-55, 1561-62, kym 1548, 1557-63. Äv 
1540:5, 1541:4½, 1561:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 6, 
la 12, ny 16.5. Mil Somalan mk 1546, Mickel Somalaynen mk 1552, 
Michil Hen.ss. mk 1554-55, 1561, nebb 1560, kym 1562. Michil 
Hen.son mk 1562, kym 1563. Michel Hen. kym 1560-61. 
   Nebb 1547 Micel Hen.sson 2, nebb 1552 Michel Somalainen 6, nebb 
1553 Michel 4, nebb 1554 Mich. Hen.ss. 5, nebb 1556 Michil Hen.son 
5, nebb 1558:4. Lv 1548:-, 1556:5½, 1558:4. Kym 1548 Michail Hen. 
ruis 1/6, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 9 1/3 kappaa). Kym 1557 
Mich. Hen. ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). Kym 1558 Michil 
Hinderson ruis 2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa). 
   Lm Mickel Hendrickson i Korfuis (sak.l.: Korpis) lk 11.2.1551, 
Mickel Korffuen tk 10.2.1552, Michil Somalaynen tk 13.2.1553 (VA 
216c f. 15), Michel Somalaijnen Korpi sk 5.1.1560 (VA 2104 f. 1) ja 
Michel Somalaynen ibm (Coruiss) tk 26.3.1560 (VA 2104 f. 5). 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Mickel Somalan jm Löytyllä, lk 11.2.1551 
Mickel Hendrickson Korppis todisti Mikolan Perttu Heikinpojan 
(talo I) lunastussuoritukset, kevk 29.3.1552 Mickel Såmalan 
tuomittiin saamaan sin proffuest sak (oli tehtävänä kerätä 
rovastinkäräjien sakot) niiltä, joilta ne olivat jääneet rästiin 
edelliseltä ja sitä edelliseltä vuodelta (oli ilmeisesti ne 
maksanut etukäteen). Lk 1551 Mickel Korffuen ei saapunut 
nuotanvetoon, jolla saatiin käräjäkala kruunun väkeä varten. 
 
 
NIILO  HEIKINPOIKA  mk 1557-58, äv 1557:4½, 1558:4:20. Nilss 
Hen.ss. mk 1557-58. Nebb 1557:6, lv 1557:6. 
 
YRJÖ  MIKONPOIKA  mk 1564—65, 1569, 1571, kym 1564-    . Jören 
Michils. kym 1564, Ior. Mich. kym 1565-66, 1571, Jore. Mich. kym 
1567, Jören Mich. kym 1569, Gior: Mich. kym 1570. Jören 
Michelszonn mk 1569. 
   A-S mp: kk 12.8.1551 Jören Mickelson Koruen t & talon II Perttu 
Matinpoika. 
   Lm Jören Michelsson Korpis sk 22.11.1564, Jören Korffuen lk 
6.2.1565. Kunnossapitovelvolli- 
suutensa laiminlyöneiden listan todistajana sk 1.12.1565 Jören i 
Korffuisby ja kk 6.9.1566 Jören j Korffuis. 
   Sak kevk 18.5.1559 Jören j Korppis t > Perän talon II Davidin 
poika, sk 5.1.1560 Jören Michelsson i Korppis t & talon II Matti 
Olavinpoika, lk 6.2.1565 Jören Korffuen t > Kadrin Ewasthdotter 
Leijstiläby (isän nimen harvinaisuus viittaa vahvasti siihen, että 
Kaarina oli Mikolan talon II Edvast Heikinpojan tytär, joka asui 
1565 Ulvilan Leistilässä), lk 1565 Jören Korffuisby oli nimittänyt 
Lavilan Urbanus Heikinpoikaa (talo II) valehtelijaksi ja sai 
herjaamisesta sakot, kk 1565 Sitlahden Matti Martinpoika (talo 
III) oli tehnyt vahinkoa upå Jörens ängh ibm (Sitlahdelta ei löydy 
Yrjöä), kk 6.9.1566 Perän talon II David oli herjannut Jören i 
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Korppes, lk 5.4.1568 Jörenn Michilsson ij Korppis t > Oloff 
fiskiare (kotipaikka?), sk 27.12.1569 Jören Michelsson i Korppis t 
> talon II Matti Olavinpoika. Vuonna 1564 Korven kylän Yrjö 
Mikonpoika Suomalainen tullasi Tukholmassa tavaroitaan yhdessä 
Lauri Olavinpojan (kylä?) kanssa, mutta vuosina 1566-69 hän oli 
laivallaan Tukholmassa yksin. Jokipii Historica III s. 52. 
   Hv 1571 Korpis: Joren Mi:lsson hopeaa 2½ luotia, ku 7, hev 1, 
härkiä 2, le 3, nk 1-3-0-2, la 8, oa 116:3, ny 11. 
 
HEIKKI  YRJÖNPOIKA  mk 1570 Hendrich Jörenson, äv 4.  
   Sak sk 22.11.1564 Lemlahden Erkki Olavinpoika (talo II) t > 
Hen. Iörensson Korpis. 
 
   II 
 
MATTI  OLAVINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-    . Äv 1540:5, 
1541:4½, 1554:5½, 1561:5:6, 1569:5½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 4, nk 3, la 4, ny 10. Madz (Matz) Olss. mk 1546, 1554-55, 1557, 
1561-62, nebb 1560, kym 1561, 1566. Madz Olessonn mk 1552, 
Oleffss. mk 1558. Matz Oleffsonn mk 1570, Mattz Olufs. mk 1571. 
Madz Olsson kym 1562-63, Olson kym 1564. Math Ola., Ol:i, Ol. kym 
1560, 1567, 1569-71. Matz Jönnszon (?) mk 1569. 
   Nebb 1547 Mattz Olsson 7, nebb 1552 Matz Olsson 6, nebb 1553-54 
Matz Olssonn 6-5, nebb 1556 Madz Olssonn 6, nebb 1557-58:3-4. Lv 
1548:-, 1556-58:4-4-6. Kym 1548 Math. Ol. ruis 1/6, ohra ¼ pannia 
(= 8 1/3 kappaa). Kym 1557 Mattis Olss. ruis 1 c, ohra 1 c (= 2 
kappaa). Kym 1558 Matz Olson ruis 5 c, ohra 4 c (= 9 kappaa). 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Madtz Olsson i Korpis ei ollut pystyttänyt 
humalistoa, vaikka siitä oli kuninkaan käsky, kk 12.8.1551 Madtz 
Korffuen sakko vahingonteosta talon III Simon tonttisaralla, tk 
10.2.1552 Madz Olson ibidem (Korppis) ei ollut suorittanut Maunu 
Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita maksuja, kk 25.7.1552 
Handbyn Markku t > Madz Olsson ibidem i Korppis. 
   Lm Madz Olefsson Korueldh kk 29.7.1555 ja Madz Olsson Coruiss 
tk 26.3.1560. 
   Sak sk 5.1.1560 Madz Olsson Korppis t & talon I Yrjö, kk 
6.9.1566 Mattz Oloffson Korppes huonot aidat, sillat ja ojat, sk 
19.11.1567 Mattz Oloffsson ibm (Korppes) huonot aidat ja sillat, 
Matz Olsonn j Korppis ei ollut maksanut veroleipää, sk 27.12.1569 
talon I Yrjö t > Matz Olofsson ibm, kk 22.9.1571 Mattz Olufsson i 
Korppis ei saapunut päivätöihin Kokemäenkartanoon. 
   Hv 1571 Korpis: Mattz Olsson ku 8, hev 1, härkiä 2, le 1, nk 2-
1-0-0, la 8, oa 65:2, ny 7.5. 
 
PERTTU  MATINPOIKA  A-S mp: kk 12.8.1551 Bertill Madtzson Korfuen 
t > talon I Yrjö. 
 
   III 
 
SIMO  NIILONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:5. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 4, le 5, nk 1, la 8, ny 12.5. Simon Nilss. mk 1546, Sijmon 
Nilssonn mk 1552. Nebb 1547 Simon Nilsson 6, nebb 1552 Simon 
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Nilsson 6, nebb 1553 Simon Nilissonn 4. Kym 1548 Simon Nico. 
ruis 1/6, ohra ¼ pannia (= 8 1/3 kappaa). Lv 1548:3. 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Simon Nilsson ibidem (Korffuen) ei 
saapunut nuotanvetoon, jolla piti saada syyskäräjille kalaa 
kruunun väkeä varten. Kk 12.8.1551 Simon Nilsson Korffuen t > 
Handbyn Heikki Mikonpoika (talo IV), talon II Matti oli tehnyt 
vahinkoa vppo Simons tompt tegh. Tk 10.2.1552 Simon Nilsson 
Korppis ei ollut suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja 
eikä muita maksuja. Sk 14.12.1552 Perän Olavi Niilonpoika (talo I) 
t > Simon Korffuen. 
 
MIKKO  SIMONPOIKA  sak tk 24.1.1561 Vuojoen Erkki Juhonpoika (talo 
VI b) t > Michel Simonsson i Korppis. 
 
TUOMAS  SIMONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4:20, 
1558:5½, 1561:4½. Tomas (Thomas, Tho.) Simonss. (Sijmonss.) mk 
1554-55, 1557-58, 1561-62, 1571, nebb 1560, kym 1560, 1562-64. 
Thomos Simonszon mk 1569, Simonson mk 1570. Tho. Simon. kym 1561, 
1569, Tho. Simo. kym 1565-67, 1570-71. 
   Nebb 1554 Tho. Simonss. 4, nebb 1556 Tho. Simonson 6, nebb 
1557-58:5-4. Kym 1557 Tho. Simon. ruis ½, ohra 1/6 kappaa, kaura 1 
c (= 14 1/3 kappaa). Kym 1558 Tomas Simonson ruis 4 c, ohra 4 c (= 
8 kappaa). Lv 1556-58:6-4-5. 
   Lm Thomas Simonsson Corppis kk 22.9.1571. 
   Sak sk 19.11.1567 Thomas Simonsson ij Korppis huonot aidat ja 
sillat, kk 28.6.1570 Lemlahden Erkki Olavinpoika (talo II) t > 
Thomas Simonsson ij Korppis, kk 22.9.1571 Thomas i Korppis ei 
saapunut päivätöihin Kokemäenkartanoon. 
   Hv 1571 Korpis: Thomas Simonsson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 1-2-1-0, la 8, oa 76:4, ny 9 
   Tuomas Simonpoika kuljetti 1566 kruunun rahtia Tukholmaan sekä 
purjehti 1569 Tukholmaan omissa kauppa-asioissa. Jokipii, 
Historica III s. 47, 52. 
 
PERÄKYLÄ  Peräby mk 1540-41, kym 1548, nebb 1553-54, Perä mk 1554, 
Päre mk 1555, Päreby nebb 1556, mk 1558, Päräby mk 1557, Pereby 
kym 1558. Luettiin Korven kylään mk 1544, 1546, 1552 ja nebb 1547. 
 
   I 
 
NIILO  OLAVINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:5, 1541:7, 1544:5½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 11, nk 2, la 10, ny 19.25. Nils Perän mk 
1546, Nils Peränn mk 1552. Nebb 1547 Nils Oluffson 10, nebb 1552 
Nilis Olsson 7, nebb 1553  Nilis Olssonn 6. Kym 1548 Nico. Ol. 
ruis ¼, ohra 1/6 pannia, pavut 1 c (= 9 1/3 kappaa). Lv 1548:7. 
   A-S mp: tk 10.2.1552 Nils Olson ibidem (Perälä) ei ollut 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita 
maksuja. 
 
OLAVI  NIILONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-65. Äv 1554:5:18, 
1561:6½, 1564:5½, 1569:6. Oluff (Oleff) Nilss. mk 1554-55, 1557-
58, 1561-62, nebb 1560, kym 1561-62, 1564. Ola. Nico. kym 1560, 
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1565. Oluff Nielsson kym 1563. Oloff Nilsson mk 1570. Olwff 
Larszonn (?) mk 1569, Oluff Michelson (?) mk 1571. 
   Nebb 1554 Olef Nilss. 5, nebb 1556 Oleff Nielsson 6, nebb 1557-
58:4-5. Lv 1556-58:5-4-6. Kym 1557 Oleff Nilss. ruis ¼, ohra 1/6 
pannia (= 8 1/3 kappaa). Kym 1558 Oloff Nielson ruis 5 c, ohra 2 
c, pavut 1 c (= 8 kappaa). Vuonna 1551 Oluff Nilsson aff Perä osti 
Kokemäenkartanosta ruista 1 ¼ pannia, VA 1944 f. 7v.   
   A-S mp: lk 11.2.1551 Oloff Nilsson ibidem (Perän) ei saapunut 
nuotanvetoon, jolla piti saada syyskäräjille kalaa kruunun väkeä 
varten. Tk 10.2.1552 Oloff Nilson Perän ja Irjanteen Maarit 
Jaakontytär (talo ?) ilmoittivat tehneensä keskenään sovinnon, 
minkä jälkeen Maaritilla ei ole enää syytä valittaa ja moittia 
(oikeudessa). Kevk 29.3.1552 Oloff i Perän jm talon II Davidin 
asiassa, kk 25.7.1552 talon II David t > Oloff ibidem. Sk 
14.12.1552 Oloff Nilsson (sak.l.: Oloff Päreste) t > Korven Simo 
(talo III). Ulvilan lk 9.2.1551 Oloff Nilsson i Luuio esitti 
moitteen Knuut Eerikinpojan laamannintuomiota vastaan. Se koski 
Leistilän Simo Skeggen ja tämän jakoveljien omistuksia Luvian 
rajalla. Olavi kuitenkin hävisi juttunsa. 
   Lm Oloff Nilsson Päreby lk 6.2.1565, Oloff Nilsson Pärä kk 
1565, Oleff Nilsson Päre lk 11.3.1566 ja Oloff Nilsson Päre lk 
20.3.1567. 
   Sak kk 19.7.1553 talon II David t > Olof ibm, sk 5.1.1560 
Lemlahden Tapani (talo V) t > Oleff i Päre, Oleff Nilsson i Päre t 
> Staffan i Lemlax, sk 1561 Lemlahden Erkki Prami (talo II) t > 
Oleff Pären, talon II Antti Davidinpoika t & Oleff Nielsson 
Päreby, kevk 29.6.1562 Oleff Nielsson ibm (Perä) huonot aidat, 
sillat ja ojat, sk 14.11.1566 Oloff Nilsson Päre laiminlyönyt 
kyytivuoron, sk 19.11.1567 Oloff Nielsson Perä sai 40 markan sakon 
vallattuaan niityn Handbyn Heikki Matinpojalta (talo I), lk 
27.2.1570 talon II Antti Davidinpoika t & Oleff Nielsson ibm, sk 
27.11.1570 Mikolan Lasse Silvesterinpoika (talo II) t > Oluff 
Nielssonn j Päreby. 
   Hv 1571 Peräby: Oleff Nilsson ku 8, hev 1, härkiä 2, le 5, nk 
3-3-3-1, la 8, oa 129:2, ny 15. 
 
OLAVI  OLAVINPOIKA  A-S mp: sk 14.12.1552 Oloff Oloffson Perän t > 
Jonss Tommilan (sak.l.: Jöns Tomulan), ilmeisesti = Mikolan talon 
III Juho. 
   Sak kevk 17.6.1555 Oleff Olofsson Päräby t > Handbyn Heikki 
Mikonpoika (talo IV), kevk-kk 2.7.1557 Oloff Olsson j Päreby t > 
sin granne (talon II David?). 
 
ERKKI  OLAVINPOIKA  sak lk 5.4.1568 Erich Olofsson ij Peräby t > 
Norbyn Pentti Heikinpoika (talo IV), kk 22.9.1571 Erich Olson 
Päreby huonot aidat ja sillat. 
 
OLAVI  JAAKONPOIKA  kym1566-67, 1569-71: Ola. Jaco. 
 
   II 
 
DAVID  HEIKINPOIKA  mk 1540-65, kym 1548, 1557-69. Äv 1540:4, 
1541:4½, 1552:5½, 1554:7½, 1561:6, 1564:7:20. Karja 1540: hev 1, 
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härkiä 3, le 5, nk 2, la 6, ny 11.75. Dauid (Dauidh) Hen.ss. mk 
1554-55, 1557-58, 1561, nebb 1560, kym 1562, 1564, Hen.son mk 
1562, kym 1563. Dauid Hen. (He., Hin.) kym 1560-61, 1566-67, 1569. 
   Nebb 1547 Dauidh Hen.sson 7, nebb 1552 Dauid 8, nebb 1553: 
David 6, nebb 1554 Dauid Hen.ss. 5, nebb 1556 Dauid Hen.son 7, 
nebb 1557:3 (vain ripilläkäyvät), 1558:5. Kym 1548 Dauid ruis 1/6, 
ohra 1/6 pannia, pavut 1 c (= 7 2/3 kappaa). Lv 1548:3, 1556-58:5-
4-6. Kym 1557 Dauidt Hen. ruis 1/6 pannia, ohra 2 c (= 5 1/3 
kappaa). Kym 1558 Dawidh Hinderson ruis 4 c, ohra 5 c, pavut 1 c 
(= 10 kappaa). 
   Lm Dauitt Pere (sak.l.: Perän) sk 26.10.1550, Dauid Perän kevk 
27.4.1551, Dauidh Perän sk 14.12.1552, Dauid Hen.sson Pärä kevk 
17.6.1555, Davidh Hen.sson Pärä kk 1565 ja David Hen.sson Pärän sk 
1.12.1565. 
   A-S mp: kk 23.7.1550 Dauidh Hendricksson i Perä by jm Löytyllä 
ja jm Koivulahti & Lemlahti, sk 26.10.1550 Davitt Pere huonot 
aidat, lk 11.2.1551 David Perän ei saapunut nuotanvetoon, jolla 
piti saada syyskäräjille kalaa kruunun väkeä varten, tk 10.2.1552 
David Perälä ei suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja 
eikä muita maksuja. Tk 1552 oikeuden eteen tuli Anna Vilcksdotter 
ja ilmoitti luovuttaneensa pojalleen David Hendrickson Perälä 
kaiken irtaimen ja ostomaan tämän uskollisen palvelun vuoksi 
ehdolla, että David ruokkii ja vaatettaa hänet kuolinpäivään asti. 
Kevk 29.3.1552 määrättiin 6 miestä emillan Mickel Hendrickson af 
Sarsankoski (Kangasalta) oc David Perän tekemään oikea tili om 
Mickel Hendricksons står faders iordh ja nimenomaan siitä, oliko 
Mikolla vielä saatavaa vtof forscriffne David. Jos näin oli, niin 
David tuomittiin se antamaan. Kk 25.7.1552 vahvistettiin se 
sopimus, jonka e.m. kuusi jakomiestä olivat saaneet aikaan emillan 
Davidh Perän och Mickell ibidem. David oli ehtinyt sen kuitenkin 
jo rikkoa, mistä hän sai 40 markan sakon. Hän maksoi kruunun 
osuudesta (13 markkaa 8 äyrityistä) vain 2½ markkaa. Kk 25.7.1552 
Dauidh Perän t > talon I Olavi. Sk 14.12.1552 Davidh Perän km 
Sassila talo I & Väipäreen talo II. 
   Sak kk 1.8.1554 Davidh Pären t > Michel Hendersson ibm (ks. 
alla), kevk-kk 2.7.1557 talon I Olavi Olavinpoika t > sin granne 
(= David?), kevk 18.5.1559 Korven Yrjö (talo I) t > David’s son i 
Pereby, kevk 29.6.1562 David Hindrick Perä huonot aidat, sillat ja 
ojat, tk 24.3.1563 Mikolan Lasse Silvesterinpoika (talo II) t > 
David ibm (?), kk 1565 Dauid Päräby huonot aidat, sillat, tiet ja 
ojat, ei humalistoa, kk 6.9.1566 Dawid i Päre oli herjannut Korven 
Yrjöä (talo I), sk 14.11.1566 Dauid ibm (Päre) laiminlyönyt 
kyytivuoron. 
 
ANNA  VILKINTYTÄR  A-S mp: tk 10.2.1552 Anna Vilcksdotter ilmoitti 
sopineensa syytingistä poikansa Perälän David Heikinpojan kanssa. 
 
MIKKO  HEIKINPOIKA  A-S mp: kevk 29.3.1552 Mickel Hendrickson af 
Sarsankoski i Kangasalo sokon tuomittiin saamaan takaisin Löytyn 
Simolle vuokraamansa lehmän. Vuokrasummasta piti sopia kolmen 
viikon sisällä. Samoilla käräjillä määrättiin 6 miestä tekemään 
oikea tili emillan Mickel Hendrickson of Sarsankoski oc David 
Perän Mikon isoisän maasta nimenomaan sen vuoksi, jotta selviäisi, 
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oliko Mikko saamassa vielä siitä osuutta Davidilta. Kk 
25.7.1552 vahvistettiin emillan Davidh Perän och Mickell ibidem se 
sopimus, jonka keväällä määrätyt vieraat miehet olivat saaneet 
heidän välillään aikaan. David oli sen kyllä jo rikkonut ja sai 
siitä sakot. 
   Sak kk 1.8.1554 talon II David t > Michel Hendersson ibm. 
[Mikko oli kaiketi Davidin veli, joka oli siirtynyt (mylläriksi?) 
Kangasalan Sarsankoskelle. Hän näyttää riita-asioista päätellen 
olleen kuitenkin 1552 palaamassa kotikylään. Kangasalan lähteissä 
häntä ei näy.] 
 
HEIKKI  DAVIDINPOIKA  sak sk 1561 Hen. Dauidzsson Päreby t > 
Mikolan Lasse Silvesterinpoika (talo II), lk 20.3.1567 Hen. 
Dauidzsson Peräby t > Sassilan Olavi Pietarinpoika (talo I). 
 
ANTTI  DAVIDINPOIKA  mk 1569-    , kym 1570-    . Äv 1569:6½. 
Anders Dauidzson mk 1569-71. An. Daui. kym 1570, David kym 1571. 
   Sak sk 1561 Anders Dauidzson Pära t & talon I Olavi, sk 
19.11.1567 Anders Davidzson ij Pärä t > Jons dotter ij Michoby, 
Anders Davidsson j Pera ei ollut maksanut veroleipää, lk 27.2.1570 
Anders Dauidzson i Perä t & talon I Olavi Niilonpoika, kk 
22.9.1571 Anders Dauidzsson ibm (Päreby) huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Peräby: Anders Davidsson ku 6, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 1-1-2-1, la 5, oa 82:2, ny 9.125. 
 
MIKOLA  luettu Peräkylään mk 1540-43 ja Korven kylään mk 1546, 
1552, nebb 1547. Michaby kym 1548, Micco by nebb 1552, Mijkoijla 
mk 1554, Michoby nebb 1553-54, Mickoijla mk 1555, nebb 1556, 
Michoijla mk 1557-58, Mikola kym 1558, Mickoby mk 1571. 
 
   Kihlakunnantuomari Henrik Klaunpoika (Djäkn) on antanut 
24.8.1445 tuomiokirjeen Mikolan ja Lemlahden rajasta. Vuoden 1622 
tuomiokirjassa raja kuvataan näin: Luppasbek ifrån saltte siön in 
till quarnen. VA  Ala-Satakunta I KOa 1 f. 165v. Myös FMU  III  
2634. 
 
   I  Seppä 
 
PERTTU  HEIKINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548, 1557-70. Äv 1540:4, 
1541:3½, 1544:5, 1561:6, 1564:5:18, 1569:5:16, 1570:5:18. Karja 
1540: hev -, härkiä 3, le 6, nk 1, la 9, ny 10.625. Bertil Hen.ss. 
mk 1546, 1554-55, 1557, 1561, nebb 1560, kym 1564. Bertill 
(Bertil) Hen.sson mk 1552, 1562, Hen.sonn mk 1570, Henderss. mk 
1558, Hen.son kym 1563. Bertill (Bert.) Hen., He. kym 1560-61, 
1565-67, 1569, Bertol. Hen. kym 1570. 
   Nebb 1547 Bertil Hen.sson 6, nebb 1552 Bertil Henricsson 7, 
nebb 1553-54 Bertil Hen.ss. 6-5, nebb 1556 Bertil Hen.son 6, nebb 
1557-58:5-6. Lv 1548:7, 1556-58:4-6-5. Kym 1548 Bertollus Hen. 
ruis ½, ohra 1/6 pannia, kaura 2 c (= 15 1/3 kappaa). Kym 1557 
Bertil Hen.ss. ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 1558 
Bertill Hinderson ruis ½ pannia, ohra 5 c, kaura 2 c, pavut 1 c (= 
18 kappaa). 
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   Lm Bertil Hendricksson Mickolast kk 23.7.1550, Berttel 
Hendrickson i Mikola lk 11.2.1551, Bertil Hendrickson Mikoijlan kk 
12.8.1551, Bertil Hendrickson i Luffuia sk 19.11.1551, Bertil 
Mickelen tk 10.2.1552, Berttil Hendrickson Mikolan kevk 29.3.1552, 
Bertill Mikolan kk 25.7.1552, sk 14.12.1552, tk 13.2.1553, kevk 
2.6.1553, Bertil Mikoijlan kk 19.7.1553, Bertil Micholan sk 
11.12.1553, Bertil Hen.sson Mikola tk 24.1.1554, Bertil i Luuia 
kevk 17.5.1554, Bertil Mickolan kk 1.8.1554, Bertill Micholan sk 
16.1.1555, Bertil Hendersson Michola tk 18.3.1555, Bertil Hen.sson 
Michola kevk 17.6.1555, Bertill Micholan kk 29.7.1555, Bertill 
Hindersson Mikolan tk 3.3.1557, kevk-kk 2.7.1557, Bertil 
Hindersson j Micola kevk 18.5.1559, Berttill Michelsson (?) 
Michola tk 26.3.1560, Bertill Hendrichsson Michola kk 10.10.1560, 
Bertill Hen.sson i Mijkoijla tk 24.1.1561, Bertil Mickolan sk 
1561, Bertil Mikoijlan etsikkokäräjät 8.8.1564 Porin 
kuninkaankartanossa, Bertil Hen.sson Michola sk 22.11.1564, 
Bertill Hen.sson ibm (Kaijnu?) kk 1565, Bertill Hen.sson Michoila 
lk 11.3.1566, kk 6.9.1566 ja Bertill Hen.sson Michoijla lk 
20.3.1567 eli yhteensä 32 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustehtävät: kk 23.7.1550 Bertil Hendricksson 
Mickolast km Löytyllä, jm Koivulahti > Lemlahti, tk 10.2.1552 
Bertil Mikolan jm Maatelassa, kevk 29.3.1552 Bertil Mikolan jm 
Perän kylässä ja Bertil smedh km Sassila > Arnäs. 
   A-S mp: lk 11.2.1551 kuusi luvialaista vannoi, että Berttil 
Hendricksson oli äskettäin lunastanut itselleen 56 markalla 
miniänsä isän maan i Mikoila bij. Velkojina oli kaksi Rauman 
porvaria, kuusi isäntää Luvian kolmanneksesta sekä kruunu. 
   Vuonna 1556 Bertil Hen.ss. maksoi kruunulle merikalastuksesta 
ns. osakalaa 10 katiskasta ja 20 merrasta, VA 1989 f. 5v. 
   Sak kk 22.9.1571 Bertil Hendersson Michoby ei saapunut 
päivätöihin Kokemäenkartanoon. 
   Hv 1571 Michoby: Bertil Hen:sson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 5, 
nk 2-4-5-1, la 20, oa 156:6, ny 17.5. 
 
HEIKKI  PERTUNPOIKA  kym 1571 Hen. Bertolli. 
   Lm Hen. Micholan lk 6.2.1565, Hen. Bertilsson Michoby sk 
1.12.1565, Hen. Bertilsson ij Michoby lk 5.4.1568, Hen. Bertilsson 
ij Michola kk 27.8.1568, Hen. Bertilsson i Michoby sk 27.12.1569, 
Hendrich Bertilson Michoby lk 27.2.1570, Hen. Bertillsson ij 
Michoby kk 28.6.1570 ja Hendrich Bertilsson Michoila sk 27.11.1570 
eli 8 kertaa. 
   Vuonna 1562 Heikki Pertunpoika Luvialta maksoi Tukholmassa 
tullia voista, sianlihasta ja kuivatuista hauista. Hän ohjasi 
laivaansa “itse viidentenä”. Vuonna 1564 hän tullasi jälleen 
tavaroitaan Tukholmassa (kyläksi ilmoitetaan nyt Norby) ja 1566 
hän rahtasi kruunun veroja Tukholmaan (nyt kylä Mikola). Jokipii 
Historica III s. 42, 47, 52. 
 
   II  Evasti 
 
SILVESTER  HEIKINPOIKA  mk 1540-58, kym 1548. Äv 1540:2, 1541:2½, 
1546:1½, 1554:2½. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, le 4, nk 2, la 6, 
ny 10.75. Siluast mk 1540-43, Silvester mk 1544, Siluester Micolan 
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mk 1546, Siluester Mikolann mk 1552, Silffuester Henricsson mk 
1554, Siluester Hen.ss. mk 1555, 1557, Silvester Henderss. mk 
1558. 
   Nebb 1547 Siluesther Hen.sson 5, nebb 1552 Siluast Henricsson 
5, nebb 1553 Siluasth Hen. 4, nebb 1557 Siluester Hen.ss. 4. Kym 
1548 Silvester Hen. ruis ¼ pannia, ohra 1 c, kaura 1 c, pavut 1 c 
(= 8 kappaa). Lv 1548:5, 1557:3. 
   A-S mp : lk 11.2.1551 Silvast Hendrickson Mikola todistettiin 
saaneen talon I Pertulta lunastusrahaa 5 markkaa Pertun miniän 
isän maasta (miniän isä ollut velkaa tuon summan Silwastille). Lk 
1551 Silffvester ibidem (Mikoilan) ei saapunut nuotanvetoon, jolla 
piti saada syyskäräjille tulevalle kruunun väelle kalaa. Kk 
12.8.1551 Siluast Mikolan lm. 
 
EDVAST  HEIKINPOIKA  nebb 1554 Eduastus 4. 
A-S mp: kevk 27.1551 Euast i Mikolby (sak.l.: Mickoby) lm, tk 
10.2.1552 Euast Hendrickson ibidem (Mikolan) ei ollut suorittanut 
Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita maksuja, kevk 
29.3.1552 Euast ibidem (Mikolan) jm Perän talossa I, sk 14.12.1552 
Euast Mikolan km Sassila > Väipäre. Etunimi on sama kuin 
suomenruotsalaisilla seuduilla ja itä-Ruotsissa keskiaikana 
käytetty Ödhvaster (Thors, Finländska personnamnsstudier s. 103). 
 
LAURI  EDVASTINPOIKA  kym 1557-    . Nebb 1556 Lass Euastson 4, lv 
1556:3. Kym 1557 Lass Eduastz. ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). 
Kym 1558 Las Eneualdson (?) ruis 2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa). Lau. 
Lasse Eduastss. (Euastss., Eduasth) kym 1560, 1562-64, 1566. Lau. 
Euast. kym 1570, Lau. Ed. kym 1571. 
 
LAURI  SILVESTERINPOIKA  mk 1561-    , äv 1561:3. Lass Siluasths. 
nebb 1560, mk 1561. Lasse Siluastson mk 1569, Lasse Siluesterss., 
Siluesterson, Siluesthersson mk 1562, 1570-71. 
   Sak kk 10.10.1560 Lass Siluastersson i Mijkolan t > Väipäreen 
talon II Martti, sk 1561 Peräkylän Heikki Davidinpoika (talo II) t 
> Lasse Silvestersson Mikoila, tk 24.3.1563 Lass Siluestersson j 
Micholaby t > Perän talon II David, kk 4.7.1567 Lasse Michoilan 
veroheinät suorittamatta, sk 27.11.1570 Lasse Silvestersson j 
Michoby t > Perän talon I Olavi Niilonpoika, kk 22.9.1571 Lasse 
Silvestersson ibm Michoby ei saapunut päivätöihin 
Kokemäenkartanoon. 
   Vuonna 1556 Lass Siluasths. maksoi kruunulle merikalastuksesta 
ns. osakalaa 9 katiskasta ja 20 merrasta, VA 1989 f. 5v. 
   Hv 1571 Michoby: Lasse Siluesterson ku 5, hev 1, härkiä -, le 
1, nk 0-0-1-1, la 5, oa 35:5, ny 4.625. 
 
   III 
 
JUHO  mk 1540-52, äv 1540:4, 1541:4½, 1544:3½. Karja 1540: hev -, 
härkiä 3, le 5, nk 4, la 10, ny 11.25. Jons Garppi mk 1546, 1552. 
A-S mp: sk 14.12.1552 Perän talon I Olavi Olavinpoika t > Jonss 
Tommilan (sak.l.: Jöns Tomulan). Vrt. alla Martti Erkinpoika. 
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ERKKI  JUHONPOIKA  mk 1554-    , kym 1548, 1557-    . Äv 
1554:3:20, 1561:3½, 1569:3:6. Erich Iönss. mk 1554-55, 1557-58, 
1561-62, nebb 1560, kym 1564. Eriich Jönnszonn mk 1569. Erich 
Ionson, Ionsonn mk 1570-71. Erich (Erick) Ionsson kym 1562-63. 
Erich (Eric, Ericus) Johan., Joh. kym 1560-61, 1565, 1567, 1569-
71. Eric Skarppi kym 1566. 
   Nebb 1547 Erich Jonsson 7, nebb 1552 Eric Ionsson 5, nebb 1553-
54 Erich Jonssonn 5-4, nebb 1556 Erich Iönsson 5, nebb 1557-58:4-
2. Kym 1548 Ericus Johannis ruis 1/6 pannia, ohra 1 c, kaura 1 c 
(= 5 1/3 kappaa). Lv 1548:4, 1556-58:1-½-1. Kym 1557 Eric Ionss. 
ruis 1 c, ohra 1 c (= 2 kappaa). Kym 1558 Erich Ionson ruis 2 c, 
ohra 2 c (= 4 kappaa). 
   Vuonna 1551 Erich Jönsson ibm (Lechmalax?) osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7v. Vuonna 1556 Erich 
Iönss. maksoi kruunulle merikalastuksesta ns. osakalaa 10 
merrasta, VA 1989 f. 5v. 
   A-S mp: lk 11.2.1551 Eric Ionsson Nikoilan (sak.l.: Mikoijlann) 
ei saapunut nuotanvetoon, jota tarvittiin syyskäräjille saapuvaa 
kruunun väkeä varten, tk 10.2.1552 Eric Ionson Mikolan ei 
suorittanut Maunu Niilonpojalle tuomarinvakkoja eikä muita 
maksuja. 
   Lm Erich Jönsson Michoby kk 22.9.1571. 
   Sak sk 1.12.1565 Erich Ionsson Michoby t > Lauri Ruuthin renki 
(Handby talo III), kk 4.7.1567 Erich ibm (Michoilan) veroheinät 
suorittamatta, kk 27.8.1568 Erich Jonsson ij Michoila huonot aidat 
ja sillat, Erich Jonsson ij Michoila leipävero suorittamatta. Sk 
27.12.1569Erich Ionsson i Michoby t > Matz Matzsson i Handhby (?), 
kk 22.9.1571 Erich Iönsson ibm (Michoby) ei saapunut päivätöihin 
Kokemäenkartanoon. 
  Hv 1571 Michoby: Erick Ionsson ku 4, hev -, härkiä 1, le 1, nk 
1-0-1-0, la -, oa 30:2, ny 3. 
 
MATLEEN  JUHONTYTÄR  A-S mp: tk 10.2.1552 tuomittiin Madlin 
Ionsdotter Mikolan saamaan myllynsä takaisin Handbyn Heikki 
Mikonpojalta (talo IV), jolle hän oli sen pantannut yhdestä 
lehmästä. Heikki sai puolestaan lehmän jälleen omaan navettaan. 
 
MARTTI  A-S mp: sk 14.12.1552 Morthen Tommila oli 6. km Sassilan 
talon I Pietarin & Väipäreen talon II Martin asiassa. Muut viisi 
katselmusmiestä olivat 1. Väipäreen Sipi (talo I), 2. Sassilan 
Pietari (talo I), 3. Lasse Rijoth (Handby talo III), 4. Perän 
David ja 5. Mikolan Evast (talo II). Martti sopii siten hyvin 
sijoitettavaksi Mikolan taloon kolme. 
 
MARTTI  ERKINPOIKA  sak sk 19.11.1567 Mortthen Erichsson ij 
Michoila huonot aidat ja sillat. 
 
JOHANNA   sak kk 19.7.1553 Johanna Mihoijla t > Elin ibm. 
ELIN 
 
ANNA  ERKINTYTÄR  sak lk 27.2.1570 Irjanteen Tuomas Simonpoika 
(talo IV) oli tehnyt huorin mz Anna Erichsdotter i Michoby. 
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Kyliin sijoittamatta: 
Eurajoella 26.3.1412 kaupan todistajina Lavilan Olavin lisäksi 
Olawer Räyä ja Oloff nämpdeman. RA orig. perg., Naantalin 
luostarin kirjeet. FMU  II  1372. 
 
 
 

KÖYLIÖN KAPPELI JA NELJÄNNES 
 

(Köyliö  +  Säkylä) 
 
 
 
Maakirjoissa käytetyt otsikot: Kiulo kapell fierdingh mk 1540, 
Kiulo kappel fierding mk 1541, Kijulo Kappel Fierdingh mk 1544, 
Kijlo kappel fierdingh mk 1546, Kivlå fierdungh mk 1555, Kiulo 
fierdungh mk 1557 
 Säkylä oli tämän otsikon alaisena. 
 
   Sekä Köyliön että Säkylän kylät maksoivat kymmenyksensä 
suomalaisen vero-oikeuden mukaan. 
 
 
   Tiedot käräjistä 1392-1466: 
   Sokna tingh j Sakilä by met Säkilä sokn, Kiulä ok Ylälä 
29.9.1392, REA f. 227v, Mk 274. 
   Kihlakunnantuomari Tuomas Pietarinpoika piti 22.11.1420 käräjiä 
Euran Kirkonkylässä met them j Efra sokn, Kiwla ok Sälylä, REA f. 
159, Mk 388. 6.10.1445 oli laamanninkäräjät j Kiwlo ok Säkyla, Mk 
526. 
   Laamanni Henrik Klaunpoika piti Köyliön Polsun kylässä 
20.11.1455 käräjiä met almogen off Säkylä och Kiwlo, vuonna 1512 
annetun vidimaation kopio VA:ssa, FMU  IV  2986. 
   Laamanni Hartvik Jaakonpoika piti käräjiä 10.3.1461 medh 
almogen i Effra, Kiulo och Säckelabo, Tukholmassa 7.11.1567 tehty 
vidimaatio, RA Tido saml. 
   Ex-kuningas Kaarle Knuutinpojan, Satakunnan lääninhaltijan, 
läsnäollessa pidettiin 30.1.1466 laamanninkäräjät i Äffre oc 
Säkyla sokna. Kuningas Kaarle päiväsi kirjeen 31.1.1466 Euran 
Sorkkisten kylässä. RA orig. perg., FMU  IV  3292, UUB 1564 
annettu vidimaatio, FMU  IV  3293. Kuninkaan kirjeessä on 
lautakunta koostunut Euran, Säkylän ja Köyliön miehistä. 
   Vuosina 1551-55 laamannin (ja talvi-) käräjät olivat Euran, 
Köyliön ja Säkylän yhteisiä. Muut käräjät pidettiin Köyliön 
kappelineljänneksessä (mukana Säkylä) ja kaikki käräjät näin 
vuodesta 1556 alkaen. 
 
   Muut keskiajan tiedot pitäjistä ja kirkkopitäjistä: 
   Köyliön kirkossa on ollut hautakivi, jossa on piirtokirjoitus 
ANNO . DOMINI  M . CCC . LXXVIII . FERIA  V  POST  FESTUM  BARTOLOMEI 
. OBIIT . DOMINUS …    FMU  I  872. Köyliössä on ollut siis 
26.8.1378 kirkko, ja hauta lienee Köyliön kirkkoherran. 
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   Noin v. 1422 vahvistettiin niittyalueiden rajat millan 
Säkyla och Kiwla, RA Skoklosters cod. Aboensis f. 76, Mk 399. 
   Euran kirkolla oli 19.2.1419 käräjät, joilla käsiteltiin 
pitäjien välisiä rajariitoja. Väkeä oli koolla paitsi Ulvilasta, 
Kokemäeltä, Huittisista ja Eurasta myös aff Säkyla och Kiwla. REA 
f. 159v, Mk 428. 
   18.3.1455 mainitaan Köyliön piispankartanon 
tilimuistiinpanoissa rahaluovutus domino Olauo ex parte ipsius 
(Lasse Björninpojan) pro debitis ecclesie Säkylä. RA Skoklosters 
cod. Aboensis f. 77v, Mk 399 s. 302. 
   Köyliön Polsussa oli 13.3.1458 laamannin johdolla tutkinta 
rajoista inter Polsoby i Kiwlaa et Harianwalta (Kokemäkeä) ja 
tällöin mainitaan myös Polsoby j Kyvlo sokn. REA f. 162v, Mk 584. 
   Laamanninkäräjillä 30.1.1466 menigha olmogin off Säkkele sokn 
haki vahvistusta erään Säkylän nummella olevan alueen myynnille -> 
theris kirke herre, her Pädher Andree kallandis Paxanthe. RA orig. 
perg., FMU  IV  3292. 
   Köyliön piispankartanon lampuotien ja kokemäkeläisten 
rajariitoja selvitettiin 19.6.1486 Turussa, ja silloin mainitaan 
mm. rajamerkki emellan Cumo och Kiulo. UUB Topographica Finland k, 
FMU  V  4087. 
   14.11.1496 oli Tukholman raastuvassa esillä perintöasia, jossa 
toisena saajana oli Lasse Olsson j Kywla sochn j Findland som (?) 
j Litzlekijle bij. Stockholms stads tänkeböcker 1492-1500 s. 316. 
Koska Litzlekijle on ilmeisesti sama kuin Vähäsäkylä, on Säkylä 
tässä luettu Köyliöön kuten sittemmin maakirjoissa. On seurattu 
hallinnollista jakoa. 
   Vuonna 1497 tai 1500 on Naantalissa valmisteltu Ruotsin 
valtaneuvostolle kuningas Hannun Ruotsissa olon vuoksi 
anomuskirjettä rälssivapaudesta eräille tiloille. Viimeisenä 
konseptissa on Item V… j Säkelä j Effra sokn. RA paperille 
kirjoitettu konsepti, Naantalin luostarin kirjeet, Grönblad, Nya 
källor till Finlands medeltidshistoria n:o 35 s. 73. Tämän mukaan 
Säkylä olisi ollut jo 1400- ja 1500-lukujen vaihteessa Euran 
kappeli kuten Mikael Agricolan luettelossa vuodelta 1541. 
Luostarissa on seurattu kirkollista jakoa. 
   Agricolan edellämainitussa luettelossa 1541 Köyliö on Kokemäen 
ja Säkylä Euran kappeli. 
   Vuonna 1556 Köyliö oli tileissä Kokemäen mukana (VA 1995), 
mutta vuoden 1554 kymmenysluettelon perässä on seuraava tieto: 
“Item är efterlatitt her Philippus j Effra som fförkunnu Gudz ord 
vdhi Kiwlå Cappelgield när legligh sigh begiffuer få almogens 
beste bondans tiende” sekä vähän myöhemmin: samaledhes är 
effterlattidh Konunzl Matt. vår käre Nodigste herre till gott 
behagh fforne her Philppus j Effrå effter han ingen lönn ffår vdoff 
K:M: som Cappelaner tilförenne vppå Kiulå gårdh bekommit haffua. 
Ty är honom giffuitt aff Matzskott Rogh 6 span. VA 1969 f. 3v, 4. 
 
 

Köyliön jakokunta 
 
KÖYLIÖN  PIISPANKARTANO 
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   Turun piispa Hemming luovutti 29.5.1365 Pentti 
Gudvastinpojalle Kokemäeltä osan piispanpöydän maista. Päiväys 
kuuluu: Daterat af wår gardh Tiuhla ---. Alunperin latinankielinen 
kirje on säilynyt ruotsinnettuna vain Kokemäen entisen 
piispankartanon eli Forsbyn lääninhaltijan Axel Julius De la 
Gardien vuosien 1684 ja 1704 välisenä aikana laaditussa 
kopiokirjassa. Lundin yliopiston kirjasto (LUB), De la Gardie vol. 
153 pag. 341-342, Pain. FMU  I  735, SD  VIII  3:7179. Koska joku 
Forsbyn lääninhaltija on halunnut häivyttää ruotsinkielisestä 
kirjeestä viittaukset Forsbyn lampuotien riippuvuudesta Köyliön 
piispankartanon voudin ohjeista, niin ei ole varmaa, onko kirjeen 
kohta päivätöistä Kokemäellä oikea, ja voi epäillä, että Köyliön 
kartanon nimi on tarkoituksella kirjoitettu huonosti Tiuhla. 
   Turun piispa Johannes II Petri antoi 29.10.1368 kirjeen Pentti 
Gudvastinpojan oikeuksista ja velvollisuuksista. Tämä kirje on 
säilynyt De la Gardie-suvun kirjekokoelmassa, joka oli kauan 
LUB:ssa, mutta nykyisin RA:ssa. Se on alkuperäinen 
latinankielinen, ja siinä on myös kohta, jonka mukaan Pentin 
velvollisuutena oli tehdä päivätöitä ad requisicionem provisoris 
curie nostre Kiula eli Köyliönkartanon voudin ohjeiden mukaan. 
Kirje on päivätty apud manerium nostrum Kiula. FMU  I  769. A.J. 
De la Gardien kopiokirjan ruotsinkielinen teksti vastaa 
suurinpiirtein alkuperäistä. 
   Turun piispa Johannes III Westfal uusi 14.4.1372 Pentti 
Gudvastinpojan kanssa tehdyn sopimuksen. Kirje on samoin kuin 
edellinen alkuperäisenä latinankielisenä RA:ssa, FMU  I  810, SD  
X 1:164. Päivätöitä koskeva kohta on sama kuin v. 1368, mutta 
kopiokirjan ruotsinnoksesta on jätetty pois Köyliön kartanonvoutia 
koskeva kohta. SD  X 1:164 b. Vuosien 1368 ja 1372 kirjeet 
osoittavat selvästi, että Köyliön kartano oli piispan 
satakuntalaisen lampuotiläänin keskus. 
   Piispat ovat olleet ainakin silloin tällöin ajamassa käräjillä 
kartanon etuja. Niinpä Maunu Tavast oli Euran Kirkonkylässä Euran, 
Köyliön ja Säkylän yhteisillä käräjillä 22.11.1420 vaatimassa 
Polsun verotalonpojilta täyttä neljännestä kylän niityistä ja 
laamanninkäräjillä 6.10.1445; Olavi Maununpoika oli läsnä 
20.11.1455 Köyliön ja Säkylän yhteisillä käräjillä Polsun kylässä 
ja Konrad Bitz oli kartanon etuja puolustamassa laamanninkäräjillä 
19.6.1486 Turun tuomiokirkon kirkkotarhassa. Viimeisin tunnettu 
piispan oleskelu Köyliössä selviää siitä, kun Arvid Kurki päiväsi 
kirjeensä Ruotsin valtionhoitajalle 14.2.1517 ex manso nostro 
Kiwla. Mk 388, 526, FMU  IV  2986, FMU  V  4087, FMU  VII  5913. 
   Maunu Tavast sai 4.2.1450 paavilta luvan erota piispanvirasta 
ja samalla oikeuden nauttia eläkkeenä tulot mm. Köyliön 
piispankartanosta (Vatikaanin muistiinpanossa paikan nimi Rirolo 
ei voi muuta tarkoittaa kuin Köyliötä). FMU  III 2825. 
   Vuodelta 1458 on säilynyt muistiinpano Kokemäen 
piispanlampuotien käräjistä (placitacio) jn manerio nostro Kiwla, 
Mk 399 s. 302. 
   Köyliön kartano peruutettiin lampuotitiloineen kruunulle 1547. 
Siitä lähtien on myös tietoja kartanon ja lampuotien taloudesta. 
   Vuonna 1549 laaditun inventaarion mukaan kartanon karjaan 
kuului 3 paria härkiä, 2 sonnia, 23 lehmää, 24 mullia, 18 hiehoa, 



 1959 
16 vasikkaa, 48 lammasta, 24 karitsaa, 25 sikaa, 13 porsasta, 5 
hevosta, 2 varsaa ja 6 vuohta. Kylvettynä oli ollut panni vehnää, 
4 puntaa 2 pannia ruista, 3 puntaa ohraa, 3 pannia kauraa ja 3 ¾ 
pannia papuja (yhteensä, kun punta on 6 pannia, kylvö on 51 ¾ 
pannia). Sato oli vehnää 6 pannia, ruista 2 lästiä 3 puntaa, ohraa 
1 lästi 2 puntaa 5 pannia, kauraa 1 punta ja papuja 3 puntaa 
(yhteensä, kun lästi on 12 puntaa, sato on 281 pannia eli yli 
viisinkertainen.) 
 
kartanon voudit 
LASSE  BJÖRNINPOIKA  Kokemäen käräjillä 10.9.1445 beskeleghin man 
Lasse Biornson ajoi herransa piispa Maunun asiaa Forsbyn 
piispantilan puolesta Villiön kylää vastaan. Mk 525. Kokemäen 
käräjillä 26.9.1447 beskedeliken man Lasse Biörsson, --- biscop 
Magnus j Abo thiänare ok sytzleman ajoi herransa puolesta Forsbyn 
asiaa naapureita vastaan. Mk 534. Koska edellä on todettu, että 
Kokemäen piispanlampuodit olivat Köyliön piispankartanon alaisia, 
olisi luonnollista, että Lassen varsinainen toimipaikka olisi 
ollut Köyliössä eikä Kokemäen Forsbyssä. Lassen yhteyttä Köyliöön 
osoittaa seuraava Köyliön piispankartanon tilimuistiinpanojen 
kohta, joka on otettu Skoklosters cod. Aboensiksen f:lle 77v: Nota 
anno Domini mcdlv feria 3:a post dominicum Lletare (18.3.1455) 
emimus (piispa Olavi itse) a Laurencio Biornson quondam terram 
dictum wlgariter Liwthananmaa, jonka Lasse oli vaihtokaupalla 
saanut a fratre Martino et quodam Erico Goom. Vähän alempana on 
merkintä: Item pro solucione eiusdem terre vt supra (yllä mainitun 
maakaupan vuoksi) tradidimus (piispa itse antanut) Martino 
Biornson 3 markkaa. Liwthananmaa on sama kuin Säkylän Löytäne. 
Vuoden 1552 erämaaluettelon mukaan oli Köyliön neljänneksessä 
Köyliön kartanon alaisena ulkopalsta benempd Löytäna kahden 
perinkulman päässä eli 2 x 6 à 7½ km, kartalta mitattuna matka 
Köylionsaarelta Säkylän Löytäneelle on 15 km linnuntietä). VA 130 
a f. 14. 
   Naantalin luostarin kirjeiden joukossa RA:ssa on 5.2.1448 
päivätty kirje, jonka sisällöstä ilmenee, että Lasse Biörnssons 
hustrw Kadhrin oli erään Japp Dekin-vainajan oikea perillinen. FMU  
III  2743. Kuitenkin Lasse Biornsson a wapen sinetöi Hauholla 
9.9.1454 huomenlahjakirjeen Birgitta Olavintyttärelle. VA orig. 
perg., FMU  IV  2955. Kaarina on siis kuollut näiden aikamäärien 
välillä. Köyliön piispankartanon tileissä on ollut muistiinpano 
erään saannon vahvistuksesta circum annum Domini mcdxxij (noin v. 
1422). Siinä Lasses hustrv Kaderin oli myynyt piispalle erään 
rajoin merkityn alueen Köyliön ja Säkylän välimailta. Siitä piispa 
oli maksanut 26 markkaa. Mk 399 s. 300. Kyse voi olla Lasse 
Björninpojan ensimmäisestä vaimosta. Ajatuksen puolesta puhuu se, 
että Lassea ei paremmin esitellä, on siis kirjurille tuttu, ehkä 
kartanon vouti, mutta sitä vastaan on kaupan ajankohta pari 
vuosikymmentä aiemmin Lasse Björninpojan ensiesiintymistä 
lähteissä. 
   Birgitta Olavintytär oli Sääksmäen kihlakunnantuomarin Olavi 
Broderinpojan, Hauhon Kyttälän herran tytär. Lassea ei mainita 
elossa olevana vuoden 1455 jälkeen. Birgitta oli 1477 hänen 
leskensä, ja hän eli vielä 1499. Mk 661, 716. 
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PAAVALI  NIILONPOIKA  Iivar Flemingin maakirjaan on f:lle 61-63 
kirjoitettu pian vuoden 1551 jälkeen kertomus Taivassalon Vehaksen 
omistusvaiheista. Se joutui valtionhoitaja Sten Sture vanhemman 
aikoina (1470- tai 1480-luvulla) Taivassalon kirkkoherra Nicolaus 
Nicolain eli Nils Byskallen haltuun. F:lle 62 kirjuri jatkaa: 
Herra Nelsilla oli poika, joka oli pappismies Paulus Nicolai. Tämä 
toimi enimmäkseen Suomessa piispojen palveluksessa, piispan 
toisensa perästä, ja hän oli se, joka useimmiten noina aikoina 
valvoi offuer Kiwla gård ok tess underlydende landbor. Iivar 
Flemingin maakirja, julk. Valtionarkisto, s. 70. Paavalia ei 
mainita muissa lähteissä. 
 
   Peruutuksen jälkeen Köyliön piispankartano oli vuoteen 1576 
asti kuninkaankartanona, mutta piispan entiset lampuotitilat 
olivat kruunulle kuuluvina erillisinä viljelystiloina. 
 
 

Köyliön kartanoläänin lampuotitilat 
 
   Kylien järjestys on maantieteellinen, alku luoteesta. Lreg 
tarkoittaa lampuotien taloudesta ja vuokrista laadittuja 
luetteloita. 
 
TUISKULA   Tuiskula 1547 VA 12, 1549 VA 22, kym 1551, 1553, 1554, 
Twiskula kym 1558. 
   Pellot olivat hiekka-, multa- ja savimaata, kaskimaata oli, 
laidun oli hyvä, kalavesi sopiva ja kylällä oli hyvä mylly. Pellot 
eivät olleet vielä v. 1564 sarkajaossa, vaan lampuodeilla 
erillisinä yhtenäisinä kappaleina (i hoop stycken), VA 2159. 
 
   Noin v. 1422 merkittiin Köyliönkartanon tilikirjaan tieto, että 
piispalla piti olla Kaukamieleltä saatu niitty wider Wilosyn 
siltha wnder Twiskus aaker, Mk 399 s. 300. Tämän Kaukamielen 
(Kaukamely) kotikylä on arvoitus. 
   Tuomas Pietarinpojan kihlakunnantuomiossa 22.11.1420 piispalle 
vahvistettiin omistusoikeus maahan, jonka nimi kirjoitetaan 
Kolisoianma. Sen rajoina mainitaan mm. ensimmäinen koski niittyjen 
alapuolella. Mk 388. A-S mp: Köyliön sk 30.10.1550 määrättiin 
katselmus Tuiskulan ja Polsun välille Kalisoija (p.o. Kolisoija) 
nimisestä rajasta. 
 
   I 
 
JAAKKO  ARVIDINPOIKA  Lreg: nimi Jacob (Jacop) 1547, 1553, Jacob 
Aruidsson 1549, Jacop Arvidzss. 1555, Arffwidzsonn 1557, Arueds. 
1561-62. Kylvöt 1549-62 ruis 3 pannia, kevätvilja 3 pannia. 
Niittyjen tuotto 1549 talvikuormia 8, 1553-62 vain 4. Maanvuokra 
rahaa 1547  2 markkaa, 1549-62: 2½; voi 1549  ½ naulaa, 1553  12½ 
naulaa, 1557-62  ½ leiviskää (= 10 naulaa). 1557 Jacop Aruidzss. 
lv 8½. 
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JAAKKO  ANTINPOIKA  Kym 1551 Jacop Andersson 
(kymmenysluetteloiden nimiä täytyy pitää luotettavampina kuin 
voudin veroluetteloiden) ruis ¼ pannia, ohra ½ pannia, pavut ¼ 
pannia (yht. 20 c). Lv 1551:6. Kym 1553 Jacop ruis 1/3 pannia, 
ohra ¼ pannia, pavut 2 kappaa (yht. 13 2/3 c). Lv 1553:6½. Kym 
1554 Jacop Anderss. ruis 1 kappa, ohra ½ pannia, pavut 3 kappaa 
(yht. 14 c). Kym 1558 Jacob Anderson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 5 c 
(yht. 15 c eli kappaa). Viljaostot: 1551 Jacop ibm (Tuiskula) 
panni ruista, VA 1944 f. 7, 1554 Jacop Tuiskulan panni ruista. VA 
1969 f. 51.  
 
SIMO  JAAKONPOIKA  kym 1564-    . Simon Jacopson kym 1564, 
Jacopss. kym 1567, 1569-71. L.reg. 1564 ja 1569 Simon kylvö: ruis 
3, kev.vilja 2½ pannia. Niityt 13 kuormaa. Vuokra 2½ markkaa, 
voita ½ leiviskää. Kym 1564 ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 3 c (= 22 
c). Lv 1564-67:8-6½-5-5, 1569-71:3½-5½-7.  
   A-S mp: Köyliön kk 19.7.1552 Simon Tuiskulan t > Pedher Hälli 
(Kepola talo XIII).  
   Sak kvk 11.6.1555 saman kylän Lauri Heikinpoika (talo III) t > 
Simons son ibm, lk 19.2.1565 Polsun talon VI Simo Tuomaanpoika 
(Rynkä) t > Simon Twiskulan, sk 15.11.1567 Varpulan Tuomas 
Jaakonpoika (talo I) t > Simon Jacopsson ij Twiskula, kk 29.8.1568 
Simon Rynge ij Polsw (talo VI) pojat tehneet vahinkoa opå Simon 
Jacopssons gårdh ij Twiskula. 
   Hv 1571 Twiskula: Simon Jacopsson ku 20, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 1-3-2-2, la 15, oa 116:-, ny 11.875. 
 
   II 
 
MARTTI  JAAKONPOIKA  L.reg 1547 Morthen maksoi 2 markkaa, 1549 
Morth. kylvö 1 punta ruista ja 6 ¼ pannia kevätviljaa (yht. 245 
kappaa), niittyjen tuotto 15 kuormaa heiniä. Maksoi rahaa 2½ 
markkaa ja voita leiviskän (= 20 naulaa). Kym 1551 Morthen 
Iacopss. ruis ½ ja ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut ¼ pannia (yht. 
26 kappaa), lv 3½. Kym 1553 ruis ½ ja ohra ½ pannia, kaura 1 c, 
pavut 2 c (yht. 23 kappaa), lv 6. Kym 1554 ohra ½ pannia, vehnä 1 
c, pavut 5 c (yht. 16 kappaa). L.reg 1553-62 samat kylvöt kuin 
1549, niityt ja rahamaksut kuin 1549, voimaksu 1553  25 naulaa ja 
1557  20 naulaa. Kym 1558 Mortin Jacobson ruis ½, ohra ½ pannia, 
kaura 2 c (yht. 22 kappaa). Viljaostot: 1554 Mortin Tuisku panni 
ruista, VA 1969 f. 50v. Kym 1564 Morthen Jacopson ruis ¾, ohra ½ 
pannia, pavut 3 c (= 28 c). Lv 1557:9, 1564:6. 
   A-S mp: Köyliön sk 30.10.1550 Mortthen Tuisku oli läsnä 
asianomistajana, kun määrättiin 23.11. pidettäväksi katselmus 
Polsun ja Tuiskulan välirajasta Kalisoija (p.o. Kolisoija). Toista 
puolta edusti Polsun Markku (verotalo IV). Samalla huomautettiin, 
että jos katselmukseen saapuvat toiset asianomistajat, niin Martti 
ja Markku saavat ilman armoa 3 markan sakot (oli siis epäily, että 
asia ei kuulunut heille). Köyliön sk 25.11.1551 Mortten Tuiskula 
tuomittiin 40 markan sakkoon jousen ryöväyksestä Martti 
Klemetinpojalta Kokemäen Meinikkalasta (talo?). Kuitenkin häntä 
armahdettiin hänen köyhyytensä ja hyvien miesten rukousten vuoksi 
niin, että kruunu otti vain 3 markkaa (osuus olisi ollut 13 
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markkaa 8 äyrityistä). Euran (ja Köyliön) lk 8.2.1552 Mortten 
Tuiskulan tuomittiin maksamaan Meinikkalan Juholle (talo III) 
heinävelkansa kolme kuormaa kuuden viikon sisällä. 
 
SIPI  MARTINPOIKA  A-S mp: Euran (ja Köyliön) lk 13.2.1551 
Meinikkalan Juho Kokemäeltä (talo III) tuomittiin saamaan kuuden 
viikon sisällä kolme kuormaa heiniä vtof Sigffred Mortthensson 
Tuisku (isä Martti sai vuoden päästä samanlaisen tuomion, ks. 
yllä). Samalla Eurakosken Matti Heikinpoika Eurasta (talo III) 
tuomittiin saamaan vtoff Sigffred Morttensson i Tuiskula ne 
heinät, jotka Sipi oli omin valloin vienyt hänen niityltään. Sipi 
sai 6 markan sakon samasta asiasta annetun laamannintuomion 
rikkomisesta. Samalla määrättiin Sipin ja Matin välille sen suon 
tangotus, josta heinät ilmeisesti oli otettu. Euran kevk 27.3.1552 
määrättiin 6 miestä emillan Sigffred Morttensson Tuiskulan oc Madz 
Hendrickson Efrakosken 18.5. suorittamaan jako kahdella suolla 
Erinesten so oc Vähä soo oikeiden tanko- ja äyrilukujen mukaan. 
Mitata piti niin hyvät kuin huonot kohdat soista. Euran kk 
23.7.1552 määrättiin Euran nimismies Vaanin Vilppu ulosottamaan 
kolmen viikon sisällä vtoff  Henrich Tuisku ock Siffredh ibidem 
laamannintuomion rikkomisesta määrätyt sakot. Samoilla käräjillä 
Tuiskula boor tuomittiin saamaan Eurakosken kylältä kaksi kuormaa 
heiniä, minkä verran sen miehet olivat ottaneet Tuiskulan 
niityltä. 
   Lm Siffredh Mortensson (ilman kylää) Köyliön sk 8.12.1553. 
 
JAAKKO  MARTINPOIKA  kym 1565-    . Jacop Morthenss. kym 1565-71. 
L.reg. 1564 ja 1569 Jacob Morthenss. kylvö: ruis 4, kevätvilja 3 
pannia. Niityt 15 kuormaa. Vuokra 2½ markkaa ja voita leiviskä (= 
20 naulaa). Lv 1565-67:7-4½-4, 1569-71:4-7-8. 
   A-S mp: Köyliön sk 25.11.1551 Jacop Morttensson Tuiskulan oli 
lyönyt päähän haavan ja muuten mustelmille Meinikkalan Martti 
Klemetinpojan Kokemäeltä. Samoilla käräjillä hänen isänsä Martti 
tuomittiin jousen ryöstämisestä Meinikkalan Martilta. 
   Hv 1571 Twiskula: Jacob Morthensson tinaa 3 naulaa, ku 50, hev 
1, härkiä 1, le 2, nk 4-5-4-5, la 38, oa 197:6, ny 18.75. 
 
   III  
 
HEIKKI  ARVIDINPOIKA  L.reg 1547 Hen. maksoi 2 markkaa, 1549 Hen. 
Arvidsson kylvö ruista 1 punta, kevätvilja 6 ¼ pannia (= 245 
kappaa), niittyjen tuotto 15 kuormaa. Maksoi rahaa 2½ markkaa ja 
voita leiviskän eli 20 naulaa. Kym 1551 Hen. Aruidzss. ruis ½, 
ohra ½ ja pavut ¼ pannia (= 25 kappaa eli lähes juuri kymmenys 
vuoden 1549 kylvöstä). Lv 1551: 6½. Kym 1553 Hen. ruis ½ ja ohra ½ 
pannia, pavut 2 c (= 22 kappaa), lv 6. Kym 1554 Hen. Aruidss. ruis 
½ pannia, pavut ¼ pannia (= 15 kappaa). L.reg 1553-62 kylvö ja 
rahamaksu samat kuin v. 1549, voi 1555  25 naulaa, 1557  20 
naulaa. Kym 1558 Hindric Aruidson ruis 5 c, ohra 10 c, pavut 2 c 
(yht. 17 kappaa). Viljaostot: 1551 Hendrich Aruidson off Tuiskula 
panni ruista, Hendrich Aruidson panni ohraa, VA 1944 f. 7, 12v, 
1554 Hen. Tuisku panni ruista, VA 1969 f. 50v ja vehnää ½ pannia, 
VA 1972 f. 75. 
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   Kym 1564 Hen. Aruidson ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 
27 c). Lv 1557:7, 1564-67:7-7½-6½-5, 1569-71:6-7-9. L.reg. 1564 ja 
1569 Hendrich kylvö: ruis 4, kevätvilja 3 pannia. Niityt 13 
kuormaa. Vuokra 2½ markkaa ja voita leiviskä. 
   A-S mp: Köyliön sk 25.11.1551 Hendrick Tuiskulan sai 40 markan 
sakon kahden heinäkuorman ottamisesta ilman lakia ja tuomiota 
Polsun Sipiltä (lamp., talo XI). Sama heinämäärä piti palauttaa 
Sipille. Kruunun sakko-osuudesta Heikki maksoi vain 3 markkaa. 
Köyliön kk 19.7.1552 Polsun Sipi Matinpoika (sama Sipi talosta XI) 
t > Henrich Tuisku. Euran kk 23.7.1552 Euran nimismies Vaanin 
Vilppu määrättiin ulosmittaamaan laamannintuomion rikesakot vtoff 
Henrich Tuisku ock Siffredh ibidem kolmen viikon sisällä. 
   Lm Hindrich Aruidsson Twiskula Köyliön kevk-kk 12.7.1557. 
   Sak Köyliön kevk 1553 Hendrich Tuisku vastuupakoilu, Köyliön lk 
19.2.1565 Hendrick Twiskulan sai 40 markan sakon 11 karjasuojan 
polttamisesta Kokemäen Meinikkalan talollisilta (ne ovat kaiketi 
olleet Meinikkalan kaukolaitumilla Köyliön ja Kokemäen rajan 
tuntumassa). Köyliön sk 19.11.1564 Polsun Lauri Markunpoika 
(verotalo IV) t pyhäpäivänä > Hen. Twiskulan. 
   Hv 1571 Twiskula: Hen. Aruedsson ku 12, hev 1, härkiä 2, le 5, 
nk 4-5-4-1, la -, oa 149:-, ny 16. 
 
LAURI  HEIKINPOIKA  sak Köyliön kevk 1553 Lasse Tuiskulan t > 
Paavilan Heikki (talo?), kevk 14.6.1555 Lass Hen.sson Twiskula t > 
talon I Simon poika, sk 15.11.1567 Lasse Hen.sson ij Twiskula t & 
Varpulan Heikki Jaakonpoika (talo II). 
   Köyliön kk 29.7.1550 määrättiin Kokemäenkartanon vouti Niilo 
Ingenpoika, kirjuri Birgell, Köyliön nimismies Olavi Kankaanpäästä 
sekä kolme kokemäkeläistä suorittamaan 22.9. katselmus kumman 
saralta oli hakattu rakennushirsiä, Tuiskulan vai Polsun. Sk 
30.10.1550 määrättiin puhtaasti köyliöläinen katselmusmiehistö 
tutkimaan, missä oli Polsun ja Tuiskulan rajana vanhassa 
tuomiokirjeessä mainittu Kalisoija (p.o. Kolisoija). 
 
VINNARI  Vinnari L.reg. 1547 VA 12, 1549 Vinnar VA 22. Winnarla 
kym 1551, Vinnarla kym 1553, L.reg. 1555. Vinnarby kym 1554, 
Vinnarila L.reg. 1557, Winnerla kym 1558. 
   Vinnarin pellot olivat hiekkamaata, jota oli lannoitettava joka 
vuosi. Lampuodeilla oli huonoa laidunmaata, huono kalavesi ja 
tukkimetsä. 
 
   Euran käräjillä 22.11.1420 tuomittiin piispa Maunulle 
täydennystä Köyliönkartanon ja Polsun yhteismaista niin että 
kartanolle kuuluva neljäsosa tulisi täyteen. Täydennysmaana oli 
ensiksi Lantehenma, jonka niityt olivat jokivarressa ja jonka raja 
alkoi off Winnarelax. Mk 388. Köyliön laamanninkäräjillä 6.10.1445 
mainitaan piispan saama alue Winnernemi, Mk 526. 
 
   I 
 
JAAKKO  TUOMAANPOIKA  L.reg. 1547 Jacop maksoi 1½ markkaa, 1549 
Jacop Thomasson kylvö ruista 7 pannia, kevätvilja 5 pannia (= 240 
kappaa), niittyjen tuotto 10 heinäkuormaa. Maksoi rahaa 3 markkaa 
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ja voita puoli leiviskää (= 10 naulaa). Kym 1551 Jacop Thomass. 
ruis 1 ja ohra 1 panni, pavut ¼ pannia (= 45 kappaa). Lv 1551:6. 
Kym 1553 Jacop ruis 1, ohra 1 panni, pavut ¼ pannia. Lv 5. Kym 
1554 Jacop ruis ¼, ohra ¼, pavut ¼ pannia (= 15 kappaa). Lreg 
1553-62 Jacop kylvö ja niittyjen tuotto samat kuin 1549, mutta 
rahamaksu vain 2 markkaa. Voimaksu oli 1553 12½ naulaa, 1557  10 
naulaa. Kym 1558 Jacob Tomas. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 3 c (= 
23 kappaa). Viljaostot: 1551 Jacop Thomasson off Vinnar 2 pannia 
ruista VA 1944 f. 7, 1554 Jacop Vinnarlan  
1 ¼ pannia ruista, VA 1969 f. 50v. Lv 1557:5. Lreg 1562 nimi Jacob 
Personn (?). 
   A-S mp: Köyliön sk 10.12.1552 Jacob Vinnari (sak.l.: Vinnarlan) 
t > Birith ibidem. Samalla Jacob Vinnari sai 10 äyrin korvauksen 
siastaan, jonka Birit oli lyönyt kuoliaaksi. Euran ja Köyliön tk 
26.1.1554 Panelian Heikki Pietarinpoika (talo?) t > Jacop Vinnas. 
 
MARTTI  JAAKONPOIKA  kym 1564-    . Morthen Jacopss. kym 1564, 
1566, 1569-71. Kym 1564 ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 3 c (= 28 
kappaa). Lv 1564-67:7½-7½-6-6, 1569-71:8-7-6. Lreg 1564 ja 1569 
Morthen Iacopss., Jacobsn kylvö: ruis 5, kevätvilja 3 pannia. 
Niityt 4 kuormaa. Vuokra 2 markkaa ja voita ½ leiviskää. 
   Hv 1571 Vinnaris: Morthen Jacobsson ku 17, hev 1, härkiä 1, le 
5, nk 6-3-5-2, la 18, oa 170:5, ny 18.25. 
 
   II 
 
OLAVI  JAAKONPOIKA  L.reg. 1547 Oluff maksoi 1½ markkaa, 1549 Oluf 
J. kylvö ruista 1 punta, kevätviljaa 4 pannia (= 200 kappaa), 
niittyjen tuotto 10 heinäkuormaa. Maksoi rahaa 2 markkaa ja voita 
10 naulaa. Kym 1551 Oluff Iacopss. ruis 1, ohra ¾ pannia, vehnä 1 
c, pavut ¼ pannia (= 41 kappaa). Lv 1551:1½. Kym 1553 Oluff ruis 
1, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 31 kappaa). Kym 1554 Oluff Iopss. 
ruis ¼, ohra ¼ ja pavut ¼ pannia (= 15 kappaa). Lreg 1553-62 Oluff 
(Oleff) Jacopsonn (Jacopss.) kylvö, niittyjen tuotot ja rahamaksut 
samat kuin 1549, voimaksu 1555  12½ naulaa, 1557  10 naulaa. Kym 
1558 Oloff Iacobson ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 3 c (yht. 23 
kappaa). Lv 1557:3.  
   Viljaostot: 1554 Oluff ibm (Vinnarlan) 1 ¼ pannia ruista, VA 
1969 f. 50v. 
   Lm Oloff Winnerlan Köyliön tk 1557, Olof Jacopsson Winnar kev-
kk 12.7.1557. 
 
MATTI  OLAVINPOIKA  kym 1564-    . Matz Olsonn kym 1564, Olss. kym 
1565, 1567, Olsson kym 1569-71. Kym 1564 ruis ½, ohra ½ pannia, 
vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 3 c (= 25 kappaa). Lv 1564-67:8½-7-7½-
5, 1569-71:6-6-4. Lreg 1564, 1569 Matz Olson, Olszon kylvö: ruis 
5, kevätvilja 3 pannia. Niityt 4  kuormaa. Vuokra 2 markkaa ja 
voita ½ leiviskää. 
   Sak sk 4.12.1565 Matz Olofsson Winnais t & Vellingilän Erkki 
Niilonpoika (talo II).  
   Hv 1571 Vinnaris: Mattz Olsson ku 12, hev 1, härkiä 2, le 5, nk 
2-5-0-4, la -, oa 135:6, ny 14.5. 
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PIRITTA  A-S mp: Köyliön sk 10.12.1552 talon I Jaakko t > 
Birith ibidem ja Birith Vinnarlan (näin sak.l.) joutui maksamaan 
Jaakolle 10 äyriä tappamastaan siasta. Samalla hän sai sakot 
vahingonteosta. 
 
VARPULA  Varpula L.reg 1547, kym 1553-54, Lreg 1555, Varbula L.reg 
1549, 1557, Warpola kym 1558. Varpulan pellot olivat hiekkamaata, 
jota oli lannoitettava vuosittain. Kylässä oli huono laidunmaa, 
hyvä kalavesi ja myllynpaikka mutta hallanarat viljelysmaat. 
 
   I 
 
TUOMAS  JAAKONPOIKA  L.reg 1547 Thomas maksoi ½ markkaa. L.reg. 
1549 Thomas Jacobs. kylvö ruista 4 pannia, kevätviljaa 3 pannia (= 
140 kappaa). Niittyjen tuotto 4 kuormaa. Maksoi 1 markan ja voita 
½ naulaa. Kym 1551 Thomas Iacopsson ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 2 
c (= 17 kappaa). Kym 1553 Thomas ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 1 c 
(= 16 kappaa). Kym 1554 Thomas Jopson ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 
1 c (= 16 kappaa). L.reg 1553-62 kylvöt samat kuin 1549, niittyjen 
tuotto 8 talvikuormaa. Maksu rahaa 1 markka, voita 1553  12½ 
naulaa, 1557  10 naulaa. Lv 1551:4, 1553:5, 1554:½. Kym 1558 
Thomas Jacobson ruis 5, ohra 5, kaura 1 (= 11 kappaa).  
   Viljalaina 1552 panni ohraa, VA 1946 f. 57v, osto 1554 Thomas 
Varpulan 1 ¼ pannia ruista, VA 1969 f. 51. Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ 
pannia, pavut 2 c (= 17 kappaa). Lv 1564-67:4½-4½-5-6, 1569-71:5½-
5-3. Lreg 1564 ja 1569 Thomas kylvö: ruis 4, kevätvilja 2½ pannia. 
Niityt 10 kuormaa. Vuokra 1 markka ja voita ½ leiviskää. 
   A-S mp: Köyliön sk 25.11.1551 Paavilan Pietari Simonpojan 
(taloII) todettiin varastaneen kuorman heiniä vtoff Thomas i 
Varpulaby. 
   Lm Tomas Warppwlan Köyliön tk 1557. 
   Sak stk    .4.1556 Thomas Varbula sai sakon vahingonteosta 
poltettuaan Lähteenkylän myllyn. kk 1565 Thomas Warbulann huonot 
aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. Lk 16.3.1567 Thomas 
Jonsson (?) Warpula ei ollut täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
Sk 15.11.1567 Thomas Jacopsson ij Warpula t > Tuiskulan Simo 
Jaakonpoika (talo I), Thomas ij Warpula vuoden 1565 apuvero 
ainakin osittain maksamatta. 
   Hv 1571 Varpula: Thomas Iacopsson ku 11, hev 1, härkiä 2, le 3, 
nk 0-3-4-2, la 18, oa 132:7, ny 13.75. 
 
MARTTI  TUOMAANPOIKA  sak Köyliön kevk 10.7.1562 Morten Thomasson 
Varpula t > Paavilan Heikki Tuomaanpoika (talo I). 
 
MATTI  TUOMAANPOIKA  sak kevk 10.7.1562 Madz Thomasson Varpula t > 
Lähteenkylän Reko Pentinpoika (talo?). 
 
   II 
 
HEIKKI  JAAKONPOIKA  L.reg 1547 Hen. maksoi ½ markkaa. Lreg 1549 
Hen. kylvö ruista 4 ja kevätviljaa 3 pannia (= 140 kappaa), 
niittyjen tuotto 4 kuormaa. Maksoi rahaa 1 markan ja voita ½ 
naulaa. 
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Kym 1551 Hen. Iacopsson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 
1 c (= 22 kappaa). Lv 1551:6½, 1553:6, 1554:3. Kym 1553 ruis ½, 
ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 22 kappaa). Kym 1554 ruis 
½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c (= 21 kappaa). Lreg 1553-62 Hendrich 
kylvö ja rahamaksu samat kuin 1549, niittyjen tuotto 8 
talvikuormaa. Voita maksoi 1553  12 ½ naulaa, 1557  10 naulaa. Kym 
1558 Hendric Iacobson ruis ½, ohra ½ pannia (= 20 kappaa). Lv 
1557:6½. 
   Viljaostot: 1554 Hen. Varpula panni ruista, VA 1969 f. 50v. 
   Kym 1564 Hen. Jacopson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 
1 c (= 22 kappaa). Lv 1564-67:8½-6½-7-7, 1569-71:7½-7-8. Lreg 1564 
ja 1569 Hendrich kylvö: ruis 4, kevätvilja 2½ pannia. Niityt 10 
kuormaa. Vuokra 1 markka ja voita ½ leiviskää. 
   A-S mp: Köyliön kk 8.8.1551 Hendrick Varpulan t > Lähteenkylän 
Sipi Juhonpoika (talo I). 
   Sak lk 16.3.1567 Hen. Ionsson (?) ibm Warpula ei ole maksanut 
täysin vuoden 1566 apuveroa, sk 15.11.1567 Hen. Jacopsson ij 
Warpula t & Tuiskulan Lasse Heikinpoika (talo III). 
   Hv 1571 Varpula: Hen. Iacopsson ku 20, hev -, härkiä 2, le 6, 
nk 0-4-0-4, la 18, oa 151:2, ny 14.25. 
 
PAAVILA  Pauila Lreg 1547, 1549, 1551, kym 1551, 1553, 1554, 
Pawila Lreg 1557, kym 1558. Paavilan pellot olivat hiekkamaata, 
jota oli lannoitettava vuosittain. Kylän maat olivat hallanarkoja, 
ja lampuodeilla oli huono laidunmaa mutta hyvä kalavesi. 
 
   I 
 
TUOMAS  JAAKONPOIKA  L.reg 1547 Thomas maksoi 1 markan. Lreg 1549 
Thomas Jacobsson kylvö ruista 4, ohra 3 pannia (= 140 kappaa), 
niittyjen tuotto 4 kuormaa. Maksoi rahaa markan, voita ½ naulaa. 
Kym 1551 Thomas Kocke ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 2 c 
(= 23 kappaa). Lv 1551:5, 1553:4, 1554:4, 1557:4½. Kym 1553 Thomas 
ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1554 Thomas 
Iops. samoin. Lreg 1553-62 kylvö kuten 1549, samoin rahamaksu. 
Niittyjen tuotto 8 talvikuormaa. Maksoi 1553 voita 12 ½ naulaa, 
1557  10 naulaa. Kym 1558 Tomas Iacobson ruis 5 c, ohra 5 c (= 10 
kappaa). Lreg 1564 ja 1569 Thomas (Thomos) kylvöt ruis 4, ohra 2 
pannia, niittyjen tuotto 7 talvikuormaa. Vuokra rahaa markka, 
voita ½ leiviskää eli 10 naulaa. 
   Viljaostot: 1554 Thomas Pavila pannin ruista, VA 1969 f. 50v ja 
Thomas Kocki Pauilan 3½ pannia ruista, VA 1972 f. 77v. 1551 Thomas 
Jacopson ibm (Pauila) 2 pannia ruista, VA 1944 f. 6v. 
 
HEIKKI  TUOMAANPOIKA  kym 1564-    . Hen., Hindrich Thomass. kym 
1564-65, 1569-71. Kym 1564 ruis ¼, ohra ½, pavut 3 c (= 18 
kappaa). Lv 1564-67:5-4½-3-5, 1569-71:5-4-3. 
   A-S mp: Köyliön kk 19.7.1552 Henrich Thomasson Pavilan t & 
talon II Niilo Pietarinpoika. 
   Sak Köyliön kevk 1553 Tuiskulan Lasse (talo III) t > Hendrich 
Pavilan, kevk 10.7.1562 Varpulan Martti Tuomaanpoika (talo I) t > 
Hendrick Thomasson Pavila, kk 3.9.1566 Hen. Thomasson Pawila 
huonot aidat, sillat ja ojat, ei humalistoa, lk 16.3.1567 Hen. 
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Thomasson Pauila ei ole täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa, 
sk 15.11.1567 Hen. ij Pauila ei ole ainakaan täysin suorittanut 
vuoden 1565 apuveroa, lk 1.4.1568 talon II Heikki Pietarinpoika t 
& Hen. Thomasson ibm.  
   Viljaostot: Hendrich Pauila 1554 ohraa 2 pannia, VA 1972 f. 84. 
   Hv 1571 Pauila: Hen. Thomasson ku 9, hev 1, härkiä 1, le 3, nk 
0-2-4-0, la 8, oa 89:5, ny 10. 
 
   II 
 
PIETARI  SIMONPOIKA  Lreg 1547 Peder maksoi markan. L.reg 1549 
Peder Simons. kylvö ruista 4, kevätviljaa 3 pannia (= 140 kappaa), 
niittyjen tuotto 7 kuormaa. Maksoi rahaa markan, voita ½ naulaa. 
Lreg 1553 Pedher kylvöt ruis 4, ohra 3 pannia, niittyjen tuotto 7 
talvikuormaa. Vuokra rahaa 1 markka, voita 12½ naulaa. 
   Kym 1551 Pedher Simonss. ruis ½, ohra ½ pannia ( = 20 kappaa). 
Lv 1551:4. 
   A-S mp: Köyliön sk 30.10.1550 Kankaanpään Heikki Heikinpoika 
(talo I) tuomittiin saamaan kolmen viikon sisällä 6 markkaa aff 
Per Paiu (p.o. Paui?), kevk 25.4.1551 uusittiin edellinen tuomio, 
edelleen velallisen nimi Per Paiu, joka sai samalla sakot 
kihlakunnantuomion rikkomisesta, sk 25.11.1551 Per Simonson 
Paavilan todettiin varastaneen kuorman heiniä Varpulan Tuomaalta 
(talo I). Hän ei voinut vannoa puhdistusvalaa, mutta pääsi vain 40 
markan sakolla, mistä hän kruunulle maksoi 3 markkaa (kruunun 
osuus olisi ollut 13 markkaa 8 äyrityistä). Kokemäen kk 20.7.1552 
Per Pauilan oli yksi niistä kuudesta, joiden piti 10.8. arvioida 
Jaakko Hopun (Harjavalta talo IV) äidinperinnön puuttuva osuus 
Purjalan Klemetiltä (talo I). Kaikki muut olivat Kokemäeltä. 
   Viljaostot: Peder Simonson off Pavila osti 1551 ruista 4 pannia 
ja Peder off Pauilaby ohraa pannin, VA 1944 f. 6v, 12v. 
 
NIILO  PIETARINPOIKA  A-S mp: Köyliön kk 19.7.1552 Nils Persson 
Pauolan oli lyönyt talon I Heikki Tuomaanpoikaan haavan päähän ja 
kaksi mustelmaa, kun taas Nils Persson ibm oli saanut osakseen 
kolme mustelmaa. Nils Persson Pavilan vetosi lautakunnan 
päätöksestä, mutta hävisi vetonsa ja joutui maksamaan 3 markkaa 
lyönneistä saamansa 12 markan sakon lisäksi. Kruunun osuutta hän 
maksoi kuitenkin yhteensä vain 3 markkaa. 
 
HEIKKI  PIETARINPOIKA  kym 1553 Hen. ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 
1 c (= 11 kappaa). Kym 1554 Hen. Persson ruis ¼, ohra ¼ pannia, 
vehnä 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Lv 1553-54:3½-3, 1557:3. Lreg 
1555 Hen. Perss., 1557 Hendrick Personn, 1561 Hendrich Perss. 
samat kylvöt, niittyjen tuotot ja rahamaksut kuin 1549. Voimaksu 
1555  12½ naulaa, 1557  10 naulaa. Kym 1558 Hindric Person  ruis 5 
c, ohra 5 c (= 10 kappaa). 
   Viljaostot 1554: Hen. Persson ibm (Pauila) pannin ohraa, VA 
1972 f. 84. 
   Kym 1564 Hen. Personn ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 1 
c (= 17 kappaa). Lv 1564-67:2-3-2½-2, 1569-71:1½-3-4. Lreg 1564 
Hen. Person, 1569 Hendrich kylvö: ruis 4, kevätvilja 2 pannia. 
Niityt 7 kuormaa. Vuokra 1 markka ja voita ½ leiviskää. 
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   Sak Köyliön kevk 14.6.1555 Hen. Persson Pauilan t > Valbor 
ibm, kk 1565 Hen. Persson Paffuilan huonot aidat, sillat, tiet ja 
ojat, ei humalistoa, kk 3.9.1566 Hen. Persson ibm (Pawila) huonot 
aidat, sillat ja ojat, ei humalistoa, lk 16.3.1567 Hen. Persson 
ibm (Pavila) ei ole maksanut täysin vuoden 1566 apuveroa, lk 
1.4.1568 Hen. Persson ij Pauila t & talon I Heikki Tuomaanpoika. 
   Hv 1571 Pauila: Hen. Persson ku 5, hev 1, härkiä -, le -, nk -, 
la -, oa 6:7, ny 2. 
 
HEIKKI  SIMONPOIKA  sak sk 15.11.1567 Hen. Simonsson ibm (Pavila) 
ei ollut maksanut vuoden 1565 apuverosta kaikkia eriä. 
 
taloihin sijoittamatta: 
VALPURI  sak kevk 14.6.1555 talon II Heikki Pietarinpoika t > 
Valbor ibm.  
 
LÄHTEENKYLÄ  Lecttis by L.reg 1547, Läctis by L.reg 1549, Lectisby 
kym 1551, 1553-54, L reg 1555 ja 1557, Lectis kym 1558. 
Lähteenkylässä pellot olivat hiekkamaata, ja niitä oli 
lannoitettava joka vuosi. Kylässä oli sopiva kaskimaa ja laidunmaa 
sekä hyvä kalavesi. 
 
   Köyliön ja Säkylän yhteisillä laamanninkäräjillä 6.10.1445 
piispa Maunu Tavast antoi selonteon maanhankinnoista 
Köyliönkartanolle. Syynä olivat Polsun talollisten valitukset 
piispan lampuotien asettamisesta heidän mailleen. Kyse oli 
viidestä eri alueesta, joista järjestyksessä toisen kohta kuuluu 
näin: lampuodin widh käldonä piispa sanoi asettaneensa koko 
pitäjän suostumuksella sille osuudelle, joka hänellä siellä oli 
Köyliönkartanon ja Polsun (kylän lampuotiosan) puolesta; ja 
kaikille sieltä niittyjä raivanneille hän oli antanut niityn 
niitystä. Tähän selitykseen polsulaiset tyytyivät. Mk 526. 
   Piispan kopiokirjassa (RA Skoklosters cod. Aboensis) on otteita 
Köyliönkartanon tilimuistiin- 
panoista ajalta 1420- ja 1430-luvut. Edellä mainittua aluetta 
koskevia kohtia on viisi: 1) Cristiernpoyca sai Ehtomasta niityn 
fore ena ángh aff iij lass nár käldhone, 2) Hiboypoyca sai 
osuudestaan widh käldhena vastaavasti niittyjä off Kikemanäss, 3) 
Wnni Päderson antoi osuutensa niityistä wider keldona capellis 
(lähteiden luota kappeleille), 4) Kokko antoi osuuden i 
Mwttamarantha wider käldon Salaitsenojan niitystä ja kahdesta 
markasta ja 5) Hwgdan Michel antoi osuutensa widh käldone yhdestä 
markasta. Mk 399 s. 300-301. Kyse on selvästi paikasta, joka 
yleisesti tunnettiin vain “lähteiksi”. Tälle lähdealueelle syntyi 
sitten piispan toimesta Lähteenkylä. Mk 526 sisältää myös 
selostukset saannoista om litzla Kildenma ja om stora Kildenma. On 
parasta pitää näitä “lähteistä” erillisinä maina. 
   Vuonna 1458 Köyliönkartanossa pidetyillä kartanoläänin 
käräjillä (placitacio) oli lautakunnassa mm. Ionis de Fonte (Juho 
Lähteeltä), RA Skoklosters cod. Aboensis f. 77v, Mk 399 s. 302.  
 
   I 
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JUHO  LAURINPOIKA  L.reg 1547 Jöns maksoi 5 äyriä. Lreg 1549 
Jöns kylvö ruista 1 punta, kevätvilja 5 pannia (= 220 kappaa), 
niittyjen tuotto 10 kuormaa. Maksoi 2½ markkaa, voita 15 naulaa, 
maltaita pannin. Kym 1551 Jöns Larss. ruis 1, ohra 1 panni, kaura 
2 c, pavut 5 c (= 47 kappaa). Lv 1551:16, 1553:17, 1554:10, 
1557:15. Kym 1553 Jonss ruis 2, ohra 1 pannia, pavut 4 c (= 64 
kappaa). Kym 1554 ruis 1, ohra ½ ja pavut ¼ pannia (= 35 kappaa). 
L.reg 1553-62 kylvöt samat, niittyjen tuotto 20 talvikuormaa. 
Maksoi rahaa 2½ markkaa ja maltaita pannin, mutta voita 1553  18½, 
1555  17½, 1557  10 ja 1561  30 naulaa. Kym 1558 Iöns Larson ruis 
2, ohra 1 ja pavut ½ pannia (= 70 kappaa). 
   Lm Jons i Lechtenkylä kevk 25.4.1551, Jöns Läcthen kk 
28.7.1554, Jonss Larsson Läcteldh sk 12.1.1555, Jons Lectis kevk 
14.6.1555, Jonss Larsson Lectis kk 6.8.1555, Jöns Larsson Lechten 
stk huhtik. 1556, Jöns Larsson Lechtis kevk 22.5.1556, kk 
14.8.1556, Jons j Lectis tk 1557, Jons Lächtten sk 14.1.1562, Jons 
i Lachtis (Jöns Larsson Lächtis) etsikkokäräjien lm 
Kokemäenkartanossa 2.8.1564, VA Ylä-Satakunta KOa 78 f. 1147- (VA 
Ylä-Satakunta KOa 51 f. 124v-126), Jöns Larsson Lechtis kk 1565, 
Jons Larsson Lectis sk 4.12.1565, kk 3.9.1566, Jons Larsson 
Lechtis lk 16.3.1567, Jons Larsson ij Lectis sk 15.11.567, Jons ij 
Lectis lk 1.4.1568, Jons Larsson i Lectis sk 31.12.1569, tk 
2.3.1570, kk 24.6.1570, sk 24.11.1570 ja kk 18.9.1571 eli yhteensä 
22 kertaa.  
   A-S mp: Köyliön sk 25.11.1551 määrättiin 6 miestä tutkimaan, 
kumman rajojen sisällä Peränkallion niitty on, Ylistaron Tuomas 
Torkkelin (Kokemäen Ylistaro talo X) vai Jons Lectekijlä’n. Kevk 
26.3.1552 määrättiin 3 miestä Kokemäeltä ja 3 Köyliöstä arvioimaan 
emillan Jons Larson Lehten och Jons Karicxelan (Kokemäen 
Karikselan talo I) Jonses hustrus moderne (Karikselan Juhon vaimon 
äidinperintöä Köyliössä) sekä Jons Lehteens sijsther deell theris 
fasta moderne (Lähteenkylän Juhon äidin sisarenosuutta 
Karikselassa). Samoilla käräjillä tuomittiin Jons Lectehen saamaan 
rahansa 20 markkaa vtoff Marcus Lijmij (Polsun verotila IV). Kk 
19.7.1552 oikeuden eteen tulivat Jonss Lecthen ock Jonss Karis ja 
ilmoittivat sopineensa maiden vaihdosta niin, että Karikselan Juho 
antoi Lähteen Juholle Polsun kylästä äitinsä perintöosuuden sekä 
pellosta että niityistä ja Lähteen Juho antoi Karikselan Juholle 
äitinsä perintöosuuden Karikselassa sekä maiden arvon 
tasoitukseksi vielä kaksi niittyä, halff Maijluttenma äng ja 
Kehättären oija äng, ja Hyrynkoskessa olevan myllyn. Kummallakin 
olisi lupa ottaa rakennushirsiä toisen mailta. Sama sopimus 
vahvistettiin myös Kokemäen käräjillä 20.7.1552. 
   Viljaostot: 1554 Jons Lectis ruista 2 pannia ja ohraa pannin 
(Ulvilan kun.kartanosta) VA 1969 f. 50v, 54 sekä Köyliönkartanosta 
pannin ohraa, VA 1969 f. 55. 
   Kym 1564 Jons Larsonn ruis 1½, ohra ½, kaura ½ pannia, vehnä 2 
c (= 52 kappaa). Lv 1564-67:24-19½-13½-21½, 1569-71:22-19½-18½. 
Lreg 1564, 1569 Jons Larson, Jöns Larszon ruis 2 puntaa, 
kevätvilja 5 pannia (yht. 17 pannia). Niityt 50 kuormaa. Vuokra 2½ 
markkaa, voita 1½ leiviskää (= 30 naulaa) ja maltaita 2 pannia. 
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   Sak Köyliön kk 29.8.1568 talon II Martti Heikinpoika oli 
vallannut erään pellon vtoff Jöns Larsson ibm, sk 24.11.1570 talon 
II Mikko Martinpoika t > Jöns Larssons dreng ibm. 
   Hv 1571 Lectis: Jons Larsson hopeaa 5 luotia, tinaa 4 naulaa, 
ku 80, hev 1, härkiä 6, le 12, nk 4-5-7-5, la 14, oa 392:4 
(Köyliön neljänneksessä 3.), ny 32.25 (samoin 3.). 
 
SIPI  JUHONPOIKA  sak kk 18.9.1571 Siffred Jönsson i Lectisby t & 
talon II Martti Heikinpoika. Ehkä yhtä kuin A-S mp: kk 8.8.1551 
Sigffred Lectenkylän (sak.l.: Siffred Jönssonn Lägtten), johon 
Varpulan Heikki (talo II) löi lihashaavan. 
 
   II 
 
HEIKKI  LAURINPOIKA  L.reg 1547 Hen. maksoi 10 äyriä. L.reg 1549 
Hen. Larson kylvö ruista 2 puntaa, kevätviljaa 8 pannia (= 20 
pannia = 400 kappaa), niittyjen tuotto 20 kuormaa. Maksoi rahaa 5 
markkaa sekä voita 1½ leiviskää ja maltaita 2 pannia. 
Kym 1551 Hen. Larss. ruis 2½, ohra 1 pannia, pavut 5 c (= 75 
kappaa). Lv 1551:25½, 1553:20, 1554:24, 1557:30½. Kym 1553 Hen. 
ruis 3, ohra 1 pannia, pavut 2 c (= 82 kappaa). Kym 1554 Hen. 
Larss. ruis 1½, ohra 1, pavut ¼ pannia (= 55 kappaa). Kym 1558 
Hindrich Larson ruis 2½, ohra 1½ pannia, pavut 5 c (= 85 kappaa). 
   Lreg 1553-62 nimet Hen. Larsson 1553, Henric Larssonn 1555, 
Hendrick Larsonn 1557, Hen. Larss. 1561, Hendrich Larsonn 1562, 
kylvöt samat kuin 1549, niittyjen tuottto 1553  30, 1555-62  40 
talvikuormaa, maanvuokran rahamaksu ja maltaat samoin, mutta voita 
1553  1 leiviskä 17½ naulaa, 1555 leiviskä ja 19½ naulaa, 1557-62  
1½ leiviskää. Lreg 1564 Hen; Larson kylvöt ruis 14, ohra 8 pannia, 
niittyjen tuotto 100 talvikuormaa. Maanvuokra rahaa 5 markkaa, 
voita 1½ leiviskää ja maltaita 2 pannia. L reg 1569 Hendrich samat 
tiedot. 
   A-S mp: Köyliön kk 8.8.1551 Hendrick Lectinkijlä oli yksi 
niistä talollisista, jotka olivat saaneet haltuunsa Kepolan Tapani 
Pertunpojan (talo XI) miniän Maarit Pietarintyttären 
äidinperintömaan Kepolasta. Se oli joutunut vieraitten käsiin, ja 
Tapani oli lunastanut sen 100 markalla. Heikki oli läsnä käräjillä 
myöntämässä asian. Nyt päätettiin antaa ensin kolmen miehen 
arvioida maan todellinen arvo, Tapanin toimet maan takaisin 
saamiseksi eivät olleet vielä ajankohtaisia. 
   Kym 1564 Hen. Larsonn ruis 2, ohra 1½, pavut ¼ pannia, vehnä 2 
c, kaura 2 c (= 79 kappaa). Lv 1564-66:31-33-29½. 
 
MARTTI  HEIKINPOIKA  kym 1567-    . Morthen Henss., Hinderss., 
Hindrichs kym 1567, 1569-71. Lv 1567:28½, 1569-71:31½-25½-27. 
   Sak kk 1565 Morthens dreng i Lectis t > Köyliönkartanon renki 
Pietari, kk 29.8.1568 Morthen Hen.sson ij Lectis oli vallannut 
erään pellon talon I Juholta, kk 18.9.1571 talon I Sipi Juhonpoika 
t & Morthen Hendersson ibm. 
   Hv 1571 Lectis: Morthen Hen:sson hopeaa 7 luotia, tinaa ½ 
leiviskää, rahaa 40 markkaa, ku 50, hev 1, härkiä 4, le 21, nk 6-
7-10-9, la 28, oa 580:4 (neljänneksen 1.), ny 46.5 (1.). 
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SIPI  MARTINPOIKA  lm Sigd Morthensson ij Lectis kk 29.8.1568. 
 
MIKKO  MARTINPOIKA  sak sk 24.11.1570 Michill Morthensson i Lectis 
t > talon I Juhon renki. 
 
   III 
 
PERTTU  ARVIDINPOIKA  L.reg 1547 Bertil maksoi 5 äyriä. Lreg 1549 
Bertil kylvö ruista 1 punta, kevätviljaa 5 pannia (= 220 kappaa), 
niittyjen tuotto 10 kuormaa, maksoi rahaa 2½ markkaa, voita 15 
naulaa, maltaita pannin. Kym 1551 Bertil Larss. (?) ruis ¼, ohra ¼ 
pannia (= 10 kappaa). Lv 1551:1, 1553:1½, 1554:1, 1557:1½. Kym 
1553 Bertil ruis ½ pannia, ohra 3 c (= 13 kappaa). Kym 1554 Bertil 
ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 kappaa). L.reg 1555 Bertil ainoa ero 
vuoteen 1549 on se, että voimaksu on 17½ naulaa. L.reg 1553, 1557-
62 samat, mutta voita 10 naulaa. Kym 1558 Bertill Arwedson ruis ½ 
pannia, ohra 5 c (= 15 kappaa). 
   Lm Berttil Aruidson i Lectisby Euran ja Köyliön lk 8.2.1552. 
   Viljaostot 1551 Bertill Aruidson off Lechtis osto ruista 2 ja 
lainaus ruista 3 pannia, VA 1944 f. 6v, 16v. Vuonna 1552 Bertill 
Lechtis lainasi 2 pannia ohraa, VA 1946 f. 57v. Vuonna 1554 Bertil 
ibm (Lectis) osti Ulvilan kun.kartanosta pannin ohraa, VA 1969 f. 
54. 
Kym 1564 Bertil Aruedson ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 
c (= 19 kappaa). Lv 1564-67:2½-3-2-3½, 1569-71:3-3-3. L.reg 1564, 
1569 Berthill kylvö ruista 1 punta, kevätviljaa 2 pannia (= 8 
pannia). Niityt 8 kuormaa. Vuokra 2½ markkaa, voita 1 leiviskä ja 
maltaita 1 panni. 
   Hv 1571 Lectis: Bertill Aruedsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 2, 
nk 2-2-0-2, la 4, oa 74:7, ny 8.5. 
 
taloihin sijoittamatta: 
REKO  PENTINPOIKA  sak Köyliön kevk 10.7.1562 Varpulan Matti 
Tuomaanpoika t > Grels Benchtsson Lächtis. 
 
Köyliön stk   .4.1556 Varpulan Tuomas (talo I) sai sakon 
vahingonteosta poltettuaan Lähteenkylän myllyn. 
 
TUOHINIEMI  Tohinemi L.reg 1547, kym 1551, 1553, L.reg 1555, kym 
1558, Thohinemi L.reg 1549, kym 1554, Tohiniemi L.reg 1557. 
Tuohiniemessä pellot olivat multa- ja hiekkamaata, ja lampuodilla 
oli sopiva laidunmaa, hyvä kalavesi ja jalkamylly. 
 
   Köyliön piispankartanon tilimuistiinpanojen otteet RA 
Skoklosters cod. Aboensis f. 76v (aika 1420-lukua): Exposita pro 
agris et pratis: fore Toysnemj sai Karhian Jasper 4 markkaa ja 5 
äyriä ja Sigre Kathi (Kepola talo VIII) 7 ¼ kyynärää verkaa. Walne 
(kylä?) sai 5 äyriä yhden kuorman niitystä i Toysnemi (sama asia 
myös f. 77v). Sama lähde f. 77 (aika ehkä 1430-luku) Item fore 
tredhinghen fore ij dela Tohenemj gaffs. Ionis Páders. i ängh off 
Maydistama offuer aana och ½ marcher den. Köyliön ja Säkylän 
laamanninkäräjillä 6.10.1445 piispa Maunu kertoi om Thoisnemi, 
että hän sai sen aff Jonis Pádersson ok hans brodher Jäppar oc aff 
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henne som heet Sigri Katj, minkä veljekset myönsivät. REA f. 
160, Skoklosters cod. Aboensis f. 166 r-v, Mk 526. Juho 
Pietarinpojan veli Jäppar lienee sama kuin Karhian Jasper (eli 
Jesper), joten veljekset olisivat Karhialta. 
 
JAAKKO  PIETARINPOIKA  L.reg 1547 Jacob maksoi 2 markkaa. L.reg 
1549 Jacop Person kylvö ruista 8 pannia, kevätviljaa 6 pannia (= 
280 kappaa). Niittyjen tuotto 20 kuormaa. Maksoi rahaa 3 markkaa, 
voita leiviskän. Kym 1551 Jacop Persson ruis ½, ohra ¾ pannia, 
kaura 2 c, pavut 2 c (yht. 29 kappaa). Kym 1553 Jacop ruis 1, ohra 
½ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 32 kappaa). Lv 1553:6. Vuonna 
1551 Jacop Persson off Tohinemi lainasi ruista, VA 1944 f. 16v. 
 
NIILO  JAAKONPOIKA  Lv 1551 Nils 7. Kym 1554 Niels Iopss. ruis ¼, 
ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 19 kappaa). Lv 1554:5½. 
Lreg 1553 Niels Iacopss. ja 1555-62 Niels muuten samat kuin 1549, 
mutta voimaksu oli 1555  25 naulaa, ja 1557  20 naulaa. Lv 1557:7. 
Kym 1558 Niels Iacobson ruis 15 c, ohra 5 c, kaura 3 c, pavut 3 c 
(= 26 kappaa). 
   Vuonna 1554 Nils Tohinemen osti voudilta ruista pannin ja 2 
pannia ohraa, VA 1972 f. 77v, 84. 
   Kym 1564 Niels Jacopson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 
2 c (= 24 kappaa). Lv 1564-67:6-6-6½-5, 1569-71:4½-7-7. Lreg 1564, 
1569 Niels Jacopson, Iacobszon kylvö ruista 8 ja kevätviljaa 6 
pannia. Niityt 20 kuormaa. Vuokra 3 markkaa ja voita 1 leiviskä. 
   Sak kk 3.9.1566 Niels tynnobindare Tuohinemi huonot aidat, 
sillat ja ojat, ei humalistoa. 
   Hv 1571 Tohiniemi: Nils Jacobsson ku 31, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 1-4-6-2, la 10, oa 137:7, ny 13.75. 
 
PEHULA  Pehula L.reg 1549, kym 1553, 1554, L.reg 1555, Pehulaby 
kym 1551, Pehwla L.reg 1557. Pehulan lampuotien pellot olivat 
karkeata hiekkamaata, jota oli lannoitettava joka vuosi. Kylässä 
oli hyvä laidunmaa ja kalavesi. 
 
   Köyliön piispankartanon tilimuistiinpanot 1420-luvulta: Jonis i 
Halanpoyca (kylä?) on saanut 5 markkaa for 1 godz som H. Pehw 
sitter pa (viljelee). RA Skoklosters cod. Aboensis f. 76v, Mk 399 
s. 300. 
 
   I 
 
MATTI  ARVIDINPOIKA  L.reg 1549 Madz Aruidsson kylvö ruista 8 
pannia, kevätviljaa 5½ pannia (= 270 kappaa). Niittyjen tuotto 20 
kuormaa. Maksoi rahaa ½ markkaa, voita 10 naulaa, ruista 1½ pannia 
ja kauraa 1½ pannia. Kym 1551 Madz Aruidsson ruis 1, ohra 1, kaura 
¼ pannia, pavut 3 c (= 48 kappaa). Lv 1551:5½, 1553:7, 1554:4. Kym 
1553 ruis 1, ohra ½ pannia, kaura 4 c, pavut 2 c (= 36 kappaa). 
Kym 1554 Madz Aruidzss. ruis 4 c, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 
4 c (yht. 20 kappaa). Lreg 1553-62: nimet Madz Arwidzs. 1553, Madz 
(Mattz) Aruidzssonn 1555, 1557, Madz Arveds. 1561, Mattz Arvidzson 
1562. Kylvöt ja niittyjen tuotto 1553-62 samat kuin 1549, samoin 
rahamaksu 4 äyriä, ruista 1½ pannia, maltaita 3 pannia ja kauraa 
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1½ pannia. Voisuoritus oli 1553-55  12½ naulaa, 1557-62  ½ 
leiviskää.  
Lv 1557:5. Kym 1558 Matz Aruidson ruis 15 c, ohra 1 panni 15 c, 
kaura 3 c, pavut 3 c (= 56 kappaa). 
   A-S mp: Köyliön kevk 26.3.1552 Madz Pehu lm. 
   Viljaostot: 1554 Madz Arvidzss. Pekula 1½ pannia ruista ja Madz 
Aruidzs. ibm (Pehulan) maltaita 3 pannia, VA 1969 f. 50, 55. 
Kym 1564 Matz Aruedson ruis ½, ohra 1 pannia, vehnä 1 c, kaura 1 
c, pavut 3 c (= 35 kappaa). Lv 1564-67:7-6½-6-5, 1569:5. L.reg. 
1564, 1569 Madz Arffwedzss. kylvö ruista 6, kevätviljaa 3 pannia. 
Niittyjen tuotto 15 kuormaa heiniä. Vuokra 4 markkaa, voita ½ 
leiviskää, maltaita 3, ruista 1½ ja kauraa 1½ pannia. 
 
PIETARI  MATINPOIKA  kym 1570-    . Peer (Per) Matzss. kym 1570-
71. Lv 1570-71:6½-6. 
   Lm Per Mattzsson ij Pehwla sk 15.11.1567, Peer Mattzsson ij 
Pehula lk 1.4.1568. 
   Hv 1571 Pehula: Per Mattzsson ku 9, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
3-3-4-4, la 12, oa 140:5, ny 14.5. 
 
   II 
 
MATTI  KNUUTINPOIKA  L.reg 1549 Madz Knutzon kylvö ruista 1 punta, 
kevätviljaa 3 pannia (= 180 kappaa). Niittyjen tuotto 12 kuormaa. 
Maksoi rahaa ½ markkaa, ruista 1½, maltaita 3 ja kauraa 1½ pannia. 
Kym 1551 Madz Knutzss. ruis ½, ohra ¾ pannia, vehnä 1 c, kaura 3 
c, pavut 3 c (= 32 kappaa). Lv 1551:5½, 1553:5, 1554:5. Kym 1553 
ruis 3/4, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c ja vehnä 1 c (= 30 
kappaa). Kym 1554 Madz Knutzss. ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 3 
c (= 14 kappaa). Lv 1557:7. Kym 1558 Matz Knutson ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 2, ohra 2 c (= 24 kappaa). 
   Lreg 1553-62 nimet Madz Knuttzss. 1553, 1555, 1561, Mattz 
Knvtzsonn 1557, Madz Knutzson. Muut samoin kuin 1549, mutta 1561 
tuli lisää puolen leiviskän voivero. 
   Vuonna 1554 Madz Pehulan Knutzss. osti maltaita 3 pannia, VA 
1969 f. 55. 
   Kym 1564 Matz Knutson ruis ½, ohra 1 pannia, vehnä 1 c, kaura 1 
c, pavut 3 c (= 35 kappaa). Lv 1564-67:6-5½-6-5½, 1569-71:5½-5-6½. 
Lreg 1564, 1569 Madz Knutzson kylvö ruista 6, kevätviljaa 3 
pannia. Niityt tuottivat 15 kuormaa. Vuokra 4 markkaa, voita ½ 
leiviskää, maltaita 3, ruista 1½ ja kauraa 1½ pannia. 
   Lm Madz Knutzsson Pehula kk 18.9.1571. 
   Hv 1571 Pehula Mattz Knutzsson ku 16, hev 1, härkiä 1, le 3, nk 
3-2-4-5, la 8, oa 139:4, ny 14. 
 
KNUUT  sak tk 1557 Knwtt j Pehulan ottanut yhdessä Morten ibm ja 
Eskill ibm viisi kuormaa heiniä Vellingilän ja Pehulan maalta. 
Martti ja Esko lienevät Karhian kylästä taloista II b ja V. 
 
VELLINKILÄ  Velingilä Lreg 1547, Vellingilä Lreg 1549, 1555, 1557, 
kym 1553, 1554, Vellinglä kym 1551, Wellingela kym 1558. 
Vellinkilässä pellot olivat savimaata, jota oli lannoitettava 



 1974 
vuosittain. Lampuodeilla oli hyvä laidunmaa ja kalavesi sekä 
huono jalkamylly. 
 
   I 
 
SIPI  MARTINPOIKA  L.reg 1547 Siffred maksoi 6 äyriä. L.reg 1549 
Sigfr. Mortenson kylvö ruista 4 pannia, kevätviljaa 2 pannia (= 
120 kappaa). Niittyjen tuotto 10 kuormaa. Maksoi rahaa markan ja 2 
äyriä, voita 10 naulaa ja maltaita 1½ pannia. Kym 1551 Sigfrid 
Mortinss. ruis 1, ohra 1, vehnä 3 c, kaura 2 c, pavut 5 c (= 50 
kappaa). Lv 1551:8, 1553:7, 1554:4. Kym 1553 Siffrid vehnä 1 c, 
ruis ¾, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 5 c (= 33 kappaa). Kym 
1554 Siffred Mortenss. vehnä 2 c, ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 2 c, 
pavut 5 c (= 19 kappaa). L.reg 1553-55 Siffred Mortenss. muutos 
vain voierässä:12½ naulaa. L.reg 1557-62 Siffredh Morthensonn 
muutos voierässä:10 naulaa. Lv 1557:8. Kym 1558 Siffrid Mortinson 
ruis 15 c, ohra 10 c, pavut 3 c (= 28 kappaa). 
   Kym 1564 Siffred Morthenss. ruis ½, ohra ½, pavut ¼ pannia (= 
25 kappaa). Lv 1564-67:7½-7-7-7, 1569:7. L.reg. 1564, 1569 
Siffredh Morthenss. kylvö ruista 4, kevätviljaa 3 pannia. Niityt 
10 kuormaa. Vuokra rahaa 10 äyriä, voita ½ leiviskää, maltaita 1½ 
pannia. 
   Sak tk 2.3.1570 Polsun talon I a Antti Tuomaanpoika 
vahingonteko > Sigd Morthensson i Wellingilä. 
Viljaostot: 1551 Siffred ibm (Vellingilä) ruista ½, Sigffred off 
Vellingilä ½ pannia, VA 1944 f. 6v, 7v; 1554 Siffrid Vellingilän 
ruista 1 ¼ ja 2 pannia sekä Siffred Vällingilän ohraa 1½ pannia, 
VA 1969 f. 50v, 54. 
 
TUOMAS  SIPINPOIKA  kym 1570-    . Thomas Sigdzss. kym 1570-71. Lv 
1570-71:6-5. 
   Sak tk 14.2.1571 talon II Yrjö ja Thomas Siffredsonn ibm 
pääsivät sakoilla Kepolan erään ulkopalstan valtauksesta. 
   Hv 1571 Vellingilä: Thomas Siffredsson ku 12, hev 1, härkiä 1, 
le 5, nk 3-4-1-3, la 18, oa 148:2, ny 15.75. 
 
   II 
 
ERKKI  NIILONPOIKA  L.reg 1547 Erik maksoi 6 äyriä. Lreg 1549 Erik 
kylvö ruista 4 pannia, kevätviljaa 2 pannia. Niittyjen tuotto 10 
kuormaa. Maksoi rahaa 1 markka 2 äyriä, voita ½ leiviskää (= 10 
naulaa), maltaita 1½ pannia. Kym 1551 Eric Nilsson ruis 1, ohra 1, 
pavut ¼ pannia (= 45 kappaa). Lv 1551:9, 1553:7, 1554:8, 1557:3. 
Kym 1553 Eric ruis ¾, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 29 
kappaa). Kym 1554 Eric Nilss. vehnä 1 c, ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 
1 c, pavut 5 c (= 17 kappaa). L.reg 1553-62 Erich samat kuin 1549, 
paitsi voimaksu oli 1553-55  12½ naulaa. Kym 1558 Erich Nielson 
ruis 1 panni, ohra 15 c, pavut 3 c (= 38 kappaa). 
   Viljaostot: 1551 Erich Nilsson off Vellingilá ruista pannin, VA 
1944 f. 6v; 1554 Eric Nilss. Vellingilä ruista 1 ¼, ohraa ¼  ja 1½ 
pannia sekä papuja ¼ pannia, VA 1969 f. 50v, 53v, 54 ja 59. 
   Kym 1564 Erich Nilss. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 3 c (= 23 
kappaa). Lv 1564-67:9-9-9-8½, 1569-71:1½-5½-5. L.reg. 1564, 1569 
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Erich kylvö ruista 4, kevätviljaa 3 pannia, niittyjen tuotto 10 
kuormaa. Vuokra 10 äyriä, voita ½ leiviskää, maltaita 1½ pannia. 
   Sak sk 4.12.1565 Erich Nilsson Vellingilä t & Vinnareen Matti 
Olavinpoika (talo II). 
   Hv 1571 Vellingilä: Erick Nilsson ku 20, hev 1, härkiä -, le 7, 
nk 5-4-4-5, la 6, oa 167:2, ny 18.75. 
 
YRJÖ  ERKINPOIKA  sak tk 14.2.1571 Jören Ericksson Wellingilä oli 
vallannut & talon I Tuomas Kepolan kylältä erään ulkopalstan. 
 
taloihin sijoittamatta: 
MATTI  sak sk 8.12.1553 Matz Vellingilen huonot aidat ja sillat. 
Vuonna 1552 Madz Velling osti ohraa pannin, VA 1946 f. 57v. 
 
YTTILÄ  Yttÿlä L.reg 1547, 1555, Yttilä by kym 1551, Yttilä kym 
1553, L.reg 1557, Yttile kym 1558 
Yttilän pellot olivat hiekkaa ja savea, ja niitä oli lannoitettava 
joka vuosi. Kylässä oli sopiva laidunmaa ja hyvä kalavesi. 
 
   I 
 
ERKKI  LAURINPOIKA  L.reg 1547 Erik maksoi 3 äyriä. L.reg 1549 
Erik Larsson kylvö ruista 5 pannia, kevätviljaa 2 ¼ pannia (= 145 
kappaa). Niittyjen tuotto 4 kuormaa. Maksoi 1 markan. Lreg 1553 
Eric Larsson samoin kuin 1549. Kym 1551 Eric Larss. ruis ¼, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c (= 17 kappaa). Lv 1551:2, 1553:0. Kym 1553 Eric 
ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 14 kappaa). 
 
HEIKKI  Kym 1554 Hen. nichil (ei mitään). L.reg 1555 Henrich samat 
kuin 1549 Erkillä. L.reg 1557 Hendrich samoin. Lv 1557:3. 
Viljaostot: 1554 Henrich Yttilen ruista 1 ja ohra 2 pannia, VA 
1969 f. 51,54, Henrich Pehu Yttile ohraa 1 panni, VA 1969 f. 55 
Hendrich Yttilä 1554 ohraa 1 panni, VA 1972 f. 84. 
 
MARKKU  HEIKINPOIKA  Kym 1558 Marcus Hinderson ruis 4 c, ohra 2 c, 
pavut 1 c (= 7 kappaa). Kym 1564 Marcus Hen.ss. ruis ¼ pannia, 
ohra 3 c, pavut 1 c (= 9 kappaa). Lv 1564-67:4-4-3½-4, 1569-71:4-
3-3. L.reg 1564, 1569 Marchus Hen.ss., Marcus kylvö ruis 5, 
kevätvilja 2½ pannia. Niittyjen tuotto 4 kuormaa. Vuokra 1 markka. 
   Sak lk 16.3.1567 Marcus Jonsson (?) Yttilä ei ollut täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Yttilä: Marcus Hen:sson ku 6, hev 1, härkiä -, le 2, nk 
2-2-2-2, la 4, oa 71:4, ny 8.5. 
 
   II 
 
PERTTU  MATINPOIKA  L.reg 1547 Bertil maksoi 3 äyriä. L.reg 1549 
Bertil Matsson kylvö ruista 5, kevätviljaa 2 ¼ pannia (= 145 
kappaa). Niittyjen tuotto 4 kuormaa. Maksoi 1 markan. Kym 1551 
Bertill Madzss. ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 2 c (= 17 kappaa). Lv 
1551:5, 1553:4, 1554:?. Kym 1553 Bertil vehnä 1 c, ruis ½, ohra ¼ 
pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 18 kappaa). Kym 1554 ohra ¼ 
pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 7 kappaa). L.reg 1553-55 Bertil 
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Madzss. samat kuin 1549, L.reg 1557 Bertel Matzsonn samoin, 
1561-62 Bertil Madzss. samoin. Kym 1558 Bertil Matzson ruis 2 c, 
ohra 2 c, pavut 1 c (= 5 kappaa). Lv 1557:7. 
   Viljaostot: 1551 Bertill Madzson off Yttilä ruista 1 panni, VA 
1944 f. 6v. 1554 Bertil Yttilän ruista 1 panni, VA 1969 f. 50v. 
   Kym 1564 Bertill Matzss. ruis ¼, ohra ¼, pavut 1 c (= 11 
kappaa). Lv 1564-67:3 ¼-4-4½-4, 1569-71:5-2-2. L.reg. 1564, 1569 
Bertil Matzson, Berthill Matzson kylvö ruis 5, kevätvilja 2½ 
pannia. Niittyjen tuotto 4 kuormaa. Vuokra 1 markka. Polsun 
kylässä Pertulla oli lisäksi yksi kolmen kuorman niitty, josta hän 
maksoi kruunulle 4 äyriä vuodessa. 
   Sak kk 3.9.1566 Bertill Yttilä huonot aidat, sillat ja ojat, ei 
humalistoa, lk 16.3.1567 Bertill Erichsson (?) ibm (Yttilä) vuoden 
1566 apuveroa ei ollut täysin maksanut. 
   Hv 1571 Yttilä: Bertill Matzsson ku 4, hev -, härkiä -, le 2, 
nk 2-2-2-2, la 4, oa 64:-, ny 6.5. 
 
LAURI  OLAVINPOIKA  viljaosto 1551: Lasse Olson hwsman off Yttilä 
ruista 1 panni, VA 1944 f. 7. 
 
PUOLIMATKA  Polimatka L.reg. 1547, 1549, 1555, kym 1553-54, 1558. 
Pålimatka L.reg 1557. Puolimatkassa pellot olivat savimaata, ja 
kylällä oli kaskimaata, sopiva laidunmaa, hyvä kalavesi ja 
jalkamylly. 
 
   Euran ja Säkylän laamanninkäräjillä 30.1.1466 oli Herman j 
Polimatka kaupanvahvistajana. RA orig. perg., FMU  IV  3292. 
 
   I 
 
JAAKKO  MARKUNPOIKA  L.reg 1547 Jacob maksoi markan. L.reg 1549 
Jacop Marcusson kylvö ruista 7, kevätviljaa 4 pannia (= 220 
kappaa). Niittyjen tuotto 10 kuormaa. Maksoi rahaa 1½ markkaa, 
voita leiviskän. Kym 1551 Jacop Marcuss. ruis 1, ohra 1, pavut 2 c 
(= 42 kappaa). Lv 1551:4, 1553:3½, 1554:4, 1557:4. Kym 1553 Jacop 
ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). Kym 1554 Jacop 
ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). L.reg 1553-62 
Jacop Marcusson (Markusonn) muuten samat kuin 1547, mutta voimaksu 
oli 1555  25 naulaa. Kym 1558 Iacob Mortinson (?) ruis ½, ohra ½ 
pannia, pavut 2 c (= 22 kappaa). A-S mp: sk 25.11.1551 Jacop 
Polimatka t > Kepolan Esko Mikonpoika. 
   Sak kevk 1553 Jacop Polmatka vastuupakoilu. Kk 6.8.1555 Jacop 
Madzson (?) Polmathcka t > Ison-Säkylän karjapaimen, samoilla 
käräjillä Siffred Philpusson Kanganpä (?, p.o. Vähä-Säkylän talon 
X Sipi Vilpunpoika?) sai sakot herjattuaan oikeuden edessä Jacop 
Polmatcka’a. Kevk-kk 12.7.1557 Jacob Marcusson Pålimatka oli lm. 
Kk 3.9.1566 Jacop Marcusson ibm (Polimatka) huonot aidat, sillat 
ja ojat, ei humalistoa. 
   Vuonna 1552 Jacop Puolimatka lainasi 2 pannia ohraa ja 1554 
osti pannin vehnää, VA 1946 f. 57, 1972 f. 75. 
   Kym 1564 Jacop Marcuss. ruis ¾, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 
2 c (= 28 kappaa). Lv 1564-67:6-5-4½-5, 1569-70:6½-13. L.reg. 1569 
Jacob kylvö ruis 7, kevätvilja 4 pannia. Niittyjen tuotto 4 
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kuormaa. Vuokra 1½ markkaa, voita leiviskä. 1564 ruismaksu 
puuttuu. 
 
JAAKKO  JAAKONPOIKA  tk 14.2.1571 Jacop Iacopsson Polmatka sakko 
työnteosta pyhäpäivänä. 
 
MARTTI  JAAKONPOIKA  kym 1571 Morthen Jacops. Lv 1571:9. 
   Hv 1571 Morthen Iacopsson ku 17, hev 1, härkiä 3, le 5, nk 4-4-
2-2, la 10, oa 161:7, ny 17.25. 
 
   II 
 
MATTI  LAURINPOIKA  L.reg 1547 Matz maksoi 1 markan. Lreg 1549 
Madz Larsson kylvö ruista 7, kevätviljaa 4 pannia (= 220 kappaa). 
Niittyjen tuotto 10 kuormaa. Maksoi rahaa 1½ markkaa ja voita 
leiviskän. Kym 1551 Madz Larsson ruis 1½, ohra ½ pannia, vehnä 1 
c, pavut 2 c (= 43 kappaa). Lv 1551:8, 1553:7, 1554:6, 1557:9½. 
Kym 1553 Madz ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 26 kappaa). Kym 
1554 Madz Larss. ruis ¼, ohra ? Lreg 1553-62 Madz Larss. Ero 
vuoteen 1549: vuonna 1555 voimaksu 25 naulaa. Kym 1558 Matz Larson 
ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 22 kappaa). 
   Kym 1564 Matz Larson ruis ¾, ohra ¾ pannia, vehnä 1 c, pavut 2 
c (= 33 kappaa). Lv 1564-67:9-8-8-7, 1569-71:10-10-8. L.reg 1569 
Matz Larszon kylvö ruis 7, kevätvilja 4 pannia. Niittyjen tuotto 4 
kuormaa. Vuokra 1½ markkaa ja voita leiviskä. Vuonna 1564 
ruismaksu puuttuu. 
   Lm Mats Larsson ibm (Pålimatka) kevk-kk 12.7.1557. 
   Sak kevk 1553 Mats Larsson (edellä Jacop Polmatka) 
vastuupakoilu. Kk 3.9.1566 Mattz Larsson Polimatka huonot aidat, 
sillat ja ojat, ei humalistoa. 
   Hv 1571 Polimacka: Mattz Larsson rahaa 17 markkaa, ku 18, hev 
1, härkiä 3, le 7, nk 5-5-4-3, la 11, oa 236:2, ny 21.875. 
 
POLSU  Polsu L.reg 1549, Polsuby L.reg 1555, 1557.  
Polsun pellot olivat multamaata. Kylän laidunmaa oli ahdas, mutta 
kalavesi oli hyvä, ja kylässä oli myllynpaikka. Kartanon lampuodit 
olivat samassa sarkajaossa kylän verotilallisten kanssa. Heidän 
yhteinen osuutensa kylästä oli 6 tankoa, mikä teki neljäsosan 
kylän maista. Tangon arvo oli huomattavan korkea eli 60 markkaa. 
VA 2159 f. 10-30. 
 
   Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 6.10.1445 piispa Maunu 
Tavast kertoi asettaneensa lampuodin widh Káldona´(Lähteenkylään) 
sille osuudelle, joka hänellä oli off Kiwlagaardz wágna och Polso 
wágna, REA f. 160, mk 526. Piispalla oli siis jo silloin osuus 
Polsusta. 
   Köyliön Polsussa 13.3.1458 pidetyillä laamanninkäräjillä piispa 
Olavi Maununpoika voitti riidan Kokemäen Harjavaltaa vastaan 
Hiirijärven luona olevasta maasta, jonka hän oli laillisesti 
saanut aff them j Polso. REA f. 162v, mk 584. 
 
   I 
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SIPI  MATINPOIKA  L.reg 1549 Sigfr. Mats. kylvö ruista 3½, 
kevätviljaa 3½ pannia (= 140 kappaa). Niittyjen tuotto 10 kuormaa. 
Maksoi rahaa ½ markkaa, maltaita 1½ pannia ja hamppua 3 leiviskää. 
Kym 1551 Sigfrid Matzss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 11 
kappaa). Lv 1551:3½, 1553:4½, 1554:2½, 1557:6. Kym 1553 Siffred 
ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 7 kappaa). Kym 1554 Siffred ?. 
Lreg 1553-62 Siffred Madzss. (Siffredh Matzsonn) samoin kuin 1549. 
Kym 1558 Siffridh Matzson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 2 c (= 12 
kappaa). 
   Vuonna 1551 Sigffred Madzson ibm (Polsu) osti 2 pannia ruista 
ja pannin ruista, VA 1944 f. 7, 1554 Siffred Madzss. Polsu osti 
pannin ruista, VA 1969 f. 50v ja Sigfred Polsun 2 pannia ruista, 
VA 1972 f. 79v.  
   Kym 1564 Siffred Matzss. ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 7 
kappaa). Lv 1564-67:3½-4-2½-5, 1569-71:4½-3-3. L.reg. 1564, 1569 
Siffred Madzss., Matzson kylvö ruis 3½, kevätvilja 2 pannia. 
Niittyjen tuotto 10 kuormaa. Vuokra 4 äyriä, 1½ pannia maltaita ja 
3 leiviskää hamppua. 
   A-S mp: Köyliön kk 29.7.1550 Polsun Valpuri tuomittiin saamaan 
vuoden palkka 2 markkaa aff Sigffred ibidem kolmen viikon sisällä. 
   Sk 25.11.1551 Sigffred Polsu tuomittiin saamaan Tuiskulan 
Heikiltä (talo III) kaksi kuormaa heiniä, minkä verran Heikki oli 
häneltä laittomasti ottanut. Kk 19.7.1552 Siffredh Madzson Polsun 
t > Henrich Tuisku. 
   Hv 1571 Polssw: Siffred Madzsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 2, 
nk 0-0-0-2, la 8, oa 68:5, ny 7. 
 
   II 
 
JUHO  TAPANINPOIKA  joskus vuosien 1422 ja 1455 välillä Ioniss 
Staffanss. i Polsw myi piispalle osuutensa Koivuniitystä. RA 
Skoklosters cod. Aboensis f. 77, Mk 399 s. 301. Myyjä on ollut 
Polsun verotilallinen, mutta koska kylän verotiloilla ei ole 
Tapani-nimisiä myöhemmin, hänet on sijoitettu tähän. Ehkä hänen 
talonsa on aikoinaan joutunut kokonaan piispalle (talo II ja III). 
 
TAPANI  MARTINPOIKA  Lreg 1549 Staffan Mortensson kylvö ruista 3½, 
kevätviljaa 3½ pannia (= 140 kappaa). Niittyjen tuotto 10 kuormaa. 
Maksoi rahaa ½ markkaa, maltaita 1½ pannia ja hamppua 3 leiviskää. 
Kym 1551 Staffan Mortenss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 12 
kappaa). Lv 1551:4½, 1553:4½, 1554:5, 1557:6. Kym 1553 Staffan 
ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). Kym 1554 Staffan 
ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 7 c (= 13 kappaa). Lreg 1553-1562 
Staffan Mortenss. (Staffan Morthensonn) samoin kuin 1549. Kym 1558 
Staffan Mortenson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 2 c (= 12 kappaa). 
Vuonna 1554 Staffan Mortinss. ibm (Polsu) osti pannin ruista, 
Staffan ibm 1½ pannia ohraa, VA 1969 f. 50v, 54 sekä Staffan 
Polsun pannin ohraa, VA 1972 f. 84. Lreg 1564, 1569 Staffan 
Morthenss., Staffan kylvöt ruis 3½, ohra 2 pannia, niittyjen 
tuotto 12 talvikuormaa. Maanvuokra sama kuin 1549. 
   Kym 1564 Staffan Morthenss. ruis 4 c, pavut 1 c, ohra ¼ pannia 
(= 10 kappaa). Lv 1564-66:3½-4-3½. 
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REKO  TAPANINPOIKA  kym 1567-    . Gres (Gress) Staffanss. kym 
1567, 1569-71. Lv 1567:3½, 1569-71:3½-2½-3. kylvö ruis 3½, 
kevätvilja 2 pannia. Niittyjen tuotto 12 kuormaa. Vuokra 4 äyriä, 
1½ pannia maltaita ja 3 leiviskää hamppua. 
   Hv 1571 Polssw: Grels Staffansson ku 7, hev 1, härkiä 2, le -, 
nk 0-4-3-1, la 4, oa 76:1, ny 8.5. 
 
   III 
 
JAAKKO  TAPANINPOIKA  L.reg. 1549 Jacob kylvö ruista 8, 
kevätviljaa 7 pannia (= 300 kappaa). Niittyjen tuotto 20 kuormaa. 
Maksoi 1 markan rahaa, maltaita 3 pannia, hamppua 6 leiviskää. Kym 
1551 Jacob Staffanss. ruis ¾, ohra ¾ pannia, pavut 4 c (= 34 
kappaa). Lv 1551 Jacob Leijkoij 6. Kym 1553 Jacop ruis ½, ohra ½ 
pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). Lv 1553:4, 1557:4. Kym 1554 Jacop 
Leijko ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 4 c (= 20 kappaa). 
Lv 1554?. Lreg 1553-62 Jacop samoin kuin 1549. Kym 1558 Jacob 
Staffan. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 3 c (= 23 kappaa). 
   Viljaostot: 1551 Jacop Staffansson ibm (Polsu) osti 2 pannia 
ruista, Jacop Staffansonn off Polsu lainasi pannin ruista, VA 1944 
f. 7, 17. 1554 Jacop Leijkoij osti pannin ruista, Jacop Leijckoij 
3 pannia ohraa ja Jacop Leijkoij Polsu pannin ohraa, VA 1969 f. 
50v, 54, 55.  
   Kym 1564 Jacop Staffanss. ruis ½, ohra ¾ pannia, vehnä 1 c, 
pavut 1 c (= 27 kappaa). Lv 1564-67:5-4-3½-5, 1569-71:6-5½-6. 
L.reg. 1569 Jacob kylvö ruis 8, kevätvilja 7 pannia. Niittyjen 
tuotto 22 kuormaa. Vuokra 1 markka, maltaita 3 pannia ja 6 
leiviskää hamppua. Vuonna 1564 kevätkylvö puuttuu. 
   Lm Jacob Staffansson Polsw kevk-kk 12.7.1557. 
   Hv 1571 Polssw: Jacob Staffansson ku 12, hev 1, härkiä 2, le 3, 
nk 0-2-4-4, la 6, oa 131:2, ny 12.75. 
 
KOSKI 
SIPI  TUOMAANPOIKA  kym 1569 ny torppare: Sigfrid Thomass, kym 
1570 Sigfrid Kosken, kym 1571 Sigd torppare. Lv 1569-71:2½-3-0.  
   Hv 1571 Koskis: Siffred Thomasson ku 3, hev 1, härkiä -, le 1, 
nk 1-1-3-0, la 1, oa 37:3, ny 5.625. 
 

Köyliön neljänneksen verotilat 
 
POLSU  Polssw mk 1540, Polsu mk 1544, 1555, Polsw mk 1558. 
 
   Euran, Köyliön ja Säkylän yhteisillä käräjillä 22.11.1420 
piispa Maunu oli kantajana > hans wijderdeela män Polsoboa oc 
andre met them luthägande väittäen, ettei hänellä ole niityistä 
täyttä neljännestä, mikä hänelle kuuluu. Katselmusmiehet 
totesivatkin, että piispan osuus oli vajaa. REA f. 159 r-v, Mk 
388. 
 
   Köyliön ja Säkylän yhteiset laamanninkäräjät olivat 20.11.1455 
i Polssoby. VA kopio vuoden 1512 vidimaatiosta, FMU  IV  2986. 
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   Euran, Köyliön ja Säkylän yhteisillä laamanninkäräjillä 
31.1.1466 ex-kuningas Kaarle Knuutinpoika, Satakunnan 
lääninhaltija, antoi kirjeen käräjillä käsitellystä riitajutusta, 
joka koski sitä, mitä oikeuksia Polsabyboo aff Kiwla omasivat 
edelleen piispa Maunu Tavastille aikoinaan myydyllä Windis ängh 
nimisellä niittyalueella. Polsulaisten mielestä kauppaan ei 
kuulunut kalavesiä, ruoikoita, metsiä eikä metsästysmaita, 
tuohenottometsiä, niinimetsiä eikä laidunmaita, mutta 
Köyliönkartanon vouti oli nyt kieltänyt polsulaisilta nämä edut 
k.o. alueella. Lautakunta totesi, että Polsabyboo olivat oikeassa, 
mutta asia lykättiin Turun maanoikeuden ratkaistavaksi, koska 
kaupasta vastanneita ei ollut haastettu laillisesti. Kirjeensä 
lopussa ex-kuningas vetosi tulevan maanoikeuden jäseniin, että he 
auttaisivat Polsabyboo saamaan heille oikeuden mukaan kuuluvan. 
UUB etsikkokäräjillä Porissa 1564 annettu vidimaatio 
originaalista, FMU  IV  3293. 
 
   I a + b 
 
ANTTI  Euran ja Säkylän laamanninkäräjillä 30.1.1466 Säkylän 
pitäjänrahvas haki vahvistusta kauppaan, jonka se oli tehnyt 
kirkkoherransa kanssa. Vahvistuskirjeessä luetellaan myös ne 
miehet, jotka olivat aikaisemmin olleet kaupanvahvistajina Säkylän 
kirkonmäellä. Näistä voi varmasti todeta köyliöläisiksi viisi ja 
säkyläläisiksi kaksi. Ensin on neljä varmaa köyliöläistä ja sitten 
Anders Iko. RA orig. perg. 
 
TUOMAS  OLAVINPOIKA  mk 1540-61, kym 1551-58. Äv 1540:4, 1544:5, 
1554:6. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 3, la 9, ny 14.625. 
Tho. (Thomas) Olss. mk 1541-42, 1554, 1561, Thomas Oleffss. mk 
1557-58. Thomas Ykolan mk 1546, Thomas Ykolann mk 1552. 
   Kym 1551 Thomas Olss. ruis ½, ohra ½, pavut ¼ pannia, vehnä 2 c 
(= 27 kappaa). Lv 1551:6½, 1553:3, 1557:6. Kym 1558 Tomas Olson 
ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 5 c (= 25 kappaa). 
   Lm Thomas Oloffson Polsu Köyliön sk 25.11.1551, Euran ja 
Köyliön lk 8.2.1552, Thomas Olaffson Polsun Köyliön kk 19.7.1552, 
Thomas Olaffson Polsu sk 10.12.1552, Thomas ibm (Polsun) Euran ja 
Köyliön lk 15.2.1553, Thomas Olsson Polsun Köyliön kevk 7.5.1554, 
Thomas Oloffss. Polsu kevk 14.6.1555, Thomas Olofsson Polssu kk 
6.8.1555, Thomas Olsson ibm (Polsw) kevk-kk 12.7.1557 eli yhteensä 
9 kertaa. 
   A-S mp: Köyliön sk 10.12.1552 Thomas Ikolan todisti Karhian 
talon VII Kaarina Juhontyttären asiassa. 
Kym 1553 Thomas Olss. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 21 
kappaa). Kym 1554 Thomas Ols. ohra ¼, pavut ¼ pannia (= 10 
kappaa). 
 
ANTTI  viljaosto 1551 Anders smid ibm (Polsu) panni ruista, VA 
1944 f. 7. 
 
I a  ANTTI  TUOMAANPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 
1564:5:2, 1569:4:8. Kym 1564 Anders Thomass. ruis ¼, ohra ¼ 
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pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Lv 1564-67:2½-1-2-
3, 1569-71:2½-2-5. 
   Sak sk 17.11.1566 Anders Thomasson Polsu laiminlyönyt 
kyytivuoron, lk 16.3.1567 Anders Thomasson Polssw ei ole täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa, kk 29.8.1568 talon II Esko 
Paavonpoika t > Anders Thomasson ibm, tk 2.3.1570 Anders Thomasson 
i Polsw sakko vahingonteosta > Vellingilän talon I Sipi 
Martinpoika. 
   Hv 1571 Polssw: Anders Thomasson ku 10, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 0-2-2-3, la -, oa 91:2, ny 9.5. 
 
I b  SIMO  TUOMAANPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:3, 
1569:3:1, 1570:3. Kym 1564 Simon Thomass. ruis ¼, ohra ½ pannia, 
pavut 2 c (= 17 kappaa). Lv 1564-67:2-2-1½-2, 1569-71:2½-2-4.  
   Sak lk 19.2.1565 Simon Thomasson Polssu t > Tuiskulan Simo 
(talo I), lk 16.3.1567 talon VI Simon Rynge Polssw t & Sigd (p.o. 
Simon ?) Thomasson ibm, samoilla käräjillä Simon Thomasson ibm 
(edellä talon I a Antti perässä Simon Rynge) ei ole täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa. Kaikki 1550-luvun tiedot on 
sijoitettu talon VI Simo Tuomaanpojalle. 
   Hv 1571 Polssw: Simon Thomasson ku 5, hev -, härkiä 1, le -, nk 
1-0-2-1, la -, oa 33:1, ny 3. 
 
   II 
 
PAAVALI  PIETARINPOIKA  Euran, Köyliön ja Säkylän yhteisillä 
laamanninkäräjillä 30.1.1466 oli lm köyliöläisten ryhmässä Pauel 
Pedherson, RA orig. perg., FMU  IV  3292. Sijoitus on ehdollinen. 
 
ESKO  PAAVALINPOIKA  mk 1540-    , kym 1551-    . Äv 1540:2, 
1541:5, 1544:5½, 1554:6, 1564:5:7. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 
2, nk 2, la 7, ny 7.875. Eskel Polss. mk 1546, Eskill Pålssonn mk 
1552, Eskil Påvalss. mk 1554, Eskil Poualss. mk 1555, 1557-58. Kym 
1551 Eskill Påualss. ohra ¾ pannia, kaura 2 c (= 17 kappaa). Lv 
1551:-, 1553:1, 1554:3, 1557:2½. Kym 1553 Eskil ruis ¼ pannia, 
ohra 3 c (= 8 kappaa). Kym 1554 Eskil Påualss. ruis 4 c, ohra 5 c, 
vehnä 1 c, kaura 2 c, pavut 4 c (= 16 kappaa). Kym 1558 Eskil 
Poualsson ruis 5 c, ohra 5 c, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 3 c (= 
15 kappaa). Kym 1564 Eskil Pålson ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 2 c 
(= 12 kappaa). Lv 1564-67:1½-3-2-2, 1569-71:2½-4-7. 
   Lm Eskill Poualsson ibidem (Polssu) sk 30.10.1550, Eskil Polsu 
Euran ja Köyliön lk 13.2.1551, Eskil i Polsu kevk 25.4.1551, Eskil 
Poualson Polsu sk 25.11.1551, Eskill Polsun kk 19.7.1552, Eskil 
Polsun sk 8.12.1553, Eskil Poualsson Polsu Euran ja Köyliön lk 
26.1.1554, Eskil Polsun kevk 7.5.1554, kk 28.7.1554, Eskill 
Polsson Polsu Euran ja Köyliön lk 16.3.1555, Eskil Polsw sk 
14.1.1562, Eskil Polsson Polsu kevk 10.7.1562, Eskil Polsson 
Polssu kk 1565, Eskill Polsson Polssw sk 4.12.1565, kk 3.9.1566, 
sk 17.11.1566, kk 1.7.1567 eli yhteensä 17 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Eskil Polssun km 
Kankaanpäässä, jm Karhialla, Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Eskill 
Poualson Polsu jm Kankaanpäässä, Eskil Poualson Kepola (?, p.o. 
Polsu) jm Karhialla, kevk 25.4.1551 Eskil i Polsu jm Kepolassa, 
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Eskil Polsu selvitysmies Pyhäjoella, Eskil Poualson Polsu km 
Iso-Säkylässä, Eskil Poualson jm Vähä-Säkylässä, kk 8.8.1551 Eskel 
Povalson Polsu arviomies Kankaanpäässä, Euran kk 10.8.1551 Eskel 
Poualson Polsu jm Iso-Säkylän talon XVII Klemetti Juhonpoika & 
Mannilan talon V Tuomas Tuomaanpoika Eurasta, Köyliön sk 
25.11.1551 Eskil Poualson Polsu km Kankaanpäässä, kevk 26.3.1552 
Eskil Polsu jm Kepola > Vähä-Säkylä, sk 10.2.1552 Eskill Polsu tod 
Karhialla, Eskil Polsun km Vuorionmaan niitystä Pyhäjoen talon I 
Matti Tuomaanpoika & Kepolan talon XI Tapani Pertunpoika. 
   A-S mp muut asiat: sk 10.12.1552 Eskill Polsun tuomittiin 
saamaan korvaus siitä viljasta, jonka talon VI Simo Ryngän karja 
oli syönyt. 
   Sak kk 23.7.1553 Eskil Ingilän t > Thomas Ryngä ibm (talo VI). 
VA 216c f. 29v. Kk 28.7.1554 Eskil Polsun t & Tomas Torkeli j 
Ylistaro (Kokemäen Ylistaro talo X). Kk 29.8.1568 Eskill Polsson 
ij Polssw t > talon I a Antti Tuomaanpoika. 
   Vuonna 1554 Eschil ibm (Polsu) osti pannin ruista, VA 1969 f. 
51. 
   Hv 1571 Polssw: Eskill Påualsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 0-0-2-1, la -, oa 50:5, ny 5.5. 
 
   III 
 
TUOMAS  HEIKINPOIKA  mk 1540-57, 1561, kym 1551-58. Äv 1540:3. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 4, la -, ny 9. Thomas 
Hen.ss. mk 1541-42, 1554, Thomas Mundi mk 1544, 1546, 1552, Thomas 
Hen.ss. mk 1555, 1557, 1561. Kym 1551 Thomas Hen.ss. ruis ¼, ohra 
¼ pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). Lv 1551:-, 1553:1½, 1554:1½, 
1557:1. Kym 1553 Thomas Hen.ss. ruis ¼ pannia, ohra 3 c, pavut 1 c 
(= 9 kappaa). Kym 1554 Thomas Hen.ss. ohra 4 c, pavut 4 c (= 8 
kappaa). Kym 1558 Thomas Hindersson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 2 c 
(= 12 kappaa). 
   A-S mp: sk 10.12.1552 Thomas Hendersson ibidem (Polsu) todisti 
Karhian Kaarina Juhontyttären puolesta. 
   Lm Thomas Hendrichsson kevk 1553, Thomas Polsun kk 23.7.1553. 
   Vuonna 1551 Thomas Henrickson aff Polsu osti pannin ruista, VA 
1944 f. 7. 1554 Thomas Mundilan Polsu osti pannin ohraa ja Thomas 
Hen.ss. Mundila ¾ pannia vehnää, VA 1969 f. 55, 1972 f. 75. 
   Sak kevk-kk 12.7.1557 talon VIII Juho Heikinpoika t > Tomas son 
ibm.  
 
HEIKKI  TUOMAANPOIKA  mk 1558 Hen. Thomass. äv 3. 
 
JAAKKO  TAPANINPOIKA  mk 1564-    , äv 1564:1½. Jacop (Jacob) 
Staffanss. mk 1564-65, 1569-71. Oli ilmeisesti sama kuin kruunun 
lampuoti Jaakko Tapaninpoika (III),  joka oli ottanut viljelyksen 
puolet tästä talosta. 
 
ANTTI  mk 1564-    , äv 1564:1:10. Anders (Andhers) smedh mk 1564-
65, 1567-71, kym 1564-71. Kym 1564 ruis 1 c, ohra 1 c, pavut 1 c 
(= 3 kappaa). Lv 1564-67:1½-2-2-1½, 1569-71:2-2-3. 
   Sak kk 1565 Anders szmed ij Polssw oli korjannut heinän eräältä 
Kepolan Olavi Matinpojan (talo XII) niityltä, [kk 3.9.1566 Anders 
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Knutsson Polssu t > talon VI Simo Rynkä?], lk 16.3.1567 Anders 
smed Polssw ei ole täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Polssw: Anders smedh ku 5, hev 1, härkiä -, le 1, nk 1-
3-2-2, la -, oa 57:3, ny 7. 
 
   IV 
 
MARKKU  LAURINPOIKA  noin v. 1422 oli piispan niittykauppojen 
vahvistajien 12. Marcus Larisson (edellä kaksi köyliöläistä). RA 
Skoklosters cod. Aboensis f. 76, Mk 399. 
 
MARKKU  LAURINPOIKA  mk 1540-52, kym 1551, 1553. Äv 1540:5. Karja 
1540: hev 1, härkiä 3, le 5, nk 3, la 14, ny 13.25. Marcus Lijmij 
mk 1546, Marcus Lijinij mk 1552. Kym 1551 Marcus Larss. ohra ¼ 
pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut ¼ pannia (= 12 kappaa). Lv 
1551:3, 1553:2. Kym 1553 Marcus ruis ¼ pannia, ohra 3 c (= 8 
kappaa). 
   Lm Marcus Larsson Polsu sk 30.10.1550, Marcus Polsun Euran ja 
Köyliön lk 15.2.1553, Marcus Lijmi Köyliön kevk 1553, Marcus 
Polsun kk 23.7.1553. 
A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Marcus Lijmij km 
Kankaanpäässä, Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Marcus Liui (?) oli 
yksi kuudesta Köyliön neljänneksen miehestä, joiden oli määrä 
suorittaa eräs perinnönjako Karhian kylässä. Köyliön kevk 
25.4.1551 Marcus Lijmij selvitysmies Pyhäjoella. Sk 25.11.1551 
Marcus Larsson Polsu km Lähteenkylä > Ylistaron Torkkeli 
Kokemäeltä. Sk 10.12.1552 Marcus ibidem (Polsu) todisti Karhian 
Kaarina Juhontyttären asiassa. 
A-S mp muut asiat: sk 30.10.1550 Marcus Polssu oli toinen osapuoli 
riidassa Kalisoija nimisestä rajapaikasta Tuiskulan Heikin (talo 
III) kanssa. Kevk 26.3.1552 Lähteenkylän Juho (talo I) tuomittiin 
saamaan 20 markkaa rahaa vtoff Marcus Lijmij kolmen viikon 
sisällä. Viljaostot: 1551 Marcus Larsson ibm (Polsu) ruista 5 
pannia ja 1 panni, VA 1944 f. 7, 17. 
 
LAURI  MARKUNPOIKA  mk 1554-    , kym 1554-    . Äv 1554:4:20, 
1555:4:21, 1564:3:10, 1569:3½. Lasse (Lass) Marcuss. mk 1554-55, 
1557-58, 1561, kym 1564-67, 1569-71. Lasse Morthenss., Morthensonn 
(?) mk 1564-65. Lasse Marcuszonn mk 1569-70, Marchuss. mk 1571. 
   Kym 1554 Lasse Marcuss. ruis ?, ohra ¼, pavut ¼ pannia, vehnä 1 
c. Kym 1558 Lasse Marcusson ruis ½ pannia, ohra 5 c, pavut 4 c (= 
19 kappaa). Kym 1564: ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 12 
kappaa). Lv 1564-67:6-6½-5-6, 1569-71:2½-3-7. 
   Lm Lass Marcusson Polsu kevk 14.6.1555. 
   Sak sk 8.12.1553 talon VI Simo t > Lass ibm, sk 19.11.1564 
Lasse Marcusson Polssw t > Tuiskulan Heikki (talo III), tk 
14.2.1571 Lasse Marcusson i Polsuby pyrki todistajaksi kutsumatta. 
   Hv 1571  Polssw: Lasse Marcusson ku 10, hev 1, härkiä 1, le 4, 
nk 1-4-2-4, la 10, oa 131:6, ny 13.75. 
   Viljaostot  1554: Lasse Marcusson Polsu ruista 4½ pannia, 1 
panni ja ohraa 8 pannia, VA 1969 f. 50, 51, 53v. 
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FRANS  MARKUNPOIKA  sak sk 8.12.1553 talon VII Niilo 
Olavinpoika t > Frandz ibm, stk /4  1556 talon V Jaakko Simonpoika 
t > Frandz ibm, lk 1.4.1568 Franttz Marcusson ij Polssw t > Juho 
Simonpoika (talo?). 
 
   V 
 
JAAKKO  SIMONPOIKA  mk 1540-    , kym 1551-    . Äv 1540:2, 
1541:3, 1544:2½, 1554:2:18, 1555:5½ (talon VII vero lisätty), 
1561:2:8 (talo VII erotettu), 1569:3:14. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 5, nk 4, la 7, ny 11.875. Iacop Hela mk 1546, 1552, Jacop 
Simonss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 1564-67, 1569-
71. 
   Kym 1551 Iacop Simonss. ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 7 kappaa). 
Lv 1551:-, 1553:3, 1554:2, 1557:2. Kym 1553 Jacop Simonss.-, kym 
1554 Jacop Simonss. ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 7 kappaa). Kym 
1558 Jacop Simonson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 2 c (= 12 kappaa). 
Kym 1564 ruis 2 c, pavut 3 c, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). Lv 
1564-67:2-3½-3-3½, 1569-71:2½-2-5. 
   Jacob Simonson ibm (Polsu) osti 1551 ruista 2 ja lainasi 3 
pannia, VA 1944 f. 7, 17. Vuonna 1554 Jacop Simonss. Polsu osti 
ruista ½ pannia, VA 1969 f. 51. 
   Sak kevk 1553 Simon Polsun (talo VI) t > Jacob ibm, stk /4 1556 
Jacop Simonsson j Polsu t > talon IV Frans, kk 3.9.1566 Jacop 
Simonsson Polsw t & talon VIII Juho Heikinpoika, lk 1.4.1568 Jacop 
Simonsson ij Polssw t > talon VI Simon Rynge. 
   Hv 1571 Polssw: Jacop Simonsson ku 6, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
3-2-4-3, la 8, oa 111:6, ny 12.  
 
   VI 
 
TUOMAS  OLAVINPOIKA  mk 1540-65, kym 1551-64. Äv 1540:6, 1541:8, 
1544:6½, 1554:6:18. Karja 1540: hev 2, härkiä 6, le 7, nk 3, la 
18, ny 20.75. Tho., Thomas, Tomas Ryngä mk 1541-42, 1546, 1552, 
1564, Thomas Rynge  mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1564. Tomas 
Rijnngä mk 1565. 
   Kym 1551 Tomas Olss. ruis ¾, ohra 1, pavut ¼ pannia, vehnä 1 c 
(= 41 kappaa). Lv 1551:3½, 1553:5, 1554:4, 1557:6. Kym 1553 Thomas 
Olss. ruis 1, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 32 kappaa). Kym 1554 
Thomas Ryngä ruis ¼, ohra ½, pavut ¼ pannia, vehnä 3 c (= 23 
kappaa). Kym 1558 Tomas Olson ruis ½, ohra ½, pavut 5 c (= 25 
kappaa). Kym 1564 ruis ½, ohra½ pannia, vehnä 1 c, pavut 1c (= 22 
kappaa). Lv 1564:4. 
   Sak kk 23.7.1553 talon II Esko t > Thomas Ryngä ibm. 
   Vuonna 1554 Thomas Ryngä osti ruista 2 pannia, VA 1972 f. 77v. 
 
SIMO  TUOMAANPOIKA  mk 1569-    , kym 1565-    . Äv 1569:6:13. 
Simon (Sijmon) Ryngä, Rynge kym 1565-67, 1569-71, mk 1570-71. 
Simon Riinghä mk 1569. Lv 1565-67:5-5-7, 1569-71:4-7-8. 
   Lm Simon Thomasson Polsu sk 10.12.1552, kk 28.7.1554 Simon 
Ryngä Polsu kk 28.7.1554, Simon Thomasson Polsu kk 6.8.1555, Simon 
Thomasson j Polsu stk    .4.1556. 
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   A-S mp: kk 29.7.1550 Simon Rijngä t & talon VIII Heikki 
Matinpoika, Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Simon Tomasson 
tuomittiin saamaan 19 markkaa Pyhäjoen Jaakko Juhonpojalta (talo 
XIV). Köyliön kevk 26.3.1552 Simon Rjnkalen jm Lähteenkylän Juho & 
Karekselan Juho Kokemäellä, samoilla käräjillä Simon Rijnkälä sai 
kolmen markan sakon veroniskuroinnista. Kk 19.7.1552 Kepolan 
Markku Erkinpoika (talo IV c) t > Simon Ryngä, sk 10.12.1552 talon 
II Esko tuomittiin saamaan wtoff Simon Ryngä “hyvien miesten” 
arvion mukainen korvaus siitä vahingosta, minkä hänen karjansa 
tuotti Simon viljalle. 
   Sak kevk 1553 Simon Polsun t > talon V Jaakko, sk 8.12.1553 
Simon Polsun t > talon IV Lasse, sk 12.1.1555 Simon Thomasson 
Polssu t > Madlin Knutsdotter ibm (talo?), kevk 14.6.1555 talon 
VIII Juho Heikinpoika tappoi lyömällä Simon Thomassons ibm oxe, 
kevk-kk 12.7.1557 Simon Thomasson i Polsw t > Niemen Heikki (Polsu 
talo IX), lk 19.2.1565 Simon Ryngä Polsw t > Köyliönkartanon renki 
ja Simon Rynges sonakona (miniä) t > sama renki. Kk 3.9.1566 Simon 
Rynge Polssw t > saman kylän Anna Laurintytär (talo?), talon III 
Antti Knuutinpoika t > Simon Rynge ibm, sk 17.11.1566 Simon Rynge 
Polssw t > Thomas Clemettzsson ibm (talo?). Lk 16.3.1567 Simon 
Rynge Polssw t > Sigd Thomasson (talon I b Simo Tuomaanpoika?), lk 
1567 Simon Rynge ibm (Polssw) ei ole maksanut täysin vuoden 1566 
apuveroa. Lk 1.4.1568 Simon Rynge ij Polssw t > Lasse Bertilsson 
ibm (talo VII), talon V Jaakko Simonpoika t > Simon Rynge ibm 
talon VII Vilppu Simonpoika t > Simon Rynges son ibm. Kk 29.8.1568 
Simon Rynge ij Polssw sai maksaa sakot siitä vahingosta, minkä 
hänen poikansa olivat tehneet Tuiskulassa Simo Jaakonpojan talossa 
(I). 
   Hv 1571 Polssw: Simon Thomasson ku 12, hev 1, härkiä 2, le 4, 
nk 5-0-5-2, la 3, oa 130:-, ny 14.375. 
 
   VII 
 
OLAVI  mk 1540-52, äv 1540:4, 1544:5. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, 
le 4, nk 4, la 11, ny 12.375. Oleff Sapoij mk 1546, 1552. 
 
MATLEEN  A-S mp: kevk 26.3.1552 Kankaanpään Heikki (talo I) 
tuomittiin saamaan of Madli Sappalan sen, mitä tämä oli velkaa, 
kolmen viikon sisällä. Sk 10.12.1552 Madzlin Sapolan (sak.l.: 
Madlin Sapoijlan) huonot aidat ja sillat, samoilla käräjillä Nils 
Sapoij (ks. alla) tuomittiin saamaan ne puoli pannia papuja, jotka 
Madlin ibidem oli vahingossa häneltä ottanut. 
   Vuonna 1554 Madlin Sapoilan off Polsu osti ½ pannia vehnää, VA 
1972 f. 75. 
 
NIILO  OLAVINPOIKA  mk 1554 Nils Olss. äv 2:18, öde. Talo V maksoi 
veron mk 1555-58. Kym 1551 Nils Olsson ruis 1 c, ohra 3 c, pavut 1 
c (= 5 kappaa). Kym 1553 Niels Olss. ohra 3 kappaa. Kym 1554 Nils 
Olss. ruis 1 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 4 kappaa). 
Marginaalimerkintä tilhopa & talon V Jacop Simonss., Nils Olss. 
öde (tarkoittaa: kyvytön maksamaan vakinaista maaveroa). Kym 1558 
Niels Olson ruis 2 c, ohra 1 c, pavut 1 c (= 4 kappaa). Lv 1551:-, 
1553:-, 1554:-. Taloa ei ole mk 1555-58. 
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   A-S mp: sk 10.12.1552 Nils Sapoij sai saman talon 
Matleenilta tämän vahingoittaman määrän eli puoli pannia papuja.  
   Sak sk 8.12.1553 Nils Olsson Polsun t > talon IV Frans. 
   Vuonna 1551 Nils Olssonn lainasi ruista 3 pannia, VA 1944 f. 
17. Vuonna 1554 Nils Oluffss. ibm (Polsu) osti ruista ½ pannia ja 
Nils Olsson Polsun pannin ruista, VA 1969 f. 51, VA 1972 f. 78. 
   Mk 1564-65 Niels Olss, Nilz Olsonn, äv 1:18. Osaa talosta 
viljeli Lauri Pertunpoika. 
 
LAURI  PERTUNPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-66. Äv 1564-65:-:20 
(osa tilasta), 1569:1½. Lasse (Lass) Bertilss. mk 1564, 1571, kym 
1564-66. Lasse (Lasz) Bertijllsonn mk 1565, Bertiilszon mk 1569, 
Bertilson mk 1570. Kym 1564 ruis 1 c, ohra 2 c (= 3 kappaa). Lv 
1564-66:2-2½-3.  
   Sak sk 19.11.1564 Lasse Bertillsson Polsw t & talon IX Heikki 
Pietarinpoika, lk 1.4.1568 talon VI Simo Rynkä t > Lasse 
Bertillsson ibm. 
 
VILPPU  SIMONPOIKA  kym 1567-    . Philippus Simonss. kym 1567, 
1569-71. Lv 1567:2, 1569-71:1-2-2. Sak lk 1.4.1568 Philpus 
Simonsson ij Polssw t > talon VI Simo Rynkä. 
   Hv 1571 Polssw: Philpus Simonsson ku 5, hev -, härkiä 1, le -, 
nk 1-1-2-1, la -, oa 36:7, ny 3.5. 
 
   VIII 
 
JUHO  MATINPOIKA  vuodelle 1493 päivätyssä kirjeessä sanotaan, 
että Säkylän rajoista olisi ollut vuonna 1335 katselmus, jossa 
“hyvänä miehenä” olisi ollut mukana Johan Matsson Pålssa. Tämä 
tekaistu kirje esitettiin vuoden 1732 käräjillä. Siinä mainitut 
henkilöt on voitu saada jostakin hävinneestä keskiajan aidosta 
kirjeestä. FMU  V  4528. 
 
MARTTI  mk 1540 Morten äv 2, karja hev 1, härkiä 2, le 5, nk 2, la 
3, ny 10.375. 
 
HEIKKI  MATINPOIKA  mk 1541-52, äv 1541:3. Hen. Nijsij mk 1546, 
1552. Kym 1551 Hen. Madzss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, vehnä 1 c, 
kaura 1 c, pavut 2 c (= 14 kappaa). Lv 1551:6, 1553:2, 1554:½. Kym 
1553 Hen. Madzss. ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 2 c (= 
18 kappaa). Kym 1554 Hen. Matzss. ruis 2 c, ohra ¼ pannia, vehnä 1 
c, kaura 1 c, pavut 2 c (= 11 kappaa). 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Hendrick Matzson i Polsw t & talon VI Simo 
Rynkä, samoilla käräjillä määrättiin 6 miestä jakamaan 
riidanalainen maa veljen- ja sisarenosuuksiin emellan Marcus 
Morthensson Säkijlän (Iso-Säkylä talo VII b) och Hendrick Matzsson 
i Polssw. Kevk 25.4.1551 oikeuden eteen tuli Hendrick Madtzson i 
Polsu ja ilmoitti antaneensa pojalleen Juholle (ks. alla) kaiken 
irtaimen ja ostomaan hänen osoittamansa uskollisen palvelun vuoksi 
ja koska Juho oli luvannut vaatettaa ja ruokkia hänet 
kuolinpäivään asti. Sk 25.11.1551 Henric Neemen (talo IX) t > 
Hendrick Madtzson ibidem (ibidem tarkoittaa kylää eikä taloa, vrt. 
A-S mp reg.s 251). 
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JUHO  HEIKINPOIKA  mk 1554-    , kym 1558-    . Äv 1554:2½, 
1564:3:7, 1569:2:19. Jönss Hen.ss. mk 1554, 1557-58, 1561, 1564, 
kym 1564, Jönss Henrichss. mk 1555, kym 1569-71. 
   Lv 1557:2. Kym 1558 Iönss Hen.sson vehnä 1 c, ruis 5 c, ohra 5 
c, kaura 1 c, pavut 2 c (= 14 kappaa). Kym 1564 ruis 1 c, ohra 3 
c, pavut 1 c (= 5 kappaa). Lv 1564-67:1-1½-2-4, 1569-71:2½-3:6. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 Polsun Heikki Matinpoika ilmoitti 
tehneensä syytinkisopimuksen & sin son benemd Jonsz Hendricson 
(ks. yllä).  
   Sak Euran kevk 19.5.1554 Nuoranteen Erkki Olavinpoika (talo II) 
t > Jöns Hendricksson Polsun. Köyliön sk 12.1.1555 Jonss Hen.sson 
Polssu sai 40 markan sakon vallattuaan niityn off Jonss Kauctua 
(talo?). Kevk 14.6.1555 Jons Hen.sson i Polsu tappoi talon VI 
Simon härän. Kevk-kk 12.7.1557 Jöns Hindersson i Polsw t > Tomas 
son ibm (talo III). Kk 3.9.1566 talon V Jaakko Simonpoika t & Jons 
Hen.sson ibm. Kk 29.8.1568 Jons Hen.sson ij Polsw oli ryöstänyt 2 
härkää Meinikkalan talon III Juho Klemetinpojalta (Kokemäeltä). 
  Hv 1571 Polssw: Jons Hen:sson ku 7, hev 2, härkiä -, le 3, nk 0-
2-3-2, la -, oa 78:7, ny 10.5. 
 
   IX 
 
HEIKKI  joskus vuosien 1422 ja 1455 välillä piispa oli antanut 
Petesnemj 2 kuorman niityn ja saanut Laktes (äng) aff ii (2) lass 
aff Nemi Heyki ja en ängh som är Joghentawsta hän vaihtoi aff 
Nemen Heykj. RA Skoklosters cod. Aboensis f. 77, Mk 399. 
 
OLAVI  Köyliön käräjillä 13.3.1458 oli lm Nemen Oloffs (REA f. 
162v), Námen Oloff (Skoklosters cod. Aboensis f. 76). Mk 584. 
 
MATTI  mk 1540-43, äv 1540:1, 1541:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 4, nk 1, la 2, ny 8.75. Madz skinnar mk 1541-42. 
 
HEIKKI  PIETARINPOIKA  mk 1544-    , kym 1551-69. Äv 1544:2½, 
1554:2:18, 1564:1:19, 1569:2. Hen. Perss. mk 1546, 1564. Hen. 
Perssonn mk 1552. Hen. Niemen mk 1554-55, 1557-58, 1561. Hindrich 
Perss. kym 1565-67, 1569. Hendrick (Hendrich, Hen.) Personn, 
Perszonn, Persson, Peerssn mk 1565, 1569-71, kym 1564. 
   Kym 1551 Hen. Persson ruis 2 c, ohra 3 c, pavut 2 c (= 7 
kappaa). Lv 1551 Hen. Niemen 1½. Kym 1553 ruis 1 c, ohra 2 c, 
pavut 1 c (= 4 kappaa). Lv 1553:-. Kym 1554 Hen. Perss. ruis 1 c, 
ohra 2 c, pavut 2 c (= 5 kappaa). Lv 1554: tilhopa (&) Mortin ibm 
(IX b) 1. Kym 1558 Hindric Person ruis 2, ohra 2, pavut 2 c (= 6 
kappaa). Lv 1557:1½. Kym 1564 ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 2 c (= 6 
kappaa). Lv 1564-67:1-1½-1½-2½, 1569:3.  
   A-S mp: sk 30.10.1550 Niemen Maarit syytti suotta Hendrick 
ibidem (sak.l.: Hendrick Pedersson), Niemen Martti t > Hendrick 
ibidem tämän omalla peltosaralla, sakko yhdestä mustelmasta 
kaksinkertainen eli 6 markkaa, sillä peltosarka katsottiin 
kuuluvaksi kotirauhan piiriin. Samalla Hendrick Nemen sai 3 markan 
sakon Martin lyömisestä. Sk 25.11.1551 Hendrick Neemen t > talon 
VIII Heikki Matinpoika.  
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   Sak kk 23.7.1553 Henrich Niemen t > Marith ibm, kevk-kk 
12.7.1557 talon VI Simo Tuomaanpoika t > Hendrich Niemen, sk 
19.11.1564 Lasse Bertillsson Polsw t & Hen. Persson ibm. 
   Vuonna 1551 Henrich Persson lainasi ruista pannin, VA 1944 f. 
17. Vuonna 1554 Henrich Niemen osti ruista ½ pannia, VA 1969 f. 51 
ja pannin ohraa, VA 1972 f. 84. 
 
SIMO  HEIKINPOIKA  kym 1570-    . Simon Hendrichss. kym 1570, 
Simon Hen.ss. kym 1571. Lv 1570-71:1½-4 (1571 koko talon osuus). 
   Hv 1571 Polssw: Simon Hen:sson ku 5, hev 1, härkiä 1, le -, nk 
0-1-1-1, la -, oa 34:5, ny 4.5. 
 
IX b  MARTTI  PIETARINPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-70. Äv 1564:1, 
1569:1½, 1570:1:13. Morthen Perss. mk 1564, kym 1565-67, 1569-70. 
Morthen Personn mk 1565, kym 1564. Mårthen (Morthen) Perszone, 
Persson, Peersn mk 1569-71. 
   Kym 1554 Mortin ibm (edellä Hen. Perss.) ruis 1 c, ohra 2 c, 
pavut 2 c (= 5 kappaa). Lv 1554:1 yht. Heikki Pietarinpojan 
kanssa. Kym 1558 Mortin Person ruis 1, ohra 1, pavut 2 (= 4 
kappaa). Kym 1564 ruis 1 c, ohra 1 c (= 2 kappaa). Lv 1564-67:½-1-
1-2, 1569-70:1-1½. 
   Vuonna 1551 Morthen Persson lainasi ruista 2 pannia, VA 1944 f. 
17. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Mortthen Persson Nemen (sak.l.:Polsun) 
löi IX a:n Heikki Pietarinpoikaan mustelman tämän peltosaralla, 
Heikki samoin (kyse on veljeksistä, jotka olivat jakaneet talon 
viljelmät keskenään). 
 
MAARIT  A-S mp: sk 30.10.1550 Marieth Nemen esitti turhan 
syytöksen talon IX a Heikkiä vastaan. 
   Sak kk 23.7.1553 talon IX a Heikki t > Marith ibm (Niemen), stk   
.4.1556 Marith Kiuinemen laiminlyönyt kyytivuoron. (Oli Martin 
vaimo?). 
 
   X 
 
MARTTI  mk 1540-43, äv 1540:1, 1541:4½. Karja 1540: hev -, härkiä 
2, le 1, nk 1, la 3, ny 3.875. Morten Oxa mk 1540.  
   Taloa ei ole maakirjoissa 1544-52. 
 
JAAKKO  JUHONPOIKA   kym 1551 Jacop Jonss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, 
pavut 1 c (= 11 kappaa). Lv 1551:-. Kym 1553 Jacob Ionss. ruis ¼ 
pannia, ohra 3 c (= 8 kappaa). Lv 1553:-. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 oikeuden eteen tuli Jacop Iönsson i Polssw 
ja ilmoitti antaneensa pojalleen Lasselle kaiken irtaimen, 
härkäparin, 3 lehmää, 3 nuortakarjaa, yhden hevosen, kaikki 
lampaat ja yhden vuohen sekä kaikki rakennukset paitsi yhtä 
pirttiä, jonka saivat pitää muut sisarukset. Lasse oli 
uskollisesti palvellut isäänsä ja lupasi nyt vaatettaa ja ruokkia 
tämän kuolinpäivään asti. 
   Vuonna 1551 Jacop Jönsson lainasi ruista pannin, VA 1944 f. 17. 
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LAURI  JAAKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1554-    . Äv 1554:4, 
1564:3:9, 1569:3:10. Lasse (Lass) Iacopss. mk 1554-55, 1557-58, 
1561, 1564, kym 1565-67, 1569-71. Lasse Iacopson kym 1564, mk 
1570. Lasse (Lasze) Jacobsonn, Iacobszon, Iacopssn mk 1565, 1569, 
1571. 
   Kym 1554 Lasse Jopss. ruis 2 c, ohra 3 c, pavut 2 c (= 7 
kappaa). Lv 1554:2, 1557:2. Kym 1558 Las Iacobson ruis 5 c, ohra 5 
c, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1564 ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 1 c 
(= 7 kappaa). Lv 1564-67:3-2-2-3, 1569-71:3½-2-4. 
   Vuonna 1554 Lasse Iacopss. Polsu osti 2 pannia ruista, VA 1969 
f. 50 ja toistamiseen 2 pannia ruista, VA 1972 f. 78. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Lasse Iacopsson syytinkisopimus isänsä 
kanssa (ks. yllä). Sk 30.10.1550 Lasse Vndranck (Kokemäen Forsbyn 
läänihaltija) ilmoitti myyneensä -> Lasse Iacopsson Polssw 
vaimonsa perintömaan Polsusta hintaan, jonka ‘hyvät miehet’ 
myöhemmin arvioivat. Kevk 26.3.1552 Lasz Iacopson Polsun oli 
velkaa Helsingin porvari Olavi Niilonpojalle (oli vast’ikään 
Helsinkiin muuttanut Rauman porvari). 
   Sak stk   .4.1556 Hen. Larsson j Polsu (talo?) t > Lass 
Jacopsson ibm, lk 16.3.1567 Lasse Jacopsson ibm ei ole täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Polssw: Lasse Iacobsson ku 3, hev -, härkiä 1, le 1, nk 
1-1-2-2, la 3, oa 57:3, ny 5.375. 
 
taloihin sijoittamatta: 
MATLEEN  KNUUTINTYTÄR  sak sk 12.1.1555 talon VI Simo Tuomaanpoika 
t > Madlin Knutsdotter ibm. 
 
HEIKKI  LAURINPOIKA  sak stk   .4.1556 Hen. Larsson j Polsu t & 
talon X Lasse. 
 
MARKKU  JAAKONPOIKA  sak kk 3.9.1566 Marcus Jacopsson Polssw  
ANNA   sai 40 markan sakon huorinteosta mz en löskona Anna. 
 
ANNA  LAURINTYTÄR  sak kk 3.9.1566 talon VI Simon Rynkä t > Anna 
Larsdotter ibm. 
 
TUOMAS  KLEMETINPOIKA  sak sk 17.11.1566 talon VI Simo Rynkä t > 
Thomas Clemettzsson ibm. 
 
JUHO  SIMONPOIKA  sak lk 1.4.1568 talon IV Frans Mikonpoika t > 
Jons Simonsson ibm. 
 
MARTTI  PAAVONPOIKA  sak kk 29.8.1568 Sigd Jacopsson ij Polsw 
SIPI  JAAKONPOIKA            t > Morthen Pollsson ibm. 
 
HEIKKI  TAPANINPOIKA  hv 1571 Polssw: Hen. Staffansson hussman ku 
4, hev -, härkiä -, le -, nk 0-1-0-1, la 2, 1 vuohi, oa 16:4. 
 
KEPOLA  Kepola mk 1540-61, kym 1551-58. 
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   Vuosien 1422 ja 1455 välimailla piispa vaihtoi niittynsä aff 
Kykama mz Matthe aff Kepola niittyyn Petesniemessä. RA Skoklosters 
cod. Aboensis f. 76v, Mk 399 s. 300. 
 
   Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 6.10.1445 piispa Maunu 
Tavast kertoi om stora Kildenma, että hän sai sen Köyliön 
kappalaiselta ja Euran kirkkoherrra Torkililta, joille sen oli 
antanut Oloff Enkaynen sielunsa autuuden vuoksi. Tämä Olavi oli 
sen puolestaan saanut aff Kopolaby (p.o. Kepolaby), ja silloin 
olivat kaikki muut kyläläiset luovuttaneet osuutensa paitsi Erich 
Kokko, Litzla Otj oc Ettelän Jonis. REA f. 160, RA Skoklosters 
cod. Aboensis f. 166 r-v, Mk 526. Kokosta ks. talo VII. Liszle 
Othj on Köyliönkartanon talousmuistiinpanojen mukaan vaihtanut 
yhden niityn i Wänhenwalkama piispalle ja saanut tältä niityn aff 
Wáhástanemstá, Mk 399 s. 301. Häntä ei voi sijoittaa taloihin 
kuten ei myöskään Etelän Juhoa. 
 
   Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 20.11.1455, joilla oli 
myös läsnä Turun piispa Olavi Maununpoika, valitti Oleff 
Hoffuentalonpoica vppo alle Kepolaboa vägne, että Karhian 
kyläläiset pitävät omanaan kepolalaisten Huittisiin rajoittuvia 
ulkopalstaa, raivauksia ja metsää. Lautakunta todisti kuitenkin, 
että kyseinen alue on kuulunut ikimuistoisesti Karhialle. 
Tienoolla oli vielä myös en allmeningh (yhteismaa), jota molempien 
kylien asukkaat voivat käyttää hyväkseen kukin kylänosuutensa 
mukaan. Laamanni kielsi 6 markan sakon uhalla karhialaisia 
estämästä muita tämän yhteismaan hyödyntämisessä. Vuonna 1512 
originaalista tehdyn vidimaation kopio VA:ssa, FMU IV  2986. 
   Köyliön talousmuistiinpanoissa on vuodelta 1455 ilmeisesti 
piispa Olavin itsensä tekemiä merkintöjä. Niissä hän mm. sanoo 
yhdessä Lasse Björninpojan (kartanon voudin) kanssa kuitanneensa 
markan verran veromaksua, jonka Olaus Houataloypoyca oli 
velvollinen kantamaan. Mk 399 s. 302. Tätä Olavia ei voi sijoittaa 
johonkin 1500-luvun taloon. 
 
   Laamanni Knuut Eerikinpoika on 1519 antanut tuomiokirjeen, 
jonka mukaan Kepolan maiden sisällä sijaitseva Lattomärennittu 
kuuluu under s:t Henriks landbönder i Tuohiniemi by. Jaakko Teitin 
valitusluettelo s. 298, FMU  VIII  5992. Vuonna 1962 laaditulla 
peruskartalla 1134:11 on Tuohiniemen alue Lattamerensuon 
eteläosassa ja se on edelleen Kepolan maiden sisällä. Matkaa 
Huittisten rajalle on runsas 2 km. Vuoden 1519 almenninki on ollut 
näillä tienoilla. Maanmittaushallituksen karttaselostuksessa A 1b 
s. 34 mainitaan myös vuoden 1519 tuomio, joka on koskenut Kepolan 
sarkaa. Kylä on siis vuosien 1455 ja 1519 välillä saanut pysyvän 
sarkaosuuden yhteismaasta. 
 
   I 
 
LAURI  VILPUNPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:5, 1544:4½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 4, le 5, nk 4, la 8, ny 14. Lasse Nächti mk 1546, 
Lasse Nacthi mk 1552. 
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   Kym 1551 Lasse Philpuss. ruis ¾, ohra ¾ pannia, kaura 1 c, 
pavut 1 c (= 32 kappaa). Lv 1551:6, 1553:3, 1554:4. Kym 1553 Lasse 
Philp: ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 22 kappaa). 
Kym 1554 Lasse Philpuss. ruis 1 c, ohra 1 c, vehnä 1 c, pavut 1 c 
(= 4 kappaa). 
   A-S mp: kevk 26.3.1552 talon XIII Frans Heikinpoika oli 
korjannut heinän po Lasse Nättis eng. 
   Vuonna 1551 Lasse Philpusson aff Kepola osti Kokemäenkartanosta 
2 pannia ruista, VA 1944 f. 6v. 
 
ESKO  A-S mp: sk 10.12.1552 Eskill Näctilän huonot aidat ja 
sillat. 
   Sak kevk 1553 Eskil Näcti huonot aidat ja sillat, sk 8.12.1553 
Eskil Kepolan huonot aidat ja sillat. 
 
SIMO  LAURINPOIKA  mk 1554-    , kym 1558-    . Äv 1554:5, 1555:4, 
1557:3. Simon Larss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1569. Simon 
Nächti mk 1564, Nächtij mk 1565, Näctilenn mk 1569, Nächtilän mk 
1571, Necti kym 1564, Necthi kym 1565, Nectilen kym 1566, 
Nechtilen kym 1567, 1570-71. 
   Kym 1558 Simon Larson ruis 5, ohra 5, pavut 1 c (= 11 kappaa). 
Kym 1564 ohra ½ pannia, vehnä 1 c, ruis 3 c, kaura 1 c, pavut 2 c 
(= 17 kappaa). Lv 1564-67:3½-4½-3½-3½, 1569-71:2½-4-4.  
   Sak lk 16.3.1567 Simon Näcthi ei ole täysin maksanut vuoden 
1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Kepola: Simon Nächtilän ku 6, hev 1, härkiä -, le 2, nk 
2-3-1-1, la 2, oa 41:4, ny 7.75. 
 
   II 
 
JUHO  JAAKONPOIKA  mk 1540-    , äv 1540:5, 1541:2, 1544:3½, 
1554:3, 1564:3:2, 1569:3:20, 1570:3:4. Karja 1540: hev 1, härkiä -
, le 3, nk -, la 4, ny 5.5. Ions Valan mk 1546, Jöns Walan mk 
1552, Jöns Iacopss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 
1564-67, 1569-71. Jönns Jacobson mk 1565, Jöns Jacobszonn mk 1569, 
Jons Jacopson mk 1570. 
   Kym 1551 Jonss Jacopss. ruis ½, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 16 
kappaa). Lv 1551:4, 1553:2, 1554:2, 1557:2½. Kym 1553 Jonss Iaco. 
ruis 5 c, ohra 1 c, pavut 1 c (= 7 kappaa). Kym 1554 Jons Jopss. 
ruis 1 c, ohra 5 c, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 9 kappaa). 
Kym 1558 Iöns Iacobson ruis 3 c, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 14 
kappaa). Kym 1564 ohra ½ pannia, vehnä 1 c, ruis 4 c, pavut 1 c (= 
16 kappaa). Lv 1564-67:5-4½-4-4, 1567-69:6-5-5. 
   A-S mp: sk 25.11.1551 oikeuden eteen tulivat Jonsz Jacopson 
Kepola medh sin hustru benempdh Valbor Hendricksdotter ja 
ilmoittivat, että he olivat keskenään sopineet lapsettomana 
pariskuntana irtaimen ja ostomaan jäämisestä toisen kuoltua 
jälkeenjääneelle puolisolle. 
   Lm Jöns Kepolan kk 23.7.1553. 
   Lm Jons Jacopsson ibm (Kepola) kk 29.8.1568. 
   Hv 1571 Kepola: Jons Jacobsson ku 8, hev -, härkiä -, le 2, nk 
3-3-3-2, la -, oa 64:2, ny 7.5. 
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   III 
 
SIPI  ERKINPOIKA  mk 1540-61, kym 1551-58. Äv 1540:7, 1541:6½, 
1544:5½, 1546:4½, 1552:5½, 1554:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 3, le 
6, nk 3, la 7, ny 13.375. Sigd Tomalan mk 1546, 1552, Siffrid 
(Siffred) Ericss., Erichss. mk 1554-55, 1557-58, 1561. 
   Kym 1551 Siffred Ericss. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, 
pavut 1 c (= 22 kappaa). Lv 1551:2½, 1553:2, 1554:3, 1557:4. Kym 
1553 Siffrid ruis ½, ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 1554 Siffrid 
Ericss. ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1558 Siffridh 
Erichson ruis 5, ohra 5, pavut 1 c (= 11 kappaa). 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Siffred Erickson Kepolan t > talon XIV 
Jaakko Klemetinpoika, talon XII Martti Matinpoika t > Sigffred 
Ericsson ibidem. Sk 30.10.1550 Siffred Ericksson Kepolan sai 
vahingonteosta 3 markan sakon, koska oli lyönyt kuoliaaksi Kepolan 
Kaarinan (talo?) sian. Hänen oli toimitettava Kaarinalle kolmen 
viikon sisällä yhtä hyvä sika. Kevk 25.4.1551 Sigffred Ericson 
(ilman kylää) jm Kepolassa. Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 Sigffred 
Ericson ibidem (Kepolan) todisti Karhian Jaakko Sipinpojan (talo 
IV) perintöasiassa. Köyliön kevk 26.3.1552 tuomittiin nimismiehen 
vävy Niilo (Kankaanpää talo III) saamaan maksuun vaimonsa isän 
(nimismies Olavi Jaakonpoika Kankaanpää talo III) puolesta tämän 
rahasaatava vtoff Sigffred Thomalan. Kk 19.7.1552 tuomittiin 
nimismies Olavi (Kankaanpää talo III) saamaan Kepolan kylästä 
neljän kyynärän kyläosuutta vastaava tonttimaa, jonka Siffredh 
Thomalan oli ilman lakia ja tuomiota vallannut. Sipi sai 40 markan 
sakon, mutta kruunun osuutta (13 markkaa 8 äyrityistä) hän maksoi 
vain 2½ markkaa. 
   Sak kevk 7.5.1554 Siffredh Erichsson Käpola sai 40 markan sakon 
varkaudesta talon IV a Perttu Tuomaanpojan aitasta, samalla t > 
Perttu Tuomaanpoika. Sk 24.11.1570 Siffred Jönsson (?) Kepola 
huonot aidat ja sillat. 
   Lm Sigd Kepoila sk 14.1.1562. 
   Vuonna 1551 Sigffred Erichsson ibm (Kepola) lainasi 
Kokemäenkartanosta 2 pannia ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 
Siffred Erichsson ibm (Kepola) osti pannin vehnää, VA 1972 f. 75. 
 
URBANUS  SIPINPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-67. Äv 1564:2:23, 
1569:3:7. Urbanus (Wrbanus) Siffreds., Sigdzsonn, Siffredzson, 
Sigfridzs., Sigdzss, Sigdssn mk 1564-65, 1569-71, kym 1564-67. 
   Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Lv 
1564-67:3½-4½-3½-3½. 
   Sak kk 1.7.1567 talon IX b Matti Jaakonpoika t & Urbanus 
Sigssson ibm. 
 
AMBROSIUS  SIPINPOIKA  kym 1569-    . Ambrosius Sigdzss. kym 1569-
71. Lv 1569-71:2½-4-6. 
   Sak kk 29.8.1568 Ambrosius Sigfridsson Kanckanpä (?) t > Sigd 
Thomasson ij Karhia (?, p.o. Kankaanpää?). 
   Hv 1571 Kepola: Ambrosius Siffredson ku 4, hev 1, härkiä -, le 
1, nk 1-2-1-3, la 2, oa 59:-, ny 6.75. 
 
   IV  a + b 
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OLAVI  Säkylän, Köyliön ja Yläneen pitäjänkäräjillä 29.9.1392 oli 
kaupanvahvistajana Oloff Hiulo, REA f. 227v, Mk 274. 
 
IV a  PERTTU  TUOMAANPOIKA  mk 1540-    , kym 1551-70. Äv 1540:6, 
1544:2½ (talo jaettu), 1554:4:18, 1564:4½, 1570:4. Karja 1540: hev 
1, härkiä 4, le 3, nk 1, la 5, ny 10.125. Bertil Huijlu mk 1544, 
1546, Bertill Huilu mk 1552, Bertil Huilu mk 1554-55, 1557, Bertil 
Hiulu mk 1558, Hwilu mk 1561. Bertill Thomass. mk 1564, 1571, kym 
1564-67, 1569-70. Bertijll Thomosznn mk 1565, Bertil Thomoszon mk 
1569, Berttil Thomossn mk 1570. 
   Kym 1551 Bertill Thomass. ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c, 
pavut 2 c (= 23 kappaa). Lv 1553:1, 1554:-, 1557:1½. Kym 1553 
Bertill Thomass. ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 17 kappaa). 
Kym 1554 Bertil Thomass. ruis 1 c, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 7 
kappaa). Kym 1558 Bertil Tomasson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 1 c (= 
11 kappaa). Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 
kappaa). Lv 1564-67:2½-3-2-2, 1569-70:2-3. 
   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 Berttil Thomasson ibidem 
(Kepolan) todisti Karhian talon IV Jaakko Sipinpojan 
perintöasiassa. Köyliön sk 10.12.1552 Bertill Huilulan huonot 
aidat ja sillat. 
   Sak kevk 7.5.1554 talon III Sipi Erkinpoika t & Bertil 
Thomasson ibm, ja Sipi oli varastanut Pertun aitasta. Lk 16.3.1567 
Bertill Thomasson ibm (Kepolan) ei ole täysin maksanut vuoden 1566 
apuveroa. 
   Vuonna 1551 Bertil Thomasson lainasi Kokemäenkartanosta 2 
pannia ruista, VA 1944 f. 16v. 
 
PERTTU  PERTUNPOIKA  1551 Bertil Bertilss. lv 1. 
 
REKO  PERTUNPOIKA  kym 1571 Gress Bertilss. Lv 1571:4. 
   Sak stk   .4.1556 Grels Bertilsson i Kepoijla t > talon XVII b 
Heikki Laurinpojan piika. 
   Hv 1571 Kepola: Grels Bertilsson ku 4, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 0-0-1-1, la -, oa 39:4, ny 5. 
 
IV b  HEIKKI  JUHONPOIKA  mk 1544-52, 1557-    , kym 1551-    , äv 
1544:3. Taloa ei ole mk:ssa 1554-55. Äv 1557:4:6, 1564:1:18, 
1569:2:6. Hen. Huijlu mk 1544, 1546, Hen. Huilu mk 1552, Hen. 
Iönss. mk 1557, Johanss. mk 1558, 1561, Jörenss. (?) mk 1564. 
Hendrick Jorensznn mk 1565. Hindrich (Hendrich) Ionss. kym 1565-67, 
1569-71, mk 1571. Hen. Jonson kym 1564. Hendrich Iönszon mk 1569, 
Hen. Ionsson mk 1570. 
   Kym 1551 Hen. Ionss. ruis 2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa). Lv 1551:-
, 1553:½, 1554:-, 1557:3. Kym 1553 Hen. Ionss. ruis 1 c, ohra 2 c, 
pavut 1 c (= 4 kappaa). Kym 1554 Hen. Ionss. nichil (ei mitään). 
Kym 1558 Hindric Iönson ruis 1 c, ohra 2 c (= 3 kappaa). Kym 1564 
ruis 2 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 6 kappaa). Lv 1564-67:0-1-½-1, 
1569-71:1-2-4. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 määrättiin 6 miestä emillan Hendrick 
Ionsson i Kepola och Hendrick Matzson ibidem tutkimaan, oliko 
Hendrick Madtzson tehnyt jotakin omavaltaista > Hendrick Ionsson 
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ibidem. Ja sitten jatketaan: Hendrick Madtzson tuokoon taloon 
sen mitä sieltä oli vienyt ja sen jälkeen tapahtukoot perinnönjako 
veljen- ja sisarenosuuksiin. (Jää epäselväksi, mitä taloa 
tarkoitetaan. Muutoin ei Kepolasta tapaa ketään Heikki 
Matinpoikaa. Polsun talossa VIII oli 1541-52 isäntänä Heikki 
Matinpoika). 
   Sak lk 16.3.1567 Hen. Jonsson ibm (Kepolan) ei ollut maksanut 
kokonaan vuoden 1566 apuveroa. 
   Vuonna 1551 Henrich Jönsson lainasi Kokemäenkartanosta pannin 
ruista, VA 1944 f. 17. 
   Hv 1571 Kepola: Hen. Ionsson ku 4, hev -, härkiä -, le -, nk 1-
0-0-1, la -, 1 vuohi, oa 11:4, ny 1. 
 
   V 
 
JAAKKO   mk 1540-43, äv 1540:6, 1541:4½. Karja 1540: hev 1, härkiä 
4, le 4, nk 2, la 10, ny 12.25. 
 
ERKKI  JAAKONPOIKA  mk 1544-52, äv 1544:4½. Erich Iacopss. mk 
1546, Erick Jacopsson mk 1552. 
 
JAAKKO  ERKINPOIKA  kym 1551 Jacop Ericss. ruis 1, ohra 1 panni (= 
40 kappaa). Lv 1551:3½, 1553:1, 1554:4. Kym 1553 Jacop ruis ½, 
ohra 1 pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 34 kappaa). Kym 1554 Jacop 
Ericss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 14 kappaa). 
   Lm Jacop Ericson Kepalast kk 29.7.1550, Jacop Kepolan sk 
30.10.1550, Jacop i Kepola kevk 25.4.1551, Jacop Ericson ibidem 
(Kepolan) kk 8.8.1551, Jacop Ericson Kepolan Euran ja Köyliön lk 
8.2.1552 ja Jacob Erichson Kepolan sk 10.12.1552 eli 6 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Jacop Ericson 
Kepolast km maariidassa Iso-Säkylän Markku Martinpojan (talo VII 
b) ja Polsun Heikki Matinpojan (talo VIII) välillä, sk 30.10.1550 
Jacop Kepolan km Polsu > Tuiskula, kevk 25.4.1551 Jacop Ericson jm 
Kepolan Heikki Juhonpoika (talo IVb) & Hendrick Matzsson ibidem 
(talo?), kk 8.8.1551 Jacop Ericson Kepo arviomies Kankaanpäässä, 
Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Jacop ibidem (Kepolan) km Eurakoski 
> Tuiskula, Köyliön kevk 26.3.1552 Jacop Kepolan jm Kepolan Frans 
(talo XIII) & Vähä-Säkylän Matti Mikonpoika (talo V b), Euran kevk 
27.3.1552 Jacop ibidem (Kepolan) km Eurakoski > Tuiskula, Köyliön 
sk 10.12.1552 Jacop Iacolan todisti yhtenä 12 köyliöläisestä 
(mukana myös kaksi muuta Kepolasta) Karhian Kaarina Juhontyttären 
asiassa, Jacop Ersson Kepolan km niittyriidassa Pyhäjoen talon I 
Matti Tuomaanpojan ja Kepolan talon XI Tapani Pertunpojan välillä. 
   A-S mp: Köyliön kk 19.7.1552 Jacop Erichson Kepolan t > Huhdin 
Jaakko Heikinpoika (talo II a). 
 
HEIKKI  ERKINPOIKA  mk 1554-    , kym 1558-    . Äv 1554:6, 
1564:4, 1569:6:1, 1570:4:11. Hen. Erics. mk 1554, Hen. (Hindrich, 
Hendrich) Erichss. mk 1555, 1557-58, 1561, kym 1565-67, 1569-71. 
Hen. (Hindrich) Erss. mk 1564, 1571. Hendrick (Hen.) Ersonn mk 
1565, kym 1564. Hendrich Erichsonn mk 1569, Erichson mk 1570. 
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   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 Hendrick Ericson 
Kepolan todisti yhtenä 12:sta Karhian Jaakko Sipinpojan (talo IV) 
puolesta. 
   Lm Hendrich Erichsson Käpola kevk 7.5.1554, Hendrich Iacolan 
Käpola kk 28.7.1554 (VA 1969 f. 47), Hen. Erichsson i Käpola sk 
12.1.1555, Hen. Erichsson Kepola kevk 14.6.1555 ja kk 6.8.1555. 
   Sak kk 28.7.1554 Hendrich Erichsson Kepola t > Simon ibm 
(talo?), stk   .4.1556 Hen. Erichsson (ei kylää) t > talon XVII b 
Heikki Laurinpoika. 
   Kym 1558 Hindrich Erichson ruis ½, ohra ¼  pannia, kaura 1 c, 
pavut 1 c (= 17 kappaa).  Kym 1564 ruis ½, ohra ¾ pannia, kaura 1 
c, pavut 2 c (= 28 kappaa). Lv 1564-67:6-6-4-3, 1569-71:2-3-3. 
   Hv 1571 Kepola: Hen. Erichsson ku 6, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
0-1-2-1, la 2, oa 43:-, ny 5.25. 
 
   VI 
 
PIETARI  mk 1540-43, äv 1540:2, 1541:4½. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 4, nk 1, la 8, ny 9.5. 
 
MATTI  HEIKINPOIKA  mk 1544-    , kym 1551-    . Äv 1544:4½, 
1554:3. Madz sutar mk 1546, 1552. Madz (Matz) Hen.ss. mk 1554-55, 
1557, 1561, 1564, kym 1564. Madz (Mattz, Matz) Henderss., 
Hinderss. mk 1558, 1571, kym 1565. Madz Henderznn mk 1565, Madz 
Hendrichson mk 1569, Michell (?) Hen.son mk 1570. Matz (Madz) 
Hindrichss., Hendrichss. kym 1566-67, 1569-71. 
   Kym 1551 Madz Hen.ss. ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 
kappaa). Lv 1551:-, 1553:-, 1554:1, 1557:1½. Kym 1553 Madz Hen.ss. 
ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). Kym 1554 Madz 
Hen:ss ruis 2 c, ohra 1 c, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 5 kappaa). Kym 
1558 Matz Hinderson ruis 3, ohra 3, kaura 1, pavut 1 = 8 kappaa. 
Kym 1564 ruis 4 c, ohra 6 c, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). 
Lv 1564-67:2-1½-1½-2, 1569-71:2-3½-6. 
   Vuonna 1551 Madz Henrichsson ibm (Kepola) lainasi 
Kokemäenkartanosta 5 pannia ruista, VA 1944 f. 16v. 
   Lm Madz Hendricksson Kepalast kk 29.7.1550, Madtz Kepolan Euran 
ja Köyliön lk 13.2.1551, Madz Hendrickson Kepolan sk 25.11.1551. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 1550 Madz Hendrickson Kepolast 
km Iso-Säkylä > Polsu, E + Kö lk 1551 Madz Hendricksson Kepola jm 
Kankaanpäässä ja Karhialla, sk 25.11.1551 Madtz Hendrickson 
Kepolan km Kokemäen Ylistaron Tuomas Torkkeli > Lähteenkylän Juho. 
E + Kö lk 8.2.1552 Madz swtar todisti (1. kahdeksasta 
köyliöläisestä) Karhian Jaakko Sipinpojan (talo IV) puolesta. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Madz Hendricksson Kepolan huonot aidat, 
sk 25.11.1551 tuomittiin uudelleen Madtz Hendrickson Kepolan 
velalliset maksamaan hänelle. Sakkoja edellisen tuomion 
rikkomisesta saivat talon XIV Jaakko Klemetinpoika ja talon XVII 
Simo Laurinpoika. 
   Sak stk    .4.1556 Huhdin Esko Pietarinpoika (talo II) t > Madz 
Hendersson j Kepoijla, kk 24.6.1570 Mattz Hen.sson ij Kepoila t > 
Huhdin Marketta Jaakontytär (talo II). 
   Hv 1571 Kepola: Matz Hen:sson ku 6, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
0-2-0-1, la -, oa 33:2, ny 4.5. 
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   VII 
 
   Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 6.10.1445 piispa Maunu 
Tavast selosti Köyliön piispankartanon maahankintoja. Stora 
Kildenma nimisestä alueesta olivat melkein kaikki Kepolan 
talolliset luovuttaneet osuutensa kolmea lukuunottamatta. Yksi 
näistä oli Erich Kokko. REA f. 160, Skoklosters cod. Aboensis f. 
166 r-v, Mk 526. Piispankartanon talousmuistiinpanoissa noin 
vuosilta 1422-55 (Skoklosters cod. Aboensis f. 77) on ensin 
merkintä piispan saamasta Koivuniitystä aff Kolkoy. Hän oli 
antanut siitä Salatzemanoija nimisen niityn. Myöhemmin sanotaan 
piispan saaneen tuon Salaytzenoya niityn takaisin antamalla 
Kokolle (Kokko) osan i Mwttamarantha wider käldon (Lähteenkylän 
luota). Samoissa muistiinpanoissa on myös (f. 76) kopioituna noin 
vuoden 1422 vahvistuskirje piispan saannoista. Siinä on 12 
maanluovutuksen vahvistajana 10. Kokkoy. Vahvistus tapahtui 
Köyliön ja Säkylän käräjillä ja vahvistajista voi tunnistaa viisi 
köyliöläistä ja neljä säkyläläistä. Mk 399.  
 
MATTI  ERKINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:6, 1541:7, 1544:6. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 4, nk 3, la 10, ny 12.75. Madz Erics. mk 
1541-42, Madz Kockoi mk 1544, Madz Kocko mk 1546, 1552. 
   Kym 1551 Madz Ericss. ruis ¼, ohra ½ pannia (= 15 kappaa). Lv 
1551:2½, 1553:1, 1554:-. Kym 1553 Madz Ericss. ruis ¼, ohra ¼ 
pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). Kym 1554 Matz Ericss. ohra 1 c, 
pavut 1 c (= 2 kappaa). 
   A-S mp: kevk 26.3.1552 Mattz Kockoi jm Kepolan Frans (talo 
XIII) & Vähä-Säkylän Matti Mikonpoika (talo V b). Sk 10.12.1552 
Madz Kockoij huonot aidat ja sillat, Madz Kockoij km Vuorionmaassa 
Pyhäjoen talon I Matti Tuomaanpoika > Kepolan Tapani Pertinpoika 
(talo XI). 
   Vuonna 1551 Madz Erichsonn lainasi Kokemäenkartanosta 2 pannia 
ruista, VA 1944 f. 16v. 
 
ESKO  MIKONPOIKA  mk 1554-65, kym 1558-64. Äv 1554:3, 1564:4:6. 
Eskil Kockoij mk 1554, Eskijl Kockoij mk 1555, Eskil Kockoij mk 
1557-58, 1561. Eskil (Eskill) Michilss. mk 1564, kym 1564. Eskijll 
Michelsonn mk 1565. 
   Lv 1557:1½. Kym 1558 Eskil Michelson ruis 2 c, ohra 1 c (= 3 
kappaa). Kym 1564 ruis ¼ pannia, ohra 8 c, pavut 1 c (= 14 
kappaa). Lv 1564:1. 
   A-S mp: sk 25.11.1551 Puolimatkan Jaakko (talo I) t > Eskil 
Mickelson Kepolan, sk 10.12.1552 talon X Heikki Laurinpoika t > 
Eskill Mickelson ibidem. 
   Sak stk    .4.1556 Eskil Michelsson i Kepoijla t > talon XII 
Martti, kevk 22.5.1556 Eskill Michilsson j Kepoila t > Marith 
Kochkoij (talo?) ja t > Jons Deijni (Iso-Säkylä talo I) sekä t & 
talon XII Martti. 
 
TUOMAS  ESKONPOIKA  mk 1569-    , kym 1565-    . Äv 1569:3, 
1570:2:8. Thomas Eskilss. kym 1565-67, 1569-71. Thomos Eskiilszon 
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mk 1569, Eskelson mk 1570, Thomass Eskilss. mk 1571. Lv 1565-
67:1½-1-2, 1569-71:2-3-3. 
   Sak kk 1565 Bertill Jonsson Kepola (talo?) t > Thomas 
Eskillsson ibm, sk 24.11.1570 Tomas Eskilsson ibm (Kepola) huonot 
aidat ja sillat, kk 18.9.1571 Thomas Eskilsson Kepola t > Thomas 
Staffansson ibm (talo?). 
   Hv 1571 Kepola: Thomas Eskillsson ku 5, hev 1, härkiä -, le 3, 
nk 1-0-0-2, la 2, oa 57:7, ny 6.75. 
 
   VIII 
 
SIGRID  Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 6.10.1445 piispa 
Maunu Tavast kertoi Köyliönkartanon maanhankinnoista mm. sen, että 
hän oli saanut Thoisnemi’n (= Tuohiniemi) veljeksiltä Juho ja 
Jesper Pietarinpojilta oc aff henne som heet Sigri Katj. REA f. 
160. Mk 526. Kartanon talousmuistiinpanoissa on vuosien 1422-55 
väliseltä ajalta merkintä: Item Sigre Kathi vij alna kládhá och 1 
qwarther fore Toysnemj (Sigre Kati sai Toisniemestä 7 ¼ kyynärää 
verkaa). Skoklosters cod. Aboensis f. 76v, mk 399 s. 300. 
 
MARTTI  mk 1540 Morten äv 4, karja hev 1, härkiä 2, le 2, nk 1, la 
4, ny 7. 
 
KNUUT  MATINPOIKA  mk 1541-61 kym 1551-58. Äv 1541:3, 1544:2½, 
1554:5:6, 1557:3:6. Knutt Katilan mk 1546, 1552, Knut (Knutt) 
Madzss. mk 1554-55, 1557-58, 1561. 
   Kym 1551 Knut Madzss. ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). Lv 
1551:1, 1553:1, 1554:-, 1557:2. Kym 1553 Knut ruis ¼, ohra ¼ 
pannia (= 10 kappaa). Kym 1554 Knutt ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c 
(= 5 kappaa). Kym 1558 Knut Matzson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 1 c, 
pavut 1 c (= 12 kappaa). 
   A-S mp: Köyliön kk 29.7.1550 Eurajoen Kirkonkylän Matti 
Tuomaanpoika (Haloinen talo VIII) tuomittiin saamaan aff Knwt i 
Kepola Koijrankallion ängh niminen niitty satoineen sekä maksamaan 
Knuutille 1½ markkaa (ilmeisesti pantin lunastusta). Samalla  
määrättiin 4.8. toimeenpantavaksi samojen miesten sekä muun suvun 
kesken jako veljen- ja sisarenosuuksiin siitä Karhian kylässä 
olevasta maasta, jonka Matti ja Knuut olivat yhdessä lunastaneet 
(vierailta). Jos silloin käy ilmi,  että Matti tai Knuut on 
antanut enemmän rahaa kuin hänelle perintöosuutensa mukaan olisi 
kuulunut, niin hän sai liikaa maksamansa muilta perillisiltä. Kevk 
26.3.1552 Knutt Katilan t > nimismiehen renki, kk 19.7.1552 
oikeuden eteen tulivat Knut Madzson i Kepola ock Olaff Iacopson 
ibidem (talo IX) ja ilmoittivat Olavin myyneen äidinperintönsä 
(kylää ei sanota, mutta kaiketi Kepolasta) vnder Knut Madsson. 
Kyse oli kolmen kyynärän kylänosuudesta peltoa ja niittyä, tontti 
ja kalavesi, raha-arvo 30 markkaa. 
   Lm Knuth Kepola kk 28.7.1554, Knuth Madzsson Käpola sk 
12.1.1555, Knuth Madzsson Kepoila stk    .4.1556, Knuth Madzsson 
ibm (Kepoijlan) kevk 22.5.56. 
   Sak kevk + kk 12.7.1557 talon XVIII Juho Heikinpoika t > Knut 
Kattilasson (kirjuri ymmärtänyt talonnimen patronyymiksi). 
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   Vuonna 1551 Knuth Madzsonn lainasi 3 pannia ruista, VA 1944 
f. 16v. Vuonna 1554 Knutt Madzsson ibm (Kepola) osti ½ pannia 
vehnää ja pannin ohraa, VA 1972 f. 75, 84. 
 
ANTTI  KNUUTINPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:3:18, 
1569:4:10, 1570:4:2. Anders Knutss. mk 1564, kym 1564, Knutzss. 
kym 1565-67, 1569-71. Anders Knutzson mk 1565, 1569-70, Andhers 
Knuttzss. mk 1571.  
   Kym 1564 ruis ¼, ohra ½, kaura 1 c, pavut 1 c (= 17 kappaa). Lv 
1564-67:1½-1½-2-2, 1569-71:2-3-7. 
   Sak lk 1.4.1568 talon IX Matti Jaakonpoika t > Anders Knutsson 
ibm. 
   Hv 1571 Kepola: Anders Knutzsson ku 4, hev 1, härkiä -, le 2, 
nk 2-1-2-0, la 3, oa 45:2, ny 6.875. 
 
   IX 
 
OLAVI  Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 20.11.1455 oli lm 
Oleff Vahonen, VA kopio vuoden 1512 vidimaatiosta, FMU  IV  2986. 
Köyliön laamanninkäräjillä 13.3.1458 oli lm Olff Wahanen, RA 
Skoklosters cod. Aboensis f. 76, Oloff Valyaynen REA f. 162v, Mk 
584. Säkylän kirkonmäellä vähän ennen 30.1.1466 oli 
kaupanvahvistajana Olaff Vahaynen (Köyliöstä oli puolet). RA orig. 
perg., FMU  IV  3292. 
 
HEIKKI  JAAKONPOIKA  mk 1540-61, kym 1551-58. Äv 1540:10, 1541:6, 
1544:3, 1546:3½, 1554:5:18, 1557:3:18. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 2, nk 1, la 6, ny 7.25. Henric Iacop mk 1540, Henric Vahanen 
mk 1546, Henric Wahanen mk 1552, Hen. Iacopss. mk 1554-55, 1557-
58, 1561. 
   Kym 1551 Hen. Iacopss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 1 c (= 11 
kappaa). Lv 1551:3½, 1553:-, 1554:-, 1557:1. Kym 1553 Hen. Iaco. 
ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 5 kappaa). Kym 1554 Hen. Iopss 
ohra ¼ pannia (= 5 kappaa). Kym 1558 Hindric Iacobson ruis 2 c, 
ohra 3 c, pavut 1 c (= 6 kappaa). 
   Lm Hendric Iacop(son) Kepolan kk 8.8.1551. 
 
OLAVI  JAAKONPOIKA  A-S mp: kk 19.7.1552 oikeuden eteen tuli Olaff 
Vahaijnen ja ilmoitti myyneensä isänperintönsä i Kepola by vnder 
Marcus Morthenson ibidem (talo?) sen mukaan kuinka paljon sitä 
osuutta peltoa, niittyä ja kalavettä kylästä on. Hinta oli 28 
markkaa. Sitten tulivat oikeuden eteen Knut Madzson i Kepola (talo 
VIII) ock Oloff Iacopson ibidem ja ilmoittivat, että Olavi oli 
myynyt äidinperintönsä (kylää ei sanota) Knuutille 30 markasta. 
Maata oli 3 kyynärää kylänosuutta peltoa, niittyä, tontti ja 
kalavettä. 
 
KNUUT  JUHONPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:5:2. 
Knutth (Knutt) Jonss. mk 1564, kym 1565-67, 1569-71, Jonson kym 
1564. Knutt (Knuth) Iönssonn mk 1565, Jonszon mk 1569, Jonsson mk 
1570, Jonss. mk 1571. 
   Kym 1564 ruis ¼, ohra ½, kaura 1 c, pavut 1 c (= 17 kappaa). Lv 
1564-67:½-½-½-1, 1569-71:1-2½-3. 
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   Sak kk 14.8.1556 Knuth Ionsson Kepoila laiminlyönyt 
kyytivuoron. Kevk 10.7.1562 Knuth Jonsson Kepolan t > Heikki 
Tapaninpojan vaimo (talo 
   Hv 1571 Kepola: Knutt Jonsson ku 3, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
1-0-2-1, la 2, oa 49:1, ny 6.25. 
 
   X 
 
HEIKKI  LAURINPOIKA  mk 1540-52, 1555, äv 1540:2, 1541:1. Karja 
1540: hev 1, härkiä 1, le 2, nk 2, la 6, ny 6.75. Hen. Nöchtti mk 
1544, Hen. Nachti mk 1546, Hen. Necthi mk 1552, Hen. Nächthe mk 
1555. Taloa ei ole mk:ssa 1554 eikä 1556-    .   
   Kym 1551 Hen. Larsson ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Hendrick Larsson ibidem (Kepolan) huonot 
aidat, kk 8.8.1551 Hendrick Larsson ibidem (edellä talon XIV Jacop 
Kirstolan, ibidem tarkoittaa kuitenkin samaa kylää) oli yksi 
niistä, joille Huilunmaa oli pantattu, sk 10.12.1552 Henrich 
Larsson i Kepola t > talon VII Esko Mikonpoika. Vuonna 1551 
Henrich Larsson aff Kepola osti Kokemäenkartanosta pannin ruista 
ja lainasi toisen pannin, VA 1944 f. 7, 16v. 
 
HEIKKI  TAPANINPOIKA  kym 1553-64, 1566-    . 
   Kym 1553 Hen. ibid. (Kepola, miehen sijainti n:o 1 kuten Hen. 
Nächthe mk 1555) ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). 
Kym 1554 (kylän 1.) Hen. Staffanss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 1 
c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Lv 1553:5, 1554:3. Kym 1558 Henric 
Staffansson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 1 c (= 11 kappaa). Kym 1564 
Hen. Staffanss. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 22 kappaa). Lv 
1564:1½. Kym 1566-70 frelsis landbo Hindrich (Hendrich) Staffans., 
kym 1571 Hendrich frelsis lanbo. Lv 1564:1½, 1566-67:2-2, 1569-
71:3½-2-2. 
   Vuonna 1554 Hendrich Staffansson ibm (Kepola) osti 
Kokemäenkartanosta ½ pannia vehnää, VA 1972 f. 75. 
   Sak kev.k 10.7.1562 talon XVI Knuut Juhonpoika t > Hendrick 
Staffanssons hustru ibm, kk 24.6.1570 Hen. Staffansson ij Kepoila 
t > Elin Hen.s.dotter (talo?). 
   Hv 1571 Kepola (kylän 1.): Hen. Staffansson ku 6, hev 1, härkiä 
2, le 3, nk 4-2-2-2, la 4, oa 108:-, ny 12.5. 
 
   XI 
 
JUHO  mk 1540-52, äv 1540:8, 1544:7½. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, 
le 3, nk 4, la 9, ny 12.125. Ions Mundi mk 1546, 1552. A-S mp: 
kevk 26.3.1552 nimismiehen vävy Niilo (Kankaanpää talo III) haki 
vaimonsa puolesta tämän isän saatavia mm. vtoff Jons Muntilan, sk 
10.12.1552 Jons Mundilän (sak.l.: Jöns Mundilan) huonot aidat ja 
sillat. 
 
HEIKKI  TAPANINPOIKA  kym 1551 Henrik Staffansson ruis ¾, ohra ½ 
pannia, vehnä 1 c (= 26 kappaa). Lv 1551:6. On siirtynyt 
viljelemään taloa X kuitenkin niin, että jokin muu talo maksoi 
veron. Vuonna 1551 Henrich Staffansson lainasi voudilta pannin 
ruista, VA 1944 f. 17. 
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TAPANI  PERTUNPOIKA  mk 1554-    , kym 1553-    . Äv 1554:4:6, 
1564:4:20. Staffan Bertilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564-65, 
1570, kym 1564-67, 1569-71. Staffan Bertilson mk 1569, 1571. 
   Kym 1553 Staffan ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 12 
kappaa). Kym 1554 Staffan Bertilss. ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c 
(= 5 kappaa). Lv 1553:-, 1554:1, 1557:2. Kym 1558 Staffan 
Bertilsson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1564 
ohra ¾ pannia, ruis 8 c, pavut 2 c (= 25 kappaa). Lv 1564-67:2-2½-
5½-5½, 1567-71:7-5½-4½. 
   Vuonna 1551 Staffan Bertillsonn lainasi Kokemäenkartanosta 4 
pannia ruista, VA 1944 f. 16, ja 1552 Staffan Kepola lainasi ¾ 
pannia, VA 1946 f. 57v. Vuonna 1554 Staffan Kepola osti 
Köyliönkartanosta 1½ pannia ohraa, VA 1969 f. 54v ja Staffan 
Bertilsson aff Kepola osti Kokemäenkartanosta pannin vehnää, VA 
1972 f. 75. 
   A-S mp: lm Staffan Keppalast kk 29.7.1550. Samoilla käräjillä 
annettiin Pyhäjoen Matti Tuomaanpojalle (talo I) oikeus vapaasti 
nauttia ja viljellä Tuomas Erkinpojan (kylä ja talo?) osuutta 
Kepolan kylästä, niin peltoa kuin niittyä, kunnes Tuomas 
henkilökohtaisesti saapuu sopimaan asiasta för Staffan Kepolan. 
Kevk 25.4.1551 tuomittiin Kankaanpään Heikki (talo I) saamaan 
kuten kihlakunnantuomari oli jo aiemmin määrännyt, mm. Staffan 
Kepolan velka maksuun. Se oli 8½ markkaa. Tapani sai 3 markan 
sakon aiemman tuomion rikkomisesta. Kk 8.8.1551 oikeuden eteen 
tuli Staffan Berttilson af Kepolan ja ilmoitti lunastaneensa suvun 
ulkopuolelle joutuneen miniänsä Maarit Pietarintyttären maan, 
jonka Maaritin äiti Madlin Jonsdotter oli joutunut panttaamaan 100 
markan velasta. Maan nimi oli Huilun maa ja se oli 20 kyynärän 
osuus peltoa ja niittyä Kepolan kylästä. Madlinin velkojia oli 
useita, ja heistä myönsivät paikalla olleet Kankaanpään Heikki 
(talo I), Kankaanpään Olavi (talo III, nimismies), Lähteenkylän 
Heikki (talo II), Kirstolan Jaakko (Kepola talo XIV) ja Kepolan 
Heikki Laurinpoika (talo X) asian olevan niin kuin Tapani kertoi, 
mutta tuomari määräsi kuitenkin kolme miestä tutkimaan, minkä 
arvoinen maa todella oli. Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 Staffan 
Kepolan todisti Karhian Jaakko Sipinpojan (talo IV) puolesta. 
Köyliön sk 10.12.1552 määrättiin 6 miestä tutkimaan, kumpi oli 
paremmin oikeutettu riidanalaiseen Vuorionmaan niittyyn, Pyhäjoen 
Matti Tuomaanpoika (talo I) vai Staffan Bertillson ibidem (?). 
   Lm Staffan Bertilsson ibm (Kepola) lk 16.3.1566. 
   Sak sk 24.11.1570 Staffan Bertilsson ibm (Kepola) huonot aidat 
ja sillat. 
   Hv 1571 Kepola: Staffan Bertilsson ku 20, hev 1, härkiä 2, le 
2, nk 2-0-3-1, la 5, oa 89:-, ny 9.625. 
 
   XII 
 
MATTI  MIKONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:4, 1541:5½. Karja 1540: hev 
1, härkiä 4, le 4, nk 3, la 1, ny 11.625. Madz skomar mk 1540, 
Madz Mils. mk 1541, Madz Longi mk 1546, 1552. 
   A-S mp: kk 19.7.1552 Madz Mickelson Kepolan tuomittiin saamaan 
Huhdin Jaakolta (talo II) takaisin ne tavarat, jotka Matin vaimo 
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oli vienyt Jaakon taloon. Jaakko oli ne kätkenyt, mistä hän sai 
kolmen markan sakon. 
   Vuonna 1551 Madz Mickelszon ibm (Kepola) osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 6v. 
 
MARTTI  MATINPOIKA  mk 1554-61, kym 1551-58, 1571. Äv 1554:5, 
1555:10 (talo XVI liitetty) Morten Longi mk 1554-55, 1557-58, 
1561, Morthen Matzss. kym 1571. 
   Kym 1551 Morten Madzsson ruis ¾, ohra ½, kaura 2 c (= 27 
kappaa). Lv 1551:4½, 1553:2½, 1554:6, 1557:6. Kym 1553 Mortin ruis 
½, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 24 kappaa). Kym 1554 
Mortin Madzss. ruis ½, ohra ½, pavut ¼ pannia, kaura 1 c (= 26 
kappaa). Kym 1558 Morten Matzsson ruis 1, ohra 1 panni, pavut 2 c 
(= 42 kappaa). Lv 1571:8. 
   Vuonna 1551 Morthen Madzsson aff Kepola lainasi 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 
Morthen Longi Kepoilan osti Kokemäenkartanosta ruista kaksi eri 
kertaa 1½ pannia, VA 1972 f. 83v, 84v. 
   Lm Mortten Madzson kevk 26.3.1552, Mortin Matzson kevk 1553, 
Mortin Kepolan kk 23.7.1553, Morthen Matzsson Kepolan Euran ja 
Köyliön lk 16.3.1555, Morthen Madzsson Kepola kk 6.8.1555, Morthen 
Madzsson Kepoijla stk    .4.1556, Morthen Kepoijlan kevk 
22.5.1556, Morthen Madzsson Kepoila kk 14.8.1556, Morten Madzsson 
ibm (Kepolan) kevk-kk 12.7.1557 eli yhteensä 9 kertaa. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Mortthen Matzsson i Kepolan t > talon III 
Sipi Erkinpoika, Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Martti Kepolan km 
Eurakoski > Tuiskula, Huittisten sk 29.11.1551 tuomittiin Mortten 
Long i Kepolan saatavat pitäjässä maksuun kolmen viikon sisällä. 
Euran kevk 27.3.1552 Mortten Kepolan km Eurakoski > Tuiskula. 
Köyliön sk 10.12.1552 Morthen Longi todisti Karhian Kaarina 
Juhontyttären puolesta, Morthen Longi km Pyhäjoki > Kepola 
Vuorionmaassa. 
   Sak sk 8.12.1553 Morten ibm (Kepolan) huonot aidat ja sillat, 
stk    .4.1556 talon VII Esko Mikonpoika t > Morthen ibm, kevk 
22.5.1556 Morthen Kepoila t > talon VII Esko Mikonpoika. 
 
OLAVI  MATINPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-70. Äv 1564:8, 1569:10. 
Oleff (Oloff, Oluff) Longi, Lonngi, Longhi mk 1564-65, 1569-71, 
kym 1564, 1566-67, 1570. Oleff Matzss. kym 1565, 1569. 
   Kym 1564 ruis ¾, ohra 1 pannia, vehnä 1 c, kaura 3, pavut 4 c 
(= 43 kappaa). Lv 1564-67:9½-10½-9-8, 1569-70:8-9. 
   Lm Oleff Madzsson Kepola kk 1565, Oloff Matzsson Kepoijla sk 
4.12.1565, Oloff Matzsson Kepola lk 16.3.1566, Oleff Mattsson 
Köijlio (!) kk 3.9.1566, Oloff Matzsson Kepola sk 17.11.1566, Olof 
Matzsson Kepoila lk 16.3.1567, Oloff Mattzsson Kepola kk 1.7.1567, 
Oloff Mattzsson ij Kepola sk 15.11.1567, Olof Madzsson Kepola tk 
2.3.1570 ja sk 24.11.1570 eli 10 kertaa. Oli sk 24.11.1570 myös 
kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan todistaja. 
   Sak kk 1565 Anders szmed j Polssw (talo III) oli korjannut 
heinän eräältä niityltä vthaff Oleff Madz. ibm (ibm ilmeisen 
väärin). 
   Hv 1571 Kepola: Oleff Longi ku 18, hev 1, härkiä 2, le 4, nk 3-
6-4-6, la 8, oa 176:-, ny 18.5. 
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   XIII 
 
FRANS  HEIKINPOIKA   mk 1540-    , kym 1551-    . Äv 1540:6, 
1544:5½, 1554:6½, 1564:6, 1570:5:5. Frandz Hen.ss. mk 1554-55, 
1557-58, 1561, 1564, 1571. Frantz (Franz, Frans) Henderssonn, 
Hinderss., Hinderssn, Hendrichson, Hindrichss, Hendrichss., Hen.son 
mk 1565, 1569-71, kym 1565-67, 1569-71. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 3, nk 1, la 6, ny 8.25. 
   Kym 1551 Frans Hen.ss. ruis ¾, ohra 1 pannia, kaura 1 c (= 36 
kappaa). Lv 1551:3, 1553:½, 1554:1, 1557:3½. Kym 1553 Frantz ruis 
½, ohra ½, pavut 2 c (= 22 kappaa). Kym 1554 Ffrandz ruis ¼, ohra 
¼ pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). Kym 1558 Frans Hinderson ruis 
¼, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Kym 1564 ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c, pavut 1 c (= 23 kappaa). Lv 1564-67:2-3½-2-2, 
1569-71:2-4-5.  
   A-S mp: kevk 26.3.1552 Ffrandz Hendrickson Kepolan sai 40 
markan sakon korjattuaan laittomasti heinän talon I Lasse Nähdin 
niityltä. Samoilla käräjillä määrättiin 6 miestä jakamaan emillan 
Ffrandz Kepoilan oc Madz Mickelson i Lillebij (Vähä-Säkylä talo V 
a 2) heidän vaimojensa perintöä olevat irtaimen ja maan. Kk 
19.7.1552 Madz Mickelson Vähänkylän (ks. edellä) tuomittiin 
saamaan vaimonsa äidin perintöä iffrå Frandz Hälli härän ja lehmän 
sekä aitan. Sk 10.12.1552 uusittiin sama tuomio, ja Frandz Hälli 
sai 3 markan sakon edellisen tuomion rikkomisesta. 
   Sak kk 3.9.1566 Frantz Hen.ss. Kepoila huonot aidat, sillat ja 
ojat, ei humalistoa. Lk 16.3.1567 Franttz Hen.sson ibm (Kepola) ei 
ole täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa. Tk 14.2.1571 Frandz 
Hendersson Kepola sakko työnteosta pyhäpäivänä. 
   Hv 1571 Kepola: Frantz Hen:sson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
2-2-2-2, la 6, ny 9.75. 
 
PIETARI  FRANSINPOIKA  A-S mp: kk 19.7.1552 Tuiskulan Simo (talo 
I) t > Per Hälli. 
   Sak kevk 1553 Peer Hälli huonot aidat ja sillat. 
   Lm Per Fransson ibm (Kepolan) kev-kk 12.7.1557. 
 
   XIV 
 
ANTTI  KRISTIERNINPOIKA  Köyliön piispankartanon 
talousmuistiinpanoista tehdyissä otteissa RA Skoklosters cod. 
Aboensis f. 76v on ajalta 1422-55 mm. seuraava merkintä niittyjen 
saannosta: Item Anti Cristiernss. iiij marker for hans deell i 
ängh som hether Walnostabakij aff iiij lass (Antti sai siis 
osuudestaan mainitulla niittyalueella neljän kuorman niitystä 4 
markkaa). Myöhemmin f. 77 on toinen ote: Item fore ena ängh aff 
iij lass när käldhone gaff the sama ängh Ektomas Cristiernpoyca 
(Kristierninpoika sai piispan aiemmin hankkineen Ehtomassa 
sijaitsevan niityn läheltä Lähteenkylää antamansa kolmen kuorman 
niityn tilalle). Tämä Antti kuuluu taloon XIV sillä ehdolla, että 
voidaan hyväksyä talon nimen Kirstala johtuneen Kristiernistä. Voi 
olettaa, että suomalaisille vaikea Kris on muuntunut Kirs-aluksi. 
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Toinen vaihtoehto on se, että talon nimi tulee jostakin 
keskiajan Kirstistä. 
 
JAAKKO  KLEMETINPOIKA  mk 1540-    , kym 1551-    . Äv 1540:6, 
1541:5, 1544:7, 1552:5½, 1554:3:6, 1564:4:2, 1565:4:3. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 4, le 6, nk 6, la 14, ny 16.75. Jacop Kirsta mk 
1546, Jacop Kirstan mk 1552, Jacop Cletts. mk 1554-55, 1557-58, 
1561, Clemetzs. mk 1564, kym 1564-67, 1569-71. Jacob Clettsznn mk 
1565, Jacob Clemetzsonn mk 1569, Jacop Clemettzson mk 1570-71. 
   Kym 1551 Jacop Clemetsson ruis 1½, ohra ½ pannia, kaura 2 c, 
pavut 2 c (= 44 kappaa). Lv 1551:2, 1553:1, 1554:2, 1557:2½. Kym 
1553 Jacop ruis ½, ohra ½, kaura 1 c, pavut 1 c (= 22 kappaa). Kym 
1554 Jacop Cletss. ruis 2 c, ohra 3 c, kaura 2 c, pavut 2 c (= 9 
kappaa). Kym 1558 ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 
22 kappaa). Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 2, 
pavut 2 c (= 20 kappaa). Lv 1564-67:1½-2-2-3½, 1569-71:2-7½-3. 
   Vuonna 1551 Jacop Clemitsson lainasi Kokemäenkartanosta 2 
pannia ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 Jacop Clemitson ibm 
(Kepola) osti vehnää ½ pannia ja ohraa pannin, VA 1972 f. 75, 84. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 talon III Sipi Erkinpoika t > Jacop 
Clemetsson ibidem. Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Jacop ibidem 
(Kepolan) km Eurakoski > Tuiskula. Köyliön kk 1551 Jacop Kirstolan 
oli yksi niistä, jolle talon XI Tapani Pertunpojan miniän äiti oli 
pantannut Huilunmaan. Sk 25.11.1551 Jacop Clemetson Kirstilän oli 
velkaa talon VI Matti Heikinpojalle, sakko aiemman tuomion 
rikkomisesta. Euran kevk 27.3.1552 Jacop ibidem (Kepolan) km 
Eurakoski > Tuiskula. Köyliön sk 10.12.1552 Jacop Kirsta km 
Vuorionmaassa. 
   Lm Jacob Kepolan tk 1557, Jacob Clemetsson Kepolan kev-kk 
12.7.1557, kevk 10.7.1562, Jacop Clemettzsson ij Kepola lk 
1.4.1568 ja kk 24.6.1570 eli 5 kertaa. 
   Sak kk 14.8.1556 talon XVII b Heikki Laurinpoika t > Jacop 
Clemetsson ibm, sk 17.11.1566 Jacop Kerstala Kepoila laiminlyönyt 
kyytivuoron, kk 29.8.1568 Jacop Clemetzsson ij Kepola t > Birittha 
Mattzdotter ibm (talo?). 
   Hv 1571 Kepola: Jacop Clemetson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
0-2-2-1, la -, oa 52:7, ny 6.5. 
 
KLEMETTI  JAAKONPOIKA  A-S mp: kk 29.7.1550 Clemet Iacop[sson] 
Kepolast km Kankaanpäässä. 
 
   XV 
 
ESKO  ERKINPOIKA  mk 1540-61, kym 1551-54. äv 1540:2, 1541:2½, 
1544:2, 1554:2:6. Eskil Erics., Erichss. mk 1554-55, 1557-58, 
1561. Karja 1540: hev 1, härkiä -, le 2, nk 1, la 3, ny 4.875. 
Eskel Aijlilan mk 1546, 1552.  
   Kym 1551 Eskill Ericss. ruis 3 c, ohra 2 c, vehnä 1 c, pavut 1 
c (= 7 kappaa). Lv 1551:1½, 1553:1, 1554:1, 1557:1½. Kym 1553 
Eskil ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 5 kappaa). Kym 1554 Eskil 
Ericss. ruis 1 c, ohra 1 c, pavut 1 c (= 3 kappaa). Kym 1558 ei 
ole. 
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SIMO  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:3½, 1570:4:3. Simon 
(Simeonn) smedh, smed mk 1564-65, 1569-71, kym 1564-67, 1569-71. 
Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Lv 1564-
67:3-2½-3-2, 1569-71:3-3-4. 
   Sak tk 14.2.1571 Simon smedh i Kepola sakko työnteosta 
pyhäpäivänä. 
   Hv 1571 Kepola: Simon smedh ku 10, hev -, härkiä 2, le 2, nk 0-
1-2-1, la 5, oa 76:2, ny 6.625. 
 
   XVI 
 
MATTI  mk 1540-54, äv 1540:5, 1541:6, 1544:5½, 1552:2½, 1554:5 
(öde). Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 3, la 9, ny 9.625. 
Madz Lalli mk 1544, 1546, 1552, 1554. Kym 1551 Madz Lalle ruis ½, 
ohra ½, kaura 2 c, pavut 2 c (= 24 kappaa). Lv 1551:-, 1553:-. Kym 
1553 Madz Lalli ruis ½, ohra ¾ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 29 
kappaa). Kym 1554 ei ole. Taloa ei ole mk 1555-      eikä kym 
1558-    . 
   Lm Madz Lalli kevk 25.4.1551, Madtz Lalli i Kepola kk 8.8.1551, 
Madz Lalli sk 10.12.1552. Lk 1557 Mats Arvidsson Kepola lm voisi 
olla Matti Lalli, mutta koska 1554 talo näyttää kokeneen yht’äkkiä 
romahduksen, näyttää siltä, että Matti on kuollut ilman aikuisia 
miesperillisiä. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Madz Lalli km 
Kankaanpäässä, jm Karhialla. Kevk 25.4.1551 Madtz Lalli maakaupan 
maksujen tutkinta Pyhäjoen talon VII Klemetti > Sorkkisten talon 
III b Heikki Knuutinpoika Eurasta, km Pyhäjoella. Kevk 26.3.1552 
Mattz Lalli Kepolan jm Lähteenkylän Juho (talo I) t > Karekselan 
Juho Kokemäeltä, Mattz Lalli jm Kepolan talon XIII Frans & Vähä-
Säkylän Matti Mikonpoika. Sk 10.12.1552 Madz Lalli todisti Karhian 
Kaarina Juhontyttären puolesta. 
   Vuonna 1551 Madz Lalli ibm (Kepoila) osti Kokemäenkartanosta 
pannin ruista, VA 1944 f. 7. 
   Talo on liitetty 1555 taloon XII, jonka äyriluku silloin  
kaksinkertaistuu (5 + 5). 
 
   XVII  a + b 
 
SIMO  LAURINPOIKA  mk 1540-55, 1564-    , kym 1551-     . Äv 
1540:1, 1541:1½, 1544:3, 1554:1½ öde, 1555:1½ (marg.lisäys: til 
öckt anno 55, = lisätty 1555, mikä tarkoittaa sitä, että maksaa 
jälleen maaveron). Äv 1564:2:22, 1569:3. Vuosina 1557-61 Heikki 
Laurinpoika vastasi koko kantatilan maaverosta. Karja 1540: hev -, 
härkiä 1, le 2, nk 1, la 4, ny 4. Simon Hälli mk 1546, 1552, Simon 
Larss. mk 1554-55, 1564, 1571, kym 1571, Larsnn, Larszonn mk 1565, 
1569-70. Sijmon Larsonn kym 1564. Simon Lwlu kym 1565-67, 1569-70. 
   Kym 1551 Simon Larss. ruis 3 c, ohra 3 c (= 6 kappaa). Lv 
1551:-, 1553:½, 1554:-. Kym 1553 Simon Larsson on tulipalon vuoksi 
saanut kymmenykset jättää suorittamatta. Kym 1554 Simon Larsson 
ohra 1 c, pavut 1 c (= 2 kappaa). Vuonna 1554 Simon ja Hen.Larss. 
vastasivat yhdessä ruokalisän maksusta. Kym 1558 Simon Larsson on 
kahdesti, toinen lukusarja kuuluu talolle XVII a, ehkä tämä: ruis 
1 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 4 kappaa). Sama Simo lienee viljellyt 
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myös osaa talon XVI pelloista. Kym 1564 ohra ¼ pannia, ruis 4 
c, pavut 1 c (= 10 kappaa). Lv 1564-67:2-1-1-1½, 1569-71:2-2-3. 
   Vuonna 1554 Simon Larsson ibm (Kepola) osti Kokemäenkartanosta 
½ pannia vehnää, VA 1972 f. 75. 
   A-S mp: sk 25.11.1551 Simon Larsson ibidem (edellä talon XIV 
Jacop Clemetson Kirstilän, mutta ibidem ei voi tarkoittaa 
Kirstilää, vaan samaa kylää, vrt. A-S mp reg.s. 268) sai 3 markan 
sakon, koska ei ollut maksanut talon VI Matti Heikinpojalle 
velkaansa, vaikka siitä oli annettu aiemmin tuomio. Kk 8.8.1551 
Säkylän karjapaimen Pietari t > Simon Kepolan. (talon I Simo 
Laurinpoika Nähtilä ja talon XIX Simo seppä ovat seuraavaa 
sukupolvea). 
   Sak kk 28.7.1554 talon V Heikki Erkinpoika t > Simon ibm. 
   Hv 1571 Kepola: Simon Larsson ku 3, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
1-0-2-1, la 1, oa 34:1, ny 5.125. 
 
XVII b  TAPANI  LAURINPOIKA  kym 1551 Staffan Larsson ruis ½, ohra 
½ pannia (= 20 kappaa). Lv 1551:-.  
 
HEIKKI  LAURINPOIKA  mk 1554-    , kym 1553-    . Äv 1554:2:8, 
1557:3:20 (lisätty Simon 1½), 1561:3:8, 1564:3, 1570:3½. Hen. 
Larss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564. Hindrick Larsnn mk 1565, 
1571. Hendrich Larszon mk 1569, Hen. Larszonn mk 1570. Hen. 
Larsonn kym 1564, Hindrich (Hendrich) Larss. kym 1565-67, 1569-71. 
   Kym 1553 Hen. Larss. ruis 2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa). Lv 
1553:½, 1554:-, 1557:1½. Kym 1554 Hen. Larss. ohra 1 c, pavut 1 c 
(= 2 kappaa). Ruokalisän suoritus oli 1554 Heikille ja Simolle 
yhteinen. Kym 1558 ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 5 kappaa). Kym 
1564 ohra ¼ pannia, ruis 4 c, pavut 1 c (= 10 kappaa). Lv 1564-
67:1½-1-1½-2½, 1569-71:3-3-5.  
   Vuonna 1554 Hendrich Larsson ibm (Kepola) osti 
Kokemäenkartanosta ½ pannia vehnää, VA 1972 f. 75. 
   Sak stk   .4.1556 talon V Heikki Erkinpoika t > Hendrich 
Larsson ibm, talon IV a Reko Pertunpoika t > Henrich Larssons 
piga. Kk 14.8.1556 Hen. Larsson Kepoila t > talon XIV Jaakko 
Klemetinpoika. 
   Hv 1571 Kepola: Hen. Larsson ku 7, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 0-
1-1-2, la -, oa 65:7, ny 7. 
 
   XVIII 
 
JUHO  HEIKINPOIKA  mk 1541-    , kym 1551-    . Äv 1541:2, 
1552:5½, 1554:6:3, 1564:3:18, 1569:5:3. Ions (Jönns) sutar mk 
1544, 1546, 1552. Jönss Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 
kym 1564, 1571. Jönns Hendersznn mk 1565, Jöns Henderszon mk 1569, 
Jonns Henderson mk 1570, Jons Hinderss. mk 1571, kym 1565-66. Jons 
Hendrichss. kym 1567, 1569-70. 
   Kym 1551 Ions Hen.ss. ruis ¾, ohra 1 pannia, pavut 1 c (= 36 
kappaa). Lv 1551:2½, 1553:3, 1554:2½, 1557:4½. Kym 1553 Jonss 
Hen.ss. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). Kym 1554 
Jonss Hen.ss. ruis 3 c, ohra 3 c (= 6 kappaa). Kym 1558 ruis 5 c, 
ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Kym 1564 ruis ½, ohra ½ 
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pannia, kaura 1 c, pavut 2 c (= 23 kappaa). Lv 1564-67:2½-2-2-
2, 1569-71:2-7-5. 
   Vuonna 1551 Jöns Henrichsson aff Kepoila osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7. Vuonna 1554 Jons 
Hendrichson ibm (Kepola) osti vehnää ½ pannia ja Jons Kepoilan 
ohraa pannin, VA 1972 f. 75, 84. 
   Sak kev-kk 12.7.1557 Jöns Hindersson Kepolan t > talon VIII 
Knut. 
   Hv 1571 Kepola: Jons Hen.sson ku 3, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
3-4-1-1, la 3, oa 84:5, ny 10.875. 
 
TUOMAS  JUHONPOIKA  Lm Thomas Kepoilan sk 14.1.1562, Thomas 
Jonsson Kepola sk 19.11.1564, Thomas Jonsson ibm (Kepola) kk 1565, 
lk 16.3.1566, kk 3.9.1566, Thomas Jonsson Kepola sk 17.11.1566, lk 
16.3.1567, Thomas Jonsson ibm (Kepola) kk 1.7.1567, Thomas Jonsson 
Kepola sk 17.11.1567, Thomas Ionsson ij Kepola kk 29.8.1568, sk 
31.12.1569 ja Thomas Jonsson ibm (Kepola) sk 24.11.1570 eli 12 
kertaa. 
 
   XIX 
 
MARKKU  mk 1541-43, äv 1541:2½. 
 
MATLEEN  JUHONTYTÄR  mk 1544-52, äv 1544:3. Madlin mk 1544, Madlin 
Huij mk 1546, Malen Huilu mk 1552. 
   A-S mp: kk 8.8.1551 talon XI Tapani Pertunpoika kertoi 
oikeudelle lunastaneensa panttina olleen Huilun maa nimisen 
osuuden Kepolasta, joka oli kylän tangoista 20 kyynärää (= 3 1/3 
tankoa) peltoa ja niittyä. Sen oli aikoinaan veloista useille 
miehille pantannut Tapanin miniän Maritt Persdotter’in äiti Madlin 
Jonsdotter. Tapani sanoi antaneensa velkojille 100 markkaa, mutta 
oikeus määräsi tutkittavaksi, minkä arvoinen maa todella oli. 
Pantin omistajista olivat paikalla Kankaanpään Heikki (talo I), 
nimismies Olavi Kankaanpään talosta III, Lähteenkylän Heikki (talo 
II) sekä Kepolasta Kirstolan Jaakko (talo XIV) ja talon X Heikki 
Laurinpoika. (Koska Madlin Jonsdotter on voinut pantata 
Huilunmaan, hän on = maakirjojen Malin Huilu). 
 
MARKKU  ERKINPOIKA  mk 1554-65, kym 1551-58. Äv 1554:1½, 1557:3, 
1564:2:14. Marcus Erics. mk 1554, Erichss. mk 1555, 1557-58, 1561, 
Marcus Ersson mk 1564-65. 
   Kym 1551 Marcus Ericss. ruis ¼ pannia, ohra 2 c, kaura 1 c (= 8 
kappaa). Lv 1551:-, 1553:1, 1554:-, 1557:1. Kym 1553 Marcus ruis 2 
c, ohra 1 c (= 3 kappaa). Kym 1554 Marcus Ericss. ruis 2 c, ohra 1 
c, pavut 1 c (= 4 kappaa). Kym 1558 ruis 3 c, ohra 2 c, pavut 1 c 
(= 6 kappaa). 
   Vuonna 1554 Marcus Erichsson ibm (Kepola) osti 
Kokemäenkartanosta vehnää ½ pannia ja ohraa pannin, VA 1972 f. 75, 
84. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 uusittiin aiempi tuomio, jonka mukaan 
Kepolan Anna Pertuntyttären (talo?) piti saada takaisin aff Marcus 
Kepolan ibidem rakennuksensa eli kolme pirttiä. Markku sai 3 
markan sakon aiemman tuomion rikkomisesta. Euran ja Köyliön tk 
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8.2.1552 Marcus Ericson ibidem (Kepolan) todisti Karhian Jaakko 
Sipinpojan (talo IV puolesta). Köyliön kk 19.7.1552 Marcus 
Erickson Kepolan t > Simon Ryngä (Polsun talo VI). 
   Sak lk 16.3.1567 Marcus Ericsson ibidem (Kepola) ei ollut 
täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
 
LAURI  OLAVINPOIKA  mk 1569, kym 1564-66. Äv 1569:2:14. Lasse 
Olsonn kym 1564. Lass Olss. kym 1565, Oloffss. kym 1566. Lasz 
Olwffszonn mk 1569. 
   Kym 1564 ruis 3 c, ohra 4 c, pavut 1 c (= 8 kappaa). Lv 1564-
66:1-1-1½.  
   Sak sk 4.12.1565 Kepolan Martti Heikinpoika (talo?) oli 
sotkenut Lasse Oloffssons not i Kepoila, kk 3.19.1566 Lasse 
Oloffsson Kepoila huonot aidat, sillat ja ojat, ei humalistoa. 
 
MATTI  JAAKONPOIKA  mk 1570-    , kym 1567-    . Äv 1570:4:4. Matz 
Jacopss. kym 1567, 1569-71. Mattz Iopszon mk 1570, Matz Iacopson 
mk 1571. Lv 1567:3, 1569-71:2½-3½-6. 
   Sak kk 1.7.1567 Mattz Jacopsson Kepoila t & talon III Urbanus 
Simonpoika, lk 1.4.1568 Mattz Iopsson ij Kepola t > talon VIII 
Antti Knuutinpoika. 
   Hv 1571 Kepola: Mattz Iacobsson ku 7, hev -, härkiä 1, le 2, nk 
2-3-2-1, la 5, oa 70:1, ny 7.625. 
 
taloihin sijoittamatta: 
ANNA  PERTUNTYTÄR   A-S mp: kk 29.7.1550 Anna Bertilsdotter 
Kepolan sai talon XIX Markulta takaisin rakennuksensa kolme 
pirttiä. Samasta asiasta oli jo aiemmin annettu tuomio. Vuonna 
1551 Anna Bertilsdotter lainasi Kokemäenkartanosta pannin ruista, 
VA 1944 f. 17. 
 
KAARINA  A-S mp: sk 30.10.1550 talon III Sipi Erkinpoika oli 
lyönyt kuoliaaksi Karin Kepolan sian. Kk 19.7.1552 Vähä-Säkylän 
talon IV Esko Matinpoika sai pitää hallussaan isänsä sisaren 
benempd Karin i Kepola perintöosuutta sitä rahamäärää vastaan, 
mikä kuuden ‘hyvän miehen’ arvion mukaan oli oikea. Asiasta oli 
saatu myös 1551 kuninkaan kirje. Ilmeisesti kevk 19.7.1552 
yhteisen perintöjutun Vähä-Säkylän talon III Martti ja talo IV 
Esko & Karin Hendricksdotter kesken on sama Kaarina. 
 
PERTTU  JUHONPOIKA  sak kk 1565 Bertill Jonsson Kepola t > talon 
VII Tuomas Eskonpoika. 
 
PERTTU  YRJÖNPOIKA  sak kk 1565 Iso-Säkylän Antti Niilonpoika 
(talo V) t > Bertill Jörensson Kepolann ja sama Perttu t > Iso-
Säkylän Sipi Juhonpoika (talo?). 
 
MARTTI  HEIKINPOIKA  sak sk 4.12.1565 Morthen Hen.sson Kepola oli 
sotkenut talon XIX Lauri Olavinpojan nuotan. 
 
PIRITTA  MATINTYTÄR  sak kk 29.8.1568 talon XIV Jaakko 
Klemetinpoika t > Birittha Mattzdotter ibm. (=? itsellisvaimo 
Piritta). 
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HEIKKI  HEIKINPOIKA  sak kk 24.6.1570 Hen. Hen.sson Kepola 
vastuupakoilu. 
 
TUOMAS  TAPANINPOIKA  sak kk 18.9.1571 talon VII Tuomas Eskonpoika 
t > Thomas Staffansson ibm. 
 
PAAVO  JUHONPOIKA  hv 1571 Kepola: Pouall Ionsson husman le 1, nk 
0-2-0-0, oa 15:-, ny 2. 
 
PIRITTA  hv 1571 Kepola: Birittha wida härkiä 1, nk 0-0-0-1, oa 
20:-, ny 1½. Oli kylästä viimeisenä itsellismies Paavo Juhonpojan 
jälkeen. Oli kaiketi erillään taloista asuva itsellisvaimo. 
 
HUHTI   Huctisby mk 1540, kym 1551, 1553, Huctas mk 1541, Huchttis 
mk 1544, Huctis mk 1546, 1552, 1557, Hucttis mk 1555, Hwctis mk 
1558 
 
   I 
 
MIKKO   vuosien 1422 ja 1455 välillä Hwgdan Michel luovutti 
piispalle osuutensa widh Káldone (Lähteenkylän lähellä) yhdestä 
markasta ja hatusta, joka oli aff blath kumisth (Flanderin 
Comines’in kaupungista tuotua verkakangasta). RA Skoklosters cod. 
Aboensis f. 77, Mk 399 s. 301. 
 
URBANUS  Euran ja Säkylän laamanninkäräjillä 30.1.1466 laaditussa 
kaupanvahvistuskirjeessä luetellaan vähän ennen Säkylän 
kirkonmäellä Säkylän kirkkoherran ja pitäjänrahvaan välisen kaupan  
vahvistajina olleet miehet. Heistä 6. oli Vrbanus j Hwittis, RA 
orig. perg., FMU  IV  3292. Koska 10 tunnistetusta olivat  kaikki 
Köyliöstä tai Säkylästä, on Hwittis ilmeisesti luettu väärin p.o. 
Hwcttis, joten Urbanus ei ole Huittisista vaan Köyliön Huhdista. 
 
PAAVO  MATINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:1. Karja 1540: hev -, 
härkiä -, le 2, nk 2, la -, ny 3. Kym 1551 Påual Madsson ruis 1 c, 
ohra 1 c, pavut 1 c (= 3 kappaa). Lv 1551:1, 1553:-. Kym 1553 
Påuall ruis 2 c, ohra 1 c, pavut 1 c (= 4 kappaa). Kym 1554 öde 
Påual ibm. 
 
MARTTI  PAAVONPOIKA  mk 1554-    , kym 1558-    . Äv 1554:1, 
1555:2, 1564:1:2, 1565:1:1, 1569:1:4. Mortin (Morten, Morthen) 
Påualss., Poualss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1565-67, 1569. 
Mårthen Pålszonn mk 1569, Morthen Poualson mk 1570, Mårthenn 
Påvalss mk 1571. Morthen Polson kym 1564, Polss. kym 1571. 
   Sak stk   .4.1556 Morthen Poualsson Hucthis laiminlyönyt 
kyytivuoron, kk 14.8.1556 Morthen Poualsson Huctis laiminlyönyt 
kyytivuoron. 
   Kym 1558 Mortin Paffwolson ruis 2 c, ohra 1 c, kaura 1 c, pavut 
4 c (= 8 kappaa). Kym 1564 ruis 1 c, ohra 1 c, kaura 2 c, pavut 1 
c (= 5 kappaa). Lv 1557:1½. Lv 1564-67:2-2-3-2, 1569-71:1½- ei ole 
– 2. 
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   Hv 1571 Hucttis: Morthen Pålsson ku 4, hev -, härkiä -, le 
1, nk 0-1-2-2, la 1, oa 40:2, ny 3.625. 
 
   II 
 
OLAVI  Säkylän ja Köyliön käräjillä noin v. 1422 oli 
kaupanvahvistajana Oleff Hwghda, RA Skoklosters cod. Aboensis f. 
76, Mk 399. Samassa codexissa on otteita Köyliön piispankartanon 
talousmuistiinpanoista vuosien 1422 ja 1455 väliseltä ajalta. F. 
77v on seuraava merkintä: Item aff hwgdan Olle Äyän sorka (= 
Äijänsarka) Oyanswstha for 1 lass ängh. Mk 399. Piispa on siis 
saanut Huhdan Ollilta Ojansuusta (?) Äijänsaran luovuttamalla 
yhden kuorman niityn Ollille muualta. Köyliön Polsussa 13.3.1458 
pidetyillä käräjillä oli lm Ola. Hiwtthala (näin REA f. 162v) eli 
Oleff Hwitila (näin Cod. ab. f. 76). Mk 584. 
 
HEIKKI  PIETARINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:4, 1541:4½. Karja 
1540:hev 1, härkiä 4, le 8, nk 2, la 12, ny 16.5. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Hendrick Huhda lm, Hendrick Huhdan jm Iso-
Säkylän talon VII b Markku Martinpoika & Polsun talon VIII Heikki 
Matinpoika, Hendrick Huchdan km Kankaanpäässä, Hendrick Huchda jm 
Karhialla. Sk 30.10.1550 Hendrick Persson Huchdilt lm, Hendrick 
Hucktis km Polsu > Tuiskula. 
 
JAAKKO  HEIKINPOIKA  mk 1554-    , kym 1551-    . Äv 1554:3½, 
1564:3:14. Jacop Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1564, 
1571. Jacop (Jacopp) Hinderss. kym 1565-66, mk 1570. Jacop 
Hindrichs. kym 1567, 1569. Jacob Henderson mk 1569, Hen.son mk 
1571. Kym 1551 Jacop Hen.ss. ruis 1, ohra 1 pannia, kaura 1 c, 
pavut 1 c (= 42 kappaa). Lv 1551:6, 1553:3½, 1554:1½, 1557:3. Kym 
1553 Jacop ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 22 kappaa). Kym 
1554 Jacop Hen.ss. ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut ¼ pannia (= 16 
kappaa). Kym 1558 Jacob Hinderson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 3 c, 
pavut 3 c (= 16 kappaa). Kym 1564 ohra ¼ pannia, ruis 3 c, pavut 2 
c (= 10 kappaa). Lv 1564-67:2½-2½-4-3, 1569-71:4 – ei ole – 3. 
   Vuonna 1551 Jacop Henrichson aff Huchtis osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 6v, 1554 Jacop aff 
Hucta osti 3 pannia ruista, VA 1972 f. 78. 
   A-S mp: kk 19.7.1552 Kepolan Jaakko Erkinpoika (talo V) t > 
Jacop Hendersson Huchdan, Kepolan Matti Mikonpoika (talo XII) 
tuomittiin saamaan vtaff Jacop Huchdan ne tavarat, jotka Matin 
vaimo oli vienyt Jaakon taloon. Jaakko oli ne sitten kätkenyt 
Matilta, mistä hän sai 3 markan sakon. Sk 10.12.1552 Jacob Huchtan 
t & talon III Mikko. 
   Lm Jacob Hwctan lk 1557, Jacop Hen.son Hwctis sk 31.12.1569, tk 
2.3.1570 ja kk 24.6.1570. 
   Sak lk 16.3.1567 Jacop Hen.sson Huchtis ei ole maksanut täysin 
vuoden 1566 apuveroa, sk 15.11.1567 Jacop Nilsson (?) ij Hwctis ei 
ollut maksanut ainakaan täysin vuoden 1565 apuveroa. 
   Hv 1571 Hucttis: Jacob Hen.sson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 2, nk 
2-3-2-4, la 8, oa 108:-, ny 11.5. 
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(molemmat nykyisin Vampulaa) sitä estämättä. 
Maakuntakatselmusmiesten tutkima raja kulki Sulalähteestä 
(Sulalecti) Halkivahaan. Samasta rajasta oli jo laamanni Hartvik 
Jaakonpojan tuomiokirje (päiväystä ei sanota, mutta 1486 Hartvik 
on samasta rajalinjasta antanut tuomion ainakin pohjoisesta 
Halkivahaan asti, FMU  V  4087-88). UUB kopio Ivar Flemingin 
vidimaatiosta vuodelta 1538. Vidimaatio on vuoden 1510 laamannin 
Henrik Steninpojan tuomiokirjasta. FMU  VII  5441. 
 
 
   I  Ääri 
 
MATTI  MATINPOIKA   mk 1540-55, 1564-65, kym 1551-65, äv 1540:4, 
1544:4½, 1554:4:18, 1565:4:14. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 10, 
nk 3, la 14, ny 19.25. Madz Ären mk 1546, 1552, 1554-55.  
   Kym 1551 Madz Madzss. ruis 1, ohra 1 ¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 
2 c, pavut 2 c (= 50 kappaa). Lv 1551:9, 1553:7, 1554:9. Kym 1553 
Madz ruis 1, ohra 1 pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 44 kappaa). 
Kym 1554 Madz Ären ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 3 c, pavut 3 c (= 
26 kappaa). Kym 1558 Madz Matzson ruis 1, ohra 1 pannia, kaura 3 
c, pavut 3 c (= 46 kappaa). Kym 1564 Matz Matzss. ruis 1, ohra 1 
pannia, vehnä 1 c, kaura 3 c, pavut 3 c (= 47 kappaa). Lv 1564-
65:7½-11. 
   Vuonna 1554 Madz Madzsson Karhian osti Kokemäenkartanosta 
ruista 6 pannia, VA 1972 f. 77v. 
 
MATTI  YRJÖNPOIKA  mk 1557-61, äv 1557:4:18. Madz Iörenss. mk 
1557-58, 1561. Lv 1557:13. 
 
SIPI  MATINPOIKA  mk 1569, kym 1566-    . Äv 1569:4:14. Siffred 
Matzson mk 1569, 1571, Sigd Mattzss. mk 1570, kym 1570. Siffrid 
(Sigfrid) Matzs. kym 1567, 1569, 1571. Lv 1566-67:10½-11, 1569-
71:12-8-10. 
   Lm Sigd Mattzsson ibm (Karhis) kk 29.8.1568, tk 14.2.1571 ja kk 
18.9.1571.  
   Hv 1571 Karhisby: Siffred Matzson rahaa 10 markkaa, ku 23, hev 
1, härkiä 3, le 10, nk 6-3-3-3, la 15, oa 241:1, ny 24.375. 
 
   II  a + b 
 
KLEMETTI  MIKONPOIKA  oli vähän ennen 30.1.1466 Säkylän 
kirkonmäellä kaupanvahvistajana Clemet Michelson j Karhia, RA 
orig. perg., FMU  IV  3292. 
 
II a  SIPI  MIKONPOIKA  mk 1540-    , kym 1551-70. Äv 1540:4, 
1541:5, 1544:6½, 1554:3½ (talo jaettu), 1564:3:13, 1569:3:4. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 9, nk 4, la 21, ny 19.625. Sigd Milss. mk 
1541-42, Sigd Mickilän mk 1546, 1552, Siffred (Siffre, Sigfrid, 
Sigd) Michilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1564-67, 1569-
70. Sigd Mickelsnn mk 1565, Siffred Mickelszon mk 1569, Mickelson 
mk 1570, Sigfredh Michelss. mk 1571. 
   Kym 1551 Siffrid Michilss. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c (= 
21 kappaa). Lv 1551:4½, 1553:3½, 1554:2, 1557:6. Kym 1553 Siffrid 
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ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 2 c, pavut 2 c (= 25 
kappaa). Kym 1554 Siffrid ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 3 c, pavut 
3 c (= 16 kappaa). Kym 1558 Siffridh Michelson vehnä 1 c, ruis 15 
c, ohra 1 panni, kaura 1 c, pavut 5 c (= 42 kappaa). Kym 1564 ruis 
½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 2 c (= 24 kappaa). 
Lv 1564-67:7½-6½-6½-6½, 1569-70:7-6½. 
   Vuonna 1554 Sigffred aff Karchieby osti ruista 2 pannia, 
Sigffred Karhia pannin, VA 1972 f. 78v. 
   Lm Sigffred Mickelson Karhia kk 8.8.1551, Sigffred Karhian kevk 
26.3.1552, Siffredh Mickelän kk 19.7.1552, Siffrid Michilsson ibm 
(Karhija) kev-kk 12.7.1557 eli 4 kertaa. 
   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 määrättiin 6 miestä 
jakamaan isänperintömaa emillan Marckus (p.o. Morthen?) Mickelsson 
oc Sigffred Mickelsson i Karhia. Köyliön sk 25.11.1551 Sigffred 
Mickälan t > Kankaanpään Valpuri (talo?). Euran ja Köyliön lk 
8.2.1552 Sigffred Mickelson Karhiald todisti Karhian Jaakko 
Sipinpojan (talo IV) puolesta. 
   Sak kk 14.8.1556 Siffred Michelsson ja talon II b Martti t > 
talon VII Sipi Simonpoika, sk 17.11.1566 Sigd Michillsson Karchiis 
laiminlyönyt kyytivuoron. 
 
KLEMETTI  SIPINPOIKA  kym 1571 Clemet Sigdzss. 
   Hv 1571 Karhisby: Clemet Siffredson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 
6, nk 4-3-3-3, la 10, oa 156:6, ny 17.75. 
 
II b  MARTTI  MIKONPOIKA  mk 1554-    , äv 1554:3, 1555:3 öde anno 
55, 1557:3, 1564:2½, 1569:2:9. Morthen Michilss. mk 1564, kym 
1564-67, 1569-71. 
   Kym 1551 Morthen Michilss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, vehnä 1 c (= 
11 kappaa). Lv 1551:1, 1553:1, 1554:-, 1557:1½. Kym 1553 Mortin 
ohra ½ pannia (= 10 kappaa). Kym 1554 Mortin ruis 2 c, ohra 2 c, 
kaura 1 c, pavut 1 c (= 6 kappaa). Kym 1558 Mortin Michilson vehnä 
1 c, ruis 2 c, ohra 2 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 7 kappaa). Kym 
1564 ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Lv 
1564-67:1½-1-1-1½, 1569-71:1-4-2. 
   Vuonna 1552 Morthen Michilss. aff Karhia lainasi 
Kokemäenkartanosta ½ pannia ohraa, VA 1946 f. 57v. 
   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 määrättiin 6 miestä 
jakamaan emillan Marckus (?) Mickelsson oc Sigffred Mickelsson 
(talo II a) i Karhia heidän isänperintömaansa. Köyliön kevk 
26.3.1552 Mortten Mickelson i Karhian tuomittiin maksamaan kolmen 
viikon sisällä velkansa Helsingin porvari Olavi Niilonpojalle (oli 
vast’ikään muuttanut Raumalta Helsinkiin). Sk 10.12.1552 Morthen 
Karhian tuomittiin maksamaan kolmen viikon sisällä Kankaanpään 
Heikki Heikkalalta (talo I) lainaamansa 22 markkaa. Samoilla 
käräjillä uusittiin maksutuomio porvari Olaville, ja Martti sai 3 
markan sakon edellisen tuomion rikkomisesta. 
   Sak sk 8.12.1553 Heikkalan Heikki (Kankaanpää talo I) t > 
Morthen Karhian, Heikki Tuomaanpoika (Kankaanpää talo IV) t > 
Morten Karhian. Kk 14.8.1556 Sipi Mikonpoika (II a) ja Morthen ibm 
t > talon VII Sipi Simonpoika. 
   Hv 1571 Karhisby: Morthen Michilson ku 6, hev yksi rampa tamma, 
härkiä -, le 2, nk 1-1-1-1, la -, oa 41:4, ny 5. 
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PERTTU  MARTINPOIKA  sak kk 3.9.1566 Bertill Morthensson Karhinemi 
sai 80 markan sakon huorinteosta mz Birittha Jacopsdotter Hwttis, 
joka oli impi ja siitetty laillisessa aviovuoteessa (Huhti talo 
II). 
 
   III 
 
ARVID  MIKONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:2, 1541:4, 1544:4½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 2, le 2, nk 3, la 9, ny 8.625. Aruidh Tati mk 
1546, Aruid Thati mk 1552. Kym 1551 Aruid Michelss. ruis ½, ohra ¼ 
pannia, vehnä 1 c (= 16 kappaa). A-S mp: kk 29.7.1550 Aruedh 
Karhian km Kankaanpäässä. Sk 30.10.1550 Aruedh Karhialth lm. 
 
MAARIT  MATINTYTÄR  A-S mp: sk 10.12.1552 oikeuden eteen tuli 
Marith Madzdotter i Karhia ja ilmoitti antaneensa rakkaalle 
tyttärelleen Marith Aruedzdotter ja vävylleen Eric Thomasson 
myötäjäisensä, jonka arvo oli 30 markkaa, irtaimena omaisuutena, 
mutta jos se ei riitä, niin hän panttaa maata niin paljon, että 30 
markkaa tulee täyteen. Sekä tytär että vävy olivat uskollisesti 
palvelleet häntä ja luvanneet antaa hänelle ruuan ja vaatteet 
kuolinpäivään asti. 
 
MAARIT  ARVIDINTYTÄR  A-S mp sk 10.12.1552 ks. yllä. 
 
ERKKI  TUOMAANPOIKA  mk 1564-    , kym 1553-    . Äv 1564:3:6, 
1569:4:6. Erich Thomass. mk 1564, 1571, kym 1564-67, 1569-71. 
Erich Thomesznn mk 1565. Eriich (Erich) Thomoszon mk 1569-70. 
   Lv 1551 Erich Thomasson 4. Kym 1553 Eric ruis ¼, ohra ¼ pannia 
(= 10 kappaa). Lv 1553:3½. Kym 1554 Eric ruis ¼, ohra ¼ pannia, 
vehnä 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Lv 1554:2½. Kym 1558 Erich 
Tomasson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 2 c, pavut 2 c (= 14 kappaa). 
Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 17 
kappaa). Lv 1564-67:3½-3-3-4½, 1569-71:4-6-7. 
   A-S mp: sk 30.12.1552 ks. yllä (oli Arvidin ja Maarit 
Matintyttären vävy). Kk 19.7.1552 Erich Ijffuarkarhian ks. Iivari 
Tuomaanpoika. 
   Lm Erich Thomasson Karhialdh stk   .4.1556, kk 14.8.1556, Erich 
Thomasson Karhia kevk 10.7.1562, Erich Thomasson Karhiann sk 
19.11.1564, Erich Ionsson (?) Karhia kk 1565, Erich Thomasson 
Karhia sk 4.12.1565, lk 16.3.1566, Erich Jonsson (?) Karhija kk 
3.9.1566, Erich Thomasson Karhis lk 16.3.1567, Erich Thomasson ibm 
(Karchiis) kk 1.7.1567, Erich Thomasson ibm (Karhinemi) sk 
15.11.1567, Erich Thomasson ij Karhis kk 29.8.1568, Erich 
Thomasson Karhiniemi sk 31.12.1569, Erich Thomasson Karhis kk 
24.6.1570, sk 24.11.1570, tk 14.2.1571 ja Erich Thomasson 
Karhiniemi kk 18.9.1571 eli 17 kertaa. 
Todistamassa kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan 
oikeaksi oli sk 24.11.1570 Erich Thomasson Karhio ja kk 18.9.1571 
Erich Thomasson Karhiniemi. 
   Hv 1571 Karhisby: Erich Thomasson ku 8, hev 1, härkiä 1, le 3, 
nk 2-3-5-1, la 6, oa 111:6, ny 12.25. 
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IIVARI  TUOMAANPOIKA  mk 1554-61, äv 1554:3. Iffuar Thomass. mk 
1554, Iwar Thomass. mk 1555, Iffuar Thomass. mk 1557-58, Iuar 
Thomass. mk 1561. 
   A-S mp: kk 19.7.1552 Erich Iffuarkarhian (?, kyse lienee 
kirjurin virheestä, huomattuaan, että kyse olikin Erkin veljestä 
Iivarista, hän on kirjoittanut väliin Iffuar pyyhkimättä Erkin 
nimeä yli, pitää siis olla Erich Iffuar Karhian; usein 
kontrollimahdollisuuden antanutta sakkoluetteloa ei Köyliöstä ole 
tilivuodelta 1552) tuomittiin 40 markan sakkoihin, koska hän oli 
houkutellut ja maannut laillisessa aviovuoteessa siitetyn immen 
Birith Jonsdotter ibidem. Kuitenkin armahdettiin asianomaisen 
sovittua asian ja ‘hyvien miesten’ pyydettyä sitä hänen 
köyhyytensä vuoksi. Maksoi kruunulle vain 2 markkaa (kruunun osuus 
oli kolmannes, joten se piti olla 13 markkaa 8 äyrityistä). 
 
   IV 
 
SIPI  REKONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:5, 1541:5½, 1544:6½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 10, nk 8, la 23, ny 22.875. Sigd Gress. 
mk 1540, Sigd Iacolan mk 1544, Iakolan mk 1546, Jacolann mk 1552. 
 
JAAKKO  SIPINPOIKA  mk 1554-    , äv 1554:6½  
Jacop Siffridzs. mk 1554, Jacop Siffred mk 1555, Iacop Siffredss. 
mk 1557, 1561, 1564, kym 1564-65, Siffridss. mk 1558 ym. muotoja. 
   Kym 1551 Jacob Sigfridzson ruis 1½, ohra 1½, kaura ½ pannia, 
vehnä 2 c, pavut 3 c (= 75 kappaa). Lv 1551:10, 1553:9½, 1554:7, 
1557:2. Kym 1553 Jacop ruis 1½, ohra 1½ pannia, vehnä 1 c, kaura 4 
c, pavut 2 c (= 67 kappaa). Kym 1554 Jacop ruis ½, ohra 1 panni, 
vehnä 1 c, kaura 3 c, pavut ¼ pannia (= 39 kappaa). Kym 1558 ruis 
1 ¼, ohra 1 ¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 2 c, pavut 4 c (= 57 
kappaa). Kym 1564 ruis 1, ohra 1 ¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 3 c, 
pavut 3 c (= 52 kappaa). Lv 1564-67:7½-12-11½-11, 1569-71:11-9-9.  
   Lm Jacop Karhian kk 8.8.1551, Jacop Sigffredson Karhian sk 
25.11.1551, kevk 26.3.1552, kk 19.7.1552 Jacop Siffredzson ibidem 
(edellä talon II a Siffredh Mickelän, ibidem tarkoittaa kylää, 
koska Jaakon talon nimi oli Jaakola), Jacob Karhian lk 1557, Jacob 
Siffridsson ij Karhija kev-kk 12.7.1557, Jacop Karhijan sk 
14.1.1562, Jacop Siffredzsson Karhia sk 19.11.1564, Jacop 
Sigfredsson Karhija sk 4.12.1565, Jacop Sigfridsson Karhia lk 
16.3.1566, Jacop Sigfridsson Karchiis sk 17.11.1567, Jacop Sigdsson 
Karhisby lk 16.3.1567, Jacop Sigdsson Karchiis kk 1.7.1567, Jacop 
Sigfredsson ij Karhinemi sk 15.11.1567, Jacop Sigdsson ij Karhis lk 
1.4.1568, Jacop Siffredzsson Karhiniemi sk 31.12.1569 eli yhteensä 
16 kertaa.  
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 8.8.1551 Jacop Sigffredson 
Karhinemi jm Kankaanpäässä, sk 25.11.1551 Jacop Sigffredson 
Karhian km Lähteenkylän Juho (talo I) & Ylistaron Thomas Torckel 
(Kokemäeltä Ylistaro X). 
   A-S mp muut asiat: sk 30.10.1550 tuomittiin Eurajoen 
Kirkonkylän Matti Tuomaanpoika (Haloinen talo VIII) saamaan 4½ 
kyynärän maa Karhian kylästä vaimonsa perintönä. Jakomiehet olivat 
sen jo erottaneet aff Jacop Siffredsson ibidem (Karhiaby). Euran 
ja Köyliön lk 13.2.1551 toistettiin edellinen tuomio ja samalla 
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lisättiin, että Jaakon piti antaa Matille tämän vaimon perintö 
myös irtaimesta. Samoilla käräjillä määrättiin 6 miestä 
suorittamaan pääsiäisenä (29.3.) jako mellan Jacop Sigffredson i 
Karhia oc Thomas Clemetson i Kiukas (Euran Kiukainen talo I a) 
Jaakon vaimon isänperinnön vuoksi. Ennen toimitusta Jaakon piti 
palauttaa Kiukaisiin vaimonsa mukanaan tuoma irtain ja Tuomaan 
taloon siitä lohkottu maa. Huittisten sk 29.11.1551 tuomittiin 
Jacop Karhian af Kiulo saamaan rahansa Nanhian Olavi Haritulta 
(talo VII) kolmen viikon sisällä. Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 
tuli oikeuden eteen Jacop Sigffredson Karhian mukanaan 12 valan 
vannonutta miestä, jotka todistivat Jaakon vanhempien antaneen 
täydet perintöosuudet Jaakon isän sisarille Lucialle ja Maaritille 
sekä isän veljelle Arvidille, kun sen sijaan toinen isän veli Peer 
oli vielä saamatta perintöä. Samoilla käräjillä tuomittiin 
Eurajoen Matti Tuomaanpoika (Haloinen talo VIII) saamaan aff Jacop 
Karhian vaimonsa perintömaan vuodentulon kuuden viikon sisällä. 
Köyliön kevk 26.3.1552 Jacop Karhian tuomittiin saamaan rahansa 
vtoff Mortten Kenni (Pyhäjoki talo IX) kolmen viikon sisällä. Sk 
10.12.1552 Jacop Iacolan todisti saman kylän Kaarina Juhontyttären 
asiassa (talo VII). 
   Sak kk 28.7.1554 Jacop Siffredsson Karhia vastuupakoilu. Euran 
kevk 1.7.1562 Jacop Sigdsson Karhia sakko herjauksesta, koska oli 
suotta kutsunut Matti Bondea (Eurakoski talo III) valehtelijaksi. 
Köyliön kk 1565 Jacop Siffredsson Karhiaby sakko vahingonteosta, 
koska oli korjannut ohrasadon Kankaanpään Niilo Heikinpojan (talo 
III) pellosta, kk 1565 Jacop Siffredzsson Karhian huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. Sk 4.12.1565 Jacop 
Sigfredsson Karhinemi oli tappanut Kankaanpään Niilo Heikinpojan 
(talo IV) sian. 
   Hv 1571 Karhisby: Jacob Siffredson ku 20, hev 1, härkiä 3, le 
6, nk 3-4-7-5, la 10, oa 221:6, ny 21.75. 
 
   V 
 
ESKO  HEIKINPOIKA  mk 1540-    , kym 1551-    . Äv 1540:1, 
1541:2½, 1544:4, 1554:2½, 1564:3:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 2, nk 1, la 4, ny 7. Eskel (Eskil) Hen.ss. mk 1546, 1554-55, 
1557-58, 1561, 1564, kym 1564. Eskill Henssonn mk 1552 ym. 
muotoja. 
   Kym 1551 Eskel Hen.ss. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c (= 21 
kappaa). Lv 1551:1, 1553:-, 1554:1, 1557:1. Kym 1553 ruis ½, ohra 
½ pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). Kym 1554 Eskil Hen.ss. ruis ¼, 
ohra ¼ pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Kym Eskil 
Hinderson 1558 ruis 5 c, ohra 5 c, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 12 
kappaa). Kym 1564 ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 
17 kappaa). Lv 1564-67:2½-1½-3-2, 1569-71:2-3-5½. 
   Hv 1571 Karhisby: Eskill Hen:sson ku 5, hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 2-2-3-1, la 2, oa 89:3, ny 10.25. 
 
   VI 
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LAURI  KLEMETINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:1, 1541:2. Karja 
1540: hev -, härkiä 2, le 1, nk 2, la 4, ny 4.5. Lasse Tamj mk 
1546, 1552. 
   Lm Lasz i Karhia Euran ja Köyliön lk 13.2.1551, Lasz Clemetson 
Karhia Köyliön kevk 25.4.1551. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Lasse Clemetsson 
Karhialt määrättiin viiden ulkokyläläisen kanssa tasoittamaan koko 
i Karhialaby taloissa sukulaisten kesken tapahtuneet 
perintölunastukset niin, että liikaa maksaneet saisivat rahansa 
takaisin ja sitten suoritettaisiin jako veljen- ja 
sisarenosuuksiin kullekin osuutensa mukaan. Sk 30.10.1550 Lasse 
Karhialth km Polsu > Tuiskula. Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Las 
Karhia jm Kankaanpäässä. 
   A-S mp: kevk 26.3.1552 oikeuden eteen tuli Lasz Clemetson 
Karhian ja valitti till Olaff Jacopson (on Köyliön nimismies Olavi 
Jaakonpoika Kankaanpäältä, koska Virttaalla ei ole ollut tuolloin 
sennimistä miestä) pellosta, jonka hänen isoisänsä oli aikoinaan 
pantannut till Virszonoia (= Loimi- 
joen Virttaa) 40 markan velasta. Pelto oli ollut poissa Laurin 
talolta hyvinkin 80 vuotta. Lautakunta ei ruvennut juttua 
käsittelemään ja käräjärahvas oli sitä mieltä, että asia oli niin 
vanha, että se oli kokonaan unohtunut. 
 
HEIKKI  LAURINPOIKA  mk 1554-    , kym 1551-    . Äv 1554:2, 
1557:2:4, 1558:2. Hen. Larss. mk 1554-55, 1557-58, 1561. Hen. 
(Henric) Larsonn mk 1564-65, kym 1564. Hindrich (Hendrich) Larss. 
mk 1571, kym 1565-67, 1569-71. Hendrich Larszon mk 1570. 
   Kym 1551 Hen. Larss. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 
c, pavut 1 c (= 23 kappaa). Lv 1551:2, 1553:1, 1554:1½, 1557:1½. 
Kym 1553 Hen. ruis 1/3, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 18 2/3 
kappaa). Kym 1554 Hen. Larss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 
11 kappaa). Kym 1558 Hen. Larson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 1 c (= 
11 kappaa). Kym 1564 ruis 2 c, ohra 8 c, pavut 1 c (= 11 kappaa). 
Lv 1564-67:2-1½-1½-2½, 1569-71:1-2-3. 
   Vuonna 1554 Hen. Karhia osti Kokemäenkartanosta pannin ruista, 
VA 1972 f. 79v. 
   Hv 1571 Karhisby: Hen. Larsson ku 5, hev 1, härkiä 2, le -, nk 
1-0-4-0, la 2, oa 65:5, ny 6.75. 
 
   VII 
 
SIMO  VILPUNPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:2, 1541:4½, 1544:5. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 6, nk 2, la 12, ny 14.5. Simon mk 1540-
44, Simon ibm mk 1546, 1552. 
   A-S mp: sk 10.12.1552 oikeuden eteen tuli Karin Jonsdotter i 
Karhia ja kertoi, että hänen miesvainajansa Simon Philpusson oli 
voimiensa päivinä luovuttanut hänelle kaiken irtaimen omaisuutensa 
Kaarinan uskollisen palvelun vuoksi. Asian todisti läsnä ollen 12 
valamiestä, joista 3 oli Kankaanpäästä, yksi Karhialta, 2 
Kepolasta, 4 Polsusta, 1 Pyhäjoelta ja 1 Iso-Säkylästä. (Vuoden 
1552 maakirja on pääasiassa tehty jonkin vuosien 1547-50 aikana 
laaaditun maakirjan mukaan. Simo oli vainaja jo 13.2.1551, ks. 
Anna Simontytär) 
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KAARINA  JUHONTYTÄR  A- S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Karin 
Ionszdotter tuomittiin saamaan maansa takaisin vtoff Madtz 
Mickelson i Lille Säkylä Kaarinalle kuuluvan osuuden mukaan. 
(Matti Mikonpoika oli Vähä-Säkylän talon Va Mikko Jesperinpojan 
poika. Kaarina oli ilmeisesti kotoisin Vähä-Säkylän talosta V, 
mutta tarkempi sukulaisuus on?). Köyliön sk 25.11.1551 oikeuden 
eteen tuli Kadrin Jonzdotter Karhian ja ilmoitti antaneensa 
rakkaalle tyttärelleen Maritt Simonsdotter vaimolle kuuluvan 
kolmanneksen Maaritin uskollisen palvelun vuoksi ja koska Maarit 
on luvannut elättää hänet kuolinpäivään asti. Sk 10.12.1552 Karin 
Jonsdotter i Karhia todistutti miesvainajansa Simon Philpusson 
hänelle antaman irtaimen omaisuuden lahjan. Lisäksi Karin 
Jonsdotter ilmoitti antaneensa rakkaalle tyttärelleen Marith 
Simonsdotter ja vävylleen Simon Mickelson kaiken irtaimen heidän 
uskollisen palvelunsa vuoksi ja koska he lupasivat vaatettaa ja 
ruokkia hänet kuolinpäivään asti. 
   Sak stk   .4.1556 Kankaanpään Hen. Heickalan (talo I) t > 
Simons hustrumodher Karhialdh. 
 
MAARIT  SIMONTYTÄR  A-S mp: sk 25.11.1551 Maritt Simonsdotter 
ibidem sai äidiltään Karin Jonsdotter Karhian tämän 
vaimonkolmanneksen Maaritin lupaamaa syytinkiä vastaan. Sk 
10.12.1552 Marith Simonsdotter ja hänen aviomiehensä Simo 
Mikonpoika saivat Kaarinalta kaiken irtaimen syytinkiä vastaan. 
 
ANNA  SIMONTYTÄR  A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Anna 
Simonsdotter aff Karhia sai uudelleen vahvistetuksi aiemmilla 
laamanninkäräjillä hänelle annetun omistusoikeuden isänperintö- 
maahan i Karhiabij. Simo Mikonpoika ei ollut ottanut huomioon tätä 
perintöoikeutta ja sai laamannintuomion rikkomisesta 6 markan 
sakon. (Annan isä Simo Vilpunpoika oli kaiketi kuollut ennen näitä 
käräjiä, ehkä jo viimeistään talvella 1550). 
 
SIMO  MIKONPOIKA  mk 1554-61, kym 1551-58. Äv 1554:5, 1558:4. 
Simon Michilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561. 
Kym 1551 Simon Michilss. ruis 1, ohra 1, kaura ¼ pannia, vehnä 1 
c, pavut 1 c (= 47 kappaa). Lv 1551:4½, 1553:4½, 1554:6, 1557:5. 
Kym 1553 Simon ruis 1, ohra 1 pannia, vehnä 1 c (= 41 kappaa). Kym 
1554 Simon ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 2 c 
(= 24 kappaa). Kym 1558 Simon Michilsson ruis ½, ohra 1 pannia, 
vehnä 2 c, kaura 2 c, pavut 2 c (= 36 kappaa). 
   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Karhian Anna Simontytär 
(ks. yllä) sai vahvistuksen isänperintöönsä Karhialla för Simon 
Mickelson ibidem ja Simon Mickelson sai 6 markan sakon 
laamannintuomion rikkomisesta. Köyliön kk 8.8.1551 Simon Mickelson 
Karhian lm. Sk 10.12.1552 tuomittiin Loimijoen entinen kirkkoherra 
Herr Olof saamaan rahansa vtoff Simon Karhian. Simo oli 
tunnustanut olevansa Olaville velkaa. Samoilla käräjillä Karin 
Jonsdotter (ks. yllä) ilmoitti luovuttaneensa kaiken irtaimen 
tyttärelleen Marith Simonsdotter ock sin måg Simon Mickelson. 
   Lm Simon Karhian kk 23.7.1553. 
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   Sak stk   .4.1556 Kankaanpään Hen. Heickalan t > Simons 
hustrumodher Karhialdh ja Simon Karhia t > sama Heikki. 
 
SIPI  SIMONPOIKA  mk 1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:5, 1569:4½. 
Siffred (Sigd, Sigfrid) Simonss. mk 1564, 1571, kym 1565-67, 1569-
71. Sigdh Simonsonn mk 1565, Siffred Simonson mk 1570. Siffred 
Simonn. kym 1564. 
   Kym 1564 ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 1 c 
(= 23 kappaa). Lv 1564-67:4-3½-3½-3, 1569-71:2-4½-4. 
   Sak kevk 1553 Knut Persson (Iso-Säkylä talo XIX) t > Siffred 
Kopalan, kk 14.8.1556 talon II a Sipi Mikonpoika ja talon II b 
Martti t > Siffredh Simonsson (ei kylää), sk 14.1.1562 Sigd Koppa t 
> Iso-Säkylän Knuut (XIX). 
   Hv 1571 Karhisby: Siffred Simonsson ku 10, hev 1, härkiä -, le 
1, nk 1-0-2-1, la 2, oa 43:4, ny 5.25. 
 
taloihin sijoittamatta: 
CECILIA  vuonna 1551 Sicell enckia aff Karhia lainasi 
Kokemäenkartanosta 2 pannia ruista, VA 1944 f. 16v. 
 
PIRITTA  JUHONTYTÄR  A-S mp: kk 19.7.1552 talon IV Iivari 
Tuomaanpoika (?) oli houkutellut ja maannut laillisessa 
aviovuoteessa siitetyn immen Birith Jonssdotter ibidem. 
 
SIPI  TUOMAANPOIKA  sak kk 29.8.1568 Ambrosius Sipinpoika 
Kankaanpäästä (?, p.o. Kepolan talo III) t > Sigd Thomasson ij 
Karhiis. 
 
MARKKU  MIKONPOIKA  Marcus Michilsson aff Karhis lupasi 1552 
asettua uudisraivaajaksi Kankaanpään kylän Pääksynmaalle. VA 130a 
f. 14. 
 
KANKAANPÄÄ  Kanckampe mk 1540, Kanckanpe mk 1541, Kanganpä kym 
1551, 1553-54, Kanckanpä mk 1557-58 
 
   Säkylän, Köyliön ja Yläneen yhteisillä pitäjänkäräjillä 
29.9.1392 Säkylän kylässä oli kaupanvahvistajana Henric Kankanpa, 
REA f. 227 v, Mk 274. Noin v. 1422 oli Köyliön ja Säkylän niittyjä 
koskevissa piispan niittykaupoissa kaupanvahvistajana Henric 
Kanganpä, RA Skoklosters cod. Aboensis f. 76, Mk 399. Kuuluvat 
taloon I? 
 
   Huittisten laamanninkäräjillä 20.12.1514 vahvistettiin se 
maiden vaihto, jonka olivat keskenään tehneet Jöns Salli j Sallila 
by (Vampulan Sallila talo III) och Simon Hendersson i Kanganpä by. 
Juho Salli antoi Simolle niittyjä ja kuusi tangonalaa peltoa j 
Kanganpä by, kun taas Simo antoi Juholle kuusi tangonalaa maata 
Kotajan kylässä (Vampulassa). VA Ylä-Satakunta tuomiokirja 1727 f. 
99v, FMU  VII  5774. 
 
   Huittisten laamanninkäräjillä 8.2.1510 tuomittiin Karhiaby och 
Kankanpää by oikeutetuiksi siihen metsään ja ulkopalstaan, jonka 
Madz Kärffuäijnen ja Punolan kylä (Vampulasta) olivat vallanneet. 
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Rajaksi maiden välillä vahvistettiin linja Sulalecti > 
Halkivaha. UUB p.kopio vuoden 1558 vidimaatiosta, FMU  VII  5441. 
 
   I 
 
HEIKKI  HEIKINPOIKA  mk 1540-55, kym 1551-58. Äv 1540:3, 1541:4½, 
1554:2, 1555:2:6. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 8, nk 4, la 20, 
ny 18.5. Hen. Heijcka mk 1546, Henrich Heijcka mk 1552. Hen. 
Hen.ss. mk 1554-55. 
   Kym 1551 Hen. Hen.ss. ruis 1 ¼, ohra 1 ¼ pannia, vehnä 1 c, 
kaura 2 c, pavut 2 c (= 55 kappaa). Kym 1553 Hen. ruis 1, ohra 1 
panni, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 1 c  (= 43 kappaa). Kym 1554 
Hen. Hen.ss. ruis ½, ohra ¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 1 
c (= 18 kappaa). Kym 1558 Hindrich Hinderson ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 24 kappaa). Lv 1551:12, 1553:11, 
1554:6. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Hendrick Hendricksson i Kangapä vetosi 6 
miehen syynistä 12 kihlakunta- 
katselmusmiehen määrämiseen hänen ja talon V Niilo Torkkelin 
riidassa. Näin tapahtui ja katselmus piti olla 25.8. Siihen 
mennessä vanha niittyjako oli voimassa. Samoilla käräjillä talon 
II b Jaakko Matinpoika tuomittiin saamaan aff Hendrick ibidem sen 
verran ruista, mitä Heikin siat olivat Jaakon pellosta syöneet. Sk 
30.10.1550 Hendrick Hendricksson i Kanganpä tuomittiin saamaan 6 
markkaa, minkä Per Paiu (Paavila talo II Per Paui?) oli velkaa.  
Kevk 25.4.1551 Hendrick Kanganpä tuomittiin saamaan rahalainat 
maksuun neljältä talolliselta, jotka olivat niistä saaneet jo 
aiemmin oikeudessa maksutuomion. Velkaa oli Per Paiu (Paui?) 6 
markkaa, Kepolan Tapani (talo XI) 8½ markkaa, Kepolan Heikki 
(talo? kylän monen Heikki-isännän vuoksi) 10 äyriä ja Pyhäjoen 
Sipi Martinpoika (talo XI) 6 äyriä. Kukin sai 3 markan sakon 
kihlakunnantuomion rikkomisesta. Samoilla käräjillä oli Hendrick 
Hendrickson (ilman kylää) yksi niistä, joiden tuli tutkia, pitikö 
Euran Heikki Knuutinpojan Sorkkisista (talo III b) antaa vielä 
rahaa Pyhäjoen talon VII Klemetille heidän isiensä tekemän 
maakaupan vuoksi. Kk 8.8.1551 Hendrick Kankanpä oli yksi niistä, 
jotka olivat rahalainan vuoksi saaneet pantiksi Kepolan Tapani 
Pertunpojan (talo XI, ks. yllä) miniän äidiltä (talo XIX) 
Huilunmaan. Sk 25.11.1551 määrättiin 3 miestä tutkimaan, kumman, 
Hendrick Heickalan vai Jacop Rumppulan (talo?), eräs niitty oli. 
Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 määrättiin 6 miestä Kukonharjan 
Markun (Ulvila Kukonharja talo II) ja Hendrick Kanckanpä’n 
pyynnöstä arvioimaan se maa, jonka Eurakosken Sipi Bonde (Euran 
Eurakoski talo IV) oli pantannut Markulle. Euran kk 23.7.1552 
tuomittiin Heijckalan aff Kanckanpä oikeutetuksi lunastamaan 
käyttöönsä Bondila godz liggiandes i Effrakoskis by (= tuo talo 
IV). Samalla katsottiin, että kaikki tilan velkojat voivat vaatia 
saatavansa niin pitkälle kuin tilalla varoja riitti. Lautakunnan 
tehtäväksi jäi tutkia tilan raha-arvo. (Heikki ei kauan tilaa 
hallussaan pitänyt, sillä 1555 se oli Kukonharjan Markulla, sillä 
toisella, joka lk 1552 oli pyytänyt tilan arvioimista. Sekä Heikki 
että Markku olivat ilmeisesti Sipi Bonden huomattavimpia 
velkojia). Köyliön kevk 26.3.1552 Hendrick Kankanpä tuomittiin 
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saamaan rahansa Polsun talon VII Madlin Sappalalta ja Karhian 
talon II b Martilta. Sk 10.12.1552 Henrich Heijckalan tuomittiin 
saamaan kolmen viikon sisällä Karhian Martilta (talo II b) ne 22 
markkaa, jotka Heikki oli lainannut. 
   Lm Hen. Kanckanpä Euran ja Köyliön lk 15.2.1553, Hendrich 
Heijckalan kevk 1553, Hendrich Hendrich Kanganpä kk 28.7.1554, 
Hen. Hen.sson Kankanpä sk 12.1.1555, Hen. Hen.sson ibm (Kanckapä) 
kevk 14.6.1555, Hen. Hen.sson Kepoila (?, Kepolasta ei löydy 
Heikki Heikinpoikaa) kevk 22.5.1556, Hen. Hen.sson Kanganpä kk 
14.8.1556, Hindrich Kankapä tk 1557, Hindrich Hindersson (ei 
kylää) kev-kk 12.7.1557 eli yhteensä 9 kertaa. 
   Sak sk 8.12.1553 Hendrich Heickalan t > Karhian talon II b 
Martti (jolla oli ollut pitkään velkaa Heikille). Stk   .4.1556 
Hen. Heickalan Kankanpä t > Simons hustrumodher Karhialdh (= talon 
VII vanhaemäntä Kaarina Juhontytär) ja Simon Karhian (talo VII, 
Kaarinan vävy) t > Hendrich Heickalan Kanckanpä, Hen. Heickalann 
oli mukana hampun ryöstöissä toisilta kylänisänniltä. Häneltäkin 
otettiin. Euran kk 30.6.1557 Hindrich Hindersson j Kankapä ei 
tullut vastaamaan käräjille. 
   Vuonna 1554 Hen. Hen.ss. Kanganpä osti ruista 1½ pannia ja 
ohraa 2½ sekä 2 pannia, VA 1969 f. 50v, 54, 54v. Samana vuonna 
Hen. Heickalan osti vouti Niilo Ingenpojalta 2 pannia ruista, VA 
1972 f. 78. 
 
HEIKKI  ANTINPOIKA  mk 1557-58, 1561. Äv 1557:3:6. Hen. Anderss. 
mk 1557-58, 1561. Lv 1557:8. 
 
HEIKKI  HEIKINPOIKA  (edellisen Heikki Heikinpojan poika?) mk 
1564-    , kym 1564-70. Äv 1564:2:16, 1569:3:4. Hen. (Hendrich) 
Hen.ss. mk 1564, kym 1569-70. Henric Hendersonn mk 1565, Hendrich 
Henndersn mk 1569. Hennd. Hen.son mk 1570. Hindrich Hindrichss., 
Hinderss. kym 1565-67, mk 1571.  
   Kym 1564 ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). Lv 
1564-67:8½-6-8½-9, 1569-70:10-8. 
   Lm Hendrich Hen.sson Kanckanpä sk 4.12.1565, kk 3.9.1566, sk 
17.11.1566, lk 16.3.1567, Hen. Hen.sson ij Canckanpä lk 1.4.1568, 
Henrich Hen.sson ij Kanckanpä kk 29.8.1568, Hen. Hensson Kanckanpä 
sk 31.12.1569, tk 2.3.1570 eli 8 kertaa. 
   Sak kk 3.9.1566 talon V Niilo syytti suotta Hen. Hen.sson ibm. 
 
MATTI  HEIKINPOIKA  Sak lk 19.2.1565 Mattz Hen.sson Cankanpä t > 
bolmannen ibm (bolman = veronkantomies eli lukumies, on arvoitus 
kuka kylän isännistä hoiti tuolloin tätä tehtävää). Tk 14.2.1571 
talon IV Tuomas Heikinpoika t > Mattz Hendricksson ibm. 
   Hv 1571 Canckanpä: Mattz Hen.sson ku 29, hev 1, härkiä 2, le 4, 
nk 1-7-5-2, la 10, oa 159:5, ny 16.75. 
 
MARKKU  HEIKINPOIKA  kym 1571 Marcus Hendrichss, lv 6. 
   Sak sk 31.12.1569 Marcus Hen.sson Kankanpä t > Simon 
Siffredzson ibm (talo II a), kk 18.9.1571 Marcus Hendersson 
Kanganpä huonot aidat ja sillat. 
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   II a + b 
 
 
MATTI  mk 1540-52, äv 1540:6, 1541:5½, 1544:8. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 6, le 6, nk 5, la 16, ny 18.5. 
 
II a  SIPI  MATINPOIKA  mk 1554-    , kym 1551-    . Äv 1554:3½, 
1564:3:14, Siffred (Sigfrid) Matzss. mk 1554, 1564, kym 1564-67, 
1569-71. Siffredh (Siffred) Madzss. mk 1555, 1557-58, 1561. Sigdh 
Madzsonn mk 1565, Siffrid Matzson mk 1569-70, Sigfredh Mattzson mk 
1571. 
   Kym 1551 Siffrid Madzsson ruis ½, ohra ¼ pannia, kaura 2 c, 
pavut 1 c (= 18 kappaa). Lv 1551:4, 1553:3, 1554:2, 1557:3. Kym 
1553 Siffrid ruis ¼, ohra ¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 1 
c (= 13 kappaa). Kym 1554 Siffrid Matzss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, 
vehnä 1 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Kym 1558 Siffrid Matzson ruis 
8 c, ohra 5 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 15 kappaa). Kym 1564 ruis 
¼, ohra ¼, vehnä 1 c, kaura 2 c, pavut 1 c (= 14 kappaa). Lv 1564-
67:2½-4-3½-5½, 1569-71:4-5-7. 
   Vuonna 1551 Sigffred Madzson aff Kanganpä osti ruista pannin ja 
lainasi pannin, VA 1944 f. 6v, 16v. Vuonna 1554 hän osti ruista 1 
¼ pannia ja ohraa pannin, VA 1969 f. 50v, 54v. 
   Sak stk   .4.1556 Siffred Madzsson Kankanpä ryöväsi hamppua 
naapureiltaan. Sk 17.11.1566 Sigd Matzsson Kanckanpä huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat. Kk 1.7.1567 Sigd Mattzsson ibm (Kanckanpä) 
huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
   Hv 1571 Canckanpä: Siffred Mattzsson ku 9, hev 1, härkiä 2, le 
2, nk 2-3-1-2, la 8, oa 97:5, ny 11. 
 
SIMO  SIPINPOIKA  sak sk 31.12.1569 talon I Markku Heikinpoika t > 
Simon Siffredzson ibm (Kanckanpä). 
 
II b  JAAKKO  MATINPOIKA  Kym 1551 Jacop Madzss. ruis ½, ohra 1/3 
pannia, vehnä 1 c, pavut 1 c (= 18 2/3 kappaa). Lv 1551 ei ole. 
Kym 1553 Jacop ruis ½, ohra ¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 
1 c (= 18 kappaa). Lv 1553:5½. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Jacob Matzson Kangapást lm, Jacop Matzson 
Kangapän t > Valborg ibidem (talo?) Jacop Matzson ibidem 
(Kangapän) km talon I Heikki Heikinpoika & talon V Niilo Torkkeli, 
Jacop Matzson i Kangapä tuomittiin saamaan talon I Heikiltä karpio 
ruista korvaukseksi siitä, mitä Heikin siat olivat syöneet 
pellostaan. “Hyvät miehet” olivat arvioineet määrän. 
   Sak sk 8.12.1553 talon IV Jaakko Erkinpoika oli tappanut Jacop 
Matsson ibm (Kankanpä). 
 
MARTTI  JAAKONPOIKA  mk 1554-    , kym 1554-    . Äv 1554:3½, 
1564:3:14, 1569:2:23. Mortin (Morten, Morthenn, Mårthen) Jacopss, 
Jacobss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 1564-67, 1569-
71. 
   Kym 1554 Mortin ruis 2 c, ohra 2 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 6 
kappaa). Lv 1554:-, 1557:1½. Kym 1558 Mortin Jacobson ruis ¼, ohra 
½ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 17 kappaa). Kym 1564 ruis ¼, 
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ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 kappaa). Lv 1564-67:3½-3½-3½-4, 
1569-71:4-5-4. 
   Vuonna 1554 Mortin Iacopss. ibm (Kanganpä) osti ruista 1 ¼ 
pannia ja pannin, VA 1969 f. 50v.  
   Sak stk   .4.1556 Morthen Jacåpsson ibm (Kankanpä) ryöväsi 
naapureiltaan hamppua. Kk 1.7.1567 Mortthen Jacopsson ibm 
(Kanckanpä) huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. Tk 
14.2.1571 Morthen Iacopsson Kankanpä sakko työnteosta pyhäpäivänä. 
   Hv 1571 Canckanpä: Morthen Iacopsson ku 13, hev 1 ja rampa 
tamma, härkiä 1, le 2, nk 4-2-2-2, la 10, oa 108:5, ny 12.25. 
 
   III 
 
OLAVI  JAAKONPOIKA  mk 1540-61, kym 1551-58. Äv 1540:6, 1541:6½, 
1544:7, 1554:9, 1557:8. Karja 1540: nichil (oli nimismiehenä 
karjaverosta vapaa). Ol. lendzman mk 1540-42, Oleff lendzman mk 
1546, 1552, Oluff (Oleff) Iacopss. mk 1554-55, 1558, 1561. Oleff 
Iacobss. mk 1557, Oluff Iopss. kym 1554, Oloff Iacobson kym 1558.  
   Kym 1551 Oluff Iacopss. ruis 3, ohra 2, vehnä ¼, kaura ¼, pavut 
¼ pannia (= 115 kappaa). Lv 1551:20, 1553:17, 1554:?, 1557:24. 
Vuosina 1553 ja 1554 Olavin kymmenykset menivät suoraan Euran 
kirkkoherralle, koska ne olivat Köyliön suurimmat, VA 1955 f. 46, 
1969 f. 3v. Kym 1558 2, ohra 2 pannia, pavut 4 c (= 84 kappaa). 
   Köyliön käräjät olivat i Kangapä bij kk 29.7.1550, i Kangape 
bij sk 30.10.1550, paikkaa ei sanota kevk, kk, sk 1551, i 
Kanckanpä bij kevk 26.3.1552, paikkaa ei sanota kk ja sk 1552. 
Sakkoluetteloissa ei sanota kylää. Olavi oli nimismies ainakin 
vielä sk 1552, ilmeisesti hänen kautensa oli ainakin vuodesta 1540 
vuoteen 1552. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Oleff ländzman km Tuiskula > Polsu. Sk 
30.10.1550 oikeuden eteen tuli Oleff Kanganpä ja ilmoitti 
luovuttaneensa veljensä tyttärelle Biritt Thomasdotter ja 
vävylleen (sin måg tarkoittaa veljen vävyä) Nils Hendricksson 
kaiken niin irtaimen kuin kiinteän, koska hänellä ei ollut lapsia 
medh sin hustrv Anna Larssdotther, ehdolla, että he elättävät 
hänet kuolinpäivään asti. Jos joku Olavin sisarista ei ole saanut 
täysin perintöänsä, sen Olavi lupasi korvata rahassa. Euran ja 
Köyliön lk 13.2.1551 määrättiin 6 miestä tasoittamaan emillan 
Oloff Kankanpä oc Nils Olsson ibidem po sin hustrus vegna (talo V) 
perintöosuudet. Samoilla käräjillä vahvistettiin Jöns Västgöten 
tuomiokirje lydandes huru Olof Kankanpä hade vntt oc giffuit sin 
brodersdotter Biritt allan sin löse öre och köpeiord, edelleen 
mainitaan Biritin uskollinen palvelu ja lupaus elättää Olavi 
kuolinpäivään asti. “Vävyä” Niiloa ei mainita. Köyliön kk 8.8.1551 
Nils Torckel (talo V) sai 20 markkaa sakkoa pysyvän vamman 
aiheuttamisesta ja 12 markan sakon verihaavan lyömisestä, koska 
hän oli lyönyt lentzmans en frempste tann vtth, sekä edelleen 9 
markan sakon kolmen mustelman lyömisestä fornempde lendtzman 
benempd Olof Kankanpä. Vielä Niilo sai 40 markan sakon otettuaan 
viisi riihellistä (rijiar eli niin paljon kuin riiheen kerralla 
mahtui) ruista vtof lendtzmans oker. Edelleen määrättiin emillan 
förnempde Nils oc Olof 6 miestä arvioimaan, mitä rahassa merkitsi 
se maa, joka oli Olavin sisaren osuus Niilolta. Olavin piti ensin 
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antaa Niilolle takaisin saamansa 15 markkaa. Samoilla käräjillä 
lendtzman (Olavi) kuulutti maksuun kaikki veljensä saatavat. Kk 
1551 edelleen: Oloff ibidem (Kankanpä) oli yksi Kepolan talon XIX 
Madlinin velkojista ja Huilunmaan pantiksi saajista. Oikeuden 
eteen tuli Olof Kanganpä ja ilmoitti antaneensa veljensä 
tyttärelle Britalle kaksi ostomaakappaletta sekä ‘vävylleen’ 
Niilolle eli Britan aviomiehelle sen 17 markan arvoisen maan, 
jonka hän oli ostanut setänsä tyttäreltä Lucialta, sekä erään 
toisen 22 markan arvoisen maakappaleen. Molemmat sijaitsivat 
Kankaanpäässä. Luovutukset kuuluivat syytinkisopimuksen 
toteuttamiseen. Ulvilan sk 2.12.1551 Eric scriffuare haki po 
lendtzmans veghne i Kiulo 2 vuoden niittyvuokraa Juho Glompselta 
(Lammainen talo II). Kevk 26.3.1552 Nils, lendzmans mogh, 
tuomittiin oikeutetuksi saamaan vaimonsa puolesta maksuun vaimon 
isän (Tuomaan) saatavat Tuomalan Sipiltä (Kepola talo III), 
Muntilan Juholta (Kepola talo XI) ja Säkylän Antti Nakilta (Iso-
Säkylä talo VII). Samoilla käräjillä Karhian Lasse Klemetinpoika 
(talo VI) haki Olavi Jaakonpojalta (ilman kylää) kolmea 
peltokappaletta Virttaalta (Loimijoen hallintopitäjästä), jotka 
Lassen isoisä oli pantannut 40 markan velasta. Koska lautakunta ja 
käräjäyleisö eivät tunteneet asiaa, se jätettiin liika vanhana 
juttuna sikseen. Virttaalla ei ole samaan aikaan ketään Olavi 
Jaakonpoikaa, joten vaade koski Kankaanpään nimismiestä. 
Kk 19.7.1552 Oloff Kanganpä todistutti käräjillä sen, että hän  
oli ostanut Kankaanpäässä sijaitsevan sisarensa maan Pyhäjoen 
Markku Martinpojalta (talo X) ja tämän sisaruksilta. Samoilla 
käräjillä Oloff lendzman sai Sipi Tuomalalta (Kepola talo III) 
takaisin neljän kyynärän tonttimaan Kepolasta, jonka Sipi oli 
vallannut. Sk 10.12.1552 tuomittiin Oloff lendzman yleensä saamaan 
velallisiltaan lainat maksuun kolmen viikon sisällä. 
   Sak kevk 14.6.1555 Oluff Kanganpä sai 40 markan sakon 
vallattuaan saman kylän Niilolta (ilm. talo V) jo kylvetystä 
pellosta itselleen yhden kyynärän kylänosuutta olevan saran. 
Samoilla käräjillä Oloff Kanganpä syytti erästä Klemetti 
Juhonpoikaa (kylää ei sanota, Säkylän puolella oli siihen aikaan 
kolme isäntää, joiden nimi oli Klemetti Juhonpoika) varkaaksi, 
mutta tämä vannoi puhdistusvalan itse kahdentenatoista, ja Olavi 
sai turhasta syytteestä 40 markan sakon (syytä näin isoon sakkoon 
ei sanota). Oloff Kanganpä huonot aidat.  
   Vuonna 1554 Oluff ibm (Kanganpä) osti ruista 5 pannia ja Oluff 
Kanganpän pannin, VA 1972 f. 77v, 78v. 
 
ANNA  LAURINTYTÄR  A-S mp: sk 31.10.1550 Anna Larssdotther, 
Kankaanpään Olavin vaimo, ks. yllä. Lapsia ei ollut elossa 1550. 
 
PIRITTA  TUOMAANTYTÄR  A-S mp: sk 31.10.1550 Biritt 
Thomassdåtther, Kankaanpään Olavin veljentytär, joka teki miehensä 
Niilon kanssa sopimuksen setänsä syytingistä, ks. yllä. Myös kk 
1551, ja kevk 1552. 
 
LUCIA  A-S mp: kk 8.8.1551 oli Kankaanpään Olavin sedän tytär, 
joka myi perintömaansa Kankaanpäässä Olaville. Ks. yllä. 
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NIILO  HEIKINPOIKA  Piritan aviomies, Olavin veljen vävy. Mk 
1564-    , kym 1564-    . Äv 1564:9, 1570:4½ (talo halottu). Niels 
Hen.ss. mk 1564, Nilz Hen.sonn mk 1565, Nilis Hendrichss. kym 
1565, 1567, 1569-71. Niels (Nilis) Hinderss. mk 1571, kym 1566. 
Niielz Henderszon mk 1569, Niels Hen.son mk 1570.  
   A-S mp: sk 30.10.1550 syytinkisopimus Kankaanpään Olavin sekä 
hänen veljentyttärensä ja sin måg Nils Hendrickson kesken 
vahvistettiin kk 8.8.1551 Olavi ilmoitti luovuttaneensa -> sin 
mogh, benempd Nils 22 markan arvoisen ostomaan. Kevk 26.3.1552 
tuomittiin Nils, lendzmans mogh, po sin hustrvs veghne maksuun 
hennes faders (Tuomaan) geld kolmelta eri mieheltä. Koska sk 1550 
nimenomaan sanotaan, että Olavi oli avioliitossaan lapseton on 
“måg” epätarkka sanonta. 
   Ainakin tilivuoden 1564 Niilo oli Köyliön nimismiehenä: kym 
1564 Niels lendzman. 
   Kym 1564 ruis 1½, ohra 1½, pavut ¼ pannia (= 65 kappaa). Lv 
1564-67:23-24-24-14, 1569-71:13-7½-8½. 
   Lm Nils Hendersson Kanganpä sk 24.11.1570, tk 14.2.1571 ja kk 
18.9.1571.  
   Sak kk 1565 Karhian Jaakko Sipinpoika oli korjannut ohrasadon 
uthaff Niels Hendersson Kanckanpä åker, sama Jaakko Karhian 
talosta IV oli tappanut Nils Hin.sson Kanckanpän sian, kk 1.7.1567 
Nils Hen.sson Kanckanpä huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei 
humalistoa. 
   Hv 1571 Canckanpä: Nils Hen.sson hopeaa 1½ luotia, ku 24, hev -
, härkiä 2, le 6, nk 5-5-5-6, la 16, oa 207:4, ny 20.5. 
 
III b  SIPI  TUOMAANPOIKA  mk 1570-    , kym 1567-    . Äv 1570:4½ 
(koska talo halottiin, on syytä pitää Sipiä Niilo Heikinpojan 
vaimon Piritta Tuomaantyttären veljenä). Sigfrid (Sigfridh) 
Thomass. kym 1567, 1569-71, mk 1571. Siffred Thomosson mk 1570.  
   Lv 1567:11½, 1569-71:12-7-8. 
   Hv 1571 Canckanpä: Siffred Thomasson ku 22, hev 2 (molemmat 
ikäloppuja), härkiä 2, le 5, nk 3-2-4-5, la 30, oa 196:2, ny 
19.75. 
 
   IV  Pryhti  
 
ERKKI  TAPANINPOIKA  mk 1540-70, kym 1551-70. Äv 1540:3, 1541:4, 
1544:4½, 1554:4:18, 1564:4:14, 1569:4:8. Erich Frycti mk 1546, 
Erick Frijcthy mk 1552, Erich Frijcthi mk 1555, Erich Frijcti mk 
1554, 1557, Erich Frijchti mk 1558, Frijctij mk 1561, Frijcth mk 
1564, kym 1564, 1566-67, 1569-70. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 
4, nk 4, la 19, ny 12.375. 
   Kym 1551 Eric Staffanss. ruis 1, ohra ¾ pannia, vehnä 1 c, 
kaura 3 c, pavut 3 c (= 42 kappaa). Lv 1551:3, 1553:5, 1554:4, 
1557:4½. Kym 1553 Eric ruis 1, ohra ½ pannia, vehnä 2 c, kaura 3 
c, pavut 1 c (= 36 kappaa). Kym 1554 Eric Staffanss. ruis ½, ohra 
¼ pannia, vehnä 1 c, kaura 1 c, pavut 3 c (= 20 kappaa). Kym 1558 
Erich Staffanson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 5 c, pavut 2 c (= 27 
kappaa). Kym 1564 ruis ½, ohra ½ kappaa, vehnä 1 c, kaura 1 c, 
pavut 1 c (= 23 kappaa). Lv 1564-67:3½-3½-6½-4, 1569-70:5-6½.  
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   Vuonna 1544 Erich Staffanson ibm (Kanganpä) osti 
Kokemäenkartanosta ruista 2 pannia, VA 1944 f. 6v; vuonna 1554 
Eric Frycti osti ruista 1½ pannia ja Erich Frijcti Kanckanpä 
pannin ohraa, VA 1969 f. 50v, 54v. Erich Frychti osti toisen 
kerran ruista 2 pannia, VA 1972 f. 79. 
   Lm Erich Staffansson Kanganpä sk 30.10.1550, Eric Staffanson 
Kankapä kk 8.8.1551, Eric Staffanson Kankanpä sk 25.11.1551, Erich 
Frycti kk 19.7.1552, Erich Kanckanpän sk 10.12.1552, Erich 
Kankanpän kk 23.7.1553, Erich Staffansson Kanckapä kevk 14.6.1555, 
Erich ibm (Kanckanpä) kk 6.8.1555 eli 8 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Erich Kangapän km 
talon I Heikki Heikinpoika > talon V Niilo Torkkeli, sk 30.10.1550 
Erich Staffansson Kanganpä km Polsu > Tuiskula, kevk 25.4.1551 
Eric Kankanpä jm Kepolassa, kk 8.8.1551 Eric Kankanpä arvioimassa 
Huilunmaan todellisen arvon, sk 10.12.1552 Erich ibidem 
(Kankanpän) todisti Karhian talon VII Kaarina Juhontyttären 
asiassa. 
   A-S mp muut asiat: sk 25.11.1551 Eric Staffansson Kankanpä 
tuomittiin saamaan lehmä siltä karjapaimenelta, joka oli päästänyt 
Erkin lehmän katoamaan metsään. Loimijoen sk 27.11.1551 Eric 
Staffansson Kankanpä, tuomittiin kaikki pitäjän hänelle velalliset 
maksamaan kolmen viikon sisällä. Köyliön kevk 26.3.1552 tuomittiin 
uudelleen Eric Kanckapä saamaan lehmän karjapaimenelta, jonka 
nimikin nyt sanotaan. Se oli Clemet. Sk 10.10.1552 karjapaimen 
Klemetin asia sovittiin niin, että hän maksaa Erkille rahassa 
yhden markan. 
   Sak stk   .4.1556 Erich Ffrycthi ibm (Kankanpä) oli ryövännyt 
hamppua naapureilta, sakko 3 markkaa. Kk 1.7.1567 Erich Frychti 
ibm (Kanckanpä) huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
 
JAAKKO  ERKINPOIKA  mk 1571 Jacopp Frijctthe äv 4:8. 
   Vuonna 1554 Jacop Frychti Kanganpä osti Kokemäenkartanosta 2 
pannia ruista, VA 1972 f. 77v. 
   Sak sk 8.12.1553 Jacop Erichss. j Kankanpä todettiin ‘täydeksi 
miehentappajaksi’, koska hän oli iskenyt kuoliaaksi talon II b 
Jaakko Matinpojan. Hän säilytti kuitenkin henkensä, koska hänet 
armahdettiin “Ruotsin kirjoitetun lain nojalla ja lautakunnan 
tutkittua asiaa”. Sakkoa tuli 40 markkaa, mistä Jaakko maksoi 
kruunulle täyden kolmanneksen eli 13 markkaa 8 äyrityistä. 
   Lm sk 31.12.1569 Jacop Ersson ibm (Kanckanpä), tk 2.3.1570 
Jacop Ersson Kankanpä. 
 
MATTI  JAAKONPOIKA  kym 1571 Matz Frijcth, lv 8.  
   Hv 1571 Canckanpä: Mattz Iacopsson ku 10, hev 1, härkiä -, le 
2, nk 5-4-2-3, la 10, oa 93:-, ny 12.25. 
 
KLEMETTI  talon karjapaimen. A-S mp: sk 25.11.155  talon isäntä 
Erkki tuomittiin saamaan lehmä aff sin fähördinge sen tilalle, 
jonka tämä oli kadottanut metsään. Kevk 26.3.1552 tuomittiin 
uudelleen Erkki saamaan af sin fähördinge, benempd Clemet lehmän 
kadonneen tilalle. Sk 10.12.1552 Erkki oikeutettiin saamaan vtoff 
Clemet ibidem rahassa markan korvaus kadonneesta lehmästä. 
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   V  Torkkeli 
 
OLAVI  mk 1540-43, äv 1540:3, 1541:4½. Karja 1540: hev 2, härkiä 
4, le 10, nk 6, la 26, ny 24.25. Ol. Torckel mk 1540-42. 
 
NIILO  OLAVINPOIKA  mk 1544-    , kym 1551-    . Äv 1544:4½, 
1554:6½, 1557:7:8, 1564:6:16, 1569:7:4. Nils Torkel mk 1546, Nils 
Torkilssonn mk 1552. Niels (ym. muotoja) Olss. mk 1554-55, 1557, 
1561, 1564, 1571, kym 1565, 1569, 1571. Nilss (Nilis) Oleffss. mk 
1558, kym 1566. Nilz (Niels) Olsonn mk 1565, kym 1564. Nilis 
Olsson kym 1567, 1570. Niielz Olwffszonn mk 1569. Niels Ionsson 
(?) mk 1570.  
   Kym 1551 Nils Olss. ruis 1, ohra 1 pannia, vehnä 1 c, kaura 3 
c, pavut 3 c (= 47 kappaa). Lv 1551:16, 1553:12, 1554:10, 1557:14. 
Kym 1553 Niels ruis 1, ohra 1½ pannia, vehnä 2 c, kaura 4 c, pavut 
3 c (= 59 kappaa). Kym 1554 Nils Olss. ruis 1, ohra 1 pannia, 
kaura 3 c, pavut 3 c (= 46 kappaa). Kym 1558 Niels Olson ruis 1, 
ohra 1½ pannia, kaura 3 c, pavut 1 c (= 54 kappaa). Kym 1564 ruis 
1, ohra 1½ pannia, vehnä 2 c, kaura 1 c, pavut 3 c (= 56 kappaa). 
Lv 1564-67:17½-16-17-21, 1569-71:16-20-18. 
   Vuonna 1554 Nils ibm (Kanganpä) osti Köyliönkartanosta ruista 3 
pannia ja Nils Torckili Kiulo ohraa 2 pannia sekä vielä 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1969 f. 50v, 54v, 1972 f. 80. 
   Lm Nils Tårckeli kk 29.7.1550, Nils Olleffsson Kanganpä sk 
30.10.1550, Nils Torckel (sak.l.: Torkelis) kevk 25.4.1551, Nils 
Torkeli kk 19.7.1552, Nils Torkeli (sak.l.: Nilis Torckili) sk 
10.12.1552, Nils Kankanpä Euran ja Köyliön lk 15.2.1553, Nils 
Olofsson Kankanpä sk 19.11.1564, Nils Olsson Kankanpän kk 
24.6.1570, tk 14.2.1571 ja 18.9.1571 eli yhteensä 10 kertaa.  
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Nils Torckeli km Iso-
Säkylän Markku Martinpoika (talo VII b) > Polsun Heikki Matinpoika 
(talo VIII), Nils Torckeli km Karhian kylässä, sk 30.10.1550 Nils 
Olsson Kanganpä km Polsu > Tuiskula, kevk 25.4.1551 Nils 
Torckelson km Pyhäjoella, sk 10.12.1552 Nils Torkeli todisti 
Karhian talon VII Kaarina Juhontyttären asiassa. 
   A-S mp muut asiat: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 määrättiin 6 
miestä tasoittamaan emillan Oloff Kankanpä oc Nils Olsson ibidem 
po sin hustrus vegna (Niilon saatavasta. Niilo oli siis nimismies 
Olavin lanko. Kk 8.8.1551 uusi määräys jaosta Olavin ja Niilon 
välillä eli siitä, kuinka paljon Niilo oli vielä saamassa vaimonsa 
puolesta (myötäjäisiä) Olavilta. Olavin piti kuninkaan kirjeen 
mukaan antaa vielä 15 markkaa. Samalla Nils Torckel sai yhteensä 
29 markan sakot nimismies Olavin lyömisestä (yksi hammas meni 
Olavilta suusta ja mustelmia tuli kolme). Nils Torckel oli myös 
ottanut Olavin pellolta 5 riihellistä ruista. Siitä tuli 40 markan 
sakko. Näiden käräjien sakoista Niilo maksoi yhteensä  kruunulle 
13 markkaa ja 6 äyriä. Kk 19.7.1552 oikeuden eteen tulivat Nils 
Torkeli ock Karin Larsdotter i Säkylä (talo X?) ja ilmoittivat 
vaihtaneensa tiluksia niin että Niilo antoi Kaarinalle Vähä-
Säkylästä tontin ja peltoa sekä sai tältä Karhialta saman arvoisen 
eli 30 markan maan. 
   Sak kevk 14.6.1555 talon III Olavi oli vallannut kylvössä 
ollutta peltoa Niilolta kylän osuutta yhden kyynärän verran. Tk 
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1557 Niels Torkill j Kankanpä oli ryövännyt uthaf hustru 
Maritta j Wlsby (kotipaikka?) kirveen ja säkin ja lyönyt Maritan 
mustelmille. Kk 3.9.1566 Niels Torckill Kanckanpä syytti suotta 
talon I Heikkiä. Kk 1.7.1567 Niels Olofsson ibm (Kanckanpä) huonot 
aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
   Hv 1571 Canckanpä: Nils Olsson hopeaa 2 luotia, ku 40, hev 2, 
härkiä 5, le 7, nk 11-13-14-7, la 40, oa 398:- (Köyliön 
neljänneksen 2.), ny 43.5. 
 
   VI 
 
HEIKKI  TUOMAANPOIKA  mk 1554-69, kym 1554-66. Äv 1554:2, 
1555:2:6, 1557:3:6, 1564:2:14, 1569:3:3. Hen. (Hindrich) Thomass. 
mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1564-66. Hendrich Thomaszn mk 
1565, 1569. 
   Kym 1554 Hen. Thomass. ruis ½, ohra ¼ pannia, kaura 1 c, pavut 
1 c (= 17 kappaa). Lv 1554:7, 1557:5½. Kym 1558 Hindric Tomasson 
ruis ½ pannia, ohra 8 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 20 kappaa). Kym 
1564: ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 1 c (= 16 kappaa). Lv 1564-
66:5½-4-5½.  
   Sak sk 8.12.1553 Hendrich Thomasson t > Karhian talon II b 
Martti, kk 1.7.1567 Hen. Thomasson Kanckanpä huonot aidat, sillat, 
tiet ja ojat, ei humalistoa. 
   Vuonna 1554 Hen.Thomass. ibm (Kanganpä) osti Köyliönkartanosta 
ruista 1½ pannia ja ohraa pannin, VA 1969 f. 50v, 54v. 
 
TUOMAS  HEIKINPOIKA 
   Sak tk 14.2.1571 Tomas Hendrichsson Kankanpä t > talon I Matti 
Heikinpoika. 
 
PIETARI  MATINPOIKA  mk 1570-    , kym 1567-    . Äv 1570:3:3. 
Peer Matzss. kym 1567, 1569-71. Peer Matzson mk 1570, Mattzssn mk 
1571. 
   Sak kk 18.9.1571 Per Matzsson ibm (Kanganpä) huonot aidat ja 
sillat. 
   Hv 1571 Canckanpä: Per Mattzsson ku 14, hev 1, härkiä -, le 1, 
nk 2-5-2-1, la 6, oa 60:2, ny 8.75. 
 
taloihin sijoittamatta: 
VALPURI  A-S mp: kk 29.7.1550 talon II b Jaakko Matinpoika t > 
Valborg ibidem. Sk 25.11.1551 Sigffred Mickälan (Karhian talo II) 
t > Valbor Kanganpä. 
 
KAARINA  A-S mp: kk 8.8.1551 Pyhäjoen Markku (talo X) t > Karin 
Rumppulan (voi olla Kankaanpään talosta II b, mutta toinen 
vaihtoehto on Pyhäjoen talo XIII, ks. alla Jaakko). 
 
JAAKKO  A-S mp: sk 25.11.1551 määrättiin Säkylän Vähäkylän 
Klemetti Juhonpoika (talo II), Säkylän Isokylän Grees Vijli (talo 
X) ja Polsun Esko Paavonpoika (talo II) tutkimaan kummalle 
riitaniitty kuuluu, Kankaanpään Heikki Heikkolalle (talo I) vai 
Jacop Rumppulan nimiselle miehelle. (Voi olla Kankaanpään talosta 
II b, mutta ed. mainitun Kaarinan lyöjän kylä ja kahden 
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katselmusmiehen valinta Säkylästä viittaavat Säkylään (ehkä 
Pyhäjoki III:een). 
 
   Säkylän jakokunta 
  Jakokuntaan kuului koko Säkylä (MHA  A 24:2/9) 
 
   Euran ja Säkylän käräjillä 1732 Pyhäjoen Vilppulan (talo VI) 
isäntä Tuomas Tuomaanpoika pyysi oikeutta vahvistamaan vanhan ja 
kuluneen, mutta luettavissa olevan tuomiokirjeen, jonka oli 
antanut Euran kesäkäräjillä 1493 ‘Håkan Erlandsson, lagman i Norre 
finne lagsaga’. Kirjeessä sanottiin neljän Säkylän miehen 
esittäneen ‘en skogs syne bref’ erään Sigfred Bertilsson’in 
johdolla pidetystä katselmuksesta vuonna 1335 heidän rajoistaan. 
Ne olivat Karhiawaha, Pällimatkanoija (Puolimatkanoja), 
Kafhijomäki 
Sohojåensos (Suojoensuu?) Erimeisränko (?), Källarnomin (Nummiston 
luona), Päxenpátájá (Pääksyn luona), Kulta, Kipperkallin 
(Kultakiperäkallio), Lähilächte (Lohilähde), Sohostensilta 
(Suovustensilta?) Liustensari (Liustensaari), Pappin Sohon Kullast 
(Papinsuonkullas). Then wire ware (Tienvieren vare), 
Nomenåijenniska (Nummenojanniska) ja Sohon Karfsten ojan sos 
(suohon Karstunojansuussa). Raja alkaa Pyhäjärven pohjoispäästä 
ensin Euran vastaisena ja jatkuu sitten suunnilleen nykyistä 
Köyliön ja Säkylän ja lopulta Säkylän ja Vampulan rajalinjaa 
seuraten Lohilähteeseen, jossa yhtyvät edelleen Säkylän, Vampulan 
ja Alastaron alueet. Sieltä raja kääntyy suoraan länteen yli 
Virttaankankaan ja tulee Suohostensillan kautta etelään 
Liustensaareen Säkylän, Alastaron ja Yläneen maiden yhtymäkohtaan. 
Kahden välirajan kautta kulkeva linja tuli Nummenojanniskassa 
Pyhäjärven rantaan ja meni yli järven Karstunojansuuhun Säkylään 
kuuluvan järven länsirannalla olevan Kolvanmaan pohjoispäähän. VA 
Vehmaa & Ala-Satakunta II KOa 39 f. 433v, FMU  V  4528, I  428. 
   Tuomas Vilppulalla oli syytä vahvistuttaa tämä kirje, sillä 
yläneläiset eivät hyväksyneet sen rajalinjaa Pyhäjärven ja 
Liustensaaren välillä. He vaativat itselleen huomattavaa aluetta 
siitä pohjoiseen esittäen omasta puolestaan keskiaikaisen tuomion. 
Se oli laamanninsijaisen Sten Henrikinpojan 2.2.1466 antama ja 
Kustaa Vaasan vahvistama helluntaina 1530, ja Sten oli kirjeessään 
uusinut Klaus Lydekenpojan vuonna 1332 määräämät rajat Pyhäjärven 
Vahaniemestä (Vanhaniemi) Pyhäkorven (Pyhä korppi) kautta 
Kuruvahaan (Kurrun vahda) siitä Voidunportaan (Voidapårtis) 
Juvankoskeen (Juakoski) ja sitten Liustensaareen (Liusten 
suonsaari). VA kopio, FMU  III  2054. Melkein sama rajalinja 
(Liustin sonsari – Juuankoski – Woijdunportas – kivi, jonka nimi 
on Saren sun Kurin vaha – Pachkakorpi –Vahoijniemi) on myös noin 
v. 1550 pantu muistiin Eerik Flemingin maakirjaan, missä sen 
sanotaan olleen Klaus Lydekenpojan tuomiokirjassa päivättynä 
vuodelle MCCCXXXII eli 1332. Eerik Flemingin maakirjat, julk. VA 
sarjassa Lisiä Suomen historiaan VII s. 96. 
   Tuomas Vilppulan esittämässä asiakirjassa on kuitenkin paljon 
vikaa. Keskiaikana ei ole toiminut Håkan Erlandsson nimistä 
laamannia, ei edes sennimistä sijaista tunneta. Vuoden 1335 
Sigfrid Bertilsson on aikaansa nähden outo, sen sijaan Ala-
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Satakunnan rovastikunnan – johon myös Säkylä kuului – rovasti 
oli 1550-luvulla Eurajoen kirkkoherra Sigfridus Bartholdi. Hänen 
johdollaan on voitu tutkia kappelin rajoja ja samalla 
rovastikunnan rajoja Varsinais-Suomen pitäjiä vastaan (Yläne 
kuului Pöytyän kappelina Maskun rovastikuntaan). Sen sijaan Turun 
linnanpäällikkönä ja vuosina 1413-34 Maskun kihlakunnantuomarina 
tunnettu Klaus Lydekenpoika tuskin olisi tuomiomuistiinpanoihinsa 
kirjoittanut omaa tuomiotaan MCCCXXXII, vaan MCDXXXII. Luettelo 
onkin lisä omassa kirjassa. Klaus oli 1421 ostanut  osan Yläneen 
kylästä, joten hän oli kiinnostunut kylän alueen pohjoisrajasta. 
Vuosiluku 1332 (tai 1331) on sitten toistunut monessa 
asiakirjassa, ja kun Säkylän puolessa ryhdyttiin tehtailemaan 
yläneläisten asiakirjoja voittavaa kirjettä, niin pantiin 
ensimmäinen tuomio vuoteen 1335 siinä uskossa, että siten muka 
vuoden 1332 tuomio olisi kumottu. Säkyläläisten väärennöksessä on 
kuitenkin aitoa yksi ja toinen asia. Talonpoikien nimet on 
ilmeisesti otettu jostakin alkuperäisestä 1400-luvun lopun 
kirjeestä, ja rajalinja on se, minkä säkyläläiset oikeana pitivät. 
1700-luvun oikeusviranomaiset uskoivat myös säkyläläisiin, ja niin 
raja on nykyään suunnilleen sama kuin se muka jo 1335 oli ollut. 
 
ISO-SÄKYLÄ  Isoisekyle mk 1540, Isåikyle mk 1541, Isokylä mk 1544, 
1546, 1552, Storsäkijle mk 1555, 1557-58 
 
   Vuonna 1392 olivat käräjät 29.9. j Sakilä by met Säkilä sokn, 
Kiulä ok Ylälä, ja kun niillä vahvistettiin Satakunnan voudin 
Martti Abrahaminpojan osto Yläneeltä (Polviniemi), niin 
kaupanvahvistajista oli 1. Peder Säkyla. REA f. 227v, Mk 274. 
Tuohon aikaan ei ilmeisestikään ole vielä Vähä-Säkylää käsitelty 
eri kylänä. 
 
   Euran, Köyliön ja Säkylän yhteisillä käräjillä 22.11.1420 
ratkottiin piispa Maunun maariitaa Polsun kylää vastaan, ja yksi 
katselmusmiehistä oli Iusse Jonss. aff Säkylä, REA f. 159, Mk 388. 
Ehkä noin v. 1422 katselmusmiehenä Säkylän ja Köyliön välillä 
ollut Jonis Ioniss. on sama mies, RA Skokloslers cod. Aboensis f. 
76, Mk 399. Hänkin voi olla Vähä-Säkylästä. 
 
   Syyskäräjillä 1637 esitettiin Knuut Eerikinpojan 1510 antama 
laamannintuomio, jonka mukaan mellan Säkylä by och Virtsanoja by 
(Loimijoen Virttaa) erottavina rajapaikkoina ovat Låhilähden och 
Suosionsilda (vrt. vuoden 1493 kirjeen Sohostensilta ja 
Lähilächte). VA Ala-Satakunta I KOa 4 f. 221v, FMU  VII  5491. 
Vuosiluku 1510 on väärin, sillä Knuut oli Satakunnan ja Pohjanmaan 
laamanni vasta vuodesta 1511. Ehkä on jäänyt huomaamatta 
vuosiluvun MDXX toinen X, sillä sama laamanni Knuut on 24.2.1520 
(Anno Domini epter Gudz byrdh (m) DXX om St. Matz dagh om fastan) 
antanut avoimen kirjeen Loimijoen käräjillä Oripään kylässä 
rajoista mellan Säkylä och Yllelä. Tällöin 6 
maakuntakatselmusmiestä todisti, että oikeat rajapaikat imellan 
föreschrifne bya olivat Nummenojansuu, Nummenvare (vrt. 1493 Then 
wire ware) ja Pappinsuokalljo (vrt. 1493 Pappin sohon kullast). 
Yläneläiset eivät olleet saapuneet katselmukseen eikä käräjille, 
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minkä vuoksi seitsemän Yläneen kirkonkylän isäntää sai sakot 
haasteen laiminlyömisestä. Knuut tuomitsi nuo rajapaikat oikeiksi 
ja sen neljin rajoin Säkylän rajojen sisälle merkityn maan, jonka 
Säkylä boa tunnustivat käräjillä omakseen, heidän vapaasti 
nautittavaksi. Kankaisten kartanossa Maskussa 10.4.1641 oikeaksi 
todistetun kopion mukaan tuomio on kokonaan jäljennetty Pöytyän, 
Euran, Köyliön ja Säkylän maanjako-oikeuden pöytäkirjaan 
4.10.1788, VA  MO 121. Siinä seurattiin siis samaa rajalinjaa kuin 
vuoden 1493 kirjeessä. 
 
   I 
 
JUHO  OLAVINPOIKA  mk 1540-61, kym 1548-58, äv 1540:1½, 1541:1, 
1546:2, 1554:2:16. Mk 1555 merkintä i ödhe anno 55 (= 
veronmaksukyvytön). Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 2, nk 1, la 4, 
ny 7. Ions deinj mk 1540-42, Ions deijni mk 1546, Jöns deijni mk 
1552, Jöns diokn mk 1554, Jönss decken mk 1555, 1557, Jöns deken 
mk 1558, Jönss decken mk 1561, Jons Oleffs. kym 1557. 
   Kym 1548 Ions Olss. ruis ¼ pannia, ohra 2 c, kaura 1 c, pavut 3 
c (= 11 kappaa). Lv 1548:1, 1557:1. Kym 1558 Jöns Olson ruis 1 c, 
ohra 2 c (= 3 kappaa). 
   Vuonna 1551 Jöns Deýin ibm (StårSäkylä) osti Kokemäenkartanosta 
ruista 3 pannia ja ohraa Jöns Teijni aff Säkylä pannin sekä Jöns 
Teyni lainasi ohraa pannin, VA 1944 f. 6v, 12v, 1946 f. 57v. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 Jons Deen (sak.l.: Deijni) oli väittänyt 
Knuut Pietarinpojan (talo XI) ottaneen hänen navetastaan salaa 
yhden härän, mutta Knuut vetosi lautakuntaan, joka sitten 
yksimielisesti vannoi Knuutin olevan viaton, ja Juho sai väärästä 
syytteestä 3 markan sakon. 
   Sak Euran ja Köyliön lk 26.1.1554 Jöns dieckn i StorSäkyla oli 
tehnyt vahinkoa Pyhäjoen talon VII Klemetti Toraman heinille. Kevk 
22.5.1556 Kepolan talon VII Esko t > Jons Deijni. 
 
SIPI  JUHONPOIKA  mk 1564-    , kym 1560-    . Äv 1564:2:14, 
1569:2:6. Siffred (Sigfred) Jonss., Jönss. mk 1564, kym 1560-61, 
1564-67, 1569-71. Sigd Jönsson kym 1562, Jonss. kym 1563. Sigdh 
Jonnsonn mk 1565, Siffred (Sigd) Jönnszon mk 1569, Jönsson mk 1570, 
Ionssn mk 1571. 
   Kym 1562 ruis ¼ pannia, ohra 3 c, pavut 1 c (= 9 kappaa). Lv 
1564-67:½-0-1-1, 1569-71:0-3-½. 
   Vuonna 1554 Sigffred Jonsson aff Står Säkylä osti voudilta 
vehnää pannin ja Sigffred Jonssonn aff Säkylä ruista pannin, VA 
1972 f. 75, 77.  
   A-S mp: sk 30.10.1550 Siffredh Iönsson Isokijlän sai 12 markan 
sakon kahden lihashaavan lyömisestä talon II Matti Vimmaan, mutta 
maksoi kruunulle vain markan. Samoilla käräjillä Siffredh Iönsson 
Säkijlä tuomittiin maksamaan ne 4 äyrityistä, jotka hän oli velkaa 
Antti Pietarinpojalle (ehkä Rauman porvari). Kk 19.7.1552 Siffredh 
Jonson i Säkylä tuomittiin saamaan kattilansa takaisin Vähä-
Säkylän Martti Juhonpojalta (talo III). 
   Sak kevk 1553 Siffred Säkylän sakko vahingonteosta talon XII 
Pietari Laurinpojan kala-apajilla sekä Pietarin lyömisestä. Kevk 
14.6.1555 Siffred Jonsson Står Sä. t > Alij ibm (= Aliisa, talo?). 
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Kk 14.8.1556 Siffredh Jonsson Storsäkylä t > talon XVII Mikko 
Klemetinpojan vaimo. Kk 1565 Siffred Jonsson Storsäkylä t > 
Kepolan Perttu Yrjönpoika (talo?). Lk 16.3.1567 Sigd Ionsson ibm 
(Stårsäkylä) vuoden 1566 apuvero osittain maksamatta. Kk 1.7.1567 
Sigd Jonsson Stårsäkylä t > talon XVI Erkki Knuutinpoika. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Siffred Jonsson ku 3, hev 1, härkiä -, le 
1, nk 0-0-1-1, la -, oa 33:5, ny 4.  
 
   II  Vimmala 
 
PIETARI  laamanninkäräjillä Köyliön Polsussa 13.3.1458 oli lm 
Peder Wymma (näin REA f. 162v, RA Skoklosters cod. Aboensis f. 76: 
Páder Menia), Mk 584. Euran, Köyliön ja Säkylän yhteisillä 
laamanninkäräjillä 10.3.1461 oli lm Per Wiumo, RA kopio 1567 
tehdystä vidimaatiokirjeestä, johon jäljennetty laamanni Hartvik 
Jaakonpojan tuomio on hänen Uudenkaupungin Sundholmassa 
säilytetyistä tuomiomuistiinpanoistaan. BFH  IV  356. 
 
ERKKI  Euran kesäkäräjillä 1493 oli Erich Wimalla yksi niistä 
neljästä Säkylän miehestä, jotka esittivät Säkylän rajojen 
katselmuskirjeen. Samojen käräjien lm oli Erich Weinalla. VA 
Vehmaa & Ala-Satakunta II KO a 39, Euran käräjät 1732 f. 433v. 
Näillä käräjillä esitetty tuomiokirje vuodelta 1493 on ainakin 
osittain väärennös, mutta sen katselmus- ja lautamiehet on ehkä 
poimittu aidosta kirjeestä. 
 
LAURI  mk 1540 Laurens äv 8, karja hev 1, härkiä 4, le 8, nk 6, la 
18, ny 19.25. 
 
MATTI  LAURINPOIKA  mk 1541-    , kym 1548-    . Äv 1541:10, 
1542:9, 1554:8:8, 1557:5:18, 1564:6, 1570:7½. Madz Vimba mk 1541, 
Madz, Matz Vimma mk 1546, 1554-55, 1557-58, 1561, 1564. Madz Wimma 
mk 1565, 1569. Matz Wimma mk 1570, Mattz Wimma mk 1571. Matz 
Larss. kym 1548, 1557-58, 1561-63, 1565-66, 1569-71. Madz (Matz) 
Larsson kym 1562, 1567, Matz Larson kym 1564. 
   Kym 1548 Madz Larss. ruis 1½, ohra 1, pavut 1, kaura ¼ pannia, 
vehnä 2 c (= 77 kappaa). Tämän talon kymmenykset menivät Säkylän 
kappelin suurimpina suoraan Euran kirkkoherralle, VA 1935 f. 15v. 
Lv 1548:6, 1557:5½. Kym 1558 ruis 15 c, ohra 15 c, kaura 1 c, 
pavut 5 c (= 36 kappaa). Kym 1562 ruis 1, ohra 1 pannia, kaura 1 
c, pavut 3 c (= 44 kappaa). Lv 1564-67:6½-4½-5½-6, 1569-71:5-11-5.  
   Vuonna 1551 Madz Vimba lainasi Kokemäenkartanosta 2 pannia 
ruista ja Madz Larsson pannin, VA 1944 f. 16v. 
   Lm Matti Vimma i Står Säkijlä Euran ja Köyliön lk 13.2.1551, 
Madz Vimma ibidem (Stor Säkijlä) Köyliön kevk 25.4.1551, Mattz 
Vimma kk 8.8.1551, Madtz Vimba sk 25.11.1551, Madz Vimba kk 
19.7.1552, Madz Vimma sk 10.12.1552, kevk 1553, kk 23.7.1553, Matz 
Vimma sk 8.12.1553, Matz Vimma Säkile Euran ja Köyliön lk 
26.1.1554, Matz Vimma ibidem (Säkilä) Köyliön kevk 7.5.1554, Madz 
Vimma Stor Säkylen sk 12.1.1555, Madz Vimba Euran ja Köyliön lk 
16.3.1555, Madz Vimpa Storsä: Köyliön kevk 14.6.1555, Madz Vim kk 
6.8.1555, Madz Vinnars (?) kevk 22.5.1556, Madz Vimma kk 
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14.8.1556, Madz Wimma sk 14.1.1562, Madz Vimman kevk 10.7.1562 
eli yhteensä 19 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: Köyliön kk 29.7.1550 Madz Vimba km 
Kankaanpäässä, sk 30.10.1550 Madz Vimman km Polsu > Tuiskula. 
Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Madtz Vimma jm Kankaanpäässä, Matti 
Vimma jm Karhialla. Köyliön kevk 25.4.1551 Madtz Vimma tutkittava 
ennen 21.9., oliko Euran Sorkkisten Heikki Knuutinpoika (talo III 
b) saamassa maakaupasta rahaa Toraman Klemetilta (Pyhäjoki talo 
VII); Matt Vimma jm Vähä-Säkylässä. Sk 25.11.1551 Madtz Vimma km 
Ylistaron Tuomas Torkkeli Kokemäeltä & Lähteenkylän Juho (talo I).  
   A-S mp muut asiat: kk 29.7.1550 Vähä-Säkylän Sipi Vilpunpoika 
(talo X) t > Madz Vimba, sk 30.10.1550 talon V Sipi Juhonpoika t > 
Madz Vimma, kevk 25.4.1551 Iso-Säkylän lampuotitilan Knuut 
Pietarinpoika oli väittänyt, että Madtz Vimma olisi maannut ja 
(avioituneena miehenä) tehnyt huorin Knuutin piian kanssa, mutta 
Matti kiisti asian ja lautakunta sekä käräjäyleiso vapauttivat 
hänet syytteestä. 
   Sak kevk 7.5.1554 Matz Vimba Säkylä ja Morthen Hendricsson ibm 
(talo XIII) olivat Pyhäjoen Klemetti Toraman (talo VII) tietämättä 
ottaneet häneltä kuusi talvikuormaa heiniä. Kumpikin sai 
väkivallan teosta 40 markan sakon, vaikka samalla sanotaan, että 
he olivat sen tehneet Jöns Knuutinpojan puolesta. Laamanni Jöns 
Knuutinpojalla (Kurki-sukua) oli lampuotitila Iso-Säkylässä (talo 
XIX). 
 
MATTI  MATINPOIKA  mk 1565-71 Madz Wimma voi tarkoittaa jo Matti 
Matinpoikaa, vaikka kymmenysten maksu tapahtui edelleen Matti 
Laurinpojan nimissä. A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Madtz 
Madtzson Vimma vastuupakoilu. 
   Sak kk 3.9.1566 Mattz Mattzsson Stor Säkylä tottelemattomuus 
käräjillä. Kk 18.9.1571 Mattz Madsson Stor Säkylä t > Bengtt 
Persons son ibm (talo?). 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Mattz Vimma ku 30, hev 1, härkiä 3, le 5, 
nk 0-4-3-2, la 2, oa 149:6, ny 14.75. 
 
   III – IV 
 
LAURI  Euran, Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 10.3.1461 oli 
lm Lars Lella, vid. kopio 1567, RA Tidö saml., BFH  IV  356. Ei 
voi olla Euran Lellaisista, koska sen kaikki isännät saivat 
samoilla käräjillä sakkoja, eikä kukaan heistä ollut Lauri. 
 
MIKKO  Euran, Köyliön ja Säkylän käräjillä 31.1.1466 oli lm Michel 
Lälle, UUB vuoden 1564 vidimaatio originaalista, FMU  IV  3293. 
Viisi vuotta aiemmin Lellaisissa ei ollut isäntänä Mikkoakaan. 
 
   III 
 
KLEMETTI  mk 1540-43, äv 1540:4. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
6, nk 2, la 6, ny 13.75. 
 
MARKKU  KLEMETINPOIKA  mk 1544-    , kym 1548-70, äv 1544:4½, 
1554:4:6, 1564:5:11, 1569:4½. Marcus Lella mk 1546, 1552, 1554-55, 
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1557-58, 1561. Marcus (Marchus) Clemetss. (Clemetzss. ym. 
muotoja) mk 1564, kym 1557, 1560-67, 1569-70. 
   Kym 1548 Marcus Clemetsson ruis ¾, ohra ¾, pavut ¼ pannia (= 35 
kappaa). Lv 1548:3, 1557:3. Kym 1558 Marcus Cletson ruis 5 c, ohra 
5 c, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1562 ruis ¾, ohra ½ pannia, 
pavut 2 c (= 27 kappaa). Lv 1564-67:3-3½-2½-4, 1569-70:1½-8. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 oikeuden eteen tulivat Marckus Clemetson 
i Stor Säkijlä oc Maisa Mickelsdotter ja ilmoittivat tehneensä 
sellaisen sopimuksen, että irtaimen ja ostomaan saa pitää se, joka 
elää kauemmin ja vasta hänen kuoltuaan ne jaetaan perillisten 
kesken. Kevk 26.3.1552 Marcus Lella oli velkaa Helsingin 
porvarille Olavi Niilonpojalle (oli muuttanut Raumalta). Marcus 
Clemetson i Storby sai 3 markan sakon, koska oli kiroillut 
kolmesti oikeuden edessä samana päivänä. Sk 10.12.1552 tuomittiin 
Henrich Lotolaijnen (Huittisten Vampula talo II a) saamaan 
takaisin aff Marcus Lella lainaamansa 12 markkaa sekä antamaan 
Markulle panttimaan takaisin.  
   Sak kk 14.8.1556 Marchus Isokylä laiminlyönyt kyytivuoron. Lk 
19.2.1565 Marcus Clemetsson ibm (?) ottanut & talon XII Lauri 1½ 
karpiota ohraa Korven Marketta Mikontyttäreltä (talo III).  
   Hv 1571 Stårsäkylä: Marcus Clemettsson ku 11, hev 1, härkiä 2, 
le 2, nk 2-1-1-2, la 3, oa 86:5, ny 9.375. 
 
MAISA  MIKONTYTÄR  ed:n vaimo. A-S mp: kevk 25.4.1551 Maisa 
Mickelsdotter keskinäinen sopimus miehensä kanssa irtaimesta ja 
ostotiloista. 
 
KLEMETTI  MARKUNPOIKA  sak sk 19.11.1564 talon? Mikko Erkinpoika t 
> Clemet Marcusson ibm. 
 
SIPI  MARTINPOIKA  kym 1571 Siffred Morthenss. lv 2. 
 
   IV 
 
MATTI  HEIKINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:4, 1544:2, 1546:4½. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 5, nk -, la 10, ny 12.25. Madz Lella mk 
1544, 1546, 1552. Kym 1548 Matz Hen.ss. ruis 1, ohra 1, pavut ½ 
pannia (= 50 kappaa). Lv 1548:2½. 
   Sak kk 28.7.1554 Matz Lella vastuupakoilu. Vuonna 1551 Madz 
Hensson ibm (Stor Säkylä) lainasi Kokemäenkartanosta 2 pannia 
ruista, VA 1944 f. 16v. 
 
ANTTI  MATINPOIKA  mk 1554-61 kym 1557-62. Äv 1554:4½, 1557:4:18. 
An. Madzss. mk 1554, Anders Madzss. (Matzss.) mk 1555, 1557-58, 
1561, kym 1557, 1560-62. Kym 1558 Anders Matzson ruis ½ pannia, 
ohra 5 c, pavut 2 c (= 17 kappaa). Vuonna 1554 Anders Madzsson ibm 
(Säkylä) osti Kokemäenkartanosta ½ pannia vehnää ja 1½ pannia 
ruista, VA 1972 f. 75, 78v. Kym 1562 ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 
2 c (= 27 kappaa). 
 
YRJÖ  ANTINPOIKA  mk 1564-    , kym 1563-   . Äv 1564:4:13. Jören 
Anderss. mk 1564, kym 1563-64, 1566-67, 1569-71. Jorenn Anderson 
mk 1565, Jören Annderszon mk 1569, Anderson mk 1570, Anderssn mk 
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1571. Jören Anderssonn kym 1565. Lv 1564-67:2-2-2-2½, 1569-
71:1½-6½-1. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Jören An:sson ku 10, hev 1, härkiä 2, le 1, 
nk 0-0-0-1, la 3, oa 63:6, ny 5.875. 
 
   V 
 
TUOMAS  TAPANINPOIKA   mk 1540-65 kym 1548-67, 1570-    . Äv 
1540:3, 1541:4, 1554:3:18, 1555:3:16. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 3, nk 2, la 6, ny 8.75. Thomos (Thomas) Staffanss. mk 1546, 
1552, 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560, 1563, 1565-67, 
1570-71. Thomas Staffansson kym 1562, Steffansn mk 1565. 
   Kym 1548 Thomas Staffanss. ruis ½, ohra ½, pavut ¼ pannia (= 25 
kappaa). Lv 1548:2½, 1557:3½. Kym 1558 Tomas Staffanson ruis ½, 
ohra ½, kaura 1 c, pavut 1 c (= 22 kappaa). Kym 1562 ruis ¼, ohra 
¼ pannia, pavut 1 c (= 11 kappaa). Lv 1564-67:2-2-3-5, 1570-71:4-
2. 
   Vuonna 1551 Thomas Staffanson aff StårSäkylä osti 
Kokemäenkartanosta 2 pannia ruista ja toisen kerran pannin ruista, 
VA 1944 f. 6v, 7. 
 
ANTTI  NIILONPOIKA   mk 1569-   , kym 1569. Äv 1569:4:10. Anders 
Niielszon mk 1569, Nielszon mk 1570, Nilss. kym 1569. Andhers 
Nielssn mk 1571. Lv 1569:0. 
   Sak sk 14.1.1562 Knuth i Storsäkylä (talo XIX) t > Anders 
Nielsson ibm. Kk 1565 Anders Nilsson Storsäkylä t > Kepolan Perttu 
Yrjönpoika (talo?). Kk 29.8.1568 Anders Nilsson ij Stårsäkylä 
huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Anders Nilsson ku 4, hev -, härkiä -, le -, 
nk 0-1-0-0, la -, oa 4, ny ½. 
 
   VI autioitunut 
 
   Köyliön Polsussa 13.3.1458 pidetyillä laamanninkäräjillä olivat 
lautamiehinä Henrik Kroghe ja Jonis Kroghe (näin REA f. 162v) eli 
Henric Kroge ja Jonis Krogá (näin RA Skoklosters cod. Aboensis f. 
76), Mk 584. Jompikumpi lienee Iso-Säkylästä. 
 
SIPI  JAAKONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:2, 1541:1½, 1552:1½ öde. 
Karja 1540: hev 1, la 6, ny 2.75. Sigd Koruilan mk 1546, Siffred 
Krovilan mk 1552. Kym 1548 Sigd Jopsson ruis -, ohra ¼ pannia, 
pavut 1 c (= 6 kappaa). Lv 1548:-. 
 
   VII  a + b + c 
 
ANTTI  MARTINPOIKA  mk 1540-61, kym 1548-65. Äv 1540:3, 1541:4, 
1544:3, 1546:6, 1554:2 (talo jaettu kolmia). Karja 1540: hev 1, 
härkiä 2, le 3, nk 2, la 4, ny 8.5. Anders (An.) Mortenss. 
(Morthenss.) mk 1546, 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1548, 1557, 
1560, 1564-65. Anders Mortensson mk 1552. 
   Kym 1548 ruis ¾, ohra 1, pavut ¼ pannia (= 40 kappaa). Lv 
1548:½, 1557:-. Kym 1558 Anders Morthenson ruis 3 c, ohra 3 c, 
kaura 2 c, pavut 1 c (= 9 kappaa). 
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   Vuonna 1552 Anders Morthenss lainasi Kokemäenkartanosta 
pannin ohraa, VA 1946 f. 57v. 
   A-S mp: kevk 26.3.1552 Anders Nacki aff Säkijlä oli velkaa 
nimismies Olaville (Kankaanpää talo III). 
   Kym 1562 Anders Mor.son. ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 7 
kappaa). Lv 1564-65:2-2. 
 
VII a  ESKO  ANTINPOIKA  mk 1564-    , kym 1566-    . Äv 1564:2:5. 
Eskill (Eskil) Anderss. (Andherss.) mk 1564, 1571, kym 1566-67, 
1569-71. Eskijll Andersonn mk 1565, Eskiill Anderszon mk 1569, 
Eskell Anderson mk 1570. Lv 1566-67:1-3, 1569-71:1½-2-2.  
   Hv 1571 Stårsäkylä: Eskil An:son ku 6, hev 1, härkiä -, le -, 
nk 0-1-2-4, la 2, oa 58:4, ny 5.75. 
 
VII b  MARKKU  MARTINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 
1554:1:18, 1564:3. Marcus Mortinss. (Mortenss., Morthenss.) mk 
1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1561, 1564-67, 1570-71. Marchus 
Mor.son kym 1562-63. Kym 1558 ruis 2 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 6 
kappaa). Lv 1557:3.  
A-S mp: kk 29.7.1550 määrättiin 6 miestä jakamaan emillan Marcus 
Morthensson Säkijlän och Hendrick Matzsson i Polssw (talo VIII) 
veljen- ja sisarenosiin maa, jonka jaosta he eivät olleet päässeet 
sovintoon. Sk 30.10.1550 Marcus Isokijlan huonot aidat. 
   Lm sk 8.12.1553 Marcus Mortensson (ei kylää).  
   Kym 1562 ruis 6 c, ohra 6 c, pavut 1 c (= 13 kappaa). Lv 1564-
67:2½-3½-2-3, 1570-71:3-2. Kym ja lv 1569 Matz Henderss. (?) lv ½. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Marcus Morthensson ku 8, hev oli 3-vuotias 
varsa, härkiä -, le 2, nk 2-1-1-2, la 4, oa 60:4, ny 6.5. 
 
VII c  JAAKKO  MARTINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 
1554:1:6, 1555:1:8, 1564:1:21, 1569:2:6. Jacop (Jacob, Jaco.) 
Mortinss. (Mortenss., Morthenss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 
kym 1560-61, 1564-67, 1569-71. Kym 1558 Jacob Mortinson ruis 1 c, 
ohra 2 c, pavut 3 c (= 6 kappaa). Lv 1557:1½. Kym 1562 Jacop 
Mor.son ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 7 kappaa). Lv 1564-67:1½-
½-1-3, 1569-71:½-2½-2. 
   Vuonna 1551 Jacop Morthenson ibm (StårSäkylä) osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 6v. Vuonna 1554 Jacob 
Morthensson osti ½ pannia vehnää, VA 1972 f. 75. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Jacob Morthensson ku 4, hev 1, härkiä -, le 
1, nk 0-0-1-2, la -, oa 39:2, ny 4.5. 
 
   VIII 
 
HEIKKI  MARKUNPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:2, 1541:1½, 1544:5½. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 4, nk -, la 6, ny 10.75. Hen., 
Henric Mäki mk 1546, 1552. Kym 1548 Hen. Marcuss. ruis ¾, ohra 1, 
pavut ¼ pannia (= 40 kappaa). Lv 1548:2. Vuonna 1551 Henrich 
Marcusson ibm (Stor Säkylä) lainasi pannin ruista, VA 1944: 16v. 
 
HEIKKI  PIETARINPOIKA  A-S mp: kevk 26.3.1552 Hendrick Person 
Säkijlän t > Birit ibm. 
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PIETARI  HEIKINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:2:8, 
1564:3. Peder (Pedher, Per) Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1564, kym 
1563-64. Pedher (Per, Peer) Henderss. kym 1557, 1561, 1565-67, 
1569-71. 
   Kym 1558 Per Hinderson ruis 3 c, ohra 5 c, kaura 1 c, pavut 1 c 
(= 10 kappaa). Lv 1557:1. 
   Vuonna 1551 Peder Hen.sson ibm (Stor Säkylä) lainasi 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 16v. 
   Vuonna 1552 Peder Hen.ss. lainasi Kokemäenkartanosta pannin 
ohraa, VA 1946 f. 57v. Vuonna 1554 Peder Säkylä osti pannin 
ruista, VA 1972 f. 79v. 
   A-S mp: kevk 26.3.1552 Pyhäjoen Matti Tuomaanpoika (talo I) oli 
vallannut laittomasti Pedher Hendricksons (ilman kylää) oker tegh 
(peltosaran). Pyhäjoella ei ole Pietari Heikinpoikaa. 
   Kym 1562 Per Hen.son ruis ½ pannia, ohra 3 c, pavut 1 c (= 14 
kappaa). Lv 1564-64:½-1-1-2, 1569-71:½-3-2. 
   Sak lk 16.3.1567 Per Hen.sson Stårsäkylä ei ollut täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Per Hen:son ku 6, hev 1, härkiä -, le 1, nk 
0-0-2-2, la 6, oa 61:-, ny 5.75. 
 
   IX 
 
SIMO  mk 1540-43, äv 1540:6, 1541:6½. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, 
le 6, nk 5, la 10, ny 15.75. 
 
ERKKI  PERTUNPOIKA  mk 1544-52, äv 1544:6½. Erich Bertilss. mk 
1546, Erick Bertilsson mk 1552. 
 
MARKKU  ERKINPOIKA  mk 1554-    , kym 1548-    . Äv 1554:3:18, 
1564:4:22, 1569:5. Marcus Erics., Erichss. mk 1554-55, 1557-58, 
1561, kym 1557, 1560-61, 1565-67, 1569, 1571. Marcus Erson mk 
1564-65, kym 1564. Marcus Erichson (Erichsonn) mk 1569-70, kym 
1570. Marchus Ersson kym 1562, Erssonn mk 1570. Kym 1548 Marcus 
Ericss. ruis 1, ohra ½, pavut ½ pannia (= 40 kappaa). Lv 1548:-, 
1557:4. Kym 1558 Marcus Erichson ruis 15 c, ohra 15 c, pavut 3 c 
(= 33 kappaa). Kym 1562 ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 27 
kappaa). Lv 1564-67:3½-6-5-6, 1569-71:2-8½-4. 
   Lm Marcus Ericsson Säkijlä sk 30.10.1550, Marcus Ericson i 
Storby sk 25.11.1551, Marcus Ericksson (ei kylää) kevk 1553, 
Marcus Ysåsäkilän sk 8.12.1553, Marcus Ericsson Säk: kevk 
7.5.1554, Marcus Storsäkilä kk 28.7.1554, Marcus Erichsson ij 
Ysosäkylä sk 12.1.1555, Marcus ibm (Säckilen) tk 1557, Marchus 
Storsäkyle sk 14.1.1562, Marchus Ersson ibm (Storsäkylä) kevk 
10.7.1562, Marcus Erichson Stor Säkylä sk 19.11.1564, Marcus 
Erichsson Storsäkylä kk 1565, sk 4.12.1565, lk 16.3.1566, kk 
1.7.1567, Marcus Ericsson Storsäkyle kk 29.8.1568, Marcus Ericsson 
ibm (Säkylä) tk 2.3.1570, Marcus Ericsson Storsäkylä sk 
24.11.1570, kk 18.9.1571, Marcus Ersson ij Stårsäkylä lk 1.4.1568 
eli yhteensä 20 kertaa. 
   Sak sk 17.11.1566 Marcus Erichsson Står Säkylä vastuupakoilu 
(?). Kesäkäräjillä 29.8.1568 Marcus Ersson ij Stårsäkylä todisti 
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yksin kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan 
(olivat vain Iso-Säkylästä ja Pyhäjoelta). 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Marcus Ericson ku 26, hev 1, härkiä 3, le 
5, nk 2-2-4-2, la 12, oa 171:-, ny 16.5 (oli kylän vaurain). 
 
   X 
 
REKO  RAGVALDINPOIKA  mk 1540-    , äv 1540:4, 1541:3½, 1544:4½, 
1554:6, 1557:4½, 1558:4:8, 1564:4½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, 
le 3, nk 1, la 7, ny 8.375. Greus Vila mk 1546, Grees Wila 1552, 
Grels Raualdzs. mk 1554, Gress Raffualdss. mk 1555, Gress Raualss. 
mk 1557, Grels Raualss. mk 1558 ym. muotoja. 
   Vuonna 1552 Grels Vila lainasi Kokemäenkartanosta 2 pannia 
ohraa, VA 1946 f. 57v. 
   Kym 1548 Grelss Ravalss. ruis 1, ohra ¾, pavut ¼ pannia (= 40 
kappaa). Lv 1548:3, 1557:2½. Kym 1558 Grels Raffwalson ruis ½ 
kappaa, ohra 5 c, kaura 1 c, pavut 2 c (= 18 kappaa). Kym 1562 
Grels Ragdzss. ruis ¾, ohra ¼ pannia, pavut 1 c (= 21 kappaa). Lv 
1564-67:2½-1½-2-1½, 1569-71:0-4-1. 
   Lm Grees Raualsson Säkijläst Köyliön kk 29.7.1550, Greus 
Raualdsson Säkijlä (sak.l.: Isoijnkylän) sk 30.10.1550, Grees 
Rauualinpoica kevk 25.4.1551, Grees Raualson i Storsäkijlä kk 
8.8.1551, Grels Raualdzsson sk 8.12.1553, Euran ja Köyliön lk 
26.1.554 Gress Raualdzsson Stor Säkile, Gres Vila Köyliön kevk 
7.5.1554, Gress Rawaldzsson Står Sä: kevk 14.6.1555, Gres 
Raualdzsson Säckylä kk 6.8.1555, Grels Raualdsson Står Säkylä stk   
.4.1556, Grels Madzsson (?) ibm (Storby) kevk 22.5.1556, Grels 
Raualsson Stor-Säkylä kk 14.8.1556, Grels Storby sk 14.1.1562, 
Grels Raualdzsson Storsäckylä sk 19.11.1564, Grels Ragualdzsson 
ibm (Stårsäkylä) sk 31.12.1569 ja tk 2.3.1570 eli yhteensä 16 
kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Grees Isokijlän jm 
talon VII b Markku Martinpoika & Polsun Heikki Matinpoika (talo 
VIII), Greus Säkijläst km Kankaanpäässä. Sk 30.10.1550 Greus 
Säkijlän km Polsu > Tuiskula. Kevk 25.4.1551 Grees Raualdson km 
Pyhäjoella, jm Vähä-Säkylässä. Kk 8.8.1551 Grees Vijla af Storbij 
jm Kankaanpäässä, Grees Raualdson af Storbij Kepolan Huilunmaan 
arviointi. Euran kk 10.8.1551 Grees Raualdson af Storbij ynnä 
viisi muuta määrättiin jakamaan Iso-Säkylän talon XVII Klemetti 
Juhonpojan ja Mannilan Tuomas Tuomaanpojan (talo V) Eurasta kesken 
Klemetin vaimon perintö, joka oli Tuomaalta saamatta, viimeistään 
ennen 24.8. Köyliön sk 25.11.1552 Grees Vijli i Storby km emillan 
Hendrick Heickalan (Kankaanpää talo I) oc Jacop Rumppula 
(Kankaanpää talo?). 
   A-S mp muut asiat: kk 8.8.1551 oikeuden eteen tulivat Grees 
Raualdson i Storsäkijlä oc Clemet Ionson i Lille Säkijlä (talo II) 
oc Madtz Thomasson Pijhäioghen (talo I) ja ilmoittivat tehneensä 
maiden vaihtoja siten, että Grees antoi Matille Pyhäjoelta 
peltomaata 1 ¾ kyynärän verran vainio-osuudesta ja puolet eräästä 
kolmanneksesta peltoa. Matti puolestaan antoi Rekolle ja 
Klemetille 1 ¼ kyynärän verran peltoa Iso-Säkylästä. Sk 25.11.1551 
Iso-Säkylän Knuut Pietarinpoika (talo XIX) t > Grees Raualdson 
ibidem. 



 2040 
   Sak sk 8.12.1553 Mats Thomasson & Thomas Jönsson (ei kylää, 
mutta olivat Pyhäjoelta taloista I ja II) olivat tehneet vahinkoa 
på Grells Raualdzssons engh j Storsekilen. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Grels Ragvaldsson ku 10, 1 ikäloppu 
hevonen, härkiä -, le 1, nk 0-1-1-1, la 4, oa 38:-, ny 4. 
 
   XI  autioitunut 
 
PIETARI  ANTINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:3½, 1541:4, 1544:1½, 1552 
1½ ödhe. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 1, la 5, ny 8.125. 
Per Anderss. mk 1546, Peder Andersson mk 1552. Taloa ei ole kym 
1548. A-S mp: sk 25.11.1551 Vähä-Säkylän talon X Sipi t > Per 
Andersson ibidem (?). 
 
   XII 
 
PIETARI  LAURINPOIKA  mk 1540-61, kym 1548-    . Äv 1540:4½, 
1541:5½, 1544:5, 1546:4½, 1552:2, 1554:7½. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 2, le 2, nk 1, la 5, ny 7.125. Per Kauppilan mk 1546, Peder 
Kauppilan mk 1552, Pedher (Per, Peer) Larss. mk 1554-55, 1557, 
1561, kym 1557, 1560-61, 1565-66, 1570-71 ym. muotoja. 
   Kym 1548 Peder Larss. ruis ¾, ohra 1, pavut ¼ pannia (= 40 
kappaa). Lv 1548:3, 1557:4. Kym 1558 Per Larson ruis ½, ohra ½ 
pannia, kaura 1 c, pavut 2 c (= 23 kappaa). Kym 1562 Per Larsson 
ruis 1, ohra ¾ pannia, pavut 2 c (= 37 kappaa). Lv 1564-67:2-4½-
3½-5, 1569-71:2-7-3. 
   Sak kevk 1553 talon V Sipi t > Per Larsson ja oli tehnyt 
vahinkoa på Per Larssons fiskeri. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Per Larsson ku 4, hev 1, härkiä 1, le 1, nk 
1-1-3-1, la -, oa 58:6, ny 7. 
 
LAURI  PIETARINPOIKA  mk 1564-    . Äv 1564:7:22, 1569:7:14. Lasse 
Perss. mk 1564, Lassze Personn mk 1565, Lasze Perszonn mk 1569, 
Lasse Peersson, Peerss. mk 1570-71. 
   Lm Lasz Person (ei kylää) kevk 26.3.1552, Lasse Persson kevk 
1553, Lasse StorSäkylen kk 23.7.1553, Lasse Persson sk 8.12.1553, 
Lass Persson Säckylä kk 6.8.1555, Lass Persson Står Säkylä stk   
.4.1556, Lasse Storby sk 14.1.1562, Lasse Persson Storsäkylä kevk 
10.7.1562, Lasse Persson Storsäkylä lk 16.3.1566, kk 3.9.1566, sk 
17.11.1566, Lasse Persson Stårsäkylä lk 16.3.1567, Lasse Persson 
ibm (Stårsäkylä) kk 1.7.1567, Lasse Persson ij Stårsäkylä sk 
15.11.1567, Lasse Persson ibm (Stårsäkylä) lk 1.4.1568 ja Lasse 
Persson i Stårsäkylä sk 31.12.1569 eli yhteensä 16 kertaa. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 tuomittiin Lasse Persson Säkijläst saamaan 
3 markkaa siitä hevosesta, jonka talon XVII Mikko Klemetinpojan 
hevonen löi kuoliaaksi. Kevk 25.4.1551 Lassz Person i Stor Säkijlä 
oli velkaa Mannilan Frans Matinpojalle (talo?) Eurasta. Kk 
8.8.1551 oikeuden eteen tulivat Lasse Person af Stor Säkijlä ja 
hänen isänsä äidin sisar Birita Andersdotter ja ilmoittivat 
tehneensä sellaisen kaupan, että Birita myi Lasselle 3 ¾ kyynärän 
osuuden kylän maista nimeltään Kauppilan maa 34 markan hinnasta. 
(Mikäli Kauppilanmaa oli Piritan perintöä, on Pietari Laurinpoika 
taloon vävyksi tulleen poika).  
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   Vuonna 1554 Lasse Persson aff Säkylä osti Kokemäenkartanosta 
pannin ohraa, VA 1972 f. 84v. 
   Sak kk 28.7.1554 Pyhäjoen Markku Sipinpoika (talo XII) t > Lass 
Persson Säkylän, stk   .4.1556 talon XIX Knuut Pietarinpoika oli 
lyönyt hajalle Lass Perssons sooff (saavin) ibm, lk 16.3.1567 
Lasse Persson ibm (Stårsäkylä) ei ole täysin maksanut vuoden 1566 
apuveroa, kk 1.7.1567 Lasse Persson Stårsäkylä t & talon XVI Erkki 
Knuutinpoika. Lk 19.2.1565 Lasse Persson ibm (?) ottanut & talon 
III Markku ottanut Korven Marketta Mikontyttäreltä (talo I) 1½ 
karpiota ohraa. 
 
   XIII 
 
MARTTI  HEIKINPOIKA  mk 1540-61, kym 1548-62. Äv 1540:4, 1554:3, 
1557:2, 1558:3. Karja 1540: hev -, härkiä 4, le 4, nk 2, la 10, ny 
10.25. Morthen Antilan mk 1546, Morthen Matilan (?) 1552, Morten 
(Mortin, Morthen) Hen.ss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1548, 
1560. Morthen Henderss. kym 1557, 1561, Mortin Hinderson kym 1558. 
Morthen Hen.son kym 1562. 
   Kym 1548 ruis ½, ohra ¾, pavut ¼ pannia (= 30 kappaa). Lv 
1548:1, 1557:2½. Kym 1558 ruis ½, ohra ½, pavut 2 c (= 22 kappaa). 
Kym 1562 ruis ½, ohra ½, pavut 1 c (= 21 kappaa). 
   Lm Morthen Säkijlän sk 30.10.1550, Mortten Hendrickson i Stor 
Säkijlä (sak.l.: Isonkylän) kevk 25.4.1551, Mortten Hendrickson i 
Storby sk 25.11.1551, Mortten Hendrickson Isonkylen kevk 
26.3.1552, Mortin Henrickson kevk 1553, Morten Ysosäkilän sk 
8.12.1553, Mårten Storsäkilä kk 28.7.1554, Morthen Hen. Isosäkylä 
sk 12.11.1555, Morthen Hendersson ibm (Storby) kevk 22.5.1556, 
Morthen Sáckilen tk 1557, Morthen Stor Säkylä sk 14.1.1562 eli 11 
kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Morthen Hendricksson 
Ijsokijlän km Kankaanpäässä, sk 30.10.1550 Morthen Säkijlän km 
Polsu > Tuiskula, kevk 25.4.1551 Mortten Hendrickson jm Vähä-
Säkylässä, sk 25.11.1551 Mortten Hendrickson i Storby km Ylistaron 
Tuomas Torkkeli Kokemäeltä > Lähteenkylän Juho (talo I), sk 
10.12.1552 Morthen H. i Säkylä todisti Karhian Kaarina 
Juhontyttären (talo VII) asiassa. 
   A-S mp muut asiat: Euran kk 25.7.1550 Eurakosken Anna (talo I) 
tuomittiin saamaan kolmen viikon sisällä aff Mortthen Hendricksson 
Säkijläst ‘hyvien miesten’ laskennan mukaan 3 markkaa ja 5 
äyrityistä. Huittisten kevk 22.3.1552 Mortten Hendrickson Säkijlän 
tuomittiin saamaan rahansa Matkusjoen Antti Olavinpojalta (talo 
II) kolmen viikon sisällä. Euran kk 23.7.1552 oikeuden eteen 
tulivat Sorkkisten Heikki Juhonpoika (talo I) ja Morthen 
Henrichson i Iso Säky: ja ilmoittivat vaihtaneensa maita siten, 
että Heikki antoi Martille 7 neljännestä (kyynäriä kylän osuutta) 
peltoa ja niittyä i Säkylä (ilm. Iso-Säkylästä) sekä Martti 
Heikille vastaavasti peltoa ja niittyä Sorkkisista. Martti 
säilytti kuitenkin myllynsä (Sorkkisissa?) sekä Heikki osuutensa 
kalaveteen (Pyhäjärvessä). 
   Sak Köyliön kevk 7.5.1554 talon II Matti Vimma ja Morten 
Hendricsson ibm olivat Pyhäjoen Klemetti Toraman (talo VII) 
tietämättä ottaneet häneltä kuusi talvikuormaa heiniä. Kumpikin 
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sai väkivallan teosta 40 markan sakon, vaikka samalla sanotaan, 
että he olivat sen tehneet Jöns Knuutinpojan puolesta (laamanni 
Jöns Knuutinpojalla oli talo XIX Iso-Säkylässä). Sk 12.1.1555 
Clemet Jonsson (Vähä-Säkylä talo II) t > Morthen Hen.sson Stor 
Säkylä (molemmat olivat samojen käräjien lautakunnassa). Euran ja 
Köyliön lk 16.3.1555 Morthen klockare i Säckylä sai sakot 
sopimattomasta kielenkäytöstä (oli tavallista, että joku 
kirkonkylän isännistä toimi lukkarina). 
 
SIMO  MARTINPOIKA  mk 1564-    , kym 1563-    . Äv 1564:3:17, 
1569:4:1. Simon Morthenss. (Mårthenss.) mk 1564, 1570-71, kym 
1564-67, 1569-71. Sijmon Mor.ss. kym 1563. Simon Morthensznn mk 
1565, Morthenzn mk 1569.  
   Lv 1564-67:4½-5½-3½-4½, 1569-71:2-5½-3. 
   Lm Simon Morttensson Storsäkylä sk 25.11.1567, Simon Mortensson 
ibm (Storsäkyle) kk 29.8.1568, sk 24.11.1570, Simon Mortensson 
Storsäkylä tk 14.2.1571 ja kk 18.9.1571 eli 5 kertaa. 
   Sak sk 17.11.1566 Vähä-Säkylän Klemetti Juhonpoika (talo II) t 
> Simon Morthensson StorSäkyla. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Simon Morthensson ku 16, hev 1, härkiä 1, 
le 2, nk 0-2-3-3, la 8, oa 103:4, ny 10. 
 
   XIV 
 
URBANUS  mk 1540-43, äv 1540:3. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 2, 
nk 2, la 5, ny 7.625. 
 
PENTTI  LAURINPOIKA  mk 1544-52, äv 1544:3. Bentt Larss. mk 1546, 
Bencth Larssonn mk 1552. 
 
MARTTI  MARKUNPOIKA  kym 1548 Morten Marcusson ruis 1 c, ohra 1 c, 
pavut 1 c (= 3 kappaa). Lv 1548:1. 
 
JAAKKO  TUOMAANPOIKA  mk 1554-61, äv 1554:2:20. Jacob Thomass. mk 
1554-55, 1557-58, 1561. Lv 1557:½. Vuonna 1551 Jacop Thomasson ibm 
(Står Säkylä) osti Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 
6v. 
 
MATTI  URBANUKSENPOIKA  mk 1564-    , kym 1557-    . Äv 1564:3:8. 
Matz Urbanuss. mk 1564, kym 1557, 1564-67, 1569-71 ja muita 
muotoja.  
   Kym 1558 Matz Urbanusson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 2 c, pavut 2 
(= 14 kappaa). Kym 1562 Madz Vrbanusson ruis ¼, ohra ¼ pannia, 
pavut 1 c (= 11 kappaa). Lv 1564-67:1½-1½-1-1½, 1569-71:½-3½-1. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Madz Vrbanusson huonot aidat. 
   Sak kk 3.9.1566 Matts Urbanuss. ibm (St. Säkylä) huonot aidat, 
sillat, ojat, ei humalistoa, kk 18.9.1571 Mattz Urbanusson Stor 
Säkylä huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Mattz Urbanusson ku 4, hev -, härkiä -, le 
2, nk 1-0-1-1, la 4, oa 41:4, ny 4. 
 
   XV 
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MATTI  mk 1540-43, äv 1540:3. Karja 1540: hev 1, härkiä -, le 
2, nk -, la 2, ny 4.25. 
 
JAAKKO  MATINPOIKA  mk 1544, 1554-    , kym 1548-    . Äv 1544:3, 
1554:2:8, 1564:3:16. Jacop (Jacob, Jaco.) Matzss. (Madzss.) mk 
1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 1557, 1560-61, 1563-67, 
1569-71. 
   Kym 1548 Jacob Matzss. ruis 3 c, ohra 3 c, kaura 1 c, pavut 2 c 
(= 9 kappaa). Lv 1548:2, 1557:1. Kym 1558 Jacob Matzson ruis 3 c, 
ohra 3 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 8 kappaa). Kym 1562 Jacop 
Madzson ohra ¼ pannia, ruis 6 c, pavut 1 c (= 12 kappaa). Lv 1564-
67:2-2-1½-3, 1569-71:½-3-1.  
   Vuonna 1552 Jacop Madzss. lainasi Kokemäenkartanosta pannin 
ohraa, VA 1946 f. 57v. Vuonna 1554 Jacop Matzss. Stor Sekyle osti 
Köyliönkartanosta pannin ohraa, VA 1969 f. 55. Vuonna 1551 Jacop 
Madzsson ibm (StorSäkylä) lainasi pannin ruista, VA 1944 f. 16v. 
   Lm Jacop Madzsson StorSäkylä stk   .4.1556, Jacop Madzsson ibm 
(Storby) kevk 22.5.1556, Jacop Madzsson Stårby kk 14.8.1556, Jacop 
Madzsson Storsäkylä sk 19.11.1564, Jacop Madzsson ibm (Storsäkylä) 
kk 1565, Jacop Mattzsson Stor Säkylä sk 4.12.1565, Jacop Mattzsson 
ibm (Storsäkylä) lk 16.3.1566, Jacop Matzsson St. Säkylä kk 
3.9.1566, sk 17.11.1566, Jacop Mattzsson ibm (Står Säkylä) lk 
16.3.1567, Jacop Mattzsson Stårsäkylä kk 1.7.1567, Jacop Matzsson 
ibm (Stårsäkylä) lk 1.4.1568, Jacop Matzson Storsäkylä tk 2.3.1570 
ja kk 24.6.1570 eli yhteensä 14 kertaa. 
   Sak kevk 22.1556 Jacåp Madzsson Isokylä tottelemattomuus 
käräjillä (oli samojen käräjien lm).  
   Hv 1571 Stårsäkylä: Jacob Mattzsson ku 8, hev 2, härkiä -, le 
1, nk 0-0-3-2, la 4, oa 62:4, ny 8. 
 
   XVI 
 
ERKKI  KNUUTINPOIKA  mk 1540-52, 1564-65, kym 1548-64. Äv 1540:2, 
1564:3. Karja 1540: hev 1, ny 2. Erich (Erick) Knutzss. (Knutss.) 
mk 1546, 1564, kym 1557, 1560-62, Erick Knutzsonn mk 1552, 1565.  
   Kym 1548 Eric Knutss. ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 2 c (= 8 
kappaa). Lv 1548:-. Kym 1558 Erich Knutson ruis 3 c, ohra 3 c, 
pavut 1 c (= 7 kappaa). Kym 1562 ruis ¼, ohra 3 c, pavut 1 c (= 9 
kappaa). Lv 1564:1½. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 Eric Knwttson vastuupakoilu. 
   Sak lk 16.3.1567 Erich Knuttzsson ibm (Stårsäkylä) ei ole 
täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa, kk 1.7.1567 talon XII Lauri 
Pietarinpoika t & Erich Knutzsson ibm ja talon V Sipi Juhonpoika t 
> Erich Knutzsson ibm, sk 15.11.1567 Erich Knutzsson ij Stårsäkylä 
ei ole maksanut täysin vuoden 1565 apuveroa. 
   Vuonna 1552 Erich Knutss. ibm (Stor Säkylä) lainasi 
Kokemäenkartanosta 2 pannia ohraa, VA 1946 f. 57v. 
 
PERTTU  YRJÖNPOIKA  mk 1569-    , kym 1565-    . Äv 1569:4. 
Bertill (Bertil) Jörenss. kym 1565-67, 1569-71, mk 1571. Bertil 
Jörenszon mk 1569, Bertill Iörenson mk 1570. 
   Lv 1565-67:1-2-2, 1569-71:0-2-0. 
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   Sak sk 19.11.1564 Bertill Jörensson Storsäkylä huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. Sk 17.11.1566 Bertill 
Jörensson Stor Säkylä huonot aidat, sillat, tiet ja ojat. Samoilla 
käräjillä Bertil Jörensson Stor Säkylä sai sakot ilmeisesti siitä, 
ettei tullut vastaamaan käräjille, vaikka oli saanut haasteen (= 
vastuupakoilu). Edellinen sakko oli annettu käräjillä oikeaksi 
todistetun listan mukaan. Kk 29.8.1568 Bertil Jonsson (?) ij 
Storsäkylä t > Vähä-Säkylän talon III Martti Juhonpoika. Bertil 
Ionsson (?) ibm (Stårsäkylä) huonot aidat ja sillat. 
 Taloa ei ole hv 1571. 
 
   XVII 
 
KLEMETTI  JUHONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:4, 1541:3, 1544:4. Karja 
1540: hev 1, härkiä 2, le 1, nk 1, la 8, ny 6.5. Clemet Jonss. mk 
1546, Clemitt Jönssonn mk 1552. Kym 1548 Clemet Jonss. ruis 8 c, 
ohra 10 c, pavut 4 c = 22. Lv 1548:2. A-S mp: Euran kk 10.8.1551 
määrättiin 6 miestä erottamaan Clemet Ionsson Säkylä’n vaimon 
perintöosuus Mannilan Tuomas Tuomaanpojalta (talo V). Kyse oli 
vaimon isänperinnöstä. 
 
MIKKO  KLEMETINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4:18, 
1555:4:16, 1557:3:6, 1558:4:16, 1569:3:16. Michil (Michill) 
Clettss. mk 1554-55, 1557-58. Michel (Michil, Mickil) Clemetts., 
Clemettzss. mk 1561, 1564, kym 1557, 1560, 1562-67, 1569-71. 
Mickell (Michell) Clemettzson mk 1565, 1569-71. Michel Cle.ss. kym 
1561. 
   Kym 1548 Michil Clemetts ohra 1 kappa, är en hwssman (ei ollut 
siis vielä talossa XVII, jonka isäntä Klemetti on samassa 
luettelossa. Mikko asui itsellismiehenä viljellen vähän ohraa.) 
Kym 1558 Michil Clettson ruis 2 c, ohra 2 c, kaura 1 c (= 5 
kappaa). Kym 1562 ruis ¼ pannia, ohra 3 c (= 8 kappaa). Lv 1557:1, 
1564-67:1-1½-1-1½, 1569-71:0-1½-0. 
   Vuonna 1552 Michill Clemitss. aff StorSäkylä lainasi 
Kokemäenkartanosta pannin ohraa, VA 1946 f. 57v. 
   A-S mp: kk 1550 Mickel Säkijlän t > Clemet Vähäkijlän (talo 
II), Lasse Pietarinpojan (talo XII) hevonen oli lyönyt kuoliaaksi 
Mickel Clemetssons häst. Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 Mickel 
Clemetson Säkijlen todisti Karhian Jaakko Sipinpojan (talo IV) 
perintöasiassa. 
   Köyliön kevk 26.3.1552 Mickel Clemitson lm. 
   Sak kk 14.8.1556 talon V Sipi Juhonpoika t > Michill 
Clemitssons hustru, lk 16.3.1567 Michill Clemetsson ibm 
(Stårsäkylä) ei ole täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa, lk 
1.4.1568 Kankaanpään Sipi Antinpoika (talo?) t & Michill 
Clemettzsson ij Lille Säkylä (?). 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Michill Clettsson ku 5, hev 1, härkiä -, le 
-, nk -, la -, oa 7:7, ny 2. 
 
   XVIII 
 
NIILO  OLAVINPOIKA  mk 1540-61, kym 1548. Äv 1540:2, 1541:3, 
1544:2, 1554:3:6, 1557:3:16, 1558:3:6. Karja 1540: hev -, härkiä 
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2, le 2, nk 1, la 6, ny 5.25. Nils (Niels, Nilss) mk 1546, 
1554-55, 1557, 1561. Nils Olefssonn mk 1552, Nils Oleffs. mk 1558. 
   Kym 1548 Niels Olss. ruis ¼, ohra ¼ kappaa, pavut 1 c (= 11 
kappaa). Lv 1548:-, 1557:-. Taloa ei ole kym 1557-58. 
Vuonna 1551 Nils Olsson ibm (StorSäkylä) lainasi 
Kokemäenkartanosta 2 pannia ruista, VA 1944 f. 16v. 
 
ERKKI  NIILONPOIKA  mk 1564-    , kym 1561-    . Äv 1564:2:22, 
1569:3:1. Erich Nilss. mk 1564, kym 1561, 1564-67, 1569. Erich 
Nielszonn mk 1565, Nilszon mk 1570, Niilss. mk 1571, Nilsson kym 
1560, Erick Nielsson kym 1562, Nielss. kym 1563.  
   Kym 1562 ruis ¼ pannia, ohra 4 c, pavut 1 c (= 10 kappaa). Lv 
1564-67:1½-½-1-1½, 1569-71:0-2½-½. 
   Sak kk 3.9.1566 Erich Nilsson St. Säkylä huonot aidat, sillat 
ja ojat, ei humalistoa. Lk 16.3.1567 Erich Nilsson Storsäkylä t > 
Jacop Erichsson ibm (talo?). Kk 18.9.1571 Erich Nilsson ibm (Stor 
Säkylä) huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Erick Nilsson ku 4, hev 1, härkiä -, le 1, 
nk 1-0-0-1, la 1, oa 26½, ny 4.125. 
 
   XIX 
 
   RA:ssa on Naantalin luostarin peruihin kuuluva puoliarkin 
paperille kirjoitettu päiväämätön anomus Ruotsin valtaneuvostolle 
(ilmeisesti anomuksen konsepti). Siinä pyydetään verovapautta 
muutamiin tiloihin ja mainitaan myös ‘war nadig herre kongen’. 
Anomus on kaiketi ajalta, jolloin unioni- 
kuningas on ollut tulossa Tukholmaan. Lähinnä tulee kyseeseen 
kuningas Hannu, ja vuosi on silloin joko 1497 tai 1500. Viimeisenä 
luettelossa on seuraava kohta: Item v… j Säkela j Effra sokn. 
Pain. Edvard Grönblad, Nya källor till Finlands medeltidshistoria 
n:o 35, s. 73. Naantalin luostarilla on siis ollut tila Säkylässä, 
mutta tietoa ei ole siitä miten luostari on sen saanut. 
 
   Iso-Säkylässä on ollut 1540-44 seuraava sääntöveroa maksava 
tila:  
MIKKO  mk 1540-44, äv 1540:7, 1541:6½, 1544:4½. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 2, le 2, nk -, la 6, ny 6.75. Michel Säkylän mk 1540-41. 
Naantalin luostarin tiloja ruvettiin peruuttamaan Västeråsin 
resessin tultua hyväksytyksi valtiopäivillä 1527. Näin tekivät 
varsinkin aateliset, mutta myös porvarit, jopa talonpojat. 
Perusteena oli yleensä tilan aikaisempi kuuluminen suvulle. 
Kuningas puuttui 1530-luvun lopulla asiaan ja kielsi yksityisten 
peruutukset. Olettaen että luostarin yritys saada rälssivapaus 
Säkylän tilaan oli epäonnistunut, voi pitää todennäköisenä, että 
kruunu otti sen yksityiseltä haltuunsa vähän ennen v. 1540, koska 
se oli verotila. 
   Mutta asia ei ollut sillä selvä. Viimeistään 1548 tila oli 
laamanni Jöns Knuutinpojan hallussa. Kun kuninkaan kirjurit 1556-
57 tutkivat aatelin suorittamia tilushankintoja, he panivat 
muistiin, että Jöns oli tilan ostanut Turun porvari Pietari 
kirjurilta, jonka vapaasyntyisyydestä ei ollut kukaan kuullut. 
Näin tila meni rälssiksi ja kruunu menetti sen, mistä nimenomaan 
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huomautetaan. VA 60a f. 37. Anthoni, Finlands medeltida frälse 
och 1500-adel s. 350. 
   Turun porvari Pietari kirjurista ei ole muita tietoja. Jollakin 
perusteella joku Pietari kirjuri lienee todella hankkinut 
Naantalin luostarin tilan Säkylästä itselleen, menettänyt sen 
sitten kruunulle, mutta myynyt sen kuitenkin laamanni Jönsille. 
Tämä sai sen pitää ehkä siksi, että hän luovutti valtiolle muualta 
tiloja. Ainakin jo 1566 tila oli Kustaa Finckellä, jonka vaimo oli 
Jöns Knuutinpojan sisaren tytär. Sen jälkeen se oli Fincke-suvulla 
1600-luvulle asti. 
 
Lampuodit: 
KNUUT  PIETARINPOIKA  kym 1548 Knut Persson, Jons Knutssons landbo 
ruis 1, ohra 1, pavut ½ pannia, vehnä 1 c (= 51 kappaa). Kym 1557 
Knut Peerss. ruis ½,ohra ¼ pannia (= 15 kappaa). Kym 1558 Knut 
Persson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 1 c, pavut 3 c (= 24 kappaa). 
Kym 1560 Knuth Persson ruis ½, ohra ½, pavut ¼ pannia (= 25 
kappaa). Kym 1561 Knut Perss. samoin kuin 1560. Kym 1562 Cnuth 
Persson ruis 1, ohra 1 pannia, vehnä 1 c, pavut 3 c (= 44 kappaa). 
Vuosi oli myös verotalollisille hyvä, minkä vuoksi se on valittu 
tekstiin otettavaksi. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 Knwtt Person, Jons Knwttsons lanbå 
(sak.l.: Knutt Persson Säkylän) t > Clemet Ionsson ibidem (=? 
Vähä-Säkylän talon II Klemetti Juhonpoika, joka istui samojen 
käräjien lautakunnassa). Kevk 1551 talon II Matti Vimma 
vapautettiin syytteestä, jonka Knutt Person oli esittänyt ja jonka 
mukaan hän olisi tehnyt huorin erään piian kanssa. Matti kuitenkin 
sai lautakunnan ja käräjäyleisön uskomaan, että Knuut puhui 
perättömiä. Knuutin sakoista ei puhuta mitään, ehkä sen vuoksi, 
että ne menivät hänen herralleen Jönsille, joka valtaneuvoksena 
oli siihen oikeutettu (Klemetin mustelmista sakko oli 9 markkaa, 
mistä Knuut maksoi kruunulle 3 markan sijasta 6 äyriä). Kevk 1551 
talon I Jons Deen väitti, että Knutt Person olisi ottanut hänen 
navetastaan salaa härän, mutta Knuut vannoi itse 12:na 
puhdistusvalan ja pääsi vapaaksi syytteestä. (On huomattava, että 
rälssin lampuoti pystyi saamaan 11 miestä pitäjästä vannomaan 
puolestaan). Sk 25.11.1551 Knwtt Person i Storby oli lyönyt kaksi 
mustelmaa talon X Reko Ragvaldinpoikaan, sakko 6 markkaa, maksoi 
kruunulle ½ markkaa. 
   Sak Euran ja Köyliön lk 15.2.1553 Vähä-Säkylän Matti Mikonpoika 
(talo V a 2) sai 40 markan sakon väkivallanteosta > Knut Perssons 
gård j Står Säkyle, Köyliön kevk 1553 Knut Persson t > Siffred 
Kopalan (Karhia talo VII). Euran ja Köyliön lk 26.1.1554 Knuth j 
Storsäkyle sai 40 markan sakon tunkeutumisesta j Mortin Iönssons 
gordh j lille Säkile (talo III). Köyliön stk   .4.1556 Knuth 
Persson j Säkylä oli lyönyt rikki saman kylän Lasse Pietarinpojan 
(talo XII) saavin, sk 14.1.1562 Sigd Koppa (Karhia talo VII) t > 
Knuth j Storsäkylä, Knuth i Storsäkylä t > Anders Nielsson ibm 
(talo V). 
   Knutth Person kym 1564, lv 3. 
 



 2047 
TUOMAS   JAAKONPOIKA  kym 1565-    . Tomas Jacopss. kym 1565, 
Tomas (Thomas) lambo kym 1566-67, 1569-71. Lv 1565-67:3-1½-0, 
1569-71:0-2-1. 
   Sak kk 3.9.1566 Thomas Jacopsson ibm (St. Säkylä) huonot aidat, 
sillat ja ojat, ei humalistoa. Sk 17.11.1566 Thomas Jacopsson ibm 
(Stor Säkylä) huonot aidat, sillat, tiet ja ojat. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Thomas Iacobsson ku 4, hev -, härkiä -, le 
4, nk 2-0-3-2, la 6, oa 84:-, ny 8.25. 
 
taloihin sijoittamatta: 
KLEMETTI  TUOMAANPOIKA  A-S mp: sk 25.11.1551 Vähä-Säkylän Martti 
Juhonpoika (talo III) t > Clemet Thomasson i Storby. Kevk 
26.3.1552 Eskil Vätti (Vähä-Säkylä talo IV) ja Clemet Thomasson t 
> Eric Virszonoian (Loimijoen Virttaa talo V). Vuonna 1552 Clet 
Thomasson lainasi Kokemäenkartanosta pannin ohraa, VA 1946 f. 57v. 
Vuonna 1554 Clemit aff StårSäkylä osti ohraa pannin, VA 1972 f. 
84. Clemit Säkylän osti 1554 ruista, VA 1972 f. 78v. (Voi olla 
joku muukin Klemetti). 
 
PIETARI  A-S mp: kk 8.8.1551 Per fähördinge (karjapaimen) i 
Säkijlä by t > Kepolan Simo (talo XVII), sk 25.11.1551 Vähä-
Säkylän Mikko Jesperinpoika (talo V a) t > Per fädreng i Storby. 
 
PIRITTA  A-S mp: kevk 26.3.1552 talon VIII Heikki Pietarinpoika t 
> Birit ibidem. 
 
KERTTU  sak sk 8.12.1553 Gertrudh Ysosäkilen t > Valborgh ibm, 
kevk 14.6.1555 talon V Sipi Juhonpoika t > Gertrud Clemettsdotter. 
 
VALPURI  sak sk 8.12.1553 saman kylän Kerttu t > Valborgh ibm. 
 
ALIISA  sak kevk 14.6.1555 talon V Sipi Juhonpoika t & Alij ibm. 
 
CIRELL  sak kevk 22.5.1556 Cirell Stårkylä t & Vähä-Säkylän Tapani 
Klemetinpoika (talo?). Nimi lienee johtunut joko naismarttyyri 
Cyrillasta tai marttyyri Cyrilluksesta, Kreetan piispasta. 
Kumpaakaan ei ole keskiajan virallisessa Turun tuomiokirkon 
pyhimyskalenterissa. Näitä pyhimyksiä on palvottu enemmän 
kreikkalaiskatolisessa kirkossa ja meidän ortodoksisten 
karjalaisten keskuudessa. Venäläinen miehen nimi on Kirill, siis 
aika lähellä yllä olevaa nimeä. 
 
KRISTOFFER  sak sk 14.1.1562 Christoffer fädreng (karjapaimen) i 
Storsäkylä, Karhian talon VII Simo Koppa löi. Kk 6.8.1555 
Puolimatkan Jaakko Matinpoika (talo I) t > Stårsäckylä bönders 
fäback (kylän karjapaimen, voi olla = Kristoffer). 
 
MIKKO  ERKINPOIKA  sak sk 19.11.1564 Michel Erichsson Storsäkylä t 
> talon III Klemetti Markunpoika. 
 
JAAKKO  ERKINPOIKA  sak lk 16.3.1567 talon XVIII Erkki Niilonpoika 
t > Jacop Erichsson ibm. 
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A-S mp koko kylää koskevat asiat: 
Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 määrättiin 12 miestä suorittamaan 
ennen 12.6. oikea sarkajako Iso-Säkylän, Vähä-Säkylän ja Pyhäjoen 
kesken yhteisellä suolla nimeltään Koifuistonmaa. 
Köyliön kk 19.7.1552 uusittiin aiempi tuomio, jonka mukaan kukaan 
ei saa asettaa katiskoitaan Kivijokeen (Kiffuiioki) Säkylän ja 
Pyhäjoen talollisten vahingoksi, jotta joessa voisi vesi juosta 
vapaasti ja että se pysyisi puhtaana. 
 
VÄHÄ-SÄKYLÄ  Vähäsekyle mk 1540, Wähäkylä mk 1544, 1546, 1552, kym 
1548, Lille Säkijlä mk 1554-55, Lille Säckyle mk 1557, Lille 
Säckile mk 1558, Lillaby kym 1558. 
 
   Tukholman raastuvassa 14.11.1496 Jöns Nielsson (ilmeisesti 
Tukholman porvari) sai vastuuvapauden sisaren perinnön jaosta. 
Perijöitä olivat sisaren tyttären mies Jens Mickelsson j Töringhe 
sochn (Södermanlannin Turinge) ja sisaren poika Lasse Olsson j 
Kijwla sochn j Findland j Litzlekyle bij. Stockholms stads 
tänkeböcker 1492-1500 s. 316. 
 
   I 
 
SIMO  mk 1540-42, äv 1540:½, 1541:2. Karja 1540: hev -, härkiä -, 
le 2, nk 1, la 6, ny 3.25. 
 
SIPI  mk 1543 Siffred äv 2. Taloa ei ole mk 1544-52. 
 
MARKKU  SIPINPOIKA  mk 1554-    , kym 1548-    . Äv 1554:2, 
1564:2:1, 1569:3:2. Marcus Siffridz., Siffredss., Siffredzs. mk 
1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560-61, 1564, 1566-67, 
1569-71. Marcus Sigdzsonn mk 1565, Siffdzson mk 1569, Siffredzson mk 
1570, kym 1565. Marchus Sigdss. mk 1571, Sigdzson kym 1562, Sigdzss. 
kym 1563. Kym 1548 Marcus Siffredss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 
2 c (= 12 kappaa). Lv 1548:2, 1557:2. Kym 1558 ruis 3 c, ohra 3 c, 
pavut 1 c (= 7 kappaa). Kym 1562 ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 1 c, 
pavut 2 c (= 13 kappaa). Lv 1564-67:1½-2-2½-1, 1569-71:3-6-3. 
   Sak sk 12.1.1555 Marcus Siffredsson lille Säckylä t > Maisa 
Korckoijsen (talo VII), kk 1565 Thomas Kömäri Lille Säc (kylä?, 
p.o. Pyhäjoki talo II) oli vallannut maata (?) aff Marcus 
Siffredsson Lille Säkylä, kk 3.9.1566 Marcus Sigfredsson L:Säkylä 
huonot aidat, sillat ja ojat, ei humalistoa, lk 1.4.1568 Marcus 
Mattzsson ij Lille Säkylä (talo?) t > Marcus Sigfridssons dotter 
ibm. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Marcus Siffredson ku 10, hev 1, härkiä 1, 
le 1, nk 0-1-1-2, la 3, oa 61:6, ny 6.375. 
 
   II 
 
   Pyri Oleffz oli noin v. 1422 kaupanvahvistajana Säkylän 
puolesta piispa Maunun eräissä maahankinnoissa Säkylästä. RA 
Skoklosters cod. Aboensis f. 76, Mk 399. 
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JUHO  NIILONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:1, 1541:2½, 1542:2, 
1544:3½. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, nk 2, la 9, ny 9.125. 
Ions Nils. mk 1540-42, Ions Purrj mk 1546, Jöns Pÿrri mk 1552. Kym 
1548 Jons Nielss. ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 8 c (= 28 kappaa). 
Lv 1548:3. 
 
KLEMETTI  JUHONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:2, 
1557:3½, 1564:2, 1569:2:6. Clett (ym. muotoja) Jonss. (Jönss.) mk 
1554-55, 1557, 1561, 1564, 1571, kym 1557, 1560-61, 1563-67, 1569-
71.  
   Lv 1557:2½. Kym 1558 Clemet Ionson ruis 8 c, ohra 5 c, pavut 2 
c (= 15 kappaa). Kym 1562 vain nimi. Lv 1564-67:2-3½-3-3½, 1569-
71:1½-7-2. 
   Vuonna 1551 Clemith Jönsson lainasi Kokemäenkartanosta 2 pannia 
ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 Clemet Jönss. ibm 
(Lillesekyle) osti Köyliönkartanosta ohraa pannin sekä 
Kokemäenkartanosta Clemit Jonssonn aff Säkylä osti ruista pannin, 
VA 1972 f. 77.  
   Lm Clemet Ionson i Lille Säkijlä kevk 25.4.1551, Clemet Ionson 
i Lillebij kk 8.8.1551, Clemet Ionsson i Lillebij sk 25.11.1551, 
Clemith Snoki kk 19.7.1552, Clemith Ionsson Vähäkyll (sak.l.: 
Clemet Noki) sk 10.12.1552, Clemitt Iönsson Vehesäkilan sk 
8.12.1553, Clemeth Iönsson ibm (Säkile) Euran ja Köyliön lk 
26.1.1554, Clemeth Iönsson ibm (Säkilä) kevk 7.5.1554, Clemeth 
lille Säkilä kk 28.7.1554, Clemett Jonsson lille Säkylä sk 
12.1.1555, Clemet Jonsson Säkylä Euran ja Köyliön lk 16.3.1555, 
Clemett Jonsson lill Sä: kevk 14.6.1555, Clemeth lille Säkylä kevk 
22.5.1556, Clemith Jönsson lille Säkylä kk 14.8.1556, Clemet 
Jonsson sk 14.1.1562 (vaihtoehto: Clemet Jönsson Toraman 
Pyhäjoki), etsikkokäräjillä Porissa 2.8.1564 Köyliön lm Clemet 
Lill Säkylä (Clemet Lil Säkylän ) VA Ylä-Satakunta KOa 51 f. 124v-
126 (78 f. 1147- ), Clemett Jonsson Lille Säkylä sk 19.11.1564, 
Clemett Jonsson ibm (Lille Säkylä) kk 1565, Clemett Jonsson Lille 
Säkylä sk 4.12.1565, lk 16.3.1566 ja Clemet Ionsson ij Lillesäkylä 
kk 29.8.1568 eli yhteensä 21 (20?) kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 
Clemet Ionsson Säkijlä jm Kankaanpäässä, Clemet Säkijla jm 
Karhialla. Köyliön kk 8.8.1551 Clemet Ionson Säkijla jm 
Kankaanpäässä. Sk 25.11.1551 Clemet Ionson i Lillebij km Heikkalan 
Heikki (Kankaanpää I) & Jacop Rumppulan (talo?). Kevk 26.3.1552 
Clemet Ionson i Lillebij jm Kepolan Frans (talo XIII) & Vähä-
Säkylän Matti Mikonpoika (talo V a 2). 
   A-S mp muut asiat: kk 29.7.1550 Mickell Säkijlän (Iso-Säkylä 
talo XVII) t > Clemet Vähäkijlän, sk 30.10.1550 tuomittiin 
Vähäkylän Matti Erkinpoika (talo IX) saamaan yksi 8 markan 
arvoinen härkä saman kylän Klemetti Juhonpojalta esittämänsä 
kirjeen perusteella, kevk 25.4.1551 Iso-Säkylän lampuotitilan 
(XIX) Knuut Pietarinpoika t > Clemet ibidem (?), Mannilan Frans 
Matinpoika (talo?) haki saataviaan mm. Klemetti Juhonpojalta Vähä-
Säkylästä, määrättiin 6 miestä tutkimaan emellan Mortten Ionsson 
och Clemet ibidem, kumpi oli ollut väkivallan teossa toisen 
talossa. Kk 8.8.1551 Iso-Säkylän Reko Ragvaldinpoika (talo X) oc 
Clemet Ionson i Lille Säkijlä ja Pyhäjoen Matti Tuomaanpoika (talo 
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I) ilmoittivat tehneensä sellaiset maiden vaihdot, että Clemet 
antoi Matille Pyhäjoelta ½ quarter oker jord för en tridiung, Reko 
Matille Pyhäjoelta 1 ¾ kyynärän pellon, mistä Matti antoi Rekolle 
ja Klemetille yhteisesti 1 ¼ kyynärän pellon Iso-Säkylästä. Kvk 
26.3.1552 talon III Martti Juhonpoika t > Clemet ibm, Marcus 
klockare (kylä?) t > Clemet Ionson. 
   Sak kk 23.7.1553 Clemet lille Säkylen t > Siffred ibm (talo X), 
Euran kk 21.7.1553 Mannilan Tuomas (talo VII) Eurasta oli tehnyt 
vahinkoa på Clemethz åkerteek (peltosaralla) aff lille Säkyle. 
Köyliön sk 12.1.1555 Clemet Jonsson (ei kylää, yllä on Vähä-
Säkylän Clemett Jonsson lm) t > Iso-Säkylän Martti Heikinpoika 
(talo XIII), kk 14.8.1556 Clemith Jonisson lille Säkylä t > saman 
kylän Esko Matinpoika (talo IX), sk 19.11.1564 talon IV Lasse 
Eskonpoika t > Clemett Ionsson ibm, sk 17.11.1566 Clemett Ionsson 
Lille Säkylä t > Iso-Säkylän Simo Martinpoika (talo XIII), lk 
16.3.1567 Clemet Ionsson ibm (Lillesäkylä) vastuupakoilu, kk 
29.8.1568 Mattz Knutzsson ij Lÿllesäkylä (talo VI) t & Clemett 
Ionsson ibm. Kesäkäräjillä 18.9.1571 Clemett Iönsson i Lille 
Säkylä todisti kunnossapitovelvollisuutensa laiminlyöneiden listan 
oikeaksi. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Clemet Jonsson ku 4, hev 1, härkiä 1, le 
1, nk 0-2-3-1, la 1, oa 60:6, ny 7.125. 
 
   III  Sorkkila 
 
JUHO   Euran, Köyliön ja Säkylän käräjillä 22.11.1420 oli piispa 
Maunun ja Polsun kylän välisiä niittyriitoja tutkineen 
katselmuskunnan 12. jäsen Jons Sorke. REA f. 159, Mk 388. Noin v. 
1422 piispan maahankintojen vahvistajana oli Jonis Sorke. 
Todistajana piispan maksusuorituksista oli Jonis Sorka. RA 
Skoklosters cod. Aboensis f.. 76 r-v, Mk 399. Säkylän ja Köyliön 
laamanninkäräjillä 20.11.1455 oli lm Jons Sårki, VA vuoden 1525 
vidimaation kopio, FMU  IV  2986. 
 
NIILO  Köyliön Polsussa 13.3.1458 pidetyillä laamanninkäräjillä 
oli lautakunnan 9. jäsenenä mies, jonka nimi REA:ssa f. 162v on 
Niels Sorikke ja RA Codex Aboensiksessa f. 76 Niclis Sorká. Mk 
584. Euran, Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 10.3.1461 oli 
12. lm Nicu Sorckki. RA Tidö saml., kopio vuoden 1567 
vidimaatiosta. BFH  IV  356. 
 
KLEMETTI  mk 1540-43, äv 1540:2, 1541:3. Karja 1540: hev 1, härkiä 
2, le 2, nk 2, la 4, ny 7.5. 
 
MARTTI  JUHONPOIKA  mk 1544-    , kym 1548-    . Äv 1544:3, 
1554:2:18, 1557:5:16, 1558:5:6, 1569:6½, 1570:6. Morten (Mortin, 
Morthen, Mårthen) mk 1546, 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 
1557, 1560-61, 1563-67, 1569-71. 
   Kym 1548 Morten Jonss. ruis 5 c, ohra 3 c, pavut 2 c (= 10 
kappaa). Lv 1548:4, 1557:5. Kym 1558 Mortin Jönson ruis ¾, ohra ½ 
pannia, kaura 2 c, pavut 3 c (= 30 kappaa). Kym 1562 Morthen 
Iönsson ruis 1, ohra ¾ pannia, pavut 4 c (= 39 kappaa). Lv 1564-
67:7½-8-7½-10, 1569-71:6-15½-7. 
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   Lm Morthen Ionsson Vähänkylän kk 19.7.1552, Mortin Jönsson 
kevk 1553, Mortin lille Säkylen kk 1553, Morten Jönsson sk 
8.12.1553, Morten Iönsson Säkilä kevk 7.5.1554, Morten Jönsson 
lille Säkylä kk 28.7.1554, Morthen Jonsson Vähäsäkylä sk 
12.1.1555, Morthen lill  Sä: kevk 14.6.1555, Morthen Jonsson 
Lilleby stk   .4.1556, Morthen Ionsson Storby (?) kevk 22.5.1556, 
Morten Jonsson lille Säkylä kevk 10.7.1562 eli yhteensä 11 kertaa. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 määrättiin 6 miestä tutkimaan emillan 
Mortten Ionsson och Clemet ibidem (talo II), kumpi oli tehnyt 
väkivaltaa toisen talossa, samoin määrättiin 6 miestä jakamaan 
perintö emillan Mortten Ionsson, Karin Hendricksdotter (talo?), 
Eskill Madtzson (talo IV) kullekin osuutensa mukaan. (Tämä Kaarina 
on Kepolan kylästä, ks. Kepola talo? ja Vähä-Säkylä talo IV Esko). 
Sk 25.11.1551 Mortten Ionsson i Lillebij t > Iso-Säkylän Klemetti 
Tuomaanpoika (talo?). Kevk 26.3.1552 Mortten Ionsson t > Clemet 
ibidem (talo II), oikeuden eteen tuli Mortten Ionsson af Lille 
Säkijlä vaimonsa Madlin Matintyttären kanssa ja ilmoitti heidän 
sopineen irtaimen ja ostomaiden jäävän kokonaan kauemmin elävälle. 
Kk 19.7.1552 Iso-Säkylän Sipi Juhonpoika (talo I) tuomittiin 
saamaan kattilansa vtaff Morthen Ionsson i Vähäkylä. 
   Sak Euran ja Köyliön lk 20.1.1554 Iso-Säkylän talon XIX Knuut 
(lampuoti) oli tunkeutunut j Mortin Ionssons gordh j lille Säkile. 
Köyliön lk 16.3.1567 Morthen Ionsson Lillesäkylä vastuupakoilu, kk 
29.8.1568 Iso-Säkylän Perttu Juhonpoika (talo XVI) t > Morthen 
Jonsson ibm (?). 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Morthen Jonsson ku 30, hev 2, härkiä 3, le 
6, nk 4-3-7-4, la 20, oa 243:6 (neljänneksen 6.), ny 24.5. 
 
MATLEEN  MATINTYTÄR  A-S mp: kevk 26.3.1552 hustrv Madlin 
Madtzdotter ilmoitti oikeuden edessä sopineensa miehensä Martti 
Juhonpojan kanssa irtaimen ja ostotilojen siirtymisestä kokonaan 
kauimmin elävälle (ei siis lapsille). 
 
   IV  Vätti 
 
HEIKKI  mk 1540-43, äv 1540:6, 1541:5½. Karja 1540: hev 1, härkiä 
6, le 9, nk 5, la 20, ny 22. Hen. Vetti mk 1540-42. 
 
MATTI  mk 1546-52, äv 1546:5½. Madz Vätti mk 1546, Matz Wätti mk 
1552. Kym 1548 Madz Wátti ruis 1, ohra 1, kaura ¼, pavut ½ pannia 
(= 55 kappaa). Lv 1548:6. 
 
ESKO  MATINPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4, 
1569:4:2. Eskil Madzss. (Matzss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 
kym 1567, 1571. Eskill (Eskel, Eskil) Wetti (Vetti) kym 1557, 
1560-66, 1569. Eskijll Madzsn mk 1565, Eskiill Matzson mk 1569, 
Eskell Matzson mk 1570, Eskill Mattzss. mk 1571. Eskill Matzsonn 
kym 1570. 
   Kym 1558 Eskil Wetty ruis 15 c, ohra 15 c, pavut 5 c (= 35 
kappaa). Kym 1562 ruis ¾, ohra ¾ pannia, pavut 4 c (= 34 kappaa). 
Lv 1557:4½, 1564-67:5½-4½-4-6½, 1569-71:3½-10-5. 
   Vuonna 1554 Eschill Madzss. Lillesekyle osti Köyliönkartanosta 
pannin ohraa, VA 1969 f. 54v. 
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   Lm Eskel Vätti kk 8.8.1551, Eskil Madtzson i Lillebij sk 
25.11.1551, Eskil Mattzson i Lillebij Euran ja Köyliön lk 
8.2.1552, Eskill Vätti kk 19.7.1552, Eskil Wetti kevk 1553, Eskil 
Vätti kk 23.7.1553, Eskil Matzsson sk 8.12.1553, Eskil Matzsson 
Säkilä kevk 7.5.1554, Eskil Matz. lille Säkilä kk 28.7.1554, 
Eskill Madzsson lille Säkylä sk 12.1.1555, kk 6.8.1555, Eskill 
Vähäkylen kevk 22.5.1556, Eskill Vetthi kk 14.8.1556, Eskil Waty 
tk 1557, Eskil Madzsson ibm (lille Säkylä) kevk 10.7.1562, Eskill 
Madzsson Lille Säkylä sk 19.11.1564, Eskill Madzsson ibm (Lille 
Säkylä) kk 1565, Eskill Matzsson Lille Säkylä sk 4.12.1565, lk 
16.3.1566 Eskill Matzsson L.Säkylä kk 3.9.1566, sk 17.11.1566, 
Eskill Mattzsson ibm (Lillesäkylä) lk 16.3.1567, Eskill Mattzsson 
Lillesäkylä kk 1.7.1567, Eskill Mattzsson ij Lillesäkylä sk 
15.11.1567, Eskil Matzson Lille Säkylä sk 31.12.1569, Eskil 
Matzsson Vähä Säkylä tk 2.3.1570, kk 24.6.1570, Eskil Madzsson ibm 
sk 24.11.1570, tk 14.2.1571 ja kk 18.9.1571 eli 30 kertaa. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Jöns Iäspersson Wähäkijlän t & Eskill 
Matzsson ibidem, kevk 25.4.1551 määrättiin 6 miestä jakamaan 
perintö emillan Mortten Ionsson (Vähä-Säkylä talo III), Karin 
Hendricksdotter (Kepolasta?), Eskill Madtzson kullekin osuutensa 
mukaan. Kk 8.8.1551 Eskil Madtzson i Säkijlä t & talon X Sipi, 
kevk 26.3.1552 Eskil Vätti & Clemet Thomasson (Iso-Säkylä talo ?) 
t > Eric Virszonoian (Virttaa talo V) Loimijoelta. Kk 19.7.1552 
Eskill Madzsson Vähänkylän sai pitää hallussaan isänsä sisaren 
benempd Karin i Kepola perintöosuutta sitä rahamäärää vastaan, 
mikä kuuden ‘hyvän miehen’ arvion mukaan on oikea. Asiasta oli 
saatu myös kuninkaan kirje 1551. Ks. yllä kevk 25.4.1551 annettu 
määräys. Kaarina oli siis maakirjoissa 1540-43 olevan Heikin 
tytär, ja vuosien 1546-52 Matti on Heikin poika. 
Kk 1552 oikeuden eteen tulivat Pyhäjoen Klemetti (talo VII) ja 
Eskill Madzson Vähänkylän ja ilmoittivat (Vähä-Säkylän talon IX) 
Matti Erkinpojalle ja Sipi Vilpunpojalle (talo X), että he 
(Klemetti ja Esko) olivat vaihtaneet keskenään tontteja. Sk 
10.12.1552 talon V a Mikko Vätti, Sipi Vilpunpoika (talo X) ja 
Eskill Madzson tuomittiin saamaan vahingonkorvaus talon VIII Juho 
Simonpojalta, jonka karja oli päässyt heidän pelloilleen. 
   Sak kk 14.8.1556 Eskil Madzsson Lille-Säkylä ja talon X Sipi 
Vilpunpoika t > talon VIII Juho Simonpoika (molemmat sakotetut 
olivat samojen käräjien lautakunnassa), Vähä-Säkylän Klemetti 
Juhonpoika (talo II) t > Eskill Madzsson lille Säkylä. Sk 
15.11.1567 Eskill Mattzsson Lillesäkylä t > talo? Mikko Sipinpoika 
(Esko istui nytkin lautakunnassa), kk 29.8.1568 Eskill Mattzsson 
ij Lillesäkylä t > talon V a Mikko Jesperinpoika. Loimijoen kevk 
9.5.1554 oli esillä se katselmus, jossa Kuninkaisten talon IV Simo 
> Eskil Matzsson Säkilan. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Eskiill Mattzsson ku 12, hev 1, härkiä 3, 
le 6, nk 4-4-0-3, la 8, oa 157:2, ny 17.5. 
 
LAURI  ESKONPOIKA  sak sk 19.11.1564 Lasse Eskillsson Lillesäkylä 
t > talon II Klemetti Juhonpoika. 
 
   V  a + b  Jaspa 
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JESPER  mk 1540-43, äv 1540:4, 1541:4½. Karja 1540: hev -, 
härkiä 6, le 8, nk 8, la 24, ny 21. 
 
V a 1  MIKKO  JESPERINPOIKA  mk 1546-    , kym 1548-    . Äv 
1546:4½, 1554:3:18 (talo jaettu veljesten kesken), 1555:2:6 (talo 
jaettu isän ja pojan kesken), 1558:2:1, 1561:2:6, 1569:3:9. Micl 
Iaspa mk 1546, 1552, Michil (Michel) Jesperss. mk 1554-55, 1557-
58, 1561, 1564, 1571, kym 1557, 1560-61, 1563-67, 1569-71. 
   Kym 1548 Michel Iespersson ruis ¾, ohra 1, pavut ¼ pannia (= 40 
kappaa). Lv 1548:6, 1557:3. Kym 1558 Michil Iesperson ruis 8 c, 
ohra 5 c, pavut 3 c (= 16 kappaa). Kym 1562 Mickil Iäspersson ruis 
4 c, ohra 4 c, kaura 1 c, pavut 1 c (= 10 kappaa). Lv 1564-67:3½-
3-4-4, 1569-71:2-8½-2. 
   Vuonna 1554 Michill Jesperson aff Säkylä osti 
Kokemäenkartanosta pannin vehnää, VA 1972 f. 75. 
   Lm Mickel Iäspersson Säkijlä sk 30.10.1550, Mickel Iesperson i 
Lille Säkijlä kevk 25.4.1551, Mickel af Lillesäkijlä (sak.l.: 
Mickel Vätti) kk 8.8.1551, Mickel Iesperson i Lillebij sk 
25.11.1551, Mickel Iespersson kevk 26.3.1552, Mickel Vätti kk 
19.7.1552, Mickell Vätti (sak.l.: Michil Vähekijlen) sk 
10.12.1552, Michil Jespersson kevk 1553, Michil ibm (lille 
Säkylen) kk 23.7.1553, Michil Säkilen kevk 7.5.1554 eli yhteensä 
10 kertaa. 
   A-S mp muut luottamustoimet: kk 29.7.1550 Mickel Jäsper km Iso-
Säkylän Markku Martinpoika (talo VII b) & Polsun Heikki Matinpoika 
(talo VIII) riita perintömaasta, Mickell Jäspersson km Karhialla, 
Mickel Iäspersson km Kankaanpäässä. Sk 30.10.1550 Mickel Vätti km 
Polsu > Tuiskula. Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Mickel Iaspelan km 
Eurakoski > Tuiskula. Kevk 25.4.1551 Mickel Iespersson jm 
Kepolassa, Mickel Jesperson km Vähä-Säkylässä. Kk 8.8.1551 Mickel 
Iesperson jm Kankaanpäässä, Mickel Vätti km Huilunmaalla 
(Kepolaa). Sk 25.11.1551 Mickel Iesperson i Lillebij km Ylistaron 
Tuomas Torkkeli Kokemäeltä > Lähteenkylän Juho (talo I). Euran ja 
Köyliön lk 27.3.1552 Mickel Iaspelan km Eurakoski > Tuiskula. Sk 
10.12.1552 Mickell Vätti km Pyhäjoen Matti Tuomaanpoika (talo I) & 
Kepolan Tapani Pertunpoika (talo XI), Jesperson tuomittiin saamaan 
koko kylän puolesta kulut siitä katselmuksesta Iso-Säkylää 
vastaan, jossa hän oli yksin edustanut kylää. 
   A-S mp muut asiat: kevk 25.4.1551 Mickel Iesperson tuomittiin 
maksamaan velkansa Mannilan Frans Matinpojalle (talo?) Eurasta. 
Huittisten kk 16.7.1552 Mickel Iesperson i Säkylä tuomittiin 
vaimonsa puolesta saamaan Hanhikosken Klemetiltä (talo I) se 
lehmä, jonka vaimon veli oli tälle antanut mutta jonka Klemetti 
oli luvatta pitänyt luonaan. Sk 10.12.1552 Mickel Vätti sekä talon 
X Sipi ja talon IV Esko tuomittiin saamaan korvaus siitä 
vahingosta, jonka talon VIII Juho Simonpojan lehmät olivat tehneet 
heidän pelloillaan. 
   Sak lk 16.3.1567 Michill Iäspersson Lillesäkylä ei ole maksanut 
täysin vuoden 1566 apuveroa, kk 29.8.1568 Michill Iäspersson ij 
Lillesäkylä t > talon IX Matti Erkinpoika, talon IV Esko 
Matinpoika t > Michill Iäspersson ibm. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Michill Jesperson ku 10, hev 1, härkiä 1, 
le 2, nk 1-1-2-3, la 6, oa 93:4, ny 9.25. 
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V a 2  MATTI  MIKONPOIKA  mk 1555-    , kym 1557-    . Äv 1555:1½, 
1558:3½, 1564:2:23, 1569:1:6. Madz (Matz) Michilss. (Michelss., 
Mickilss.) mk 1555, 1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 1560-67, 1569-
71. 
   Kym 1558 Matz Michilson ruis 5 c, ohra 3 c, pavut 2 c (= 10 
kappaa). Lv 1557:4½. Kym 1562 ruis 4 c, ohra 4 c, pavut 2 c (= 10 
kappaa). Lv 1564-67:2½-4-4-3, 1569-71:2-7½-4. 
   Vuonna 1551 Madz Michillsonn aff Vähäkylä lainasi 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 Madz 
Michilss. ibm (Lillesekyle) osti Köyliönkartanosta pannin ohraa, 
VA 1969 f. 54v. Kokemäenkartanosta hän osti 1554 pannin vehnää ja 
2 pannia ruista, VA 1972 f. 75, 77v. 
   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Karhian talon VII 
leskiemäntä Kaarina Juhontytär tuomittiin saamaan vtoff Madtz 
Mickelson i Lille Säkijlä niin paljon kuin hänen osalleen kuului. 
Kaarina oli kaiketi kotoisin talosta V, mutta ehkä edellistä 
sukupolvea. Köyliön kevk 26.3.1552 määrättin 6 miestä emillan 
Ffrandz Kepolan (talo XIII) oc Madz Mickelson i Lillebij jakamaan 
heidän vaimojensa perintö, niin irtaimen kuin maan kummankin 
osuuden mukaan. Kk 19.7.1552 tuomittiin Madz Mickelson Vähänkylän 
saamaan vaimonsa äidiltään perimät härän, lehmän ja aitan Frans 
Hälliltä (= Ffrandz Kepolan, talo XIII). Sk 10.12.1552 uusittiin 
aiempi tuomio, jonka mukaan Madz Mickelsson Vähänkylän oli 
saamassa Frans Hälliltä vaimonsa äidin irtainta omaisuutta. Aikaa 
annettiin Fransille 3 viikkoa ja hän sai sakot aiemman tuomion 
rikkomisesta. 
   Sak Euran ja Köyliön lk 15.2.1553 Madz Michilsson aff Lille 
Säkyle sai 40 markan sakon väkivallanteosta Iso-Säkylän Knuut 
Pietarinpojan talossa (XIX, lampuotitila). Stk   .4.1556 Madz 
Mickelsson j Säkylä t > Lucia ibm. Kk 12.7.1557 Pyhäjoen Matti 
Tuomaanpoika (talo I) t > Matz Michelsson j Lille Säkylä. 
   Lm Madz Michilsson Lille Säkylä kevk 10.7.1562, kk 24.6.1570. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Mattz Mi:lson ku 6, hev -, härkiä 1, le 3, 
nk 2-2-3-3, la 1, oa 93:4, ny 9.125. 
 
V b  JUHO  JESPERINPOIKA  mk 1554-64, kym 1548-65. Äv 1554:1½, 
1564:2:2. Jons (Jönss) Jesperss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, 
kym 1557, 1560-61, 1563. Jönns Jesperszonn mk 1565. Jonns 
Jesperson kym 1564, Ions Iespersonn kym 1565. Kym 1548 Jons 
Iespersson ruis ¼, ohra ¼ pannia, pavut 2 c (= 12 kappaa). Lv 
1548:4, 1557:4½. Kym 1558 Iöns Iesperson ruis 5 c, ohra 5 c, pavut 
3 c (= 13 kappaa). Kym 1562 Jöns Iäspersson ruis 4 c, ohra 4 c, 
pavut 2 c (= 10 kappaa). Lv 1564-65:2-3. 
   Vuonna 1551 Jons Jesperson ibm (Vähäkylä) osti 2 pannia ruista 
ja vielä pannin, VA 1944 f. 6v, 7. Vuonna 1554 Jons Jesperss. ibm 
(Säkylän) osti pannin ruista, VA 1972 f. 78. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Jöns Iäspersson Wähäkijlän t & talon IV 
Esko Matinpoika 
 
TUOMAS  JESPERINPOIKA  vuonna 1554 Thomas Jesperss. ibm 
(Lillesekyle) osti Köyliönkartanosta pannin ohraa, VA 1969 f. 54v. 
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TUOMAS  MARTINPOIKA  kym 1566 Thomas Morthenss. lv 4. 
 
   VI 
 
MARTTI  MARTINPOIKA  noin v. 1422 oli piispa Maunun kauppojen 
vahvistajana mm. Marti Marthinpoyca, RA Skoklosters cod. Aboensis 
f. 76, Mk 399. (Ostettuja maita oli myös Säkylän puolella). 
Samojen kauppojen maksamisen todistajana oli Marthin nempdheman 
(viite sama). Euran kirkolla 19.2.1429 pidetyillä käräjillä 
todisti Köyliön ja Harjavallan välisen rajan kulusta 
katselmuskunta, jonka eräs jäsen oli Marthen j Säkyla, REA f. 
159v, Mk 428. Sijoitus tähän taloon johtuu sen nimestä Martola. 
 
MATTI  KNUUTINPOIKA  mk 1540-     , kym 1548-    . Äv 1540:3, 
1541:3½, 1544:5, 1554:3:18, 1558:3:8, 1561:3:18, 1564:2, 1569:2:1. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 4, nk 1, la 8, ny 9.5.  
Madz Martolan mk 1544, 1546, 1552. Madz (Matz) Knutzss. mk 1554, 
kym 1565-67, 1569-71. Madz (Matz) Knuttss., Knuthss., Knuts. mk 
1555, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560-61. Madz (Mattz, Matz) 
Knutzson, Knutzsonn, Knuttzson, Knutson mk 1565, 1569-71, kym 
1562-64. 
   Kym 1548 Madz Knutzss. ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 1 c (= 16 
kappaa). Lv 1548:2, 1557:5. Kym 1558 Matz Knutson ruis 3 c, ohra 3 
c, pavut 2 c (= 8 kappaa). Kym 1562 ruis 3 c, ohra 2 c, pavut 1 c 
(= 6 kappaa). Lv 1564-67:0-1½-2-1½, 1569-71:1-4-1. 
   Vuonna 1554 Madz Knutzss. (ei kylää) osti Kokemäenkartanosta 1½ 
pannia ruista, VA 1969 f. 50. 
   Sak kk 14.8.1556 Madz Knutsson lille Säkylä laiminlyönyt 
kyytivuoron, kk 29.8.1568 Mattz Knutzsson j Lyllesäkylä t & talon 
II Klemetti. 
   Lm kk 24.6.1570 Madz Knutsson Pyhäjoki (? , p.o. Vähä-Säkylä?). 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Mattz Knuttzsson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 
-, nk 1-1-1-3, la -, oa 56:1, ny 6. 
 
   VII 
 
   Kokemäen käräjillä 10.9.1445 todisti piispa Maunun ja Villiön 
kylän maariidassa katselmuskunta, jonka 7. jäsen oli Michel Kol 
Korkoynyn (näin REA f. 164v, Kol on kesken jätetty sanan 
kirjoitusyritys) eli Michel Kockoij (näin RA Skoklosters cod. 
Aboensis f. 75). Mk 525. REA:n Korkoynyn nimen r on selvä, sen 
sijaan Codex Ab. Kockoij nimen c voi olla myös r. Katselmuskunnan 
seuraava 8. jäsen oli Pyhäjoen Pietari (talo IV). 
   Köyliön Polsussa 20.11.1455 pidetyillä Säkylän ja Köyliön 
laamanninkäräjillä oli lautakunnan 1. jäsen Anders Mångsson 
(Pyhäjoen talo III), 2. Jons Sårki (Vähä-Säkylän talo III) ja 3. 
Jons Korkonen, sen jälkeen on kuusi kyliin sijoittamatonta. 10. 
jäsen on Kepolan Oleff Vahonen. Näyttää siltä, että lautamiesten 
alkupää on Säkylästä. VA kopio vuoden 1512 vidimaatiosta, FMU  IV  
2986. Mahdollisesta Vähä-Säkylän Juho Juhonpojasta ks. Iso-Säkylä, 
alku. Maisa Korkoisesta ks. talon VII jatko. 
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ERKKI  mk 1540 Eric äv 4, karja hev -, härkiä 4, le 4, nk 5, la 
11, ny 11.875. 
 
SIPI  ERKINPOIKA  mk 1541-    , kym 1548-    . Äv 1541:4, 
1554:3:18, 1557:3:8, 1564:3:4. Sigd Kockoij mk 1546, 1552, Siffred 
(Siffrid, Sigfred) Erichss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1557, 
1560-61, 1565-67, 1569-71. Kym 1548 Siffred Ericss. ruis 1, ohra 1 
pannia, pavut 3 c (= 43 kappaa). Lv 1548:5, 1557:7. Kym 1558 
Siffridh Erichson ruis ¾, ohra ½ pannia, pavut 4 c (= 29 kappaa). 
Kym 1562 Sigd Ersson ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 3 c (= 23 
kappaa). Lv 1564-67:5½-4½-5-5, 1569-71:3-7-2. A-S mp: kk 19.7.1552 
Siffredh Erichson sai sakon vahingonteosta, koska hän oli 
korjannut heinän talon X Sipi Vilpunpojan niityltä. 
 
MARKKU  ERKINPOIKA  Sak sk 15.11.1567 Marcus Ericsson ibm 
(Lillesäkylä) ei ollut maksanut täysin vuoden 1565 apuveroa.  
   Hv 1571 Lillesäkylä: Marcus smedh ku 16, hev -, härkiä -, le 1, 
nk 1-1-0-3, la 2, oa 49:6, ny 3.75. 
 
MAISA  sak sk 12.1.1555 talon I Markku Sipinpoika t > Maisa 
Korckoijsen. =? kevk 22.5.1556 Marith Kochkoij, jota Kepolan Esko 
Mikonpoika (talo I) oli lyönyt. 
 
   VIII 
 
JUHO  SIMONPOIKA  mk 1540-    , kym 1548-    , äv 1540:½, 1541:2, 
1544:5, 1546:4½, 1552:5, 1554:3:18, 1564:2:6, 1569:2:1. Karja 
1540: hev 1, härkiä 4, le 2, nk 2, la 14, ny 10.75. Jons Vimma 
1544, 1546, Jöns Wiman mk 1552, Jönss Jons Simonss. mk 1554-55, 
1557-58, 1561, 1564, 1571, kym 1557, 1560-61, 1564-67, 1569-71. 
Jöns Simonsson kym 1562-63, Simonson kym 1558, mk 1570. Jönss 
Sijmonszn mk 1565, Jöns Simonszon mk 1569.  
   Kym 1548 Jons Simonss. ruis ¾, ohra ¾ pannia, kaura 1 c, pavut 
3 c (= 34 kappaa). Lv 1548:5, 1557:3½. Kym 1558 ruis ½, ohra ¼ 
pannia, kaura 2 c, pavut 3 c (= 20 kappaa). Kym 1562 ruis ¼, ohra 
¼ pannia, pavut 2 c (= 12 kappaa). Lv 1564-67:3½-3½-4-4½, 1569-
71:2-4-2.  
   Vuonna 1551 Jons Simonson aff Vähäkylä osti Kokemäenkartanosta 
pannin ruista, VA 1944 f. 6v. Vuonna 1554 Jöns Simonss. ibm 
(Lillesäkyle) osti pannin ohraa Köyliönkartanosta, VA 1969 f. 54v 
sekä Jons Simonss. Säkylän osti Kokemäenkartanosta pannin vehnää 
ja ruista, VA 1972 f. 75, 78. 
   A-S mp: sk 10.12.1552 Jons Simonsson Vähänkylän sai 3 markan 
sakon vahingonteosta, koska hän oli hakannut rikki kylän yhteisen 
vainioaitauksen ja päästänyt karjan syömään Mikko Vätin (talo Va), 
Sipi Vilpunpojan (talo X) ja Esko Matinpojan (talo IV) viljaa. 
   Sak kk 14.8.1556 Jöns Simonsson lille Säkylä oli tehnyt 
vahinkoa Säkylän talollisten kalavesillä, talon IV Esko Matinpoika 
ja talon X Sipi Vilpunpoika t > Jönis Simonsson lille Säkylä. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Jons Simonsson ku 16, hev 1, härkiä 2, le 
2, nk 1-3-1-2, la 4, oa 98:4, ny 10. 
 
   IX 
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HEIKKI  Säkylän, Köyliön ja Yläneen yhteisillä pitäjänkäräjillä 
29.9.1392 oli lm Heyke Welless., REA f. 227v, Mk 274. 
 
MATTI  ERKINPOIKA  mk 1540-    , kym 1548-69, äv 1540:3, 1541:2½, 
1564:2:18, 1569:2½. Madz Vellus mk 1540, Madz Vellingh mk 1541-42, 
1544, 1554 Madz Vellingi mk 1546, 1555, Math Wällingh mk 1552, 
Madz Vellinge mk 1557-58, Villinge mk 1561. Matz (Madz) Erson mk, 
kym 1564, Ersonn mk 1565, Ersson kym 1562-63. Matz Erichss. kym 
1557, 1560-61, 1565-67, 1569. Madz Erichszonn mk 1569, Mattz 
Erichson mk 1570, Erss. mk 1571. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 
2, nk 3, la 8, ny 8.5. 
   Kym 1548 Mats Ericss. ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 3 
c (= 24 kappaa). Lv 1548:2, 1557:2. Kym 1558 Madz Erichson ruis 5 
c, ohra 5 c, pavut 2 c (= 12 kappaa). Kym 1562 ruis ¼ pannia, ohra 
4 c, pavut 2 c (= 11 kappaa). Lv 1564-67:0-1½-2½-2, 1569:½. 
   Vuonna 1551 Madz Vellingi aff Stor Säkylä (?) lainasi 
Kokemäenkartanosta 4 pannia ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 
Madz Erichson ibm (Säkylä) osti Kokemäenkartanosta vehnää pannin, 
VA 1972 f. 75. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Madz Ericsson Vähäkijlän tuomittiin 
esittämänsä kirjeen perusteella saamaan yksi 8 markan arvoinen 
härkä talon II Klemetti Juhonpojalta. Kk 19.7.1552 Madz Ericson 
sai tietää talon II Klemetin ja talon IV Eskon vaihtaneen 
tonttejaan. 
   Sak kk 14.8.1556 Madz Erichsson Vähekylä laiminlyönyt 
kyytivuoron, lk 16.3.1567 Mattz Erichsson ibm (Lillesäkylä) ei ole 
täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa, kk 29.8.1568 talon V a Mikko 
Jesperinpoika t > Mattz Ersson ibm. 
 
ESKO  MATINPOIKA  kym 1570-    . Eskil Matzss. kym 1570-71. Lv 
1570-71:3-5. Hv 1571 Lillesakylä: Eskell Mattzsson ku 4, hev 1, 
härkiä 1, le 1, nk 0-0-0-1, la 2, oa 40:2, ny 4.75. 
 
   X 
 
JAAKKO  JUHONPOIKA  mk 1541-43. Jaco. Ions. mk 1541-42. A-S mp: kk 
19.7.1552 oikeuden eteen tuli Jacop Jonsson i Säkylä mukanaan 
kuusi todistajaa ja ilmoitti äitinsä Kaarinan antaneen hänelle 
vaimonkolmanneksensa ja irtaimen omaisuutensa siitä uskollisesta 
palveluksesta, jota Jaakko oli hänelle tehnyt. Jaakko oli myös 
luvannut elättää ja vaatettaa hänet kuolinpäivään asti. 
 
KAARINA  LAURINTYTÄR  A-S mp: kk 19.7.1552 oikeuden eteen tulivat 
Nils Torkeli (Kankaanpää talo V) ock Karin Larsdotter i Säkylä ja 
ilmoittivat vaihtaneensa maita siten, että Niilo antoi Kaarinalle 
i Vähäsäkylä tompt ock åker sekä Kaarina Niilolle i Karhia by, 
tompt ock åker molempien maiden arvon ollessa 30 markkaa. Samoilla 
käräjillä Säkylän Jaakko Juhonpoika vahvistutti sopimuksen, jolla 
hanss moder Karin antoi hänelle syytinkiä vastaan vaimonkolman- 
neksen ja irtaimen. [Mahdollisesti Jaakon äiti oli tuo Kaarina 
Laurintytär, mutta miksei äidin läsnä oloa mainita, vaikka hän oli 
samoilla käräjillä? Edelleen samoilla käräjillä oli jo Sipi 
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Vilpunpoika vaatimassa korvausta niittynsä heinän luvattomasta 
korjuusta. Oliko hän yhtiömies?] 
 
SIPI  VILPUNPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:3:18, 
1569:4:2. Siffred Philpuss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1561, 
1564-65, 1567, 1569-71. Sigfredh Coppa kym 1560, Siffred Coppa mk 
1564, Sigd Koppa mk 1565, Siffred Koppa kym 1566. Sigfred 
Philippuss. kym 1557, Sigd Pilpusson kym 1562-63. Siffred 
Philpusson kym 1558, mk 1570. Siffrid Philpuszon mk 1569. Sigfridh 
Philphussn mk 1571. 
   Kym 1558 ruis ½, ohra ½ pannia, pavut 4 c (= 24 kappaa). Kym 
1562 ruis 12 c, ohra 4 c, pavut 3 c (= 19 kappaa). Lv 1557:3, 
1564-67:3½-5-5-4, 1569-71:3½-5-3. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Siffred Philpusson Wähäkijlän t > Madz 
Vimba (Iso-Säkylä talo II), kk 8.8.1551 Sigffred Säkijlän (sak.l.: 
Siffred Philppussonn Säkylän) t & talon IV Esko Matinpoika. Euran 
kk 10.8.1551 Sigffred Philppusson af Lillebij jm Mannilassa. 
Köyliön sk 25.11.1551 Sigffred Philppusson i Lille bij t > Per 
Andersson ibm (talo?), kevk 26.3.1552 Sigffred Philppusson ibm 
(Lillebij) jm Kepolan Frans (talo VIII) & Vähä-Säkylän Matti 
Mikonpoika (talo V a 2). Kk 19.7.1552 Pyhäjoen Klemetti (talo VII) 
ja Vähä-Säkylän Esko Matinpoika (talo IV) tonttien vaihto, 
ilmoitus -> Siffredh Philpusson. Siffredh Philpusson sai niittynsä 
takaisin talon VII Sipi Erkinpojalta, joka oli sen luvatta ominut 
käyttöönsä. Sk 10.12.1552 Siffredh Philpusson sai korvauksen siitä 
viljasta, jonka talon VIII Juho Simonpojan karja oli syönyt hänen 
pellostaan. Siffredz Philpusson tuomittiin saamaan naapureiltaan 
Vähä-Säkylässä korvauksen katselmuskustannuksista. 
   Vuonna 1551 Sigffred Philpusson lainasi Kokemäenkartanosta 
pannin ruista, VA 1944 f. 16v. Vuonna 1554 Siffred Philpuss. osti 
Köyliönkartanosta pannin ohraa, VA 1969 f. 54v. ja samana vuonna 
Sigffred Philpusson aff Säkylä osti Kokemäenkartanosta pannin 
vehnää ja 2 pannia ruista, VA 1972 f. 75, 77v. 
   Lm Siffred Vehesäkilän sk 8.12.1553, Siffred Philpusson Säki: 
kevk 7.5.1554, Siffredh Philpusson lille Säkylä sk 12.1.1555, kk 
6.8.1555 Siffred Philpusson Kanckanpä (?, p.o. Vähä-Säkylä). 
Siffred lille Säkylä stk   .4.1556, Siffred Philpusson Lille 
Säkylä kk 14.8.1556, Siffrid Säckilen tk 1557, Sigd Lille Säkylä sk 
14.1.1562, Sigd Philpusson lille Säkylä kevk 10.7.1562, Siffred 
Philpusson Lille Säkylä kk 1565, Sigd Philpusson Lille Säkylä sk 
4.12.1565, lk 16.3.1566, Sigd Michilsson (?) Lillsäkylä kk 
3.9.1566, Sigd Philpusson Lillesäkylä sk 17.11.1566, lk 16.3.1567, 
Sigd Philpusson ibm (Lillesäkylä) kk 1.7.1567, Sigd Philpusson ij 
Lillesäkylä lk 1.4.1568, Siffred Philpusson Lillesäkylä sk 
31.12.1569, tk 2.3.1570, sk 24.11.1570 ja tk 14.2.1571 eli 
yhteensä 21 kertaa.  
   Sak kk 23.7.1553 talon II Klemetti t > Siffred ibm, kk 
14.8.1556 talon IV Esko Matinpoika & Siffredh Philpusson ibm t > 
talon VIII Juho Simonpoika, tk 1557 Oloff j Ayrilan (kylä?)        
t > Siffred Jwsalan j Säckylä. 
   Hv 1571 Lillesäkylä: Siffred Philpusson ku 10, hev -, härkiä 2, 
le 3, nk 2-2-1-4, la 3, oa 108:6, ny 9.875. 
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taloihin sijoittamatta: 
LUCIA  sak stk   .4.1556 talon V a 2 Matti Mikonpoika t > Lucia 
ibm. 
 
TAPANI  KLEMETINPOIKA  sak kevk 22.5.1556 Staffan Clemittzsson 
Vähekylä t & Cirell Stårkylä (talo?). Vuonna 1554 Staffan 
Clemitsson ibm (Säkylä) osti Kokemäenkartanosta pannin vehnää, VA 
1972 f. 75. 
 
REKO  MATINPOIKA    sak kk 3.9.1566 Grels Mattzsson Lille- 
VILPPU  SIPINPOIKA         säkylä t > Philpus Sigdsson ibm. 
 
MIKKO  SIPINPOIKA  sak 15.11.1567 talon IV Esko Matinpoika t > 
Michill Sigdsson ibm. 
 
SIMO  sak sk 15.11.1567 Simon Lillesäkylä ei ole maksanut täysin 
vuoden 1565 apuveroa. 
 
MARKKU  MATINPOIKA  sak lk 1.4.1568 Marcus Mattzsson ij Lille 
Säkylä t > talon I Markku Sipinpojan tytär. 
 
MARKKU  lukkari  A-S mp: kevk 26.3.1552 Marcus klockare t > Vähä-
Säkylän talon II Klemetti Juhonpoika. Markun kylä? 
 
FRANS  vuonna 1554 Frandz Säkylän osti Kokemäenkartanosta 1½ 
pannia ruista, VA 1972 f. 78 (samalla kertaa oli kaksi muuta 
ostajaa Vähä-Säkylästä). 
 
KORPI  Korveenkylä mk 1540, Korvenkyle mk 1541, 1546, 1552, Korpi 
mk 1544, Korpis by kym 1548, Korppis kym 1558. 
 
   I 
 
MIKKO  LAURINPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:1, 1541:1½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 2, le 3, nk 4, la 12, ny 10.5. Michil Lau.ss. mk 
1541-42. 
 
PERTTU  MIKONPOIKA  mk 1544-    , kym 1548-    . Äv 1544:1½, 
1554:2, 1569:2:6. Bertil (Bertill) Michilss. (Michelss., 
Mickelss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560-67, 
1569-71. Bertyll Mickelsonn mk 1565, Bertiill Mickelszon mk 1569, 
Berttil Michelson mk 1570, Bertill Milss. mk 1571. Kym 1548 Bertil 
Mickelsson ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 2 c, pavut 1 c (= 18 
kappaa). Lv 1548:4, 1557:2½. Kym 1558 Bertill Michilson ruis 5 c, 
ohra 3 c, kaura 1 c (= 9 kappaa). Kym 1562 ruis ¼, ohra ½ pannia, 
vehnä 1 c, pavut 2 c (= 18 kappaa). Lv 1564-67:3½-3½-3-2½, 1569-
71:1½-3-2.  
   Vuonna 1554 Bertil Mustakorpi osti ½ pannia ohraa, Bertil 
Koruisten 1½ pannia ruista ja Bertil ibm (Mustakorven) pannin 
ruista, VA 1969 f. 54v, 1972 f. 77v, 78v. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 Berttil Mustankorffuen t > talon II 
Matti Niilonpoika. 
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   Sak 17.11.1566 Bertill Michilsson Mustakorpi huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat. 
   Hv 1571 Korpes: Bertill Mi:lsson ku 7, hev -, härkiä 1, le 3, 
nk 4-1-1-3, la 5, oa 91:3, ny 9.125. 
 
YRJÖ  MIKONPOIKA  sak kk 14.8.1556 Pyhäjoen Markku Sipinpoika 
(talo XII) t > Jören Michelsson Mustakorven, kevk 10.7.1562 Jören 
Mickilsson Kårppis t > Pyhäjoen Clemet Tårman (talo VII). 
 
MARKETTA  MIKONTYTÄR  sak lk 19.2.1565 Margrett Michillsdotter 
Korpis oli menettänyt 1½ karpiota ohraa, minkä määrän Lasse 
Persson ibm (?) ja Marcus Clemetsson ibm (?) olivat ottaneet. 
Miehet eivät olleet kotoisin Korvelta, vaan Iso-Säkylän taloista 
XII ja III.  
 
   II  
 
NIILO  MIKONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:1, 1541:2. Karja 1540: hev 
1, härkiä 2, le 4, nk 2, la 12, ny 10.5. Nils Michils. mk 1541, 
Miclss. mk 1546, Miclsonn mk 1552. Kym 1548 Nils Mickelss. ruis ¾, 
ohra ¾ pannia, kaura 1 c, pavut 1 c (= 32 kappaa). Lv 1548:4. 
 
MATTI  NIILONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:2, 
1569:2:6. Matz, Madz Nilss. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 
1560-61, 1564-67, 1569, 1571. Madz, Mattz Nielss, Niilss kym 1563, 
mk 1571. Madz, Matz Nielsson, Nilsson kym 1562, 1570. Madz 
Nielzsonn, Niielzsonn, Nilszon mk 1565, 1569-70. Lv 1557:2½. Kym 
1558 Matz Nielson ruis 5 c, ohra 5 c, kaura 2 c (= 12 kappaa). Kym 
1562 ruis 8 c, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 2 c (= 22 kappaa). 
Lv 1564-67:4½-4½-3½-4, 1569-71:1-4-3. 
  A-S mp: kevk 25.4.1551 talon I Perttu t > Madtz Nilsson ibidem. 
   Sak sk 17.11.1566 Mattz Nilsson Mustakorpi huonot aidat, 
sillat, tiet ja ojat, sk 15.11.1567 Mattz Nilsson ij Korpis ei ole 
maksanut täysin vuoden 1565 apuveroa. 
   Vuonna 1554 Madz Mustakoruen osti Kokemäenkartanosta 2 pannia 
ruista, VA 1972 f. 78. 
   Hv 1571 Korpes: Mattz Nilsson ku 7, hev 1, härkiä 2, le 2, nk 
2-3-3-3, la 9, oa 119:7, ny 12.625. 
 
   III 
 
ESKO  NIILONPOIKA  mk 1540-61 kym 1548-62. Äv 1540:1, 1541:1½, 
1544:2. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 6, nk 2, la 18, ny 13.25. 
Eskel (Eskill) seppä mk 1546, 1552, Eskel Nilsson mk 1554, Eskil 
Nilss. mk 1555, 1557-58, 1561, kym 1557, 1560-61. Eskell Nielsson 
kym 1562. Kym 1548 Eskil Nielsson ruis ½, ohra ½ pannia, vehnä 1 
c, pavut 1 c (= 22 kappaa). Lv 1548:4, 1557:6. Kym 1558 Eskil 
Nielson ruis ½ pannia, ohra 5 c (= 15 kappaa. Kym 1562 ruis ¼, 
ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 17 kappaa). 
 
REKO  ESKONPOIKA  mk 1564-    , kym 1565-     . Äv 1564:2, 
1569:2:1. Grels (Grees, Gress) Eskilss. mk 1564, kym 1565-67, 
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1569-71. Grels Eskillszn mk 1565, Eskelson mk 1570. Grels 
Niielzsonn (?) mk 1569, Grelss Niilss. (?) mk 1571. 
   Lv 1565-67:4½-4½-5, 1569-71:1½-5-2. 
   Sak lk 16.3.1567 Grels Eskilsson Korppes ei ole täysin maksanut 
vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Korpes: Grells Eskillsson ku 7, hev 1, härkiä 2, le 4, 
nk 3-3-2-2, la 10, oa 134:3, ny 14.25. 
 
VILPPU  NIILONPOIKA  kym 1563-64. Philpus Nielss, Nilss. kym 1563-
64. Vuonna 1554 Philpus Nilss. Korffuest osti Köyliönkartanosta 
pannin ruista, VA 1969 f. 51. 
 
DOROTEA  ESKONTYTÄR  sak tk 14.2.1571 Pyhäjoen Tuomas 
Pietarinpoika (talo VIII) oli maannut Doräthe Eskillsdotter i 
Koppesby, joka oli vielä impi. Oikeudessa katsottiin, että 
naimattoman Tuomaan piti ottaa Dorotea vaimoksi, mutta Tuomas ei 
huolinut häntä. 
 
LÖYTÄNE 
   Turun piispa Olavi Maununpoika on merkinnyt itse muistiin 1455-
56 Köyliön piispankartanon tilikirjaan Löytänenmaan hankinnan 
menoerät. 18.3.1455 hän sanoo ostaneensa a Laurencio Biornson 
maan, jonka nimi kansan kielellä on Liwthananmaa ja antaneensa 
siitä 49 markkaa. Lauri oli saanut sen vaihdossa a fratre Martino 
(veljeltään Martilta) et quodam Erico Gööm. Merkinnän 
loppupuolella piispa sanoo maksaneensa myös Martino Biornson 
(kaiketi tuolle Laurin veljelle) 3 markkaa. Edelleen piispa maksoi 
Laurin puolesta cuidam Laurencio Storeman (Pyhäjoen talosta VII) 3 
markkaa ja myöhemmin 21.11.1455  10 äyriä, tynnyrin suolaa ja 2 
puntaa ruista sekä 24.3.1456 Laurin välityksellä 2 äyriä. Vielä 
piispa suoritti Laurin velkoja Säkylän kirkolle sekä Olavi 
Hyvätalonpojalle (lukumiehelle?). Tilikirjan muistiinpanot on 
jäljennetty Turun piispojen kopiokirjaan RA Skoklosters cod. 
Aboensis f. 77v, Mk 399 s. 302. Lauri Björninpoika on selvästikin 
samastettava 1440-luvulla Köyliönkartanon voutina toimineeseen 
mieheen. Löytänenmaa on ollut melko laaja ulkopalsta, jossa oli 
osakkaana ainakin yksi pyhäjokelainen ja lisäksi muita, joiden 
alkuperä jää arvoitukseksi. 
   Löytäne oli sitten piispankartanon alainen ja vielä sen 
jälkeenkin, kun kartano joutui 1547 kruunulle. Mutta valtion 
asutustoiminnan yhteydessä 1552 kahden peninkulman (noin 12 km) 
päässä (linnuntietäkin matka kylläkin on 15 km) oleva ulkopalsta 
benempd Löytäna asutettiin ja uudisraivaajaksi sinne lupasi lähteä 
eräs Cristoffer Sigffridzson. VA 130a f. 14. 
 
MARTTI  NIILONPOIKA  kym 1560, 1562-67. Morthen Nilss. kym 1560, 
1564-67, Nielsson kym 1562-63. Kym 1562 ruis ¼ pannia, ohra 2 c (= 
7 kappaa). Lv 1564-67:2-2-3-3. Oli koko ajan Korven kylää, mutta 
poissaolo maakirjoista viittaa siihen, että hän oli 
Köyliönkartanon torppari. 
 
YRJÖ  ANTINPOIKA  kym 1569-    . Jören Anderss. kym 1569-71. Lv 
1569-71:0-4½-3. Oli 1569 Korven kylää, mutta samalla 
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kruununlampuotien joukossa ny torppare: Joren löytäne, lv 3½ 
(Korven kylässä 0). Oli 1570-71 Korven kylää. 
   Hv 1571 Stårsäkylä: Jören Andersson ku 5, hev 1, le 3, nk 3-1-
2-2, la 6, oa 89:3, ny 9.75. 
 
PYHÄJOKI  Pyhäijoki by mk 1540, Pyhäjoki by mk 1541, 1544, kym 
1548, Pyhäioki mk 1546, 1554, Pyhäijockij mk 1555, Pijheiockij mk 
1557. 
 
   Keskiajan pyhäjokelaisista ovat kaikki muut sijoitetut taloihin 
paitsi seuraavat 1466 esiintyneet: 
   Euran ja Säkylän laamanninkäräjillä oli 30.1.1466 lm Powel 
Pauelson, RA orig. perg., FMU  IV  3292, ja 31.1.1466 Påwal 
Pöhölax, vuoden 1564 vidimaatio UUB:ssa, FMU  IV  3293. 
   30.1.1466 annetussa laamannintuomiossa luetellaan 12 
säkyläläistä, jotka ovat vahvistaneet Säkylän kirkkoherran kaupan. 
Pyhäjoelta on viisi, joista sijoittamatta ovat Eric Jönsson i 
Pyhäjoki ja Gregorius ibidem. FMU  IV  3292, orig. 
 
   I  Lukela 
 
LUUKAS  NIILONPOIKA  Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 
13.3.1458 oli lm Lucas Nielss., REA f. 162v, Cod. Ab. f. 76, Mk 
584. Euran, Köyliön ja Säkylän laamanninkäräjillä 10.3.1461 oli lm 
Lucas Nilsson, RA Tidö saml, kopio vuoden 1461 kirjeestä, BFH  IV  
356. Säkylän kirkonmäellä oli kaupanvahvistajana vähän ennen 
30.1.1466 Lucas, RA orig. perg., FMU  IV  3292. 
 
TUOMAS  PIETARINPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:2, 1541:2½. Karja 1540: 
hev 1, härkiä 4, le 7, nk 2, la 10, ny 15.25. Tho. Perss. mk 1540-
42, Thomas Lukelan mk 1546, 1552. Kym 1548 Thomas Lukeilan ruis ½, 
ohra 1 pannia, pavut 3 c (= 33 kappaa). A-S mp: Euran ja Köyliön 
lk 8.2.1552 Lasz Balcki (?, mahd. Rauman Helsinkiin muuttanut 
porvari) haki rahasaatavaansa af Thomas Person Pijhäioghen. Lv 
1548:5. 
 
MATTI  TUOMAANPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:3½, 
1557:3:8, 1558:2:8, 1561:3:8, 1564:3:2, 1569:2:14. Madz (Matz) 
Thomass. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560-61, 1563-
67, 1569-71. Madz Thomeszonn mk 1565, Madz (Matz) Thomoszon mk 
1569-70, Mattz Thomass. mk 1571.  
   Kym 1558 Matz Tomasson ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 2 c, pavut 
1 c (= 23 kappaa). Kym 1562 Madz Tho.son ruis ½, ohra ½ pannia, 
pavut 2 c (= 22 kappaa). Lv 1557:5, 1564-67:4½-6-6-4, 1569-71:1½-
9-4. 
   Vuonna 1551 Madz Thomasson ibm (Pyheioki) osti 
Kokemäenkartanosta ruista pannin, VA 1944 f. 6v. 
   Lm Math Thomasson Pÿhäiogen kk 29.7.1550, Madz Thomasson kevk 
26.3.1552 ja Mattz Thomasson ij Pyhäioki kk 29.8.1568. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 oikeutettiin Madz Thomasson Pyhäiogen 
käyttämään Tuomas Erkinpojan (kylä ja talo?) osuutta Kepolan 
kylässä, kunnes Tuomas tulee vaatimaan sitä Kepolan talo XI 
Tapanilta. Kk 8.8.1551 Madtz Thomasson Pijhäioghen oli läsnä, kun 
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vahvistettiin ne maanvaihdot, joissa hän sai Iso-Säkylän Reko 
Ragvaldinpojalta (talo X) 1 ¾ kyynärän osuuden Pyhäjoelta ja Vähä-
Säkylän Klemetti Juhonpojalta (talo II) ½ neljänneksen maan 
Pyhäjoelta sekä antoi Rekolle ja Klemetille 1 ¼ kyynärän osuuden 
Iso-Säkylästä. Sk 25.11.1551 Madtz Luukilan sai sakon 
vahingonteosta, koska oli päästänyt karjansa syömään Klemetti 
Toraman (talo VII) niitylle. Kevk 26.3.1552 Madtz Thomasson 
Pijhäioghen sai 40 markan sakon, koska oli laittomasti vallannut 
Pietari Heikinpojan peltosaran (Iso-Säkylä talo VIII). Sk 
10.12.1552 Madz Thomasson Pyhäioghen t & Marcus ibm (talo X) ja t 
> Clemith ibm (talo VII). Sk 1552 määrättiin 6 miestä tutkimaan, 
kumpi oli paremmin oikeutettu riidanalaiseen niittyyn i Voriomaa, 
Madz Thomasson vai Staffan Bertilson (Kepola talo XI, ks. edellä 
kk 1550). 
   Sak sk 8.12.1553 Mats Thomasson ja talon II Tuomas Juhonpoika 
olivat tehneet vahinkoa Reko Ragvaldinpojan (talo X) niityllä Iso-
Säkylässä. Sk 12.1.1555 Clemet Jonsson Toraman (Pyhäjoki talo VII) 
ja Madz Thomasson ibm olivat kieltäytyneet lähtemästä kuljettamaan 
kruunun tavaroita Köyliön kartanosta. Kevkk 12.7.1557 Matz 
Thomasson j Pyheijoki t > Vähä-Säkylän Matti Mikonpoika (talo V a 
2). Loimijoen sk 18.11.1564 Madz Lukoij Pyhäioki, Virttaan Sipi 
Pietarinpoika (talo II?) oli lyönyt. Köyliön sk 19.11.1564 Madz 
Thomasson Pyhäioki huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei 
humalistoa. Tk 2.3.1570 Matz Thomasson ibm (Pyhäioki) 
vastuupakoilu. Kk 18.9.1571 Matts Thomasson Pyhäijoki t & Berttil 
Punois wtaff Huittis sochn (Punola talo I). 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Mattz Thomasson ku 26, hev 1, härkiä 2, le 
3, nk 4-2-1-4, la 8, oa 137:-, ny 13.5. 
 
   II 
 
TUOMAS  JUHONPOIKA  mk 1540-    , kym 1548-    . Äv 1540:1, 
1541:1½, 1544:2½, 1569:2:8. Karja 1540: hev -, härkiä 4, le 5, nk 
4, la 9, ny 12.125. Thomas (Tho.) Ions. mk 1540-42, Tho. Komeri mk 
1544, Thomas Ko. ÿnen mk 1546, Komenn mk 1552. Thomas Ionss. 
(Jönss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561, kym 1557, 1561, 1563, 1565-67, 
1569-71. Thomas Jonssnn mk 1565, Thomos Komeri (Komerij) mk 1569-
70, n Komea mk 1571. Thomas Ionsson kym 1560, 1564. 
   Kym 1548 Thomas Jonsson ruis ¼, ohra ½ pannia, vehnä 1 c, pavut 
4 c (= 20 kappaa). Lv 1548:5, 1557:4. Kym 1558 Tomas Jönson ruis 
½, ohra ½, pavut 2 c (= 22 kappaa). Kym 1562 Thomas Iönsson ruis 
½, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 22 kappaa). Lv 1564-67:11-8-8½-9, 
1569-71:4-8-4. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Thomas Komeron t > saman kylän Maarit 
Markuntytär (talo?), kk 8.8.1551 Thomas Ionsson Pijhäiogen 
(sak.l.: Thomas Komeri) t > nimismiehen renki Erkki 
(Kankaanpäästä), kk 19.7.1552 Thomas Komeri sai 40 markan sakon 
omittuaan talon XI Sipi Martinpojalta tervatynnyrin, sk 10.12.1552 
tuomittiin talon III Jaakko Tuomaanpoika saamaan korvauksen siitä 
viljasta, jonka Thomas Komeri’n ja Sipin (talo?) karja oli 
tärvellyt. 
   Sak sk 8.12.1553 talon I Matti Tuomaanpoika ja Tomas Jönsson 
saivat sakot vahingonteosta Iso-Säkylän Reko Ragvaldinpojan (talo 
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X) niityllä. Kk 14.8.1556 Thomas Komerå Pyhäioen laiminlyönyt 
kyytivuoron. Kk 1565 Thomas Kömäri Lille Sä: (?, kirjurin virhe) 
sai 40 markan sakon vallattuaan maata aff Marcus Siffredsson Lille 
Säkylä (talo I). Sk 15.11.1567 Sigd Mattzsson (?, p.o? Morthensson, 
talo XI) ij Pyhäioki t > Thomas Jonsson ibm. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Thomas Jonsson ku 24, hev 1, härkiä 5, le 
7, nk 2-5-2-3, la 12, oa 231:4, ny 21.5. 
 
   III 
 
JAAKKO  NIILONPOIKA  mk 1540-52, äv 1540:1. Karja 1540: hev -, 
härkiä 1, le 2, nk -, la 2, ny 3.25. Iaco. Nilss. mk 1541, Jaco. 
Hässä mk 1546, 1552. 
 
JAAKKO  TUOMAANPOIKA  mk 1554-    , kym 1548-    . Äv 1554:1, 
1564:1:8. Jacop (Jacob, Jaco.) Thomass. mk 1554-55, 1557-58, 1561, 
1564, kym 1557, 1560-61, 1564-67, 1569-71. Jacob Thomeszonn mk 
1565, Thomoszon mk 1569, Thomosson mk 1570, Jacopp Tho.ss. mk 
1571. 
   Kym 1548 Jacop Thomass. ruis 2 c, ohra 2 c, pavut 1 c (= 5 
kappaa). Lv 1548:-, 1557:2½. Kym 1558 Jacob Tomasson ruis 5 c, 
ohra 5 c (= 10 kappaa). Kym 1562 Jacop Thomesson ruis ¼ pannia, 
ohra 3 c, pavut 1 c (= 9 kappaa). Lv 1564-67:1½-3-2-2½, 1569-71:0-
3-0. 
   Vuonna 1551 Jacop Thomasson aff Pyheioki osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 6v. 
   A-S mp: sk 10.12.1552 Jacop Thomasson tuomittiin saamaan 
korvaus talon II Tuomaan ja Sipin (talo?) karjan turmelemasta 
viljasta. 
   Sak lk 16.3.1567 Jacop Thomasson Pyhäiokij ei ollut täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa. Kk 18.9.1571 Jacop Thomasson 
Pyhäioki huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Jacop Thomasson ku 6, hev -, härkiä -, le -
, nk 1-1-2-2, la -, (1 vuohi, 1 sika), oa 33:4, ny 3. 
 
   IV 
 
JAAKKO  JUHONPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:3, 1541:2. Karja 1540: hev 
-, härkiä 6, le 8, nk 4, la 16, ny 18. Iacop Ions. mk 1540, Iaco. 
Ions. (Ionss.) mk 1541-42. 
 
MATTI  JAAKONPOIKA  mk 1544-    , kym 1548-    . Äv 1544:2, 
1557:1:20, 1558:2, 1564:1½. Madz Iacon mk 1546. Matz (Madz) 
Jacopss. mk 1552, 1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560, 
1563-67, 1569-71. Matz Iaco.son kym 1561. Madz Jacobsonn mk 1565, 
Jacobszon mk 1569, Matz Iopson mk 1570, Mattz Jhopszon mk 1571. 
Kym 1548 Matz Iopss. ruis ¼, ohra ½ pannia, pavut 2 c (= 17 
kappaa). Lv 1548:4, 1557:3. Kym 1558 Madz Iacopss. ruis 5 c, ohra 
5 c (= 10 kappa). Kym 1562 ruis 4 c, ohra 4 c, pavut 1 c (= 9 
kappaa). Lv 1564-67:2½-1-3-½, 1569-71:0-3-1. 
   Vuonna 1554 Madz Jacopsson ibm (Pyhäioen) osti 
Kokemäenkartanosta 2 pannia ruista, VA 1972 f. 79v. 
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   Sak sk 14.1.1562 Marchus (p.o. Mattz?) Iacopsson Pyhäioki t 
> Anders ibm (talo?), kk 29.8.1568 Marcus (p.o. Mattz?) Iacopsson 
ij Pyhäioki huonot aidat ja sillat. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Mattz Iacobsson ku 6, hev 1, härkiä -, le 
1, nk 0-0-2-1, la -, oa 34:6, ny 4.5. 
 
   V 
 
SIPI  mk 1540-52, äv 1540:1, 1544:2. Karja 1540: hev -, härkiä 2, 
le 3, nk 1, la 10, ny 6.75. Sigd Supila mk 1546, Siffred Supila mk 
1552. 
 
MATTI  OLAVINPOIKA  mk 1554-    , kym 1548-    . Äv 1554:2, 
1561:1:13, 1570:1:18. Madz (Mattz) Olss. mk 1554-55, 1557, 1561, 
1564, 1571, kym 1557, 1560-61, 1563, 1565-67, 1569-71. Madz 
Oleffs. mk 1558, Olsonn mk 1565, Olwffszonn mk 1569, Oloffss. mk 
1570. Matz Olsonn kym 1564. 
   Kym 1548 Matz Olss. ruis 2 c, ohra 5 c, papu 1 c (= 8 kappaa). 
Lv 1548:-, 1557:2. Kym 1558 Matz Olson ruis 5 c, ohra 5 c (= 10 
kappaa). Kym 1562 Madz Olsson ruis ¼ pannia, ohra 6 c, pavut 1 c 
(= 12 kappaa). Lv 1564-67:2-2½-2-2½, 1569-71:1-6-3.  
   Vuonna 1554 Madz Olss. Pyhäioki osti Köyliönkartanosta pannin 
ruista, VA 1969 f. 50v. 
   Sak kk 6.8.1555 Madz Oleffsson Pyheiockij vastuupakoilu, sk 
14.1.1562 Madz Olsson Pyhäioki oli vallannut aff Marchus ibm (talo 
X tai XII) viisi neljännestä maata, sakko 40 mk, sekä löi samaa 
Markkua, sakko 3 mk. Lk 19.2.1565 Mattz Olofsson ibm (Pyhäiokij) 
vastuupakoilu, sk 4.12.1565 talon XIV Jaakko Juhonpoika t > Matz 
Olofsson ibm, lk 16.3.1567 talon XI Sipi Martinpoika t > Mattz 
Olsson ibm. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Mattz Olsson ku 10, hev -, härkiä 2, le 2, 
nk 1-1-1-3, la -, oa 87:4, ny 7. 
 
   VI 
 
VILPPU  MATINPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:1, 1541:2. Karja 1540: hev 
-, härkiä 4, le 5, nk 1, la 10, ny 10.75. Philpus Mads (Madzss.) 
mk 1541-42. 
 
MATTI  JUHONPOIKA  mk 1544-52, 1557-    , kym 1548-69. Äv 1544:2½, 
1554:3, 1564:2:1, 1569:2:19. 
Madz Jonss. mk 1546, Madz Jönsson mk 1552, Madz Iönss. mk 1557-58, 
1561, 1564, 1571, kym 1557, 1561, 1565-67, 1571. Madz Jönnsznn mk 
1565, Ionszonn mk 1569, Ionsson mk 1570. Matz Jonsson kym 1560, 
Madz Jonson kym 1564. 
   Vuonna 1554 Madz Jönss. Pyheioki osti Köyliönkartanosta 1½ 
pannia ruista, VA 1969 f. 51 ja Madz Jonsson ibm (Pyhäioen) osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1972 f. 79v.  
   Kym 1548 Matz Jonss. ruis ¼, ohra ½ pannia, kaura 3 c, pavut 2 
c (= 20 kappaa). Kym 1558 Matz Iönson ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 
1 c, pavut 2 c (= 13 kappaa). Kym 1562 Matz Iönsson ruis ¼, ohra ¼ 
pannia, pavut 2 c (= 12 kappaa). Lv 1548:3, 1557:2½, 1564-67:3½-
3½-3-3, 1569:2. 
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   Sak lk 16.3.1567 Mattz Jonsson ibm (Pyhäiokij) ei ollut 
täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Mattz Iönsson ku 4, hev -, härkiä 2, le 2, 
nk 2-2-2-3, la 4, oa 95:2, ny 9. 
 
MATTI  VILPUNPOIKA  mk 1554-55, äv 1554:3. Madz Philpuss. mk 1554-
55 
 
MIKKO  MATINPOIKA  kym 1570-    . Michel Matzson kym 1570, Michel 
Matzss. kym 1571. Lv 1570-71:6-1. 
 
   VII  Toola 
 
LAURI  Piispa Olavi Maununpoika  on Köyliönkartanon tilikirjaan 
merkinnyt muistiin, että hän ostettuaan Löytänemaan (ks. Löytäne) 
Lauri Björninpojalta maksoi tämän puolesta 18.3.1455 cuidam 
Laurencio Storeman kolme markkaa sekä 21.11.1455 10 äyriä, 
tynnyrin suolaa ja kaksi puntaa ruista. 24.3.1456 Lauri 
Björninpoika maksoi hänelle vielä 2 äyriä. RA Skoklosters cod. 
Aboensis f. 77v, Mk 399 s. 302. Lauri (s) Toreman oli ilmeisesti 
pyhäjokelainen Löytänemaan osakas. 
 
JUHO  mk 1540-43, äv 1540:4, 1541:4½. Karja 1540: hev 1, härkiä 6, 
le 10, nk 13, la 12, ny 26 (Köyliön neljänneksen 2. sija). Ions 
Torama mk 1540-41, Ions Torman mk 1542. 
 
KLEMETTI  JUHONPOIKA  mk 1544-    , kym 1548-    . Äv 1544:4½, 
1554:5:18, 1564:6, 1569:5:8, 1570:6. Clemet Toraman mk 1546, 1552 
Clett (Clemett, Clemet, Clemetth) Iönss., Jonss. mk 1554-55, 1557-
58, 1561, 1564, 1571, kym 1565-69, 1569, 1571. Clemett (Clemet) 
Jonnsonn mk 1565, Iönszonn mk 1569, Ionsson mk 1570. Clemeth 
(Clemet) Toraman kym 1557, 1560-61. Clemetth (Clemet) Tårman kym 
1564, 1570. 
   Kym 1548 Clemet Ionss. ruis ½, ohra 1, papu ½ pannia, vehnä 3 c 
(= 43 kappaa). Lv 1548:8, 1557:15. Kym 1558 Clet Toraman ruis ¾, 
ohra 1 panni, vehnä 1 c, kaura 1 c, papu 2 c (= 39 kappaa). Kym 
1562 Clemetth Tårman ruis 1, ohra 1 pannia, vehnä 2 c, pavut 6 c 
(= 48 kappaa). Lv 1564-67:10-11-10½-9½, 1569-71:6-12-6. 
   Vuonna 1551 Clemith Jönssonn lainasi Kokemäenkartanosta 2 
pannia ruista, VA 1944 f. 16v. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Clemet Thoraman oli lyönyt 
Kokemäenkartanon renkiin Lasseen kuusi mustelmaa. Sakkoa tuli 18 
markkaa, mistä kruunun osuutta Klemetti maksoi 1½ markkaa (kruunun 
laillinen kolmannes olisi ollut 6 markkaa). Sk 30.10.1550 Clemet 
Pijhäioghen km Polsu > Tuiskula. Kevk 25.4.1551 vahvistettiin 
millan Clemet Tårmanen och Hendrick Knwtsson i Sorckis (Euran 
Sorkkinen talo III b) se maakauppa, jonka heidän esi-isänsä olivat 
tehneet. Samalla kuitenkin määrättiin 6 miestä tutkimaan, oliko 
Heikillä vielä jotakin saatavaa kaupan johdosta Klemetiltä. 
Samoilla käräjillä Clemet Tårman (sak.l.: Toraman) sai 9 markan 
sakon kolmen mustelman lyömisestä Makkarkosken Perttuun (oli 
laamanni Eerik Flemingin lesken Heblan lampuoti Yläneellä, 
nykyisin kylä on Oripäätä). Sk 25.11.1551 talon I Matti Luukila 
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oli päästänyt karjansa laiduntamaan Clemet Tårmans engh. 
Klemetin piti saada korvaus menetetyistä heinistä ‘hyvien miesten’ 
arvion mukaan. Samoilla käräjillä oikeuden eteen tuli Clemet 
Torman aff Pijhäioki ja pyysi vahvistamaan laamanni Jöns 
Knuutinpojan antaman kirjeen lahjasta, jonka Marit Clemetsdotter 
(kylä ja talo?) oli antanut sisarensa pojalle Klemetille. Euran ja 
Köyliön lk 8.2.1552 Clemet Torman tuomittiin saamaan lainansa 
takaisin af Mortten Kenni (talo IX) kuuden viikon sisällä. Köyliön 
kk 19.7.1552 Clemith Pyhäioghen ock Eskill Madzsson Vähänkylän 
(talo IV) ilmoittivat vaihtaneensa tontteja. Sk 10.12.1552 talon I 
Matti Tuomaanpoika t > Clemith ibidem. Clemit Toraman todisti 
yhtenä 12:sta Karhian Kaarina Juhontyttären (talo VII) asiassa. 
Clemith Torman sai kaikille velallisilleen oikeuden käskyn maksaa 
velkansa kolmen viikon sisällä. Euran sk 12.12.1552 tuomittiin 
Clemith Toraman saamaan takaisin rahansa Mannilan Heikki Vesikalta 
(talo IX) ja Mannilan Paavolta (talo III). 
   Lm Clemitth Iönsson Pyhäioen stk   .4.1556, Clemith Toorman kk 
14.8.1556, Clemett Jonsson (ei kylää, vaihtoehto Vähä-Säkylän 
talon II CJ). 
   Sak Euran ja Köyliön lk 26.1.1554 Iso-Säkylän talon I Jöns 
Dieckn oli vahingoittanut Clemet Dormans höö. Köyliön kevk 
7.5.1554 Iso-Säkylän talon II Matti Vimba ja talon XIII Martti 
Heikinpoika olivat ottaneet kuusi talvikuormaa heiniä aff Clemith 
Dormann j Pöheiokij laamanni Jöns Knuutinpojan toimeksiannosta, 
mutta ilman että Klemetti tiesi asiasta mitään. Sk 12.1.1555 
Marcus Pyhäjocki (joko talo X tai XII) t > Clemett ibm. Samoilla 
käräjillä Clemet Jonsson Toraman sai sakon, koska oli kieltäytynyt 
kuljettamasta kuninkaan tavaroita Köyliönkartanosta. Stk   .4.1556 
Clemith Toraman j Pyhäioki t > Hen. Persson ibm (talo?), Clemith 
Toorman j Pyhäen t > Anders Hongoij j Huittis sochn (Vampulan Honko 
talo I), Clemith Toorman Pyhäioen laiminlyönyt kyytivuoron (oli 
näillä käräjillä lautamies). Kevk 10.7.1562 Clemett Tårman j 
Pyhäioki sakko huorinteosta med Agnis Madzdotter (kylä?), Korven 
Yrjö Mikonpoika (talo I) t > Clemet Tårman Pyhäioki. Lk 16.3.1566 
Clemett Touramann mz hans skiptisbröder t > Virttaan Esko 
Pietarinpoika (talo V) tämän niityllä. Samoilla käräjillä Hendrick 
(?) Touraman oli vallannut niityn uthaf Göstaf Fincke, sakko 40 
markkaa. Kyse oli Iso-Säkylän lampuotitilasta XIX, jonka 
käskynhaltija Kustaa Fincke oli saanut vaimonsa enolta laamanni 
Jöns Knuutinpojalta. 
Kk 3.9.1566 Clemett Tworaman Pyhäioki vastuupakoilu. Sk 17.11.1566 
Clemett Tuoraman Pyheioki huonot aidat, sillat, tiet ja ojat. 
Clemett Tuoraman Pyheioki oli yksi kuudesta, joiden sakon syytä ei 
sanota (vastuupakoilu?). Lk 16.3.1567 Clemett Jonsson ibm 
(Pyhäiokij) ei ollut maksanut täysin vuoden 1566 apuveroa. Lk 
1.4.1568 Clemett Touraman ij Pyhäioki t & saman kylän Tuomas 
Matinpoika (talo?). Kk 29.8.1568 Clemett Touraman ij Pyhäioki 
vastuupakoilu. Tk 2.3.1570 Clemett Doraman i Pyhäioki 
vastuupakoilu. Kk 24.6.1570 Clemett Doroman ij Pyheijoki t > talon 
XII Markku Sipinpoika ja t > Mortthen ij Mackarakoski (Yläne, 
Makkarkosken lampuotitila). Sk 24.11.1570 Clemett Doraman t & 
saman kylän Sipi Jaakonpoika (talo?). Kk kk 18.9.1571 Clemet 
Hendersson (?) Doroman vastuupakoilu. 
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   Hv 1571 Pyhäiockij: Clemet Jönsson ku 23, hev 1, härkiä 5, 
le 4, nk 5-1-4-2, la 10, oa 198:5, ny 18.25. 
 
   VIII 
 
ANNA  mk 1540-43, äv 1540:2, 1541:3. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, 
le 8, nk 4, la 12, ny 17.5. 
 
TUOMAS  PIETARINPOIKA  mk 1544-    , kym 1548-    . Äv 1544:3, 
1554:4, 1564:3:11, 1569:3½. Thomas Perss. mk 1546, 1554-55, 1557-
58, 1561, 1564, kym 1557, 1561, 1565-67, 1569, 1571. Tomas Persson 
mk 1552. Kym 1548 Thomas Perss. ruis ½, ohra ½, papu ¼ pannia, 
kaura 3 c (= 28 kappaa). Lv 1548:5, 1557:8. Kym 1558 Tomas Person 
ruis 15 c, ohra 15 c, kaura 2 c, papu 2 c (= 34 kappaa). Kym 1562 
Thomas Persson ruis ¾, ohra ¾ pannia, pavut 3 c (= 33 kappaa). Lv 
1564-67:12-11-12-11, 1569-71:7-13-9. 
   Lm Thomas Pedersson ibidem (Pyhäioghen) sk 10.12.1552, Thomas 
Persson Pöhäijockij kevk 14.6.1555, Thomas Persson Pyhäioki kk 
3.9.1566, sk 17.11.1566, lk 16.3.1567, kk 1.7.1567, Thomas Persson 
ij Pyhäioki sk 15.11.1567, lk 1.4.1568, Thomas Persson ibm 
(Pyhäioki) sk 24.11.1570, Thomas Persson Pyhäioki tk 14.2.1571 ja 
kk 18.9.1571 eli yhteensä 11 kertaa. 
   Sak lk 16.3.1566 Thomas Persson Pyhäioki t > Virttaan Esko 
Pietarinpoika (talo V) Loimijoelta. Tk 14.2.1571 Thomas Persson 
Pyhäioki oli maannut Korven kylän Dorotea Eskontyttären, joka oli 
vielä impi. Oikeudessa katsottiin, että naimattoman Tuomaan piti 
ottaa Dorotea vaimokseen, mutta tämä ei häntä huolinut. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Thomas Person ku 26, hev 1, härkiä 5, le 8, 
nk 6-6-5-5, la 6 oa 279:-, ny 26.75. Oli kylän vaurain ja Köyliön 
neljänneksestä oa oli 4. 
 
   IX 
 
JUHO  OLAVINPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:1, 1541:1½. Karja 1540: hev 
1, härkiä 1, le 3, nk 1, la 7, ny 7.375. Jons Ol. mk 1540, Olss. 
mk 1541-42. 
 
MARTTI  MIKONPOIKA  mk 1544-54, 1564-    , kym 1548-    . Äv 
1544:1½, 1554:1½ öde, 1564:1½. Morten Milss. mk 1546, Mårthen 
Michelsson mk 1552. Mortin Kenno mk 1554. Morthen Kennoij kym 
1557, 1561-62, 1564-66, 1570. Mor. (Morthen) Kännoi kym 1563, mk 
1569, Morthen Kännoij kym 1560, Kennoi mk 1564, Kennoij kym 1567, 
1569, Kännöij mk 1565, 1570, kym 1571. 
   Kym 1548 Morten Mickelss. ruis 2 c, ohra 3, kaura 1 c (= 6 
kappaa). Lv 1548:-. Kym 1558 Morten Kenno ruis 5 c, ohra 5 c (= 10 
kappaa). Kym 1562 ruis 4 c, ohra 4 c, pavut 1 c (= 9 kappaa). Lv 
1564-67:0-0-0-1, 1569-71:0-5-0. 
   A-S mp: kk 29.7.1550 Mortthen Mickelson Pijhäioghen lm, kk 
8.8.1551 Mortten Kenni (sak.l.: Kennöij) t > Hendrick Punos dreng  
(Pinnakosken eli Punolan talo I Vampulasta). Huittisten lk 
2.2.1552 vahvistettiin se maiden vaihto, jonka Hendrick Puno ja 
Pyhäjoen Anna Olavintytär olivat tehneet ja josta he olivat 
saaneet laamanninkirjeen. Kirje oli nyt vppo för Mortten Kenno 
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(joka ilmeisesti esitti sen käräjillä). Euran ja Köyliön lk 
8.2.1552 talon VII Clemet Torman haki saatavansa af Mortten Kenni, 
joka tuomittiin maksamaan velkansa kuuden viikon sisällä. Köyliön 
kevk 26.3.1552 Karhian Jaakko (talo IV) haki saatavansa vtoff 
Mortten Kenni. Martti määrättiin maksamaan kolmen viikon sisällä. 
Huittisten kk 16.7.1552 Morthen Kennoij tuomittiin oikeutetuksi 
nauttimaan ja käyttämään Vohoijanmätick äng, jota Jacop Huchtoijn 
(Huhtaa talo III Vampulasta) oli pitänyt hallussaan. [Martti on 
ollut kotoisin Huhtaalta, jossa 1540-43 isännöi taloa IV Mikko 
Kennoi. Martti on jättänyt kotitilansa autioksi ja lähtenyt 
(vävyksi?) Pyhäjoelle.] 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Morthen Kännöij ku 6, hev -, härkiä -, le -
, nk 0-0-0-1, la -, oa 9.6, ny 0.5. 
 
ANNA  OLAVINTYTÄR  A-S mp: Huittisten lk 2.2.1552 vahvistettiin se 
maiden vaihto, jonka Anna Olofsdotter Pijhäioghen oli tehnyt 
Pinnakosken eli Punolan Heikki Punon (talo I) kanssa. Vaihdosta 
saatu laamannikirje oli Martti Kennolla. [Juho Olavinpoika ja Anna 
Olavintytär ovat voineet olla sisaruksia, mutta Anna oli yhtä 
hyvin myös Juhon leski]. 
 
JUHO  sak kk 14.8.1556 Jöns Kennoij t > Morthen Torkea (Loimijoen 
Torkkalasta?). 
 
   X 
 
ANTTI  MAUNUNPOIKA  Säkylän ja Köyliön laamanninkäräjillä 
20.11.1455 oli sijalla 1. lm Anders Mångsson (sitten 2. Jons Sårki 
ja 3. Jons Korkonen Vähä-Säkylästä talot III ja VII). VA moden 
1512 vidimaation kopio, FMU  IV  2986. Laamanninkäräjillä Köyliön 
Polsussa 13.3.1458 oli sijalla 2. lm Anders Magnuss., REA f. 162v, 
Andris Magnuss., RA Cod. Aboensis f. 76, Mk 584. Euran ja Säkylän 
laamanninkäräjillä 30.1.1466 annetun kirjeen mukaan oli vähän 
aikaisemmin ollut Säkylän kirkonmäellä 1. kaupanvahvistaja Anders 
j Ristinjwri j Kiwla, RA orig. perg., FMU  IV  3292. Samoilla 
käräjillä oli 31.1.1466 lm Anders Mågensson (hänen edellään 
luettelossa Jop i Pöhöioki, talo XIV). UUB, vuoden 1564 
vidimaatio, FMU  IV  3293. Kokemäen käräjillä 5.7.1466 oli Köyliön 
ja Säkylän miehistä puoliksi kootun katselmuskunnan 3. jäsen 
Anders Ristiniuri. RA Dela Gardieska samlingen, vidimaation 
vidimaatio 1531, FMU  IV  3303. 
 
MARTTI  SIMONPOIKA  mk 1540-43, äv 1540:2. Karja 1540: hev 1, 
härkiä 4, le 6, nk 5, la 11, ny 15.875. Morten Simons. mk 1541-42. 
Kym 1548 Morten Simonss. ruis ½, ohra 1 pannia, kaura 2 c, papu 4 
c (= 36 kappaa). Lv 1548:2. 
   A-S mp: sk 30.10.1550 Mortthen Ristiiuren km Polsu > Tuiskula. 
Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 oikeuden eteen tuli Mortten Simonson 
Pijhäioghen ja ilmoitti antaneensa pojalleen Markulle kaiken 
irtaimen ja ostomaan, toiselle Ruotsiin muuttaneelle pojalleen 
Tuomaalle lehmän ja härän sekä kahdelle tyttärelleen kummallekin 
lehmän. 
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TUOMAS  MARTINPOIKA  A-S mp lk 8.2.1552 ks. yllä. On jo sitä 
ennen muuttanut Ruotsiin. 
 
MARKKU  MARTINPOIKA  mk 1544-    , kym 1558-    . Äv 1544:3½, 
1554:3:18, 1555:5:6, 1557:4:18, 1564:3:22, 1569:3:17. Marcus 
Mortenss. (Morthenss.) mk 1546, 1552, 1554-55, 1557-58, 1561, 
1564, kym 1557, 1560-61, 1563-65, 1567, 1569, 1571. 
   Kym 1558 Marcus Mortenson ruis ¾, ohra ½ pannia, kaura 2 c, 
papu 2 c (= 29 kappaa). Kym 1562 Marchus Mor.ss. ruis ¾, ohra 1 
pannia, pavut 3 c (= 38 kappaa). Lv 1564-67:7-7-6½-9, 1569-71:4-
14-6.  
   Vuonna 1554 Marcus ibm (Pyheioen) osti Kokemäenkartanosta 2 
pannia ruista, VA 1972 f. 78v. 
   Lm Marcus Pijhäioghen kk 29.7.1550, sk 30.10.1550, kevk 
25.4.1551, Marcus Morttenson kevk 26.3.1552, Marcus Pyhäioghen sk 
10.12.1552, Marcus Mortensson sk 8.12.1553,  Marcus Pyhäioki kevk 
7.5.1554, Marcus Pyhäioen kk 28.7.1554, Marcus Mortinsson i 
Pyhäiocki sk 12.1.1555, Marcus Morthensson ibm (Pöhäijockij) kevk 
14.6.1555, Marcus Morthensson Pyhäiokij kk 6.8.1555, Marcus 
Morthensson ibm (Pyhäioen) stk   .4.1556, Marchus Morthensson 
Pyhäioen kevk 22.5.1556, Morthen (?) Morthensson Pyhäioki kk 
14.8.1556, Marcus Morthensson ibm (Pyhäioki) sk 19.11.1564, Marcus 
Morthensson Pyhäioki sk 4.12.1565, lk 16.3.1566, sk 17.11.1566, 
Marcus Morttensson ij Pyhäioki sk 15.11.1567, Marcus Morttensson 
ibm (Pyhäioki) lk 1.4.1568, Marcus Mattzsson (?) ibm (Pyhäioki) kk 
29.8.1568, Marcus Morttensson ibm (Pyhäioki) kk 24.6.1570 ja 
Marcus Morttensson Pyhäioki sk 24.11.1570 eli yhteensä 23 kertaa. 
   A-S mp muut asiat: sk 30.10.1550 Marchus Pijhäioghen km Polsu > 
Tuiskula, kk 8.8.1551 Marcus Pÿhäioen t > Karin Rumppulan (talo?). 
Euran ja Köyliön lk 8.2.1552 Marcus Morttenson sai isältään kaiken 
irtaimen ja ostomaan. Köyliön kk 19.7.1552 Kankaanpään Olavi (talo 
III, nimismies) teki tiettäväksi, että hän oli ostanut 
Kankaanpäässä olevan sisarensa maan vtaff Marcus Morthenson 
Pyhäioghen ock hanss syskene. Euran kk 23.7.1552 oikeuden eteen 
tulivat Marcus Morthenson Pyhäioghen, Euran Kirkonkylän Olavi 
(talo VI) ja Lellaisten Erkki Matinpoika (talo I a) ja ilmoittivat 
tehneensä sellaiset maiden vaihdot, että Markku antoi Euran 
Kirkonkylästä neljänneksen Hemmilän tilasta (Kirkonkylässä ei 
Hemmilää ole, vaan Sorkkisissa on talo VII) Olavi, joka vaihtoi 
sen muuhun tilukseen Erkin kanssa, ja Erkki antoi Markulle maata 
Säkylästä. ‘Hyvien miesten’ tuli arvioida, olivatko vaihtomaat 
samanhintaisia. Sk 10.12.1552 Marcus Pyhäioghen t & talon I Matti 
Tuomaanpoika. 
   Sak stk   .4.1556 Marchus Morthensson aff Pyhäioki oli 
moittinut kuninkaallisen majesteetin käskykirjettä lautakunnan 
jäsenenä ja yrittänyt tehdä koko yhteistä pitäjää 
tottelemattomaksi kuningasta kohtaan. Tällainen olisi voitu 
tulkita majesteettirikokseksi, josta olisi seurauksena ollut 
kuolema ja omaisuuden menetys. Mutta nyt pidettiin mahdollisena 
pyytää kuninkaalta armoa “Jumalan nimessä ja ‘hyvien miesten’ 
rukousten vuoksi sekä Markun köyhyyden takia” (oli pitäjän 
varakkaimpia!). Päädyttiinkin 40 markan sakkoon, mistä Markku 
maksoi 6 markkaa. 
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   Hv 1571 Pyhäiockij: Marcus Morthensson hopeaa 2½ luotia, ku 
43, hev 1, härkiä 4, le 7, nk 5-5-2-3, la 12, oa 243:5, ny 22. (oa 
oli neljänneksen 6. ja ny 11.). 
 
   XI 
 
SIPI  MARTINPOIKA  mk 1540-    , kym 1557-    . Äv 1540:½, 1541:1, 
1554:2:18, 1557:2½, 1561:2:13. Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 3, 
nk -, la 10, ny 8.25. 
Sigd Mortenss. mk 1540-42, 1544, 1546, Siffred Mortensson mk 1552. 
Siffrid (Siffred, Siffredh, Sigfred) Mortinss, Mortenss., 
Morthenss. mk  1554-55, 1557-58, 1561, 1564, kym 1557, 1560-61, 
1564-67, 1569-71. Sigdh Morthenssnn mk 1565, Siffred Morthenson mk 
1569, Mortenson mk 1570, Sigffredh Mårthenss. mk 1571. Sigd Mor.son 
kym 1562-63. Ei ole kym 1548. Lv 1557:2½. Kym 1558 ruis ¼, ohra ½ 
pannia, kaura 1 c, papu 1 c (= 17 kappaa). Kym 1562 ruis 8 c, ohra 
½ pannia, kaura 1 c, pavut 2 c (= 21 kappaa). Lv 1564-67:6½-5-6½-
4½, 1569-71:1-11-2. 
   Vuonna 1554 Siffred Mortenss. Pyheioki osti Köyliönkartanosta 
pannin ruista, VA 1969 f. 51v. 
   Lm Siffred Mårthensson ibidem (Pÿhäioghen) kk 29.7.1550, 
Sigffred Pijhäioghen kevk 26.3.1552, Siffredh Mortensson sk 
8.12.1553. 
   A-S mp: kevk 25.4.1551 Sigffred Morthenson i Pijhäioki oli 
velkaa Kankaanpään Heikille 6 äyriä. Oli jo aikaisemmin käräjillä 
määrätty maksamaan, joten nyt sakkoa 3 markkaa. Kk 19.7.1552 talon 
II Tuomas Komeri on ottanut väkivalloin tynnyrillisen tervaa iffrå 
Siffredh Morthenson ibidem (tarkoittaa kylää). Sk 10.12.1552 
Siffredh Pijhäioghen t & talon I Matti Tuomaanpoika, talon III 
Jaakko Tuomaanpoika sai korvauksen vtaff Thomas Komeri och Siffred 
ibidem (tarkoittaa kylää), joiden karja oli päässyt heidän 
huonojen aitojensa vuoksi turmelemaan Jaakon viljasatoa. 
   Sak lk 16.3.1567 Sigd Morthensson Pyhäioki t > talon V Matti 
Olavinpoika, sk 15.11.1567 Sigd Mattzsson (?) ij Pyhäioki t > 
Thomas Jonsson ibm (= talon II Tuomas Komeri). 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Siffred Morthenson ku 10, hev 1, härkiä 2, 
le 3, nk 2-2-3-1, la 1, oa 110:4, ny 11.125. 
 
   XII  Ketola 
 
SIPI  JUHONPOIKA  mk 1540-52, kym 1548-70, äv 1540:½, 1541:1. 
Karja 1540: hev 1, härkiä 2, le 4, nk 2, la 7, ny 9.875. Sigd Keto 
mk 1546, Siffredh Ketho mk 1552. Siffred (Sigfred) Jonss. kym 
1557, 1560-61, 1565-67, 1569-70. Siffrid Jonson kym 1558, Sigd 
Iönsson kym 1562-63, Siffred Jonson kym 1564. Kym 1548 Siffred 
Jonss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, papu 1 c (= 11 kappaa). Lv 1548:2. 
Kym 1558 ruis 5 c, ohra 5 c (= 10 kappaa). Kym 1562 ruis 4 c, ohra 
5 c, pavut 1 c (= 10 kappaa). Lv 1564 ei ole, 1565-67:3-3-2½, 
1569-70:2-4½. 
   Sak  stk   .4.1556 Siffred Jonsson Pyhäioen laiminlyönyt 
kyytivuoron.  
   Vuonna 1554 Siffrid iönss. ibm (Pyhäioki) osti 
Köyliönkartanosta pannin ruista, VA 1969 f. 50v. 
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MARKKU  SIPINPOIKA  mk 1554-    , kym 1571. Äv 1554:2, 1564:1:8. 
Marcus Siffredzs. mk 1554, Siffredss. mk 1555, 1557-58, 1561, 
1564, kym 1571. Lv 1557:4, 1571:2. 
   Sak kk 28.7.1554 Marcus Siffredsson Pyhäioki t > Iso-Säkylän 
talon XII Lauri Pietarinpoika. Sk 12.1.1555 Marcus Pyhäjocki (voi 
olla myös talon X Markku) t > talon VII Klemetti. Stk   .4.1556 
talon XIV Jaakko Juhonpoika t > Marcus Siffredsson ibm. Kk 
14.8.1556 Marchus Siffredsson Pyhänioen t > Korven Yrjö Mikonpoika 
(talo I). Kk 29.8.1568 Marcus Sigdsson ibm (Pyhäioki) huonot aidat 
ja sillat. Kk 24.6.1570 talon VII Klemetti t > Marcus Sigfridsson 
ibm. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Marcus Siffredson ku 5, hev 1, härkiä 1, le 
2, nk 1-1-1-2, la 3, oa 83:1, ny 7.875. 
 
   XIII  autioitunut 
 
JAAKKO  mk 1540-52, äv 1540:½, 1541:1½, 1544:1. Karja 1540: hev -, 
härkiä 2, le 3, nk -, la 8, ny 6. Iaco. Koucku mk 1546, 1552. Kym 
1548 Iacob Kouckunenä ruis 2 c, ohra 2 c (= 4 kappaa). Lv 1548:-. 
 
   XIV 
 
PIETARI  JUHONPOIKA  usean pitäjän yhteisillä käräjillä Euran 
kirkolla 19.2.1429 oli esillä köyliöläisten kanne Harjavallan 
asukkaita vastaan. Rajaa käyneen katselmuskunnan jäsen oli mm. 
Peder i Pyhäioki, REA f. 159v, Mk 428. Kokemäen käräjillä 
10.9.1445 oli Forsbyn piispantilan ja Villiön kylän maariidassa 
katselmuskunta, jonka jäsen oli mm. Peder Pöhäjokiltha (näin REA 
f. 164v) eli Päder Pyiaiolta (näin Codex Aboensis f. 75), Mk 525. 
Säkylän ja Köyliön laamanninkäräjillä oli 20.11.1455 lm Per 
Jonsson, vuoden 1512 vidimaation kopio VA:ssa, FMU  IV  2986. 
Laamanninkäräjillä 13.3.1458 Köyliön Polsussa oli lm Peder Jonss. 
(näin REA f. 162v) eli Päder Ioniss. (näin Codex Aboensis f 76), 
Mk 584. 
 
JAAKKO  PIETARINPOIKA  Euran ja Säkylän laamanninkäräjillä 
30.1.1466 annetun kirjeen mukaan oli vähän aikaisemmin ollut 
kaupanvahvistajana Säkylän kirkolla mm. Jop Pádherson ibidem 
(Pyhäjoki), RA orig. perg., FMU  IV  3292. Samoilla käräjillä oli 
31.1.1466 lm Jop i Pöhöioki, vuoden 1564 vidimaatio UUB:ssa, FMU  
IV  3293. 
 
JAAKKO  mk 1540-52, äv 1540:3, 1541:3½. Vuosina 1540-43  Jaakko 
maksoi sääntöveroa. Tällainen vero oli Varsinais-Suomessa ja 
Satakunnassa useimmiten sellaisilla taloilla, jotka olivat ennen 
nauttineet täyttä verovapautta ratsupalvelun vuoksi, mutta 
köyhtyneinä eivät enää pystyneet sitä suorittamaan. VA 1 f. 56 
Varsinais-Suomen osalta. Pirinen KLNM  IV s. 422, Flöteskatt. 
Vuoden 1540 verouudistuksen yhteydessä tällaisen veron maksajista 
tuli tavallisia verotalonpoikia. Iacop Pyhaioen mk 1540-41, Iaco. 
Pyhäioen mk 1542, Jaco. mk 1543. Karja 1540: hev 1, härkiä 4, le 
5, nk 4, la 10, ny 14.25. Talo on Korven kylää mk 1544 ja 1546. 
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Iacop Vijrolan mk 1544, Iacop Virolan mk 1546. Jaco. Wirolann 
mk 1552. 
 
JAAKKO  JUHONPOIKA  mk 1554-    , kym 1557-    . Äv 1554:4:18, 
1564:4½. Jacop (Jacob) Ionss. (Iönss.) mk 1554-55, 1557-58, 1561, 
1564, kym 1557, 1560-61, 1565-67, 1569-71. Jacop Iönsson, Jonsson 
kym 1562-64. Jacob Jöniszn mk 1565, Jonnszonn mk 1569, Jonsson mk 
70, Jacopp Ionss. mk 1571. 
   Lv 1557:6. Kym 1558 Jacob Iönson ruis ¾, ohra 1 pannia, papu 2 
c (= 37 kappaa). Kym 1562 ruis ¾, ohra 1, pavut ¼ pannia (= 40 
kappaa). Lv 1564-67:13-13-11½-10, 1569-71:6-14-9. 
   Lm Jacop Iönsson ibidem (Pijhäioghen) kk 29.7.1550, Iacop 
Ionson Pÿhäioghen sk 25.11.1551, Iacob Ionsson Pyhäioghen sk 
10.12.1552, Jacob Jönsson kevk 1553, Jacop Pyheioen kk 23.7.1553, 
Jacop Pyhäioki etsikkokäräjillä 2.8.1564 yksi kolmesta Köyliön 
neljänneksen edustajasta, VA Ylä-Satakunta KOa 78 f. 1147 - 
(eräässä toisessa samoilla käräjillä annetussa tuomiokirjeessä 
nimi on virheellisesti Joseph Pyhäjocki, VA Ylä-Satakunta KOa 51 
f. 124v-126). Köyliön sk 19.11.1564 lm Jacop Iönsson Pyhäioki, 
Jacop Jonsson Pyheiokij kk 1565 eli 8 kertaa. 
   A-S mp: Euran ja Köyliön lk 13.2.1551 Iacop Ionsson i Pijhäioki 
tuomittiin maksamaan velkansa 19 markkaa Simo Tuomaanpojalle 
(Polsun verotila VI) kuuden viikon sisällä. 
   Sak stk   .4.1556 Jacåp Jönsson Pyhäioen t > talon XII Markku 
Sipinpoika, kk 1565 Jacop Ionsson Pyhäioki tottelemattomuus 
käräjillä (oli lautamiehenä), lk 19.2.1565 Jacop Jönsson Pyhäiokij 
vastuupakoilu, sk 4.12.1565 Jacop Jonsson Pyheioki t > talon V 
Mats Olsson. 
   Hv 1571 Pyhäiockij: Jacob Jonsson ku 16, hev -, härkiä 5, le 9, 
nk 4-5-5-5, la 7, oa 252:2, ny 24.375. 
 
   XV 
 
SIPI  mk 1540-43, äv 1540:3, 1541:3½. Maksoi sääntöveroa. (Oli 
ehkä osa samasta rälssitilasta kuin talo XIV). 
 
MATTI  mk 1544, äv 5½. Matz Vähälän mk 1544. 
Kym 1548 Matz Ericsson ruis 1, ohra 1 pannia, vehnä 3 c, papu 3 c 
(= 46 kappaa). Koska taloa XIV ei ole kym 1548, on ehkä Matti 
vastannut koko entisen rälssitilan kymmenyksistä. Siihen viittaa 
niiden paljous. 
 
taloihin sijoittamatta: 
MAARIT  MARKUNTYTÄR  A-S mp: sk 30.10.1550 talon II Tuomas Komero 
t > Marith Marcusdotther ibidem (tarkoittaa samaa kylää). 
 
HEIKKI  PIETARINPOIKA  sak stk   .4.1556 talon VII Klemetti t > 
Hen. Persson ibm. 
 
Euran kesäkäräjillä 30.6.1557 on sakotettu 12 miestä kahden 
Virttaan talollisen myllyn hajoittamisesta. Miesten kotipaikkaa ei 
ole mainittu. Kymmeneltä se kuitenkin löytyy. Seuraavassa 
noudatetaan sakkoluettelon järjestystä: 
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Morten Olsson ?  
Sigfrid Mortensson  Pyhäjoki XI 
Marcus Sigfridsson  Pyhäjoki XII 
Thomas Persson            “      VIII 
Marcus Mortensson            “      X 
Mats Jönsson            “      VI 
Mats Jacobsson            “      IV 
Matz Tomasson            “      I 
Tomas Jonsson            “      II 
Marcus Jacopsson            “       ? 
Mats Nielsson           Korpi   II 
Bertil Mickelsson           Korpi   I 
 
MARKKU  JAAKONPOIKA  sak Euran kk 30.6.1557 ks. yllä. Sk 14.1.1562 
Marchus Iacopsson Pyhäioki t > Anders ibm (talo?), kk 29.8.1568 
Marcus Iacopsson ij Pyhäioki huonot aidat ja sillat. Todennäköinen 
sijoitus on talo III, koska sen isäntä Jaakko Tuomaanpoika ei ole 
Eurassa sakotettujen joukossa. 
 
ANTTI  TUOMAANPOIKA  sak sk 14.1.1562 Markku Jaakonpoika t > 
Anders ibm, sk 19.11.1564 Anders Thomasson Pyheioki t & Reko 
Sipinpoika (talo?), kk 1.7.1567 Anders Thomasson Pyhäioki t 
pyhäpäivänä t > Thomas Mickilsson ibm (talo?), sk 24.11.1570 
Anders Thomasson Pyheioki t > Marcus Eskilsson son ibm (talo?). 
 
REKO  SIPINPOIKA  sak sk 19.11.1564 Pyhäjoen Antti Tuomaanpoika 
(talo?) t & Grels Siffredzsson ibm. 
 
TUOMAS  MIKONPOIKA  sak kk 1.7.1567 Pyhäjoen Antti Tuomaanpoika 
(talo?) t pyhäpäivänä > Thomas Michilsson ibm. 
 
TUOMAS  MATINPOIKA  sak lk 1.4.1568 talon VII Klemetti t & Thomas 
Mattzsson ibm. 
 
SIPI  JAAKONPOIKA  sak sk 24.11.1570 Siffredh Jacopsson j 
Pyhäijoki t & talon VII Klemetti. 
 
MARKKU  ESKONPOIKA  sak sk 24.11.1570 Pyhäjoen Antti Tuomaanpoika 
(talo?) t > Marcus Eskilssons son ibm. 
 
SIMO  NIILONPOIKA  vuonna 1551 Simon Nilsson aff Pyhäioki osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7. 
 
MATTI  NIILONPOIKA  vuonna 1551 Madz Nilsson aff Pyheioki osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 7. 
 
VILPPU  vuonna 1554 Philpus ibm (Pyheioen) osti Kokemäenkartanosta 
1½ pannia ruista, VA 1972 f. 78v. 
 
JAAKKO  vuonna 1554 Jacop Eeroilan ibm (Pyhäioen) osti voudilta 
ruista 2 pannia, VA 1972 f. 79v. 
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  Säkylän jakokunta päätty tähän. 
 
 

Yläne 
   Satakunnan ja Varsinais-Suomen välimaastossa sijaitsevan 
Yläneen asema vaatii kaikkien siitä olevien lähdetietojen 
esittämisen vuoteen 1543 asti. 
 
   Kuningas Kaarle XI mainitsee eräässä 5.10.1696 päivätyssä 
kirjeessään, että Yläne Gård i Pöytis esiintyy 1381 eräässä 
asiakirjassa vanhana rälssitilana. Pain. Åbo Tidningar 1795 n:o 
39. Tietoon on suhtauduttava epäillen. Eric Anthoni on teoksensa 
Finlands medeltida frälse och 1500-talsadel (1970) luettelo-osassa 
s. 338 varustanut k.o. tiedon kysymysmerkein. On ilman muuta 
selvää, että Pöytyä (Pöytis) on Kaarlen kirjeessä uuden ajan 
tilanteen mukaisesti, sillä muuten varhaisin tieto kuulumisesta 
Pöytyän kirkkopitäjään on vasta vuodelta 1530 (ks. alla). 
Vuosiluku 1381 on voinut ilmestyä lähteeseen joko kopioitsijan 
vääränä tulkintana tai tietoisena väärennöksenä, sillä tilan 
rälssioikeus on 1500- ja 1600-luvulla asetettu usein 
epäilyksenalaiseksi. 
 
   29.9.1392 pidettiin Säkylän kylässä pitäjänkäräjiä met Säkilä 
sokn, Kiulá ok Ylälä. Tuomarina oli Hintza Andersson, domore j 
Sathagunnom, joka antoi vahvistuskirjeen kaupalle, jolla Martti 
Abrahaminpoika oli ostanut kolmen miehen osuuden j Polwmeniis j 
Ylälä sokn. REA f. 227v, Mk 274. Mustankirjan otsikkona kirjeelle 
on Super bonis jn Ylhälä s:Polwnemis. Kyse on Polviniemestä eli 
myöhemmästä Niemestä. Se sijaitsi Yläneenjoen polvekkeessa, jossa 
joen juoksu kääntyi eteläsuuntaisesta luoteeseen. Niemi on 
Uudenkartanon kantatila. Ostaja Martti oli ns. Abrahaminpoikain 
Djäkn-sukua, ja hän oli 1390 Satakunnan vouti (FMU  I  996, 
vuosiluku korjattu) ja oli ehkä samassa toimessa myös 1392. Yläne 
on tämän lähteen mukaan ollut hallinnollisesti Satakuntaa ja se 
esiintyy Säkylän ja Köyliön rinnalla jokseenkin saman veroisena 
alueena. 
 
   Oripäässä (Orhinpä) 25.2.1421 päivätyllä kirjeellään Hanns 
Garpp oc Olaff Illompoyka ilmoittavat tehneensä vaihtokaupan Klaus 
Lydekenpojan (ns. Lydekenpoikain Djäkn-sukua, oli tuolloin Turun 
linnanpäällikkö ja Maskun kihlakunnan tuomari) kanssa. Kauppa oli 
vahvistettu käräjillä pitäjänmiesten läsnäollessa, ja siinä 
kirjeen antajat luovuttivat Klaulle allan waan egodell j Ylelä ja 
saivat tältä egodeell j Danschilä. Samalla he huomauttavat siitä, 
että pitäjäläisille oli tehty selväksi, että kruunun vero ei tästä 
vähene, koska verovapaa oli annettu verolle ja toisaalta oli saman 
verran vähennetty veroa (Klaus Lydekenpojan osuus oli siis 
edelleen rälssiä). Kaupan vahvistajina toimi 12 miestä, joista 
seitsemän voi tunnistaa olevan kotoisin Loimijoen 
hallintopitäjästä. Vahvistajien puheenjohtajana (forskälaman) 
toimi silloinen Ala-Satakunnan tuomari Hartika Dykare. Kirje on 
pergamenttia ja siinä ovat RA:ssa olleet tallella piispa Maunu 
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Tavastin, Hartika Dykaren, Olavi Svärdin (Ulvilasta) ja Tuomas 
Pietarinpojan (Kokemäen Vuolteen) sinetit. AH  II  43, FMU  II  
1671. Käräjät ovat selvästikin olleet Loimijoen hallintopitäjän, 
johon Yläne näyttää kuuluneen. 
 
   Turussa 12.5.1433 päivätyllä kirjeellään Mattis Martinsson a 
wapn ilmoittaa myyneensä piispa Maunu Tavastille tw min gotz j 
Ylälä sokn liggiende som kallas Palwe 100 Ruotsin markan hinnasta. 
REA f. 228, Mk 445. Matti oli 1392 Polviniemen ostaneen Martti 
Abrahaminpojan poika (myöhempi Etelä-Suomen laamanni). ‘Sokn’ 
tarkoittaa tässä kirkkopitäjää, kuten jo 1392. 
 
    Eerik Flemingin maakirjaan on hänen leskensä Hebla Siggentytär 
(Sparre) joskus vuoden 1548 jälkeen (ehkä 1550-luvulla) antanut 
kirjoittaa “uthaff Ylele rårs breff, huad ther om kringh ligger. 
Desse efftherskreffne ror äre om kringh gångande all Yllele eghor 
så mycketh till Ylele cappel gelldh lydher, som och innen desse 
effther skreffne roor medh alle Ylele eggor ligia skall: --- Denne 
roor äre funnene vthi en Clas Lydeckassons gambla dom bok 
beskreffne anno MCCCXXXII (= 1332) odensdagen nest for nativitatis 
Marije. Maakirjan s. 190, pain. s. 96. 
   Lääninsihteeri A. Björckegren ja lääninkamreeri Johan Kempe 
ovat Turussa 1692 vidimoineet kuningas Kustaa Vaasan Tukholmassa 
5.6.1530 Yläneenkartanon omistajan Joakim Flemingin pyynnöstä 
uusiman laamanni Sten Henrikinpojan tuomion Loimijoen käräjillä 
2.2.1466. Siinä Sten vahvisti Yläneenkartanoa osittain omistavan 
Eerik Abjörninpojan käräjillä esittämän Klaus Lydekenpojan 
rajatuomion a:o MCCCXXXI (= 1331). Vuoden 1692 vidimointikirje ei 
ole kuitenkaan säilynyt, vaan tallella on VA:ssa Säkylän 
kirkkoherran And. Elgfoothin ja Säkylän apulaispapin G. Montinin 
oikeaksi todistama kopio Turussa hovioikeuden arkistossa 
säilytetystä lakimies Fredrik Jusleenin 1771 vidimoimasta 
kopiosta. Käytettävissä oleva asiakirja on siis nelinkertainen 
jäljennös vuoden 1466 tuomiokirjeestä. 
   Kustaa Vaasan vidimaatio on kuitenkin tullut esiin 
toisaallakin. Loimijoen käräjillä 25-26.8.1640 se esitettiin 
Yläneenkartanon silloisen omistajan Henrik Flemingin toimesta 
tehtynä kopiona. Käräjäpöytäkirjassa on selostus asiakirjan 
sisällöstä. VA  Ala-Satakunta I  KOa 5 f. 00. Se on suunnilleen 
sama kuin Säkylän pappien todistamassa. 
   Kuninkaan vidimaatiokirjeen sanonnat eroavat paikoin Eerik 
Flemingin maakirjassa olevasta “rajakirjeestä”. Ensinnäkin 
maakirjassa ei puhuta mitään Sten Henrikinpojan tuomiosta eikä 
kuninkaan vidimaatiosta. Myöskään ei mainita Yläneenkartanoa. 
Tosin sanotaan, että ‘Ylelän’ omistukset ovat Yläneen 
kappelikunnan rajojen sisällä. Sten Henrikinpojan kirjeessä Klaus 
Lydekenpojan tuomion esittäjä on Eric Abrahamsson (!) på Yläne 
storgård (missä storgård kuuluu paremmin uuten aikaan kuin 
keskiaikaan) ja rajojen sanotaan olevan emellan Yläne och alt 
härad. Erikoisella termillä alt härad on ilmeisesti tahdottu antaa 
sellainen käsitys, että Yläneenkartanon alueet ulottuvat 
kaikkialla kruunun hallintoalueiden rajoille asti, joten Ylänen 
sisäpuolella ei olisi ollut niitä mikään raja sulkemassa. Kustaa-
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kuninkaan vidimaatiossa on vihdoin menty niin pitkälle, että 
siinä kielletään kenenkään loukkaamasta Joakim Flemingin rajoja, 
joiksi on samalla vahvistettu Sten Henrikinpojan Klaus 
Lydekenpojan tuomion mukaan esittämät. Yläneen kappelikunnan 
rajoista on tullut Yläneenkartanon rajat. 
   Rajaluettelon sanotaan alunperin olleen Klaus Lydekenpojan 
tuomiokirjassa (dombok). Tämä nimitys tuo mieleen uuden ajan 
yleensä virkakäyttöön tarkoitetut tuomiokirjat. Keskiajalla ne 
ovat kuitenkin olleet vain tuomarin yksityiskäyttöä varten 
laadittuja memoriaaleja (Kauko Pirinen, Suomen keskiaikaiset 
arkistot, H Ark 52 s. 78). On sen vuoksi mahdollista, että tuo 
rajaluettelo ei ole Klaun itsensä Maskun kihlakunnan tuomarina 
vahvistama, vaan että hän on sen merkinnyt talteen 
tuomiomuistiinpanoihinsa. Ei voi siis tehdä sitä johtopäätöstä, 
että Yläne olisi 1400-luvun alkupuolella kuulunut Maskun 
kihlakuntaan. Rajaluettelon vuosiluku MCCCXXXII (myös MCCCXXXI) 
voi siten olla oikea, varsinkin kun 1400-luvulla kirjoitettiin 
yleisesti vuosisata MCD eli MCCCC. Klaus olisi siis jostakin 
saanut käsiinsä häntä vuoden 1421 jälkeen kiinnostaneen Yläneen 
rajaluettelon vuodelta 1332 tai 1331. 
 
   Klaus Lydekenpojan rajaluettelosta on kaksi toisistaan 
riippumatonta versiota: Eerik Flemingin maakirjassa 1500-luvun 
puolivälin tienoilta ja vuoden 1466 tuomiossa 1700-lopun neljän 
eri käden kautta säilyneenä kopiona. Alla luettelon paikat 
lähteensä järjestyksessä. 
  Eerik Flemingin maakirja FMU  IV  3294 
 
1.  Ortenoijaperelädhe  1.  Ordenoijapäre lechde 
2.  Rittiio eng   2.  Rytion áng 
3.  Laduanson mekij   3.  Ladoansuonmäki 
    4.  Lappelsaiskallio 
4.  Kulansson meki   5.  Kullan suon mäcki 
5.  Halkiuaha 
6.  Lappaskallio 
7.  Sonsari   6.  Suonsari 
8.  Liustin sonsari   7.  Liusten suonsaari 
9.  Iuuankoski   8.  Juakoski 
10. Woijdunnportas   9.  Voida pårtes 
11. en stor sthen lether (!) Saren 10. Kurrun vahda 
    sun kurin uaha 
12. Pachkakorpi   11. Pyhä korppi 
13. Uahoijniemi   12. Vanhaniemi 
14. Ene kari ligiandes j store 13. Emmen harje ligger i   
    Pyhe ierffue                 Pyhäjerfvi  
15. Hauckauar öffuer tresketh  14. Haukavore öfwer träsket 
16. Perenierffuien wori  15. Pårån jerfwen wori 
17. Purokoski   16. Purakåski 
18. Haganristi   17. Hagaristi 
19. Waderoijria   18. Vederoija 
20. Kuhankono   19. Kuhankona 
21. Peutuensonnpå j Kijwi silta 20. Pöjten sampåan i Kivisilda 
22. så till för nemde Orthenoijan 21. och så till Ordenoija ären  
    perelädhe ängh       lehden igen. 
 



 2078 
   Nämä versiot poikkeavat toisistaan Kullaansuonmäen (Latvan 
kylän maiden kaakkoiskulmassa) ja Suonsaaren välillä (Latvan 
maiden pohjoispäässä Maisaarensuon eteläpuolella). Flemingin 
maakirjan Halkivaha on ilmeisesti Oripään ja Virttaan rajalla 
oleva Halkivaha Oripäänkankaan länsireunassa. Lappaskallio (vuoden 
1466 kirjeen Lappelsais kallio toisessa kohdassa, Loimijoen 
käräjäpöytä- kirjassa 1640 nimi on Lappalas Kallio) jää tarkemmin 
paikantamatta. 
 
   Tukholman linnassa 29.10.1435 päiväämällään kirjeellä kuningas 
Eerik Pommerilainen myönsi Henrik Klaunpojalle rälssivapauden 
kaksi (vero)savua käsittävään maahan j Ylela sokn j Offra byen, 
jonka Henrikin isä (Klaus Lydekenpoika) oli saanut Hans Garpilta 
antamalla tälle Danskilan. Kuningas sanoo Klaun saaneen aiemmin 
häneltä tuon vaihdon vahvistuskirjeen (jota ei ole säilynyt). RA 
orig. perg., FMU  III  2158. Kyse on samasta osuudesta Yläneellä, 
josta on Hans Garpin ja Olavi Illonpojan avoin kirje 25.2.1421. 
Nyt selviää, että Yläneellä oli jo tuolloin Ylikylä  (= myöhempi 
Yläneenkartanon Vanhakartano) ja tietysti sitten myös Alikylä, 
joka ilmeisesti on sama kuin Yläneen Kirkonkylä. Yli- ja ali- 
kuvaavat asemaa ylempänä ja alempana Yläneenjoen varrella 
Pyhäjärveltä päin katsottuna. 
 
   Turussa 4.9.1439 päiväämällään kirjeellä piispa Maunu Tavast 
lahjoittaa Turun tuomiokirkon Pyhän Ruumiin alttarisäätiölle j 
Ylälä sokn j Polwi tw gotz, jotka hän oli ostanut Matti 
Martinpojalta, REA f. 210v, Mk 483. Ks. edellä vuosien 1392 ja 
1433 kirjeet. (Matti oli piispan sisarenpoika). Tässäkin ‘sokn’ 
tarkoittaa kirkkopitäjää. 
 
   Ritari ja Pohjois-Suomen laamanni Henrik Klaunpoika 
(Yläneenkartanon osaomistaja) lupasi hänen asuinkartanossaan 
Kaskisten Mietoisissa 24.12.1449 laaditussa ensimmäisessä 
testamentissaan til Ylenä kirkio eth helgelikame kar aff silff 
(hopeisen ehtoollisleipäastian). Samana päivänä teki myös hänen 
vaimonsa rouva Lucia Olavintytär testamenttinsa ja hän lupasi 
sancti Olaff kapella i Ylelä hopeisen ristin. RA or. p., FMU  III  
2817-18. Yläneen kirkko ja Pyhän Olavin kappeli lienevät 
tarkoittaneet yhtä ja samaa kirkkoa. 
 
   Samassa Kaskisten kartanossa ritari Henrik Klaunpoika sinetöi 
3.5.1452 pergamenttikirjeen, jolla hän antoi vaimolleen Lucialle 
huomenlahjaksi hälften af Ylelä gardh aiemmin lupaamansa Mynämäen 
Tursanperän tilalle. Hän oli nimittäin perinnönjaossa 
velivainajansa Tuomaan jälkeen menettänyt Tursanperän ja saanut 
(Tuomaan osuuden) Ylelä gardh. RA orig. perg., FMU  IV  2907. 
Viisi päivää myöhemmin on Turussa laadittu konsepti Henrikin 
toiseen testamenttiin (RA orig. konsepti p., FMU  IV  2908). Siinä 
toistetaan huomenlahjakirjeen asia puolen Yläneenkartanon 
lahjoittamisesta Lucian huomenlahjaksi. Samalla lisätään, että 
pariskunnasta pitempään elävä saisi jo aiemmin tehdyn sopimuksen 
mukaan haltuunsa perintötilat ja irtaimiston, joten perinnönjako 
tapahtuisi vasta molempien kuoltua. 



 2079 
 
   Kaskisissa on 1.3.1453 laadittu Henrik Klaunpojan uusi ja 
viimeinen tunnettu testamentti. Siinä toistetaan kaikki se, mitä 
edellä on kerrottu vuoden 1452 huomenlahjakirjeessä ja testamentin 
konseptissa. Uutta on se, että sancti Olaffs kirkio j Ylelä saa 
Henrikiltä lahjaksi 16 heinäkuorman niityn vid Ladhwa, jonka 
Henrik oli lunastanut 12 markalla aff Henrik Heykala. Ladhwa on 
sama kuin myöhempi Latvan kylä. Se kuului vuoden 1332 (1331) 
rajaluettelon mukaan Yläneen rajojen sisälle. Heikkalan Heikki 
mainitaan toisaallakin ja hän oli Yläneen kirkonkylästä (ks. 
tätä). RA orig. p., FMU  IV  2918. 
 
   Henrik Klaunpoika kuoli kesällä 1458. Rintaperillisiä ei ollut, 
ja Henrikin sisarten (veljet olivat kuolleet lapsettomina) 
perilliset alkoivat vaatia perinnönjakoa leskeltä tuomiorovasti 
Konrad Bitzin johdolla. Turussa 19.12.1459 pidetyssä 
pesänselvityksessä rouva Lucia sai pitää alkuperäisen 
huomenlahjansa Tursanperän, pariskunnan ostotilat ja irtaimen. RA  
B 19 b n:o 213, FMU  IV  3133 (ajoitus Hans Gillingstamin mukaan, 
Ätterna Oxenstierna och Vasa under medeltiden s. 381 n. 174). 
Lesken niskoille jäivät pesän velat, joita Lucia sitten makseli 
pois. Niinpä Euran kirkkoherra Pentti Niilonpoika kuittasi 
31.3.1462 saaneensa ne rahat, jotka Henrik oli jäänyt velkaa 
Yläneen ja Säkylän kirkoille (Yläla ok Säkyla kirkiar), FMU  IV  
3368. Tämä viittaa siihen, että Yläne ja Säkylä kuuluivat 
kappelikuntina Euran kirkkopitäjään. Lucialla tuskin kuitenkaan 
oli enää puolta Yläneenkartanosta, vaan se on mennyt hänen 
miehensä sisarten perillisille. 
  
   Satakunnan lääninhaltija, ex-kuningas Kaarle Knuutinpoika ehti 
talvisella käräjäkierroksellaan 1466 Yläneelle 2.2. Muodollisesti 
käräjät olivat laamanninkäräjiä. Tuomarina toimi Pohjois-Suomen 
sijaislaamanni Sten Henrikinpoika. Läsnä oli myös Ala-Satakunnan 
kihlakunnan tuomari Pietari Svärd. Käräjät olivat med allmogen af 
Loimjoki socken i Ylenä by. Tällöin Eerik Abrahaminpoika pyysi 
Klaus Lydekenpojan 1331 antaman Yläneen rajoja koskevan tuomion 
uusimista. FMU  IV  3294. Asiakirja on säilynyt moninkertaisina 
vidimaatioina. Jossakin vaiheessa sen kehityshistoriaa siihen on 
päässyt sellainen virhe, että ei ole enää ymmärretty uusimista 
pyytävän isän nimeä Abjörnsson. Eerik oli Henrik Klaunpojan 
Martha-sisaren vävy, siis hänen vaimonsa oli yksi Klaus 
Lydekenpojan perillisistä. Huomiota herättää myös se, että 1466 
voitiin väittää Klaus Lydekenpojan, kolmisen vuosikymmentä sitten 
kuolleen Suomen mahtavimman hallintomiehen ja mm. vielä elossa 
olevan Marthan isän, antaneen tuomioita 1331. Eerik Flemingin 
maakirjassa sanotaan asiallisemmin, että rajaluettelo on ollut 
Klaus Lydekenpojan tuomiokirjassa. Jonkun etuihin on kylläkin 
kuulunut saada rajaluettelomuistiinpanolle tuomion pätevyys. 
Samalla se on pantu koskemaan Yläneen ja ‘alt härad’ välillä 
olleita rajoja ja vuoden 1530 vidimaatiovaiheessa rajojen luonne 
on muuttunut Yläneen kartanon omistajan Joakim Flemingin rajoiksi 
‘kaikkea kihlakuntaa’ vastaan. Vuoden 1466 kirjeen manipulointi 
lieneekin Joakim Flemingin ajoilta. Käräjien pitopaikkaa ei ole 
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tarvinnut muuttaa, koska Joakimin aikana Yläneen asukkaat 
kuuluivat edelleen Loimijoen käräjäkuntaan (ks. alla 24.2.1520 
annettu laamannintuomiota). 
 
   Turussa 6.5.1477 Joakim Fleming (vanhempi) ja Kort 
Hartvikinpoika (Joakim oli Martha Klauntyttären tyttären Valborgin 
poika ja Kort Valborgin tyttären Birgitan aviomies) ilmoittavat 
sopineensa Eerik Abjörninpojan (joka oli Marthan toisen tyttären 
aviomies) perinnönjaosta Marthan jälkeen. Valborgin perilliset 
saivat useita tiloja Varsinais-Suomesta ja Eerik tiloja Varsinais-
Suomesta sekä Euran Lähteenojan ja en femtingh j Yllelä gordt. 
Eerik Flemingin maakirja s. 6, pain.laitos s. 10, RA  B 15 (Lars 
Eriksson Sparres kopiebok, Sparre oli Joakimin miniän Hebla 
Sparren veljen pojanpoika). FMU  IV  3684.  
 
   Uudenkirkon pitäjässä (nykyään Uuttakaupunkia) 10.8.1477 
päivätyssä kirjeessään Birgitta Olaffs dotter, Lasse Biörnssons 
aaterleffua ilmoittaa äitinsä Marghit Martens dotter vainajan 
aikoinaan antaneen pyhälle kirkolle omistamansa tilan j Nemis 
Ylälä sokn. Saman lahjoituksen vahvistaen Birgitta luovuttaa tilan 
Turun tuomiokirkon Kaikkien pyhien alttarisäätiölle. Omistamatta 
itse sinettiä Birgitta pyytää laamanni Hartikka Jaakonpojan, 
rakkaan veljensä Uudenkirkon kirkkoherra Martti Olavinpojan ja 
Ala-Satakunnan kihlakunnan tuomarin Filpus Tuomaanpojan 
ripustamaan sinettinsä (pergamentti) kirjeen alle. Kirje on 
säilynyt vain k.o. säätiön perustajan, piispa Maunu Niilonpojan 
kopiokirjassa RA Skoklosters cod. Aboensis f. 113v. Kirjeen 
otsikoksi on kirjoitettu kopioitaessa Super Nemis jn Yläla, mutta 
otsikko on korjattu kirjoittamalla sanan Nemis päälle Koskis. Mk 
661. Kosken tila sijaitsee Yläneenjoen polvekkeesta pohjoiseen 
jokivarressa vähän matkan päässä Niemestä. 
   Ala-Satakunnan tuomarin sinetöinti lienee aiheutunut siitä, 
että lahjoitettu tila kuului hänen tuomiokuntaansa. 
   24.11.1478 Jaap Olafson kirkioprest i Pyttis (Pyhtää) hyväksyy 
kirjeessään omasta puolestaan rakkaan sisarensa Birgitan 
lahjoituksen, jolla tämä antoi Kaikkien pyhien alttarisäätiölle 
Koskis godz i Ylälä liggiande, jonka jo sisarusten äiti oli 
luvannut pyhälle kirkolle. RA Skoklosters cod. Aboensis f. 113v, 
Mk 671. 
   Birgitan, Martin ja Jaakon äiti Margit Martintytär oli 
Sääksmäen kihlakunnantuomarin Olavi Broderinpojan (Skytte) vaimo 
sekä Satakunnan voudin Martti Abrahaminpojan tytär ja Etelä-Suomen 
laamannin Matti Martinpojan sisar. Hän on Kosken perinyt 
ilmeisesti isältään. 
 
   Eräässä Väinö Wallinin (Voionmaan) ensinnä esiintuomassa 1500-
luvulta peräisin olevassa lähteessä kerrotaan, miten 
valtionhoitaja Sten Sture hankki itselleen Yläneenkartanon. Hän 
viipyi Suomessa syyskuulta 1490 helmikuuhun 1491. Sinä aikana 
Arvid Eerikinpoika oli surmannut erään aatelismiehen, mitä seikkaa 
Sten-herra käytti hyväkseen. Hän pelotteli Arvidia hengenmenolla 
ja lunasti petoksella myös tämän sisarten osuuden kartanosta 
maksaen siitä kullekin 300 markkaa. Väinö Wallin, Eräs Djeknin 
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sukua koskeva asiakirja ja “Elinan surma”. H Ark 16:1 (1900) s. 
104-110. Aulikki Ylönen, Pöytyän, Yläneen ja Oripään historia 
vuoteen 1865 (1969) s. 177-178.  
   Arvid Eerikinpoika mainitaan vain kahdessa luotettavassa 
lähteessä. Naantalissa 15.3.1489 pidetyillä laamanninkäräjillä oli 
läsnä welboren swen Arwidh Erixson, landz fowgte j Norfynne och 
häredzhöfdinghie j Masco häredhe. RA Naantalin luostarin kirjeet, 
orig. perg. Arvid on sinetöinyt kirjeen, ja sinetin kilvessä on 
polviorren alapuolella oikealle suunnattu nuoli. Vaakunatunnus on 
sama kuin Eerik Abjörninpojalla. FMS 248, 230. Kirje: FMU  V  
4237. 21.3.1490 Arwidh Erichsson åå vapn antoi sisarenpojalleen 
Arvid Iivarinpojalle (?) tältä aikaisemmin uupuneen perinnön. RA 
kopiokirja J 6 s. 44v, FMU V  4285. Kopiokirjaan on piirretty 
Arvidin alkuperäisessä kirjeessä riippunut sinetti, ja sen 
vaakunakuva on sama kuin FMS 248. Näyttää siltä, että Arvid on 
menettänyt Sten Sturen matkan aikana myös valtionhoitajalta 
saamansa virat eikä vain osuuttaan Yläneenkartanoon. 
   Seuraava lähdetieto Yläneenkartanon omistussuhteista on vasta 
vuodelta 1523. Kustaa Vaasa valittiin Strängnäsissä 6.6.1523 
Ruotsin kuninkaaksi ja 6.7. hän Tukholman linnassa sinetöi 
kauppakirjan, jolla hän myi ‘Oss elskelighe hulle troo tienare 
Joachim Fläming’ Öllölä gård liggiandis j Aboo biscops dömme 1000 
Riian markalla Tallinnan rahaa. Eerik Flemingin maakirja s. 187, 
pain. laitos s. 94. Kirjeessään kuningas kertoo perineensä tilan 
valtionhoitaja Sten Sture vanhemmalta (oli tämän 1503 
rintaperillisittä kuolleen miehen sisaren pojanpoika ), joka oli 
sen ostanut Joakimin suvulta (Joakim oli Arvid Eerikinpojan serkun 
Joakim Fleming vanhemman poika). Tässä lähteessä puhutaan siis 
ostosta eikä takavarikoinnista Arvidilta. Myöskään ei oteta 
huomioon lainkaan mahdollisia muita kartanon laillisia perijöitä. 
Arvidin isä oli 1477 saanut vain viidenneksen tilasta. 
   Historiantutkijoilla on ollut se käsitys, että Sten Sture on 
hankkinut itselleen koko Yläneenkartanon. Tämä perustuu kuitenkin 
vain edellä selostettuun vuoden 1523 kauppakirjaan. Sturen 
arkistojäännök- 
sistä ei löydy mainintaa Yläneenkartanosta, ei edes hänen 
maakirjoistaan. Kustaa Vaasan isä mestattiin Tukholman 
verilöylyssä 8.11.1520, ja hän itse oli ollut kolmatta vuotta 
vankina Tanskassa ja pakomatkalla. Sen jälkeen vapaussota oli 
vienyt ajasta pääosan, ja Länsi-Suomi vallattiin Fleming-veljesten 
johdolla vasta 6.7. jälkeisinä viikkoina. Joakim eli Jacob Fleming 
toimi jo samassa kuussa Kustaa-kuninkaan kaapparina Itämerellä. 
Flemingien asema nuoren kuninkaan apulaisina oli vahva, ja 
kauppakirja on ilmeisesti tehty heidän antamiensa tietojen 
perusteella. Myöhemmin (1550-luvulla) Kustaa halusikin peruuttaa 
kaupan. 
   Vuoden 1491 ja vuoden 1520 syksyn väliin mahtuu kaksi 
asiakirjaa, jotka ovat lähtöisin Yläneen kannalta vastakkaisilta 
voimilta. 
   Pohjanmaan ja Satakunnan laamanni Knuut Eerikinpoika on antanut 
Loimijoen käräjillä Oripään kylässä 24.2.1520 tuomiokirjeen 
Säkylän ja Yläneen välisestä rajariidasta. Käräjillä olivat läsnä 
myös Kokemäenkartanon läänin vouti Lauri Maununpoika ja Ala-
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Satakunnan kihlakunnan tuomari Anders Slatte. Laamanni kertoo 
oikeuden eteen tulleen kuusi maakuntakatselmusmiestä, jotka olivat 
tutkineet rajan mellan Säkylä och Yllelä ja todenneet oikeiksi 
rajapaikoiksi imellan förschrifne bya … först råån är Nummenojasuu 
och så tädan och til Nummenvare, tredje råån Pappinsuokalljo. 
Samaa todisti 12 valamiestä, joista 6 oli Huittisista ja muista on 
tunnistettavissa Köyliön nimismies sekä Olle Seek (Olavi Säck) 
Ulvilasta. Kaikki kuusi maakuntakatselmusmiestä olivat Säkylän 
tehtävään pyytämiä (kaikki olivat Lapin hallintopitäjästä), sillä 
toiset kuusi katselmuskunnan jäsentä olisi yläneläisten pitänyt 
nimetä, mutta he eivät olleet sitä tehneet. Heitä oli kuitenkin 
läsnä käräjillä, mutta kun laamanni kehotti heitä tuomaan esiin 
todistajansa, he eivät esittäneet ketään. Silloin asia meni 
suoraan lautakunnan harkittavaksi. Kaikki sen jäsenet olivat 
Alastarolta tai Loimaalta. Koska lautakunta oli samaa mieltä kuin 
nuo kuusi katselmusmiestä ja 12 todistajaa, laamanni vahvisti 
mainitut rajapaikat oikeiksi ja Säkylän maiden ulottuvan niihin 
asti. Samalla tuomittiin katselmuksen laiminlyönnistä sakkoihin 
seitsemän miestä, kaikki Yläneen kirkonkylästä. Heidät 
velvoitettiin suorittamaan kuuden viikon sisällä säkyläläisille 
vahingonkorvaus ja katselmuskustannukset. 
   Laamannin tuomiokirje on kirjoitettu pergamentille ja se oli 
10.4.1641 Kankaisten kartanossa Maskussa, jossa siitä tehtiin 
Maskun kirkkoherran Henrik Hoffmanin ja Kankaisten kartanon 
saarnaajan Magnus Andreaen oikeaksi todistama jäljennös. Tämä on jo 
1600-luvulla siirretty Turun hovioikeuden arkistoon, ja siellä sen 
todisti oikeaksi aktuaari I. Kennel 18.8.1788. Asiakirja oli 
sitten esillä Pöytyän, Euran, Köyliön ja Säkylän maanjako-
oikeudessa 4.10.1788 ja se jäljennettiin silloin pöytäkirjaan, 
joka on tallella VA:ssa, MO 121. 
Lähdettä ei ole FMU:ssa eikä sitä ole painosta julkaistu. 
   Knuut Eerikinpojan säkyläläisille edullisen kirjeen joutuminen 
Maskun Kankaisiin selittyy sillä, että kartanon valtiatar (1641) 
oli sotamarsalkka Evert Hornin leski Margareta Fincke, jonka isän 
suvulla oli 1500-luvun puolivälistä lähtien ollut lampuotitila 
Iso-Säkylässä (talo XIX). 
   Verrattaessa Klaus Lydekenpojan tuomiomuistiinpanoihin 
liitettyyn rajaluetteloon vuodelta 1332 (1331) huomaa, että 
säkyläläisten puoltama rajalinja menee Liustinsuonsaaresta 
Pyhäjärveen koko lailla etelämpänä. Esim. Papinsuonkallio on 3 km 
suoraan etelään Juankoskesta. 
   Säkyläläiselle edullisesta rajalinjasta on kyllä toinenkin 
kirjallinen lähde olemassa. Siitä on kerrottu edellä Säkylän 
jakokunnan yhteydessä. Maanjako-oikeudessa Säkylä voitti ja 
pitäjänraja Pyhäjärven itäpuolella kulkee nykyäänkin vuoden 1493 
tekaistun laamannintuomion ja vuoden 1520 laamannintuomion 
mukaisesti. 
 
   5.3.1525 kuningas Kustaa antoi Jacob Flemingille tositteen 
Yläneen kartanon 1523 tapahtuneen oston kauppasumman 1000 
Tallinnan markan maksamisesta. Eerik Flemingin maakirja pain. 
laitos s. 95. 
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   Tukholmassa 17.6.1529 kuningas Kustaa antoi Joakim 
Flemingille luvan ottaa haltuunsa en gårdh Koskis, ij gårde Nemijm 
och en gårdh Virilla liggende wid hans gård Ylilee efter thet the 
äre komne wndan han bördh oc wnder helge likames prebende i Abo. 
K. Gustaf I:s registratur VI s. 139. FMU  VIII  6447. Ainoa 
Joakimin tunnettu sukulaisuus Niemen ja Kosken 1400-luvun 
omistajien Martti Abrahaminpojan ja hänen perillistensä kanssa on 
se, että Joakimin isän äidinäidin sisar oli Martin aviovaimo. 
Martin perilliset olivat lahjoittaneet 1477-78 Kosken Kaikkien 
pyhien alttarisäätiölle eikä Pyhän Ruumiin (ks. 125), mutta Niemen 
oli lahjoittanut jälkimmäiselle piispa Maunu Tavast ostettuaan sen 
Martin pojalta. Tuomiokirkon asiakirjat eivät tunne Viirilän 
saantoa. Sekin liitettiin 1800-luvun alussa Niemen ja Kosken 
tavoin Uudenkartanon alustalaistiloihin. 
   Kustaa Vaasa on Tukholman linnassa 20.6.1530 laadituttanut 
virallisen kauppakirjan, jolla hän myi Joakim Flemingille 240 
markan hinnasta en gårdh benempd Wijrilä, item en gård Nemiss och 
et ödis torp ther hooss och et gotz Koskis beliggiandis i Pöytthe 
sokn. Hän sanoo tilojen olleen ennen Pyhän Ruumiin 
alttarisäätiöllä ja saaneensa ne itselleen kruunun puolesta 
Västeråsin resessin (1527) perusteella. Eerik Flemingin maakirja 
s. 189, pain. laitos s. 95, FMU  VIII  6516. RA kopio kokoelmassa 
Handlingar rörande Svenska kyrkan, hospitalerna och skolorna i K. 
Gustaf I:s tid. Sen mukaan AH  VI 72. Tässä kopiossa on samoin 
pitäjänä j Pöyta Soken. Asiakirja on myös lyhennettynä merkitty K. 
Gustaf I:s registratur 1529-31 bl. 174v. Pöytyän pitäjä on tässä 
lähteessä ensi kerran mainittu Yläneen kylien pitäjänä. Kyse on 
Pöytyän kirkkopitäjästä, johon koko Yläne sittemmin kappelikuntana 
kuului. 
 
   Kustaa Vaasan luo tuli helluntain aikana 1530 (5-6.6.) 
Tukholman kaupungissa Sigfred Thomasson i Ylela by uti Loimioki 
sokn ja valitti itsensä ja naapureittensa puolesta Jacob (= 
Joakim) Flemingin – joka oli itse läsnä – tunkeneen heidät pois 
joiltakin niittyalueilta, joille heillä oli oikeus mennä Sten 
Henrikinpojan laamannina antaman tuomiokirjeen mukaan. Tämä kirje 
oli annettu Sipin esi-isille ja heidän jakoveljilleen. Kuningas 
vastasi, ettei hän siedä kenellekään alamaisellensa tapahtuvan 
vääryyttä, ja hän lupasi määrätä joidenkin kaupungissa olevien 
valtaneuvosten tutkimaan, kummalla osapuolella oli oikeus 
kyseisiin niittyihin ja kumpi esitti oikeat rajat. Näin tapahtui, 
ja tutkijat totesivat, ettei Jaakko Flemingillä ole mitään syytä 
ajaa talonpoikia niityiltä pois. Kuningas vahvisti sitten 
talonpoikien esittämän laamannintuomion kaikissa sen kohdissa ja 
kielsi ketään enää loukkaamasta talonpoikia heidän oikeuksissaan. 
   Tämä kirje todistettiin Turun hovioikeudessa 1.6.1781 
kirjoitetuksi 1500-luvun käsialalla, vaikkakin kuninkaan 
sekreettiä ei sen takaa näy päälleliimauksen takia. Todistus ja 
kirje esitettiin maanjako-oikeudessa 4.10.1788, VA 121, 
käsiteltäessä Säkylän ja Yläneen välistä rajaa, ja säkyläläisten 
asianajaja katsoi, että kirje kumoaa Yläneen taholta esitetyn 
rajakirjeen. 
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   Kuninkaan kirjeessä ei ole kuitenkaan lueteltu rajapaikkoja. 
Yläneläisillä näyttää tosiaan olleen oma versionsa Sten 
Henrikinpojan laamannintuomiokirjeestä vuodelta 1466. Siinä ei ole 
ollut viittausta siihen, että Yläneen rajat olisivat olleet 
samalla Yläneenkartanon rajoja kuten 1700-luvulla moninkertaisena 
kopiona esitetyssä Kustaa Vaasan samana helluntaina antamassa 
rajakirjeen vidimaatiossa. Antaessaan tämän vidimaation ja 
yläneenkyläläisten kirjeen hän ei ole tehnyt mitään istiriitaista. 
Molempien osapuolten esittämä rajaluettelo on sama, mutta 
valtaneuvoston tutkinta antoi tulokseksi, että Yläneen kirkonkylän 
oikeudet ulottuvat kyseiselle rajalle yhtä hyvin kuin kartanon. 
Sen taholta esitetyn moninkertaisen kopion kohta ‘hans råer’ eli 
Joakim Flemingin rajat on ilmeinen myöhemmin tehty manipulaatio. 
Maanjako-oikeus käsitti, että Yläneen kylän saamassa kirjeessä 
vahvistettu raja olisi ollut yläneläisten kannalta vaatimattomampi 
ja siten yhteneväinen Säkylän taholta esitetyn kanssa, mutta 
oikeus ei ole tajunnut sitä, että 1500-luvulla ei ole ollut 
Yläneenjoen itäpuolella Kirkonkylän ja kartanon välillä mitään 
rajaa. Se on ensi kerran näkyvissä siinä samalla 1780-luvulla 
laaditussa kartassa, jonka Aulikki Ylönen on valokuvannut 
pitäjänhistoriaansa sivuille 148-149. Vielä 1751 puhutaan koko 
Yläneen kappelin jakamattomasta yhteismetsästä, VA Masku-Mynämäki 
KOa 59, Pöytyän syyskäräjät 12-16.9.1751 § 3, Ylönen mt. s. 75. 
   Yläneen Kirkonkylän ja Heinjoen jakokuntayhteys isonjaon aikana 
Euran Honkilahden ja Komoisten kylien kanssa tuntuu 
keinotekoiselta ja syntyneen vasta uudella ajalla Yläneenkartanon 
kovan painostuksen vallitessa itse Yläneellä. 
 
   Mikael Agricolan 1540 ja 1541 laatimissa luetteloissa Turun 
tuomiokirkon taloudesta Yläne on Pöytyän kappeli. Pöytyäkin tosin 
kuului hänen mukaansa varhaisemmin luetteloissa Ala-Satakunnan 
rovastikuntaan. VA 9 f. 4-8 ja 57-60. 
 
   Yläneenkartanon kannalta kruunun verohallinnon aluejako oli 
pieni asia. Tärkeämpi oli kirkkopitäjäjako. Koska Yläneenkartanoa 
ei voi lukea Kokemäenkartanon lääniin kuuluvaksi uudella ajalla, 
sen vaiheita ei enää enemmälti seurata. Toisin on 
verotilalliskylien Yläneen kirkonkylän ja Heinjoen laita. 
Kirkonkylä ja Heinjoki siirrettiin Loimijoen hallintopitäjästä 
Köyliön ‘kappeliin ja neljännekseen’ vuonna 1558.  
 
YLÄNEEN  KIRKONKYLÄ  Yläneby mk 1543-44, 1546, Yledeby mk 1552, 
Yleneby mk 1555-56, 1558, 1561. Ylennä mk 1564. Ylänne mk 1565, 
1570, Ylänneby mk 1569, Ylenneby mk 1571. Yläneby och boll kym 
1567. Kirckieby 1551 VA 1944 f. 8, 8v. Maksoi ruokalisän rukiina. 
 
Laamanninkäräjät pidettiin 2.2.1466 med allmogen af Loimjoki 
socken i Ylenäby, VA p.kopio, FMU  IV  3294. 
 
   Kylä on ensi kerran Loimijoen hallintopitäjän maakirjassa 1543, 
jolloin se maksoi flöteveroa. Näin oli vielä 1546, mutta 1552 se 
oli tavallisena verokylänä Loimijoen Alastaron neljänneksessä. 
Flöteveroon kuului joitakin helpotuksia, mutta savuosuudet (= äv) 
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olivat 1543 kutakuinkin samat kuin 1552. Erityisen flöteveron 
maksun syystä on esitetty toisistaan poikkeavia näkemyksiä. J.W. 
Ruuth piti sen maksajia uudisasukkaina (HArk XI, 1, 1892), Eric 
Anthoni taas totesi heidän olleen Varsinais-Suomessa enimmäkseen 
köyhtyneiden rälssitilojen viljelijöitä (HTF 1960:3) ja Gunvor 
Kerkkonen havaitsi Uudeltamaalta, että tällaista helpotettua veroa 
suorittivat uudisasukkaiden lisäksi luotsi- ja lauttapalvelusten 
suorittajat (HTF 1961:2). Aulikki Ylönen (Pöytyän ym. historia I 
s. 188) katsoo Yläneenkylän flöteveron johtuneen aiemmasta 
kuulumisesta Yläneenkartanoon. Tällaisesta ei ole kuitenkaan 
lähteissä suoranaista näyttöä. Mistään uudisasukaskylästäkään 
tuskin voi olla kyse, siksi iäkkäältä Kirkonkylä vaikuttaa jo 
1400-luvulla. Lähinnä voisi ajatella syyksi kylän velvollisuutta 
huolehtia matkustajien majoituksesta ja kestityksestä sekä 
kuljetuksesta kesäaikana Pyhäjärven yli. Yläneenkylän kautta on 
ollut lyhin matka Turusta Euraan. 
 
   Loimijoen kesäkäräjillä 18.7.1552 määrättiin 6 miestä 
toimeenpanemaan 30.7. oikea jako emillan Ylele boor heidän 
yhteismaillaan ja suoniityillään. Ala-Satakunnan tuomiokirja 1550-
52 (= A-S mp) s. 207). Ylele boor tarkoittanee Kirkonkylän ja 
Heinjoen asukkaita. Heidän yhteiset maansa ja suoniittynsä on 
erotettu kartanon maista Yläneenjoen länsipuolella laamanni Ivar 
Flemingin päätöksellä ennen v. 1548 (Fleming oli Pohjois-Suomen 
laamanni 1524-48). RA Justitiorevisionens utslagshandlingar 
2.3.1790 liitteineen, Ylönen, Pöytyän ym. pitäjien historia s. 87, 
905). Talonpoikien ja kartanon välinen raja kulki Yläneenjoelta 
Lautaportaasta Huhtaniitynaitan kautta Hakaristiin (Ylönen, kartta 
s. 148-149). Hagaristi on mainittu jo 1332 (?) Yläneen rajana 
lännessä keskimmäisenä välirajana Peräjärven ja Kuhankuonon 
välillä. 
 
   I 
 
TAPANI  Loimijoen laamanninkäräjillä 24.2.1520 oli Staffan i 
Yllelä luettelon ensimmäisenä niistä Yläneenkylän isännistä, jotka 
saivat sakon katselmushaasteen laiminlyönnistä Säkylän vastaisen 
rajan asiassa. Pöytyän ym. maanjako-oikeuden pk 4.10.1788, VA. 
 
MIKKO  TAPANINPOIKA  mk 1543-    , äv 1543:5, 1546:4½, 1554:5, 
1564:4, 1569:3:13, 1570:3½. Micl (Michil, Michill, Michel) 
Staffanss. mk 1546, 1554-56, 1558, 1561, 1564. Mickel Staffanssonn 
mk 1552. Mickell Staffansn mk 1565, Michel Staffanszon mk 1569, 
Michell Staffanson mk 1570.  
   Kym 1557 Michel Staffanss. ruis ¾, ohra ½ pannia (= 25 kappaa). 
Kym 1564 Michil Staffanss. ruis ½, ohra ½, kaura ¼ pannia (= 25 
kappaa). Kym 1567 Mickel Staffanss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, papu 1 
c (= 12 kappaa). 
   A-S mp: Loimijoen kk 7.8.1551 tuomittiin Mickel Staffansson aff 
Ylädel saamaan koko muulta kylältä 2 pannia viljaa sillä tavoin 
kuin “hyvien miesten” johdolla asiapuolet keskenään sopivat. Loi 
lk 4.2.1552 Valbor Staffansdotter Yledhe sai oikeuden lunastaa 1 ¼ 
kyynärän kylänosuuden aff Mickel Staffansson ibidem, jolle 
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Valpurin isän sisar oli sen pantannut. (Valpuri ei ollut Mikon 
sisar?). 
   Sak Köyliön sk 15.11.1567 Michill Staffansson ibm (Ylänä) ei 
ollut täysin maksanut vuoden 1565 apuveroa. Lk 16.3.67 samoin v:n 
1566 apuvero. 
   Hv 1571 Ylänne: Michell Stafansson tinaa 4 naulaa, ku 14, hev 
1, härkiä 3, le 4, nk 4-4-0-2, la 20, oa 161:4, ny 16.5. 
 
   II 
 
HEIKKI  HEIKINPOIKA  Kokemäen käräjillä 10.9.1445 oli 
katselmusmiehenä piispa Maunu Tavastin ja Villiön kylän maariitoja 
selvittämässä Henrich Heykanpoycha aff Ylela (näin REA f. 164v) 
eli Henrik Heyconpoyca aff Ylela (näin RA Skoklosters cod. Aboensis 
f. 75), Mk 525. 
Ritari ja laamanni Henrik Klaunpoika on testamentissaan 1.3.1453 
määrännyt annettavaksi sancti Oloffs kirkio j Ylelä sen 16 
heinäkuorman niityn, Latvan alueelta, jonka hän oli lunastanut aff 
Henrik Heykala 12 markalla. RA or.p., FMU  IV  2918. 
 
HEIKKI  MIKONPOIKA  Loimijoen käräjillä 24.2.1520 sai seitsemän 
Yllenä boa ja heistä yhtenä Henrich Mickelsson ibidem (Yllelä) 
sakot katselmushaasteen laiminlyönnistä, VA Turku & Pori MO, 
Pöytyän ym. pitäjien maanjako-oikeuden pöytäkirja 4.10.1788. 
 
HEIKKI  HEIKINPOIKA  mk 1543-    , äv 1543:4, 1546:4½, 1564:5:3. 
Hen. (Henrich) Hiruoij mk 1546, 1552, 1556, 1558, Hen. Hijruoij mk 
1554-55, 1558, 1561. Hen. Hen.ss. mk 1564, Hendrick Henderszn mk 
1565, Hendrichson mk 1569, Hindrich Hinderss. mk 1570, Henn. 
Henderszon mk 1571.  
   Kym 1557 Hen. Henss. ruis 1, ohra ¾ pannia (= 35 kappaa). Kym 
1564 Henrich Henderss. ruis ½, ohra ½ pannia, kaura 2 c (= 22 
kappaa). Kym 1567 Henric Henricss. ruis ½, ohra ¼ pannia, papu 3 c 
(= 18 kappaa). 
   A-S mp: Loimijoen sk 27.11.1551 Hendrick Yledhel tuomittiin 
saamaan vtof Jören Suripä sen 5 markkaa, minkä tämä oli velkaa 
Heikille (Jören voi olla Heinjoen talosta I). Euran tk 8.2.1552 
Hendrick Yläne määrättiin kahden euralaisen kanssa tutkimaan, 
oliko Vaheen Jaakko Matinpoika (talo II) myynyt laittomasti Euran 
kirkkoherra Filpukselle Yläneen Maarit Pietarintyttären (talo?) 
äidin perintömaan Nuoranteen kylästä. 
   Sak Köyliön sk 24.11.1570 Hendrich Henderson Ylene t > Markun 
vaimo samasta kylästä (talo?). 
   Hv 1571 Ylänne: Hen. Hen:sson hopeaa 2 luotia, tinaa 7 naulaa, 
ku 28, hev 1, härkiä 3, le 6, nk 2-6-2-3, la 10, oa 215:6, ny 
18.75. 
 
   III 
 
SIPI  TUOMAANPOIKA  Sigfred Thomasson i Ylelä by oli vuoden 1530 
helluntain aikana kuningas Kustaan luona Tukholmassa valittamassa 
Yläneenkartanon herran Joakim Flemingin mielivaltaisista otteista. 
Mukana hänellä oli Sten Henrikinpojan laamannintuomio vuodelta 
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1466 Yläneen rajoista. Kuningas antoi tarkemman tutkimisen 
paikalla olleiden valtaneuvosten tehtäväksi, ja tulokseksi tuli, 
että Kustaa antoi Sipille mukaan kirjeen, jossa hän kielsi ketään 
estämästä yläneenkyläläisiä käyttämästä niittyraivioitaan heidän 
rajojensa sisäpuolella. VA Turku & Pori MO, Pöytyän ym. pitäjien 
maanjako-oikeuden pöytäkirja 4.10.1788, johon kuninkaan kirje on 
kokonaan jäljennetty. Mk 1543-61, äv 1543:4. Sigd (Siffred, 
Sigfred) Thomass. mk 1546, 1554-56, 1558, 1561. Siffd Tomassonn 
1552. 
   Vuonna 1554 Siffred Yledhe osti Köyliönkartanosta ohraa pannin, 
VA 1969 f. 54v. 
 
MIKKO  SIPINPOIKA  mk 1564-    . Äv 1564:5:3, 1569:5:8. Michill 
Siffreds. mk 1564, Mickell (Michel) Sigdzsonn mk 1565, 1569. 
   A-S mp: Loimijoen sk 8.12.1552 Mickell Siffredzson Ylädhen t > 
talon VII Heikki. 
   Kym 1557 Michel Siffredzss. ruis 1, ohra ¾ pannia (= 35 
kappaa). Kym 1564 Michil Siffredss. ruis ½, ohra ½ pannia (= 20 
kappaa). Kym 1567 Mickel Sifredss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, papu 3 c 
(= 13 kappaa). 
   Lm Michil Sigfridsson Ylänä Köyliön kevk 10.7.1562, Michel 
Siffredzsson sk 19.11.1564, Michill Sigdsson Yläne kk 3.9.1566, sk 
17.11.1566, Michel Sigdsson Yläne lk 16.3.1567, Michill Sigdsson 
Ylenä kk 1.7.1567, Michill Sigdsson ij Yläne sk 15.11.1567, lk 
1.4.1568, Michell Siffredzsson i Yläne sk 31.12.1569, tk 2.3.1570, 
Michel Siffredzsson ibm (Yläne) kk 24.6.1570, Michil Siffredzson 
Yläne sk 24.11.1570 ja tk 14.2.1571 eli yhteensä 13 kertaa. 
   Hv 1571 Ylänne: Michill Siffredsson tinaa 3 naulaa, ku 26, hev 
-, härkiä 2, le 4, nk 9-8-6-5, la 5, oa 171:2, ny 20.625. 
 
YRJÖ  MIKONPOIKA 
lm Jören Michilsson ij Ylänä Köyliön kk 29.8.1568. 
 
SIPI  SIPINPOIKA  
lm Siffred Siffredsson Yläne Köyliön kk 18.9.1571. 
 
   IV  a + b 
 
SIPI  NIILONPOIKA  Loimijoen lk 24.2.1520 Sigfred Nilsson ibidem 
(Yllelä) sai sakot katselmus- 
haasteen laiminlyönnistä, Pöytyän ym. pitäjien MO pk 4.10.1788, 
VA. 
 
MIKKO  mk 1543, äv 4. 
 
NIILO  mk 1544, 1546, 1552. Äv 1544:2, 1546:4. Nils Hiruoi mk 
1544, Hiruoij mk 1546, 1552. 
 
ANTTI  ERKINPOIKA  mk 1554-    , äv 1554:4, 1564:1, 1569:1:11, 
1570:1½. Anders Erichss. mk 1554-56, 1558, 1561. Anders Erss. mk 
1564, Erssnn mk 1565, 1571, Erichsonn mk 1569. 
   Vuonna 1551 Anders Erichson aff Kirckieby osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 8v. 
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   Kym 1557 Anders ei mitään. Kym 1564 Anders ohra 1 kappa. Kym 
1567 Anders Ericss. ruis 1 c, ohra 1 c, papu ½ c (= 2½ kappaa). 
   Hv 1571 Ylänne: Anders Ersson ku 18, hev -, härkiä 1, le 1, nk 
0-1-1-1, la 2, oa 55:4, ny 3.75. 
 
IV b  REKO  MIKONPOIKA  mk 1564-    , äv 1564:3 (samalla talon IV 
Antti on menettänyt äv 3), 1569:3:1. Grels Michilss. mk 1564, 
Mickelssonn mk 1565, Michelszon mk 1569, Michelson mk 1570, Milss. 
mk 1571. 
   Kym 1557 Gres Michelss. ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). 
Kym 1564 Grees ruis 3 c, ohra 3 c, kaura 1 c (= 7 kappaa). Kym 
1567 Gress Mickelss. ruis 2 c, ohra 2 c, papu 2 c (= 6 kappaa).  
   Sak lk 16.3.1567 Grels Michill ibm (Ylänä) ei ollut täysin 
suorittanut vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Ylänne: Grels Michilsson ku 18, hev 1, härkiä 1, le 1, 
nk 0-0-3-2, la 7, oa 89:2, ny 7.375. 
 
   V 
 
JUHO  MARTINPOIKA  Loimijoen lk 24.2.1520 Jöns Mårthensson ibidem 
(Yllelä) sakko katselmushaasteen laiminlyönnistä, VA Pöytyän ym. 
pitäjien MO pk 4.10.1788. 
 
HEIKKI  JUHONPOIKA  mk 1543-    , äv 1543:2, 1569:2:1, 1570:2. 
Hen. (Henrich) Junicka mk 1546, 1552, 1554-56, 1558, Hen. Iunnjka 
mk 1561, Hen. Jonsonn mk1564, Hendrick Jönnssn mk 1565, Hendrich 
Iönsonn mk1569, Hen. Ionszon mk 1570, Hindrich Ionss. mk 1571. 
   Vuonna 1551 Hendrich Jönsson aff Kirckieby osti 
Kokemäenkartanosta ruista 1½ pannia ja Henrich Jönsson ibm (Ylede) 
pannin, VA 1944 f. 8, 8v. Vuonna 1554 Hen. Jonsson ibm (Yleneby) 
osti vouti Niilo Ingenpojalta ohraa pannin, VA 1972 f. 83v.  
   Kym 1557 Hen. Iunicka ruis ¼ pannia (= 5 kappaa). Kym 1564 
Henrich iunich ruis 2 c, ohra 2 c, kaura 1 c (= 5 kappaa). Kym 
1567 Henric Iunnica ruis 1 c, ohra 1 c, papu 2 c (= 4 kappaa). 
   Lm Hen. Ionsson Ylenenn Köyliön kk 1565. 
   Sak Köyliön kk 3.9.1566 Hen. Jonsson Yläne huonot aidat, sillat 
ja ojat, ei humalistoa, lk 16.3.1567 Hendrick Ionsson ibm (Ylänä) 
ei ollut täysin maksanut vuoden 1566 apuveroa, sk 15.11.1567 Hen. 
Ionsson ibm (Ylänä) ei ollut täysin maksanut vuoden 1565 apuveroa, 
sk 31.12.1569 Hendrich i Yläne vastuupakoilu. 
   Hv 1571 Ylänne: Hen. Jonsson ku 4, hev 1, härkiä -, le 1, nk 1-
0-1-1, la -, oa 37:6, ny 4.5. 
 
   VI 
 
SIPI  LAURINPOIKA  mk 1543-70, äv 1543:2, 1546:2½, 1552:2. Sigd 
(Siffd, Siffred, Sigfred) Taloij mk 1546, 1552, 1554-56, 1558, 
1561. Siffred Larss. mk 1564, Larszon mk 1569-70. Sigdh Larszonn mk 
1565. 
   Vuonna 1551 Sigffred Larsson osti voudilta pannin ruista, VA 
1944 f. 8v. 
   Kym 1564 Sigffred Taloinen ohra ¼ pannia (= 5 kappaa). Kym 1567 
Siffred Talonen ruis 2 c, papu 1 c (= 3 kappaa). 
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   Sak lk 16.3.1567 Sigd Larsson ibm (Ylänä) ei ollut täysin 
maksanut vuoden 1566 apuveroa. 
 
SIPI  MIKONPOIKA   mk 1571 Sigd Milssn äv 2. Hv 1571 Ylänne: 
Siffred Mi:lsson ku 10, hev 1, härkiä -, le 1, nk 1-0-1-0, la -, 
oa 26:-, ny 4. 
 
   VII 
 
HEIKKI  MARTINPOIKA  Loimijoen lk 24.2.1520 Henrich Mårthensson 
ibidem (Yllelä) sakot katselmushaasteen laiminlyönnistä, VA 
Pöytyän MO 4.10.1788. 
 
HEIKKI  mk 1543-61, äv 1540:4. Hen. Andilan mk 1544, Anttilan mk 
1546, 1555, 1558, Antilann mk 1552, Antilan mk 1554, 1561, Henrich 
Anttila mk 1556. 
   A-S mp: Loimijoen sk 8.12.1552 talon III Mikko Sipinpoika t > 
Henrich ibidem (sak.l.: Henrich Antilan). 
 
YRJÖ  HEIKINPOIKA  mk 1564-65, äv 3. Jören Hen.ss. mk 1564, Jörenn 
Henderson mk 1565. Kym 1557 Jören Hen.ss. ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 
10 kappaa). Kym 1567 Jörenn ruis 3 c, ohra 3 c, pavut 1 c (= 7 
kappaa). 
   Vuonna 1551 Jören Hen.sson ibm (Ylede) osti Kokemäenkartanosta 
2 pannia ruista, VA 1944 f. 8v. Vuonna 1554 Jören Henrichss. Ylede 
osti 6 pannia ohraa, VA 1969 f. 54. 
   Sak lk 16.3.1567 Jören Hen.sson Ylänä ei ollut täysin maksanut 
vuoden 1566 apuveroa, sk 15.11.1567 Jören Hen.sson ij Ylänä ei 
ollut maksanut lainkaan tai ei ainakaan täysin vuoden 1565 
apuveroa. 
 
HEIKKI  MATINPOIKA  mk 1569-    , äv 3. Hendrich Matzson mk 1569-
70, Hindrich Mattzson mk 1571. 
   Kym 1567 Hendric Matts. ruis 2 c, ohra 2 c, papu 2 c. 
   Sak Köyliön sk 17.11.1566 Hendrich Mattzsson Yläne huonot 
aidat, sillat, tiet ja ojat, kk 1.7.1567 Hendrich Mattzsson Ylänä 
huonot aidat, sillat, tiet ja ojat, ei humalistoa. 
   Hv 1571 Ylänne: Hen. Mattzsson ku 4, hev -, härkiä 1, le 2, nk 
1-2-0-1, la 2, oa 54:-, ny 5.25. 
 
   VIII 
 
ERKKI  MARTINPOIKA  Loimijoen lk 24.2.1520 Erich Mårthensson 
ibidem sai sakot katselmus- 
haasteen laiminlyönnistä, VA Turku & Pori MO Pöytyän ym. pitäjien 
maanjako-oikeuden pk 4.10.1788. 
 
ERKKI  JUHONPOIKA mk 1543-61, äv 1543:2, 1544:4, 1546:2. Erich 
Joen mk 1546, Erick Joenn mk 1552. Erich Iönss. (Ionss.) mk 1554-
56, 1558, 1561. (Isännimi voi olla väärin ymmärretty lisänimi 
Joen. Kyse voi koko ajan olla Erkki Antinpojasta). 
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ERKKI  ANTINPOIKA  mk 1564-    . Äv 1564:2. Erich Anderss. mk 
1564, 1571, Anderson mk 1570, Anderszn mk 1565. Eriich Anderszonn 
mk 1569. 
   Vuonna 1551 Erich Andersson Joelda osti Kokemäenkartanosta 
ruista pannin, Erich Andersson ibm (Ylede) uudelleen pannin ja 
Erich Andersson aff Jokis jälleen ½ pannia. VA 1944 f. 8, 8v. 
Vuonna 1554 Erich Anderss. ibm (Yleneby) osti vouti Niilo 
Ingenpojalta ohraa 1 ¾ pannia, VA 1972 f. 83v., sekä Erich ibm 
(Ylene) pannin ruista, VA 1972 f. 79. 
   Kym 1557 Erich Anderss. ruis ¼, ohra ¼ pannia (= 10 kappaa). 
Kym 1564 Erich Anderss. ruis ¼, ohra ¼ pannia, kaura 1 c (= 11 
kappaa). Kym 1567 Eric Anderss. ruis 2 c, ohra 2 c, papu 1 c (= 5 
kappaa).  
   Sak Köyliön sk 17.11.1566 Erich Hen.sson (?) ibm (Yläne) huonot 
aidat, sillat, tiet ja ojat. 
   Hv 1571 Ylänne: Erick An:sson ku 4, hev 1, härkiä -, le 2, nk 
1-1-1-2, la 4, oa 69:4, ny 7.  
 
taloihin sijoittamatta: 
OLAVI  MIKONPOIKA  vuonna 1551 Oluff Mickillson aff Ylede osti 
Kokemäenkartanosta pannin ruista, VA 1944 f. 8v. 
 
VALPURI  TAPANINTYTÄR  Loimijoen lk 4.2.1552 Valbor Staffansdotter 
Ijledhe sai oikeuden päätöksen siitä, että hän sai lunastaa 
Yläneenkylästä yhden kyynärän ja yhden neljänneksen osuuden kylän 
maista talon I Mikko Tapaninpojalta, jolle hänen isänsä sisar oli 
sen pantannut. (Oli ehkä Mikon sisar, joka näin sai haltuunsa 
tätinsä maan). 
 
MAARIT  PIETARINTYTÄR  Euran tk 8.2.1552 määrättiin kolme miestä 
tutkimaan emillan Jacop Madtzson Vahen (Euran Vahe talo II) oc 
Marit Persdotter i Yledhe, oliko Jaakko myynyt Maaritin 
äidinperinnön Nuoranteen kylästä Euran kirkkoherra Philippukselle. 
Jos todettaisiin myynnin tapahtuneen, niin Maaritin piti saada 
maansa takaisin ja kirkkoherran rahansa. 
 
MARKKU  sak Köyliön sk 24.11.1570 talon II Heikki Heikinpoika oli 
lyönyt Marcus hustru ibm 
 
HEINJOKI   Heinäioki mk 1543, Heiniä mk 1570, hv 1571, Heinä mk 
1571. Luettu Yläneenkylään mk 1544-69. Maksoi ruokalisän voina. 
 
   I  a + b 
 
JUHO  LAURINPOIKA  Loimijoen lk 24.2.1520 Jöns Larsson ibidem 
(Yllelä) sai sakot katselmushaasteen laiminlyönnistä kuuden 
kirkonkyläläisen kera. VA Pöytyän ym. pitäjien MO pk 4.10.1788. 
 
JAAKKO  LAURINPOIKA  mk 1543-65. Äv 1543:3, 1546:1½ (talo 
halottu), 1564: - :19½ (I halottu). Jaco. Henien mk 1546, Heijnien 
mk 1552, Jacop Hennioe. mk 1554, Henni mk 1555, Hennij mk 1556, 
Heÿnen mk 1558, Heinäen mk 1561. Jacop Larss. mk 1564, Larsonn mk 
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1565. Vuonna 1554 Jacob ibm (Ylene) osti voudilta pannin 
ruista, VA 1972 f. 79. Kym 1564 Jacop ruis 2 c. 
   Sak Köyliön sk 15.11.1567 Jacop Larsson ibm (Ylänä) ei ollut 
maksanut täysin vuoden 1565 apuveroa. 
 
I a  YRJÖ  JAAKONPOIKA  mk 1569-    , äv 1569: - :19½, 1570: - 
:20. Jören Iacobszon mk 1569, Jopsonn mk 1570, Jacopss. mk 1571. 
   Vuonna 1554 Jören Jacopss. ibm (Ylene) osti voudilta pannin 
ruista, VA 1972 f. 79. 
   Kym 1564 Jörenn ohra ¼ pannia, kaura 1 c (= 6 kappaa). Kym 1567 
Iorien Iacobss. ruis 1 c, ohra 1 c, kaura 1 c, papu 1 c (= 4 
kappaa).  
   Sak sk 17.11.1566 Jören Iacopsson ibm (Heinijoki) 
vastuupakoilu? 
   Hv 1571 Heiniä: Jören Jacopsson ku 4, 1 ikäloppu hevonen, 
härkiä 1, le 1, nk 1-1-1-2, la 1, oa 62:-, ny 5.625.  
 
I b  JUHO  LAURINPOIKA  mk 1564-    , äv 1564: - 19½, 1570: - 20. 
Jons Larss. mk 1564, Jöns Larszon mk 1569, Jören (?) Larson, 
Larss. mk 1570-71.  
   Vuonna 1551 Jöns Larsson aff Heinioki osti Kokemäenkartanosta 
ruista pannin, VA 1944 f. 6. Vuonna 1554 Jöns Larss. Heyniä osti 
Köyliönkartanosta 2 pannia ruista, VA 1969 f. 51. Samana vuonna 
Jons ibm (Ylene) osti Niilo Ingenpojalta (Kokemäenkartanosta) 
pannin ruista, VA 1972 f. 79. 
   Kym 1564 Jönss ohra ¼ pannia (= 5 kappaa). 
Kym 1567 Ions Larss. ruis 1 c, ohra 1 c, kaura 1 c, papu 1 c (= 4 
kappaa). 
   Sak Köyliön sk 17.11.1566 Jöns Larsson Heinijoki 
vastuupakoilu?, lk 16.3.1567 Jons Larsson ibm (Ylänä) ei ollut 
maksanut täysin vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Heiniä: Jons Larsson ku 12, hev 1 rampa, härkiä -, le 
1, nk 1-2-2-2, la 4, oa 61:-, ny 6. 
 
   II 
 
YRJÖ  TUOMAANPOIKA  mk 1546-    , äv 1546:1½, 1564:1:15. Jören 
Thomass mk 1564, 1571. Jören Thomoszon, Thomosson mk 1569-70. 
   Ostot voudilta: 1554 Jören bolman Yläde osti Köyliönkartanosta 
ruista ½ pannia ja Jören Thomass. Hänie pannin sekä Ulvilan 
kartanosta Jören bolman Ylede ¼ pannia ohraa, VA 1969 f. 50, 51, 
53 v. Edelleen Jörenn ibm (Ylene) osti Niilo Ingenpojalta pannin 
ruista, VA 1972 f. 79. 
   Kym 1567 Iorien Tommass ruis 2 c, ohra 2 c, papu 2 c (= 6 
kappaa). 
   Lm Jören Tomasson Yläne Köyliön kk 24.6.1570. 
   Sak Köyliön sk 17.11.1566 Jören Thomsson Heinijoki 
vastuupakoilu?, lk 16.3.1567 Jacob (?) Thomasson ibm (Ylänä) ei 
ollut maksanut täysin vuoden 1566 apuveroa. 
   Hv 1571 Heiniä: Jören Thomasson ku 10, hev -, härkiä 2, le 2, 
nk 2-2-2-2, la 2, oa 91:2, ny 8.25. 
 
 


